


通識教育委員會101學年度

第2次會議紀錄
時　間：101年12月7日（星期五）下午2時

地　點：淡水校園覺生綜合大樓6樓I601會議室（蘭陽校園CL506視訊）
主　席：虞主任委員國興






　　紀錄：孫珮娟

出列席：詳簽到單

壹、主席報告

各位委員午安，今天有兩個提案，一個提案是關於通識學門英語授課申請案，請各位參考附件；第二個提案是關於榮譽學程的推動，以及未來在通識課程上該如何規劃；於臨時動議會有第三個提案。

貳、報告事項

一、上次會議決議案及指示事項執行情形
(一)通過「社團經營與團隊發展」學門更名案，並經101學年度第1學期校課程委員會會議通過。

(二)通過「社團經營與團隊發展」學門之實施方式修正案，並經101學年度第1學期教務會議通過。

(三)修正通過「淡江大學通識教育課程施行規則」，並經101學年度第2學期教務會議通過。

二、主席指示事項

針對「全球科技革命學門」2人1組授課事宜，杜昭宏老師和許世杰老師擬共同授課，

目前研議中。

三、執行秘書報告事項
因應通識評鑑資料之準備，11月30日以OA通知各學門將理念、目標與特色、課程規劃與設計、教師素質與教學品質及學習資源與環境等相關資料彙整後製作成簡報，並請召集人於近期內召開之學門召集人會議上報告，以讓通核中心老師了解各學門運作後撰寫通識評鑑之初稿。
◎主席指示：近期會召開學門召集人會議。

參、討論事項

提案一：101學年度第2學期獎勵專任教師全英語授課申請案，提請討論。（通識教育委員會提）
說  明：
一、為落實本校國際化政策，持續改善學生英語能力，鼓勵本校專任教師以全英語教學方式開授課程。

二、提出申請之學門教師：「自然科學學門」陳幹男老師（附件1）、「全球科技革命學門」楊龍杰老師（附件2）、「未來學學門」彭莉惠老師（附件3）及「社會分析學門」陳杏枝老師（附件4）。
三、本案業經101學年度各學門課程委員會會議通過。

決  議：通過。

提案二：如何推展「榮譽學程」之通識教育課程案，提請討論。（通識教育委員會提）
說  明：
一、依101學年度第2次院長會議紀錄提案2之討論，決議：

(一)成立「榮譽學程」通識教育課程推動小組，由學術副校長擔任召集人。 

(二)推薦可以授課之教師。

(三)上課方式可考慮1/5時間採問題導向學習（PBL）。

(四)採小班上課，每班人數至多30人。

(五)開課之班數，由每學年度大一可申請「榮譽學程」學生數之75%人數除以30人計算。

(六)課程之學分數由推動小組決定。

(七)課程分於大一及大二開設，須安排在夜間或假日上課。

(八)以短篇論文撰寫、期末專題簡報取代考試。

二、本案業經101學年度第2次院長會議通過。

意見交流：

◎主席：
一、（七）課程分於大一及大二開設，須安排在夜間或假日上課。這點很重要，如白天開課學生容易衝堂，榮譽學程學生散布在各院系，很難同時不與系上課程衝堂，為讓學生能夠選課盡量安排於夜間或假日；（五）開課之班數，由每學年度大一可申請「榮譽學程」學生數之75%人數除以30人計算。規劃下學期開始實施，預估申請人數180位，預計開設6班。

二、教授榮譽學程非每1位老師皆適任，請每學門推薦具有教學熱忱授課之老師，並於下次學門召集人會議上討論關於成立「榮譽學程」通識教育課程推動小組事宜；關於上課方式，每1門課為2學分或3學分，學分數請推動小組規劃；建議期末不要用傳統評量方式，以多元性評量方式，訓練學生書寫、口語表達及問題分析的能力，將於下次推動小組上做討論，請於召集人會議召開前先告知各學門，需儘早進行前置規劃工作。

◎張委員福昌：針對第八點短篇論文撰寫是否有限制篇數?這學期教授榮譽課程，關於授課時間同學反應晚上7至9點會比較適當；另外同學們對於榮譽學程制度不是很了解，建議學校可以宣傳榮譽學程執行方式，如學分數如何計算，如果要打破傳統考試方式非常贊成，但是大一生要撰寫論文是一大挑戰，需要先教會他如何寫。

◎主席：短篇論文篇數由老師自行決定；授課時間為晚上6至8點對學生確實比較吃緊。

◎教務長：授課時間老師可以自行安排於夜間或假日，同學額外修習榮譽學程課程相對學分數很滿，所以白天課程很難另外有空堂，不安排於夜間上課很難有時間修課，於夜間或假日開課對學生來說會比較適合；針對學生不了解榮譽學程內容，教務處已規劃編制榮譽學程宣導手冊，發給具有申請資格的新生，目前實施要點訂定每個學生要修3科通識教育課程，每科2學分，如果學分數是改成3學分或1學分實施要點可以再修正，規劃開設3門課程，如果每班人數超過30人，可每門加開1班，時段選擇上也會比較多元。

◎學務長：針對（二）推薦可以授課之教師。榮譽學程授課老師是否也可以訂出基本條件規範，如授課老師之教學評量是否需高於平均分數或是讓優良教師來授課，讓教授榮譽學程的老師具有榮譽感，因不是每位老師皆可教授榮譽學程，才能讓整個系統符合榮譽學程。

◎主席：委員們提出之意見建議之後可以規劃於榮譽學程內，規劃開設6班有可能5個學門，其中1個學門開設兩個班，細節將於推動小組上再做討論，除了榮譽學程宣導手冊外，會針對榮譽學程舉辦新生訓練，將此制度推廣讓新生更了解。

◎執行秘書：關於每班選課人數超過30人是否增開1班，此制度是否於下學期開始實施？是等學生選課後再規劃是否開設兩班嗎？

◎教務長：可先規劃由同個老師或兩個老師開設兩班，參考修課人數由各學門規劃班數。

◎主席：為顧及課程多元性1門課最多開設2班，細節部分推動小組再討論，並於召集人會議上附上院長會議紀錄，讓大家看到整體規劃，不只通識課程，課外活動及專業課程，還有教務處規劃推動的工作等。

◎鍾興臺：第八點期末專題簡報，是否不要侷限於期末，建議增加多元評量方式。

◎主席：課程整體會以多元評量方式，不單只有期末以專題簡報取代考試。

決  議：
一、請每學門推薦具有教學熱忱授課之老師。

二、於下次學門召集人會議上討論關於成立「榮譽學程」通識教育課程推動小組事宜。

三、請通識教育課程推動小組規劃每門課之學分數。 

四、每門開班人數超過30人，可增開1班。

五、為讓學生能夠選課盡量課程安排於夜間或假日。

六、建議期末不要用傳統評量方式，以多元性評量方式，訓練學生書寫、口語表達及問題分析的能力。

肆、臨時動議

提  案：教學卓越計畫102至105年度計畫KPI案，提請討論。（教學卓越辦公室提）
說  明：如何訂定3-2檢核學生基本素養：各類基本素養績效標準的平均達成率，及3-3檢核學生專業核心能力：學生自我評估專業核心能力達成率。

決  議：詳附件。
伍、主席指示事項（無）
陸、散會（下午3時10分）



