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一、101年11月1日，歷史學系邀請古意墩文物公司尤顧問家瑋蒞校演講，講題為「企求升天成仙的漢玉藝術」。

二、11月1日，資傳系邀請國際淡水藝術節許策展人家華蒞校演講，講題為「藝術展演策展面面觀」。

三、11月1日，機電系邀請國防大學動力及系統工程學系鄧教授世剛蒞校演講，講題為「從系統壽期探討台灣產品開發現況的突破」。
四、11月1日，資工系邀請國立政治大學資訊科學系劉教授昭麟蒞校演講，講題為「中文文史與英文財經大量資料的深度探勘」。

五、11月1日，航太系邀請中華航空公司方航務協理承儒蒞校演講，講題為「民航事務生涯規劃」。

六、11月1日，企管系邀請夢田文創蘇總監桂瑩蒞校演講，講題為「科技與服務業經營管理研討—一元多用」。

七、11月1日，統計系邀請加州大學生物統計系李教授金上蒞校演講，講題為「Semiparametric Regression Models and Their Applications」。

八、11月1 日，管科系邀請中華企業研究院學術教育基金會陳董事長定國演講，講題為「如何做一位受人尊敬的企業領導人」。

九、11月1日，英文系邀請韓國Sungkyunkwan University  Prof.Simon Estok 蒞校參訪演講，講題為「Narrativizing Fear:Terror and Environmentalism」。

十、11月1日，英文系邀請韓國Sungkyunkwan University Prof. Won-Chung Ki蒞校參訪演講，講題為「The Ecoshamanistic Poetics of Chiha Kim and Gary Snyder」。
十一、11月1日，陸研所邀請億泰利多媒體股份有限公司蔡總經理志賢蒞校演講，講題為「兩岸線上遊戲之開拓與發展」。
十二、11月1日，師資培育中心邀請第一工作室郭行為輔導員色嬌蒞校演講，講題為「特殊需求學生正向行為支持」。

十三、11月1日，學習與教學中心辦理研習活動，邀請國家教育研究院教育制度及政策研究中心蔡主任進雄蒞校演講，講題為「教師專業學習社群的實踐」。
十四、11月1日，學習與教學中心承辦東吳大學北一區區域教學資源中心「開發優質數位教材區域合作計畫」舉辦「教師數位學習專業成長3研習」，邀請資策會數位教育研究所講師陳珮庭，講題為「線上帶領實務經驗分享」。勝典科技顧問服務部經理呂玥霖擔任講座，講題為「線上帶領理論與應用」。

十五、11月2日，歷史學系邀請國立故宮博物院郭助理研究員鎮武蒞校演講，講題為「博物館產業的現況」及國立故宮博物院周助理研究員維強蒞校演講，講題為「同安船與清代海防」。

十六、11月2日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請GCDF全球職涯發展師、勞委會職訓局共通核心職能講師、第五屆藍系友如瑛蒞校演講，講題為「職涯發展與規劃」。
十七、11月2日，航太系邀請漢翔航空工業股份有限公司林副總經理南助蒞校演講，講題為「航空器設計製造面面觀」。

十八、11月2日，產業經濟學系邀請東吳大學國際經營與貿易學系陳教授宏易蒞校演講，講題為「Antidumping Duties and Price Undertakings: A Welfare Analysis」。
十九、11月2日，產業經濟學系邀請東吳大學經濟學系謝主任智源蒞校演講，講題為「輸Tax Evasion, Balanced-Budget Rule, and Indeterminacy」。
二十、11月2日，英文系邀請中國山東師範大學文學院劉教授蓓蒞校參訪演講，講題為「論張煒創作的地方意識與文化意義」。

二一、11月2日，英文系邀請中國重慶師範大學外語學院方教授麗蒞校參訪演講，講題為「Green Cultural Studies：A Study of Ecocriticism in Britain」。

二二、11月2-3日，日本同志社大學山内信幸老師拜訪本校日文系商談交流事宜。
二三、11月2日，歐洲所邀請李舟生老師（經濟部經貿談判代表辦公室農業談判代表）蒞校演講，講題為「歐盟共同農業政策改革與展望及世界貿易組織（WTO）農業談判方式」。
二四、11月3日，資圖系邀請國立聯合大學資訊與社會研究所張副教授陳基蒞校演講，講題為「OAI標準與open sources」。

二五、11月3日，化材系邀請國森企業陳總經理世輝蒞校演講，講題為「石化與環境－新加坡裕廊島石化工業區之探討」。

二六、11月3日，管科系邀請TOYOTA行銷部朱主任耿毅演講，講題為「台灣汽車業前進大陸之國際行銷策略」。

二七、11月5日，中文系邀請台語創作歌手王昭華校友蒞校演講，講題為「民俗台灣-從民俗看台灣」。

二八、11月5日，資圖系邀請易遊網林協理秉忠蒞校演講，講題為「ezTravel易遊網-行銷策略與網路機制經驗分享」。

二九、11月5日，化學系邀請日本慶應大學化學系，Tohru Yamada教授蒞校演講，講題為「Extraordinary Effect of Microwave on Enantioselective Catalysis」。
三十、11月5日，會計系邀請勤業眾信聯合會計事務所賴會計師冠仲蒞校演講，講題為「Corporate Governance Best Practice - 10 Years After SOX」。
三一、11月5日，管科系邀請台灣宅配通營運本部徐部長慶懿演講，講題為「台灣宅配業之行銷策略」。

三二、11月5日，管科系邀請品牌贏家顧問公司蔡總經理益彬演講，講題為「神經行銷學應用實例」。

三三、11月5日，學生事務處接待國立陽明大學學生輔導中心張主任傳琳、馬偕醫學院學生輔導中心林主任一真、國立台北護理健康大學人類發展與健康學院綺雲院長等蒞臨本校，進行教育部「101年度教育部生命教育巡迴輔導團視導計畫」訪視活動，除瞭解及評估學校處理學生自裁、傷害等相關問題之困境，並提出具體改善建議，以提升學校學生自殺防治之效能。
三四、11月6日上午校長於驚聲國際會議廳主持「巴拿馬科技大學校長Dr. Oscar Ramirez等一行蒞校參訪簡報及座談」，並於覺生國際會議廳主持午宴。

三五、11月6日，資圖系邀請聯合線上數位出版部周經理暐達蒞校演講，講題為「數位出版的工業標準與手造文創」。

三六、11月6日，數學系邀請逢甲大學統計系李教授燊銘蒞校演講，講題為「Logistic Regression Model for Randomized Response Data」。
三七、11月6日，數學系邀請華東師範大學周教授風蒞校演講，講題為「Existence and Stability of Solutions of A Semilinear Heat Equation with Exponential Reaction Term」。

三八、11月6日，物理系邀請東海大學簡副教授士深蒞校演講，講題為「Graphene-Based Nonvolatile Transistor With Optical-Reactive Azobenzene Copolymer」。

三九、11月6日，建築系邀請哈塔阿沃建築設計事務所羅曜辰先生蒞校演講，講題為「Atmosphere Approach」。
四十、11月6日，水環系邀請中央大學應用地質研究所潘兼任教授國樑蒞校演講，講題為「遙測於水環科技之應用」。
四一、11月6日，資工系邀請國立清華大學資訊工程學系孫教授宏民蒞校演講，講題為「Cloud Security Issues」。

四二、11月6日，國企系邀請Fir Resources SDN. BHD. Managing Director（董事總經理）李銀福蒞校演講，講題為「非營利組織行銷實例解析」。

四三、11月6日，保險學系邀請臺灣金控臺銀人壽業務部張副理育綺蒞校演講，講題為「保險業行銷倫理與職業道德」。
四四、11月6日，企管系邀請Payeasy公共事務部陳副理中興蒞校演講，講題為「電子商務與媒體」。

四五、11月6日，公行系邀請Associate Professor of Brigham Young University Dr Rex L Facer II演講，講題為「Major HR Issues in US Federal Government」。

四六、11月6日，西語系邀請台北教育大學台灣文化研究所方教授真真蒞校演講，講題為「西班牙人在台灣的歷史」。

四七、11月6日，戰略所邀請政治大學國際研究英語碩士學程黃主任奎博蒞校演講，講題為「美國國家安全戰略中的公眾外交」。

四八、11月7日，航太系邀請國立成功大學航太系陳教授介力蒞校演講，講題為「Machine Vision, Measurement, Servoing and Guidance」。

四九、11月7日，國企系邀請兆豐證劵張顧問明杰（前兆豐證劵總經理）蒞校演講，講題為「個案實例研討」。

五十、11月7日，保險學系邀請內政部消防署林專門委員金宏蒞校演講，講題為「活著離開」。

五一、11月7日，日文系邀請觀光協會特約日籍記者吉岡生信先生蒞校演講，講題為「日本人如何推廣台灣（淡水）觀光旅遊」。

五二、11月8日，中文系邀請上海大學文化研究所王教授曉明蒞校演講，講題為「六分天下：今天的中國文學」。

五三、11月8日，機電系邀請台灣國際造船股份有限公司羅工程師志宏蒞校演講，講題為「造船工程師的生涯」。

五四、11月8日，資工系邀請輔仁大學資訊工程系林副教授振緯蒞校演講，講題為「QoS-Aware Virtual Machine and Data Placement in Cloud Computing Systems」。

五五、11月8日，保險學系邀請朝陽科大保險金融管理系張助理教授婉玲蒞校演講，講題為「保險之創新」。

五六、11月8日，企管系邀請達多科技張總經理瑞峰蒞校演講，講題為「企業e化經營和競爭」。

五七、11月8日，管科系邀請中企院基金會吳秘書長哲生演講，講題為「俠骨丹心CEO---中國管理哲學在企業的應用」。

五八、11月8日，日文系邀請保聖那管理顧問（股）公司業務經理島田誠先生蒞校演講，講題為「日本企業就業方法」。

五九、11月8日，戰略所邀請法務部調查局王調查官嘉徹蒞校演講，講題為「公職考試系列：國安特考經驗談」。

六十、11月8日，陸研所邀請BANQ品牌管理中心溫處長慕垚蒞校演講，講題為「中國大陸是否為台灣的Home Market」。
六一、11月9日，歷史學系邀請青銅視覺藝術有限公司柯導演子建蒞校演講，講題為「電影產業概況與未來發展」。

六二、11月9日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請燈光攝影指導林良忠蒞校演講，講題為「營造視覺燈光之美」。

六三、11月9日，國企系邀Fir Resources SDN. BHD. Managing Director（董事總經理）李銀福蒞校演講，講題為「國貿環境解析與實務案例分享」。

六四、11月9日，運管系邀請ERTICO-ITS Europe Automotive Supplier Platform 主席 Mr. Marcel Visser 蒞校演講，講題為「歐洲eCall計畫之創新發展 - 112 EU eCall – The Perfect Wave」。
六五、11月10日，國企系邀請澄禧廣告公司吳副總經理思穎，蒞校演講，講題為「廣告與品牌溝通」。

六六、11月11日，通識與核心課程中心邀請優質樂團管樂Ｃ團及管弦樂Ｄ團（指揮：金學祖、謝朝鐘2位老師指揮）蒞校，在文錙音樂廳舉辦「秋季音樂饗宴--莫札特交響曲演奏會」。

六七、11月12日，化材系邀請日本Nagoya University 化材系 Eiji Iritani教授蒞校演講，講題為「Determination of Cake Compressibility from Single Step-up Pressure Filtration Test」。

六八、11月13日，戰略所邀請中央警察大學公共安全系張主任中勇蒞校演講，講題為「非傳統安全情勢與國家安全挑戰」。

六九、11月14日，中文系邀請中正大學中文系黃副教授靜吟蒞校演講，講題為「《爾雅‧釋詁》與《說文解字》釋義同異研究」。

七十、11月14日，航太系邀請中華民國生命保護協會向講師育恩蒞校演講，講題為「實驗室危機之旅」。
七一、11月14日，國企系邀請東方廣告公司侯執行董事榮惠蒞校演講，講題為「Consumer Insights」。

七二、11月14日，公行系邀請本校姊妹校山東大學政治與公共管理學院葛院長筌演講，講題為「精英教育與現代意識——當代中國走出【中等收入陷阱】之遐想」。

七三、11月14日，管科系邀請浩然公司行銷部潘經理曉鋒演講，講題為「產品創新研發管理校友經驗分享」。

七四、11月15日，課程與教學研究所邀請康軒出版事業有限公司數位出版組潘組長秋敏演講，講題為「電子書製作與設計」。
七五、11月16日，中文系邀請師範大學國文系胡教授衍南校友蒞校演講，講題為「後《紅樓夢》時期世情小說概論」。

七六、11月16日，土木系邀請本系78屆系友潤泰集團潤弘精密工程公司董總經理世寧蒞校演講，講題為「營建工程企業資源規劃系統」。

七七、11月16日，保險學系邀請新光人壽士林區藍經理榆萍蒞校演講，講題為「保險系研究生的就業選擇」。

七八、11月17日，國企系邀請吳自由畫家士偉蒞校演講，講題為「美從何處尋」。

七九、11月17日，教育科技學系邀請正德國中輔導處洪組長雪卿蒞校演講，講題為「從教師觀點談教育科技學習之旅」。

八十、11月19日，資圖系邀請小熊出版社鄭總編輯如瑤蒞校演講，講題為「繪本產製的過程--出版社的觀點」。

八一、11月19日，資圖系邀請CONCERT計畫石主持人美玉蒞校演講，講題為「電子資源議價重要議題－計價模式+合約授權」。

八二、11月19日，化學系邀請中國醫藥大學中國藥學暨中藥資源學系郭講座教授悅雄蒞校演講，講題為「不同方式栽培牛樟芝之成份及其藥理活性的研究」。
八三、11月19日，化材系邀請中原大學化工系楊助理教授大毅蒞校演講，講題為「磁性材料之製備與應用」。

八四、11月19日，電機系邀請中央大學通訊工程陳副教授逸民校演講，講題為「Software Defined Radio: Principles and Practices」。

八五、11月19日，保險學系邀請華南產物保險公司張副總經理鳴文蒞校演講，講題為「企業風險管理ERM」。

八六、11月19日，會計系邀請勤業眾信聯合會計事務所稅務部陳經理欣旋蒞校演講，講題為「個人職涯規劃經濟分享」。
八七、11月19日，會計系邀請翰苼法律事務所姜主持律師志俊蒞校演講，講題為「我國法制環境與商業會計法之應用」。
八八、11月19日，會計系邀請勤業眾信聯合會計事務所陳執業會計師慧銘蒞校演講，講題為「企業舞弊與會計師偵測」。
八九、11月19日，管科系邀請帆宣科技張副理肇榮演講，講題為「綜觀科技發展與創新思維」。
九十、11月19日，西語系邀請靜宜大學西文系蔡教授淑惠蒞校演講，講題為「你、我和一個名為西班牙的國家：學習西班牙語和西班牙文化」。

九一、11月19日，教育科技學系邀請台灣知識庫產品暨專案事業群課程程規劃師靖純蒞校演講，講題為「教材設計實務分享」。

九二、11月20日，資圖系邀請全國意向顧問公司三經理議傑蒞校演講，講題為「2012臺灣雜誌市場與數位化調查」。

九三、11月20日，大傳系「影視分鏡與剪輯」課程，邀請「電影剪輯美學」一書的作者井迎兆蒞校演講，講題為「講評分鏡作品「旅館」以及如何掌握分鏡技巧」。

九四、11月20日，資傳系邀請鐵漢堂國際娛樂有限公司李導演哲光蒞校演講，講題為「影像與生活的對話」。

九五、11月20日，數學系邀請胡教授毓彬蒞校演講，講題為「Principal Volatility Components and Their Applications 」。

九六、11月20日，物理系邀請中山大學物理系蔡助理教授維楓蒞校演講，講題為「Superconductivity in Inhomogeneous Hubbard Models: How Tc Can Be Enhanced by Optimal Inhomogeneity」。

九七、11月20日，建築系邀請實踐大學建築系王副教授俊雄蒞校演講，講題為「建築-學與學-建築」。

九八、11月20日，建築系邀請荷蘭建築師Jeroen Petrus Marlnus先生蒞校演講，講題為「生態理念下的都市設計」。
九九、11月20日，水環系邀請台北市電腦公會物流與供應鏈管理中心李主任柏峰蒞校演講，講題為「綠色物流與供應鏈管理」。

一○○、11月20日，國企系邀請東方廣告公司侯執行董事榮惠蒞校演講，講題為「整合行銷傳播」。
一○一、11月20日，國企系邀請資深國際行銷詹業務顧問千慧（前台灣樂金（LG）市場行銷部總監蒞校演講，講題為「市場區隔與產品定位」。

一○二、11月20日，會計系邀請KPMG會計事務所林副總經理志雄蒞校演講，講題為「從KPMG談會計人之職涯發展」。
一○三、11月20日，西語系邀請西班牙Murcia大學退休教授丁玫瑰（Rosa Ortí Mateu）蒞校演講，講題為「Comparación Fonética, Diagnóstico Y Tratamiento De Las Dificultades De Los Estudiantes Chinos Para Aprender Español」。
一○四、11月20日，戰略所邀請政治大學外交學系連助理教授弘宜蒞校演講，講題為「俄羅斯推動「東向發展」政策對東北亞區域安全之影響」。

一○五、11月20日，歐洲所邀請Director Sergey Romanov （An expert on interior design, member of Russian Association of designers, director of the exhibition "Russian textile design in the 20th century" in Paris）蒞校演講，講題為「Textile Design in Russia in the 20th Century as Reflexion of Russian Culture」。
一○六、11月20日，教育科技學系邀請和碩公司學習發展課教育訓練連專員士傑蒞校演講，講題為「Pega E-Learning Rebuild」。
一○七、11月21日，國企系邀請東方廣告公司侯執行董事榮惠蒞校演講，講題為「整合行銷溝通」
一○八、11月21日，會計系邀請眾智會計事務所戴會計師維良蒞校演講，講題為「企業會計實務的搖籃－會計師事務所」。
一○九、11月21日，歐洲所邀請邱仲仁大使（前駐捷克共和國台北代表處代表）蒞校演講，講題為「向模範生致敬並學習--談綠色瑞典之能源與環保」。
一一○、11月21日，學習與教學中心辦理「名人開講—學習密碼大公開」系列演講1，邀請國立台北教育大學教育經營與管理學系暨數位科技設計學系莊教授淇銘蒞校演講，講題為「創意與效率的學習」。
一一一、11月22日，機電系邀請中正大學機械系任副教授春平蒞校演講，講題為「生物細胞的介電泳操控」。
一一二、11月22日，資工系邀請美商甲骨文有限公司台灣分公司姜協理禮昇蒞校演講，講題為「從企業資訊服務需求看資訊科系人才」。
一一三、11月22日，企管系邀請花旗信用卡行銷處余副總裁洛葳蒞校演講，講題為「金融業人才需求」。

一一四、11月22日，企管系邀請福福好創意有限公司洪營運長佳吟蒞校演講，講題為「創業歷程分享」。

一一五、11月22日，統計系邀請國立交通大學統計所王教授秀瑛蒞校演講，講題為「Multivariate JS-type Control Charts」。

一一六、11月22日，管科系邀請投信投顧公會前秘書長專欄作家、基金教母蕭碧燕小姐演講，講題為「靠基金小錢也能變大錢」。
一一七、11月22日、27日，德文系邀請德國班貝格大學梁博士雅貞來校演講，講題分別為「筆譯的挑戰與樂趣」、「中德筆譯實務指導（一）」。

一一八、11月22日，德文系邀請前美商Regent Corp. 亞非商業王協調長志明來校演講，講題為「繽紛德意志~飛越映像時空」。

一一九、11月22日，陸研所邀請安侯會計師事務所黃副總經理勁堯蒞校演講，講題為「中國大陸金融風險控管的制度面與實務問題」。
一二○、11月22日，課程與教學研究所邀請日本中央大學教授及國際教育學會理事森茂岳雄教授演講，講題為「全球時代的國際理解教育：其實踐與課程開發之課題」。
一二一、11月22日，學生事務處接待海洋大學王學務長天楷，以及該校課外組組員、聯誼性社團幹部蒞校參訪，針對2校聯誼性社團進行深度交流，而本校辦理寒暑假社會服務隊及聯合文化週經驗，也成為海大標竿學習標的。

一二二、11月22日，學習與教學中心辦理教學助理研習活動，邀請新北市口才訓練協進會陳講師明耀蒞校演講，講題為「教學雙贏的說話之道-談口語表達技巧」。
一二三、11月23日，中文系邀請湯漫畫家翔麟蒞校演講，講題為「文化與影像」。

一二四、11月23日，中文系邀請台北教育大學台文所翁教授聖峰蒞校演講，講題為「清代、日治時期台灣儒學的發展與特色」。

一二五、11月23日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請澳洲昆士蘭大學Dr. Jared Donovan蒞校演講，講題為「Design for Interactive Media」。

一二六、11月23日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請澳洲昆士蘭大學Professor Helen Klaebe蒞校演講，講題為「Co-creative Media: Digital Storytelling」。

一二七、11月23日，國企系邀請資深國際行銷詹業務顧問千慧（前台灣樂金（LG）市場行銷部總監）蒞校演講，講題為「廣告策略規劃與執行」。

一二八、11月23日，產業經濟學系邀請中研院經濟所葉研究員俊顯蒞校演講，講題為「Axiomatic and Strategic Justifications for the Sequential Equal Contributions Rule in the Airport Problem」。
一二九、11月23日，產業經濟學系邀請高雄大學應用經濟系耿副教授紹勛蒞校演講，講題為「Empirical issues on Labor and Health Economics」。

一三○、11月23日，公行系邀請環境永續政策與法律中心林博士後研究員春元演講，講題為「氣候變遷時代的環境立法政策」。

一三一、11月23日，教育科技學系邀請國立台灣師範大學資訊教育研究所陳教授明溥蒞校演講，講題為「遊戲式數位學習之發展與設計議題」。

一三二、11月23日，教育政策與領導研究所邀請教育部學審會王委員明源，參加本所「101學年度實習經驗分享座談暨成果發表會」，講題為「我國高等教育之現況及發展策略」。
一三三、11月23日，教育政策與領導研究所邀請新北市教育局黃專門委員詩芳，參加本所「101學年度實習經驗分享座談暨成果發表會」，講題為「新北市教育局專業實習的觀察與建議」。
一三四、11月26日，中文系邀請淡水社區大學在地文化導覽社洪教師順昌蒞校演講，講題為「淡水老街與文化創意導覽」。

一三五、11月26日，資圖系邀請EBSCO臺港澳蔡經理佳展蒞校演講，講題為「Discovery圖書館探索系統」。

一三六、11月26日，資圖系邀請佳能企業股份有限公司王財務長兼人資長思懿蒞校演講，講題為「贏在人才，決勝未來」。

一三七、11月26日，化學系邀請中央大學化學系吳教授春桂蒞校演講，講題為「Process To High Efficiency Low Cost Dye-Sensitized Solar Cells」。
一三八、11月26日，化材系邀請清華大學生醫工程與環境科學系邱教授信程蒞校演講，講題為「Development of Multifunctional Anticancer Theranotic Delivery Systems」。
一三九、11月26日，電機系邀請台北科技大學電子系林教授丁丙蒞校演講，講題為「Introduction of Power/Signal Integrity for PCB Layout」。
一四○、11月26日，財金系邀請清華大學計量財金學系謝教授佩芳演講，講題為「A Comprehensive Investigation of Investor Sentiment and Misreaction in the Taiwan Options Market」。

一四一、11月26日，保險學系邀請前工程協進會吳理事長工程師川蒞校演講，講題為「地震災害與居家風險管理」。

一四二、11月26日，管科系邀請E-gogogo李總經理文民演講，講題為「創業？闖業？網路創業面面觀」。

一四三、11月26日，師資培育中心邀請願景企管訓練陳志勇總監蒞校演講，講題：「自信魅力--溝通表達講座」。

一四四、11月27日，資圖系邀請華藝數位股份有限公司陳副總經理建安蒞校演講，講題為「出版須要數位化嗎？」。

一四五、11月27日，數學系邀請中央研究院沈博士後研究仲維蒞校演講，講題為「Model Selection for Generalized Estimating Equations Accommodating Dropout Missingness」。

一四六、11月27日，物理系邀請輔仁大學物理系林主任更青蒞校演講，講題為「從電漿球談起」。

一四七、11月27日，管科系邀請世平興業股份有限公司賈工程師中行演講，講題為「漫談實務上之管理操作」。

一四八、11月28日上午，校長於商管大樓B302A會議室出席「AACSB指導員Dr. Frank Bostyn蒞校指導認證事宜」。

一四九、11月28日，航太系邀請台灣大學工業工程研究所洪教授一薰蒞校演講，講題為「國內外工業工程之我見我思」。
一五○、11月28日，企管系邀請永豐金控新北一區李執行秘書山田蒞校演講，講題為「金融業、消費者與詐騙集團的溝通面面觀」。

一五一、11月28日，公行系邀請考試院伍副院長錦霖演講，講題為「談公職心得及行政管理經驗」。

一五二、11月28日，商管AACSB認證辦公室邀請AACSB認證指導員比利時Antwerpen商學院前院長Dr. Frank Bostyn蒞校指導，此次訪視主要目的為查看改善程度，加速認證流程。

一五三、11月28日，西語系邀請靜宜大學西文系何教授國世蒞校演講，講題為「馬雅文明的禮俗與禁忌」。

一五四、11月29日，資圖系邀請國立臺中圖書館梁助理輔導員鴻栩蒞校演講，講題為「電圖書資訊行銷」。

一五五、11月29日，資圖系邀請維揚法律事務所簡律師啟煜蒞校演講，講題為「商標法」。

一五六、11月29日，資圖系邀請耐德科技彭副總經理思齊蒞校演講，講題為「從創業維艱到Facebook 火紅事業」。

一五七、11月29日，資傳系邀請雲河藝術管理顧問公司負責人黃河蒞校演講，講題為「藝術市場的文創人才」。

一五八、11月29日，機電系邀請傑出系友賴正謨先生蒞校演講，講題為「工程倫理」。
一五九、11月29日，資工系邀請中央研究院資訊科技創新研究中心林助理研究員彥宇蒞校演講，講題為「Visual Knowledge Transfer among Multiple Cameras for People Counting with Occlusion Handling」。
一六○、11月29日，企管系邀請光泉牧場股份有限公司特販部何經理煥廷蒞校演講，講題為「通路商與供應商是肝膽相照還是爾虞我詐」。

一六一、11月29日，企管系邀請千享國際企業社廖專案經理于涵蒞校演講，講題為「模擬面談（一）」。

一六二、11月29日，企管系邀請老爺酒店集團執行長兼礁溪老爺大酒店沈方正總經理蒞校演講，講題為「從「能被小用，才是大才」談服務品質」。

一六三、11月29日，統計系邀請東吳數學系林教授惠文蒞校演講，講題為「Simultaneously Adjusted For The Bias Of Population Stratification And Unobserved Confounders: Genome-Wide Association Study」。

一六四、11月29日，資管系邀請公司治理協會公司治理制度評量執行委員會蘇委員淑美蒞校演講，講題為「公司治理與內部控制」。

一六五、11月29日，管科系邀請美商美樂家劉總裁樹崇演講，講題為「台灣直銷產業發展與趨勢」。

一六六、11月29日，陸研所邀請前行政院長謝長廷先生蒞校演講，講題為「台灣維新」。
一六七、11月29日、30日，未來學研究所訪問研究員蘇哈爾教授（Sohail Inayatullah）舉行教學工作坊，主題分別為「Sakar Game」、「Futures Studies」。

一六八、11月30日，歷史學系邀請長榮海事博物館陳科長鈺祥蒞校演講，講題為「19-20世紀環東亞海域海盜的活動初探」。

一六九、11月30日，資圖系邀請世新大學資訊傳播學系葉教授乃靜蒞校演講，講題為「資訊行為與圖書館」。

一七○、11月30日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請奧美公關總經理、淡江大傳同學會理事長謝馨慧系友蒞校演講，講題為「國際創意品牌的故事」。

一七一、11月30日，土木系邀請高雄應用科技大學土木工程系黃副教授忠發蒞校演講，講題為「營建工程倫理與觸犯貪污治罪條例之案例分析」。

一七二、11月30日，產業經濟學系邀請政大金融學系黃主任台心蒞校演講，講題為「Joint Estimation of the Lerner Index and Cost Efficiency Using Copula Methods」。
一七三、11月30日，法文系邀請法國在臺協會主任室林專員淑滿和法國教育中心陳教育專員冠妤蒞校演講，講題為「翻譯經驗談」。
一七四、11月30日，教育科技學系邀請和碩公司連訓練發展師士傑蒞校演講，講題為「學習發展訓練中，高科技所帶來的優勢與啟發」。

一七五、12月1日，管科系邀請台灣休閒漁業協會何秘書長立德演講，講題為「台灣休閒產業概況」。

一七六、12月3日，資圖系邀請智易科技李總經理鴻裕蒞校演講，講題為「智易科技知識管理」。

一七七、12月3日，大傳系「傳播生涯導論」課程，邀請凱特文化顏總編輯玉鳳系友蒞校演講，講題為「出版行銷甘苦談」。

一七八、12月3日，資傳系邀請台北市電腦公會陳顧問曉開蒞校演講，講題為「資傳作為一種媒介:InfoComm as Media」。

一七九、12月3日，化學系邀請台灣大學高分子研究所林教授江珍蒞校演講，講題為「關鍵材料開發--黏土與無機粒子之奈米化與多元應用」。
一八○、12月3日，化材系邀請核能研究所化學組黃副組長文松蒞校演講，講題為「核研所纖維酒精量產技術開發與未來發展」。

一八一、12月3日，電機系邀請工研院資通所葉正研究員建宏蒞校演講，講題為「特殊數位信號處理技術於LED可見光通訊系統」。

一八二、12月3日，保險學系邀請韋來保險經紀人股份有限公司吳協理南瑤蒞校演講，講題為「整合性企業風險管理之實務」。

一八三、12月3日，保險學系邀請國泰產險火險部何經理子健蒞校演講，講題為「火險核保及理賠實務案例分析」。

一八四、12月3日，會計系邀請安永會計事務所林會計師素雯蒞校演講，講題為「查核工作底稿之理論與實務－安永全球審計方法GAM及全球審計工具GAMx」。
一八五、12月3日，法文系邀請台灣文創一號股份有限公司李副總經理良玉蒞校演講，講題為「影視相關筆譯及口譯」。

一八六、12月3日，教育政策與領導研究所邀請文化大學教育學院張院長建成蒞校演講，講題為「從國家到家庭的教育生產機制」。
一八七、12月4日，中文系邀請政治大學中文系竺教授家寧蒞校演講，講題為「聲韻學知識在華語文教學上的運用」。

一八八、12月4日，資圖系邀請國立台灣大學出版中心行銷嚴編輯企劃嘉雲蒞校演講，講題為「學術出版產業專輯趨勢分析：大學出版社」。

一八九、12月4日，資傳系邀請西門紅樓劉副總監雯婷蒞校演講，講題為「文創小店美學」。

一九○、12月4日，資傳系邀請太極影音行銷鄧企劃總監文禮蒞校演講，講題為「數位動畫內容與行銷--國立故宮APP專案分享」。

一九一、12月4日，物理系邀請陽明大學生醫光電研究所倪教授祖偉蒞校演講，講題為「生醫物質的偏極光學性質」。

一九二、12月4日，建築系邀請國立臺東大學資訊工程學系黃助理教授駿賢蒞校演講，講題為「Architecture as the Process of Learning, Re-Learning and Un-Learning」。
一九三、12月4日，水環系邀請中興工程顧問公司水利及海洋工程部劉經理建邦蒞校演講，講題為「世界及台灣水庫安全評估」。
一九四、12月4日，國企系邀請資財團法人資訊工業策進會陳仲軒博士（雲端系統軟體研究所/雲端平台研發中心正工程師）蒞校演講，講題為「雲端產業現況及對企業發展之影響」、「雲端技術對企業管理的變革」。

一九五、12月4日，企管系邀請太極影音鄧行銷創意總監文禮蒞校演講，講題為「數位動畫產業與趨勢」。

一九六、12月4日，資管系邀請美商甲骨文有限公司台灣分公司陳業務經理盈珍蒞校演講，講題為「資訊證照分析講座」。

一九七、12月4日，管科系邀請台灣宅配通營運本部徐部長慶懿演講，講題為「台灣宅配業之行銷策略」。

一九八、12月4日，戰略所邀請國防部楊副部長念祖蒞校演講，講題為「國家安全戰實務分享」。

一九九、12月4日，亞洲所邀請Professor Cheng Ming-Yu（Mr & Mrs Chua Chai Leng    Professor of Economics, UTAR Visiting Scholar, NTU）蒞校演講，講題為「Malaysia Moving Towards Vision 2020:  Creating Sustainable and  Inclusive Growth」。

二○○、12月4日，師資培育中心郭諮商心理師美吟蒞校演講，講題為「Hold住孩子-輔導工作總動員」。

二○一、12月5日，資圖系邀請台大圖資系陳教授光華蒞校演講，講題為「eResearch 及資料庋用 （Data Curation）」。

二○二、12月5日，航太系邀請逢甲大學航太與系統工程學系宋教授齊有蒞校演講，講題為「漫談旅遊與多元學習」。

二○三、12月5日，產業經濟學系邀請中央研究院刁院士錦寰蒞校演講，講題為「Some Aspects of Nonlinear Time Series Models with Applications」。

二○四、12月5日，管科系邀請中央大學企管系張專任教授東生演講，講題為「A Novel Approach for evaluating the Risk of Healthcare Failure Models」。

二○五、12月5日，學習與教學中心辦理研習活動，邀請國立政治大學教育學院陳教授木金蒞校演講，講題為「大學的創新教學法—兼談學習動機激發」。

二○六、12月6日，資圖系邀請商業周刊數位內容編輯部王總編輯之杰蒞校演講，講題為「為何我們的社會需要新聞媒體？」。

二○七、12月6日，機電系邀請永杰工程公司黃總經理昰富蒞校演講，講題為「機電理論與產業實務之整合應用」。
二○八、12月6日，資工系邀請國立中央大學資訊工程學系陳教授振炎蒞校演講，講題為「跨校推動敏捷方法 促進軟體產業升級」。
二○九、12月6日，產業經濟學系邀請師範大學企業管理學士學位學程印教授永翔蒞校演講，講題為「Do Political Parties Create Business Cycles - A Case Of OECD Countries」。
二一○、12月6日，企管系邀請安吉斯媒體集團侯傳播策略總監光胤蒞校演講，講題為「數位匯流下的新媒體傳播策略」。

二一一、12月6日，管科系邀請麟瑞科技股份有限公司鄭副總經理乃程演講，講題為「與淡江有約」。

二一二、12月6日，德文系邀請自由筆譯者周全先生來校演講，講題為「三大洲三十年筆譯經驗甘苦談」。

二一三、12月6日，歐洲所邀請許菁芸老師（成大通識教育中心兼任助理教授、南華大學社會科學院專案助理研究員）蒞校演講，講題為「俄羅斯聯邦『競爭性威權』混和體制下普金『歸位』、公民社會『管理』和民主發展」。
二一四、12月6日，陸研所邀請台灣銀行貴金屬部楊副理天立蒞校演講，講題為「黃金市場趨勢及發展」。
二一五、12月7日上午，校長於覺生國際會議廳主持「美國姊妹校舊金山州立大學校長Dr. Leslie E. Wong等一行蒞校訪問簡報及座談」，並於覺生國際會議廳主持午宴。

二一六、12月7日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請希嘉文化CAMPOBAG顏執行長瑋志蒞校演講，講題為「創意市集的品牌之路」。

二一七、12月7日，土木系邀請中興工程顧問社防災科技研究中心高級研究員兼副理鄭錦桐博士蒞校演講，講題為「坡地災害潛勢與風險管理」。

二一八、12月7日，產業經濟學系邀請清華大學經濟學系余助理教授朝恩蒞校演講，講題為「Public Good Inputs, Housing Quality, and Locational Stratification」。
二一九、12月7日，法文系邀請雄獅旅行社林經理俊良、王企劃專員爵蒞校演講，講題為「旅遊產業-主題旅遊」。

二二○、12月7日，俄文系舉辦「 2012俄羅斯語言學暨文學國際論壇」暨索忍尼辛俄僑基金會致贈本系圖書儀式，與會學者分別來自俄國、哈薩克、日本、南韓、喬治亞、中國大陸及台灣 ，共計150人參加。除發表論文外，有3場專題演講：

(一)Богданова- Бегларян Н. В. （包格達諾娃，聖彼得堡大學語文系俄文教研室教授） ，講題為「在語言的世界裡… 」。

(二)Шульженко В.И. （舒利任科，五山國立語言大學教授兼文學與藝術教研室主任），演講題為「俄國南方的文學研究學派」。

(三)Бобохидзе Н. Г.（波波希澤，庫坦因斯國立大學斯拉夫語文部副教授），講題為「當代對外俄語教學的重要議題」。
二二一、12月7日，歐洲所邀請Prof. Darina MALOVA （斯洛伐克的考門斯基大學政治系主任Dept. of Political Science, Faculty of Philosophy, Comenius University）蒞校演講，講題為「New Member States' Strategies in the European Union」。

二二二、12月7日，教育科技學系邀請輔仁大學圖書館林館長麗娟蒞校演講，講題為「偏鄉數位課輔相關研究」。

二二三、12月7日，學習與教學中心辦理教學工作坊，邀請捷達數位張業務工程師至豪蒞校演講，講題為「電子白板操作與教學應用-Jector FB780H互動式電子白板功能介紹與教學」。
二二四、12月7日，學習與教學中心辦理教學工作坊，邀請網奕資訊趙迪彥專案經理蒞校演講，講題為「電子白板操作與教學應用-互動電子白板的發展與教學應用」。
二二五、12月8日，資管系邀請台北電腦公會創新智慧服務中心賴總監荃森蒞校演講，講題為「創意行銷與創新營運模式」。

二二六、12月8日，管科系邀請中興大學王副教授世澤演講，講題為「行銷理論與實務」。

二二七、12月8日，教育科技學系邀請真理大學通識教育中心林副教授秀玉蒞校演講，講題為「大腦與學習」。

二二八、12月8日，教育科技學系邀請宜蘭縣國華國中張資訊教師俊傑蒞校演講，講題為「資訊融入教學─用scratch及Arduino玩互動科技」。

二二九、12月10日，資圖系邀請萬泰銀行人力資源處韓副總經理愛玫蒞校演講，講題為「金融產業人才關鍵與未來知識策略發展」。

二三○、12月10日，化學系邀請中國技術服務社/能源技術發展中心王主任釿鋊蒞校演講，講題為「政府投入與再生能源產業與技術發展」。
二三一、12月10日，建築系邀請美國尼爾迪納利建築師事務所主持建築師、美國UCLA建築學系榮譽教授，曾任哈佛大學客座教授、康乃爾大學客座教授及南加州建築學院研究所所長NEIL M. DENARI教授蒞校演講，講題為「What We Did in 2012」。
二三二、12月10日，電機系邀請工研院晶片中心朱元華先生蒞校演講，講題為「Introduction of Ultra-low Power and Ultra-low Voltage into Real Life」。
二三三、12月10日，航太系邀請漢翔航空工業股份有限公司研發處許處長重耀蒞校演講，講題為「IDF戰機的現況與未來發展」。
二三四、12月10日，財金系邀請台灣科技大學金融所陳教授俊男演講，講題為「What Type of Traders and Orders Profit from the Futures Market Trading?」。

二三五、12月10日，保險學系邀請中央再保險公司李副理志綱蒞校演講，講題為「整合性企業風險管理之實務」。

二三六、12月10日，保險學系邀請國泰產險火險部林副理仁吉蒞校演講，講題為「如何決定火險及附加險之保險費率」。

二三七、12月10日，保險學系邀請明台產險公司李經理柏松蒞校演講，講題為「寵物保險」。

二三八、12月10日，企管系邀請富邦金控富邦人壽許業務襄理博堯蒞校演講，講題為「模擬面談（二）」。

二三九、12月10日，會計系邀請資誠聯合會計事務所潘會計師慧玲蒞校演講，講題為「會計人的職涯之路」。
二四○、12月10日，管科系邀請長豐工程顧問有限公司巫規劃師菁芳演講，講題為「淺談環保工程與規劃」。

二四一、12月10日，學習與教學中心辦理教學助理研習活動，邀請臺北市立忠孝國民小學陳老師建榮蒞校演講，講題為「FUN電影看教學--Movies Eric的電影教學魔法部落」。

二四二、12月11日，大傳系「影視分鏡與剪輯」課程，邀請「電影剪輯美學」一書的作者井迎兆蒞校演講，講題為「如何讓剪輯順暢」。

二四三、12月11日，資傳系邀請動畫師蘇霈奇蒞校演講，講題為「設計的創意美學」。

二四四、12月11日，數學系邀請台灣大學呂博士後研究明杰蒞校演講，講題為「Topological Chaos for Multidimensional Perturbations of Maps with Covering Relations」。

二四五、12月11日，物理系邀請國家同步輻射中心殷助理研究員廣鈐蒞校演講，講題為「Recent Development of The Transmission X-Ray Microscopy」。

二四六、12月11日，資管系邀請中華電信研究院呂主任級研究員芳森蒞校演講，講題為「台灣發展大型資訊系統之挑戰與實例探討」。

二四七、12月11日，西語系邀請阿根廷Rosario國立大學教授國家科技研究委員會研究員Eduardo Daniel Oviedo教授，講題為「Algunas Consideraciones Sobre Traducción E Interpretación Español-Chino（關於中西筆譯和口譯的幾點思考）」。
二四八、12月11日，德文系邀請自由筆譯者周全先生來校演講，講題為「中德筆譯實務指導（二）」。

二四九、12月11日，歐洲所邀請現任研考會戴副主委豪君蒞校演講，講題為「我的學思歷程」。

二五○、12月11日，戰略所邀請中央警察大學國境安全學系汪主任毓瑋教授蒞校演講，講題為「當前台灣因應恐怖主義威脅之相關作為」。

二五一、12月12日，中文系邀請華東師範大學文學研究所胡所長曉明蒞校演講，講題為「五四新文化對中國文學傳統的兩個誤解」。

二五二、12月12日，企管系邀請工研院產業經濟與趨勢研究中心游副主任啟聰蒞校演講，講題為「創新專案之選擇」。

二五三、12月12日，教育科技學系邀請智谷網絡有限公司梁總經理幸堯蒞校演講，講題為「企業訓練課程設計」。

二五四、12月12日，未來學研究所邀請日本亞洲經濟研究所（Institute of Developing Economies）主任研究員兼台灣經濟研究院三所研究員佐藤幸人（Yukihito SATO）先生，主題為「全球未來沙龍-當前日本經濟的多層困境及對日台合作的期望」。

二五五、12月13日，歷史學系邀請中國作家協會全國委員會賈委員英華蒞校演講，講題為「末代皇帝的非常人生」。

二五六、12月13日，機電系邀請國家同步輻射研究中心黃助理研究員睿哲蒞校演講，講題為「電子加速器—台灣光子能源計畫」。
二五七、12月13日，資工系邀請國立臺灣科技大學資訊管理系吳教授宗成蒞校演講，講題為「適用於NFC裝置之聯合安全服務平台」。
二五八、12月13日，企管系邀請85度C 張協理佶文蒞校演講，講題為「台灣連鎖業之國際化--以85度C的學習經驗為例」。

二五九、12月13日，統計系邀請中興大學應數系林教授宗儀蒞校演講，講題為「An Efficient ECM Algorithm For Maximum Likelihood Estimation In Mixtures Of T-Factor Analyzers」。

二六○、12月13日，管科系邀請財團法人塑膠工業技術發展中心驗證技術部徐副理惠民演講，講題為「食品接觸材料製造與管理」。

二六一、12月13日，法文系邀請前系友會會長、中華國際觀光教育學會講師蘇素珍蒞校演講，講題為「那些年我學法文的日子」。
二六二、12月13日，亞洲所邀請日本早稻田大學開放教育中心客座教授暨台灣研究所研究員岩永康久先生蒞校演講，講題為「從日本產業界觀察最近的日台中美關係」。

二六三、12月13日，陸研所邀請中國人壽許執行副總經理東敏蒞校演講，講題為「台灣保險業西進大陸之發展現況與契機-以建信人壽為例」。
二六四、12月14日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請2012金鐘獎瞿導演永寧蒞校演講，講題為「分享影視創作歷程：從《我可能不會愛你》與《親愛的奶奶》談起」。

二六五、12月14日，產業經濟學系邀請中研院經濟所張研究員俊仁蒞校演講，講題為「Corruption, Increasing Returns To Production Specialization, And Optimal Enforcement In A Growing Economy」。
二六六、12月14日，管科系邀請固緯電子林董事長特助彥志演講，講題為「企業的生產管理與相關議題分享」。

二六七、12月14日，學生事務處接待弘光科技大學來校參訪，由該校課外活動指導組組長、原住民事務暨志工發展中心陳秘書明國，帶領教職員及學生社團幹部等一行80人蒞臨，針對本校課外活動及原住民輔導等業務，於驚聲國際會議廳進行座談與交流。

二六八、12月14日，學習與教學中心辦理「名人開講—學習密碼大公開」系列演講2、3，邀請國立成功大學教育研究所饒教授夢霞蒞校演講，講題為「情緒管理與壓力紓解」、「金星女遇上火星男」。
二六九、12月15日，資圖系邀請碩睿資訊有限公司蕭經理敬忠蒞校演講，講題為「中國知網」。

二七○、12月17日，化學系邀請台橡公司涂總經理偉華蒞校演講，講題為「台灣的橡膠產業」。
二七一、12月17日，電機系邀請宜蘭大學電機工程學系教授陶教授金旺蒞校演講，講題為「An Interval Type-II Fuzzy Controller for the Inverted Pendulum and Cart System」。
二七二、12月17日，會計系邀請百騏會計事務所孫所長初偉蒞校演講，講題為「從企業股東間糾紛－看會計師如何扮演應有的角色」。
二七三、12月17日，公行系邀請佛羅里達州州立大學楊教授開峰演講，講題為「Public Interest and Creating Public Value」。

二七四、12月17日，英文系邀請University De La Sorbonne Nouvelle-Paris 3  P.-E. Robert, Prof. Emeritus蒞校參訪，講題為「Marcel Proust's Remembrances」。
二七五、12月17日，美洲所接待新加坡南洋理工大學中文所師生，並舉行座談會。

二七六、12月17日，亞洲所邀請輔仁大學日文系劉副教授慶瑞蒞校演講，講題為「淺談日本文化」。

二七七、12月17日，課程與教學研究所邀請新竹教育大學教育系陳教授美如演講，講題為「從我的課程研究之旅看課程理解--教師取向的探究」。

二七八、12月17日，通識與核心課程中心暨性別平等委員會共同舉辦2012女性影展：淡江大學校園巡迴展《愛的黑海》紀錄片，由葉紹國老師主持，與郭笑芸導演共同探討「家暴與性別暴力家庭關係」。

二七九、12月18日上午校長會見法文系客座教授Pierre-Edmond Robeert教授。
二八○、12月18日，歷史學系邀請馬來西亞詩華時報田主筆英成蒞校演講，講題為「馬來西亞砂勞越、汶萊與臺商的文化貿易互動關係」。
二八一、12月18日，物理系邀請美國先進光源及台灣同步輻射中心王博士後研究員柏堯蒞校演講，講題為「Imaging Magnetic and Electronic Structures of Novel Low Dimensional Materials with X-Ray-Based Spectroscope and Microscopy」。

二八二、12月18日，建築系邀請內政部李部長鴻源蒞校演講，講題為「給台灣2030年的備忘錄」。
二八三、12月18日，水環系邀請海洋大學研發長兼海洋能源研究中心許主任泰文蒞校演講，講題為「台灣海洋能源開發與研究現況」。
二八四、12月18日，國企系邀請公平交易委員會資訊及經濟分析室葉簡任視察添福蒞校演講，講題為「多層次傳銷實務案例分析」
二八五、12月18日，企管系邀請功泰實業股份有限公司梁總經理益華蒞校演講，講題為「中小企業之創業觀與挑戰」。

二八六、12月18日，美洲所邀請墨西哥商務簽證文件暨文化處慕處長東明蒞校演講，講題為「窺探馬雅文明」。

二八七、12月18日，戰略所邀請前國防大學政治作戰學院政治系洪教授陸訓蒞校演講，講題為「美國文武關係-以小布希主政時期為例」。

二八八、12月18日，亞洲所邀請帝塚山大學名譽教授伊原吉之先生蒞校演講，講題為「東亞前途論」。

二八九、12月18日，教育政策與領導研究所邀請國立政治大學應用數學系吳教授柏林蒞校演講，講題為「模糊統計分析與利用」。
二九○、12月19日，資圖系邀請交通大學圖書館期刊組呂館員瑞蓮蒞校演講，講題為「大學圖書館讀者服務經驗談」。

二九一、12月19日，資圖系邀請國史館采集處林詩萍蒞校演講，講題為「檔案的應用與加值：以國史館為例」。

二九二、12月19日，德文系邀請外交部前駐德張處長曉妮來校演講，講題為「唸德文的目的與心得」。

二九三、12月19日，德文系邀請外交部研究設計委員會谷副主任瑞生來校演講，講題為「台灣亮點與國際禮儀」。

二九四、12月20日，歷史學系邀請淡水社區大學羅講師文德蒞校演講，講題為「淡水申登世界文化遺產的意義」。

二九五、12月20日，機電系邀請工業技術研究院綠能與環境研究所劉博士家銘蒞校演講，講題為「綠能科技與產業的結合」。
二九六、12月20日，資管系邀請法務部調查局劉調查官秉昕蒞校演講，講題為「數位鑑識簡介」。

二九七、12月20日，陸研所邀請中國人民大學黨史系辛逸教授蒞校演講，講題為「中國大陸社會發展現況」。
二九八、12月20日，教育科技學系邀請育學資訊知識動能線上華語學院教學研發部潘總監素滿蒞校演講，講題為「互動科技與教育科技」。

二九九、12月21日，中文系邀請東華大學中文系王教授文進蒞校演講，講題為「裴松之注與三國學」。

三○○、12月21日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請前中國時報報導調查採訪室高撰述委員有智蒞校演講，講題為「如何作一個深度報導」。

三○一、12月21日，資工系邀請臺灣觀光學院張校長瑞雄蒞校演講，講題為「Critical Computing in the Cloud Era（雲端時代的關鍵計算）」。
三○二、12月21日，資工系邀請廈門大學軟件學院廖院長明宏蒞校演講，講題為「大陸手機動漫產業及相關技術」。

三○三、12月21日，資工系邀請西北工業大學計算機學院於副院長志文蒞校演講，講題為「社會感知計算：普適計算的高級階段」。

三○四、12月21日，資工系邀請國立中山大學資訊工程學系李教授宗南蒞校演講，講題為「雲端儲存服務品質之漫談」。

三○五、12月21日，資工系邀請武漢大學計算機學院張副院長煥國蒞校演講，講題為「構建可信雲計算－從銀行看雲計算」。

三○六、12月22日，化學系邀請李長榮化學工業股份有限公司李總裁謀偉蒞校演講，講題為「卓越組織：領導力、團隊時代與創新」。
三○七、12月22日，化材系邀請工研院能環所楊副組長昌中蒞校演講，講題為「電網級儲能技術」。
三○八、12月22日，電機系邀請臺大醫院精神部林總醫師煜軒蒞校演講，講題為「雲端精神醫療—認識網路成癮＆網路心理學」。

三○九、12月22日，企管系邀請 CoCo都可茶飲林總經理家振蒞校演講，講題為「臺灣消費性品牌的國際進入策略」。

三一○、12月22日，會計系邀請安永聯合會計事務所蕭會計師翠慧蒞校演講，講題為「審計實務」。
三一一、12月22日，教育心理與諮商研究所邀請台北市立教育大學熊曣老師蒞校帶領「完形治療工作坊」。

三一二、12月24日，化材系邀請東海大學化材系林助理教授大溱蒞校演講，講題為「生質化學品製造途徑最適化與決策分析」。

三一三、12月24日，電機系邀請台北大學通訊工程研究所謝助理教授欣霖蒞校演講，講題為「Introduction to LTE, Release 11 and 12 LTE-Advanced」。
三一四、12月24日，資圖系邀請鼎盛資科股份有限公司于系統分析師仁萱校友蒞校演講，講題為「本系未來出路」。

三一五、12月24日，財金系邀請健行科技大學財務金融學系吳佩珊教授演講，講題為「探討台指選擇權市場交易人行為動機」。

三一六、12月24日，保險學系邀請宏利金融環球投資管理台灣地區王投資長彥傑蒞校演講，講題為「退休基金之財務管理年金研究」。

三一七、12月24日，會計系邀請安侯會計事務所于執行長紀隆蒞校演講，講題為「愉會生活」。
三一八、12月25日，物理系邀請國研院奈米元件實驗室李助理研究員愷信蒞校演講，講題為「New Non Volatile Memory Technologies」。
三一九、12月25日，水環系邀請中興工程顧問社防災科技研究中心冀經理樹勇蒞校演講，講題為「坡地災害之水文地質調查、分析與評估實務」。
三二○、12月25日，保險學系邀請臺灣金控臺銀人壽保險股份有限公司彭總稽核曼如蒞校演講，講題為「保險業內控內稽與企業倫理」。

三二一、12月25日，會計系邀請陳香文記帳士事務所陳所長香文蒞校演講，講題為「如何考取記帳士專業證照」。
三二二、12月25日，會計系邀請蔡雅玲記帳士事務所蔡所長雅玲蒞校演講，講題為「記帳士事務所經營心法傳承」。
三二三、12月25日，戰略所邀請前國防政策諮詢委員蘭寧利蒞校演講，講題為「國家海軍戰略實務分享」。

三二四、12月25日，學習與教學中心承辦東吳大學北一區區域教學資源中心「開發優質數位教材區域合作計畫」舉辦「種子教師數位教材製作成果發表會」，邀請深耕種子教師群4位校外老師擔任講座，講題為「北一區種子教師教材設計製作成果展示」。

三二五、12月26日，經濟學系邀請傑出系友陳翠芝女士演講，講題為「基金與股票的投資管理」。

三二六、12月26日，日僑工商會代表台灣豐田通商股份有限公司董事協理鬼頭庄太郎先生及日立先端科技股份有限公司董事阿部喜良先生至日文系拜會並捐贈圖書經費。

三二七、12月27日，中文系邀請北京師範大學中文系王教授寧蒞校演講，講題為「漢字學在當代的拓展」。

三二八、12月27日，大傳系「影視節目製作」課程，邀請曾製片凱君蒞校演講，講題為「紀錄片『當家花旦』創作理念與經驗分享」。

三二九、12月27日，保險學系邀請美國華盛頓州立大學保險財金與管理科學系賴主任志仁蒞校演講，講題為「Reserve Management and Audit Committee Characteristics: Evidence  from U.S. Property-Liability Insurance Companies」。

三三○、12月27日，企管系邀請中美經濟合作策進會黃副秘書長玓曼蒞校演講，講題為「如何提升20% 的競爭力」。
三三一、12月27日，統計系邀請逢甲大學統計所李教授燊銘蒞校演講，講題為「Approximate Nonparametric Corrected-score Method for Joint Modeling of Survival and Longitudinal Data Measured with Error」。

三三二、12月27日，管科系邀請中菲行周副總裁健文演講，講題為「企業經貿發展趨勢與職場競爭力」。

三三三、12月27日，日文系邀請楊宗榮系友蒞校演講，講題為「轉角見轉機」。

三三四、12月27日，戰略所邀請統一超商SET法務魏專案經理韶嫈蒞校演講，講題為「青年創業與法律知識：社會新鮮人的必備法寶」。
三三五、12月27日，陸研所邀請雅虎奇摩金流部辜經理瑞祥生蒞校演講，講題為「網路金流與第三方支付」。
三三六、12月27日，教育政策與領導研究所邀請新北市成福國小教師兼教務主任謝基煌蒞校演講，講題為「教室之外的天空：我還有熱情 情願做個傻老師」。
三三七、12月27日，課程與教學研究所邀請康軒出版事業有限公司編務處譚副總經理蕙婷蒞校演講，講題為「智慧教室之設計與實施」。

三三八、12月28日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請2012女性影展羅策展人兼總監珮嘉蒞校演講，講題為「女性影展淡江校園巡迴展第4場放映兼映後座談會」。

三三九、12月28日及1月4日，大傳系「行銷文化專題」課程，邀請郭製片建緯蒞校演講，講題分別為「製片的心路歷程」、「廣告影片的誕生」。

三四○、12月28日，土木系邀請台灣世曦工程顧問股份有限公司大地工程部吳經理文隆蒞校演講，講題為「台灣坡地災害及案例探討」。

三四一、12月28日，產業經濟學系邀請中央大學經濟系楊主任志海蒞校演講，講題為「中國與東協國家個體資料簡介與應用」。
三四二、12月28日，教育科技學系邀請Dr. Hsin-Te （Chuck） Yeh, Ph.D.蒞校演講，講題為「Let's Learn About Visual Literacy」。

三四三、102年1月2日，師資培育中心邀請台北市永安國小施穆穆老師蒞校演講，講題為「電子白板的創意教學應用」
三四四、1月3日，國企系邀請康迅數位整合股份有限公司（PayEasy） 業務發展處王專案副理方怡蒞校演講，講題為「網路購物實務之研究-以payeasy為例」
三四五、1月3日，產業經濟學系邀請好來化工（股）公司陳通路經理泓境蒞校演講，講題為「職場規劃分享─機會，只留給準備好的人」。
三四六、1月4日，中文系邀請中興大學中文系林教授淑貞演講，講題為「『寓莊於諧』的中國笑話型寓言」。

三四七、1月4日，亞洲所邀請國際合作發展基金會技術合作處王副處長宏慈蒞校演講，講題為「赴拉美與東南亞援助合作經驗談」。

三四八、1月5日，資圖系邀請國家圖書館國際標準書號中心曾主任堃賢蒞校演講，講題為「數位出版與國際標準識別號的發展」。
三四九、1月6日，教育心理與諮商研究所邀請台北「張老師」執業諮商心理師黃佩娟老師蒞校帶領「客體關係實務應用工作坊」。

三五○、1月7日，資圖系邀請資深配音員暨兒童音樂廣播節目邱金鐘獎主持人佩轝蒞校演講，講題為「說故事的聲音訓練」。

三五一、1月9日，數學系邀請上海交通大學沈教授灝蒞校演講，講題為「Constructions and Uses of Labeled Resolvable Designs」。
三五二、1月10日上午校長會見加拿大校友會郭豐會長及校友會幹部一行人。

三五三、1月10日，教育政策與領導研究所邀請東吳大學法律學系成副教授永裕蒞校演講，講題為「教育法制相關問題探討─從教育基本法談起」。
三五四、1月12日，教育科技學系邀請台南市永康區勝利國小輔導室馮主任建中蒞校演講，講題為「三輸出螢幕之教學應用與教材製作」。

三五五、1月13日，資管系邀請經濟部東區創業分析中心王顧問泰武蒞校演講，講題為「從綠色能源到綠色產業」。

三五六、1月14日，亞洲所邀請慶熙大學教養學部河教授暎愛蒞校演講，講題為「東亞女性的政治參與─韓中台三國女性地位之比較」。

三五七、1月16日，產業經濟學系邀請中央研究院經濟研究所張研究員俊仁蒞校演講，講題為「商品市場不完全競爭之總體理論」、「勞動市場不完全競爭之總體理論」。
三五八、1月24日，學習與教學中心承辦教育部「100學年度數位學習碩士在職專班經驗分享與品質提升計畫」舉辦「數位學習媒體設計與教材製作研習」，大塚資訊科技股份有限公司何講師柏杰擔任講座，講題為「教材製作軟體操作（Adobe Presenter）」。



