


文錙藝術中心101年度
諮詢委員會會議紀錄
時　間：102年2月26日（星期二）下午5時
地　點：淡水校園覺生國際會議廳
主　席：張主任委員家宜                          


　　紀錄：黃維綱、李秋娥
出列席：詳簽到單

壹、主席報告
一、各位諮詢委員、各位同仁：今天是我們101年度文錙藝術中心諮詢委員會會議，在此特別代表學校感謝各位委員在百忙中蒞臨本校，給文錙藝術中心指導和建議。文錙藝術中心是在2000年正式成立，到今年要邁入第十三年，前十二年都由李大師李主任奇茂帶領我們的團隊，李大師雖然年紀大了，身體還是很硬朗，去年我想不要再讓他負責辛苦的行政工作，所以請他改任駐校藝術家，同時請張炳煌副主任接管主任職務，所以今年是我們一個新的開始。

二、文錙藝術中心除了展覽廳有各種的書畫、雕塑，還有一個小型、精緻的音樂廳，我們每年也會邀請音樂相關的藝術家擔任諮詢委員，另外還有海事博物館，展示很多各國船隻模型，除開放給本校師生、淡水附近民眾，甚至全省各地的中小學生皆來參觀。藝術中心雖然規模不大，人員也非常精簡，但展覽品及音樂演出內容都相當豐富，提供給全校師生欣賞，在本校雖沒有藝術相關學系的情況下，卻是本校的通識核心課程「藝術欣賞學門」，同學們可以欣賞藝術的展品，及聆聽音樂會的各種活動。今天再次對各位表示歡迎，希望借重各位的專業領域與經驗，多給我們一些建議與指導，謝謝！

貳、報告事項
一、上次會議決議案及指示事項執行情形

	序號
	指示及決議事項
	執行單位
	執行情形

	1
	101年度舉辦諮詢委員聯合書

畫展
	展覽廳
	籌辦展覽中，展覽名稱訂為「傳美輝藝--文錙藝術中心諮詢委員創作作品展」，展期自2013年3月22日至6月20日，邀請歷任在視覺藝術創作的委員(依齒序)：李奇茂、何肇衢、梁秀中、羅　芳、李錫奇、周　澄、江明賢、王南雄、蘇峯男、顧重光、黃光男、林柏亭、蔡　友、張炳煌、王秀杞、林章湖、楊恩生計17人參展。

	2
	1.於101年2月23日諮詢委員會議楊恩生委員提到想開一門課，這門課可安排在通識中心。由9個委員分別上課，這些委員其中7-8位是視覺或空間藝術，可以安排在通識核心開一門課裡，一學期18堂課，我們每個人來2個禮拜，是很輕鬆可以使學生看到不同的臉孔，又能學到7-8門不同的東西，不是要做專業，它只是通識，一個概念。
2.對於楊委員建議校長也得

很好表示可以考慮開一講

座課程。
	通識與

核心課

程中心
	1.若要開設新課程，需有學分數才能

引起學生學習動機，建議開設在通識「藝術與創作學門」之中，為兩學分，目前已有開設「視覺藝術概論」課程，可考量以同一課名來規劃，若有更妥當的課程名稱，歡迎委員到通核中心一起研議。
2.若要以講座課程型式來進行，其實

難度很高，需要一位專責教師來負

責：課程規劃、全程課程參與、學

生成績考核，並在每學期結束時提

交「講座課程績效報告」等事宜。

3.所有通識新開課程皆須外審。

	3
	與姊妹學校舉辦交換展
	國際暨兩岸事務處

文錙藝術中心展覽廳
	本校國際暨兩岸事務處已於1月17日提供姊妹校資訊給文錙藝術中心，中心將了解與姊妹校交換展的各項情況，在經費及展覽能力上，進行評估。


決定：同意備查。

二、各單位業務工作報告

(一)中心本部及書法研究室工作報告（詳附件）
(二)展覽廳工作報告（詳附件）

(三)音樂廳工作報告（詳附件）  

(四)海事博物館工作報告（詳附件）

三、執行秘書報告：介紹「故宮國寶」及「張猛龍碑」e筆影片（略） 

參、討論事項

提案一：海事博物館入口區擬成立「好心情咖啡服務區」，提請討論。（海事博物館提）
說  明：
一、博物館+咖啡，在博物館界已是一個新鮮又創新的議題，藝術又悠閒，在咖啡香中迎賓，既可吸引觀眾，又可創造新價值。無論是在藝術欣賞後品味或於品味後欣賞藝術都相宜。

二、咖啡區將設在入口左側空間，不影響參觀動線。

三、本案擬以半自助方式，以成本價提供來賓賞用，原則上由工讀生負責本區運作，如有收益，將作為工讀生基金，鼓勵同學進行服務工作。

四、如進行順利，將建請展覽廳辦理相同服務。

◎討論摘要：

張主任炳煌：

目前海博館已經22年，展覽廳也有13年，若僅維持現狀，展覽廳的空間就會略顯老化與缺少生氣。因此我們希望作一些改變，讓校內師生藉由在廳館內品嘗咖啡而浸淫其間，創造出一個藝術的空間氛圍。

這個構想在一兩年前就準備要做的，但是考量或許有些人希望海博館或是展覽廳仍維持安靜的空間，為尋求有更周延的作法，今天提到諮詢委員會請各位委員多給我們指導和建議。

白委員省三：

我去過很多的博物館和美術館，看到不少地方都有咖啡區，提供參觀者休憩和討論的空間，對博物館的運作會更好，基於互相學習，由工讀生負責運作，這是一個相當好的構想。

朱委員宗慶：

海博館的場地我沒看過，不過提供個人對博物館的一些經驗作為參考，我認為看展覽時是可以享用咖啡。在台北市有些大學的美術館、音樂廳都設有咖啡廳，我在兩廳院工作時也極力推動設置咖啡廳，讓觀眾有一個可以休憩、討論作品，分享展覽心得的空間。我在台北藝術大學音樂美術館有過這樣的經驗，由於業者無法配合，造成館方運作的困擾，為維護館內的安全和的品質，咖啡廳曾換過經營者，總之我的經驗設咖啡區會有加分效果。

張主任炳煌：

由於海博館空間不大，無法如其他展館可以另闢一間咖啡廳，所以想規劃在海博館進門玄關的左邊，可以將蘭嶼獨木舟移至二樓空間，這個空間大約有10坪左右，就在展館內，雖然與船艦展品的距離很相近，但仍有明顯的區隔，這是比較適合作咖啡區。咖啡區的服務擬交由工讀生處理，創造同學服務的機會，學習如何經營，其收入如有盈餘，可作為工讀生獎勵基金。

主  席：

我們知道北藝大的餐廳是專業的，好幾個地點遊客也很多；海博館的空間不大，目前是比較靜態的，加上咖啡區後可改變現有的生態，並增添一點不同的氣氛，諸位委員如果沒有特別的意見，我們就嘗試做做看。

羅委員芳：

我認為本案非常好，但是在執行的技術需要更周延，如工讀生的作業與管理方式、原物料的供給等都需要考慮周詳。此外，我另有一個疑問，本校有展覽廳、音樂廳和海博館，這樣的規模是別的大學所沒有的，不知道學生參與的比例如何？本校是否有鼓勵的辦法？我想了解這方面的情況。

主  席：

非常感謝羅委員的建議，本校沒有藝術相關的學系，但我們成立了藝術中心。多年來，在通識與核心課程中心開設了許多藝術欣賞的課程，讓同學參與並使用藝術中心的資源。我們認為這樣還不夠，因此從三年前開始，安排了「大學學習課程」，大一新生就有88個班，近四、五千位學生，在第一個學期時，安排各班輪流到展覽廳、音樂廳、海博館參觀，由藝術中心的同仁負責接待，因為如果大一沒有來過，到大四時可能還不知道本校有藝術中心。誠如羅委員所提到的，我們也需要了解後續的情況，尤其三年前的新生現在已經大四了，在他們畢業前可以針對四年來參與度與心得進行調查，我認為這是很好的建議。

張主任炳煌：

正如校長剛才的說明，設立「大學學習課程」能讓新生了解本校有哪些資訊和設施，這在其他學校是少見的。在這項課程開設之前，有時候外賓問及同學：「文錙藝術中心在哪裡？」，曾有同學回答：「我們學校沒有藝術中心」，令我們覺得很尷尬。課程開設後，情況自然就改變了。至於學生的參與度，還是需要經過調查。目前音樂廳只要有演出活動，門票很快被索取一空，同學的參與度相當高。另外展覽方面也會利用各種宣傳管道，海博館雖然是以典藏的船艦展出為主，但我們還是會想盡點子去辦各種比賽、活動，藉由這樣的方式推廣。甚至為增加海博館的活化，現在還放置e筆書畫系統讓學生來體驗，藉以增加其多元性，這是我們持續努力的方向。

羅委員芳：

我真是很佩服，尤其是e筆如果能向外推銷的話，我相信對大家都有很大的幫助。本校有這麼好的設備和設施，也需要積極的鼓勵學生參與這方面的活動，可以陶冶性情，具有正面的意義。因為學生在選修通識教育課程時，或許不是全部的學生會選藝術相關科目，所以我建議可以在廳館門口設置刷卡的裝置，將學生參與活動的次數作統計，可列為操行評分的參考。

主  席：

在淡江學生的八大基本素養中，近年我們已擬定美學涵養是其中一個重要的項目，過去通識核心課程的學門是讓各院是自己選，所以有些學院會選「藝術欣賞學門」，有的就沒有選，但是從新學年度開始就改成必修，學生一定要上過藝術欣賞的課程，至於後續的參與情形，如同剛才委員的建議，我們之前也有辦過學生護照、社團護照等，或者可以持續進行，因為藝術教育是長遠的。至於設置咖啡服務區，各位若沒有特別意見可以先試辦，成效如何再向各位委員報告。
決  議：通過。

提案二：擬建立「諮詢委員指導聯絡網」，提請討論。（文錙藝術中心提）
說  明：

一、諮詢委員均為國內知名藝術家，各自擁有相當豐沛之資源，為強化文錙藝術中心服務及辦理活動之能量，敦請諮詢委員隨時提示指導。

二、由於中心工作人員不便隨意打擾，擬建請各位諮詢委員同意由中心設立「諮詢委員指導聯絡網」（暫名），請諮詢委員賜告聯絡人員名單及聯絡方式等，由中心建立聯繫方式資料，方便向諮詢委員請益。並請諮詢委員將有益於中心活動之各項資訊，由聯絡人員隨時告知，以增加諮詢委員指導藝術中心資訊之機會。

張主任炳煌：

我們很難得邀請各位諮詢委員們蒞臨指導，更希望能隨時給我們建議，各位委員平日甚為忙碌，不便常所叨擾。因此希望各位委員提供我們平常連絡的窗口，透過這樣可以建立一個聯繫的方式。各位諮詢委員各自皆有豐沛的資源，或有一些活動的資訊可以交給藝術中心，豐富我們的內容。所以希望各位委員本於愛護藝術中心，多給我們這樣的支援與方便。如蒙同意，中心將製作一項表格，敬請填上相關聯絡人員及方式。
決  議：通過。

肆、臨時動議
提案一、楊恩生教授提出說明有關開設藝術講座課程的建議。
說  明： 

一、於101年2月23日諮詢委員會議楊恩生委員提議：「可在通識中心安排一門課程，由9位委員分別上課，其中7-8位委員是視覺或空間藝術，一學期18堂課，每個人來2個禮拜，很輕鬆可以使學生看到不同的臉孔，又能學到7-8門不同的東西，不是要做專業，它只是通識，一個概念」。
二、本中心將提案送通識與核心課程中心研議，說明如下：

(一)若要開設新課程，需有學分數才能引起學生學習動機，建議開設在通識「藝術與創作學門」之中，為兩學分，目前已有開設「視覺藝術概論」課程，可考量以同一課名來規劃，若有更妥當的課程名稱，歡迎委員到通核中心一起研議。
(二)若要以講座課程型式來進行，其實難度很高，需要一位專責教師來負責：課程規劃、全程課程參與、學生成績考核，並在每學期結束時提交「講座課程績效報告」等事宜。

(三)所有通識新開課程皆須外審。

◎討論摘要：

楊委員恩生：

淡江的通識課程一向頗具水準，而諸位諮詢委員都是各界的藝術大師，沒有機會在學校授課相當可惜。針對通識中心的回覆，我認為這些問題都可解決。可用顧重光老師或周澄老師的名義，採名師名課的講座課程形式開設，各位委員一學期輪流授課一至二次。若依此設計課程，因為是名師名課，外審應無問題。若有技術上的困難，我很樂意提供在師大通識中心的經驗。希望本校可以成功開設這種名師名課，相信也會在校園內形成風潮，甚至增加媒體的曝光度。

主  席：

非常感謝楊委員，這是去年的提議，不過執行情形顯然有點慢，過去藝術學門不是所有學生都要修，如果現在全部一年級或所有一、二年級都要修，在畢業的時候31個核心課程學分都要包括藝術的話，可能對課程的需求會比較高一點，所以將本案作成會議紀錄，屆時請張主任提醒，我和學術副校長以及通核中心主任商談開課的問題。我們的諮詢委員包含各個領域的名家，若能每週輪流開設不同的講座課程，這是學校應積極促成的。在執行上需由一位老師負責，確定課程名稱和內容後再送外審，其他細節的問題可再請教楊委員。

提案二、王委員秀杞提出將「琴韻」這件作品置於音樂廳前面的大廳。

說  明：

一、文錙藝術中心收藏了一千多件作品，我覺得把這些作品放在典藏室很可惜，建議可將它們分門別類，放置在學校適當的空間。另外，因為李老師說希望把校園變成雕塑公園，本校在國內學校中有那麼多雕塑的作品實屬難得。我在替學生上課時也發覺學生對這些作品都有很好的印象，可以藉此和學生互動。

二、目前我有兩個作品：「琴韻」和「別有天」都捐贈給學校，我覺得放在校園內更有意義，建議可將「琴藝」這件作品置於音樂廳前面的廣場，也不會影響到動線，至於台座由我來負責，把它放對位置會更適得其所。

◎討論摘要：

主  席：

非常謝謝王委員，本校有不少的雕塑作品，尤其是放置圖書館前面的「讀書樂」，同學經常會坐在它旁邊一起讀書，現在如能將「琴藝」放置在音樂廳前面，更能提升音樂的氣質。

張主任炳煌：

校長前幾年就交待推動「校園美術館化」，希望在校園的每個角落都能懸掛或放置我們所收藏的作品，目前已經有很多的作品展示在校園內，雖然尚不能稱「校園美術館化」已經完成，卻是朝這個方向在走。另外也進行數位典藏，希望在網路上大家都可以看得到，所以我們不只是收藏作品，更會盡量發揮最大的效益。

伍、李副主任委員奇茂報告

在此向各位拜個晚年，由於近來身體不適，今天參加本會議還是有些冒險。剛剛聽到很多委員的寶貴建議，包括咖啡服務區、共同開課和學生參與藝術中心活動等，都是非常好的意見，我們還可以讓學生、來賓參與藝術中心活動後，提出的心得，再作評估，並持續改進。前10年我擔任主任的職務，現在交給張主任，爾後希望各位還是繼續愛護淡江大學，支持藝術中心，謝謝各位！

陸、主席結論
李大師來看到我們，心情會更好，身體也會更好，再一次代表藝術中心感謝每位委員，今天準備了晚餐，請各位委員一邊聚餐一邊再聊，謝謝！
柒、散會（下午6時30分）



