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一、2月3日至7日，日本同志社大學教授山內信幸及田口哲也帶領32名學生至日文系交流、與外語學院簽交流合約。

二、2月19及20日，教育政策與領導研究所邀請Dr. David Post參訪本所並演講，講題分別為「Integration or Ethnic Enclave? Emergent Stratification and the Future of Mainland Immigration to Hong Kong」、「Ranking Scholarship 學術評等的光與影」。
三、3月20日，師資培育中心邀請宜蘭縣領袖發展協會理事長蕭麗芬蒞校演講，講題為「冒險教育講座」。
四、2月20日，航太系邀請NASA資深研究員劉孟鑫蒞校演講，講題為「Beauty in Design: Creation Through Physics Mathematics and Nature」。

五、2月20日及26日，日本金城學院大學中村岳穗及小室達章老師帶領13名學生至日文系交流並發表論文。 

六、2月21日，陸研所邀請台中童綜合醫院董事長童瑞年蒞校演講，講題為「兩岸醫療產業」。
七、2月22日，會計系邀請中華策略管理會計學會理事長唐樹萬蒞校演講，講題為「管理會計師介紹及職業道德」。

八、2月22-23日，學習與教學中心承辦教育部「101-102年大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫（北區）」舉辦「第一梯次線上助教研習工作坊」，邀請線上課程帶領專業講師陳珮庭老師、勝典科技股份有限公司資深經理呂玥㲆、大塚資訊科技股份有限公司施富川經理、本校遠距教學發展組王大成先生，講題依序為「線上帶領補充包」、「媒體設計魔法棒」、「e-tutor練功坊」。

九、2月23日，管科系邀請台北醫學大學通識中心教授張國誠蒞校演講，講題為「組織倫理與社會責任介紹」。
十、2月25日，化學系邀請中興大學化學系教授李進發蒞校演講，講題為「Recent Advances in C-S Bond Cross-Coupling Reaction」。
十一、2月25日，化材系邀請中鼎工程公司品保工安部經理丁心逸蒞校演講，講題為「工業安全衛生講習危害鑑別及風險評估（II）」。
十二、2月25日，管科系邀請元大金控資深副總裁林則棻蒞校演講，講題為「金融機構風險管理經驗分享」。
十三、2月25日，通識與核心課程中心邀請製作人劉瑋慈蒞校演講，講題為「戰爭與人性：從電視劇『回家』談起」。

十四、2月25日，上海復旦大學教師教學發展中心副教授曾勇和副研究員丁妍等一行人，參訪學習與教學中心，除針對學習與教學中心各項服務和研究進行座談，並實地參觀中心各項設備與遠距教學資源。
十五、2月26日，物理系邀請中央研究院天文所所長賀曾樸院士蒞校演講，講題為「Precision Astrophysics」。

十六、2月26日，資傳系邀請台客藍品牌總監林曉雯蒞校演講，講題為「工藝‧地場‧媒體」。

十七、2月26日，水環系邀請中央研究院環境變遷中心博士後研究員蘇仕峰蒞校演講，講題為「談珊瑚礁波浪水動力」。

十八、2月26日，資工系邀請國立中央大學資訊工程學系教授陳振炎蒞校演講，講題為「MyAgile方法之開發工序－以成績系統為例」。
十九、2月26日，資管系邀請時間軸科技副總李佳憲蒞校演講，講題為「從網路創業歷程談起」。

二十、2月26日，公行系邀請外交部退休大使張文雄蒞校演講，講題為「國際禮儀」。
二一、2月26日，教育政策與領導研究所邀請復旦大學高等教育研究院教授丁妍蒞校演講，講題為「教師教學評量研究案例」。
二二、2月26日，日本名古屋產業大學國際交流委員會委員長林敬三、教務課主任林伸治率名古屋產業大學保齡球隊蒞校參訪，李佩華國際長、體育處蕭淑芬體育長率校內同仁及保齡球代表隊接待，並至亞太保齡球館進行交流賽。

二三、2月27日，資傳系邀請客家電視專案文字記者廖士翔蒞校演講，講題為「影片拍攝原理與技巧、採編方式」。

二四、2月27日，建築系邀請美國CHC控股公司董事長/交通大學建築研究所助理教授莊熙平先生蒞校演講，講題為「建築創新-評圖室的九扇窗」。
二五、2月27日，日本立命館大學總合企畫部部長今村正治、堀江未來准教授來訪日文系。

二六、2月27日，歐洲所邀請國家政策研究基金會財金組顧問黃得豐蒞校出席歐洲財金學分學程「歐洲與全球未來財金動向座談會」，講題為「歐洲為金融市場之發祥地」。
二七、2月28日，通識與核心課程中心暨台灣琴會在文錙音樂廳共同舉辦「228春遊淡江古琴雅集」演奏會。

二八、3月1日，資工系邀請叡揚資訊股份有限公司執行副總陳世安蒞校演講，講題為「創業（開創人生的志業）」。
二九、3月1日，會計系邀請中華策略管理會計學會理事蔡宗岳蒞校演講，講題為「CMA答題技巧+P2-C決策分析與風險管理Ⅰ」。

三十、3月2日，管科系邀請台北醫學大學通識中心教授張國誠蒞校演講，講題為「組織倫理與社會責任概述」。
三一、3月3日至7日，日文系邀請日本早稻田大學大學院日本語教育研究科教授宮崎里司至本系集中授課。

三二、3月3日，通識與核心課程中心邀請優質樂團弦樂E1團及管弦樂E2團蒞校，在文錙音樂廳舉辦「優質樂團小提琴及大提琴協奏曲演奏會」。

三三、3月4日，大傳系「故事企劃實務」課程，邀請資深編劇林真豪蒞校演講，講題為「我是如何從八點檔殺向大螢幕」。

三四、3月4日，資傳系邀請米蘭數位副執行長曾郁淳蒞校演講，講題為「品牌行銷工作坊」。

三五、3月4日，化學系邀請長興化工總經理蕭慈飛蒞校演講，講題為「材料技術的應用與產學發展 - 長興公司的例子」。
三六、3月4日，財金系邀請中原大學財金系教授劉文謙蒞校演講，講題為「Does the Early Bird Catch the Worm? The Information Content of Taiwan’s Index Option Trading in the Early 15-minute Pre-extension Session」。
三七、3月4日，經濟學系邀請國立台灣師範大學全球經營與策略研究所教授印永翔蒞校演講，講題為「Capital Mobility in East Asian Countries Is Not So High”: Examining Theimpact of Sterilization on Capital Flows」
三八、3月4日，教育心理與諮商研究所邀請國立台北教育大學孫頌賢老師蒞校演講，講題為「情緒取向伴侶諮商在華人文化下的應用」講座。

三九、3月5日，歷史學系邀請日本學習院大學東洋文化研究所研究員青山瑞來蒞校演講，講題為「金榜題名後：『破白』與『合尖』--宋元變革論實證研究」。

四十、3月5日，數學系邀請逢甲大學應用數學系所教授魏秀娟蒞校演講，講題為「A Cell-to-Cell Mapping Method for Dynamical Systems」。

四一、3月5日，物理系邀請東華大學物理系助理教授曾賢德蒞校演講，講題為「Fabrication and Some Properties of Assembled Nanostructures with Surface Molecules」。

四二、3月5日，建築系邀請黃宏輝建築師事務所主持建築師黃宏輝蒞校演講，講題為「建築旅人的宴饗--世界設計旅館」。
四三、3月5日，水環系邀請中央研究院地球科學研究所博士後研究員林立青蒞校演講，講題為「颱風條件下極端波浪與微震關係的研究」。

四四、3月5日，資工系邀請財團法人資訊工業策進會資安科技研究所工程師王歆綺蒞校演講，講題為「資訊安全證照與工作分享」。
四五、3月5日，保險學系邀請前工程保險協進會執行長吳川蒞校演講，講題為「工程技術之變遷與危險管理」。

四六、3月5日，資管系邀請雷爵網絡科技副總鄭明輝蒞校演講，講題為「行動遊戲市場之發展與機會」。

四七、3月5日，資管系邀請磐石金融服務集團資訊長江韶文蒞校演講，講題為「資安治理與風險管理實務」。
四八、3月5日，公行系邀請前國民健康局科長彭巧珍營養師蒞校演講，講題為「飲食健康管理」。

四九、3月5日，日本大阪府立大學副校長寺迫正廣、國際交流課栗林知美老師來訪日文系。

五十、3月5日，日本岡山大學教授藤內和公及土屋洋來訪日文系。

五一、3月5日，教育科技學系邀請木人巷股份有限公司執行長田冠鈞蒞校演講，講題為「畢業專題─業者需求、溝通技巧與行銷策略」。

五二、3月5日下午，西語所「亞洲所數位學習碩士在職專班」第二屆外籍學生共17位蒞校參訪，圖書館安排1位館員及1名西語隨行翻譯學生接待參觀覺生紀念圖書館。

五三、3月5日下午，日本姊妹校大阪府立大學國際事務處副處長Masahiro Terasako等2人蒞校參訪，圖書館安排1位館員及2名日語隨行翻譯學生接待參觀覺生紀念圖書館。

五四、3月6日，建築系邀請台北科技大學建築系何講師震寰蒞校演講，講題為「從生物型態機制看複雜幾何建築可建構性」。
五五、3月6日，法文系邀請M.Bouvier （Président d’ESHôtel）蒞校演講，講題為「Les Carrières Dans L’Hôtellerie Internationale」（國際餐飲職涯發展）。

五六、3月6日上午，美國Carnegie Mellon University師生參訪團共24人蒞校訪問，由圖書館安排2名親善大使接待參觀覺生紀念圖書館。

五七、3月7日，機電系邀請中華民國生命保護協會蔡松霖先生蒞校演講，講題為「實驗室危機之旅」。
五八、3月7日，資工系邀請哈爾濱工業大學深圳研究生院副教授曾國坤蒞校演講，講題為「ECG User Identification」。
五九、3月7日，國企系邀請資深國際行銷業務顧問詹千慧（前台灣樂金（LG）市場行銷部總監）蒞校演講，講題為「行銷大小事」。
六十、3月7日，會計系邀請中華民國會計研究發展基金會秘書長陳伯松蒞校演講，講題為「鑑識會計與舞弊防範」。

六一、3月7日，統計系邀請中央大學博士後研究員王義富蒞校演講，講題為「Bayesian Model Selection on the Structural Equation Model」。
六二、3月7日，未來學研究所邀請綠色行動聯盟王鍾銘先生蒞校演講，講題為「全球未來沙龍─家，只能拿來回憶：都更與土地正義」。

六三、3月8日，資工系邀請大州數位服務股份有限公司董事長李述忠蒞校演講，講題為「資訊職場33年－心得分享」。
六四、3月8日，日本淑德大學教授藤森雄介准及小倉常明准帶領12位日本學生至日文系交流。

六五、3月9日，管科系邀請台北醫學大學通識中心教授張國誠蒞校演講，講題為「組織倫理與社會責任在西方社會的發展」。
六六、3月10日至16日，日本早稻田大學大學院日本語教育研究科教授吉岡英幸受邀至日文系集中授課。

六七、3月11日，化學系邀請暨南大學應用化學系教授林敬堯蒞校演講，講題為「為染料敏化太陽能電池發展高效能紫質光敏劑 （Developing Highly Efficient Porphyrins for Dye-Sensitized Solar Cells）」。
六八、3月11日，化材系邀請台灣大學化工系助理教授陳賢燁蒞校演講，講題為「氣相高分子鍍膜及其在生物科技之應用」。

六九、3月11日，公行系邀請澳洲國立大學政治與國際關係學院教授John Wanna蒞校演講，講題為「Utilization and Limitation of Performance Indicator」。
七十、3月11日，法文系邀請Mme. Adriana Archambault（Directrice De La Chambre De Commerce Et D’Industrie France Taiwan （CCIFT））蒞校演講，講題為「Les Débouchés Pour Les Étudiants En Langue Française」（法文系學生的出路）。

七一、3月11日，日本玉川大學中田幸司老師及永井悅子老師來訪日文系商討交流事宜。

七二、3月11日，日文系邀請保聖那管理顧問有限公司林鳳玉系友及廖貞維系友返校與日文系學弟妹交流座談。

七三、3月12日，資傳系邀請遊戲橘子研發長饒敏瀚蒞校演講，講題為「你/妳還在上FB嗎? 社群平台的推移與趨勢」。

七四、3月12日，物理系邀請中原大學物理系助理教授楊仲準蒞校演講，講題為「Atmospheric Microplasmas in a Narrow Gap」。

七五、3月12日，物理系邀請中央研究院原分所助理研究員張銘顯蒞校演講，講題為「2012年諾貝爾物理獎簡介」。

七六、3月12日，水環系邀請颱風洪水研究中心研究員楊尊華蒞校演講，講題為「加州中河谷防洪計畫（Central Valley Flood）」。
七七、3月12日，資管系邀請程曦資訊專案經理賴絹慧蒞校演講，講題為「顧客關係管理之銷售與服務模組」。

七八、3月12日，資管系邀請磐石保險經紀人公司協理楊憲法蒞校演講，講題為「企業電子化」。

七九、3月12日，公行系邀請立法院立法委員羅淑蕾蒞校演講，講題為「蕾蕾談公共議題」。
八十、3月12日，歐洲所邀請Dr. Marek Csabay （Slovak Economic and Cultural Office Taipei）蒞校演講，講題為「Slovakia Relations among EU, NATO and Taiwan」。
八一、3月12日，歐洲所舉辦「國際研究學院國家考試實戰座談會」，邀請國立中正大學戰略暨國際事務研究所副教授兼所長蔡育岱及國家安全會議助理研究員陳偉華蒞校演講，講題分別為「外交考試的『因應法則』座談：科目準備、答題技巧與題目發展趨勢」及「國家考試的戰略規劃」。
八二、3月12日，教育政策與領導研究所邀請亞洲大學講座教授楊國賜參加本所「101學年度所友返校活動」並發表演講，講題為「新競爭時代：培育活躍21世紀的人才」。
八三、3月12日，未來學研究所邀請行無礙協會陳明里先生蒞校演講，講題為「全球未來沙龍─志工與弱勢關懷：從無障礙計程車談起」。

八四、3月13日，建築系邀請香港Aecom-Edaw資深景觀建築師周書賢蒞校演講，講題為「Nature and Human Nature_between Landscape and Architecture」。
八五、3月13日，航太系邀請長榮航空 Air Bus 330機長林南雄蒞校演講，講題為「The Work and Life of a Commercial Pilot」。

八六、3月13日，財金系邀請保險事業中心董事長賴清祺蒞校演講，講題為「臺灣保險產業發展現況與西進的機會」。
八七、3月13日，亞洲所邀請全美中國研究協會副主席王維正蒞校演講，講題為「American Perspectives on the Rise of China and the Rise of India? 」。
八八、3月14日，中文系邀請漫畫家胡覺隆蒞校演講，講題為「漫畫娛樂性與藝術性」。

八九、3月14日，機電系邀請信甫科技有限公司張勃緯先生蒞校演講，講題為「CAE技術的過去、現在、未來」
九十、3月14日，電機系邀請畢業校友林予竹小姐到校演講，講題為「東京求學物語」。
九一、3月14日，資工系邀請中華電信總公司經營規劃處工程師葉禮嘉蒞校演講，講題為「台灣數位匯流競爭環境現況與產業發展」。
九二、3月14日，會計系邀請財政部會計長蕭家旗蒞校演講，講題為「會計公職生涯經驗談」。
九三、3月14日，陸研所邀請朝代國際集團總裁柯耀宗蒞校演講，講題為「轉型力—巨變經濟的致勝核心」。
九四、3月15日，資工系邀請台灣電腦服務股份有限公司總經理酆隆恭蒞校演講，講題為「資訊系統在醫療業之發展與應用」。
九五、3月15日，國企系邀請248農學市集創辦人楊儒門蒞校演講，講題為「農學市集的推廣與小農品牌的建立」。
九六、3月15日，會計系邀請中華策略管理會計學會講師鄭佳綾蒞校演講，講題為「P1-B責任中心與報導個體、績效衡量」。

九七、3月15日，學生事務處生活輔導組邀請立法委員蔡正元蒞校，為財團法人麗志文教基金會吳麗玲獎學金頒獎典禮擔任頒獎人，共計梁詠涵等30名同學獲獎。
九八、3月16日，管科系邀請台北醫學大學通識中心教授張國誠蒞校演講，講題為「組織倫理與社會責任在東方社會的發展」。
九九、3月16至30日，日本國際教養大學池田裕一同學及土屋友美同學至日文系教育實習。

一○○、3月18日，化材系邀請中原大學化工系副教授陳志吉蒞校演講，講題為「Alternating Phenomena  in  the Interfacial Reactions」。

一○一、3月18日，經濟學系邀請國泰世華銀行信託部協理張齊家蒞校演講，講題為「信託與財富管理業務介紹」。

一○二、3月18日，日文系邀請茶道裏千家淡交會名譽師範關宗貴至本校演講並指導茶道。

一○三、3月18日上午，美國姊妹校維諾那州立大學外賓Nancy O. Jannik等3人蒞校訪問，師生蒞校參訪，圖書館安排1位館員接待參觀覺生紀念圖書館。

一○四、3月18日下午，馬來西亞雙威大學校長Prof. Graeme Wilkinson蒞校訪問，圖書館安排1位館員接待參觀覺生紀念圖書館。

一○五、3月19日，大傳系「影視劇本編寫」課程，邀請榮獲98年度優良電影劇本獎資深編劇林真豪蒞校演講，講題為「阿嬤的夢中情人編劇講座」。

一○六、3月19日，物理系邀請中正大學光機電整合工程所助理教授呂明諺蒞校演講，講題為「Probing Properties and Applications of Nanojunctions」。

一○七、3月19日，建築系邀請開南大學創意產業與數位整合系所主任張世儫蒞校演講，講題為「建築以外的世界」。
一○八、3月19日，土木系邀請中華民國結構工程學會理事結構技師曾慶正蒞校演講，講題為「土木結構技師的經驗傳承」。

一○九、3月19日，水環系邀請世曦顧問公司技師花玉如蒞校演講，講題為「環境影響評估實務技術」。 
一一○、3月19日，保險學系邀請國泰產險火險部經理何子健蒞校演講，講題為「台灣火險市場現況問題與未來發展」。
一一一、3月19日，保險學系邀請龍柏國際法律事務所律師景熙焱蒞校演講，講題為「法律環境之變遷與危險管理」。

一一二、3月19日，資管系邀請經濟部智慧財產局專利審查委員蔡茜堉蒞校演講，講題為「透過專利看生物資訊和產業」。
一一三、3月19日，公行系邀請公務人員保障暨培訓委員會政務副主委李嵩賢蒞校演講，講題為「人力資源發展與管理」。
一一四、3月19日，麗澤大學師長1人及該校6名同學參訪日文系教學並與學生交流。

一一五、3月19日，西語系邀請鄭宇婷系友蒞校演講，講題為「佛朗明哥藝術表演」。

一一六、3月19日，俄文系邀請第八屆系友呂眉均小姐演講，講題為「沒有食物的天空?」
一一七、3月19日，教育科技學系邀請勝典科技股份有限公司總經理蘇文華蒞校演講，講題為「企業e-learning實務應用案例與趨勢」。

一一八、3月19日上午，日本姊妹校麗澤大學教授三潴正道率領6名學生蒞校參訪，由日文系及英文系同學協助接待參觀覺生紀念圖書館。

一一九、3月20日，數學系邀請新竹教育大學應用數學系所教授陳人豪蒞校演講，講題為「Exploring Ground States and Excited States of Spin-1 Bose–Einstein Condensates by Continuation Methods」。
一二○、3月20日，建築系邀請前線工作室建築師廖嘉舜蒞校演講，講題為「不均等的都市建築」。
一二一、3月20日，航太系邀請瑞領科技公司總經理李芳壽蒞校演講，講題為「要成為改變世界的領導人嗎?」。

一二二、3月20日，財金系邀請中華經濟研究院院長吳中書蒞校演講，講題為「2013國際經濟與金融情勢」。
一二三、3月20日，財金系邀請鉅亨網財金專家邱志昌蒞校演講，講題為「『財務理論』一定能豐富你的人生」。
一二四、3月20日~21日，公行系邀請廈門大學研究學院教授徐學蒞校演講，講題分別為「兩岸軟實力比較」、「陸生在台灣，台生在大陸」。
一二五、3月20日，產業經濟學系邀請仁美實業股份有限公司總經理黃喜梅蒞校演講，講題為「中小企業經營策略經驗分享」。

一二六、3月20日，法文系邀請台灣飛利浦股份有限公司總經理柏健生蒞校演講，講題為「如何在大學時期培養跨領域專長」。

一二七、3月20日，日文系邀請國際教養大學教授鮎澤孝子至日文系交流。
一二八、3月20日，亞洲所邀請前交通部觀光局駐新加坡辦事處主任楊本禮蒞校演講，講題為「從觀光地理和飲食文化兩個不同的角度，看澳洲、紐西蘭兩國和他們鄰國周邊的關係」。
一二九、3月21日，會計系邀請城邦媒體控股集團台灣營運中心總經理兼財務長龔汝沁蒞校演講，講題為「會計人向前衝」。

一三○、3月21日，英文系舉辦特色計畫口譯系列講座第3場，講題為「你現在就可以做的口譯-隨行口譯與耳語口譯」，講者為英國BBC口譯專員魏慶瑜老師。

一三一、3月21日，陸研所邀請旺報記者韓化宇蒞校演講，講題為「如何解讀大陸新聞」。
一三二、3月21日，課程與教學研究所邀請社團法人臺灣童心創意行動協會許芯瑋老師演講，講題為「撒下改變世界的種子」。

一三三、3月21日，學習與教學中心承辦教育部「101-102年大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫（北區）」舉辦「數位學習認證經驗交流研習工作坊」，邀請教育部數位學習認證中心黃慈主持人擔任講座，講題為「數位學習發展現況及認證介紹」。

一三四、3月22日，大傳系「專題報導與企劃」課程，邀請「公民行動影音紀錄資料庫」記者楊鵑如、陳家豐蒞校演講，講題為「公民行動之專題報導」。

一三五、3月22日，資工系邀請中華電信數據通訊分公司副總經理孫黎芳蒞校演講，講題為「雲端服務與物聯網」。
一三六、3月22日，國企系邀請資深國際行銷業務顧問詹千慧 （前台灣樂金（LG）市場行銷部總監）蒞校演講，講題為「Consumer Insight -個案研析」。
一三七、3月22日，財金系邀請Sopra Group資深顧問Anthony John Lee先生蒞校演講，講題為「進入職場與面試應有的準備」。
一三八、3月22日，產業經濟學系邀請政治大學經濟學系副教授蕭明福蒞校演講，講題為「Endogenous Debt-Equity Ratio And Balance-Sheet Channel: Implications For Growth And Welfare」。

一三九、3月22日，會計系邀請中華策略管理會計學會講師鄭佳綾蒞校演講，講題為「P1-C製造費用、運營效率、商業流程績效」。

一四○、3月22日，資管系邀請天應企業股份有限公司副總經理郭志良蒞校演講，講題為「商業智慧康莊路」。
一四一、3月22日下午，內蒙古高等教育學會副會長劉麗華等14人蒞校訪問，圖書館安排1位館員接待參觀覺生紀念圖書館。

一四二、3月22-23日，學習與教學中心承辦教育部「101-102年大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫（北區）」舉辦「第一梯次教師數位學習專業成長研習工作坊」邀請9x9.tv簡子軒經理、長晉數位股份有限公司媒體總編宋慧芹、媒體專業證照講師郭娟惠擔任講座，講題依序為「e教學設計魔法師：雲端策展教材」、「e教材烘培坊：電子書的教學應用（上）（下）」。

一四三、3月23日，保險學系邀請保險事業發展中心講師殷文玲蒞校演講，講題為「透視屋相格局與風險管理」。
一四四、3月23日，管科系邀請台北醫學大學通識中心張教授國誠蒞校演講，講題為「組織倫理與社會責任實例探討（1）」
一四五、3月23日，教育心理與諮商研究所邀請美國加州政府陳認證教練恆霖蒞校帶領工作坊，主題為「企業教練與諮商實戰工作坊─領導學Coaching」。

一四六、3月24日，亞洲所邀請Sakurai & Associates國際金融研究中心代表櫻井真教授蒞校演講，講題為「安倍政権の現状とアベノミックスの概要」。
一四七、3月24日，教育心理與諮商研究所邀請杏陵基金會講師郭宏基蒞校帶領工作坊，主題為「企業教練與諮商實戰工作坊─演講技巧」。

一四八、3月24日，教育心理與諮商研究所邀請新北市街友中途之家主任陳忠寅蒞校帶領工作坊，主題為「企業教練與諮商實戰工作坊─方案設計與撰寫」。

一四九、3月25日，化學系邀請中山大學化學系教授李志聰蒞校演講，講題為「Nitroxide Polymer Brush Electrodes for Organic Radical Batteries」。
一五○、3月25日，化材系邀請勝一化工研發部李柏齊先生蒞校演講，講題為「溶劑產業與高值化學品」。
一五一、3月25日，經濟學系邀請財團法人中華民國證券暨期貨市場發展基金會測驗中心副主任陳曉珮蒞校演講，講題為「金融證照與職涯發展」。
一五二、3月25日，會計系邀請資誠聯合會計師事務所副營運長吳郁隆蒞校演講，講題為「會計師服務簡介」。
一五三、3月25日，教育科技學系邀請林子揚（天地多媒體、行銷企劃、台灣藝術大學、廣播電視學系應用媒體藝術所）蒞校演講，講題為「影片分鏡腳本的編寫實務」。

一五四、3月25日，教育政策與領導研究所邀請暨大比較教育系教授鍾宜興至本所演講，講題為「俄羅斯高等教育制度與重要政策」。
一五五、3月25日至27日，未來學研究所邀請美國Sesh Velamoor （Former Executive Director, Foundation For the Future; CEO, Strain Systems Inc.）、澳洲Marcus Bussey （Program Leader, Graduate Certificate in Futures Studies, University of the Sunshine Coast, Australia）、日本Ryota Ono（Associate Professor, Department of Business Administration,Aichi University, Japan）及廈門大學台灣研究院張寶蓉、華僑大學湯兆雲等人參與本所主辦國際學術研討會，講題為「跨文化對話：亞太社會發展的未來」。
一五六、3月25日下午，香港石籬天主教中學校長陳惠瑩率69名師生及家長蒞校訪問，由圖書館安排4名親善大使接待參觀覺生紀念圖書館。

一五七、3月26日，資傳系邀請集智館總監陳松琳蒞校演講，講題為「創意之海的奇幻漂流-從京站百貨與台茂購物中心的開幕活動談品牌行銷」。

一五八、3月26日，數學系邀請Prof. Wolfgang Karl Hardle （Humboldt-Universitat zu Berlin, Germany）蒞校演講，講題為「Functional Data Analysis of Generalized Quantile Regressions」。

一五九、3月26日，物理系邀請Canadian Light Source研究員胡永峰蒞校演講，講題為「Study of energy materials at the medium energy beamline」。

一六○、3月26日，建築系邀請台灣國際勞工協會專職社工員兼研究員吳永毅蒞校演講，講題為「行隨功能 - 社運裡的設計和反設」。
一六一、3月26日，土木系邀請鼎台營造股份有限公司負責人郭志賢蒞校演講，講題為「營造廠創業甘苦談」。

一六二、3月26日，水環系邀請水利署顧問、北區水資源局局長李鐵民蒞校演講，講題為「看水壩的門道及工程倫理的第四象限」。 

一六三、3月26日，國企系邀請增你強電子公司經理廖麗惠蒞校演講，講題為「半導體通路商經營概況與新進人員應有之態度-以增你強為例」。
一六四、3月26日，資管系邀請程曦資訊專案經理賴絹慧蒞校演講，講題為「顧客關係管理之行銷與客服模組」。

一六五、3月26日，資管系邀請前進國際SCM顧問謝岳峰蒞校演講，講題為「供應鏈管理個案導入」。

一六六、3月26日，公行系邀請德記洋行總經理劉俊北蒞校演講，講題為「專業經理人的經營分享」。
一六七、3月26日，西語系邀請台灣大學外文系教授張淑英蒞校演講，講題為「雙語的謬思：談西詩中譯與中師西譯幾個實例」。

一六八、3月26日，西語系邀請台灣大學外文系教授張雯媛蒞校演講，講題為「一部小說譯作的誕生」。

一六九、3月26日，俄文系邀請耀騰股份有限公司業務主任游孟儒演講，講題為「俄文人生」。

一七○、3月26日，體育教學組邀請美國加州國際醫藥大學太極學院院長翁啟修蒞校演講，講題為「太極氣功與醫療」。

一七一、3月27日，資圖系邀請臺北市政府觀光傳播局陳譽馨蒞校演講，講題為「政府出版品之出版與行銷經驗分享」。

一七二、3月27日，大傳系「報業實務」課程，邀請經典雜誌攝影劉子正蒞校演講，講題為「如何讓自己成為一個攝影師-作品集的準備以及製作」。

一七三、3月27日，建築系邀請政治大學傳播學院助理教授陳聖智蒞校演講，講題為「數位科技與空間場域的轉化與應用設計」。
一七四、3月27日，航太系邀請台翔航太公司董事長王耀德蒞校演講，講題為「台翔航太公司介紹」。

一七五、3月27日，財金系邀請中國人造纖維董事長王貴賢蒞校演講，講題為「個案研究-中小型商業銀行之發展近況」。

一七六、3月27日，日本山口大學老師小谷典子及速水聖子觀摩日文系英語授課。
一七七、3月28日下午，校長於商管大樓B302A會議室會見陽明大學校長梁賡義。

一七八、3月28日，機電系邀請國立臺北科技大學機械工程系教授蕭俊祥蒞校演講，講題為「智慧型機械人、機電整合、控制、震動、噪音、視覺與影像處理」。
一七九、3月28日，產業經濟學系邀請荒野保護協會理事長賴榮孝蒞校演講，講題為「與管制經濟學相關的非營利組織」。

一八○、3月28日，會計系邀請中華無形資產鑑價股份有限公司副總經理呂建安蒞校演講，講題為「企業資產之評估與價值表達」。
一八一、3月28日，統計系邀請陽明大學校長暨中央研究院院士梁賡義蒞校演講，講題為「Biostatistics: History and Graduate Education in the 20th Century」。
一八二、3月28日，管科系邀請何嘉仁國際文教集團經理賴軍維蒞校演講，講題為「服務業好好玩」。
一八三、3月28日，英文系舉辦特色計畫口譯系列講座第4場，講題為「與你的生活息息相關的市調口譯」，講者為英國BBC口譯專員魏慶瑜老師。

一八四、3月28日，西語系邀請詩人陳黎演講，講題為「詩人遇見詩人：與聶魯達、帕斯的下午茶」。

一八五、3月28日，法文系邀請華語導遊黃益謙蒞校演講，講題為「職場面面觀」。

一八六、3月28日，亞洲所邀請中央研究院經濟研究所、經建會委託研究計畫研究員謝餘慶蒞校演講，講題為「日本的人口高齡化與因應對策」。
一八七、3月28日，國際研究學院邀請香港中文大學日本研究系教授林大偉蒞校演講，講題為「香港當前的政治與經濟情勢」。

一八八、3月28日，未來學研究所邀請新頭殼莊豐嘉先生蒞校演講，講題為「全球未來沙龍-看不見的黑手：迎接新媒體時代」。

一八九、3月29日，大傳系「專題報導與企劃」課程，邀請卓越新聞獎調查報導獎得主李惠仁蒞校演講，講題為「創意發想與訂定題目」。

一九○、3月29日，資工系邀請國防大學管理學院資訊管理學系副教授、社團法人中華專案管理學會理事長許秀影博士蒞校演講，講題為「專案管理趨勢與就業競爭力」。
一九一、3月29日，國企系邀請資深國際行銷業務顧問詹千慧（前台灣樂金（LG）市場行銷部總監）蒞校演講，講題為「消費者行為與行銷策略個案剖析」。
一九二、3月29日，會計系邀請廣臻聯合會計師事務所合夥會計師龔信愷蒞校演講，講題為「中小企業會計事務經驗分享」。

一九三、3月29日，西語系邀請文藻外語學院西文系教授林震宇蒞校演講，講題為「西語電影字幕翻譯實務經驗談」。

一九四、3月29日，西語系邀請暨南國際大學中文系教授陳正芳蒞校演講，講題為「向山林喊話：翻譯與創作」。

一九五、3月29日上午，香港道教聯合會圓玄學院第三中學校長李世基等70名師生考察團蒞校訪問，由圖書館安排4名親善大使接待參觀覺生紀念圖書館。

一九六、3月30日，管科系邀請台北醫學大學通識中心教授張國誠蒞校演講，講題為「組織倫理與社會責任實例探討（2）」。
一九七、4月6日，保險學系邀請泰安產險公司總經理陳嘉文蒞校演講，講題為「台灣產險市場經營分析」。
一九八、4月6日，保險學系邀請臺北醫學大學附設醫院副院長邱仲峯蒞校演講，講題為「癌症管理」。
一九九、4月6日，管科系邀請台北醫學大學通識中心教授張國誠蒞校演講，講題為「組織倫理與社會責任實例探討（3）」。
二○○、4月6日，管科系邀請國票金控資訊部協理羅天一蒞校演講，講題為「企業經營模式」。
二○一、4月8日，中文系邀請貓頭鷹出版社說故事志工張雅惠老師蒞校演講，講題為「雙語人解讀英文的三大盲點」。

二○二、4月8日，化學系邀請台灣師範大學化學系教授林文偉蒞校演講，講題為「Investigation and Application of Intramolecular Wittig Reactions: Synthesis of Functional Heteroarenes」。
二○三、4月8日，財金系邀請清華大學計量財務金融學系教授曾祺峰蒞校演講，講題為「Bankruptcy Probabilities Inferred From Option Prices」。
二○四、4月8日，經濟學系邀請中央研究院調查研究中心博士後研究劉員育昇蒞校演講，講題為「The Seller's Listing Strategy in Online Auctions : Evidence from eBay」。
二○五、4月8日，管科系邀請聯合科技大學教授李志誠蒞校演講，講題為「資訊科技的創新應用－淺談雲端服務」。
二○六、4月9日，歷史學系邀請銘傳大學通識中心副教授康才媛蒞校演講，講題為「唐宋青瓷的色彩美」。
二○七、4月9日，資圖系邀請創意連結有限公司總經理陳虹年蒞校演講，講題為「數位典藏創意加值的方法與應用」。

二○八、4月9日，資傳系邀請國際裝置藝術家Michele Brody蒞校演講，講題為「The Artist in Transit」。

二○九、4月9日，數學系邀請中央大學教授樊采虹蒞校演講，講題為「Statistical Inference of a Series System with Bivariate Log-Normal Lifetime Distribution」。

二一○、4月9日，物理系邀請國家奈米元件實驗室副研究員陳旻政蒞校演講，講題為「14奈米以下互補式金屬氧化半導體元件之新進技術」。

二一一、4月9日，建築系邀請中原大學室內設計研究所所長魏主榮蒞校演講，講題為「台灣常民生活環境創新加值設計新願景」。
二一二、4月9日，土木系邀請捷運工程局中區工程處主任游澄發蒞校演講，講題為「捷運工程施工與管理 - 工程經驗分享」。

二一三、4月9日，水環系邀請海洋大學河海工程學系教授蕭松山蒞校演講，講題為「海岸環境營造概論」。
二一四、4月9日，財金系邀請中央研究院院士胡勝正蒞校演講，講題為「兩岸貨幣清算後台灣金融的機會與挑戰」。
二一五、4月9日，保險學系邀請華南產物保險公司董事長戴英祥蒞校演講，講題為「金融環境之變遷與危險管理」。
二一六、4月9日，公行系邀請前中華郵政董事長游芳來蒞校演講，講題為「中華郵政新風貌」。
二一七、4月9日，企管系邀請開南大學專案管理研究所助理教授郭燿禎蒞校演講，講題為「PMP專案證照講座」。（楊立人）
二一八、4月9日，教育政策與領導研究所邀請教育部常務次長陳德華蒞校演講，講題為「我國高等教育政策分析」。
二一九、4月10日，資圖系邀請世新大學資訊與傳播學系講師郭冠麟蒞校演講，講題為「政府出版品之編纂製作--以口述歷史為例」。

二二○、4月10日，數學系邀請台灣師範大學數學系教授陳賢修蒞校演講，講題為「Delay-induced Mixed-Mode Oscillations」。

二二一、4月10日、電機系邀請畢業校友莊明學博士到校進行企業導師演講與諮詢活動，講題為「室內射頻光纖網路路應用與實務」。

二二二、4月10日，財金系邀請台灣金融研訓院董事長許嘉棟演講，講題為「財經時事議題」。
二二三、4月10日，保險學系邀請和安保險代理人公司副理陳建發蒞校演講，講題為「台灣汽車保險之輔助人定位與管理」。
二二四、4月10日，保險學系邀請台大財金系助理教授林姿婷蒞校演講，講題為「Organizational Forms, Ownership Structures  And Top Executive Turnover: Evidence In The Property-Casualty Insurance Industry」。
二二五、4月10日，會計系邀請緯創軟體股份有限公司資訊管理總處技術主任劉德安，講題為「ERP黃金時刻」。

二二六、4月10日，資管系邀請悠遊卡公司董事長張家生蒞校演講，講題為「悠遊卡現況與展望」。
二二七、4月10日上午，校長會見美國布魯金斯研究院東北亞政策研究中心主任卜睿哲（Dr. Richard Bush）。

二二八、4月10日，西語系邀請西班牙姊妹校卡斯蒂利亞拉曼查大學訪問藝術家學者Ramón J. Freire Santa Cruz蒞校演講，講題為「西班牙版畫藝術之發展」。

二二九、4月10日，美洲所接待外交部遠朋複訓班學生，並舉行座談會。

二三○、4月10日，戰略所邀請美國智庫「國家亞洲研究局」（NBR）假外交部外交與國際學院二樓會議室，舉行「淡江戰略所-NBR戰略對談」座談會，主題為「美國亞洲再平衡與北京新領導」。
二三一、4月11日，中文系邀請職業漫畫家練顏任蒞校演講，講題為「動漫畫的元素」。

二三二、4月11日，機電系邀請華義國際數位娛樂股份有限公司資訊長兼平台事業群營運長謝安蒞校演講，講題為「創新網站與移動裝置融合研究」。
二三三、4月11日，資工系邀請叡揚資訊股份有限公司副總經理蘇守謙蒞校演講，講題為「軟體專案管理經驗談」。
二三四、4月11日，資工系邀請財金資訊股份有限公司系統部經理朱啟恆蒞校演講，講題為「金融服務不打烊：雲端發展及創新應用」。
二三五、4月11日，會計系邀請行政院海巡署會計長黃永傳蒞校演講，講題為「前進國家會審人員之路」。
二三六、4月11日，英文系舉辦特色計畫口譯系列講座第5場，邀請英國BBC口譯專員魏慶瑜來校演講，講題為「同步口譯如何同步？進入電視台工作的利器」。

二三七、4月11，德文系邀請日德人文化傳播有限公司負責人管中琪來校演講，講題為「德文中譯市場在台灣」、「中德筆譯實務指導（三）」。
二三八、4月11日，陸研所邀請漢邦會計師事務所主會計師史芳銘蒞校演講，講題為「大陸對境外公司的反避稅與案例解析」。
二三九、4月11日下午，香港中文中學聯會臺灣升學考察團一行50人蒞校參訪，由圖書館安排3位館員接待參觀覺生紀念圖書館。

二四○、4月12日，歷史學系邀請故宮博物院研究助理黃宇暘蒞校演講，講題為「薄甲反不如無甲？清季外購巡洋艦的設計爭論」。

二四一、4月12日，物理系邀請中國科技大學教授朱俊發蒞校演講，講題為「Understanding the Metal/Organic Interface Structures at an Atomic Level」。

二四二、4月12日，土木系邀請美國朗訊貝爾實驗室技術經理孫序彰蒞校演講，講題為「海外發展經驗傳承」。

二四三、4月12日，資工系邀請奇多比行動軟體股份有限公司董事長莊英俊蒞校演講，講題為「互動電子閱讀APP之應用與趨勢」。
二四四、4月12日，國企系邀請掌生榖粒的創辦人程昀儀蒞校演講，講題為「從生活碗底、杯底、腳底出發」。
二四五、4月12日，產業經濟學系邀請政治大學經濟學系副教授陳鎮洲蒞校演講，講題為「Panel Data and Treatment Effects: Some Applications」。

二四六、4月12日，經濟學系邀請財團法人資訊工業策進會產業情報研究所產業顧問高鴻翔演講，講題為「2013太陽光電產業發展概況」。
二四七、4月15日，化學系邀請高雄師範大學化學系教授李冠明蒞校演講，講題為「Self-assembled Functionalized Nicotinamide Salts and Bis（monoacylglycerol）bisphenol-A Nanoparticles and Their Implications」。
二四八、4月15日，化材系邀請交通大學應化系助理教授陳俊太蒞校演講，講題為「Wetting and Instability Studies of Polymer Nanomaterials in Porous Templates」。

二四九、4月15日，資工系邀請智網通科技股份有限公司總經理黃傑蒞校演講，講題為「您20、他30、我50」。
二五○、4月15日，財金系邀請政大財管系湛教授可南演講，講題為「Market Reaction, Revised Proceeds, and The Classification of Seasoned Equity Offerings」。

二五一、4月15日，產業經濟學系邀請公平交易委員會綜合規劃處處長胡光宇蒞校演講，講題為「產業經濟與公平交易委員會」。

二五二、4月15日，企管系邀請漁人碼頭福容大飯店副總經理楊上輝蒞校演講，講題為「飯店服務業人力資源管理」。
二五三、4月15日，企管系邀請Data Center RD Staff Engineering林坤杉蒞校演講，講題為「企業人的資訊路」。
二五四、4月15日，財金系及逢甲大學財金系於台中金典飯店共同舉辦「2013中部財金學術聯盟暨第十屆兩岸金融市場發展研討會」，大會邀請中央研究院胡勝正院士、李庸三主席、邱正雄主席、浙江大學史晉川院長、江西財經大學汪洋院長等兩岸三地產官學專家學者一同共襄盛舉，與會人數約150人，大會圓滿成功結束。

二五五、4月15日，西語系邀請中央廣播電台節目主持人福德Alfredo Soto Juan蒞校演講，講題為「中西翻譯問題面面觀」。

二五六、4月15日，師資培育中心邀請新北市竹圍高中老師李映彣蒞校演講，講題為「國際專題式（PBL）英語教學」。
二五七、4月16日，數學系邀請高雄大學應用數學系教授黃士峰蒞校演講，講題為「Efficient Importance Sampling for Conditional Tail Expectation」。

二五八、4月16日，物理系邀請蘇州大學奈米科技學院副院長孫旭輝蒞校演講，講題為「One Dimensional Materials for Nano Electronic Applications」。

二五九、4月16日，土木系邀請大陸工程公司資深工程師陳德琳蒞校演講，講題為「施工計畫書實務剖析」。

二六○、4月16日，國企系邀請彰化銀行羅東分行經理林士超蒞校演講，講題為「銀行業務與新進人員應有之態度-以彰化銀行為例」。
二六一、4月16日，公行系邀請空中大學公共行政學系副教授沈中元演講，講題為「女廁前總大排長龍‑性別主流化的性別平權」。
二六二、4月16日，管科系邀請台北大學教授方文昌演講，講題為「麥當勞叔叔OR麥當勞阿姨」。
二六三、4月16日，法文系邀請Fun cuisine樂活烹調工作室負責人潘文琦蒞校演講，講題為「介紹法式料理」。

二六四、4月16日，教育科技學系邀請台灣知識庫數位學習顧問/資策會講師杜佩玲蒞校演講，講題為「數位學習專案管理者職能與PMP」。

二六五、4月16日，教育政策與領導研究所邀請嘉南藥理科技大學副校長王嘉穗蒞校演講，講題為「技職教育的經營與管理」。
二六六、4月16日，教育政策與領導研究所邀請銘傳大學教育研究所所長張國保蒞校演講，演講題目：「銘傳MSCHE暨技職教育的適性輔導」。
二六七、4月16日，師資培育中心邀請台北市南門國中周錦堯老師蒞校演講，講題為「融合的班級經營與實務分享」。

二六八、4月16日，通識與核心課程中心邀請關渡自然公園環境部葉再富先生蒞校演講，講題為「台灣的環境行動案例、濕地夢公園、關渡自然公園」。

二六九、4月17日，建築系邀請九典聯合建築事務所駐台東縣政府專案義築建築師簡志明蒞校演講，講題為「「義築」‧設計與營造」。
二七○、4月17日，航太系邀請清華大學動機系助理教授黃智永蒞校演講，講題為「The Development and Applications of Molecule-Based Temperature Sensors in Microscale Heat Transfer Analysis」。

二七一、4月17日，會計系邀請中華企業資源規劃學會總監郭錦華，講題為「ERP認證與就業機會」。

二七二、4月17日，法文系邀請文化部文化交流司司長王振台蒞校演講，講題為「中法文化交流」。
二七三、4月18日，歷史學系邀請古意墩文物公司顧問尤家瑋蒞校演講，講題為「漢玉的特色與功能」及「漢玉研究」。

二七四、4月18日，資圖系邀請金鼎獎得主、現任台南市立森林兒童圖書館館長幸佳慧蒞校演講，講題為「換個腦袋-嚴肅又好玩的上一堂閱讀課」、「兒童圖書館」。

二七五、4月18日，大傳系「數位傳播與文化」課程，邀請台灣安吉斯媒體集團品牌策略長于治中蒞校演講，講題為「數位網路時代帶來的新經濟模式」。

二七六、4月18日，機電系邀請交通大學電子與資訊研究中心裴廷漢博士蒞校演講，講題為「微結構中的等效光學性質」。
二七七、4月18日，資工系邀請國立政治大學資訊科學系副教授張宏慶蒞校演講，講題為「Adaptive QoS Scheduling for OFDMA / SC-FDMA in LTE」。
二七八、4月18日，國企系邀請東方廣告公司執行董事侯榮惠蒞校演講，講題分別為「廣告策略實務」、「消費者洞見-廣告案例解析」。

二七九、4月18日，國企系邀請台灣金融研訓院金融測驗中心副所長胡漢揚蒞校演講，講題為「大學學習與報考大型國、民營企業就業測驗策略」。

二八○、4月18日，國企系邀請中華經濟研究院第三研究所杜英儀蒞校演講，講題為「服務業的創新獎勵政策工具」。
二八一、4月18日，會計系邀請聯華食品股份有限公司財務處長張淑娟，講題為「學校沒有教的二、三事」。
二八二、4月18日，產業經濟學系邀請台北大學經濟系助理教授盧佳慧蒞校演講，講題為「Optimal Factor Tax Incidence in Two-Sector Human Capital-Based Models」。

二八三、4月18日，公行系邀請新光保全公司經理徐昀瑋演講，講題為「新鮮人職場求生計」。
二八四、4月18日，陸研所邀請燦坤內湖店店長詹文琪蒞校演講，講題為「兩岸3C、4C通路之比較」。
二八五、4月18日，課程與教學研究所邀請台北市立中正高級中學校長簡菲莉，講題為「如何成為學生學習的贏家學校」。

二八六、4月19日，中文系邀請法藍瓷有限公司品牌部門公關經理吳依芃蒞校演講，講題為「以創意打造傳統文化的現代魅力－法藍瓷的美學風格與文創實踐」。

二八七、4月19日，資工系邀請程曦資訊股份有限公司總經理張榮貴蒞校演講，講題為「企業服務流程之實踐經驗談」。

二八八、4月19日，國企系邀請兆豐證劵顧問張明杰（前兆豐證劵總經理）蒞校演講，講題為「競爭策略-實務案例講析」。
二八九、4月19日，產業經濟學系邀請中央研究院經濟所副研究員陳香如蒞校演講，講題為「Effects of Family Composition on Human Capital Formation: Methodology and Evidence」。

二九○、4月20日，管科系邀請台北醫學大學通識中心教授張國誠演講，講題為「組織倫理與社會責任實例的綜合反思」。
二九一、4月21日，航太系邀請美國航空太空學會副院士賴長青蒞校演講，講題為「Modern Satellite Estimation Systems」。

二九二、4月22日，產業經濟學系邀請中華經濟研究院經濟展望中心主任劉孟俊蒞校演講，講題為「Foreign Subsidiaries ‘R&D Investment and Production Servitization in a High-profiled Developing Country: a Case Study of Taiwan-based Firms in China」。

二九三、4月23日，公行系邀請南聯國際貿易有限公司總經理吳茂源演講，講題為「專業經理人經驗分享」。

二九四、4月23日，歐洲所邀請戴炳然教授（復旦大學歐洲問題研究中心主任、世界經濟研究所教授、副所長）蒞校演講，講題為「歐債危機與歐洲一體化」。
二九五、4月23日，學生事務處諮商輔導組邀請Cheers快樂工作人雜誌副社長劉鳳珍，進行「101學年度大二大三導師輔導知能研習會」專題演講，講題為「企業新人種：八年級來了！」。
二九六、4月23日上午，大陸姊妹校華僑大學校長助理張雲波等一行6人蒞校參訪，由國際處人員接待參觀覺生紀念圖書館。

二九七、4月23日，學習與教學中心辦理研習活動，邀請實踐大學企業管理研究所教授陳龍安蒞校演講，講題為「變與不變：如何讓教學更有FU」。

二九八、4月24日，資管系邀請中華電信公司董事長李炎松蒞校演講，講題為「電信事業發展現況與未來」。
二九九、4月24日上午，馬來西亞University of Technology MARA師生一行23人蒞校參訪，由國際處人員接待參觀覺生紀念圖書館。

三○○、4月25日，統計系邀請台大經濟系教授王泓仁蒞校演講，講題為「Consistent Estimation of the Fixed Effects Stochastic Frontier Model」。
三○一、4月25日，國際研究學院邀請前美國在臺協會理事會主席、現任布魯金斯研究院東北亞政策研究中心主任卜睿哲蒞校演講，講題為「面對中國大陸：臺灣未來之挑戰」。

三○二、4月25日，歐洲所邀請馮院長紹雷（華東師範大學國際關係與地區發展研究院院長、俄羅斯研究中心主任）蒞校演講，講題為「中美俄三邊關係：回到冷戰?還是走向未來？」。

三○三、4月26日，國企系邀請兆豐證劵顧問張明杰（前兆豐證劵總經理）蒞校演講，講題為「研究方法-個案講座」。
三○四、4月26日，戰略所舉辦泛太平洋和平與安全學術研討會，邀請國內、外19位學者，分為3場次共發表8篇論文，並邀請外交部長林永樂進行1場專題演講。
三○五、4月26日，戰略所舉辦亞太區域安全研究國際合作聯盟會議，邀請國內、外8位學者，進行圓桌論壇。
三○六、4月26日，學生事務處課外活動輔導組接待中國青年救國團主任張德聰，於覺生國際會議廳進行本校與救國團「大專校院多元合作方案」簽約儀式。
三○七、4月27日，保險學系邀請嘉義基督教醫院醫教副院長柯德鑫蒞校演講，講題為「職業病與勞工職業災害保險」。
三○八、4月27日，戰略所舉辦第九屆紀念鈕先鍾老師戰略國際學術研討會─新局勢下的台灣戰略，邀請國內、外21位學者，分為3場次共發表9篇論文，並邀請監察委員黃煌雄進行1場專題演講。
三○九、4月27日，戰略所舉辦全國戰略社群碩博士生論文發表會─多元創造，邀請國內28位學者先進，分為4場次共發表12篇論文。
三一○、4月29日，化學系邀請中山大學化學系教授林柏樵蒞校演講，講題為「Traceless Labeling of Glycoproteins and Its Application to the Study of Glycoprotein-protein Interactions」。
三一一、4月29日，建築系邀請青田開發董事長陳仁達蒞校演講，講題為「綠色交通」。
三一二、4月29日，化材系邀請中央大學生醫所助理教授黃俊仁蒞校演講，講題為「Functional Anti-fouling Biointerfaces」。

三一三、4月29日，保險學系邀請巨石資產管理股份有限公司經理陳鴻隆蒞校演講，講題為「壽險業風險管理之資產面簡介-保險業風險管理實務守則的操作」。
三一四、4月29日，保險學系邀請偉信保險經紀人公司總經理郭廷章蒞校演講，講題為「國際再保險市場分析」。
三一五、4月29日，經濟學系邀請前新陽創投理副總經李仲凱演講，講題為「創投公司如何協助新設企業之發展」。
三一六、4月29日，日本姊妹校麗澤大學國際交流中心副中心長犬飼孝夫一行3人參訪日文系教學並與學生交流。

三一七、4月29日，教育政策與領導研究所邀請暨南大學比較教育系副教授余曉雯蒞校演講，講題為「德國高等教育概述」。
三一八、4月29日，通識與核心課程中心邀請音樂編導人于光中先生蒞校演講，講題為「透過鏡頭找自己」。
三一九、4月30日上午，校長會見教育部資訊及科技教育司司長楊鎮華。

三二○、4月30日，歷史學系邀請上順旅行社副總經理鄭永隆蒞校演講，講題為「歐洲文創旅遊介紹-土耳其奇幻之旅」。

三二一、4月30日，資圖系邀請秀威資訊科技公司總經理宋政坤蒞校演講，講題為「數位出版的EP策略：從紙本隨需列印到電子書的出版」。

三二二、4月30日，資圖系邀請聯合百科電子出版有限公司副總編湯名暉蒞校演講，講題為「雲端典藏的創新與發展」。

三二三、4月30日，大傳系「影視劇本編寫」課程，邀請導演陳慧翎蒞校演講，講題為「談編劇技巧：說什麼樣的故事與人物的塑造」。

三二四、4月30日，資傳系邀請仙草影像設計總監全明遠蒞校演講，講題為「綠Key人的自白」。

三二五、4月30日，數學系邀請成功大學數學系教授舒宇宸蒞校演講，講題為「Some Applications of Applied Mathematics」。

三二六、4月30日，物理系邀請中山大學物理系助理教授陳宗緯蒞校演講，講題為「Spin-Hall Effect in Spintronics」。

三二七、4月30日，建築系邀請欣傳媒Xinmedia總監林芳怡蒞校演講，講題為「樂在搭台」。
三二八、4月30日，土木系邀請台灣省公路局材料試驗所所長陳式毅蒞校演講，講題為「統計在瀝青混凝土實驗與施工之應用」。

三二九、4月30日，水環系邀請水環系系友會理事長倪世標蒞校演講，講題為「環境工程概況」。
三三○、4月30日，公行系邀請交通部交通部部長葉匡時演講，講題為「海空港體制改革推動成效」。
三三一、4月30日，法文系邀請台灣法國文化協會法文老師M.Philippe Durand蒞校演講，講題為「如何準備法語檢定考試 B1（口試與筆試）?」。

三三二、4月30日，俄文系邀請台蘇投資顧問股份有限公司董事長楊必誠演講，講題為「他說俄文，我說俄文」。

三三三、4月30日，教育科技學系邀請台灣知識庫數位學習顧問/資策會講師杜佩玲蒞校演講，講題為「數位教材設計技巧與趨勢」。

三三四、4月30日，教育政策與領導研究所邀請國家教育研究院副院長王如哲蒞校演講，講題為「新加坡人才培育」。
三三五、4月30日下午，保險系邀請致理技術學院保險金融管理系師生共65人蒞校參訪，由圖書館安排4名親善大使接待參觀覺生紀念圖書館。



