


淡江大學102學年度
新聘教師座談會紀錄

時　間：102年9月11日（星期三）上午8時40分
地　點：淡水校園驚聲國際會議廳

主　席：張校長家宜






　　紀錄：張淑暖

出　席：102學年度第1學期新聘專任教師（詳簽到單）

列　席：學術副校長、行政副校長、國際事務副校長、蘭陽校園主任、秘書處秘書長、新聘教師所屬教學一級單位主管、教務長、學生事務長、研發長、人資處人資長、覺生紀念圖書館館長、學習與教學中心執行長、性別平等教育委員會執行秘書（詳簽到單）

壹、播放淡江大學簡介

貳、主席致詞及介紹與會主管

三位副校長、蘭陽校園林主任、各位主管以及各位新進老師，大家早安！

今天非常高興代表學校以及全校師生歡迎各位新進老師加入淡江這個大家庭，現瑒除了人資長共襄盛舉外，放眼望去，在場只要穿著綠色Ｔ恤的就是新進同仁，其他的就是資深同仁以及資深主管們。
首先恭喜各位，在非常激烈競爭之下，獲得本校教師評審會議系級、院級及校級三級三審通過。本校的評審過程非常嚴謹，每一系所至少都有2、30位甚至7、80位的申請者，各位能在這麼多申請者當中脫穎而出，一定是非常優秀的。目前，各位在報紙上還可以看到學校仍在徵聘教師，因為今年學校提供了40多個名額，但各系所審核都非常嚴謹，所以還有一些系所尚未聘到理想的老師，明年2月，也就是第2學期還會再繼續聘新老師。
剛才播放的校簡介中，提到本校是台灣第一所私人創辦的大學，在台灣算是歷史最悠久的私立大學，今年已經邁入第63年；雖然東吳大學及輔仁大學歷史比淡江久，但他們都是在大陸創校再到台灣復校。
淡江大學是一所非常有制度的大學，在各方面都已經奠定很好的基礎，學生人數有2萬8千人，也是目前私立學校中人數最多的，輔仁大學和文化大學的學生人數跟我們很接近。近幾年本校大學部新生報到率很高，都在97%以上。面對少子化的問題，很多學校都面臨招生困難，淡江也將會有危機，但也會有因應措施。 
本校在教學方面有很好的基礎，私立學校在經費及設備上是無法跟公立學校並駕齊驅的，所以，我們要更努力才能成功發展，但不可能每個系所都能一致發展，學校設有重點系所發展的策略，每個學院除了基本經費之外，會選幾個重點系所，在學術副校長指導下執行某些特色計畫，這些重點系所除了獲得基本需求外，可以有再發揮的空間。
在簡介中特別提到三化，三化是淡江很重要的發展重點。在國際化方面，長期以來一直是學校發展的重點，本校有165所的姊妹學校，有30多所是在大陸，其他130多所遍佈在世界各地，這是淡江很重要的發展重點。很歡迎新老師到姊妹校交流，也可以邀請姊妹校的老師來淡江交流，也歡迎各位與姊妹校的老師進行共同研究；也鼓勵學生跟姊妹校交流，如果能跟很多姊妹校交流，使用他們的師資及設備，藉此也可以彌補學校在經費上的不足，這是本校國際化目前發展很重要的部份。
另外，資訊化長期以來也是淡江的重點，現在提資訊化也許各位會覺得很普遍，因為連幼稚園小朋友都在用電腦了。但是在1968年時，當時連教育部長官們都還不知道什麼叫電腦時，淡江大學就已設立電子計算機學系了，所以我們是一所很有前瞻的學校；本校也有資訊工程、資訊管理、資訊圖書，資訊傳播等相關學系。
剛才提到有雜誌說我們是數位天堂，在資訊化的過程中我們投入了相當多的經費和人力，本校資訊處有70幾位同仁，這在全國也是數一數二的。各位新老師進到淡江後就會開始使用到各種資訊系統，每位新老師一進來學校也會很快的提供電腦等相關設備。
關於未來化方面，未來化是我們淡江的特色，所有大學部學生都要修讀未來學，我們有自編的教材和專業老師。以上是我們整個淡江發展的重點。
簡介中也提到了全面品質管理，也就是PDCA（PLAN、DO、CHCEK、ACT），是運用到整個行政及教學。行政方面，本校的行政程序有很完整的計劃，計劃後要如何的執行，執行後每年都要有查核的動作，最後再看看成效如何；在教學方面也是一樣，老師的教學要做教學計劃表，有教學過程，最後有教學評量來查核整個教學，最後再研究如何改進。在此次研習會裡，很多單位的簡報中都會進行全品管的報告。
以上報告的都是比較硬的內容，另外，還有2個最新的消息，不會在各相關單位的簡報提到的。這個禮拜一我到教育部代表學校領了2個獎項，一是體育績優獎，一是友善校園卓越獎，在全國160多所大學中，本校是唯一一所獲得教育部友善校園卓越獎的大學；今年是淡江的品德年，但獲得這個獎並不光是只有今年才在做，因為還要看歷年的表現如何。本校推動品德年及友善校園，裏面有很多的元素，如性別平等、服務學習、品德教育及生命教育等許多項目，每一個細項我們都很重視；這是對於學生的要求，當然各院系也都要落實，希望各位新老師也都要知道。
希望各位老師可以把淡江大學設為電腦的首頁，每天一打開電腦就會看到今日校園訊息，提供最新的校園資訊。昨天的校園資訊還是友善校園卓越獎的訊息，今天很快的就被體育績優獎訊息給取代了，這個獎也是全國唯二的，本校與台大並列第1；3年前我們也得過一次，依照規定，得過獎者3年內不能再申請，包括友善校園獎也是這樣。對於不是有體育學系的學校而言，本校在體育上的表現算是非常好，我們對於學校代表隊的培訓非常用心，在大專運動會得到全國第12名，扣除前面很多有體育學系的學校，如文化、輔仁、師大等校，我們大概排名全國第5名。更重要的是我們推動所有的老師一人一運動，希望新老師在研究之外，也到體育館看看，向體育處報名參加活動，希望各位老師儘可能的參加一項。你可以參加游泳，學校有非常標準的游泳設施，或是打羽毛球等，如果都不喜歡這些運動，也可以在校園裏散步，這也是很好的運動。
各位在工作、教學、研究上的壓力是很大的，如果平時能做些運動，是很有幫助的。本校大學部學生的體育課程從一到三年級都是必修，這在全國不是很多學校有的，很多學校只有在一年級必修體育，我們也規定游泳是畢業門檻，希望能帶動對體育的重視。
接著安排與各位息息相關的各單位專題報告，希望透過今天整個上午的研習，讓各位很快的瞭解淡江，也很快的順利進行教學及研究，再次歡迎各位，謝謝。
介紹與會主管（略）

參、專題報告（詳附件）

一、虞學術副校長國興：淡江組織文化與管理模式

二、葛教務長煥昭：教務支援教學概況

三、柯學生事務長志恩：學務處的角色與功能

四、鄭人資長東文：與淡江大學有約

五、宋館長雪芳：增進教學效果提高研究活力

六、康研發長尚文：執行專題研究計畫落實研發成果

七、黃執行秘書文智：校園性平環境：有堅持，有新意

肆、綜合座談

主席引言　張校長家宜
經過早上各位主管的簡報之後還有一些座談時間，各位老師有沒有什麼意見或不瞭解的地方請儘量提出，不要客氣。讓各相關的主管為大家解答。
資訊工程學系　張世豪約聘專任助理教授
請問約聘專任助理教授是否可由校方或系方提供設備費，我們是否與專任教師一樣有年終獎金？

中國文學學系　李蕙如助理教授

感謝各位長官在今天的簡報中給予的一些提醒，我這裏有一些問題想請教：

一、1/6-1/24網路查詢學校學期成績的開放時間(1/6-1/24)與期末考時間(1/13-1/19)有重疊，這邊所講的網路查詢學期成績是指查詢平時成績嗎？

二、在教師歷程系統中教師們必須將發表的期刊論文上傳到機構典藏系統，這個系統是否有開放時間限制，因為前幾天要上傳時無法作業，不知是否已過上傳的作業時間？

三、專題報告第23頁講到不得以參加研討會為理由辦理課程異動，是否表示學校希望我們避開授課時間儘量在寒暑假期間進行學術交流活動。

四、關於專題報告第49頁教師研究獎助中第4點有提到學術期刊論文發表的印刷費，如果發表期刊論文時對方提出希望老師支付論文發表費時，學校是否會補助，有些學校會規定如果發表論文，需要自己負擔審查費，因為對一個部份我還不是很瞭解。
主席  張校長家宜答復
關於約聘專任教師的部份，學校給予約聘專任教師的設備與專任教師一樣的，今年資工系開出的名額條件是約聘專任助理教授，所以是一年一聘，但是其他相關的權利義務都是一樣的。
教務處　葛教務長煥昭答復
剛才在報告中有講到，各位老師各科的學期成績要在期末考後5天內要上傳到成績系統，所以學期成績查詢時間一定是在成績上傳之後才開放，但我們這個查詢系統不只是查當學期成績，還可以查到歷年的成績，所以我們開放的期間一定是比較廣的。
關於課程異動的問題，不論是校外教學或是校內的課程異動都不能夠以參加研討會為理由，但如果研討會的主題或內容剛好可以跟課程相符合，你可以事先安排於教學計畫表中。因為幾乎所有的研討會都是在一年或半年前就開始籌備，不會在短短1、2個月內才開始作業，所以應該事先就可以獲得訊息提早安排。此外，我們授課必須保障學生的受教權，按著教學計畫表上課是我們的義務，但如果這個研討會跟你的研究內容相關而必須要參加，可以請假後再另外找時間補課。
人力資源處　鄭人資長東文答復
期刊論文被接受發表，出版社要求作者支付之印刷費，是符合本補助項目。若是修改論文之潤稿費，不屬於印刷費補助項目。
覺生紀念圖書館　宋館長雪芳答復
關於機構典藏系統的問題，在教師歷程系統中可以直接點選並上傳資料，若無法上傳資料可能是以下二種狀況。第一種狀況可能剛好系統正在下載館藏資料，那個時間點若您正在上傳資料，就會無法作業。第二種狀況可能是您曾經上傳過資料，館員也已校正並做確認，此時您的帳號就會被鎖住不能再做修正的動作。若您還有任何問題，我們可以協助實際操作並確認。
化學學系　謝忠宏助理教授

在準備教學以及研究工作方面我發現一些技術上的問題，就是學校的圖書館、資訊處還有教師的帳號密碼並非整合在一起，我們必須向不同單位申請各個的帳號密碼，如果能夠將這些系統整合的話就可以簡化申請作業。

資訊工程學系　張世豪約聘專任助理教授

我們若與業界有產學合作的計劃，學校能否能提供協助及相關資源？

主席  張校長家宜答復
這個問題確實是學校正在積極努力的方向，因為淡江資訊化很早，是優點也是缺點，各個單位的系統早已各自建立，要整合成為單一窗口是很浩大的工程，我們也給資訊長很大的任務壓力，他也一直在努力。
研究發展處　康研發長尚文答復
老師若與業界有產學合作的計劃，首先學校能提供簽約、結案、成果發表、與落實推廣等協助。各位老師進來淡江我們就知道你們的專長，研發處有專業經理人，他們會幫你們與業界媒合。學校亦提供相關資源免費幫老師的研發成果申請專利與技術轉移。
主席  張校長家宜結語
謝謝各位主管的簡報，早上的活動就到這裏結束。剛才曾經提到，淡江最重要的就是要提供老師們非常好的教學及研究環境，營造所有的學生最好的學習環境。
我們的學生人數是在私立學校裏是最多的，在全台灣也是僅次於台灣大學的。學生人數多當然就感覺校園裏很擁擠的，等到下禮拜開學後各位就可以看見，中午下課後的校園比西門町還熱鬧。在這有限的空間要容納這麼多的人，所以我們很努力的在美化校園，希望在各個角落老師、學生都可以有很舒適休憩互動的場所，老師們也有很好的思考研究的環境。
剛才我去參加境外生的開學典禮，在這邊也跟各位報告一下，我們今年境外新生有400多名。包括來自世界各地的僑生800多名，陸生人數目前慢慢增加中，今年是學校第3年申請陸生進來，大約有200多人，大學部170多人，再加上外籍生，總共有1,300多名的境外生，這在台灣也算人數很多的。
各位老師上課時可能會面臨一般生，還有陸生、僑生及外籍學生，淡江的學生是非常多元的，所以請各位要瞭解不同學生的不同的需求與差異。對於這些學生也要加強輔導，特別照顧，因材施教。接著，我們進行合照與中午的餐敘。謝謝大家！歡迎大家。

伍、午餐（雅帝餐廳）

陸、散會（下午2時）



