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一、8月5日，機電系接待釷星動力公司李金生總經理等一行3人，討論小型風力發電機之可能產學合作。

二、8月5日下午，日本高中校長訪問團榎本勝己校長、山岸鳴門校長、瑠東東治校長、上杉兼司部長一行4人蒞校參訪，由圖書館非書組丁紹芬及日研所隨行翻譯學生接待參觀。

三、8月6日上午，校長於覺生國際會議廳主持「日本姊妹校同志社大學村田晃嗣校長（President MURATA, KOJI）等一行蒞校訪問」。

四、8月6日，日本姊妹校同志社大學村田晃嗣校長訪問本校，日文系4位老師陪同張校長午宴接待。

五、8月6日，臺北市立陽明高中洪金英校長等4位蒞院參訪，由張鈿富院長及張瓊穗老師接待。

六、8月6日下午，大仁科技大學圖書資訊館王宗松館長等6人蒞校參訪，由圖書館參考組張素容組長接待參觀。

七、8月6日，台北藝術大學教務長等5位同仁和東吳大學教學科技推廣組組長等2位同仁到學習與教學中心遠距教學發展組參訪並針對業務進行交流。

八、8月7日，中華科技大學孫永慶董事長及田振榮校長等20位貴賓至文錙藝術中心參訪。
九、8月13日，政治大學教學發展中心曾守正主任和教學資源組、數位學習組與規劃研究組3位組長等13位同仁，到學習與教學中心參訪並針對業務進行交流。

十、8月13~14日，學習與教學中心承辦教育部「101-102年大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫（北區）」舉辦「第二梯次教師數位學習專業成長研習工作坊」（下），邀請教育部校園自由軟體數位資源推廣服務中心孫賜萍執行秘書、教育部校園自由軟體數位資源推廣服務中心蔡凱如推廣講師，講題為「e數位教材開發（上）」、「e數位教材開發（下）」。

十一、8月14日，日本交流協會文化室河野主任與日語專家磐村老師來訪。

十二、8月19日，機電系邀請日本京都大學機械系Osamu Tabata教授專題演講「京都大學奈微米實驗室在能源研究之現況」，共21名師生參加。

十三、8月20日下午，北京外國語大學-北京之春回訪團國際處顧佳赟副處長等36名師生蒞校參訪，由國際大使團接待參觀。

十四、8月21日，日本京都橘大學野村幸一郎教授來訪，討論赴本校訪問研究事宜。

十五、8月22~29日，校長同時以高等教育國際合作基金會董事長身份率領戴萬欽副校長、李佩華國際長及國合會陳惠美執行長赴美國出席「第1屆臺灣-馬里蘭高等教育會議」、「2013鮭魚返鄉美國東部台灣教育展」及「第5屆臺灣-佛羅里達高等教育會議」。

十六、8月22日，日本北見工業大學鈴木衛老師來訪。

十七、8月26日，日本平成國際大學堂本真校長率團訪問與日文系留學同學座談。

十八、8月26日，臺灣師範大學林東泰副校長、教務長和各處室組長等16位同仁到蔡凱如中心遠距教學發展組參訪並針對業務進行交流。

十九、8月28日，日本金城學院大學小室達章老師蒞日文系訪問、商量交流與研究生交換事宜。

二十、9月5日，課程與教學研究所邀請東京大學博士班研究生黃郁倫蒞校演講，講題為「學習共同體」。

二一、9月12日，數學系邀請Professor Hiroshi Nakazato （Hirosaki University, Japan）蒞校演講，講題為「The Shape of A Numerical Range」。

二二、9月12日，數學系邀請台北大學統計系蘇南誠教授蒞校演講，講題為「On Some Sampling Distributions for Skew-Normal Population and its Applications」。

二三、9月12日下午，遼陽職業技術學院滕海燕黨委書記等9人蒞校參訪，由圖書館採編組郭萱之接待參觀。

二四、9月14日至20日，日本同志社大學田口哲也院長、山內信幸老師帶領25名同學率團蒞校訪問交流。
二五、9月16日，保險系邀請和安保險代理人股份有限公司陳建發經理蒞校演講，講題為「台灣汽車保險之輔助人定位與管理」。

二六、9月23日、30日，會計系邀請前勤業眾信聯合會計事務所胡榮一合夥人蒞校演講，講題為「財產移轉之策略」、「財產移轉之工具運用」。

二七、9月24日下午，校長於覺生國際會議廳主持「奧地利維也納大學（University of Vienna）校長伉儷（Prof. and Mrs. Heinz W. Engl）」蒞校訪問簡報及座談。
二八、9月24日，資圖系邀請文華圖書館管理資訊編目專案管理師、WebSinoCat編目系統分析師陳珮婕系友蒞校演講，講題為「Catalog 2.0」。

二九、9月24日、10月1日，化學系邀請中研院化學所陳錦地研究員蒞校演講，講題為「有機太陽能電池與材料」、「有機太陽能電池與材料」。
三十、9月24日，水環系邀請教育訓練邱子翎講師蒞校演講，講題為「Engineering Village–COMPENDEX 教育訓練」。

三一、9月24日，西語系邀請史頤安系友蒞校演講，講題為「誰說墨西哥只有毒梟？讓在墨西哥工作的達米告訴你~」。

三二、9月24日下午，奧地利維也納大學校長Prof. and Mrs. Heinz W. Engl, Rector伉儷2人及教育部國際及兩岸教育司徐麗天主事蒞校參訪，由圖書館非書組許琇媛接待參觀。

三三、9月25日，建築系邀請新加坡國立大學建築系廖桂賢教授蒞校演講，講題為「邁向韌性的城市-地景建築新想像」。
三四、9月25日，財金系邀請財金資訊公司趙揚清董事長蒞校演講，講題為「金融市場概述」。

三五、9月26日，陸研所邀請東元電機股份有公司新事業推動中心連昭志執行長蒞校演講，講題為「兩岸風力發電產業之展望」。
三六、9月26日，未來學研究所邀請綠黨王鐘銘執委莅校演講，演題為「都會發展與土地正義」。
三七、9月27日，公行系邀請廈門大學研究學院徐學教授蒞校演講，講題為「從兩岸語詞差異看兩岸社會文化」。

三八、9月27日，日本城西國際大學林千賀老師帶領25名同學至日文系教學觀摩與交流。

三九、9月27日，椙山女學園大學文化情報學部季增民教授拜訪日文系商談未來交流事宜。

四十、9月27日，日本東京外國語大學谷口龍子准教授拜訪日文系商談交流事宜。

四一、9月27-28日，學習與教學中心承辦教育部「101-102年大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫（北區）」舉辦「第二梯次線上助教研習工作坊」，邀請知識動能線上華語學院潘素滿教學研發總監、致理技術學院多媒體設計系張淑萍助理教授，講題為「e教學設計魔法師」、「媒體設計魔法棒」。
四二、9月30日，化學系邀請陽明大學陳一瑋教師蒞校演講，講題為「硼中子捕獲腫瘤治療（BNCT）的原理及臨床應用」。
四三、9月30日，化材系邀請中油公司天然氣事業部徐雪屏經理蒞校演講，講題為「開發油槽底泥處理技術及管線漏油汙染整治實例」。

四四、9月30日，電機系邀請台灣大學機械系林沛群教授到校進行碩士班論文研討演講，講題為「我的仿生機器人研發歷程」。

四五、9月30日，管科系邀請波蘭 AGH 科技大學Dr. Andrzej M.J. Skulimowski蒞校演講，講題為「Future Trends and Scenarios in Decision Support Systems」。
四六、9月30日、10月3日、21日、24日，陸研所邀請廈門大學台灣研究院政治研究所唐樺助理教授蒞校演講，講題分別為「兩岸青春電影敘事比較與本土化」、「這個社會好嗎？--作為生活經驗的政治」、「觀念的水位與圍觀的力量化」、「搖滾樂、公知與思潮版圖」、「大陸現象與個案分析」。

四七、9月30日上午，馬來西亞University of Technology MARA師生33名蒞校參訪，由圖書館安排親善大使2名接待參觀。

四八、9月30日下午，西北工業大學明德學院袁漢源董事長等22人蒞校參訪，由圖書館館長室黃彩媚及採編組林怡軒接待參觀。

四九、10月1日上午，校長會見商管AACSB認證指導員Dr. Frank Bostyn。

五十、10月1日，文錙藝術中心邀請阿波羅畫廊張凱迪總經理蒞校演講，講題為「西班牙畫家委拉茲蓋茲（Diego Rodríguez de Silva y Velázque）的創作分析-哥雅、馬內、畢卡索、培根、達利的典範」。
五一、10月1日，物理系邀請中央大學物理系徐翰助理教授蒞校演講，講題為「Spin Crossover in The Earth's Lower Mantle」。

五二、10月1日，水環系邀請中興大學環境工程學系梁振儒教授蒞校演講，講題為「土壤及地下水污染現地化學氧化整治技術應用」。

五三、10月1日，財金系邀請臺灣大學經濟系陳釗而教授蒞校演講，講題為「Intertemporal Relation between Risk and Return： Panel Quantile Regression Approach」。
五四、10月1日，經濟系邀請永豐商業銀行金融市場處、財務行銷部、環球行銷科鄢欽瑞業務經理蒞校演講，講題為「國際金融局勢剖析與最適金融商品操作」。
五五、10月1日，西語系邀請阿波羅畫廊張凱迪總經理蒞校演講，講題為「西班牙畫家委拉茲蓋茲 （Diego Rodríguez de Silva y Velázque） 的創作分析 - 哥雅、馬內、畢卡索、培根、達利的典範」。

五六、10月1日，戰略所邀請台灣大學政治系石之瑜教授蒞校演講，講題為「關係導向的中國大戰略思維」。
五七、10月1日，教育科技學系邀請台灣蝴蝶保育學會郭祺財理事蒞校演講，講題為「台灣蝴蝶資源與志工發展狀況」。

五八、10月1日，師資培育中心邀請臺北市立金華國民中學李秉勳老師蒞校演講，講題為「我是誰! 你是誰？國中孩子想什麼」。

五九、10月2日，日本沖繩縣教育局當地高中學生書法代表20人蒞校參訪。上午與中文系40位同學進行e筆書法交流並參觀學校之書法教學資源，下午在文錙藝術中心展覽廳與本校愛好書法同學進行揮毫交流，會後並致贈作品及紀念品。
六十、10月2日，財金系邀請臺灣證券交易所李述德董事長蒞校演講，講題為「金融服務業與經濟發展」。
六一、10月2日、7日，公行系邀請美國聯邦政府俸給小組Rex Facer教授蒞校演講，講題為「美國聯邦政府人事改革」、「Key Issues Facing the U.S. Federal Civil Service」。

六二、10月2日，臺北市立螢橋國中莊志明校長等5位蒞院參訪，由張鈿富院長接待。

六三、10月3日，機電系邀請泓銘科技有限公司陳恆隆總經理蒞校演講，講題為「台灣散熱產業的過去現在與未來展望」。
六四、10月3日，財金系邀請元富證券陳志偉副總經理蒞校演講，講題為「證券商風險管理實務守則簡介」。
六五、10月3日，保險系邀請台灣人壽經理林士聘及台灣人壽科長洪偲媚蒞校演講，講題為「長期看護保險商品研發、核保與理賠（一）：台灣人壽之經驗」。
六六、10月3日，產經系邀請元富證券陳志偉副總經理蒞校演講，講題為「風險管理證照與風管就業市場展望」。
六七、10月3日，企管系邀請普力得科技有限公司行銷部胡惟欽經理蒞校演講，講題為「welcome to a 3D world」。

六八、10月3日，會計系邀請嘉威聯合會計師事務所張威珍所長蒞校演講，講題為「會計人的未來」。

六九、10月3日，會計系邀請仲悅企業顧問有限公司吳桂龍總經理蒞校演講，講題為「關鍵人才績效與薪酬」
七十、10月3日，統計系邀請國家衛生研究院群體健康科學研究所生物統計研究組陳秀雯博士蒞校演講，講題為「The Augmented Desirability Function：Methods and Applications」。

七一、10月4日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請三立財經台林慧珍總監蒞校演講，講題為「談媒體革命」。

七二、10月4日，土木系邀請財團法人中興工程顧問社防災科技研究中心都會巨災模擬組林柏伸博士蒞校演講，講題為「衰減公式的發展與應用」。

七三、10月4日，資工系邀請育學資訊股份有限公司酆隆恭董事長特助蒞校演講，講題為「如何踏出成功的第一步！~談進入職場的準備」。
七四、10月7日，化學系邀請台灣師範大學化學系吳學亮教師蒞校演講，講題為「Enantioselective Synthesis of Chiral Nitrogen-Containing Compounds」。
七五、10月7日，電機系邀請畢業校友莊明學博士到校進行碩士班論文研討演講，講題為「可攜式心跳波形感測裝置之未來與應用」。

七六、10月7-16日，土木系邀請美國德州農工大學土木系榮譽教授（Professor Emeritus）、美國/西班牙/墨西哥三國的國家工程院士、美國土木工程師學會（ASCE）少數的Honorary Member之一、1995年 Newmark Medal 得主、 ASCE、1996 ISCOPE Medal 得主、2000 ISCOPE Medal 得主Prof. Jose M. Roesset蒞校密集授課，講授工學院共同科「有限元素法於工程之發展與應用」（碩士班、上學期、1學分）。

七七、10月7日，保險系邀請教育部私校退撫儲金監理會賴俊男執行秘書蒞校演講，講題為「私校退撫制度之現況與未來發展」。

七八、10月7日，會計系邀請穩懋半導體公司陳舜平董事兼副總蒞校演講，講題為「會計與管理」。
七九、10月7日，管科系邀請三軍總醫院林志青放射師蒞校演講，講題為「神奇的影像科學—醫療救治的先趨者」。
八十、10月7日，法文系邀請籌備飯店樊秀玲創意主廚蒞校演講，講題為「做我自己」。

八一、10月7日，課程與教學研究所邀請台北市立國語實驗小學楊美伶校長蒞校演講，講題為「建構主義課程與教學觀--以數學教學為例」。

八二、10月8日，數學系邀請中研院博士後研究陳宏賓博士蒞校演講，講題為「Group Testing on Graphs」。

八三、10月8日，物理系邀請中原大學物理系院繼祖助理教授蒞校演講，講題為「Development of High-Performance Quantum Light Sources Based on II-VI Semiconductor Quantum Dots」。

八四、10月8日，化學系邀請中央大學化學系侯敦仁教授蒞校演講，講題為「（3R,4R）-Hexa-1,5-Diene-3,4-Diol的合成應用與相關研究」。
八五、10月8日，水環系邀請財團法人環境與發展基金會劉傳崑博士蒞校演講，講題為「薄膜運用於地下水與高溫廢水處理」。
八六、10月8日，資工系邀請國立臺灣海洋大學資訊工程學系白敦文教授蒞校演講，講題為「生物資訊技術應用於生技產業之疫苗開發」。
八七、10月8日，財金系學術專題演講邀請中原大學財金系陳怡珮教授蒞校演講，講題為「Multiple Large Shareholders and Investment Efficiency：Evidence from China 」。
八八、10月8日，法文系邀請黑眼睛跨劇團鴻鴻（本名閻鴻亞）藝術總監蒞校演講，講題為「卡里耶爾的人生反轉鏡」。

八九、10月9日，大傳系「傳播心理學」課程，邀請資深廣播配音人李文翰蒞校演講，講題為「聲優的心聲誰人知」。

九十、10月9日，財金系邀請金管會銀行局邱淑貞副局長蒞校演講，講題為「銀行業概論」。
九一、10月9日，保險系邀請臺灣金控臺銀人壽業務部張育綺副理蒞校演講，講題為「壽險業從業人員應有的職業道德」。
九二、10月9日，法文系邀請台灣保來得王靜芬業務主任蒞校演講，講題為「未來生涯規劃」。

九三、10月11日，資圖系邀請聯經出版公司張雪梅總經理蒞校演講，講題為「從日本作者吉田修一來台，分析行銷手法對閱讀行為和媒介消費的影響」。

九四、10月11日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請金星娛樂陳彥銘協理蒞校演講，講題為「電視不是人幹的」。

九五、10月11日，資工系邀請新加坡商軟思股份有限公司陳大愚技術長蒞校演講，講題為「Design Research in Information Systems」。
九六、10月11日，教育科技學系邀請廣佑科技廖怡萱美術企劃莅校演講，講題為「視覺互動設計創作經驗談」。

九七、10月14日上午，校長於驚聲國際會議廳主持「馬來西亞拉曼大學校董會主席敦林良實醫生暨夫人等一行」蒞校訪問簡報與座談。

九八、10月14日，資圖系邀請法國漫畫家郭龍（Golo）與藝術家蒂布（Dibou）蒞校演講，講題為「圖像報導創作經驗分享--以"逝者之城手記"為例」。

九九、10月14日，化學系邀請嘉義大學應用化學系黃建智教師蒞校演講，講題為「Design and Synthesis of Multi-Kinase Inhibitors As New Anti-Cancer Agents」。
一○○、10月14日，化材系邀請長庚大學化材系邱方遒博士蒞校演講，講題為「Nanofillers-Added Polyamides and sPS Nanocomposites」。
一○一、10月14日、電機系邀請前聯發科副總經理暨無線事業部陳銘圭總經理到校進行碩士班論文研討演講，講題為「台灣無線通訊IC產業的興起與經驗」。

一○二、10月14日，財金系邀請南山人壽高得瀚主任蒞校演講，講題為「保險與財務規劃」。
一○三、10月14日，會計系邀請太平洋建設陳清暉副總蒞校演講，講題為「會計人與法律風險」。
一○四、10月14日，西語系邀請北京外國語大學劉建教授蒞校演講，講題為「北京外國語大學西語系近十年來西語研究碩博士論文題目分析」。

一○五、10月14日，亞洲所邀請亞東關係協會李嘉進會長蒞校演講，講題為「安倍政權現狀與課題暨對台日關係的影響」。
一○六、10月14日，教育科技學系邀請財團法人中華民國證券暨期貨市場發展基金會測驗中心林煌凱專員蒞校演講，講題為「金融專業證照與職涯發展」。

一○七、10月14日，師資培育中心邀請中華康輔教育推廣協會邱建智老師蒞校演講，講題為「口語能力表達」。

一○八、10月14日上午，馬來西亞拉曼大學校敦林良實董事會主席（Tun Dr. Ling Liong Sik - Chairman, UTAR Council）伉儷及校長等6人蒞校參訪，由圖書館數位組李素真接待參觀。

一○九、10月15日，文錙藝術中心邀請藝術家朱麗麗蒞校演講，講題為「國際現代藝術的現象」。
一一○、10月15日，文學院邀請圖文作家馬克蒞校演講，講題為「創意文案專案開發 – 聊創意思考」。

一一一、10月15日，數學系邀請台灣師範大學郭君逸助理教授蒞校演講，講題為「寓數學於魔方」。

一一二、10月15日，物理系邀請台科大材料科學與工程系王丞浩助理教授蒞校演講，講題為「Non-Precious Metal Catalysts for Proton Exchange Membrane Fuel Cell」。

一一三、10月15日，建築系邀請Ho + Hou Studio Architects/何侯設計負責人何以立先生蒞校演講，講題為「SLOW」。

一一四、10月15日，經濟系邀請新果國際農產物流黃文弘經理演講，講題為「台灣農業經濟概況與實務」。
一一五、10月15日，西語系邀請中華大學朱麗麗退休教授蒞校演講，講題為「國際現代藝術的現象」。

一一六、10月15日，戰略所邀請國立政治大學國際關係研究中心袁易研究員蒞校演講，講題為「非核區協議對國際政治的影響」。

一一七、10月15日，教育政策與領導研究所邀請廈門大學教育研究院徐嵐教授蒞校演講，講題為「中國大陸大學教師的學術職業與學術責任」。

一一八、10月16日，歷史學系邀請義美食品公共服務事務室林靜怡總辦蒞校演講，講題為「將工作當作是修行」。

一一九、10月16日，大傳系「畢業製作與展演」課程，邀請紀錄片陳惠美導演蒞校演講，講題為「NGO議題紀錄片的實作技巧」。

一二○、10月16日，大傳系「畢業製作與展演」課程，邀請蔡宗翰編劇蒞校演講，講題為「短片編劇實作探討」。

一二一、10月16日，財金系邀請證券櫃買中心吳壽山董事長蒞校演講，講題為「證券業概論」。
一二二、10月16日，亞洲所邀請政治大學國際事務學院客座教授米原謙教授蒞校演講，講題為「現代日本之民族主義」。
一二三、10月16日，全球未來系列演講：未來學研究所邀請民運人士吾爾開希蒞校演講，題目為「凝視自由」。
一二四、10月17日，大傳系「溝通與傳播初探」課程，邀請工商時報財經要聞中心周慧如主任蒞校演講，講題為「議題敏銳度與說故事觀點的訓練」。

一二五、10月17日，保險系邀請台壽保產物保險公司洪鴻銘董事長蒞校演講，講題為「台灣壽險市場的發展與挑戰」。

一二六、10月17日，保險系邀請國泰人壽數理部商品二科劉宏泰副理蒞校演講，講題為「長期看護保險商品之開發、行銷、核與理賠實務」。
一二七、10月17日，產經系邀請台壽保產物保險公司董事長洪鴻銘蒞校演講，講題為「台灣壽險市場的發展與挑戰」。
一二八、10月17日，企管系邀請都可茶飲COCO林家振總經理蒞校演講，講題為「科技業和服務業經營管理的異同」。

一二九、10月17日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所連淑凌會計師蒞校演講，講題為「上市（櫃）之利基及其考量因素研討」。

一三○、10月17日，會計系邀請咨鼎管理顧問股份有限公司周超人總經理蒞校演講，講題為「台灣行業別經理人薪酬指標運用」、「兩岸行業別經理人薪酬比較」。

一三一、10月17日，統計系邀請國家衛生研究院群體健康科學研究所生物統計研究組蕭金福研究員蒞校演講，講題為「Statistical Methodologies to Design and Evaluation of Multi-regional Clinical Trials」。

一三二、10月17日，管科系邀請東燭實業有限公司徐美玉副總經理蒞校演講，講題為「你準備好了嗎?」。
一三三、10月17日，德文系邀請萬象翻譯社馮國扶創辦人蒞校演講，講題為「應用外語教學-專業文本與資料庫」。

一三四、10月17日，未來學研究所邀請台灣伴侶權益推動聯盟張家源專案經理蒞校演講，講題目為「多元社會的愛人同志」。
一三五、10月17日下午，馬來西亞大同韓新傳播學院傳媒教育考察團吳杰華教務長及學生等26人蒞校參訪，由圖書館安排親善大使2名接待參觀。

一三六、10月18日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請莊志文廣告導演蒞校演講，講題為「廣告製作與案例分享」。

一三七、10月18日，土木系邀請財團法人中興工程顧問社防災科技研究中心都會巨災模擬組顏銀桐博士蒞校演講，講題為「地震波模擬技術發展與應用」。

一三八、10月18日，資工系邀請程曦資訊整合股份有限公司張榮貴總經理蒞校演講，講題為「客服產業發展及職涯規劃」。
一三九、10月18日，產經系邀請中央研究院經濟所廖珮如助理研究員蒞校演講，講題為「Financing National Health Insurance： Challenge of Fast Population Aging」。
一四○、10月21日，化材系邀請科盛科技公司張元榕經理蒞校演講，講題為「CAE模流分析的過去現在未來」。
一四一、10月21日、電機系邀請晶元光電研發創新應用群姚久琳副處長到校進行碩士班論文研討演講，講題為「LED照明的趨勢與挑戰」。

一四二、10月21日，會計系邀請中華開發工銀科技顧問公司駱文益總經理蒞校演講，講題為「台灣創投產業及策略」。
一四三、10月21日，管科系邀請中華民國微電影協會/實驗計畫召集人蕭培元先生蒞校演講，講題為「科技整合應用I~影象光學的概況」。

一四四、10月21日，美洲所邀請外交部研設會薦任科員劉曉儒、拉美司薦任科員蔡邦文蒞校演講，講題為「如何準備外交特考」。
一四五、10月22日上午，校長會見澳門經濟文化辦事處梁潔芝主任。

一四六、10月22日，歷史學系邀請國立政治大學國發所博士後研究員陳琮淵校友蒞校演講，講題為「東南亞華人社會與文化：田野經驗分析」。

一四七、10月22日，數學系邀請台灣大學博士後研究藍國元博士蒞校演講，講題為「Algorithmic Aspects of K-Tuple Total Domination in Graphs」。

一四八、10月22日，物理系邀請同步輻射中心磁鐵黃睿哲助理研究員蒞校演講，講題為「Taiwan Photon Source Project for High Brightness X-Ray Sources」。

一四九、10月22日，化學系邀請長庚大學醫學生物技術暨檢驗學系賴信志主任蒞校演講，講題為「Recent Advances in Biosensors for Tuberculosis Diagnosis」。
一五○、10月22日，建築系邀請銘傳大學建築系徐明松助理教授蒞校演講，講題為「王大閎─台灣戰後建築文化的反省」。

一五一、10月22日，水環系邀請美國海軍研究院大氣系蔡孝忠博士蒞校演講，講題為「颱風展期預報在水資源規劃應用的可能性與挑戰」。
一五二、10月22日、電機系邀請台微波科技股份有限公司何應森總經理到校進行企業導師演講與諮詢活動，講題為「如何善用大學四年規劃」。

一五三、10月22日，會計系邀請台新銀行江翠分行呂俊宏經理蒞校演講，講題為「職場美妝（成功）術」。
一五四、10月22日，資管系邀請超跑媽媽邱淑容女士蒞校演講，講題為「看不見的跑道」。

一五五、10月22日，管科系邀請芬蘭Jyväskylä大學Dr. Dmitry Podkopaev蒞校演講，講題為「Introduction to Multiobjective Optimization」。

一五六、10月22日，管科系邀請鼎新電腦鐘子淵系統規畫師蒞校演講，講題為「從理論到實務」。

一五七、10月22日，法文系邀請外交部亞非司處長回部辦事吳德揚蒞校演講，講題為「法文在國際間之運用及挑戰」。
一五八、10月22日，歐洲所邀請Dr. Paul Joseph Lim（外交部訪問學者）蒞校演講，講題為「 The Tension between Federalism and Intergovernmentalism in the European Union」。

一五九、10月22日，美洲所接待外交部第十九期遠朋班拉美籍學員並與所上師生座談。
一六○、10月22日，戰略所邀請中央研究院歐美研究所林正義研究員蒞校演講，講題為「美中台三略分析」。

一六一、10月22日，戰略所邀請上海市公共關係研究院陳士良院長一行4人蒞校參加座談，講題為「兩岸和平發展戰略：理論與政策」。
一六二、10月22日，教育科技學系邀請華碩電腦人力資源處學習發展部莊智驛管理師蒞校演講，講題為「數位學習於企業的導入與實施案例剖析與經驗分享」。

一六三、10月22日，教育政策與領導研究所邀請國家教育研究院劉秀曦老師蒞校演講，講題為「我國大學學費問題之回顧與展望」。
一六四、10月22日下午，上海市公共關係研究院陳士良院長等5人蒞館參觀，由圖書館採編組郭萱之接待參觀。

一六五、10月22日，學習與教學中心辦理「北一區區域教學資源中心開發優質數位教材區域合作計畫－教師數位學習專業成長研習1」，邀請教育部校園自由軟體數位資源推廣服務中心執行秘書孫賜萍擔任講座，講題為「自由軟體與雲端整合應用」、「自由軟體與YOUTUBE視聽二重奏」。

一六六、10月22日，學習與教學中心承辦教育部102年度數位學習跨校分享與合作及品質提升計畫，舉辦「數位教材製作研習」，邀請Grass valley台灣原廠業務工程師何家瑋擔任講座，講題為「EDIUS剪輯操作」。

一六七、10月23日，歷史學系邀請故宮博物院教育展資處林國平處長蒞校演講，講題為「數位故官：文創之潮博物館之巢」。

一六八、10月23日，大傳系「傳播心理學」課程，邀請自由時報楊久瑩資深記者蒞校演講，講題為「新聞、記者與心理學」。

一六九、10月23日，財金系邀請票券金融商業同業公會彭宗正秘書長蒞校演講，講題為「票券業概論」。

一七○、10月23日，保險系邀請巴黎管理顧問公司林碧華副總經理蒞校演講，講題為「你的態度決定一切」。
一七一、10月23日，資管系邀請時間軸科技電子商務事業處技術部王志清經理蒞校演講，講題為「資管人的生涯規劃」。

一七二、10月23日，教育科技學系邀請多普達國際股份有限公司吳萬萊資深經理蒞校演講，講題為「教育+科技~給自己一雙翅膀去旅行」。

一七三、10月23日，通識與核心課程中心邀請動感小帆張逸帆先生（知名攝影師）蒞校演講，講題為「只愛陌生人--用鏡頭與世界交朋友」。

一七四、10月24日中午，校長於古今中外餐廳與加拿大多倫多大學安大略教育研究院Dr. Jane Knight座談。

一七五、10月24日，機電系邀請三陽工業研發中心葉啟南技術經理蒞校演講，講題為「降低CO2排放的機汽車引擎技術世界趨勢」。
一七六、10月24日，資工系邀請國立臺灣海洋大學商船學系翁順泰主任蒞校演講，講題為「量化風險評估之研究」。
一七七、10月24日，資工系邀請安侯企業管理股份有限公司蔡明汶經理蒞校演講，講題為「資料倉儲/市集的開發及應用」。
一七八、10月24日，國企系邀請穩瑩顧問公司蕭碧燕老師蒞校演講，講題為「投資基金你要知道的事」。

一七九、10月24日，產經系邀請保險事業發展中心殷文玲講師蒞校演講，講題為「個人風險管理與競爭優勢」。
一八○、10月24日，企管系邀請渣打銀行余洛葳資深副總裁蒞校演講，講題為「大學生踏入職場前應具備的能力」。

一八一、10月24日，會計系邀請安永聯合會計師事務所張嵐菁營運長蒞校演講，講題為「職涯講座與校園徵才」。

一八二、10月24日，統計系邀請靜宜大學統計資訊學系林建華教授蒞校演講，講題為「Modified EWMA Controller Subject to Metrology Delay」。

一八三、10月24日，管科系邀請中企院基金會吳哲生秘書長蒞校演講，講題為「元亨利貞的CEO ― 中國管理哲學在企業的應用」。

一八四、10月24日，西語系邀請西班牙巴塞隆納自治大學Helena Casas-Tost教授蒞校演講，講題為「La lengua china en España： retos y oportunidades」。

一八五、10月24日，陸研所邀請中國多媒體集團涂俊光執行長蒞校演講，講題為「兩岸企業併購實例」。
一八六、10月25日，文錙藝術中心邀請國立台灣博物館說明員陳信鈞先生蒞校演講，講題為「解說實務經驗分享」。
一八七、10月25日，中文系邀請明志科技大學通識教育中心蒲彥光副教授蒞校演講，講題為「日常生活與文學想像」。

一八八、10月25日，歷史學系邀請中央研究院人文社會科學研究中心鄭維中助理研究員蒞校演講，講題為「荷蘭人駐防的雞籠城與淡水城」。

一八九、10月25日，資工系邀請叡揚資訊股份有限公司陳世安執行副總蒞校演講，講題為「由學校踏入社會的關鍵要素－社會化」。
一九○、10月25日，產經系邀請台北大學經濟學系陳欽賢教授蒞校演講，講題為「Do Cesarean Deliveries on Maternal Request Lead to Greater Maternal Care Utilization?」。
一九一、10月25日，企管系邀請鼎新集團陳燕鳳高級專員蒞校演講，講題為「ERP導入介紹與應用」。

一九二、10月25日，學生事務處接待逢甲大學學生事務處謝惠茹秘書等21人蒞校參訪，由學務長柯志恩率領本校學務處同仁與該校教職員進行分組交流及綜合座談。
一九三、10月26日，資工系邀請財團法人資訊工業策進會智慧網通系統研究所黃國峰專案經理蒞校演講，講題為「智慧聯網應用於能源管理之探討」。
一九四、10月28日，化學系邀請陽明大學生命科學系暨基因體科學研究所周記源副教授蒞校演講，講題為「Structural Basis for The Ubiquitin Recognition by SARS-Cov Papain-Like Protease and Its Inhibition」。
一九五、10月28日、電機系邀請台灣科技大學電機系黃志良教授到校進行碩士班論文研討演講，講題為「Visual Imitation of Humanoid Robot for 3D Motions」。

一九六、10月28日，西語系邀請歐美亞語文中心Lee Bolaño Jeffry Orlando蒞校演講，講題為「西語檢定考試面面觀」。

一九七、10月28日，法文系邀請歐芫花藝耿田峻氣球設計師蒞校演講，講題為「學習法文前途無量」，也邀請法國在台協會文化部李旻諭副專員蒞校演講，講題為學了法文可以做什麼?」。
一九八、10月28日，亞洲所邀請椙山女學園大學中本龍市講師蒞校演講，講題為「台灣與日本影像製作合作及共同進入中華圈市場的模式探討」。
一九九、10月29日，文錙藝術中心邀請國立嘉義大學視覺藝術系張家瑀教授蒞校演講，講題為「歐洲當代版畫藝術」。

二○○、10月29日，歷史學系邀請國立台灣藝術大學藝術管理與文化政策研究所李乾朗教授蒞校演講，講題為「台北市的文史導覽」。

二○一、10月29日，數學系邀請國家衛生研究院群體健康科學研究所林培生副研究員，講題為「Generalized Scan Statistics for Disease Surveillance」。

二○二、10月29日，物理系邀請工業技術研究院綠能與環境研究所吳世國博士蒞校演講，講題為「電子散熱技術的簡介」。

二○三、10月29日，化學系邀請台灣大學應力所黃榮山副教授蒞校演講，講題為「疾病與藥物偵測晶片與遠距醫療照護之應用」。
二○四、10月29日，建築系邀請日本藝術家Reiko Goto女士蒞校演講，講題為「環境與藝術的對話」。

二○五、10月29日，水環系邀請中央大學陳瑞昇教授蒞校演講，講題為「地下環境的流動與傳輸」。
二○六、10月29日，國企系邀請交大科管所陳永隆副教授跨界思考力「跨界思考力」。
二○七、10月29日，經濟系邀請陽信商業銀行五股分行簡致信經理蒞校演講，講題為「台灣銀行業營運模式暨人力需求」。

二○八、10月29日，會計系邀請ACUMEN睿言商英中心教務總監及英國劍橋大學ESOL考試院顧問Chris Jordan蒞校演講，講題為「英文履歷撰寫與面試技巧」。

二○九、10月29日，西語系邀請國立嘉義大學美術系張家瑀教授蒞校演講，講題為「歐洲當代版畫藝術」。
二一○、10月29日，戰略所邀請政治大學國際關係研究中心鄭端耀研究員蒞校演講，講題為「中美新型大國關係的建構與理論評析」。

二一一、10月29日，通識與核心課程中心邀請東吳大學哲學系林正弘教授蒞校演講，講題為「自由意志與決定論的交鋒」。

二一二、10月30日，歷史學系邀請國立清華大學歷史研究所李毓中助理教授蒞校演講，講題為「征服者之夢：一個菲律賓總督、兩個天主教傳教士與一個華人雇傭兵的冒險故事」。

二一三、10月30日、31日，大傳系邀請電影攝影師著名電影工作從業人員劉芸后蒞校演講，講題為「畢業作品-燈光專業技巧」、「畢業作品-攝影專業技巧」。

二一四、10月30日，國企系邀邀凱絡媒體公司楊麗娟總監蒞校演講，講題為「社群媒體行銷」。
二一五、10月30日，財金系邀請凱基期貨糜以雍董事長蒞校演講，講題為「期貨業概論」。
二一六、10月30日，管科系邀請前微軟副總/台灣世界展望會會長杜明翰先生蒞校演講，講題為「從營利組織到非營利組織營運利器—廣告與行銷規劃」。

二一七、10月30日，國企系邀邀凱歐客佬咖啡王信鈞執行長蒞校演講，講題為「咖啡連鎖專賣店執行長經歷分享」。
二一八、10月30日，法文系邀請法國文化協會法文老師Philippe Durand蒞校演講，講題為「如何準備法語檢定考試B1的寫作與口語。

二一九、10月30日，陸研所邀請行政院大陸委員會張顯耀副主任委員蒞校演講，講題為「當前兩岸關係的現況與發展-深化互信、共創雙贏」。

二二○、10月30日，陸研所邀請台華窯東方空間文化藝術事業有限公司巫志誠業務經理蒞校演講，講題為「台灣窯與台灣文創的發揚」。

二二一、10月31日，機電系邀請虎尾科技大學電子工程系王榮爵教授蒞校演講，講題為「智慧型服務用機器人研發現況」。

二二二、10月31日，資工系邀請財團法人資訊工業策進會智慧網通系統研究所馮明惠所長蒞校演講，講題為「智慧聯網之應用趨勢與發展現況」。
二二三、10月31日，保險系邀請旺宏電子財務中心風險暨保險規劃部林宏政經理蒞校演講，講題為「騎機車及開車的風險管理─騎機車及開車之各種風險、法律責任及汽機車保險之功能」。
二二四、10月31日，企管系邀請光泉牧場股份有限公司何煥廷特販部經理蒞校演講，講題為「二商「破冰求鯉」或「天人交戰」」。

二二五、10月31日，會計系邀請勤業眾信聯合會計師事務所人才資本組戴師勇協理蒞校演講，講題為「求職必勝~如何撰寫履歷」。
二二六、10月31日，統計系邀請國立東華大學應用數學系吳韋瑩教授蒞校演講，講題為「Estimation of Smoothness of a Stationary Gaussian Random Field」。
二二七、10月31日，管科系邀請佳醫集團陳啟修董事長兼執行長蒞校演講，講題為「我的大陸經驗－從了解中國現在人的事業觀出發」。
二二八、10月31日，課程與教學研究所邀請美國印第安那大學教育學院課程與教學學系教授Prof. Keith C. BARTON蒞校演講，講題為「Elicitation Techniques in Educational Research： Getting People to Talk about Difficult Topic」 
二二九、10月31日，學習與教學中心辦理專題講座，邀請台灣大學電機工程學系曾雪峰教授蒞校演講，講題為「英語教學+分組討論？」。



