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一、102年11月1日，中文系邀請國語日報黃聰俊主編蒞校演講，講題為「文創工作者的理想與實際-以國語日報為例」。

二、11月1日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請三立電視公司行銷公關部張正芬資深副總經理蒞校演講，講題為「從電視劇談話題行銷」。

三、11月1日，土木系邀請成功大學土木系徐德修教授蒞校演講，講題為「工程科技面對資訊科技的反省」。
四、11月1日，資工系邀請分享家股份有限公司業務通路部陳宗禧協理蒞校演講，講題為「通路介紹與創業分享」。
五、11月 1日，日本立教大學村瀨洋一老師至日文系拜訪。

六、11月1日，未來學研究所全球未來系列演講邀請國際知名的學習遊戲與企業模擬訓練設計者Mr. Jimbo Clark金波蒞校演講，講題為「從電玩中看未來The Gamification of Life-How the Games We Play Will Change the Life We Live」。
七、11月1日，通識與核心課程中心邀請關渡醫院謝印忠臨床心理師蒞校演講，講題為「我幸福嗎-幸福捕手（守）」。

八、11月2日，資管系邀請中華電信研究院資通安全研究所張明信高級研究員蒞校演講，講題為「FIPS140-2 密碼模組驗證機制及實務研發以及對國內資安產業影響」。
九、11月2日上午，大陸華東交通大學高海生副校長等一行5人蒞校參訪，由圖書館非書資料組丁紹芬組長接待參觀圖書館。

十、11月3日上午，圖書館配合日文系安排臺北市各高中共40位學生蒞校參訪，由日文系自行接待參觀圖書館。

十一、11月4日，化學系邀請中山大學化學系曾韋龍教授蒞校演講，講題為「Nanoparticle- and Oligonucleotides-Based Sensors for Detecting Metal Ions and Biomolecules」。

十二、11月4日，建築系邀請大陸浙江大學建築系曹康副教授蒞校演講，講題為「城市的起源」。
十三、11月4日，化材系邀請佐信科技有限公司陳景翔技術長蒞校演講，講題為「Surface Enhanced Raman Scattering and Localized Surface Plasmon Resonance of Nanoscale Ultrathin Films Prepared by Atomic Layer Deposition」。
十四、11月4日，電機系邀請宙傑工業股份有限公司陳智裕董事長蒞校進行碩士班論文研討演講，講題為「反思目前台灣的就業現象-給年輕學子思惟上的建議」。
十五、11月4日，會計系邀請安侯建業合夥會計師簡蒂暖蒞校演講，講題為「審計風險之控管」。
十六、11月4日，西語系邀請巴塞隆納自治大學 Helena Casas-Tost 教授蒞校演講，講題為「Lenguas E Innovación: El Uso Del Captioning Y El Revoicing En El Aprendizaje De Lenguas Y Traducción~」。
十七、11月4日，西語系邀請輔仁大學西文系李素卿主任蒞校演講，講題為「小馬諾林（Manolito Gafotas）的異想世界」。
十八、11月4日，俄文系邀請莫斯科台北經濟文化協調委員會駐台北代表處代表助理史鐸先生、廖桑先生蒞校參加俄文系20週年系慶開幕典禮暨「伏特加品酒會」並致詞；中央廣播電台俄語組KATIA SEBRINA小姐採訪報導。

十九、11月4日，亞洲所邀請日本明治學院大學神門善史教授蒞校演講，講題為「安倍經濟學再興戰略-TPP與農業篇」。

二十、11月5日，大傳系「影像知識與人生」課程，邀請導演郭笑芸校友蒞校演講，講題為「以『家暴紀錄片』為例談影像與人生」。

二一、11月5日，物理系邀請美國Neopola Optical Analysis公司馮素薇博士蒞校演講，講題為「Physical Analysis for Polarization of Light by Media」。

二二、11月5日，化學系邀請博仲法律事務所林頒千資深專利工程師蒞校演講，講題為「專利之基本認識」。
二三、11月5日，建築系邀請銘傳大學建築系褚瑞基助理教授蒞校演講，講題為「Pleasure of Architecture Theory」。
二四、11月5日，水環系邀請北區水資源局簡昭群副局長蒞校演講，講題為「水資源營運管理」。
二五、11月5日，資工系邀請中國科技大學資訊管理系林潮文副教授蒞校演講，講題為「資訊安全碼－源碼檢測」。
二六、11月5日，財金系邀請寰宇財經課程戴柏儀講師蒞校演講，講題為「證券投資技術分析之運用技巧」。
二七、11月5日，法文系邀請卡地亞公司葉裕煒業務主任蒞校演講，講題為「語言帶給你閃亮的人生」。

二八、11月5日，歐洲所邀請Dr. Zsolt Gal （Department of Political Science, Faculty of Philosophy, Comenius University, Bratislava.）蒞校演講，講題為「The European Financial Crisis-its Root and Consequences 」。

二九、11月5日，戰略所邀請中興大學國際政治研究所蔡東杰所長蒞校演講，講題為「中國對台灣外交戰略」。

三十、11月6日上午，校長以本校榮獲第22屆企業環保獎赴總統府由吳敦義副總統接見；下午於台北國軍英雄館出席「第22屆中華民國企業環保獎」頒獎典禮。

三一、11月6日，歷史學系邀請兔將影視全球事業發展部黃俊傑協理蒞校演講，講題為「3D科技大未來與雲端科技」。

三二、11月6日，資圖系邀請文華圖書陳珮婕專員蒞校演講，講題為「如何管理書目」。

三三、11月6日，資圖系邀請華藝數位股份有限公司鄭茗襄業務部經理蒞校演講，講題為「華藝線上圖書館」。

三四、11月6日，航太系邀請漢翔航空股份有限公司徐延年總經理蒞校演講，講題為「從全球航太市場談漢翔發展策略」。

三五、11月6日，航太系邀請長榮航空葉泰男副機師蒞校演講，講題為「航空公司關於自訓機師與培訓機師招募、訓練、考照等原則與要求」。

三六、11月6日，財金系邀請台灣大學經濟系林建甫教授蒞校演講，講題為「兩岸新經貿關係發展與展望」。
三七、11月6日，企管系邀請保齊有限公司林榮燦總經理蒞校演講，講題為「中小企業的就業願景」。
三八、11月6日，西語系邀請台東大學杜明城教授蒞校演講，講題為「童詩與科普文學：從Pablo Neruda的兩首詩談起」。

三九、11月6日上午，巴拿馬科技大學校長Dr. Oscar Ramirez蒞校參訪，由圖書館參考服務組馬少娟組長及1名西班牙語隨行翻譯學生接待參觀圖書館。

四十、11月6日，歐洲所邀請前駐德國代表處魏武煉代表蒞校演講，講題為「淺談歐盟共同外交暨安全政策」。
四一、11月6日，教育科技學系邀請文崗資訊股份有限公司程蘊嘉副總經理蒞校演講，講題為「愛情與科技」。

四二、11月6日，未來學研究所邀請苦勞網王顥中主任蒞校演講，講題為「數位時代下的自由媒體」。
四三、11月7日，大傳系「溝通與傳播初探」課程，邀請八大導演、製作人與監製黃朝亮蒞校演講，講題為「如何使用視覺語言說感動人的故事」。

四四、11月7日，資工系邀請雅虎奇摩知識家江孟芬資深工程師蒞校演講，講題為「Location Prediction from Check-in Trajectory」。
四五、11月7日，資工系邀請財團法人工業技術研究院楊茆世芳研究員蒞校演講，講題為「擴增實境互動眼鏡使用者介面（AR Interactive Glass UI）」。
四六、11月7日，財金系邀請台灣金研院測驗中心林仲威所長蒞校演講，講題為「金融從業人員的人格特質與準備」。
四七、11月7日，產經系邀請金融研訓院金融測驗中心林仲威所長蒞校演講，講題為「大型公民營企業就業甄試策略」。
四八、11月7日，企管系邀請85度C張佶文總經理蒞校演講，講題為「天下嘉農~~85度C國際化學習報告」。

四九、11月7日，會計系邀請資誠聯合會計師事務所曾惠瑾副所長蒞校演講，講題為「從國際趨勢看會計人的未來世界」。
五十、11月7日，管科系邀請財團法人塑膠工業技術發展中心驗證技術部徐惠民副理蒞校演講，講題為「從食安事件看塑膠容器及包裝材料之安全衛生與風險管理」。

五一、11月7日，學習與教學中心辦理「名人開講—學習密碼大公開」系列演講1，邀請奇師文苑負責人黎珈伶博士蒞校演講，講題為「馬上學會榜首的K書關鍵秘訣」。
五二、11月8日，資圖系邀請政大圖檔所楊美華兼任教授蒞校演講，講題為「圖書資訊的創新服務」。

五三、11月8日，物理系邀請法國Universit. Paris-Sud的Dr. Alexandre Gloter蒞校演講，講題為「Scanning Transmission Electron Microscopy and Electron Energy Loss Spectroscopy Studies of Oxide Thin Films」。
五四、11月8日，建築系邀請東海大學建築系淩天講師蒞校演講，講題為「數位時代城市地景閱讀」。
五五、11月8日，資工系邀請奇多比行動軟體股份有限公司莊英俊董事長蒞校演講，講題為「雲端行動浪潮下，數位內容的契機」。
五六、11月8日，西語系邀請靜宜大學西語系林玉葉教授蒞校演講，講題為「淺談馬杜德（Ana María Matute的兒童文學書寫」。

五七、11月9日，資圖系邀請電子書研究基地站長、臺灣電子書協會副理事長簡陳中蒞校演講，講題為「華文電子書時代中的機會與挑戰」。

五八、11月10日，亞洲所邀請日本明治學院大學神門善史教授蒞校演講，講題為「安倍經濟學-日本農業的未來」。
五九、11月11日，資圖系邀請美國康乃狄克大學衛生中心學院圖書館員與兼任教授王宏杰蒞校演講，講題為「How American Students Conduct their Academic Research and Writing?」。

六十、11月11日，大傳系「廣播節目製作實務」課程，邀請資深配音員蘇文彥蒞校演講，講題為「聲音的運用─新聞播報與戲劇演出」。

六一、11月11日，資傳系邀請創市際市場研究顧問有限公司數位媒體謝佩芳策略顧問蒞校演講，講題為「不能不會的數位行銷:在台灣改變全世界」。

六二、11月11日，化學系邀請暨南大學應用材料及光電工程系詹立行教授蒞校演講，講題為「Recent Progress in Development of Conjugated Copolymers for PSCs」。

六三、11月11日，會計系邀請中華公司治理學會劉文正理事長蒞校演講，講題為「台灣公司治理與實務」。
六四、11月11日，管科系邀請中華民國微電影協會/實驗計畫召集人蕭培元先生蒞校演講，講題為「科技整合應用III~影象光學與微電影」。
六五、11月11日，師資培育中心邀請台灣童心創意行動協會許芯瑋老師蒞校演講，講題為「灑下改變世界的種子」。

六六、11月12日，中文系邀請華語文教師阮麒系友蒞校演講，講題為「翱翔寰宇，邁向國際─淺談華語語法、詞彙及教學實踐」。

六七、11月12日，大傳系「影視分鏡與剪輯」課程，邀請導演/編劇楊順清蒞校演講，講題為「分鏡技巧」。

六八、11月12日，數學系邀請Professor Weng Kee Wong（Department of Biostatistics University of California at Los Angeles）蒞校演講，講題為「Optimal Design Techniques for the Health Sciences」。

六九、11月12日，物理系邀請交通大學應用化學系廖奕翰副教授蒞校演講，講題為「Harnessing Photons to Light up Lives」。

七十、11月12日，化學系邀請博仲法律事務所林頒千資深專利工程師蒞校演講，講題為「A Talk on Patent, an Intellectual Property Right」。

七一、11月12日，水環系邀請中鼎環境資源事業部信鼎技術服務（股）公司鐘元章經理蒞校演講，講題為「實用的專案管理實務精華」。
七二、11月12日，財金系學術專題演講邀請元智大學會計學系吳瑞萱教授蒞校演講，講題為「Do Entrenchment Problems Affect Open - Market Share Repurchase」。
七三、11月12日，經濟系邀請新光人壽葛良駿區經理蒞校演講，講題為「66k新鮮人教你做業務」。
七四、11月12日，企管系邀請創市際市場研究顧問有限公司數位媒體策略謝佩芳顧問蒞校演講，講題為「不能不會的數位行銷:在台灣，改變全世界」。
七五、11月12日，會計系邀請審計部林慶隆審計長蒞校演講，講題為「從公共部門治理、課責談政府審計制度」。
七六、11月12日，管科系邀請北京中漢名譽顧問/台灣富德林國山名譽顧問蒞校演講，講題為「書畫藝術的投資分析」。
七七、11月12日，戰略所邀請國防大學政治學系莫大華教授蒞校演講，講題為「國家安全與建構主義」。

七八、11月12 日，學生事務處接待實踐大學學生事務處謝文宜學務長等23人蒞校參訪，由學務長柯志恩率領本校學務處同仁與該校教職員進行分組交流及綜合座談。
七九、11月13日，歷史學系邀請酒友社美食文化有限公司羅文林專員蒞校演講，講題為「臺灣的紅酒產業發展與紅酒文化」。

八十、11月13日，資圖系邀請碩睿資訊有限公司林振煌教育訓練講師蒞校演講，講題為「CNKI 中國知網期刊全文數據庫」。

八一、11月13日，大傳系「廣播節目製作」課程，邀請中廣新聞網李人岳資深記者蒞校演講，講題為「我的廣播路與廣播新聞採編播」。

八二、11月13日，大傳系「報業實務」課程，邀請經典雜誌安培得攝影召集人蒞校演講，講題為「自由攝影師的道路」。

八三、11月13日，大傳系「傳播心理學」課程，邀請綠色酷兒協會籌備委員、維基媒體協會理事、環保聯盟北海岸分會執行委員王鐘銘蒞校演講，講題為「同志與媒體」。

八四、11月13日，機電系邀請實威國際股份有限公司蔡文淵工程師蒞校專題演講「電腦輔助工程分析在產業界的應用」，共72名師生參加。

八五、11月13日，化材系102年度教學卓越計畫：5-4深化綠色能源的學分學程邀請台電再生能陳一成處長蒞校演講，講題為「正負2℃與能源再生」。
八六、11月13日，財金系邀請投資人保護中心吳崇權總經理蒞校演講，講題為「產險業概論」。
八七、11月13日，教育政策與領導研究所邀請新北市政府教育局林騰蛟局長蒞校演講，講題為「新北市教育政策」。
八八、11月14日，文錙藝術中心邀請參展人盧怡仲藝術家蒞校演講，講題為「台灣現代繪畫的當代涵 – 活躍的14位名家」。

八九、11月14日，歷史學系邀請古意墩文物公司尤家瑋學術顧問蒞校演講，講題為「古玉研究之趣聞」。

九十、11月14日，歷史學系邀請震旦文教基金會吳棠海董事蒞校演講，講題為「古玉紋飾美學的流行與演變」。

九一、11月14日，機電系邀請國立台北大學電機工程學系楊棧雲教授蒞校專題演講「Regularization of Loss Function in Support Vector Machine」，共41名師生參加。
九二、11月14日，資工系邀請國立中正大學電機/通訊工程學系暨研究所李皇辰助理教授蒞校演講，講題為「感測網路與自然環境」。
九三、11月14日，產經系邀請台灣期貨交易所交易部吳阿秋副理蒞校演講，講題為「我國期貨市場競爭態勢與發展策略」。
九四、11月14日，企管系邀請中華民國表演藝術協會于國華理事長蒞校演講，講題為「文化創意產業與表演藝術」。

九五、11月14日，會計系邀請雙和醫院秘書室白碧玉主任蒞校演講，講題為「鉅變時代的醫院經營─以公辦民營醫師為例」。

九六、11月14日，資管系邀請之初創投公司程九如合夥人蒞校演講，講題為「App Works, 之初創投 -- 您必須好特別」。

九七、11月14日，公行系邀請審計部審計官兼執行秘書郭大榮教授蒞校演講，講題為「從公共部門治理課談政府審計制度」。
九八、11月14日，管科系邀請台聚集團劉鎮圖總財務長蒞校演講，講題為「集團企業財務管理」。
九九、11月14日，陸研所邀請行政院大陸委員會林祖嘉副主任委員蒞校演講，講題為「兩岸服務貿易協議導讀與效益評估」。

一○○、11月15日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請慈濟基金會人文志業發展處文史資料組賴睿伶組長蒞校演講，講題為「NGO的傳播與人文」。

一○一、11月15日，土木系邀請交通部公路總局材料試驗所陳式毅前所長蒞校演講，講題為「統計方法在土木工程品管上的應用」。
一○二、11月15日，化材系邀請台灣職業衛生學會許逸洋計畫經理蒞校演講，講題為「急救」。
一○三、11月15日，化材系102年度教學卓越計畫：2-3 增顯學院教學特色邀請威盛科技股份有限公司大中華區域林秀春協理蒞校演講，講題為「Moldex 3D塑膠射出成型模擬軟體的操作實驗與經驗談」。
一○四、11月15日，資工系邀請精誠資訊股份有限公司專案管理處陳國彰處長蒞校演講，講題為「系統思考反直覺」。
一○五、11月15日，產經系邀請中央研究院經濟所周雨田研究員蒞校演講，講題為「Estimating Approximate Factor Models Via Shrinkage Methods」。
一○六、11月15日，資管系邀請朝陽科技大學工管系林宏達教授蒞校演講，講題為「品質管制與電腦視覺系統」。

一○七、11月15日，教育科技學系邀請資策會數位教育研究所數位學習技術中心陳旻萃主任蒞校演講，講題為「智慧學習的發展與趨勢」。

一○八、11月16~17日，校長率領戴萬欽副校長及彭春陽執行長赴香港出席淡江大學香港校友會會長改選大會。

一○九、11月16日，戰略所邀請佛光大學公共事務學系張中勇主任蒞校演講，講題為「非傳統安全議題之挑戰與對策」。
一一○、11月16日下午，公行系安排美國傅爾布萊特學者及其眷屬一行共65人蒞校參訪，由公行系黃一峯主任自行接待參觀圖書館。

一一一、11月17日，未來學研究所邀請陽明山美軍眷舍群保存運動李甄珍志工蒞校演講，講題為「美軍眷舍群歷史背景介紹」。
一一二、11月18日上午，校長於驚聲國際會議廳出席「102學年度教育學院特色計畫大師演講」，主講人美國印地安那大學教學系統科技學系教授Dr. Curtis J. Bonk，講題為「Learning Technology Trends and Teaching Innovations- MOOCs, Open Education, and Beyond」（新興科技與學習創新大躍進-MOOCs開放教育新趨勢）。
一一三、11月18日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問股份有限公司高啟涵經理蒞校演講，講題為「PTV VISSIM微觀車流模擬軟體介紹」。

一一四、11月18日，大陸北京理工大學湯麗老師及張元卉老師至日文系交流。

一一五、11月18日，教育學院邀請美國印第安那大學學者 Dr. Curtis J. Bonk蒞校演講，講題為「新興科技與學習創新大躍進--MOOCs開放教育新趨勢」。

一一六、11月18日，學生事務處諮輔組邀請國立臺灣大學生物產業傳播暨發展學系梁朝雲教授，進行「102學年度大四導師暨訓輔人員輔導知能研習會」專題演講，講題為「該將大學生當做大人了：從大法官釋字第382號暨第684號談起」。
一一七、11月19日，建築系邀請張威廉建築師蒞校演講，講題為「綠色建築與創意農業」。
一一八、11月19日，法文系邀請日本姊妹校長崎大學環境科學部教授正本忍（Shinobu MASAMOTO）蒞校演講，第1場講題為Promenade historique au centre de Paris（巴黎史之旅），第2場講題為À quoi ça sert de la maréchaussée ? （法國騎警隊之功能）。

一一九、1月19日，教育心理與諮商研究所邀請著名繩縛師、演藝人員-小林繩霧老師蒞校演講，講題為「從佛洛依德的性趨力到日本繩縛藝術」。

一二○、11月20日，資圖系邀請輔仁大學圖書館參考組曾苓莉館員蒞校演講，講題為「學術電子資源產業環境、需求人才與計價模式」。

一二一、11月20日，日文系邀請日本姊妹校長崎大學正本忍教授至本校驚聲大樓國際會議廳演講，講題為「宮崎駿監督＜もののけ姫＞を読む〈閱讀宮崎駿導演的魔法公主 〉」。

一二二、11月21日，保險學系邀請新光產險專案王伯壎副總經理蒞校演講，講題為「財產保險業經營人身保險面面觀」。

一二三、11月21日，統計系邀請台北大學統計系歐士田教授蒞校演講，講題為「Issues Related to the Studies of Dose Selection」。

一二四、11月 21日，英文系邀請新莊高中曾麗娜老師蒞校演講，講題為「Motivation」。

一二五、11月21日，學生事務處生輔組邀請彰化師範大學前副校長、婚姻與家族治療研究所郭麗安教授蒞校演講，講題為「導師與校園性別文化的互動」。
一二六、11月22日，土木系邀請營建工程學會韓道昀理會長蒞校演講，講題為「建設開發實務探討」。
一二七、11月23日，教育科技學系邀請臺北市南門國中資訊組資深教師陳佩芬組長蒞校演講，講題為「教育科技專業知能應用於各級學校之案例與經驗分享」。
一二八、11月25日，化學系邀請Reaxys化學資料庫劉惠賢講師蒞校演講，講題為「Reaxys化學資料庫教育訓練課程」。

一二九、11月25日，化材系邀請中原大學化工系陳志吉副教授蒞校演講，講題為「Application of Phase Diagram in Electronic Materials」。
一三○、11月25日，電機系邀請交通大學電機系宋開泰教授到校進行碩士班論文研討演講，講題為「機動服務機器人控制與實驗Design and Experiments of Robot On-Demand」。
一三一、11月25日，會計系邀請仲悅企業顧問有限公司吳桂龍總經理蒞校演講，講題為「企業主最期待關鍵人才需要那些職能」。

一三二、11月25日，資管系邀請李奧貝納廣告張思慧協理蒞校演講，講題為「品牌行銷」。

一三三、11月25日，英文系邀請美國Boston University Prof. Charles J. Rzepka蒞校演講，講題為「Asian Americans and the Interwar Origins of the American Ethnic Detective」。

一三四、11月25日，法文系邀請真理大學金士翹講師蒞校演講，講題為「法國觀光旅遊面面談」。

一三五、11月25日，俄文系邀請俄羅斯高等經濟大學Mikhail Karpov副教授專題演講，講題為「俄國民主的形成：從浪漫主義到寫實主義」。

一三六、11月25日，教育科技學系邀請台灣大哥大股份有限公司人力資源處黃星凱高級管理師蒞校演講，講題為「企業教育訓練課程規劃與執行」。

一三七、11月25日，學生事務處生輔組邀請臺北商業技術學院劉瀚宇教授蒞校演講，講題為「對著作權之認識」。
一三八、11月25日，學習與教學中心承辦教育部「102-103年北一區區域教學資源中心開發優質數位教材區域合作計畫」舉辦「第一梯次種子教師培訓課程」，邀請大塚資訊科技股份有限公司施傅川經理講授「EverCam數位影音教材製作」。
一三九、11月26日，大傳系「影視分鏡與剪輯」課程，邀請導演/編劇楊順清蒞校演講，講題為「剪接技巧」。

一四○、11月26日，數學系邀請台北醫學大學醫學資訊研究所蘇家玉教授蒞校演講，講題為「Introduction of Bioinformatics Web Servers and Databases for Protein Structure and Function Analysis」。

一四一、11月26日，物理系邀請台灣大學物理系蔡政達助理教授蒞校演講，講題為「Advances in Density Functional Theory」。

一四二、11月26日，化學系邀請台灣大學醫工系林啟萬教授蒞校演講，講題為「表面電漿子共振感測器Advanced SPR Biosensors」。

一四三、11月26日，建築系邀請自由作家、企業媒體創意顧問洪震宇先生蒞校演講，講題為「小旅行‧大創作-設計之前要做的事情」。
一四四、11月26日，水環系邀請台灣大學生物環境系統工程學系任秀慧助理教授蒞校演講，講題為「Spatial and Temporal Variation of Structuring Mechanisms for Aquatic Zoobenthos in Constructed Wetlands: Insights for Bioassessment of Wetland Restoration」。
一四五、11月26日，經濟系邀請意達資產管理公司盧意副總裁蒞校演講，講題為「財富管理業務證照」。

一四六、11月26日，經濟系邀請台灣金融研訓院金融測驗中心林仲威所長蒞校演講，講題為「大型公民營企業就業甄試策略」。

一四七、11月26日，公行系邀請美商貝萊德證券投資信託股份有限公司（BlackRock International Holdings, Inc.）臺灣區馬瑜明總經理蒞校演講，講題為「培養就業力，不怕悶經濟」。

一四八、11月26日，管科系邀請前邦弘營造法務主任、現為自由導遊陳威志先生蒞校演講，講題為「生涯管理的課題？問題？從公司法務到團體導遊」。

一四九、11月26日，日文系邀請日本知名導演岡村淳先生蒞系舉辦記錄片放映暨座談會。

一五○、11月26日，亞洲所邀請日本岡山大學土屋及藤教授蒞校參訪及洽談學術交流事宜。
一五一、11月26日，美洲所邀請瓜地馬拉駐華大使杜瓦德蒞校演講，講題為「Política de Asentamiento de Poblaciones durante la Colonización Española en Guatemala」

一五二、11月26日，教育政策與領導研究所邀請暨南大學比較教育學系陳怡如主任蒞校演講，講題為「英國的教育政策」。
一五三、11月26日，未來學研究所邀請中國石油大學能源戰略研究所王震院長蒞校演講，講題為「全球能源戰略格局變化與中國大陸能源政策選擇」。
一五四、11月26，師資培育中心邀請李偉文牙醫師蒞校演講，講題為「品格決勝負」。

一五五、11月26日，通識與核心課程中心邀請台北當代藝術館教育組組長及紐約古根漢博物館亞洲部謝伊琳研究員蒞校演講，講題為「跨文化藝術策展經驗談」。

一五六、11月27日，文錙藝術中心邀請朱為白、何肇衢、李錫奇、林文強、顧重光、劉洋哲、黃銘哲、盧怡仲、劉獻中、潘鈺等10位藝術家參加「台灣現代繪畫14名家邀請展」開幕式活動。
一五七、11月27日，歷史學系邀請復興航空公司空姐潘佳緹校友蒞校演講，講題為「航空業的現況與經驗分享」。

一五八、11月27日，資圖系邀請智慧平台科技公司管理部黃振祺董事長蒞校演講，講題為「巧思—應用現代科技協助公共圖書館管理的工具」。

一五九、11月27日，資圖系邀請THOMSON REUTERS區域業務梁銘心總監蒞校演講，講題為「THOMSON REUTERS 公司與資料庫內容」。

一六○、11月27日，大傳系「報業實務」課程，邀請明報週刊時尚版高政全攝影蒞校演講，講題為「時尚攝影初探」。

一六一、11月27日，物理系邀請美國Quantum design公司梁高蓁工程師蒞校演講，講題為「Effects of Chemical Substitutions and Magnetic Fields on Multiferroic and Magnetoelectric Materials」及「美國休士頓大學留學經驗分享」。

一六二、11月27日，化材系102年度教學卓越計畫：5-4深化綠色能源的學分學程邀請中山大學機械與機電工程學系曾水洲助理教授蒞校演講，講題為「風場及風機性能監測之技術之研究」。

一六三、11月27日，航太系邀請海洋大學河海工程學系蕭松山教授蒞校演講，講題為「培養軟實力成為企業的最愛」。
一六四、11月27日，財金系邀請信託業商業公會吳圳益秘書長蒞校演講，講題為「信託業概論」。
一六五、11月27日，保險學系邀請新光人壽公共事務部陳正輝協理蒞校演講，講題為「保險業經營」。
一六六、11月27日，經濟系邀請榮電股份有限公司吳金山清算執行秘書蒞校演講，講題為「租賃業面面觀-以航空業為例」。
一六七、11月27日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所林志雄副總經理蒞校演講，講題為「從KPMG談會計人之職涯發展」。
一六八、11月27日，管科系邀請何嘉仁賴軍維企劃業務經理蒞校演講，講題為「企劃案撰寫實務面面觀」。
一六九、11月27日，未來學研究所邀請靈鷲山世界宗教博物館執行長釋了意法師蒞校演講，講題為「全球化下的宗教-以靈鷲山佛教教團發展為例」。
一七○、11月27日，通識與核心課程中心邀請中央大學哲學研究所蕭振邦教授蒞校演講，講題為「環境美學概論」。

一七一、11月27日，學生事務處生輔組邀請輔仁大學法律系靳宗立副教授蒞校演講，講題為「減少校園師生爭議與衝突，營造校園良好互動與學習環境」。
一七二、11月27日，學生事務處生輔組邀請士林地檢署王碧霞檢察官蒞校，進行校務人員法治教育專題演講。
一七三、11月27日上午，日本姊妹校同志社大學師生一行共22人蒞校參訪，由日文系自行接待參觀圖書館。

一七四、11月28日，化材系邀請好加企業股份有限公司曾裕佶董事長蒞校演講，講題為「人生的哲學」。
一七五、11月28日，資工系邀請捷元股份有限公司葉啟棟副董事長兼總經理蒞校演講，講題為「資訊通路業商業模式的創新」。
一七六、11月28日，產經系邀請環球經濟社林建山社長蒞校演講，講題為「自由開放與經濟發展」。
一七七、11月28日，企管系邀請老爺大酒店集團楊竫如業務總監蒞校演講，講題為「創意行銷之策略與規劃」。

一七八、11月28日，會計系邀請安永聯合會計師事務所林素雯會計師蒞校演講，講題為「查核工作底稿之理論與實務」。

一七九、11月28日，資管系邀請遠東商銀徐靜婷經理蒞校演講，講題為「MIS人員於職場技能需求狀況」。
一八○、11月28日，管科系邀請投信投顧公會前秘書長、專欄作家、基金教母蕭碧燕小姐蒞校演講，講題為「靠基金小錢也能變大錢」。

一八一、11月28日，管科系邀請台灣科技大學林義貴講座教授蒞校演講，講題為「個案學習與個案論文寫作」。

一八二、11月28日，法文系邀請Directeur Pays, UBIFRANCE TAÏWAN（法國企業國際發展局） Monsieur François Cotier蒞校演講，講題為「Le métier d’Ubifrance à Taïwan – Introduire le Marché Taïwanais aux Entreprises Françaises」（簡介UBIFRANCE在台灣的公司）。

一八三、11月28日，德文系邀請菲凡能源科技股份有限公司柯祺禾董事長暨執行長蒞校演講，講題為「提升個人競爭力、啟發樂活生命力」。
一八四、11月28日，俄文系邀請俄羅斯高等經濟大學Mikhail Karpov副教授專題演講，講題為「如何了解俄羅斯？」。

一八五、11月28日，歐洲所邀請經濟部經貿談判代表辦公室李舟生談判代表蒞校演講，講題為「WTO農業協定簡介與杜哈回合談判 & 我國參加FTA策略與作法」。
一八六、11月28日，陸研所邀請漢邦聯合會計師事務所史芳銘會計師蒞校演講，講題為「兩岸稅務實務與報關問題」。

一八七、11月28日，資圖系邀請自由講師林稚蓉蒞校演講，講題為「構思有效、有趣的簡報」。

一八八、11月28日，機電系邀請上泉股份有限公司劉百銓廠長蒞校專題演講「品保理念與實務」，共40名師生參加。
一八九、11月29日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請新北市政府新聞局林芥佑局長蒞校演講，講題為「From Press Room to State Room」。

一九○、11月29日，資圖系邀請捷元電腦公司葉啟棟總經理蒞校演講，講題為「檔案管理的目的」。

一九一、11月29日，土木系邀請清華大學物理系吳國安助理教授蒞校演講，講題為「From Crowd Synchrony on Millennium Bridge to Synchronization Phenomena in Nature」。
一九二、11月29日，化材系102年度教學卓越計畫：5-4深化綠色能源的學分學程邀請核能研究所化學組門立中組長蒞校演講，講題為「纖維酒精之研發現況」。

一九三、11月29日，資工系邀請大州數位服務股份有限公司李述忠董事長蒞校演講，講題為「人生的起跑－大學生捱」。
一九四、11月29日，保險學系邀請前財團法人工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「工程保險實務」。

一九五、11月29日，產經系邀請政治大學金融學系黃台心教授蒞校演講，講題為「A New Approach to Estimating the Metafrontier Production Function Based on a Stochastic Frontier Framework」。
一九六、11月29日，會計系邀請群益金鼎證券股份有限公司吳紹禎專案副理蒞校演講，講題為「資本市場運作實務與就業機會」。

一九七、11月29日，中文系邀請台灣立報（左右看）陳良哲專欄作家蒞校演講，講題為「陳映真小說中的都市與鄉土」。

一九八、11月29日上午，圖書館配合招生組安排新北市崇光女中師生一行共210人蒞校參訪，由親善大使團接待參觀圖書館。

一九九、11月29日下午，圖書館配合招生組安排屏東華洲高商及新竹忠信高中師生一行共26人蒞校參訪，由親善大使團接待參觀圖書館。

二○○、11月29日，學習與教學中心辦理「名人開講—學習密碼大公開」系列演講3，邀請超級旅行者Elaine&Vicky蒞校演講，講題為「打工度假的意義，讓世界改變你，讓你改變世界」。
二○一、11月30日，資圖系邀請台灣趨勢研究股份有限公司彭賢恩總經理蒞校演講，講題為「市場研究與調查實務分享」。

二○二、11月30日，資圖系邀請華藝學術出版部范雅竹經理蒞校演講，講題為「數位出版業界METADATA資料庫建置與應用」。

二○三、11月30日，機電系主辦「中華民國航空太空學會第55屆年會暨學術研討會2013國科會航太學門成果發表會」，共有國內外共約250位外賓蒞臨本校與會。

二○四、11月30日下午，圖書館配合招生組安排新北市恆毅中學師生一行共92人蒞校參訪，由親善大使團接待參觀圖書館。

二○五、12月2日，大傳系「說故事與創意」課程，邀請大田出版社莊培園總編輯蒞校演講，講題為「故事從哪裡開始」。

二○七、12月2日，資傳系邀請資策會何心宇產業分析師蒞校演講，講題為「資訊產業分析總論」。

二○八、12月2日，化學系邀請新力美科技股份有限公司研究中心總監Dr. Fred Buckmann蒞校演講，講題為「Self-Curing of Polymeric Surfactants」。

二○九、12月2日，建築系邀請紐約 Walter B. Melvin 建築師事務所何心怡建築師蒞校演講，講題為「紐約歷史保存實務與案例」。
二一○、12月2日，機電系邀請美國俄亥俄州立大學沈孟豪教授蒞校專題演講「A Novel Energy-Based Fatigue Life Prediction framework FOR GAS TURBINE ENGINE components」，共52名師生參加。
二一一、12月2日，運管系邀請勤崴國際科技公司翁君灝業務副理蒞校演講，講題為「運輸地理資訊系統之新興應用」。

二一二、12月2日，管科系邀請晨星半導體股份有限公司儷頤芳資深研發工程師蒞校演講，講題為「半導產業之研發工程師與我的生活」。
二一三、12月2 日，學生事務處辦理「當專業課程遇到服務學習-淡江大學專業知能服務學習課程經驗分享會」，邀請輔仁大學企業管理學系周宗穎副教授、中原大學電子工程學系張耀仁教授蒞校演講，講題分別為「商管的專業發展與服務學習」、「專業課程融入服務學習教學分享」。
二一四、12月3日，資圖系邀請悠識數位李冠瑩資訊架構師蒞校演講，講題為「資訊架構設計」。

二一五、12月3日，資傳系邀請玩派科技王耀宗負責人蒞校演講，講題為「如何透過unity軟體完成擴增實境」。

二一六、12月3日，數學系邀請台灣大學陳聖華博士後研究蒞校演講，講題為「Edge Roman Domination on Graphs」。

二一七、12月3日，物理系邀請交通大學電子物理系羅志偉副教授蒞校演講，講題為「Ultrafast Dynamics in Strongly Correlated Quantum Matter」。

二一八、12月3日，化學系邀請行政院農委會家畜衛生試驗所鄭明珠副研究員蒞校演講，講題為「動物與人類流感傳染介面之新近研究」。

二一九、12月3日，財金系學術專題演講邀請元智大學財金系莊惠菁教授蒞校演講，講題為「Measure of Downturn Connectedness and Systemic Risk in Financial Institutions」。
二二○、12月3日，戰略所邀請交通大學通識教育中心高珮珊助理教授蒞校演講，講題為「美中強權博弈下的台灣」。

二二一、12月3日，體育處邀請中華民國海浪救生協會張培廉理事長蒞校演講，講題「水上活動安全」。

二二二、12月4日，資圖系邀請師範大學圖資所所長兼圖書館館長柯皓仁蒞校演講，講題為「海量資料與圖書館」。

二二三、12月4日，資圖系邀請碩亞數碼科技有限公司葉譓歆經理蒞校演講，講題為「引文資料庫現況發展」。

二二四、12月4日，財金系邀請富邦投信林弘立總經理蒞校演講，講題為「投信投顧業概論」。
二二五、12月4日至5日，俄文系特色計畫教學7「深化姊妹校交流計畫」邀請俄羅斯遠東大學語言系研究員Sviridova Iuliia女士蒞校座談演講，講題「俄羅斯文學中關於第一次世界大戰的探討-以Nikola Gumilev 和Arseny Nesmelov的作品為例」、「俄羅斯第一波流亡中國的作家-以分析Arseny Nesmelov為例」。

二二六、12月4日，未來學研究所邀請未來世界交易所洪耀南先生蒞校演講，講題為「如何預測未來」。
二二七、12月5日，中文系邀請前中國時報地方新聞中心劉煥坤副主任蒞校演講，講題為「紙媒標題製作之變遷及未來趨勢」。

二二八、12月5日，資圖系邀請城邦出版集團客服中心鍾慧美經理蒞校演講，講題為「出版業客服個案與實務分享」。

二二九、12月5日，產經系邀請世新大學行政管理學系徐仁輝教授蒞校演講，講題為「預算赤字與國家債務」。
二三○、12月5日，企管系邀請千才科技股份有限公司高嵩岳總經理蒞校演講，講題為「ＬＥＤ在醫學美容上的應用及市場模式」。

二三一、12月5日，運管系邀請臺灣大學林火旺教授蒞校演講，講題為「品德與幸福人生」。
二三二、12月5日，運管系邀請交通部台灣區國道高速公路局吳木富副局長蒞校演講，講題為「高速公路ETC計程收費」。

二三三、12月5日，資管系邀請PIXNET Research Scientist呂承諭先生蒞校演講，講題為「Social, Mobile and Business Model in PIXNET」。

二三四、12月5日，資管系邀請綠盈牧場顏志輝場主蒞校演講，講題為「綠盈牧場–多元行銷通路建構策略」。

二三五、12月5日，管科系邀請美商美樂家劉樹崇總裁蒞校演講，講題為「直銷業的實體通路與企業社會責任」。
二三六、12月5日，日本熊本大學渡邊功（大學院社會文化科學研究科長）、水元豐文（文學部副部長）、森正人（大學院社會文化科學研究科教授）至日文系與外語學院簽訂交流協議書。

二三七、12月5日，俄文系邀請俄羅斯莫斯科市立師範大學中文系Vladilen Burov教授專題演講，講題為「二十世紀後半的俄羅斯鄉村文學」。

二三八、12月5日，歐洲所邀請英國施羅德投信公司陳朝燈副總經理蒞校演講，講題為「基金公司應如何對歐洲金融市場投資？」。
二三九、12月5日，陸研所邀請中國生產力中心張哲維專員蒞校演講，講題為「兩岸觀賞魚產業之發展」。
二四○、12月5日，教育科技學系邀請Openlab.Taipei鄭鴻旗志工蒞校演講，講題為「FLOSS＋ART、社群與空間」。

二四一、12月6日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請Luxgen行銷與銷售協理李昌益校友蒞校演講，講題為「Luxgen的品牌策略」。

二四二、12月6日，財金系邀請證基會陳曉珮副主任蒞校演講，講題為「如何有效考取金融證照」。
二四三、12月6日，產經系邀請輔仁大學經濟系彭正浩副教授蒞校演講，講題為「Tariffication, Parallel Imports and Welfare」。
二四四、12月6日，俄文系邀請莫斯科台北經濟文化協調委員會駐台北代表處廖桑代表助理蒞校參加「2013俄羅斯語言學暨文學國際論壇」開幕典禮並致詞。

二四五、12月6日，俄文系邀請俄羅斯聖彼得堡大學語言系TARASOVA M.A.教授、莫斯科市立師範大學中文系BUROV V.G教授、遠東大學語言系SVIRIDOVA U.N研究員、中國大陸上海外語大學俄語系許宏教授、日本東京外國語大學MOSAKO OMORI助理教授、韓國建國大學KO YOUNG RANG助理教授等6名學者蒞校參加「2013俄羅斯語言學暨文學國際論壇」國際學術研討會並發表論文。

二四六、12月6日，教育科技學系邀請教育部校園自由軟體數位資源推廣服務中心孫賜萍執行秘書蒞校演講，講題為「挪威電腦教室裡的秘密」。

二四七、12月6日下午，美國姊妹校波莫納加州州立理工大學擴展與國際交流中心學院院長Dr. Howard E. Evans等一行2人蒞校參訪，由國際處人員接待參觀圖書館。

二四八、12月7日，管科系邀請台灣宅配通物流本部周政雄部長蒞校演講，講題為「台灣宅配業之行銷策略」。
二四九、12月7日上午，美國姊妹校舊金山州立大學校長Dr. & Mrs. Leslie E. Wong伉儷等一行4人蒞校參訪，由圖書館鄭麗敏副館長及1名館員接待參觀圖書館。

二五○、12月9日，大傳系「電視新聞節目實務」課程，邀請台視新聞部記者王李中彥校友蒞校演講，講題為「電視新聞採訪與播報」。

二五一、12月9日，大傳系「說故事與創意」課程，邀請蔡銀娟導演蒞校演講，講題為「候鳥來的季節--一段追夢的旅程」。

二五二、12月9日，資傳系邀請秦凱攝影家蒞校演講，講題為「宮燈下與老頑童秦凱一起話攝影」。

二五三、12月9日，化學系邀請工研院何錦堂研究員蒞校演講，講題為「漫談去工研院該準備些什麼？」。

二五四、12月9日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問公司陳柏君協理蒞校演講，講題為「車輛動態能源、排放推估模式之建構與應用」。

二五五、12月9日，法文系邀請法國專業認證導遊趙韻濡蒞校演講，講題為「法國導遊經驗談」。

二五六、12月9日，教育科技學系邀請澎湃數位股份有限公司陳怡杰講師蒞校演講，講題為「3D列印與3D掃描對創新教學的應用」。

二五七、12月10日，大傳系「影視分鏡與剪輯」課程，邀請導演/編劇楊順清蒞校演講，講題為「楊德昌的影像敘事語法」。

二五八、12月10日，資傳系邀請新鎧科技楊亦婷資深UE設計師蒞校演講，講題為「介面設計實務經驗分享」。

二五九、12月10日，資傳系邀請資深藝文活動許家華策展人蒞校演講，講題為「創意產業策展創意與實務」。
二六○、12月10日，數學系邀請Prof. Shui-Nee Chow（Georgia Institute of Technology）蒞校演講，講題為「Finding the Shortest Path by Evolving Junctions on Obstacle Boundaries」。

二六一、12月10日，物理系邀請中興大學物理系陳光胤助理教授蒞校演講，講題為「Quantum Signature of Macroscopic Dipole Moment」。

二六二、12月10日，化學系邀請清華大學化學系林俊成教授蒞校演講，講題為「Protein Modification and Immobilization」。

二六三、12月10日，保險學系邀請新光金控新光人壽銀行保險部劉光杰經理蒞校演講，講題為「銀行保險發展與專業證照資格」。

二六四、12月10日，經濟系邀請意達資產管理公司盧意副總裁蒞校演講，講題為「財富管理業務實務」。

二六五、12月10日，資管系邀請知識體科技股份有限公司李政宏產品經理蒞校演講，講題為「知識體科技教會我的事」。

二六六、12月10日，運管系邀請遠東航空股份有限公司空服處陳珮珉主任蒞校演講，講題為「漫談空服員的美麗與哀愁」。

二六七、12月10日，戰略所邀請前海軍中將蘭寧利將軍蒞校演講，講題為「台灣南海戰略、海軍建軍思想」。
二六八、12月10日，教育政策與領導研究所邀請教育部國際及兩岸教育司邱玉蟾副司長蒞校演講，講題為「教育政策與領導的另一個選擇-教育外交官」。
二六九、12月10日，未來學研究所、通識與核心課程中心邀請登峰魚丸博物館林國峰館長蒞校演講，講題為「淡水的產業與文化」。
二七○、12月10日，師資培育中心邀請台北市百齡高中翁憲章老師蒞校演講，講題為「學習共同體在教學現場的實踐」。

二七一、12月10日，師資培育中心邀請臺北市南港高工楊雅惠輔導主任蒞校演講，講題為「高中職適性輔導工作經驗分享--給國中生的未來指引」。

二七二、12月11日，資圖系邀請世新大學資傳系郭冠麟講師蒞校演講，講題為「書展與學術出版：在法蘭克福書展中的幾個觀察」。

二七三、12月11日，資傳系邀請貓在吃草設計公司蘇于寬創辦人蒞校演講，講題為「企業品牌識別的美學創意與設計暨職涯諮詢」。

二七四、12月11日，保險學系邀請上海商業儲蓄銀行總行會計處吳宗泰經理蒞校演講，講題為「培養正確的倫理價值觀，為進入跨國企業做準備」。

二七五、12月11日，會計系邀請電腦稽核學會黃淙澤秘書長蒞校演講，講題為「電腦審計的世界發展趨勢」。
二七六、12月11日，資管系邀請知識體科技股份有限公司李政宏產品經理蒞校演講，講題為「Segacity Tech is the Apple of Our Eye」。

二七七、12月11日，俄文系102~103年度教育部獎勵大學教學卓越計畫「子計畫3-3 精進職涯接軌機制~企業導師請益」，邀請伯樂國際企業有限公司經理暨臺灣與中亞文化經貿協會傅柏翰秘書長演講，講題為「台俄中亞市場的經貿暨文化發展」。

二七八、12月11日，亞洲所邀請日本早稻田大學高等研究所宮島英昭所長蒞校演講，講題為「安倍經濟學與日本企業成長戰略」。
二七九、12月11日，教育科技學系邀請性別教育發展協會林煜捷理事蒞校演講，講題為「大學生不可不知的幸福藍圖」。

二八○、12月11日，教育科技學系邀請天地多媒體網路林子揚企劃蒞校演講，講題為「網頁設計實務應用」。

二八一、12月11日，教育學院舉辦「教育與未來想像－建構淡海國際教育」論壇，邀請新北市侯友宜副市長擔任貴賓並致詞；另邀請新北市教育局林騰蛟長、內政部營建署新市鎮建設組洪啟源組長、新北市中小學校長協會張榮輝理事長、淡水區蔡葉偉區長等人擔任論壇與談人。

二八二、12月11日上午，宏都拉斯汕埠大學副校長Dr.Senén Eduardo Villanueva Henderson及技術學院院長Dr. Beatriz Cristina Brito Viñas蒞校參訪，圖書館安排西語系研究生導覽。

二八三、12月12日，資圖系邀請台大圖資系謝寶煖副教授蒞校演講，講題為「圖書資訊的創意行銷」。

二八四、12月12日，資圖系邀請台大出版中心編輯出版組湯世鑄總編輯蒞校演講，講題為「學術出版產業專題趨勢分析：大學出版社」。

二八五、12月12日，產經系邀請愛評網葉卉婷創辦人蒞校演講，講題為「網站經營」。
二八六、12月12日，企管系邀請臺灣奧斯特股份有限公司許世弘董事長蒞校演講，講題為「新創公司與商業模式 」。

二八七、12月12日，會計系邀請百騏會計師事務所孫初偉所長蒞校演講，講題為「從企業股東間糾紛－看會計師如何扮演應有的角色」。

二八八、12月12日，統計系邀請中央研究院統計科學研究所彭建育研究員蒞校演講，講題為「Optimal Classification Policy and Comparisons for Highly Reliable Products」。

二八九、12月12日，公行系邀請臺北市政府民政局許敏娟副局長蒞校演講，講題為「地方治理─從官派到民選市長的領導風格談起」。

二九○、12月12日，管科系邀請中油公司何麗君人資長蒞校演講，講題為「台灣國營事業之國際行銷策略暨進入國營事業之準備」。

二九一、12月12日，管科系邀請仟叡企管顧問公司上官飛鳳執行長蒞校演講，講題為「專業達人的服務競爭力」。
二九二、12月12日，德文系邀請文字工作者林瑞逢女士來校演講，講題為「以藝術批評為實例，淺談德文中譯問題」。

二九三、12月12日，俄文系邀請俄羅斯下諾夫哥羅德大學國際關係學院院長Rykhtik M.I.教授率團訪問本校，拜會戴萬欽國際副校長，並與外語學院吳錫德院長、外語學院各系主任座談。
二九四、12月12日，歐洲所邀請俄羅斯下諾夫哥羅德大學學者蒞校座談，與談者為Dean Rykhtik M.I.（下諾夫哥羅德大學國際關係學院院長）、Director Zhernovaya O.R. （下諾夫哥羅德大學國際學院外語暨文化語言學系系主任）、Director Semenov O.Y（下諾夫哥羅德大學國際學院國際關係學系系主任）、Director Lychagin A.I. （下諾夫哥羅德大學國際學院東方語言暨文化語言學系系主任）、Director Kornilov A.A. （下諾夫哥羅德大學國際學院外國區域研究系系主任）、Mr. Ushakov A.U.（下諾夫哥羅德大學校長國際事務特助）及Mr. Komarov Y.D.（下諾夫哥羅德大學國際學院博士生）。
二九五、12月12日，陸研所邀請藍天電腦人資處藍博堉副處長蒞校演講，講題為「大陸it通路發展」。
二九六、12月12日，教育科技學系邀請天地多媒體網路林子揚企劃蒞校演講，講題為「教學設計實作分享」。
二九七、12月13日11時，校長於驚聲大樓T306會議室主持比利時姊妹校法語區魯汶大學校長Dr. Bruno Delvaux伉儷等一行人蒞校參訪簡報及座談，並於福格飯店主持午宴。
二九八、12月13日，資圖系邀請師範大學圖資所所長兼圖書館館長柯皓仁蒞校演講，講題為「海量資料與圖書館」。

二九九、12月13日，資圖系邀請南華大學王念祖講師蒞校演講，講題為「兩岸電子出版現況與閱讀行為分析」。

三○○、12月13日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請導演曾文珍校友蒞校演講，講題為「我是這樣“學習”拍紀錄片」。

三○一、12月13日，大傳系「影視分鏡與剪輯」課程，邀請公視金鐘劇展莊景燊導演蒞校演講，講題為「如何拍一部短片:說故事的能力」。

三○二、12月13日，產經系邀請中央大學產業經濟研究所劉錦龍教授蒞校演講，講題為「Fuel Efficiency and Automobile Demand in Taiwan」。
三○三、12月14日，資管系邀請中華電信研究院劉順德研究員蒞校演講，講題為「進階持續威脅分析及防護策略之探討（APT）」。

三○四、12月14日，教育科技學系邀請真理大學通識教育中心林秀玉副教授蒞校演講，講題為「大腦與學習」。
三○五、12月14日，教育科技學系邀請國華國中張俊傑資訊組長蒞校演講，講題為「國中生用手機及s4a玩創意」。

三○六、12月15-18日，校長率領戴萬欽副校長、何啟東院長、邱建良院長及郭淑敏秘書赴印尼姊妹校卡查馬達大學及穆罕默那迪大學參訪。
三○七、12月16日，大傳系「新聞學」課程，邀請中央廣播電視台新聞部記者、主持人詹婉如蒞校演講，講題為「我的小革命與媒體的大革命」。

三○八、12月16日，化學系邀請輔仁大學化學系楊小青教授蒞校演講，講題為「分子動態模擬應用在生物大分子活性探討」。

三○九、12月16日，企管系邀請康佳多媒體公司廖于涵專案經理蒞校演講，講題為「求職的實務經驗與模擬面談」。
三一○、12月16日，日本北海道東川町副町長-合田博（Goda Hiroshi）、東川町觀光大使-大隅千晶（Oosumi Chiaki）、東川町議員-浜辺 啓（Hamabe Kei）、.北海道旭川福祉專門學校人員-鳥井俊祐（Torii Shunsuke）、北海道旭川福祉專門學校人員-川野恵子（Kawano Keiko）、東川町生活支援組-西川啓輔（Nishikawa Keisuke）等一行人至日文系交流訪問。
三一一、12月16日，教育科技學系邀請華碩電腦人力資源處學習發展部陳淑玲高級管理師蒞校演講，講題為「求職面試的履歷撰寫與應答技巧」。
三一二、12月16日，未來學研究所邀請寰亞傳媒企業王曉暐企劃總監蒞校演講，講題為「從傳媒公司角度看研究所的專業實習」。

三一三、12月17日，歷史學系邀請成功大學建築研究所博士生袁明道校友蒞校演講，講題為「基隆的文史導覽」。

三一四、12月17日，數學系邀請Prof. Naitee Ting（Boehringer Ingelheim Pharmaceuticals, Inc, Ridgefield, CT）蒞校演講，講題為「Confidence Interval Estimation for Inter-Rater Reliability in a Two-Factor」。

三一五、12月17日，數學系邀請林彥廷博士（Max Planck Institute for the Physics of Complex Systems）蒞校演講，講題為「How Demographic Stochasticity Breaks the Symmetry in Deterministic Competitive Population Dynamics?」。

三一六、12月17日，化學系邀請杏輝製藥林雲漢博士蒞校演講，講題為「新藥國際合作」。

三一七、12月17日，戰略所邀請東吳大學政治系李黎明兼任助理教授蒞校演講，講題為「國際觀的兩種面孔：西方與非西方」。

三一八、12月17日，學生事務處辦理「微笑感動，服務學習—服務學習影片甄選發表會」，邀請中華康輔教育推廣協會邱建智副秘書長、聖約翰科技大學課外活動組賈大齡組長蒞校，擔任影片評審。
三一九、12月18日，資圖系邀請凌網科技數位內容部黃榮華總監蒞校演講，講題為「電子書的前世今生」。
三二○、12月18日，資傳系邀請富品家傳統美食李東展負責人蒞校演講，講題為「創意美學與創業」。

三二一、12月18日，財金系邀請華南銀行楊豊彥總經理蒞校演講，講題為「金融服務業之公司治理」。

三二二、12月18日，日文系邀請教育部高教司馬湘萍副司長蒞校演講，講題為「我的公職歷程」。

三二三、12月18日，戰略所邀請國防部電訊發展室曾尹亮副處長蒞校演講，講題為「職涯座談：戰略所與科技情報的鏈結」。

三二四、12月18日，師資培育中心邀請台北市永安國民小學葉佳忠老師蒞校演講，講題為「電子白板介紹與PREZI軟體應用」。

三二五、12月18日上午，廣州暨南大學王志偉校長助理等30名師生蒞校參訪，由圖書館安排3名親善大使接待參觀圖書館。

三二六、12月19日，歷史學系邀請銘傳大學通識中心康才媛副教授蒞校演講，講題為「中國古玉的工藝與美感」。

三二七、12月19日中文系邀請銘傳大學新聞系孔令信系主任蒞校演講，講題為「紙媒在數位匯流下的編採方向與出路」。

三二八、12月19日，資圖系邀請台北教育大學語文與創作學系陳文成助理教授蒞校演講，講題為「商業出版社稿源分析」。

三二九、12月19日，保險學系邀請台灣人壽保險公司許瑞珍副總經理蒞校演講，講題為「如何透過專業證照考試充實自己專業能力」。

三三○、12月19日，產經系邀請慕哲社會企業研究部陳錦稷專任研究員蒞校演講，講題為「底特律破產對我國政府財政的啟示」。
三三一、12月19日，企管系邀請亞世廣告朱梅英副總經理蒞校演講，講題為「媒體世代的關鍵能力」。

三三二、12月19日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所審計部游萬淵營運長蒞校演講，講題為「台灣資本市場概況與發展趨勢」。

三三三、12月19日，會計系邀請勤業眾信聯合會計師事務所陳慧銘會計師蒞校演講，講題為「台灣股票上市櫃實戰演練」。
三三四、12月19日，會計系邀請台北大學會計系朱炫璉教授蒞校演講，講題為「策略性績效管理」。
三三五、12月19日，管科系邀請聿典科技開發行政管理部范修文副總經理蒞校演講，講題為「公司財會管理實務」。

三三六、12月19日，管科系邀請群益金鼎證券股份有限公司林樹源資深顧問蒞校演講，講題為「跨國企業管理實務探討－以銀行為例」。

三三七、12月19日，陸研所邀請君則君律師事務所黃子豪高級顧問蒞校演講，講題為「兩岸法治議題的探討」。

三三八、12月19日，師資培育中心邀請台北市立北政國中蔡傳懿老師蒞校演講，講題為「學習共同體的課堂教學實踐」。

三三九、12月20日，資圖系邀請群傳媒編輯製作胡惠君總監蒞校演講，講題為「電子書製作實務」。

三四○、12月20日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請達達電視電影事業有限公司蘇怡琿副總經理蒞校演講，講題為「一隻蝴蝶的誕生-CF的製作過程」。

三四一、12月20日，保險學系邀請格瑞特保險代理人公司陳錦祥總經理蒞校演講，講題為「如何具備保險從業人員的優勢條件」。

三四二、12月20日，產經系邀請台北大學經濟系劉德芝助理教授蒞校演講，講題為「美國之區域貝弗里奇曲線」。
三四三、12月20日，西語系邀請仁寶國外部周廷駿總經理蒞校演講，講題為「國際貿易與人生追夢」。
三四四、12月20日，英文系邀請香港樹仁科技大學英文系王建元教授蒞校演講，講題為「莎士比亞中的後人類」。
三四五、12月20日，教育科技學系邀請Educational Technology Department of Teacher Education Metropolitan State University of Denver, USA ,Hsin-Te（Chuck） Yeh, Ph.D.蒞校演講，講題為「Visual Design Principles-as Easy as CRAP」。

三四六、12月20日，學生事務處生輔組舉行財團法人永壽文教基金會102年獎學金頒獎典禮，邀請財團法人永壽文教基金會何紀豪董事長蒞校頒獎。
三四七、12月20日，學習與教學中心承辦教育部「102-103年北一區區域教學資源中心開發優質數位教材區域合作計畫」舉辦「第二梯次種子教師培訓課程」，邀請中央研究院資創中心自由軟體鑄造場林誠夏資深顧問及台灣大學MOOC計畫執行長/電機系葉丙成副教授，講題依序為「不可不知的數位教材智慧財產權」及「從MOOCs經驗談翻轉教室教學法」。
三四八、12月21日上午，香港中文大學校友會聯會陳震夏中學訪問團共24名師生蒞校參訪，由國際處人員接待參觀圖書館。

三四九、12月23日上午，校長於校長室會見鼎新電腦股份有限公司古豐永董事長等一行人，10時30分於校長室會見廈門大學鄔大光副校長等一行人。
三五○、12月23日，大傳系「傳播生涯導論」課程，邀請自由時報易慧慈記者蒞校演講，講題為「台灣報業現況分析」。

三五一、12月23日，物理系邀請技嘉科技電磁暨電力設計處/產品規劃處汪木金處長蒞校演講，講題為「產業趨勢與整合」。

三五二、12月23日，化學系邀請台灣大學化學系楊吉水教授蒞校演講，講題為「Aggregation-Induced Emission of Green Fluorescence Protein Chromophores」。

三五三、12月23日，管科系邀請東南旅行社楊效齊副理蒞校演講，講題為「旅遊之行銷策略」。

三五四、12月23日，美洲所邀請秘魯學者Dr. Jorge Hernan Minaya Vizcarra蒞校演講，講題為「El Nuevo Expreso de Oriente」。
三五五、12月23日，教育政策與領導研究所邀請廈門大學鄔大光副校長一行7人蒞校參訪，拜訪校長、教育學院、教政所、學教中心。一行人並參訪學習與教學中心並針對業務進行交流。
三五六、12月24日，物理系邀請中央研究院物理所特聘研究員李世昌院士蒞校演講，講題為「上帝粒子知多少？」。

三五七、12月24日，經濟系邀請台北富邦銀行張冀東資深稽核蒞校演講，講題為「金融市場業務介紹」。

三五八、12月25日，資圖系邀請飛資得系統科技（股）公司產品企劃處產企一部客服專員滕旻霏系友蒞校演講，講題為「職場新鮮人給大一新鮮人的話」。

三五九、12月25日，資圖系邀請碩亞數碼科技數位出版部黃冠升總監蒞校演講，講題為「大陸大學出版社及電子資源介紹」。

三六○、12月25日，數學系邀請大陸廈門大學數學學院許傳炬副院長蒞校演講，講題為「Some New Developments of Spectral and Spectral Element Methods and Their Applications」以及「Fractional Partial Differential Equations: Modeling and Computation」。
三六一、12月25日，財金系大師演講邀永豐銀行邱正雄董事長蒞校演講，講題為「金融服務業之社會責任」。

三六二、12月25日，資管系邀請富邦人壽林淑婷業務主任蒞校演講，講題為「職涯發展與發現自己」。

三六三、12月25日，英文系邀請高雄師範大學英文系教授麥迪摩DON Mcdermott蒞校演講，講題為「Pagan Ritual and Christian Romance in Sir Gawain and the Green Knight」。
三六四、12月25日，法文系邀請加拿大魁北克省舍布魯克、蒙特利爾區中心曾秀蓮負責人兼講師蒞校演講，講題為「生涯規劃」。

三六五、12月25日，歐洲所邀請德明科技大學助理教授、外交部補助法國高等政治學院（Sciences Po）博士後研究學者吳又茗博士蒞校演講，講題為「歐盟的食品安全與環境保護--以基因改造食品及核電為例」。
三六六、12月25日，教育科技學系邀請奧鵬公司鄒景平高級顧問蒞校演講，講題為「我創作故我在--從虛擬（數位）回歸真實」。

三六七、12月26日下午，校長於本室會見日本姊妹校立命館大學川口清史總長（President KAWAGUCHI, KIYOFUMI）等一行蒞校參訪簡報，下午於驚聲國際會議廳主持川口清史總長演講活動，講題為「轉換期的日本高等教育及立命館的策略」，並於覺生國際會議廳主持晚宴。
三六八、12月26日，產經系邀請安永會計師事務所審計部張嵐菁營運長蒞校演講，講題為「後ECFA時代台灣國際人才的需求」。
三六九、12月26日，企管系邀請太暘生物科技股份有限公司行銷部黃珮甯產品專員蒞校演講，講題為「生技行銷之探討」。
三七○、12月26日，統計系邀請Vanderbilt School of Medicine （SOM）-Wide Center for Quantitative Sciences教授石瑜博士蒞校演講，講題為「Sample Size Calculation Based on Exact Test for Differential Expression Analysis of RNA-Seq Data」。
三七一、12月26日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所林恒昇會計師蒞校演講，講題為「審計實務分享」。

三七二、12月26日，資管系邀請美商謀智台灣分公司呂佐鴻工程師蒞校演講，講題為「學生經驗及職場生涯分享」。

三七三、12月26日，管科系邀請傑聯特科技股份有限公司胡光耀董事長蒞校演講，講題為「RFID科技產業策略管理」。

三七四、12月26日，俄文系102~103年度教育部獎勵大學教學卓越計畫「子計畫3-3 精進職涯接軌機制~企業導師請益」，邀請萬兆生活科技有限公司邱淑麗業務經理演講，講題為「俄羅斯市場與我」。

三七五、12月26日，英文系邀請中央研究院歐美研究所李有成研究員蒞校演講，講題為「離散面面觀」。

三七六、12月26日，陸研所邀請昆山台商協會孫德聰會長蒞校演講，講題為「昆山台商在各方面所特別遭遇到的機遇與挑戰」。

三七七、12月27日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請太笈策略傳播副總經理兼執行創意總監黃新凱校友蒞校演講，講題為「文化創意產業5W1H」。

三七八、12月27日，公行系邀請保訓會李嵩賢政務副主委蒞校演講，講題為「讓你和別人不一樣」。

三七九、12月27日，西語系邀請中央社黃曠春系友蒞校演講，講題為「西班牙語在通訊社中的角色與經驗」。

三八○、12月29日，教育心理與諮商研究所邀請前兒福聯盟王美恩副執行長蒞校帶領工作坊，主題為「諮商師園霸凌之處遇工作坊」。

三八一、12月30日，歷史學系邀請長庚大學人文及社會醫學科黃寬重講座教授蒞校演講，講題為「江南的崛起-南宋政治文化的蛻變」。

三八二、12月30日，化學系邀請師範大學化學系李祐慈教授蒞校演講，講題為「Designing Molecular Devices and Molecular Machines - Smaller, Faster, and Cooler」。
三八三、12月30日，陸研所邀請大陸廈門大學台灣研究院唐樺教授來校進行學術交流。

三八四、12月31日，戰略所邀請輔仁大學日文系教授兼國際教育處何思慎副國際長蒞校演講，講題為「台日中三邊關係」。

三八五、12月31日，物理系邀請台灣科技大學材料系王秋燕助理教授蒞校演講，講題為「Formation and Device Application of Ge Nanowire Heterostructures」。
三八六、12月31日，英文系邀請法務部調查局洗錢防制處張治平處長蒞校演講，講題為「我的公職生涯與未來就業規劃」。

三八七、12月31日，德文系邀請悅展國際有限公司張文蓉負責人蒞校演講，講題為「轉角~發現幸福-菜鳥打天下」。

三八八、12月31日，資傳系邀請創造事務所吳漢中執行長蒞校演講，講題為「從台灣製造到台灣創造-設計美學與經營管理」。

三八九、12月31日，教育政策與領導研究所邀請大陸廈門大學史秋衡副院長一行8人蒞校參訪，拜訪教政所、教育學院、學教中心。
三九○、103年1月2日，產經系邀請台灣車載資通訊產業協會周宗保秘書長蒞校演講，講題為「管理與人生」。
三九一、1月2日，企管系邀請南僑集團黃玓曼董事長特助蒞校演講，講題為「企業危機處理：快、狠、準」。

三九二、1月2日，會計系邀請資誠聯合會計師事務所文雅方會計師蒞校演講，講題為「上市櫃公司財務危機預警分析實務」。
三九三、1月2日，管科系邀請TOYOTA朱耿毅行銷主任蒞校演講，講題為「汽車產業之國際行銷策略」。

三九四、1月2日，管科系邀請麟瑞科技股份有限公司鄭乃程副總經理蒞校演講，講題為「與淡江有約」。
三九五、1月2日，陸研所邀請104獵才派遣事業群晉麗明副總經理蒞校演講，講題為「台灣人才西進的趨勢、機會與挑戰」。

三九六、1月2日，師資培育中心邀請台北市立中山國小資源班顏瑞隆老師蒞校演講，講題為「特殊教育需求學生情緒行為問題處理」。

三九七、1月2日，學生事務處課外組接待致理技術學院課外組竇春慧組長及該校課外組暨學生會、社團幹部一行21人蒞校參訪，針對學生自治組織、社團經營成效及社團評鑑等進行交流。
三九八、1月3日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請美商國際半導體產業協會台灣區總裁曹世綸校友蒞校演講，講題為「如何成功舉辦國際商展會」。

三九九、1月3日，資管系邀請國際票券羅天一資訊長蒞校演講，講題為「CIO的時間分配」。

四○○、1月4日，資圖系邀請華藝數位股份有限公司陳建安副總蒞校演講，講題為「大陸學術期刊資料庫概論」。

四○一、1月5日，教育心理與諮商研究所邀請敘事專家周志建老師蒞校帶領工作坊，主題為「後現代的柔性療癒－敘事與故事療癒工作坊」。

四○二、1月6日，運管系邀請微細科技股份有限公司陳中和顧問蒞校演講，講題為「漫談空服員的美麗與哀愁」。

四○三、1月6日，公行系邀請國立東華大學民族發展與社會工作學系施正鋒教授蒞校演講，講題為「台灣族群政治」。

四○四、1月6日，管科系邀請家電產業之零售策略徐慶懿總經理蒞校演講，講題為「家電產業之零售策略」。
四○五、1月7日，物理系邀請台大凝態中心朱明文副研究員蒞校演講，講題為「Condensation of Two-Dimensional Oxide-Interfacial Charges into One-Dimensional Electron Chains by the Misfit-Dislocation Strain Field」。
四○六、1月7日，資管系邀請瑞竣科技公司蔡雪兒資深工程師蒞校演講，講題為「工作與升學的抉擇」。
四○七、1月7日，未來學研究所邀請游錫堃前行政院院長蒞校演講，講題為「翻轉革命！種出生命力」。
四○八、1月7日下午，世界遺產青少年教育中心袁愛俊主任等一行6人蒞校參訪，圖書館安排1名館員接待參觀圖書館。

四○九、1月8日，資圖系邀請華藝數位股份有限公司潘鳳儀學術服務規劃師蒞校演講，講題為「台灣碩博士論文的過去、現在與未來－從產業發展的角度」。

四一○、1月8日，財金系邀凱基證券魏寶生董事長蒞校演講，講題為「壽險業概論」。

四一一、1月9日，會計系邀請台灣飛利浦股份有限公司陳致宇經理蒞校演講，講題為「外商公司績效管理-組織目標的銜接、績效監控機制、改善活動」。
四一二、1月9日，會計系邀請國富浩華聯合會計師事務所陳桂美會計師蒞校演講，講題為「企業的醫生–談會計報表分析」。

四一三、1月9日，資管系邀請經濟部工業局林俊秀副組長蒞校演講，講題為「加強投資策略性服務及協助傳統產業開發新產品計畫」。
四一四、1月9日，管科系邀請中菲行周建文副總裁蒞校演講，講題為「企業經營管理與職場競爭力」。

四一五、1月9日，管科系邀請賽門鐵克產品曹淏翔經理蒞校演講，講題為「國際企業之國際行銷策略」。

四一六、1月10日，資圖系邀請管風琴家、華江長老教會音樂總監余曉怡蒞校演講，講題為「古典音樂工作者的資訊收集」。

四一七、1月10日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請奧美公關行銷公關事業部董事總經理謝馨慧校友蒞校演講，講題為「聽品牌說故事」。

四一八、1月11日，國企系邀請美國University of St. Thomas MBA學生一行34人，至台北校園與本系EMBA學生交流，1月13日至淡水校園與本系碩士班及大學生學生交流。
四一九、1月11日，管科系邀請成功大學企業管理系康信鴻教授蒞校演講，講題為「邊際效用法則在企業管理及生活化之應用」。

四二○、1月11日上午，印尼棉蘭IBBI商業學院校董主席Mr. JUSWAN TJOE等一行 64人蒞校參訪，由國際處人員接待參觀圖書館。

四二一、1月12日，陸研所邀請大陸北京聯合大學台灣研究院朱松嶺教授、陳星教授來校進行學術交流。

四二二、1月16日，產經系邀請中央大學經濟系邱俊榮教授蒞校演講，講題為「戰國時代的廠商跨業生產決策」。
四二三、1月16日，英文系邀請新加坡大學博士Dr. Shalini Jain蒞校演講，講題為「Phenomenological and Ecocritical Approaches to Amitav Ghosh's The Hungry Tide」。
四二四、1月16日下午，韓國慶南大學參訪團一行10人蒞校參訪，由圖書館安排2名親善大使接待參觀圖書館。

四二五、1月17日，歐洲所邀請波蘭華沙大學國際關係學者蒞校座談，與談者為所長Dr. Edward Halizak（專長台美中三角關係及國際戰略）、Dr. Maciej Ras（專長俄國研究）及Dr. Karina Jedrzejowska（專長國際經貿）。

四二六、1月18日，教育心理與諮商研究所邀請東吳大學心理系張本聖老師蒞校帶領工作坊，主題為「精神疾病診斷與統計手冊第五版（DSM-V）變革與應用工作坊」。

四二七、1月19至24日，國際暨兩岸事務處與國際研究學院共同舉辦「淡江世界青年領袖論壇」，此次活動共有9國12所大學37位同學參加發表論文及討論，論壇主題為「世界之前景」（The Prospects of the World），議題包括世界和平、民主、治理、經濟、生態與文化等問題。專程來校參加本次活動之國際同學來自英國牛津大學、俄羅斯莫斯科大學、美國佛羅里達理工學院、中佛羅里達大學、瑞典隆德大學、日本立命館大學、韓國慶熙大學和檀國大學。本校大陸姊妹校南開大學與四川大學兩名交換生亦參加。論壇結束後，已安排同學拜會外交部、參觀故宮博物院、誠品書房、鶯歌陶瓷博物館與台中日月潭。
四二八、1月20日至22日，歐研所舉辦「2014第六屆歐洲聯盟與歐洲國家的人文與社會」研習班及「2014年第三屆俄羅斯冬季研習班」邀請俄研組校友邱志偉立法委員開幕致詞及多位校外學者專家專題演講，講者及講題分別為：邱榮男（駐法國代表處代表）--國際禮儀與法國經驗、廖福特（中研院法律所副研究員）--歐盟的普世價值：人權、法制與民主、盧淑芬（ELLE國際中文版總編輯）--歐洲精品與時尚、趙美盈（玄奘社福系助理教授）--歐洲現代版的社會福利、魏道駿（臺灣觀光學院餐旅管理系 專任助理教授）--歐洲酒文化、黃行德（法國ASIALAND公司董事長）--前進歐洲：歐洲投資的經驗、雷文德代表（Representative Mr. SZEKELY匈牙利貿易辦事處）--中東歐國家與歐盟的參與：以匈牙利為例、及林湘義（健行科大國企系助理教授）--俄羅斯的民主政治與資本主義經濟，在相關領域學者帶領之下，學習到歐盟人文與社會暨俄羅斯政治、經濟社會文化議題，反映出跨領域學習的珍貴。




