


淡江大學第134次行政會議紀錄
時　間：102年12月27日（星期五）下午2時
地　點：淡水校園驚聲紀念大樓國際會議廳、台北校園D501、蘭陽校園CL506同步視訊
主　席：張校長家宜

　　紀錄：黨曼菁

出　席：副校長、蘭陽校園主任、一級單位主管

校長指定出席人員：周主任秘書新民、法律顧問韓律師名銅、馬社長雨沛

列　席：商管碩士在職專班執行長、商管AACSB認證辦公室執行長、教學二級單位主管、學生議會議長陳彥甫（戰略所）、學生會會長吳承翰（歷史系）、校長室、副校長室秘書（各一位）、秘書處秘書
壹、頒獎
一、資管系參加「2013第18屆全國大專校院資訊服務創新競賽」獲得多項大獎，為校爭光，指導老師蕭瑞祥教授指導3組學生皆獲大獎，為嘉勉其辛勞及傑出績效，特頒發獎勵金5萬元。

二、資管系梁德昭副教授、楊明玉副教授擔任我國第42屆國際技能競賽「資訊與網路技術」、「資訊技術（軟體應用）」職類指導老師，培訓國手認真負責，榮獲銅牌及優勝，各頒發獎牌一面。

貳、主席報告
三位副校長、蘭陽校園林主任、各位同仁，大家午安！
一、今天是第134次行政會議，本次會議擴大舉行，邀請系、所主管、同學列席，今天的會議沒有提案，正好藉此機會聚焦在學校的發展，也對學校多一些了解。首先請大家看一張圖片，這是日本九州大學寄來的新年賀卡，這張賀卡非常特別，即在古典的圖案中出現了現代文字「躍進百大」，九州大學在世界排名：QS世界大學排名133、中國上海交通大學學術排名151至200、英國泰晤士報高等教育排名301至350、WEB 排名313，「躍進百大」是正在進行的事，將未來的目標呈現在新年賀卡中，非常特別，亦表示對其重視，這個目標正好與本校今年教學行政革新研討會的主題「扎實校務發展‧躍升國際排名」接近。其實世界各國大學都很重視排名，只是未明言，這也表示本校努力的方向是正確的。
二、本人於12月15日至18日與戴國際事務副校長萬欽、工學院何院長啟東、商管學院邱院長建良至印尼卡查馬達大學及穆罕默迪亞大學2所姊妹校進行學術交流。從接機到送機都是本校管理科學研究所博士班畢業的一位校友全程接待，這位校友是印尼人，是廖述賢老師指導的學生，在淡江攻讀6年，可以用中文溝通，非常熱心，此次參訪如果沒有她，四天的行程將窒礙難行，因為語言不通、人生地不熟。2所姊妹校位於印尼日惹，外國人較少，該名校友原在穆罕默迪亞大學擔任講師，在本校取得博士學位後，升等為助理教授，同時擔任系主任。此次訪問很成功，了解如何與印尼姊妹校合作，但僅是初步交流，未來希望各系、所做進一步的學術交流，同時吸收姊妹校的老師到本校修讀博士學位。
三、持續關懷境外生：本校境外生近一千五百人，人數非常多，國際處僅能協助一般行政業務，其他課程、生活及各方面的照顧仍需由各系、所落實。前兩次行政會議重點工作提到，除了請導師加強輔導境外生，另請系、所主管約談境外生，了解他們的需求、予以關懷、照顧，如果各系境外生的人數較多，可以分為僑生、陸生、外籍生分批約談，確實了解特殊需求，例如，這次參訪的印尼姊妹校詢問本校周圍是否有適合信奉回教學生的伙食或祈禱室等特殊需求，而我們並不了解，因此，再請系主任多花一些時間了解並特別照顧，畢竟他們都是由不同的國家來到人生地不熟的地方學習，多一些關懷、照顧，讓他們得以安心就學順利取得學位。
四、加強招生宣導：教務處於招生委員會報告招生來源日漸減少，目前大學部招生還未產生問題，但研究所已面臨困境，希望各、系所主管、老師落實招生宣導，提升各系、所的報考率及報到率。
五、建立未來畢業生的聯繫方式：大四學生修課較少又忙於升學或就業，與系上的聯繫較少，希望各系、所主管與大三學生座談，讓學生了解未來畢業後如何與系、所保持聯繫，同時建立檔案，學生畢業後始能有正確的聯繫管道。
六、健全系、所校友會：有些系、所校友會常辦活動，但有些近乎停辦，有些學系活動很少或一年僅辦一次活動，請各系、所主管確實落實系、所校友會的活動。
七、今天專題報告有四：
(一)文錙藝術中心張主任炳煌報告「淡江e筆的傳統與新技」。數位e筆是本校重要資產，已取得專利，外賓至本校參訪，都安排參觀，亦深受各界好評，前幾年推動時曾大力宣導，但新任系、所主管可能不了解，特別請張主任報告。
(二)理學院王院長伯昌報告「化學遊樂趣  行動化學館巡迴一百所」。化學系從三年前國際化學年開始，有一輛化學行動車至全省各學校巡迴，傳播化學知識，11月28日在深坑國中辦理第100場，本人也參與該次活動，與學生一起親手做實驗。帶領的老師、學生辛苦，有很多場次是到偏鄉地區或外島服務，非常佩服他們的精神。各家報紙也曾經報導，特別請王院長做詳細的報告。
(三)遠距教學發展組沈組長俊毅報告「教育新浪潮－談磨課師興起」。在新的中程校務發展計畫裡，很多學院希望遠距教學能更上一層樓，也就是磨課師，但有些同仁對此課題較為陌生，因此請沈組長做專題報告。
(四)智慧自動化與機器人中心翁主任慶昌報告「機器人中心的目標與規劃」。多年來，本校機器人得到多項世界冠軍，翁主任領導的團隊，是本校頂尖的研究中心，特別請翁主任報告過去輝煌的成績及未來的發展。
參、報告事項
一、第133次行政會議決議案及指示事項執行情形
(一)決議案執行情形
１、通過申請「103年度教育部獎助私立大專校院辦理學生事務與輔導工作特色主題計畫」事宜。

執行情形：預定於103年1月函報教育部申請。

２、通過「淡江大學科技計畫研發成果運用利益衝突迴避及資訊揭露管理辦法」。

執行情形：業於102年12月12日以校秘字第1020011781號函公布實施。

３、通過修正「淡江大學約聘助教聘任及服務辦法」、「淡江大學教職員宿舍分配協調委員會設置辦法」2則法規。

執行情形：業於102年12月12日以校秘字第1020011780號函公布實施。

４、臨時動議案一決議請校友服務暨資源發展處近期召開募款常務委員會及募款委員會，討論募款計畫及各單位責任分配表。

執行情形：已列入12月26日募款常務委員會及1月8日募款委員會提案討論。

５、臨時動議案二決議請品質保證稽核處追踨、檢討教學卓越計畫及教育部獎補助計畫之執行進度。
執行情形：

(１)迄至11月底未達50%之面向，為面向計畫2「改進課程學程面向」及面向計畫6「提升學生就業競爭力面向」，「實支數（完成核銷程序）」執行率分別為48.03%與26.78%，原因如下：

甲、該執行率未含「暫付數（預支款項）」及「應付未付數（已執行尚未核撥款項）」。

乙、學程評鑑、實習心得競賽、業師實務演講、種子教師培訓、「大學學習」課程導師鐘點費等項目集中於11至12月執行。

(２)計畫辦公室每週定期召開各面向助理工作檢討會，檢視各面向工作進度及經費執行情形，預估年度執行率可望達100%。

決定：同意備查。

(二)指示事項執行情形（見附件1，略）

二、各單位重點業務報告（見附件2，略）

財務處陳財務長叡智補充報告：
(一)本校系所發展獎勵辦法、「102學年度系所發展獎勵績效衡量構面及指標」已於102年11月9日以OA傳送各系、所，需特別注意的是，部分指標的資料將直接至校務資料庫蒐集，不再以紙本或電子檔案的方式向各系、所蒐集，如校外實習學生人數、通過專業證照學生人數、大學生學術或專業競賽獲獎人數等，因此，未來品質保證稽核處或相關單位公告請各單位填報校務資料庫相關資料時，請各系、所確實填報。
(二)目前正在編撰的103-105學年度校務發展計畫，同時涉及未來3年學校整體預算編製，各單位如有推展性業務或較具特色的業務等，務必編列於計畫中，否則未來審核預算時，將因未編列於該計畫內而無法核定。
三、專題報告：

(一)淡江e筆的傳統與新技（文錙藝術中心張主任炳煌）（見專題報告1，略） 

(二)化學遊樂趣  行動化學館巡迴一百所（理學院王院長伯昌）（見專題報告2，略）

(三)教育新浪潮－談磨課師興起（遠距教學發展組沈組長俊毅）（見專題報告3，略）

(四)機器人中心的目標與規劃（智慧自動化與機器人中心翁主任慶昌）（見專題報告4，略）

肆、臨時動議（無）
伍、主席結論

數位e筆，不僅可寫書法還可繪畫，更重要的是可以使用在教學上，是很好的教學工具，各系、所如果有興趣可進一步請教張主任，目前僅有資工系、中文系老師參與，希望未來有更多相關科系的老師共同參與。辦理化學下鄉活動的老師、同學非常辛苦，需前一天到學校布置場地，活動當天要到不同的教室指導學生做實驗，實驗使用很多的材料都是消耗品，需要廠商贊助，由此可見，一個活動的完成，需有很多人的贊助及同學的努力，這也是本校服務學習具體的成果。磨課師是學校未來推動的重點，但並非取代教學而是加強課前預習及課後輔導，歡迎各系、所有興趣的老師共同參與。數位e筆、行動化學館、機器人都是本校的特色活動，未來如果有人詢問，亦可詳細解說，同時宣揚本校辦學成果。
陸、散會（下午4時20分）



