


	專載


淡江大學董事會第9屆第3次
全體董事會議校務報告
                                 報告人  張家宜94.06.17
創辦人、董事長、諸位董事：

    首先感謝董事會的領導與擘劃，使得校務順利推動、校譽日榮。謹就去年11月至今，提出校內的重大事項報告如下：

一、校務發展方面：

(一)感謝董事會的全力支持，94年4月15日蘭陽校園奉教育部核准成立，第一年招收兩個學院四個系，共二百名學生，分部主任林志鴻已鎖定幾所著重雙語教學的明星高中，密集並重點式的進行宣傳，希望招收到認同本校教育理念的優秀人才。
(二)94年3月17、18兩日台灣評鑑協會蒞校進行「92學年度大學校務評鑑」暨「94至96年度私立大學校院整體發展獎助及補助審核」實地訪評。本次訪評全校教職員生全員參與，因此規劃建立校內評鑑的機制，不僅因應明年度的訪評，並開始準備進軍2006年國家品質獎的籌畫。
(三)本學年度召開兩次「校務發展規劃與執行委員會會議」，探討的主題為：教師彈性聘任制度的研議與技術學院轉型等相關事宜。
(四)外語大樓即將完工，本校特別訂定今年為「外語年」，將該大樓作各國語言區隔規劃，以提升語學院學生語文能力。同時，為提升學生英語能力，英文系老師對全校大一英文教學應全盤重新規劃，並改進教材與教法。大一英文能力提升後，再配合馮副校長推動的大二、大三每學期至少開設一門專業必修課採英語授課，以因應本校國際化的發展。
(五)天下雜誌《CHEERS》快樂工作人雜誌公佈，2005年1000大企業最愛的大學生，本校在全國公私立大學排名第八，較去年進步兩名。該雜誌自1997年開始，連續9年進行該相關調查，本校連續8年皆維持私校第一的好成績。
(六)今年的畢業典禮已於6月4日在淡水校園圓滿舉行，應屆畢業生共有7,725名，分別為大學部6,126名、進修部539名、碩士班1,015名、博士班45名。
(七)本校負責「2005年全國大學校院暨研究博覽會」策劃工作。學務處特別舉辦「2005全國大學校院博覽會LOGO設計比賽」。該項博覽會將於7月16、17日在全省北(台大綜合體育館)、中(台中世界貿易中心)、南(高雄工商展覽中心)、東(花蓮縣立體育館)四區同步舉行。

(八)籌備55週年校慶活動，分六個小組進行：校慶叢書編撰及出版小組、學術活動與三化成果展示小組、體育活動籌備小組、社團活動籌備小組、校友活動及社會資源募集小組，以及公關及媒體工作小組。
(九)本校從去年11月至今與日本長崎大學、國際教養大學以及美國威斯康辛大學斯托特分校(University of Wisconsin-Stout)、美國聖道大學(University of the Incarnate Word)締結姊妹校。並於今年2月與日本早稻田大學，完成遠距教學合作計畫簽約儀式，未來兩校將合作開發跨文化遠距教學，預計於今年10月開始進行，造福兩校的同學。
二、教學與研究方面：

(一)92學年度本校專任教師爭取校外專題研究計畫案，水環系教授虞國興以新台幣1,632餘萬元，連續4年拔得頭籌，而教育學院院長陳伯璋、化學系主任李世元、運管系胡守任、陶治中4位教師首次名列500萬以上。陳伯璋接受教育部委託舉辦研討會、李世元與台大合作「先進無線生醫保健監測系統」、胡守任、陶治中獲得交通部科技顧問室有關「智慧型運輸」的應用研究。獲得專題研究績優獎的教師，仍以理工學院居多，理學院有25名，工學院有37名。其中獲得研究計畫經費達500萬元以上者有8位教師，分別是工學院虞國興、化學系李世元、教育學院陳伯璋、水環系高思懷、機電系葉豐輝、化學系王文竹、運管系胡守任及運管系陶治中。
(二)水資源及環境工程學系教授盧博堅發明的「三葉片機械心瓣」，獲得美國專利權。
(三)數學系教授李武炎、錢傳仁、余成義、鄭惟厚、陳功宇及高金美，參與教育部主辦的基礎科學前瞻性人才培育四年期計畫，在數學組B類脫穎而出，獲頒93年度優等獎。
(四)由教育部顧問室與淡江等6所國內大學共同開設的「晶片系統商管學程」，於5月29日在清華大學舉辦「六校聯合人才交流與產學座談會」，本校展示7件學生作品，並進行產學交流，獲得教育部肯定。企管四張舒雯等30多位同學可獲頒證明，預計可順利步入科技相關產業。
(五)唯一遺憾的是，由學術副校長主持的「教學卓越獎補助計畫」未獲得教育部獎勵，亦已致函申覆表明本校立場。
隨著高等教育戰國時代的來臨，家宜將秉持創辦人在教學與行政革新研討會上黽勉全體同仁，需在一年內積極建立新的聘任制度並提高教職員素質，並依循創辦人未來化的理念執行第四波任務，追求卓越，並帶領全校教職員師生在既有成就的基礎上，共同努力開拓創新的環境與發展方向，強化組織文化的核心價值，提升競爭優勢，建構教學、研究及服務跨領域之知識管理資訊系統的整合環境，以達校務卓越的再提昇，進而成為優質精緻的綜合大學。

※有關詳細校務報告資料陳述於後，敬請指正。












