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淡江大學董事會第9屆第1次
全體董事會議校務報告
                                 報告人  張家宜93.09.22
創辦人、董事長、諸位董事：

家宜承蒙創辦人、董事長以及各位董事的厚愛，銜命接掌校務。本校在歷任董事長、董事及校長的卓越領導之下，已從英專、文理學院發展成為一所完整之綜合大學。今後將遵循董事會的決策，延續此一輝煌成果，持續努力。

隨著高等教育戰國時代的來臨，家宜擬帶領全校教職員師生在既有成就的基礎上，共同努力開拓創新的環境與發展方向，強化組織文化的核心價值，提升競爭優勢，建構教學、研究及服務跨領域之知識管理資訊系統整合環境。謹提出個人對於校務發展目標的報告： 

壹、開拓四校園的特色經營第四波的環境

本校踏入第四波的首要之務是要兼顧「使命中心」和「市場機伶」以培育社會新要角。四個校區，在「三化目標」的規劃下願景為：

一、淡水校園-知識之城，目標是發展成為美式研究型大學。
二、台北校園-知識之海，以發展推廣教育、成人教育及技職教育為目標。
三、蘭陽校園-智慧之園，特色為教學型的菁英學院，以英語教學為主。
四、網路校園-探索之域，利用網路科技及遠距教學創造數位教育的學習環境。
至於近程的使命，蘭陽校園預計於明年九月開始正式招生，又適逢本校創校55週年校慶，因此，特別訂定55專案，並在本學期開學之初擬列了重大計劃事項，函請各一級單位主管確實執行與檢核。

貳、強化教學、研究、服務的教育架構─建立標竿，追求卓越
一、在教學、研究、服務方面，站在學校的立場，積極研發與建置教學環境支援系統，成立各課程教學支援平台，提供教師豐富的網路講台內涵進而大幅提升大學教育的效能。期使資訊化、集中式、專業化、媒體化、網路化的互動教學支援系統，在教學的各個層面，提供一片網絡學習的版圖。
二、在建立標竿方面，自92學年度開始，各學院系所主管皆積極尋求國內外知名學府，做為該院系學習的「標竿」。然而，各學院以師法他校所建立的標竿，並非只求企及，更要以之為競爭對手，進而超越，而達學術卓越之境。因此，在本學期之初，已請學副室安排各學院系所主任與教師的座談會，並諭知各學院本學期務必落實「標竿」計畫，進行評估、檢討與改進。

參、活化系所學術生命力，持續三化提升卓越競爭力
本校將積極推動課程的系統規劃、教學研究水準的提昇、外語能力的訓練，進行跨國際校際聯盟的合作方式，締造新的跨國研究團隊、教授交換講座、學術研討會與校際聯盟等。具體的方案如下： 

一、建立系所自主及彈性機制
(一)持續推動系所評鑑，作為系所發展之參考及資源分配之依據，配合本校發展特色及活化系所之需求，落實總量管制審核，調整或裁減績效不佳、報考人數過少、招生報到率偏低之系、所班級與人數。

(二)積極推動大學經由策略聯盟，以學門領域為導向，籌組跨校研究中心或大學聯盟，藉以整合校內外教學研究資源，促進產學合作，並擴大辦理輔系及雙主修課程。
(三)與國外大學聯合開設學程或建立雙聯學制，建立認可兩校課程與學位之機制。

二、提昇教師研究成果
(一)鼓勵教師向各學術及研究機構申請經費，如國科會專案、教育部補助案、建教合作及產學合作之計畫案等。
(二)鼓勵教師參與校內、外學者的研究合作、研究成果發表及出版等，透過學理與實務操作的互動下，促進研究風氣。
(三)擴大國際及兩岸學術交流與合作，持續鼓勵各系所系擴大舉辦學術性研討會，並鼓勵教師參與國內、外學術研討會和短期進修。
肆、營造優質校園
為提供學習者一個優質的求學環境，具體的作法如下：

一、花園校園-持續致力校園花園化。

二、學術校園-經營充滿活力與多元的學習殿堂。

三、友善校園-營造環保、友善的空間。

四、藝術校園-建構高品質的人文藝術氣息的環境。

伍、開發深化教育-成人教育終身學習

高等教育已經供過於求，將面臨發展衰退時期所產生的各項問題。面對許多學生再度回到學校，但不是接受文雅教育，而是實用的職業訓練。因此，開發多樣性深化教育的具體方案如下：

一、在總量管制的前提下，改變招生策略及調整學生結構。加強辦理在職人員的推薦甄試，以及學位、證書或學分證明的推廣教育。

二、針對成人在職進修的特殊需求設計課程，開辦新型態的社區成人高等教育機構，開發多元的推廣教育課程。

三、發揮各「資訊」相關單位相互合作的精神，採用遠距、網路教學或結合傳播媒體進行教學，加速推展推廣教育課程，以增進多元市場的學習機會。

當大學從菁英教育轉變為普及化的教育時，各大學都應尋找自己的定位，發展特色，以善盡大學的責任。高等教育機構更應積極扮演回應個人與社會多元需求的角色，加強學術工作的責任，增加教學及研究工作的自我評量，以提高高等教育的品質及績效。同時須要擴大多年齡層就讀高等教育的機會，建立高度彈性的高等教育系統，以因應市場變化快速帶來的挑戰。

詳細校務報告列述於後，敬請指教！










