


會議

第六十八次行政會議紀錄
時  間：八十九年二月十八日(星期五)下午二時至四時
地  點：淡水校園驚聲紀念大樓國際會議廳
主  席：張校長紘炬                                            紀錄：彭台英
出  席：副校長、一級單位正(副)主管
校長指定出席人員：董事會周主任秘書新民、莊執行秘書淇銘、羅社長卓君
列  席：法律顧問韓律師名銅、校長室、副校長室秘書(各一位)、秘書室秘書
壹、主席報告
一、大台北捷運網已逐漸完成，因捷運班次頻繁且準時，請同仁充份利用此一資源。學校為方便同仁來往淡水校園與淡水捷運站，將增購兩輛中型巴士加強接駁。目前接駁時間是配合下課時間，有些老師為趕接駁車而提早下課，因此有老師反應應配合上課時間，未來任何有關捷運接駁之建議請隨時與總務處聯繫，讓總務處將此一業務作得更完善。

二、今年人事室將寒假之輪休誤解為輪值(輪休不必補休假，輪值日後可補休假)因此今年的寒假放得較以往長，多少影響到一點行政效率，請人事室提出相關報告呈行政副校長了解。此外教務處提出下學年之行事曆時要特別注意寒暑休之天數。

三、寒假期間保險系四年級亦為本校親善大使之黃莉智同學參加世界大學先生小姐選拔會，榮獲亞軍，為校爭光。

四、美國姊妹校三一學院校長Dr. Evan S. Dobelle率該校同仁及合唱團蒞校訪問，本校合唱團、國樂社亦參與表演，兩校同學之間的交流非常融洽，是一次非常成功的交流活動。

五、同學對圖書館新系統反應很好，稱讚其不但畫面美觀且方便好用，非常人性化，在此感謝資訊中心黃主任、汪副主任、王副主任與圖書館黃館長、鄭副館長之努力。

貳、報告事項

第六十七次行政會議決議及指示事項，除各單位已遵照辦理外，其餘執行情形如下：

一、通過修正「考場規則」、「網路使用管理辦法」，皆隨會議紀錄公布施行。

二、親善大使之女生冬季中式外套，已於八十九年一月五日製作完成，男女西式服裝則於八十九年一月二十二日完成。

三、有關「學生申訴評議委員會之決議若違反學校法規」之問題，經學務處與教育部承辦人朱玉華小姐協調告稱：「依據大學暨專科學校學生申訴案處理原則第廿條第一項之規定：評議書經完成行政程序後，學校應即採行。原處分單位如認為有與法規抵觸或事實上窒礙難行者，應列舉具體事實及理由陳報校長，並副知申評會。校長如認為有理由者，得移請申評會再議(以一次為限)，再議之結果學校應即採行，不得提請其他會議推翻申評會再議之結果」。
四、本校原BBS站網址仍維持使用bbs.tku.edu.tw，獨立出來之校務行政版網址改為adm.tku.edu.tw，並於八十九年元月十日正式上線使用。
參﹑專題報告

圖書館自動化新系統與資料庫―黃館長鴻珠(書面資料會場發)

肆、工作報告(另詳書面)

伍、提案討論

提  案：本校擬設立「教育學院」，提請討論。(學術副校長室提)
說  明：

一、為培養教育專業人才，並統合本校教育相關系所師資與設備等資源，以增進本校教育領域之教學與學術研究聲望，擬請本校設立「教育學院」。
二、本案業經八十九年一月七日本校跨世紀發展指導小組第三次會議同意設立。

決  議：

一、請教育資料科學學系積極著手更改系名事宜。

二、請教務長先與教育部聯繫，以本校目前的條件--教育發展中心轉型加上兩個系，是否合於成立教育學院的條件，如果可以，則請學術副校長組專案小組規劃，提下次行政會議討論，若條件不夠，就不要冒然提出，以免沒通過而留下不好的紀錄。
陸、主席指示
一、下週召開五十週年校慶籌備會議，檢討八個小組的工作進度及聖火傳遞細節。

二、有關圖書館系統轉換成功，經半年測試後若無問題，請行政副校長提有功人員之敘獎草案。

三、行政院主計處宣佈下個會計年度將加薪，本校將比照辦理。

四、中程校務發展計畫書請各單位提供資料，由教品會彙整後再召開中程校務發展委員會議。此一報告很重要，以往他校會利用本校提出之優點再加上其他政策而成為他校之特色，因而在評鑑中得到好成績，因此本校要更努力，以免評鑑時落於他校之後。今年提出中程校務發展計畫前，請教品會將去年評鑑各校之優缺點作一總覽，本校須加強的地方必須於今年中程校務發展計畫書中一一表現出來。

五、八十八學年度可新聘師資的名額有四十六位，實際聘請二十六位，後來其中二十五位離職(包括退休)，實際上只增加一位，因此師生比沒有進步，希望八十九學年度師資增聘為淨增加，如有退休或離職，其名額可補足，又例如商學院某系之員額沒聘足，可由商學院統籌聘請。

柒﹑散會



