


第六十七次行政會議紀錄
時  間：八十八年十二月二十四日(星期五)下午二時至四時
地  點：淡水校園驚聲紀念大樓國際會議廳
主  席：張校長紘炬                                            紀錄：彭台英
出  席：副校長、一級單位正副主管
校長指定出席人員：董事會周主任秘書新民、莊執行秘書淇銘、羅社長卓君
列  席：法律顧問韓律師名銅、校長室、副校長室秘書(各一位)、秘書室秘書
壹﹑主席報告
今天召開第六十七次行政會議，在此會議之前有些有時效性之問題已召開臨時行政會議議決，故今天主要是討論六十六次行政會議和臨時行政會議之專案小組執行情形與交辦事項，有關校園內行的安全及擴大捷運接駁事宜，將請總務長作專題報告。

八十九年元月七日的「跨世紀指導小組」第三次會議，將請各學院提出「第二曲線」報告。為再造跨世紀第二曲線，各系、院皆有第二曲線委員會，系由課程委員會兼任，校有第一曲線委員會及第二曲線委員會，第一曲線委員會由馮副校長擔任召集人，第二曲線委員會由張副校長擔任主任委員，基於擴大教師參與校務之原則，此二委員會之成員皆由未兼任行政主管之教師擔任，其中部分成員今年兼任行政主管，請兩位召集人斟酌提報，另聘未擔任行政主管之教師擔任委員；目前本校各委員會設置主任委員之原則：若業務跨一級行政單位則由行政副校長擔任主任委員或召集人、若跨一級教學單位則由學術副校長擔任主任委員或召集人、若跨行政及學術全校性的則由校長擔任主委或召集人，其餘則由一級主管擔任召集人，若無牽涉到行政業務則儘量請非行政主管之教職員擔任委員，主委則互選之，檢視本校所有委員會目前皆秉持此一原則執行。主管與非主管在不同的委員會中集思廣益，將全校現在的事務做好並提出「第二曲線」發展的策略，此亦為創辦人提出「第二曲線」時預期達的目標。此次「跨世紀指導小組」第三次會議中除各院報告「第二曲線」外，有關行政單位的行政簡化及組織再造由行政副校長統籌報告，學術副校長則提出本校未來發展策略，此一策略創辦人特別提到「遠交不近攻」，即從國際化的觀點，與國外的知名大學建立學術交流進而提升學術聲望。本人在「跨世紀指導小組」會議中將作「第一曲線」及「第二曲線」的整體報告。
管理龐大的組織，最佳方式就是運用制度，條文分明，大家遵行辦事，為讓各位同仁全心投入，將儘量擴大授權，而擴大授權亦為簡化作業流程、提高行政效率之必要方式，擴大授權後有些主管因有裁量權而官僚，此為個人行事風格，學校不會因此而停止擴大授權，如果授權有任何需調整處，請隨時提出以便再改進。希望因擴大授權而提高行政效率，加上配合TQM使本校「行政效率」此一項目在全國評鑑中保持第一名。

請秘書室加入新增工作項目之決行層級，各單位則明列公文之作業流程，以利同仁據以辦事。

有關Y2K問題，本校已作萬全準備，並成立「Y2K問題應變小組」以防萬一；資訊中心將於可能發生Y2K問題期間24小時輪值待命，以便有問題隨時搶救處理。

今天晚上校園內多處有電視牆及千禧耶誕舞會，請各位踴躍參與。

貳、報告事項

第六十六次行政會議及臨時行政會議決議及指示事項，除各單位已遵照辦理外，其餘執行情形如下：

一、教發中心規劃於其下增設「教育品質管制組」，已提臨時行政會議討論通過，擬於第四十三次校務會議修正其設置規章及本校組織規程。

二、通過修正「建教合作中心設置辦法」、「綜合研究發展中心設置辦法」、「覺生紀念圖書館館藏資料借用辦法」、「環境保護委員會設置辦法」及「學術主管任免辦法」，皆隨會議紀錄公布施行。

三、張副校長家宜於9月13日召集專案小組審議通過本校「訓輔工作三年（88～90年中程發展計畫）」，學務處於10月1日報部審核。

四、張副校長家宜於12月15日邀集人事室韓主任耀隆、綜研中心周主任家鵬、教務處徐教務長錠基、資訊中心黃主任明達、理學院陳院長幹男、工學院祝院長錫智、秘書室陳主任秘書敦禮(公假)、圖書館黃館長鴻珠、總務處丘秘書瑞玲、文書組吳組長美秀、會計室孫秘書扇、文學院朱秘書蓓茵、商學院姜秘書國芳、技術學院邱秘書榮金等人研議寒暑假休假方式，其建議提本次會議討論。

五、國交處已於9月9日與學務處開會研議合作辦理有關「親善大使」之培訓工作，並共同擬定各項辦法及規定。

六、總務處於12月2日函請資訊中心協助檢視財產系統，並於12月9日獲得正式回復設備管理系統軟硬體均經過Y2K檢測，沒有Y2K的問題；人事室日前請資訊中心檢測人事系統，經查亦無Y2K問題。

七、總務處訂於12月15日與資訊中心及教務處規劃原置3090主機之空間運用。

八、圖書館已於10月29日提供電子資料庫目錄並註明使用方式，以OA傳送給全校教師。

參﹑專題報告

一、有關車輛管理及交通接駁規劃執行情形―洪總務長欽仁(另詳書面資料)
二、本校「分層負責明細表」授權情形―陳主任秘書敦禮(另詳書面資料)

肆、工作報告(另詳書面資料)

伍、提案討論

提案一：有關本校寒、暑假休假方式，提請討論。(行政副校長室 提)

說  明：

一、依據八十八學年度第一學期臨時行政會議決議事項辦理。

二、張副校長家宜於12月15日召集專案小組研議後建議如下：

˙暑休方面：

暑期七、八月，除每週五、六外，另有12天休假日，其中四天於七月某週一至週四之連續四天全校休假，其餘八天輪休；該連續四天全休建議方案有二：

1.於暑修上期與下期中間停課之該週(以89年為例，7月30日至8月6日為停課週)。

2.於七月中旬之週一至週四。

˙寒休方面採全休方式。

決  議：

一、暑期七、八月，除每週五、六外，另有12天休假日，其中四天於七月中旬某週一至週四之連續四天全校休假，確實日期請行政副校長決定，其餘八天輪休；寒休方面採全休方式。

二、輪休須於暑期輪休完畢，除因公無法於暑期休畢者，須經行政副校長核准後才可延期補修。

三、本案自八十九年七月一日開始實施。

四、在暑休期間如何使老師作研究案不受影響，請綜研中心提出解決方案。

五、請人事室於休假結束後提出優、缺點報告。

提案二：審議「淡江大學考場規則」部分條文修正草案。(教務處提)
說  明：本案業經第128次法規會修正通過。

決  議：修正通過，詳修正條文對照表如下。

「淡江大學考場規則」修正條文對照表

修  正  條  文
現  行  條  文
說  明

三、考試鈴響後應立即入場，不得在試場外觀望、逗留，入場後應按規定之座位就座，並應接受監試人員之重新調整、更換座位，違者經勸導仍不遵守時，取消該科該次考試資格，且該科該次成績以零分計算。
三、考試鈴響後應立即入場，按規定之座位就座，試場桌椅有間隔距離不合者，應接受主監考先生之指導調整之。

依實際執行情形列入條文規範。

四、考試時間遲到超過二十分鐘者，不得參加該科考試，未逾四十分鐘者不得離場，違者取消該科該次考試資格，且該科該次成績以零分計算。
四、考試時間遲到超過二十分鐘者，不得參加該科考試，未逾四十分鐘者不得離場，違者取消該科考試資格，且該科成績零分計算。
修訂。

五、考試時除在試題備註欄上註明准予參考之資料、書籍外，其他未規定者，應放置指定處所，不得置於課桌椅上下或附近，更不得隨身夾帶有關該科考試之片紙隻字及其他妨害考試公平性之物品(如行動電話、電子呼叫器等)入場，違者取消該科該次考試資格，且該科該次成績以零分計算。
五、考試時除在試題備註欄註明准予參考之資料、書籍外，其他未規定者，應放置指定處所，不得置於課桌椅上下或附近，更不得隨身夾帶有關該科考試之片紙隻字，違者依照學生獎懲規則之規定議處。


鑑於目前考試作弊方式層出不窮，尤其類似電子呼叫器等電子作弊方式更甚，故為防止類似案件發生或發生後之處理方式有所依據，故擬修訂本條文，俾使考場規則更臻完整、考試順利執行。

「違者依照學生獎懲規則之規定議處。」另增列於第十二條。

六、考試時須攜帶學生證，並放置桌面左上角，以便查驗，未帶學生證者，應於考前備妥照片乙張至註冊組或研教組辦理臨時學生證。未帶學生證或臨時學生證入場者，如能提供可資證明確為學生本人之證件(身份證或駕照)經監試人員核對無誤者，准予應試，違者取消該科該次考試資格，且該科該次成績以零分計算。
六、考試時須攜帶學生證，並放置桌面左上角，以便查驗，未帶學生證者，應於考前備妥照片乙張至註冊組或研教組辦理臨時學生證。未帶學生證或臨時學生證入場，如能提供可資證明確為學生本人之證件(身份證或駕照)經監試人員核對無誤者，准予應試，否則取消該科考試資格，且該科成績以零分計算。
修訂。

七、考卷上應詳填考試科目、開課班級、任課老師姓名、年級、組別、座號、學號及姓名，如有遺漏而致該科無成績者，一律不予補填。
七、考卷上應詳填考試科目、開課班級、任課老師姓名、年級、組別、座號、學號及姓名，如有遺漏而致該科無成績者，一律不予補填。
本條保留不刪除。

八、考場內外應保持肅靜，不得有交談、窺視及繳卷後仍逗留場內或在場外高聲喧嘩圖利他人作弊等不正當行為，並應服從監試人員之指導，違者取消該科該次考試資格，且該科該次成績以零分計算。


八、考場內應保持肅靜，不得有交談、窺視及繳卷後仍逗留場內或在場外高聲喧嘩圖利他人作弊等不正當行為，並應服從主考或監考之指導，違者除依學生獎懲規則處分外，並視情節輕重，分別予以停考或通知任課教師及教務、學務等處酌情處理。
修訂。


九、考生在考試進行中，發現試題印刷不清時，得舉手請監試人員處理，但不得要求解釋題意。
九、考生在考試進行中，發現試題印刷不清時，得舉手請監考人員處理，但不得要求解釋題意。
修訂。


十、考試時不得有傳遞、調位、代考、抄襲及攜帶考卷離場等舞弊行為，違者取消該科該次考試資格，且該科該次成績以零分計算。
十、考試時不得有傳遞、調位、代考、夾帶及攜帶考卷離場等舞弊行為，違者除依學生獎懲規則處分外，該科該次成績作零分計算。
修訂。

關於「夾帶」之規定列於第五條。



十一、各科考試時間終了，應即停止作答，違者取消該科該次考試資格，且該科該次成績以零分計算。
十一、各科考試不在規定時間內繳卷者，試卷作廢。


參考聯考規定修訂。


十二、違反本規則之規定者，依本校學生獎懲規則之規定議處。

新增條文。



十三、本規則經教務會議通過，報請校長核定後公布施行，修正時亦同。
十二、本規則經行政會議通過後公布施行，修正時亦同。
本規則純屬教務性質，故建議其修正程序改為「…經教務會議通過，報請校長核定…」。

調整條次。

提案三：審議「淡江大學網路使用管理辦法」條文修正草案。(學務處提)
說  明：本案經第129次法規會討論建議如下：

一、建議維持現行條文。

二、網路個人資料之提供，涉及隱私權之保護問題，必須循「正當法律程序」為之。現行條文所定程序尚稱嚴謹，適用上亦無窒礙難行之處，基於人權保障精神及正當法律程序原則之考量，應無修正之必要。

三、修正條文適用上固然較為簡便，但對個人隱私權造成嚴重威脅，而且學校有關單位恐須承擔高度之民刑事法律責任風險。

四、對網路違規、犯罪者之處罰，應無急迫情形。現行規定程序雖較複雜，但仍不致於妨礙有關處罰作業。

決  議：通過提案單位之修正條文，詳修正條文對照表如下。

「淡江大學網路使用管理辦法」修正條文對照表

修  正  條  文
現  行  條  文
說   明

第八條

基於協助防治網路違規、犯罪立場，各相關單位依請求對個人資料、檔案所為答覆、查詢、提供閱覽或複製本，應於法令職掌必要範圍內，依下列規定為之：
一、校外單位請求時，依相關法律辦理。
二、校內單位請求時，須由一級單位會同資訊中心舉證之。
第八條

基於協助防治網路違規、犯罪立場，各相關單位依請求對個人資料、檔案所為答覆、查詢、提供閱覽或複製本，應於法令職掌必要範圍內，依下列規定為之：
一、校外單位請求時，依相關法律辦理。
二、校內單位請求時，須由一級主管提示與事件相關之事實資料或文件，送交「資訊化委員會網路評議小組」議決，並以合理方式適時通知當事人。
依據八十八學年度第一學期學生事務會議決議修正之。

陸、主席指示
一、親善大使之外套應儘速作好，以免親善大使執行任務時因天氣寒冷而感冒。

二、明年沒有夜間部，將取消夜間上班，請行政副校長研議逐步將淡水校園下班時間調整至下午五時，週六皆不上班。

三、未來司機、工友納入勞基法後，不能連續兩天加班，且加班時間一天不能超過8小時，故學校政策是司機、工友離職、退休後將不補人，目前部分學校已取消交通車；本校則依捷運網逐步完成的同時，減少交通車班次改以接駁方式往返捷運站，明年將增購兩輛中型校車加入接駁，方便老師上、下課。目前接駁方式將持續評估，任何有關接駁之建議，請提供給總務處參考。

四、學生申訴評議委員會之決議若違反學校法規，可提到行政會議討論。

五、本校BBS之原站名保留，獨立出來之校務行政版改用另一個站名。

六、為避免造成收件人之困擾，請資訊中心研究如何管理以tkulist及teacherlist暱稱發送公務資訊，該辦法以簽呈送行政副校長決行後執行。

柒﹑散會



