


會議

第五十八次行政會議紀錄
時  間：八十六年九月五日（星期五）下午二時十分
地  點：淡水校園驚聲紀念大樓國際會議廳
主  席：林校長雲山                                           紀錄：彭台英
出  席：副校長、一級單位正副主管
校長指定出席人員：董事會周主任秘書新民、莊執行秘書淇銘、羅社長卓君
列  席：法律顧問韓律師名銅、校長室、副校長室、一級單位秘書(各一位)、秘書室秘書
壹、報告事項
一、主席報告
頒發八十五學年度教學特優教師獎牌及獎金：歷史系邱仲麟老師、數學系張慧京老師、水環系盧博堅老師、產經系莊孟翰老師、資管系黃明達老師、英文系杜德倫老師。
介紹新任主管：外語學院林院長森鈴、體育室黃主任德壽、洪主任秘書欽仁、教育品質管制委員會莊執行秘書淇銘、葛學務長煥昭、宛人事主任同、圖書館鄭副館長麗敏。
開學在即，九月一日起各單位主管及行政工作同仁要開始規劃下學期之工作，老師亦應積極準備下學年之教材，請各位老師花點心思將教材予以更新、改良，教育為一良心事業，應隨時視學生的反應改進教學內容及方式；依規定開學前要交教學計畫表，希望能徹底執行。
二﹑第五十七次行政會議決議案執行情形﹕
(一)提案通過「休假規定准予追溯」，人事室已於86年5月7日函請各一、二級單位轉知所屬同仁查照。
(二)通過修訂本校「教職員工退休撫卹辦法」，並更名為「教職員工退休撫卹資遣辦法」，人事室已提第37次校務會議追認通過並經董事會第六屆第五次會議通過後報部核備，教育部以(86)人(三)字第86078847號函及銓敘部以(86)台特一字第1504682號函准予核備；本校於86年8月6日以(86)校秘字第2273號函公布自86年7月22日起生效。
三、第五十七次行政會議指示事項執行情形﹕(詳書面)

貳、專題「八十六學年度大學綜合評鑑試辦計畫」相關事宜說明—徐教務長錠基(詳書面)
參﹑單位工作報告(詳書面)
一、教品會
二、教務處
三、學務處
四、總務處
五、圖書館
六、資訊中心
七、綜研中心
八、教學科技組
肆、討論事項
提案一：修正「學術審議委員會設置辦法」第二條條文。(學術審議委員會提)

說  明：本案業經第110次法規會討論通過。
淡江大學學術審議委員會設置辦法修正條文對照表
修    正    條    文
現    行    條    文
說  明

第二條  本會之任務如左﹕
一﹑教師著作獎助之審議事項。
二﹑教師升等著作之審議事項。
三﹑研究教授之審議事項。
四﹑其他有關教師學術研究之審議事項。
第二條  本會之任務如左﹕
一﹑淡江學報稿件之審議事項。
二﹑教師著作獎助之審議事項。
三﹑教師升等著作之審議事項。
四﹑研究教授之審議事項。
五﹑其他有關教師學術研究之審議事項。
本會自八十六學年度
起不再受理淡江學報
稿件之審議﹐故刪除
本會任務第一項條文。

決  議：通過。
提案二：修正本校教職員工敘薪辦法之教師及職員薪級表。(人事室提)

說  明：一、教育部於85年12月2日以台(85)人(一)字第85522830號函公布新修正「專科以上學校職員薪級表」，增加新設職員職務等級及調整舊有職員職務等級，另於86年8月4日以台(85)人(一)字第86091474號公布「公立學校教師暨助教職務等級表」，增加新設助理教授薪級及調整副教授薪級，請各校據以修正敘薪辦法之薪級表。
二、依教育部所公布之教職員薪級表修正本校敘薪辦法之教師及職員薪級表如附件一，經本次行政會議通過，報奉教育部核備後公布施行。
三、有關助教之權利義務，擬通盤研議後再檢討修正相關法規。
決  議：通過。
伍、臨時動議
議  題：成立八十六學年度評鑑專案委員會並遴聘委員會成員，請討論。(校長交議)

說  明：一、依據「八十六學年度大學綜合評鑑試辦計畫評鑑手冊」，各受評鑑學校需組成「自我評鑑委員會或小組」以負責規劃、協調及辦理自我評鑑工作。各校得視實際需要，設置若干工作小組，分別進行有關項目之評鑑，例如：教學、研究、服務、行政，以及總結(含績效)。每個工作小組之召集人為自我評鑑委員會之當然成員。自我評鑑委員會並負責分項自評報告的彙總工作。
二、自我評鑑之實施方式：
1.分析學校相關之長期趨勢資料。
2.觀察相關活動。
3.訪談學生。
4.與教職員、相關人員代表討論。
5.檢驗相關檔案資料(如教案課程表、相關實施辦法等)

6.檢視設備、場地。
7.向師生或有關人員進行問卷調查。
8.其他方式。
學校藉由這些多樣化之評鑑方式蒐集具體詳實的資料，作為自我評鑑與撰寫報告之依據。
決  議：一、成立八十六學年度評鑑專案委員會。
二、主任委員：張副校長紘炬
教學小組召集人：傅院長錫壬
研究小組召集人：薛院長文發
服務小組召集人：葛學務長煥昭
行政小組召集人：徐教務長錠基
總結(績效)：張副校長紘炬
執行秘書：莊執行秘書淇銘
三、各小組委員名額不限，依需要聘請，名單於九月八日送學副室。
陸、主席指示
一、今後各種會議紀錄以OA傳送，同時存於電腦中，既方便調閱，又節省紙張，是資訊化進步的表現。
二、新做的講桌太高、黑板太矮，影響上課效果，今後工程設計時請多與教學單位溝通，要符合人體工學並要站在學生立場考量，除總務處外其餘行政單位亦要多注意。
三、為早日進入資訊化—淡江第三波，請一級主管儘量利用電腦取得訊息，這對管理及督導有很大的幫助。
四、居住在校外的學生擬利用電話線與學校網路連線，每月6000元的費用，對學生而言負擔太重，資訊中心建議12人共用，平均每人500元，事實上執行起來會有困難。學校鼓勵同學多用電腦，若無法上網，將使學校美意大打折扣，請資訊中心再多加研究。
五、可利用小型會議室如B316、T701、T680開院務會議，其音響請教發中心逐年分批改善。
六、請各單位在行政會議提出工作計畫，讓校長及其他單位、同仁了解。發現問題時並能加以協商、溝通，進而凝聚共識，協助推行工作，今天未提書面或口頭工作報告之單位，希望有機會讓大家知道該單位的工作計畫。
七、請大家多主動尋求溝通，否則易產生困擾，例如：校評審會尚未決定的案子，我請相關單位事先溝通，但未指定人，後來因沒人去溝通而產生誤會；另一個也是評審的問題，因系主任不了解自己的權限，院長亦未告知評審會未通過之關鍵，造成當事人要告校長、教務長的尷尬場面，最後勞駕創辦人出面。事實上，我曾幾次請外語及國際兩院要好好溝通，但效果不彰，總認為誰先提出溝通，誰就失去立場，這是錯誤的；希望為了淡江的進步、達到提升教育品質的目標，請多主動溝通、協商。
八、近來社會變遷很大，淡江變遷更大，原夜間十七系中有四個系轉型為推廣教育班，晚上在台北上課，修業期限五年；其餘十三系一律改在白天上課，如此會增加兩千餘人，請老師於規劃教材、作業、報告或測驗時，設計讓學生需要到圖書館去蒐集資料，儘量引導學生於沒課的時候走進圖書館(圖書館有2500個座位)，不要在校園閒逛，一方面提高學生讀書風氣，另方面讓校園不會像西門町一樣擁擠。
此外，如何將正規、夜間、推廣進修、教育學程等各個背景不同之文化加以融合、凝聚成為淡江文化，請大家多思考。
九、台北校園白天有六百多名學生，晚上有兩百多名學生，請相關單位主動規畫照顧學生有關生活、學業及精神各方面之需求。
十、近年來學校單位和學生都增加，但教育品質、師資、研究風氣、學生輔導、職員、圖書、設備、儀器、校舍面積．．等學生享受的資源有無相對提升，這些都要大家整體考量。
十一、本校實施國際化相當有成果，但沒有用數據顯現出來，以往國交會及人事室提供之資料只限於有申請補助者，相當不齊全；請秘書室彙整包括各單位召開之國際會議、老師出國參加國際會議、淡江講座、交換學生、留學生、合作研究、派老師出國短期研究．．等資料，送教品會參考；此次中程評鑑案，務必將有關國際化之相關資料彙整齊全，完整展現本校國際化之成果。
去年評鑑時，本校除會計項目外，每項都有入圍，今年填報時請特別注意；其餘各單位亦要詳實填寫，無法量化部份以文字敘述時要特別注意修辭。
多媒體教室之設備應包括音、影及電腦，若有缺少，請趕快補齊，此為評鑑之項目，要多加注意。
十二、請學務處將租賃小冊(包括地圖)放大成A4尺寸，說明及標示清楚，讓初到淡江的新生及其家長放心。
十三、請院長向系主任說明：一年級的導師要特別挑選資深、有經驗、熱心、了解淡水、了解大學教育的老師來擔任，讓學生有安全感及向心力。
十四、本校為一綜合大學，以教學、研究、服務為主。其中教學很難量化，全憑老師有無將良心付諸行動，學校之評鑑也只能作為參考資料的一種；研究方面之成果則完全靠老師之表現，84學年增聘46位教師，85學年增聘55位教師，86學年增聘42位教師，這三年皆未聘滿學校擬聘之名額，如此勢必影響學術水準。三年增加百餘位老師，教學水準、研究成果是否有提升？從84～86學年度各學院申請國科會專題計畫案及通過比率統計表(附件二)看來，有些院專任老師增加，但申請研究獎勵的人反而減少，希望教品會將此一資料統計並加以分析。獲得國科會獎勵的人表示獲得肯定，應再接再厲申請獎助，未獲獎勵或未提申請的更應提研究案；作研究不但會有成就感更是訓練腦力很好的方法。希望下學年度申請專題研究的獎助件數會大幅增加。
十五、張創辦人暑假期間在美國史丹福大學圖書館研究高等教育，帶回The Rise of American Research Universities 這本書，是講戰後美國研究大學之發展，戰前歐洲採菁英教育，其研究發展遠勝美國，戰後美國經濟蓬勃發展，同時重視高等教育，幾所常春藤聯盟的大學急起直追，結果美國得諾貝爾獎人數超過歐洲得獎人數的總合。因為本書有版權不可翻印，請教品會將重點挑出來，印給教學與行政革新研討會參考，各單位之改革要質量並重且要落實，這才是真正的改革。
最後希望在二十一世紀來臨前，本校能達成創辦人對我們的期望—在教學、研究、服務、行政都有很好的表現。
柒﹑散會



