101.12.11淡江大學新聞稿
淡大--全球第一所通過世界衛生組織(WHO)國際安全學校再認證的大學
為創造、經營永續的校園，淡江從改善「無障礙環境」及提供每個學生都舒適的「友善校園」，進而積極推動「健康安全校園」。2008年該校成為全球第一所通過世界衛生組織(WHO)國際安全學校認證，WHO專家於今年12月10日再度蒞臨淡江大學，進行國際安全學校的再認證工作，檢驗淡大在過去4年執行計畫的成果。由於學校整體事故發生率從2009年的4.88%降低至2011年的2.81%，在系統化與策略化的推動之下，能真正達成保障全校教職員生的安全，12月11日再度通過認證並舉行簽暑儀式，成為全球第一所通過世界衛生組織(WHO)國際安全學校再認證的大學。
WHO事故傷害預防專家顧問會議委員，同時也是WHO社區安全推廣協進中心(WHO CCCSP)主席Dr. Leif Svanström率領，包括來自瑞典、日本及台灣的認證專家一同實地訪視淡大校園。首次造訪台灣擔任國際安全學校認證專家的Dr. Leif Svanström表示：台灣推動國際安全學校迄今已經有70所學校通過認證，地區涵蓋比率是全世界最高，這樣的成績令人印象深刻；尤其親眼看到淡江大學過去4年來，不斷透過教育宣導及事前預防降低事故發生率，並且能擴及影響力到其他學校，足以證明淡大落實安全學校計畫的決心。
淡江安全學校計畫校內推動工作小組執行秘書鄭晃二副教授表示，因為校園內禁止騎單車及機車(職員或公務除外)，淡江以近三年來事故地點發生率來檢視，事故傷害情形集中在校外的室外場所，其中又以交通事故為大宗，每年皆佔總事故發生率的6成以上之多。因此學校在執行安全學校推動計畫，以及申請國際安全學校認證之際，即設定「淡水校園週邊交通環境改善」，從學校本身週邊環境改善作起，逐年減少交通事故的發生率。在週邊道路特性與問題掌握方面，學校週邊道路主要包括學府路、大忠街、水源街二段、北新路及淡金路等5條，各道路都有它的用路特型及潛在危機，例如學府路操場旁彎道大行經此路段車速易快；大忠街道路狹窄，大型公車必經路線，兩側機車停放，上下學時騎機車與行人交雜，車行擁擠，常發生擦撞車禍；水源街二段往上坡接淡金路快速車道，向下坡承學府路危險彎道易發生車禍；北新路道路為兩線道，路旁多停機車，不熟悉路況，車禍易發生；淡金路道路寬敞(六線道)車流量大，車速快，施工多，砂石、貨車等大型車輛爭道，名列新北市「十大最易發生車禍危險路段之首」。
鄭晃二進一步表示，學校整體事故發生率從2009年與2011年的數據相比較，降低50％。從3年的交通事故件數比較來看，均顯示事故多半發生於上學期9-12月，判斷主要原因來自於新生剛取得駕照不諳機車性能，以及對於路況不熟悉等，所以每學期對大一新生辦理10場次交通安全及事故處理與防治等講座。前述5條淡水校園週邊交通環境改善方面，學府路增設反光鏡及反光分隔桿，降低行車速度至30KM/hr以下；大忠街候車亭與行人步道於完工啟用，指南客運站上、下車動線分流；擴增五虎崗停車場提供2,250個機車免費停車位；申請紅28公車進入學校，並大幅增加班次與載運量；舉行「行動監理站」提供考照、換照、補照；開發「淡江i生活」APP，iOS與Android版本皆可提供最新消息、公車動態、校園地圖、天氣概況與即時影像功能等24項具體措施。
淡水區區長蔡葉偉表示，目前國際上對於理想環境有兩個廣為接受的指標：「健康城市」與「安全社區」。城市或機構經營者可以設定自己追求健康與安全的指標，擬定達成這個目標的策略，加入國際組織並定期進行評鑑。環觀國內，創造友善的學習環境已逐漸成為各校的重要指標及環境改善的基本要求。淡水區已經獲得聯合國世界衛生組織西太平洋健康城市聯盟認證通過，成為全球健康城市夥伴的一員，同時淡江再次通過國際安全學校認證，積極推動安全學校計畫，不但能有助淡水地區落實全面性推展安全社區與學校觀念，也能促成地方社區與學校之間緊密的結合，達成各項有形、無形資源的相互支援。
 淡江大學校長張家宜表示，淡江2008年通過認證只是責任的開始，它像是一隻警鐘隨時提醒每一位淡江人，無論是老師、學生、或是工友、警衛等，對於安全的需求是最基礎要去照顧的，沒有安全就沒有學習！淡江大學無法保證不會發生事故，但要保證將事故機會降到最低。過去在全面品質管理的優良傳統下，落實持續改善精神，「降低事故機率」要從「提升安全意識」做起，經過訪視專家的建議與肯定，淡江大學有信心邁向「健康安全校園2.0」。
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