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一、2月11日，公共行政學系邀請當機劇場黃明正藝術總監（人稱倒立先生）蒞校演講，講題為「非營利組織的社會能量」。

二、2月14日，化材系邀請台灣大學電機工程學系柯慶松講師蒞校演講，講題為「綠色環保介紹」。

三、2月14日，法文系邀請法國巴洛克古典劇演員蒞校M. Bastien Ossart演講，講題為「L’Expressiondu Corps Et De La Voix」。

四、2月16日，航太系邀請美商英特爾亞太科技有限公司台灣分公司研發設計莊崇立經理蒞校演講，講題為「PC產業的現況與未來」。

五、2月16日，日文系邀請日本千葉縣立長生高等學校參訪，三上正弘老師帶領16位高中生來訪交流，上午聆聽水環系主任環境演講及參觀機器人實驗室，中午與本系學生用餐交流，下午進行科學發表。

六、2月17日，機電系邀請行政院勞工委員會北區勞動檢查所劉銘池組長蒞校演講，講題為「實驗室危險物有害物質通識要領」。
七、2月17日，陸研所邀請漢邦會計師事務所史芳銘會計師蒞校演講，講題為「跨國公司如何利用第三國進行財務規劃」。

八、2 月21日，化學系邀請Univ. of New South Wales 教授Shelli R.McAlpine博士蒞校演講，講題為「Synthesis and Mechanistic Studies of Natural Products with Anti-Cancer Activity」。
九、2月22日，物理系邀請台灣積體電路公司黃惠琪技術副理蒞校演講，講題為「台積電經驗分享」。

十、2月22日，水環系邀請台北自來水事業處工程總隊陳錦祥總隊長蒞校演講，講題為「大台北地區自來水建設與展望」。

十一、2月22日，保險系邀請財團法人工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「工程技術之變遷與危險管理」。

十二、2月22日，教育政策與領導研究所邀請輔仁大學教育領導所侯永琪副教授演講，講題為「全球大學排名與評比」。
十三、2月23日，大傳系邀請台灣光華雜誌資深莊坤儒攝影記者蒞校演講，講題為「攝影影片賞析與討論《看，不見，張照堂》」。

十四、2月23日，資傳系邀請亞洲指標數位行銷黎榮章總經理蒞校演講，講題為「新媒體新思維」。
十五、2月23日，建築系邀請十禾設計吳聲明建築師蒞校舉行專題演講，講題為「永續–Sustainability」。
十六、2月23日，航太系邀請北捷車輛處北投機場高世華場長蒞校演講，講題為「Rolling Stock Bogie Suspension System」。

十七、2月23日，經濟系邀請台灣大學經濟系江淳芳助理教授蒞校演講，講題為「Economic Integration and National Identity」。

十八、2月23日，亞洲所邀請河南理工大學孫東升教授蒞校演講，講題為「全球體系與兩岸關係」。

十九、2月24日，中文系邀請聯合報編輯中心林麗如資深編輯蒞校演講，講題為「漫談人物專訪」。

二十、2月24日，建築系邀請德國Wurzburg大學建築系Jurgen Schonfeld教授蒞校舉行專題演講，講題為「Eco Community」。

二一、2月24日，會計系邀請勤業眾信聯合會計師事務所賴冠仲會計師蒞校演講，講題為「金融產業現況與審計風險」。
二二、2月24日，日文系邀請日本佐世堡工業高等專門學校兼田一幸老師、槙田諭老師蒞系了解台灣日語教育現況。

二三、3月1日，數學系邀請中興大學統計學研究所黃文瀚教授蒞校演講，講題為「Estimating Abundance from Presence-Absence Maps」。

二四、3月1日，物理系邀請國際通商法律事務所宋皇志律師蒞校演講，講題為「從薛丁格的貓到律師袍」。

二五、3月1日，建築系邀請黃明威建築師事務所黃明威建築師蒞校舉行專題演講，講題為「建築外殼系統設計初探(Guide to Building Envelope Design)」。

二六、3月1日，土木系邀請南山人壽徐國發經理蒞校演講，講題為「工程倫理與職場潛能開發」。

二七、3月1日，水環系邀請台灣自來水公司胡南澤副總經理蒞校演講，講題為「氣候變遷對台灣自來水公司之挑戰與機會」。

二八、3月1日，教育政策與領導研究所邀請銘傳大學教育研究所張國保所長演講，講題為「高等技職教育政策改革」。

二九、3月2日，建築系邀請林嘉慧建築師事務所林嘉慧建築師蒞校舉行專題演講，講題為「起點--1/2的建築歷程」。

三十、3月2日，航太系邀請台灣科技大學機械系趙振綱講座教授蒞校演講，講題為「複合材料在生醫工程上之應用」。

三一、3月2日，企管系邀請原創力行銷顧問公司陳冠宏執行長蒞校演講，講題為「創新與研發管理營運實務」。

三二、3月2日，公共行政學系邀請台灣高鐵江金山董事蒞校演講，講題為「BOT-3/2/1:民間參與公共建設之成功關鍵」。

三三、3月3日，會計系邀請資誠聯合會計師事務所徐永堅會計師蒞校演講，講題為「新時代對會計人的機會與挑戰」。
三四、3月3日，統計系邀請行政院原子能委員會核能研究所廖俐毅研究員兼核安管制技術支援中心主任蒞校演講，講題為「統計在核能電廠熱流安全分析之應用」。

三五、3月3日，日文系邀請日本淑德大學人間環境學科藤森雄介老師蒞校訪問，由日文系馬耀輝主任接待。
三六、3月3日，陸研所邀請遠通國際經營顧問公司蕭新永總經理蒞校演講，講題為「大陸勞工以及勞工合同現況分析」。

三七、3月4日，產經系邀請政治大學經濟學系林祖嘉教授蒞校演講，講題為「中國大陸製造業中，台港澳資本與外資直接投資技術外溢效果之比較研究」。
三八、3月4日，財金系邀請中原大學財務金融系王功亮教授蒞校演講，講題為「Value at Risk (VaR) Estimation: A New Extreme Approach for Risk Managers.」。
三九、3月4日，財金系邀請數位學堂館長張健正及講師陳達蒞校演講，講題為「財金就業市場需要哪種人?」。

四十、3月4日，體育室邀請日本中央大學劍道部蒞校訪問並進行友誼賽，由日文系馬耀輝主任接待。

四一、3月7日，資圖系邀請美國中佛羅里達大學李長堅教授蒞校演講，講題為「《教育資料與圖書館學》編輯回顧」。
四二、3月7日，資圖系邀請日本國立情報學研究所武田英明教授蒞校演講，講題為「Open Access and Dissemination of Scholarly Information in Japan」。
四三、3月7日，資圖系邀請台灣大學圖書資訊學系謝寶煖副教授蒞校演講，講題為「《教育資料與圖書館學》四十年之書目計量學分析」。
四四、3月7日，資圖系邀請政治大學圖書資訊與檔案學研究所蔡明月所長蒞校演講，講題為「期刊影響力指標再探」。

四五、3月7日，資圖系邀請南京大學出版科學研究所張志強所長蒞校演講，講題為「大陸數字出版的現狀及其思考」。
四六、3月7日，資圖系邀請南京大學信息管理系吳燕副教授蒞校演講，講題為「數位出版時代編輯何為：編輯職能的變與不變」。

四七、3月 7日，化學系邀請工研院謝心心研究員蒞校演講，講題為「太陽能技術:市場概況與技術分析」。

四八、3月7日，保險系邀請財聖國際保險經紀人公司徐煥昌副總經理蒞校演講，講題為「change！你也可以有不一樣的未來！」。

四九、3月7日，運管系邀請台北捷運公司事業處停管中心胡宗禮副主任蒞校演講，講題為「捷運營運管理─以台北捷運為例」。

五十、3月7日，日文系邀請日本女子大學人間社會學部西村一之老師蒞系訪問，由日文系馬耀輝主任接待。
五一、3月8日，資圖系邀請英國威爾斯大學Judith Broady-Preston教授蒞校演講，講題為「Demonstrating the Value and Impact of Library and Information Services in a Global Economic Recession: Issues and Concepts」。

五二、3月8日，資圖系邀請元智大學資訊傳播學系梁朝雲教授蒞校演講，講題為「『尋找資訊傳播』定義、發現『資訊傳播』研究」。
五三、3月8日，資圖系邀請台灣師範大學圖書資訊學研究所吳美美教授蒞校演講，講題為「數位學習與圖書館員數位素養教育的思考」。
五四、3月8日，資圖系邀請中央研究院計算中心系統陳亞寧分析師蒞校演講，講題為「FRBR應用在數位物件脈絡關係之探索」。
五五、3月8日，資圖系邀請台灣師範大學資訊中心曾元顯研究員蒞校演講，講題為「文獻內容探勘工具之發展和應用」。
五六、3月8日，資圖系邀請台灣大學圖書資訊學系陳光華教授蒞校演講，講題為「Ambiguity Resolution of Author Names for Citation Data」。
五七、3月8日，資圖系邀請北京大學信息管理系屈鵬博士生蒞校演講，講題為「搜索辭彙、媒體類型與搜索會話特徵關係研究」。
五八、3月8日，資圖系邀請元智大學通識教學部許育齡助理教授蒞校演講，講題為「Learning Experience Change in M-Learning Environment: A Curriculum Design Example for University Students」。
五九、3月8日，數學系邀請台灣大學數學系陳宜良教授蒞校演講，講題為「Exploring Ground States and Excited States of Spin-1 Bose-Einstein condensates」。

六十、3月8日，物理系邀請中央大學化材系鄭紹良教授蒞校演講，講題為「Interfacial Reactions of Metal Nanocontacts on Silicon-Based Substrates」。

六一、3月8日，建築系邀請HMC Architects合夥人Ramond Pan先生蒞校演講，講題為「Architecture of Submergence:Merging Human Experience with Design」。

六二、3月8日，土木系邀請台北縣政府工務局張邦熙前局長蒞校演講，講題為「淺談都巿更新」。

六三、3月8日，水環系邀請成功大學環境工程學系蔡俊鴻教授蒞校演講，講題為「Air Quality Management Strategy for Future Taiwan」。

六四、3月8日，保險系邀請龍柏國際法律事務所景熙焱律師蒞校演講，講題為「法律環境之變遷與危險管理」。

六五、3月8日，西語系邀請系友黃任佑蒞校演講，講題為「從學習西班牙語文到駐外經貿工作」。
六六、3月9日，資傳系邀請鼎鼎聯合行銷林麗君資深協理蒞校演講，講題為「購物網站面面觀－以GOHAPPY.COM.TW為例」。
六七、3月9日，建築系邀請前置作業建築工作室劉嘉驊主持人蒞校演講，講題為「實務與實驗」。

六八、3月9日，國企系邀請國票證券丁予嘉董事長蒞校演講，講題為「以全球經濟局勢看貨幣戰爭」。

六九、3月9日，經濟系邀請世新大學經濟系簡文政助理教授蒞校演講，講題為「The Effects of Equities on Team Performance for Winners and  Losers in Nippon Professional Baseball: A Quantile Analysis」。
七十、3月9日，公共行政學系邀請台北大學公共行政暨政策學系陳金貴教授蒞校演講，講題為「非營利組織」。

七一、3月9日，歐洲所邀請Prof. David Barrett, McMaster University, Ontario Canada蒞校演講，講題為「The Role of Ideology in Sino-Soviet Relations during the Maoist Era」。

七二、3月10日，機電系邀請啄木鳥樂團陳敦邦首席小提琴手蒞校演講，講題為「如果黑暗無盡頭 何不用音樂燃亮生命」。

七三、3月10日及11日，保險系邀請美國華盛頓大學保險財金不動產系賴志仁教授蒞校主講3場淡江講座，講題分別為「Risk Management and Stakeholders of Globe」、「How to Find Research Topics: My Humble Experience」、「Reserve Management and Audit Committee Characteristics: Evidence from U.S. Property-Liability Insurance Companies」。

七四、3月10日，會計系邀請誠品聯合會計師事務所周志誠會計師蒞校演講，講題為「台灣會計師法之修正及對會計師之可能影響」。
七五、3月10日，陸研所邀請美國宏橋資訊企業盧鐵吾總裁蒞校演講，講題為「大陸投資經驗與挑戰及後ECFA時代的新思維」。

七六、3月11日，資工系邀請台灣科學技術協會林敬三理事長蒞校演講，講題為「社會資訊系統與環境經營」。

七七、3月11日，產經系邀請臺灣大學經濟系劉錦添教授蒞校演講，講題為「Mother's and Father's Presence Do Matter: Evidence from Taiwan」。

七八、3月11日，國企系邀請北台灣科學技術學院國際貿易系洪正興主任蒞校演講，講題為「統計方法在行銷策略之應用」。

七九、3月11日，企管系邀請名古屋產業大學環境情報學系林敬三教授蒞校演講，講題為「日本競爭力之探秘：從日本人的生活與工作習慣談起」。

八十、3月11日，資管系邀請美國石溪大學鄧天立(Prof. Ted Teng) 教授蒞校演講，講題為「Innovation」。
八一、3月14日，大傳系邀請李志薔導演蒞校演講，講題為「影片創作分享」。
八二、3月14日，化學系邀請遠東新世紀公司黃至瑋廠長蒞校演講，講題為「液晶顯示器光學膜」。

八三、3月14日，化材系邀請Helio Optoelectronics Corp Senior Manager陳景宜博士蒞校演講，講題為「照亮你的人生─淺談LED照明產業未來」。
八四、3月14日，運管系邀請交通部航政司饒智平科長蒞校演講，講題為「全球運籌與自由貿易與港區發展」。
八五、3月14日，公共行政學系邀請考試院公務人員保障暨培訓委員會邱華君專門委員蒞校演講，講題為「自我探索與成長--生涯發展」。

八六、3月14日，公共行政學系佛光大學公共事務學系陳衍宏助理教授蒞校演講，講題為「從策略性人力資源管理角度談性別議題與職涯規劃」。

八七、3月14日，教育心理與諮商研究所邀請新竹生命線黃智儀督導來校進行專題演講，講題為「當諮商遇見工商：企業諮商與員工協助方案推動實務」。
八八、3月15日，中文系邀請兒童文學康逸藍作家蒞校演講，講題為「童心編織夢幻國」。

八九、3月15日，物理系邀請東華大學物理系郭永綱教授蒞校演講，講題為「Physical Properties of Magnetic Systems-Probed by Electrical and Thermal Measurements」。

九十、3月15日，土木系邀請森磊不動產仲介經紀股份有限公司林光宗經理蒞校演講，講題為「鋼筋混凝土外,你還要懂的事!」。

九一、3月15日，建築系邀請李天鐸建築師事務所李天鐸建築師蒞校演講，講題為「幹 建築 這一行」。
九二、3月15日，水環系邀請水利署北區水資源局賴柏勳局長蒞校演講，講題為「因應氣候變遷，談台灣北部地區水資源調度」。

九三、3月15日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問股份有限公司胡以琴技術長蒞校演講，講題為「運輸人的職場」。
九四、3月15日，教育科技學系邀請媚登峰集團人力資源部莊舒涵專員蒞校進行專題演講，講題為「訓練企劃案與教材設計──五點就通」。
九五、3月15日，教育科技學系邀請木人巷股份有限公司田冠鈞執行長蒞校進行專題演講，講題為「大學生進入職場前應有之準備」。
九六、3月16日，資傳系邀請愛情公寓台灣區林志銘總經理蒞校演講，講題為「社群網路定位與行銷」。
九七、3月16日，建築系邀請逢甲王識源兼任講師蒞校演講，講題為「Cumputional Design」。

九八、3月16日，航太系邀請台灣大學機械系丁上杰博士後研究員蒞校演講，講題為「鳥類與魚類仿生流場之計算」。

九九、3月16日，經濟系邀請中正大學國際經濟學系謝旻良博士蒞校演講，講題為「Alternative Forms of Government Expenditure Financing in Growth Analysis with Numerical Experiments」。
一○○、3 月 16日，公共行政學系邀請台北大學公共行政暨政策學系陳金貴教授蒞校演講，講題為「社會企業」。
一○一、3月16日，學習與教學中心承辦北一區區域教學資源中心-「開發優質數位教材區域合作計畫」，辦理「優質教材與認證分享」研習活動，邀請巨匠電腦股份有限公司數位學習事業群國中教材部董千瑜講師講授「教材認證指標說明暨優良案例」、國立空中大學管理與資訊學系郭秋田助理教授講授「課程認證指標說明暨優良案例」。

一○二、3月17日，機電系邀請廣達電腦熱傳聲學設計部黃玉年經理蒞校演講，講題為「Thermal/Acoustics Design Integration in IT Product」。

一○三、3月17日，航太系邀請美商AVjet楊葆芝台灣總代表蒞校演講，講題為「FOD偵測系統」。

一○四、3月 17日，統計系邀請國立勤益科技大學工業工程與管理系陳坤盛教授兼校長蒞校演講，講題為「Performance Measurement for a Manufacturing System Based on Quality, Cost and Time」。

一○五、3月17日，陸研所邀請弘強貿易股份有限公司賴如川董事長蒞校演講，講題為「兩岸網路貿易操作實務」。

一○六、3月17日，教育學院邀請黃文俊校友、林世健校友、曾瑋琍校友、李光莒校友及李銘濬校友蒞校，擔任本院舉辦「教師進行專業成長研習活動」之講者，提供現今教育產業之人才能力需求及應徵工作之經驗，研習主題「教育學院學生就業途徑與歷程」。
一○七、3月17日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」舉辦期末成果發表會，邀請3位優選種子教師：世新大學李佳玲老師、元培科技大學劉雯瑜老師、台北醫學大學萬序恬老師分享他校「數位課程推廣與開發經驗分享」；邀請2位培訓種子教師：東南科技大學李權泰老師、開南大學孫國勛老師發表「北區計畫種子教師培訓計畫成果與心得」。

一○八、3月18日，歷史學系邀請The Bright Path英國中心常駐教師Arjuna Ishaya蒞校演講，講題為「進步與和平：一個有關當代西方文明的觀察(On Progress And Peace: An Observation on Contemporary Western Civilization)」。

一○九、3月18日，土木系邀請臺灣暨美國紐約州陳希佳律師蒞校演講，講題為「工程契約中業主變更設計之權限」。

一一○、3月18日，財金系邀請政治大學財務管理系姜堯民教授演講，講題為「Do Investors Learn from Experience: Evidence from Frequent IPO Investors.」。
一一一、3月18日，資管系邀請董明峰系友蒞校演講，講題為「行動裝置多媒體資訊系統開發」。

一一二、3月19日，俄文系邀請鄭盈盈小姐蒞校演講，講題為「俄語學習與職場生涯」。
一一三、3月21日，化學系邀請慈濟大學分子生物暨人類遺傳學系林明德教授蒞校演講，講題為「More Than Decapping, Multi-Functional Role of Decapping Protein 1 in Drosophila Female Germline」。
一一四、3月21日，國企系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「行銷策略與實務講座」。

一一五、3月21日，企管系邀請台大商研所游張松教授蒞校演講，講題為「E-Book Readers: Where and Why being Successful?」。

一一六、3 月21 日，統計系邀請東吳大學財務工程與精算數學系張揖平教授蒞校演講，講題為「Copula methods in Financial Risk Management」。

一一七、3月21日，西語系邀請華梵大學黃英傑老師蒞校演講，講題為「十三朝古都西安文化與宗教深度之旅」。
一一八、3月21日，法文系邀請加拿大Alex Nevsky樂團於文錙音樂廳演唱法國歌曲。

一一九、3月21日，亞洲所邀請日本東北大學經濟學研究所藤本雅彥先生蒞校演講，講題為「日本的経営の変遷と今後の課題（日本企業の人材戦略マネジメントを中心にして）」。

一二○、3月21日及22日，教育政策與領導研究所邀請暨南國際大學比較教育系鍾宜興副教授演講，講題分別為「俄羅斯高等教育重要政策改革及制度現況」、「教育改革中的比教思維」。
一二一、3月22日，數學系邀請中央研究院統計科學研究所何淮中研究員蒞校演講，講題為「Quantiles, Long Memory and Resampling」。

一二二、3月22日，物理系邀請台師大物理系黃仲仁助理教授蒞校演講，講題為「Shear Oscillation Light Scattering of Concentrated Emulsions」。

一二三、3月22日，數學系邀請國家理論中心李文卿主任蒞校演講，講題為「Zeta Functions in Combinatorics and Number Theory」。

一二四、3月22日，土木系邀請聯合大地工程顧問股份有限公司劉安強協理蒞校演講，講題為「隧道工程案例探討」。

一二五、3月22日，建築系邀請美國加州州立科技大學波莫那分校建築系Axel Schmitzberger副教授蒞校演講，講題為「Alien-Nation」。

一二六、3月22日，國企系邀請中國生產力中心張寶誠總經理蒞校演講，講題為「企業經營新思維」。

一二七、3月22日，保險系邀請台灣電力公司財務處王志鏞組長蒞校演講，講題為「國際保險市場概論」。

一二八、3月22日，決策系(管科所)邀請台灣金控黃壽佐總經理演講，講題為「金融控股集團之策略管理」。
一二九、3月22日，西語系邀請系友馮竹美蒞校演講，講題為「西班牙華語教學現況」。
一三○、3月22日及3月24日，法文系邀請超現實派大師Robert Desnos文化中心與Les Cinoches À Ris Orangis電影中心主任M. Guy Magen演講，講題分別為「Le Code Des Couleurs Au Cinéma, De Vicente Minelli À Jean-Luc Godard」、「La Métaphore Au Cinéma Dans Les Films De Fiction : Raging Bull De Scorsese, Le Fabuleux Du Destin d’Amélie Poulain De Jean–Pierre Jeunet」。

一三一、3月22日，美洲所邀請外交部北美司狐榮達司令長蒞校演講，講題為「活路外交與台美關係」。

一三二、3月22日，學習與教學中心辦理教師研習專題講座，邀請東吳大學師資培育中心副教授兼教學資源中心主任何希慧老師，講題為「學生學習動機引發與成效評估機制」。
一三三、3月23日，大傳系邀請經典雜誌劉子正攝影蒞校演講，講題為「當代攝影潮流趨勢分析」。

一三四、3月23日，大傳系邀請自由時報沈超群主編蒞校演講，講題為「有『印』良品：平面設計與輸出實務」。

一三五、3月23日，資傳系邀請台創中心設計產業輔導組黃柏菁組長蒞校演講，講題為「美學經濟與創意行銷」。
一三六、3月23日，化學系邀請首席科學家/美國國立農業利用研究中心侯景滄博士蒞校演講，講題為「從臺灣，日本到美國：我的50年在生命科學和生物技術的研究」。

一三七、3月23日，建築系邀請闕河彬建築師事務所王世華主任設計師蒞校演講，講題為「觀看日常生活的都市修正--淺談實務與理論觀點的實踐」。

一三八、3月23日，航太系邀請豐達科技公司王耀德董事長蒞校演講，講題為「航太零組件產業介紹」。

一三九、3月23日，保險系邀請南山人壽總監劉明智系友蒞校演講，講題為「我的保險之路」。
一四○、3月23日，經濟系邀請澳洲昆士蘭大學國際關係部經理Judy，講解淡江大學經濟學系與澳洲昆士蘭大學雙學位計畫說明會。

一四一、3月23日，資管系邀請社群網路股份公司胡佛創辦人蒞校演講，講題為「區位商務之最新發展：產品與技術」。

一四二、3月23日，公共行政學系邀請環球經濟社林建山社長蒞校演講，講題為「ECFA後兩岸經濟的融合發展」。

一四三、3月23日，日文系邀請日本德島文理大學藥學部瀨津弘順老師蒞校訪問，由日文系馬耀輝主任接待。
一四四、3月23日下午，致理技術學院保險金融系師生蒞校與保險系交流、參訪，由圖書館申請親善大使接待參觀。

一四五、3月24日，資圖系邀請行政院研考會政府出版品管理處陳瑩芳科長蒞校演講，講題為「政府出版品管理制度簡介」。
一四六、3月24日，機電系邀請工研院奈米中心劉家銘研究員蒞校演講，講題為「奈米銀抗菌產品與技術」。
一四七、3月24日，由行政院勞工委員會職業訓練局北基宜花金馬區就業服務中心主辦，經濟系協辦「敲進就業市場大門」講座，邀請益昇貿易(股)公司洪嘉聲負責人&董事長、晶豪科技雷震華處長及TNT韋國彬助理，共同主講這場講座。

一四八、3月24日，企管系邀請明新科技大學企管系李漢宗教授蒞校演講，講題為「高科技公司的研發創新與資訊管理」。

一四九、3月24日，會計系邀請安永聯合會計師事務所梁益彰會計師蒞校演講，講題為「審計實務之趨勢」。
一五○、3月24日，公共行政學系邀請華南師範大學政治與行政學院羅蔚教授蒞校演講，講題為「大陸行政倫理狀況觀察與思考」。

一五一、3月24日，陸研所邀請德盛科技大壩基金陸宗賢經理人蒞校演講，講題為「亞洲基金成長概況」。
一五二、3月26日，教育科技學系邀請新北市德音國小張原禎老師蒞校進行專題演講，講題為「Are You Sure? ~ 藉『教學設計』學思疑問探『學習、研究與生活』」。
一五三、3月28日，化學系邀請清華大學化工系呂世源教授蒞校演講，講題為「Control and Applications of CdS Nanostructures」。

一五四、3月28日，企管系邀請法國餐旅館葡萄酒金士翹講座蒞校演講，講題為「臺灣紅酒市場調查」。

一五五、3月28日，決策系(管科所)邀請台灣宅配通業務本部徐慶懿部長演講，講題為「台灣宅配產業行銷策略」。
一五六、3月28日，日文系邀請日本岡山大學大學院社會文化科學研究科鐸木道剛老師、宮崎和人老師蒞校訪問，由日文系馬耀輝主任接待。

一五七、3月28日，口筆譯專家郭欣怡女士蒞校演講，講題為「郭欣怡的口譯、出版與教學之路」。
一五八、3月28日，美洲所邀請美國在台協會美國文化中心Scott Robinson主任蒞校演講，講題為「保羅．羅布森傳奇」。

一五九、3月28日，亞洲所邀請日本京都大學中本龍市先生蒞校演講，講題為「日本企業の国際化とワークプレイス：日本企業で働くとは？」。

一六○、3月28日，教育政策與領導研究所邀請輔仁大學教育領導所侯永琪副教授演講，講題為「美國高等教育重要政策改革及制度現況」。
一六一、3月28日，師資培育中心邀請新北市立麗山國中李盈瑩老師蒞校演講，講題為「實習教檢策略大公開」。
一六二、3月29日，歷史學系邀請長庚大學通識中心蔡嘉麟助理教授蒞校演講，講題為「從內閣、督撫看明代政治制度的設計」。

一六三、3月29日，歷史學系邀請國立故宮博物院周維強助理研究員蒞校演講，講題為「進北京古觀象臺天文儀器被劫璧還記」。

一六四、3月29日，物理系邀請印度Inter-University Accelerator Centre資深研究員Kandasami Asokan蒞校演講，講題為「Growth Kinetics of Nanograins in Oxide Anofibers and its Applications」。
一六五、3月29日，土木系邀請亞新工程顧問股份有限公司陳達政資深計畫經理蒞校演講，講題為「土木工程三選一-捷運,大地,坍陷!?」。

一六六、3月29日，建築系邀請Noiz 建築設計事務所主持人豐田啟介(Keisuke Toyoda) 及蔡佳萱（Jia-Shuan Tsai)蒞校演講，講題為「Computational Design And Digital Fabrication, Now and Future」。

一六七、3月29日，資工系邀請英國Coventry University之Rachid Anane教授蒞校演講，講題為「File Dispersal in a Mobile DHT-Based P2P Network」。

一六八、3月29日，經濟系邀請凱撒衛浴設備蕭俊祥總經理蒞校演講，講題為「凱撒衛浴的越南經驗及學生的職前準備」。

一六九、3月29日，決策系(管科所)邀請經濟部中小企業處林志名顧問演講，講題為「企業管理者之倫理問題」。
一七○、3月29日，戰略所邀請呂秀蓮前副總統蒞校演講，講題為「臺灣民主經驗與第四波民主化」。

一七一、3月29日，教育政策與領導研究所邀請台灣師範大學教育學系王麗雲副教授老師演講，講題為「台灣高等教育資料庫之建置與運用」。
一七二、3月30日，資圖系邀請長晉數位股份有限公司宋慧芹總監蒞校演講，講題為「閱讀電子書－數位時代閱讀新經驗」。
一七三、3月30日，資傳系邀請愛評網葉卉卿產品總監蒞校演講，講題為「網路創業，前"兔"無量」。
一七四、3月30日，建築系邀請OMA台北藝術中心本地協調林家如工作代表蒞校演講，講題為「WORKING@OMA」。
一七五、3月30日，公共行政學系邀請政治大學公共行政學系施能傑主任蒞校演講，講題為「公共服務傳送模式的樣態與課題：民間角色」。

一七六、3月30日，法文系邀請故宮博物院陸仲雁院長機要秘書蒞校演講，講題為「從博物館文物看文化之承先啟後」。

一七七、3月31日，中文系邀請及天事業有限公司田玫琪形象總監蒞校演講，講題為「新世代個人魅力行銷與溝通」。

一七八、3月31日，機電系邀請交通大學機械系鄭璧瑩副教授蒞校演講，講題為「仿生多足機器人的研究與開發」。

一七九、3月31日，國企系邀請台灣奧美整合行銷傳播集團白崇亮董事長蒞校演講，講題為「文化創意與創意文化」。
一八○、3月31日，企管系邀請大潤元知識策略有限公司廖震環執行副總蒞校演講，講題為「行銷美學之養成與應用」。

一八一、3月31日，會計系邀請資誠聯合會計師事務所潘慧玲會計師蒞校演講，講題為「會計新鮮人如何踏出成功的第一步」。
一八二、3月31日，法文系邀請佳皇企業股份有限公司繆惠南總經理和前億達國際股份有限公司王榮總裁蒞校演講，講題為「職場生涯經驗談」。
一八三、3月31日，國際研究學院慶祝60週年校慶，舉辦「當前世界發展趨勢」國際研討會，計有美國邁阿密大學、美國科羅拉多大學、印度尼赫魯大學、瑞典斯德哥爾摩大學、香港中文大學、英國牛津大學聖安東尼學院、澳洲昆士蘭大學及日本早稻田大學等8位國外學者蒞臨參加。會議分為5個議程，另有國際研究學院與國內近三十位教師擔任會議主持人、論文發表人及評論人。

一八四、3月31日，陸研所邀請京都同仁堂生物科技股份有限公司楊瞻總經理蒞校演講，講題為「消失的金字招牌－同仁堂，創新與再造」。

一八五、4月1日，經濟系邀請南山人壽業務部陳柏瑜經理及張宸瑜經理蒞校演講，講題為「校園職涯規劃」。
一八六、4月2 日，決策系(管科所)邀請國立中興大學生物產學推廣暨經營學系王世澤助理教授演講，講題為「行銷實務與行銷研究」。

一八七、4月9日，企管系邀請太子油飯胡惟欽經理蒞校演講，講題為「行銷管理研討-太子油飯」。

一八八、4月11、12日，亞洲所邀請學學文創張榮華副董事長蒞校演講，講題為「全球化下的思維」。

一八九、4月12日，中文系邀請廈門大學中文系蘇新春教授蒞校演講，講題為「高頻詞、通用詞、特色詞的性質與篩選」。

一九○、4月12日，物理系邀請澳洲Wollongong大學超導與電子材料研究所Xiaolin Wang教授蒞校演講，講題為「Topological Insulators: A New Plat Form for Spintronics, Electronics, Optics and Superconductivity」。

一九一、4月12日，土木系邀請台北巿政府新建工程處共同管道科彭保華科長蒞校演講，講題為「台灣共同管道工程之推動與展望」。

一九二、4月12日，水環系邀請美國集團環境生態保護陸蜀棠執行長蒞校演講，講題為「空氣污染防治策略最佳化評估系統簡介Resolution of Optimal System for Air Quality」。

一九三、4月12日，保險系邀請華南產物保險公司戴英祥董事長蒞校演講，講題為「金融環境之變遷與危險管理」。
一九四、4月12日，西語系邀請外交部西班牙文翻譯顧問Dr.Marcus Matthes蒞校演講，講題為「中西翻譯：台灣常見英文影響」。

一九五、4月12日，教育科技學系邀請辛旻靜博士蒞校進行專題演講，講題為「青少年文化議題」。

一九六、4月12日，教育心理與諮商研究所邀請台大心理系蘇珍頤助理教授來校進行諮商個案研討。
一九七、4月13日，資傳系邀請幻想曲數位內容有限公司高嘉淇導演蒞校演講，講題為「憶世界大冒險」。
一九八、4月13日，建築系邀請自由建築工作者廖嘉舜先生蒞校演講，講題為「Position(s),Projections,The Take of」。

一九九、4月13日，航太系邀請台灣茂矽電子公司生產本部周崇勳副總經理蒞校演講，講題為「太陽能電池的原理與應用」。

二○○、4月13日，財金系邀請保德信謝淑琪高級壽險顧問蒞校演講，講題為「邁向金融證照達人之路」。

二○一、4月13日，資管系邀請環域科技股份有限公司邱耀漢顧問蒞校演講，講題為「組織資訊策略規劃個案」。

二○二、4月13日，公共行政學系邀請詩意、抒情的現代抽象徐畢華女畫家蒞校演講，講題為「徐畢華的藝術桃花源：藝術、生活、文創的藝術之道」。

二○三、4月14日，中文系邀請報導文學陳銘磻專家蒞校演講，講題為「報導文學與文學旅行」。

二○四、4月14日，機電系邀請台灣科技大學機械系郭進星助理教授蒞校演講，講題為「Synthesis and Applications of Decoupled Parallel Manipulators for Minimally Invasive Surgery」。

二○五、4月14日，航太系邀請經濟部工合小組張鐵丹專案經理蒞校演講，講題為「航空產業發展與科技管理」。

二○六、4月14日，統計系邀請中央大學統計研究所鄧惠文助理教授蒞校演講，講題為「Bayesian Nonparametric Approaches for Financial Option Pricing」。

二○七、4月14日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問股份有限公司高啟涵分析師蒞校演講，講題為「VISSIM微觀車流模擬軟體」。
二○八、4月14日，陸研所邀請台灣藝術電視台林天瓊執行長蒞校演講，講題為「兩岸媒體發展」。

二○九、4月15日，土木系邀請新加坡國立大學土木工程系方國光教授蒞校演講，講題為「水力特性於土壤作用中誘發滑坡的不確定性」。

二一○、4月15日，財金系邀請政治大學財務管理系周冠男教授蒞校演講，講題為「Trader Types and Consequences of the Disposition Effect」。
二一一、4月15日，產經系邀請中研院人文社會科學研究中心賴孚權研究員蒞校演講，講題為「Hotelling Meets Weber」。

二一二、4月15日，運管系邀請SSI倉儲設計顧問公司楊承浩經理蒞校演講，講題為「倉儲框架系統設計實務」。
二一三、4月16日，資管系邀請社群網路股份公司胡佛創辦人蒞校演講，講題為「創新社群媒體商業模式」。
二一四、4月16日，日本研究中心舉辦成立大會暨產官學交流研討會，邀請亞洲研究所石田光義客座教授，分享他在日本多年「Capstone Program」達成區域活化產官學合作的經驗，並邀請日本戶倉工業、深井環境研究所、阿部生物科技等共同與會交流。

二一五、4月18日，化材系邀請中原大學化學系葉瑞銘系主任蒞校演講，講題為「奈米複合薄膜及塗料之合成鑑定及應用研究」。
二一六、4月19日，西語系邀請阿根廷天主教大學María Quintana教授蒞校演講，講題為「El Español Como Lengua Plurinacional: Principales Variaciones Lingüísticas Entre El Español De España Y El Español De Hispanoamérica（作為多國語言的西班牙文：西班牙與拉丁美洲在西班牙語言上之差異）」。
二一七、4月19日，美洲所邀請祕魯駐台商務辦事處郭棟及代表蒞校演講，講題為「發現Machu Pichu 一、」。
二一八、4月20日，美洲所邀請Dr. María Quintana蒞校演講，講題為「La Cultura Literaria en América Latina」。

二一九、4月21日，大傳系邀請發言權出版蘇煌期執行長兼總編輯蒞校演講，講題為「數位匯流下出版業的過去與前景」。
二二○、4月21日，德文系邀請台北德國學術交流資訊中心DAAD主任Stefanie Eschenlohr女士來校演講，講題為「Studium in Deutschland. Neue Entwicklungen」。
二二一、4月21日，亞洲所邀請前台灣駐巴布亞紐幾內亞代表處陳杉林代表蒞校演講，講題為「菲國外交析衝與台菲漁業問題」。

二二二、4月21日，戰略所邀請美國聯邦眾議院農業委員會小組唐邁克幕僚長暨美國國會助理訪華第4團談參等10人舉辦座談會，討論「美中關係」。

二二三、4月21日，教育學教邀請國立暨南國際大學教育學院張鈿富院長（教育政策論壇總編輯）及國立台灣範範大學教育系潘慧玲教授（教育研究集刊總編輯），擔任本院舉辦「教師進行專業成長研習活動」之講者，以他們擔任TSSCI收錄之期刊總編輯之資歷，提供本院教師瞭解專業期刊審稿標準，以精進其論文寫作之能量，研習主題「TSSCI教育學術專業期刊之論文寫作」。
二二四、4月22日，歐洲所邀請法務部調查局桃園縣調查站組長梁世明組長蒞校演講，講題為「從事公職應有的準備與態度--以法務部調查局為例」。

二二五、4月25日，化學系邀請3M公司田珮經理蒞校演講，講題為「你所不知道的3M」。

二二六、4月25日，化材系邀請清華大學材料科學工程學系賴元泰博士後研究員蒞校演講，講題為「Introduction to Electromigration」。
二二七、4月25日，保險系邀請蘇黎世產物保險公司郭鴻文副總經理蒞校演講，講題為「營業中斷保險案例分析」。

二二八、4月25日，運管系邀請國道公路警察局秘書室何幸芝警官蒞校演講，講題為「我的人生轉個彎-警察特考」。
二二九、4月25日，決策系(管科所)邀請台北市電腦公會李柏峯主任演講，講題為「綠色供應鏈與資通訊科技應用」。
二三○、4月25日，學習與教學中心承辦北一區區域教學資源中心-「開發優質數位教材區域合作計畫」，辦理「種子教師實體課程」研習活動，邀請6位種子教師參加培訓：本校法文系陳麗娟老師、實踐大學服裝設計學系鄭惠美老師以及林瑪莉老師、台北市立體育學院電算中心陳奕良老師、真理大學財務金融學系張文武老師、中國文化大學資訊中心楊錫彬老師。
二三一、4月26日，中文系邀請中華民國兒童文學學會陳玉金理事蒞校演講，講題為「誰在產生『兒童文學』？」。

二三二、4月26日，歷史學系邀請中家國際有限公司楊德瀚總經理蒞校演講，講題為「如果有人早點告訴我」。

二三三、4月26日，物理系邀請國家同步輻射研究中心董崇禮助理研究員蒞校演講，講題為「Size Dependence of Ferromagnetism in Nanoparticles: An X-Ray Spectroscopic Study」。

二三四、4月26日，土木系邀請長碩工程顧問有限公司楊賢德總經理蒞校演講，講題為「山區道路崩塌調查與處理」。

二三五、4月26日，建築系邀請國立交通大學建築研究所龔書章副教授蒞校演講，講題為「保持進行式--一半是觀者，一半是行者」。

二三六、4月26日，電機系邀請昱源科技董事長盧崑瑞系友與瑩端科技馬襄明技術長返校演講，講題為「雲端應用與工作分享 」 。 

二三七、4月26日，保險系邀請國泰人壽營業企劃部吳國輔副處長蒞校演講，講題為「中國大陸保險市場概況」。

二三八、4月26日，決策系(管科所)邀請泛亞國際聯合會計師事務所丁金輝所長演講，講題為「從財報檢視公司價值與風險」。
二三九、4月26日，法文系邀請文化大學法文系李允安系主任蒞校演講，講題為「用樹形學法文文法」。
二四○、4月26日，教育科技學系邀請大稻有限公司張友信業務經理蒞校進行專題演講，講題為「知識的特性與知識螺旋」。
二四一、4月26日，教育政策與領導研究所邀請教育部高教司何卓飛司長演講，講題為「知識經濟時代的高教政策」。
二四二、4月27日，建築系邀請AECOM-EDAW香港辦公室Urban Designer周書賢先生蒞校演講，講題為「Landscape Strategies」。
二四三、4月27日，經濟系邀請中央大學經濟學系曹真睿助理教授蒞校演講，講題為「The Importance of Non-cognitive Skills: Observations and Implications」。
二四四、4月27日，統計系邀請台灣師範大學教育系李宜憲博士後研究員蒞校演講，講題為「擁有無限潛能的開端~~突破習慣領域的統計人」。

二四五、4月27日，公共行政學系邀請國父紀念館曾坤地館長蒞校演講，講題為「政府在社會教育的功能與角色」。
二四六、4月27日，西語系邀請黃任佑系友蒞校演講，講題為「從駐外經貿單位看未來西語人才之運用與發展」。

二四七、4月27日，法文系邀請外交部外交部非洲司沈真宏副司長蒞校演講，講題為「現今國際情勢與法語人才的展望」。
二四八、4月27日，德文系邀請北京外國語大學德語系王建斌教授兼副主任來校演講，講題為「翻譯質量評估的多視角性」。

二四九、4月28日，土木系邀請根基營造股份有限公司總經理室陳俊明協理蒞校演講，講題為「營造廠一級主管對淡江土木系學生的建議」。

二五○、4月28日，機電系邀請台北科技大學機電整合研究所葉賜旭助理教授蒞校演講，講題為「Admittance順應控制設計與應用」。

二五一、4月28日，企管系邀請Total Lubricants Hong Kong Ltd., Taiwan Branch Senior Operations & Customer Services Manager蔡淑如小姐蒞校演講，講題為「全球供應鏈之管理」。

二五二、4月28日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所審計部葉淑娟會計師蒞校演講，講題為「企業舞弊與會計師偵測」。
二五三、4月28日，統計系邀請國立嘉義大學應用數學系暨研究所吳忠武教授兼系主任蒞校演講，講題為「Assessing the Lifetime Performance Iindex for Rayleigh Products Based on the Bayesian Test Procedure」。

二五四、4月28日，決策系(管科所)邀請神達電腦邱兆建經理演講，講題為「能源產品業介紹(太陽能/電動機車/LED照明)」。
二五五、4月28日，決策系(管科所)邀請開南大學/交通大學國家曾國雄講座教授演講，講題為「New Frontiers of “Multiple Attribute Decision Making: Theory and Applications”」。
二五六、4月28日，日文系邀請With人材派遣中心小竹優美子董事長蒞校演講，講題為「台湾で求められている人材・成功する人材――就職活動   正しい履歴書の書き方――」。
二五七、4月28日，俄文系邀請鄭盈盈小姐蒞校演講，講題為「俄語跨領域學習及學涯發展」。
二五八、4月28日，陸研所邀請東立物流施皇吉總經理蒞校演講，講題為「自由貿易港及港口物流新思維」。

二五九、4月28日，陸研所接待北京聯合大學馮虹副校長、北京聯合大學臺灣研究院唐樹備名譽院長等一行9位學者，並與陸研所師生座談。

二六○、4月29日下午，校長會見中國科學院深圳先進技術研究院樊建平院長等3人。

二六一、4月29日，歷史學系邀請東吳大學歷史系劉龍心副教授蒞校演講，講題為「暴力、傷痛與歷史記憶的重塑」。

二六二、4月29日，土木系邀請工信工程股份有限公司陳煌銘董事長蒞校演講，講題為「工程公司一級主管對淡江土木系學生的建議」。

二六三、4月29日，財金系邀請邀請台灣大學財金系王耀輝教授演講，講題為「The Information Content of the S&P 500 Index and VIX Options on the」。

二六四、4月29日，法文系邀請中山女中法文教師黃璿基蒞校演講，講題為「如何準備法語檢定考試？」。
二六五、4月29、30日，亞洲所舉辦2011年台灣的東南亞區域研究年度研討會，邀請Dr. Edilberto(DJ) de Jesus、Dr. Danilele Belanger等國內外學者與會並發表論文。

二六六、4月29日，歐洲所邀請經濟部徐純芳參事蒞校演講，講題為「WTO杜哈回合談判進展」。

二六七、4月30日，保險系邀請台灣人壽保險公司林文英駐會董事蒞校演講，講題為「壽險業風險管理」。
二六八、4月30日，企管系邀請美商哥倫比亞公司人力資源賴以倫經理蒞校演講，講題為「如何找到好工作？談面試技巧與生涯發展」。



