


通識教育課程學門召集人
99學年度第2學期會議紀錄

時  間：100年6月14日（星期二）上午10時

地  點：淡水校園覺生綜合大樓3樓I301室
主  席：虞主任委員國興





　　紀錄：鄭月琴、孫珮娟

出列席：詳簽到單
壹、報告事項
一、主席報告
(一)感謝各位在上次會議後將各學門的發展目標、願景、核心能力、評估指標等修訂提出。

(二)今天邀請品質保證稽核室白稽核長來作專題報告-如何做「大學學習課程評量」，會後要請各學門思考如何做課程評量，請學門授課老師一同集思廣益來設計問卷題目。

(三)明年度教學卓越計畫可先規劃幾個學門先做課程評量，以基礎課程、特色核心課程先完成，最後完成學院核心課程，至104年上半年教育部第2週期系所評鑑（含通識教育評鑑）前，各學門應可完成課程評量。

二、執行秘書報告

(一)最近剛完成校務評鑑，將有關通識教育的資料提供各學門參考。
１、本校訂定學生應具備之8項基本素養（含檢核機制）、學院核心課程學門之基本素養（含檢核機制）、99學年度各學院選定之學院核心課程，詳附件1。

２、97至99學年度本校通識教育開課情形，包括:各學門開課科數及班級數、專兼任授課師資比各項一覽表、各學門教學評量情形，詳附件2。

３、99學年度第1學期第1次通識教育學門召集人會議之臨時動議提案二「建議各學門進行課程評鑑，使更了解課程的規格化與目標」，經校長核示「各學門召集人應負責課程評鑑」。目前已施行者計有「大學學習」課程評量（98學年度第1學期施測），分析報告（摘結論與建議）、「未來學門」課程評量（98學年度「深化未來化學習」問卷及99學年度「年輕世代未來意向學術研究問卷」施測）分析報告詳附件3。

４、通識教育之基礎能力檢測評量，目前已施行者計有中文能力（98學年度第2學期及99學年度第1學期施測）分析報告、英文能力（97學年度第2學期及98學年度第2學期施測）分析報告、資訊能力（98學年度第2學期施測）分析報告詳附件4。

５、為使各學門進行課程評鑑，更了解課程的規格化與目標，99學年度第1學期通識教育學門召集人會議臨時動議提案二，校長裁示「各學門召集人應負責規劃課程評鑑」。

(二)100學年度特色核心課程異動如下：

	學 門 名 稱
	異 動 前
	異 動 後
	備註

	學習與發展學門
	2學分
	1學分
	

	社團經營與團隊發展學門
	
	1學分
	新增


(三)「通識教育課程施行規則」配合蘭陽校園通識課程納入，修正如附件5（100年5月11日教務會議通過）。
(四)本次會議邀請品保室白稽核長作專題報告，了解如何經由學門宗旨和課程目標去作學習成果評量，使學生更加了解課程及課程目標更具規格化。需訂定非常明確的評估指標給品保室，抽象的部分都要明確化，可參考「學習與發展學門」暨「未來學門」所作的評量。
三、上次會議決議事項及指示事項執行情形
(一)提案一之主席裁示及執行情形：

「通識教育課程施行規則」第8條修正案，業經99學年度第2學期通識教育委員會及教務會議通過。

(二)提案二之主席裁示及執行情形：

１、有關學門的發展方向、宗旨、願景、目標、訂定學生基本能力指標，以及規劃符合教學目標的授課大綱等議題請各學門召集人於100年2月前提出檢討報告。將提本次會議討論。

２、請「全球科技革命」學門與工學院召開會議，研商教材編輯事宜，並於100年6月前完成。目前工學院已與理學院召開數次會議研商教材編輯，將依原訂時程完成印製。

３、有關「資訊能力檢定」列入畢業門檻之建議，請「資訊教育」學門召集人與該專業教師集思廣益，並提出具體作法。該學門研議中。

４、由於「通識教育課程施行規則」甫於99年6月修正，實施半年後再進行修正。各學門如有修改建議，屆時再一併提出。已將「蘭陽校園通識課程」、「學習與發展學門」及「社團經營與團隊發展學門」等修正案併提99學年度第2學期通識教育委員會通過，並提教務會議通過。

(三)臨時動議提案一之主席裁示及執行情形：

基礎課程應統一訂定授課大綱，發給授權開設此課程之系所，以作為辦理抵免學分時之參考。已轉知各基礎課程之負責單位。

(四)臨時動議提案二之校長批示及執行情形：

各學門召集人應負責規劃課程評鑑。已轉知各學門。

(五)臨時動議提案三之校長批示及執行情形：

各學門聘任之校外委員聘函由人事室統一發聘。人事室已統製聘函並送各學門轉發。

四、專題報告

「大學學習課程評量說明」（品質保證稽核室白主任滌清）

(一)教學評量的對象可分為：

１、老師：老師教的怎麼樣；

２、學習：學生主觀的覺得從該課程可得到什麼幫助；

３、課程：教學工具的測試。

(二)評量的都是學生，而學生對老師的評量是主觀的，104年通識課程的評鑑，應該像系所評鑑是專業的評鑑，是請相同領域的專家來評量，所以不是簡單的評量可以解決的。

(三)以3種課程評量來作說明（詳附件6）。
貳、意見交流

一、黃召集人一峯（公民社會及參與學門）

附件2公民學門專任老師授課比至99學年度第2學期已達28.6%，從學門課程結構大幅修改後，師資結構變化也很大，系上專任老師原屬法律、政治、公共行政等專長，然公民學門的名稱調整為「公民社會與公民參與」，使原法律專長師資逐漸流失。而新進教師大部分是助理教授，受授課10學分限制，系上專業課程師資已不夠，只能借重外聘老師，能否允許本學門不受專任教師任教須達50%之限制，以借重外聘專業業師（如律師、法官等），使學生有較寬廣的視野。

◎主席答復：

並非一定要達50%，此原則主要是鼓勵專任老師參與通識課程的教學。

二、許小姐晏琦（社團經營與團隊發展學門）

本學門為新設學門，社團經營方面很難有專任教師，以邀請業師為主，希望不要有此限制。

三、葉召集人紹國（社會分析學門）

學校應該增加負責通識課程的相關學系專任師資名額，外語學門負責全校的課程，97學年度第1學期專任師資比為24.7%，99學年度第1學期為25%，顯示師資並沒有增加，如果沒有全盤考量，永遠不可能達到此要求。

◎葛教務長煥昭補充說明：

有關學習成果調查，依據報告事項第3項，第2週期的系所評鑑，通識教育亦要評鑑，基本素養與核心能力如何結合以利檢核。現在校的和院的已經有了，分別對應到通識課程的基礎課程、特色核心課程及學院核心課程。這些基本素養對應到校級的或是院級的，直接檢核是很困難的，大部分用間接評量，通識教育委員會要好好思考，不然時間上會來不及。第2週期的評鑑要看的是檢核執行的成果，很多學校都做的很先進，不管是直接評量或間接評量，都做了很多的測試藍圖和尺規，尺規就是以一樣的標準去執行，基本素養的評量最重要的是通識課程、社團活動及服務學習課程的執行。
四、戴召集人萬欽（全球視野學門）

各學門有其特質，題目設計是否有一樣的標準格示？經費如何提供？

◎主席答復：

經費問題可以列入101年度教學卓越計畫，以一項子計畫來推動。有半年的時間規劃，白稽核長剛才說明問卷的設計流程中，有邀請學者專家或各院代表籌組參與，則此問卷內涵在基本上不會偏差太多，半年內規劃好推動執行，可以選幾個學門先試作。

◎葛教務長煥昭補充說明：

(一)100學年度沒考慮到通識課程問卷，只考量系所專業部分，但經費可編列入101年度執行。

(二)請各位在設計問卷時，參考附件1的基本素養，確實反應相對應的基本素養，並非每個素養都一定要對應到，如果無法反應出基本素養，就等於白做了。

(三)101年度教學卓越要檢核專業及通識的基本素養與核心能力部分。

(四)學生學習成果評量包括：

１、老師授課，用各種方式直接做評量。

２、系級專業課程，評量學生的核心能力

３、校院級是基本素養，包括通識核心課程與社團活動，部分素養較難評量檢核，專業課程有些素養可以融在系所的活動中。

五、陳教授杏枝（通核中心）

本人參加高等教育評鑑中心6月10日舉辦之「大學校院通識教育評鑑實施計畫說明會」，相關資料詳附件7。經驗分享如下：

(一)現代教學趨向行動導向教學。

(二)教學評量應多元化，如只有期中考、期未考，則評鑑分數不會高。

六、葉召集人紹國（社會分析學門）

請教務處配合如何修正教學計畫表，以呈現多元教學。

七、王召集人伯昌（自然科學學門）

建議評量能儘量簡化，一次即可，不要有太多的評量。

◎葛教務長煥昭補充說明：

明年教學計畫表會列入基本素養，供老師勾選，以反應多元教學。

◎高副主任委員熏芳補充說明：

檢核機制原本的設計，是要讓所有專業系所、通識課程都回歸到本校「三環五育」的基本素養和核心能力，為使檢核單純化，減輕大家的負擔，所以只列校必修學門。當然各學門都可達到8個基本素養，但如果將全部的基本素養與核心能力都列入，那麼未來做課程問卷和教學評鑑時，就得考量是否能全部對應達成。面對未來的課程評量和學生的反應，請參考「大學學習」及「未來學門」課程評鑑，可以只選幾個核心能力來做，簡化是為了讓各學門好做事，否則將來評鑑時，面對類似的、簡化的、間接性的問卷或面談提問，也是要由學生來回答是否有達到這些教學目標。因此，建議「外國語文學門」及「資訊學門」務必要再檢視其核心能力。

參、討論事項

提　案：有關學門的發展方向、宗旨、願景、目標、訂定學生基本能力指標，以及規劃符合教學目標的授課大綱等議題，提請討論。

說  明：
一、依99學年度第1學期通識教育第1次學門召集人會議之主席指示事項辦理。

二、各學門所提資料，詳附件8。

決　議：

一、在做問卷設計時，請各學門針對學門宗旨、教育目標、核心能力、評估指標等，再次詳細、慎重檢測。

二、請各學門參照「大學學習」課程所設計之流程，籌組學者專家諮詢團隊，採「六分量表」，於100年10月1日前完成課程評量問卷設計，並於100學年度第1學期期末擇1至2班進行施測。

三、101學年度全面推動通識課程評量，請本會執行單位規劃最可行的方案。

肆、臨時動議（無）

伍、散會（11:38）



