


淡江時報委員會99學年度第2學期會議紀錄

時　間：100年5月23日（星期一）中午12時30分

地　點：淡水校園商館B302A會議室

主　席：高主任委員柏園

　                                  紀錄：吳美秀 黃佩如

出　席：如簽到單

列　席：如簽到單

壹、報告事項

一、主席報告

(一)謝謝各位參與時報委員會。不論是內容編排都可以提出意見，委員都是學術、行政及學生的代表。

(二)各位可就時報業務盡一步的討論。

二、上次會議決議案及指示事項執行情形

提案一：欣逢本校60週年校慶，擬舉辦淡江時報800期慶祝活動暨時報之友聯誼茶會。

執行情形：800期慶祝活動已於99年10月23日圓滿完成。

提案二：為增進本校在世界大學網路排名的名次，本校應積極擴充相關網頁資料數量，以提升能見度，建議本校成立單一窗口整合，整合相關資訊，並仿效Google的搜尋功能，讓本校資訊等更透明。

執行情形：

資訊中心：

一、為增進本校在網路排名的表現，已與秘書室重新訂定本校網頁內容規範，秘書室已發文要求各單位確實遵循本校訂定之網頁規範。

二、為增進本校在網路排名的表現，強化各單位網頁製作技巧，持續辦理相關教育訓練，以強化各單位網頁製作能力。

提案三：建議淡江時報可成立facebook粉絲帳號來連結校友；facebook是個可聯絡跨年齡層、跨各屆校友的好管道，校友也可隨時在facebook上發表意見，本校60週年校慶將至，建議學校各單位可建立facebook來聯繫校友。

執行情形：

◎淡江時報社：本社已有專屬的facebook，歡迎各教職員工生、校友加入粉絲行列。

◎校友處：已請資訊中心及資管系協助，進行相關系統規劃中。

提案四：建議淡江時報版面上的照片可以放大，更能吸引讀者；遠雄集團董事長趙藤雄蒞校演講，雖有照片但沒有太多演講內容，演講者可能會有不受重視之感。

執行情形：如新聞相關的內容無法於紙本報完整刊出時，加註網址方便讀者連結閱讀。  

提案五：資管系兼任講師周敬斐擔任「夢響管弦樂團」行政總監，建議本校60週年校慶或慶祝淡江時報發行800期暨時報之友聯誼茶會可邀請該樂團來校表演其創作的〈淡水河1986〉。

執行情形：已會簽相關單位，由其直接聯絡該樂團。
三、淡江時報社工作報告（詳書面資料）

貳、討論事項

提　案：建議將時報E-TIMES之翻譯業務移轉至國際交流暨國際教育處（淡江時報社提）
說　明：

一、時報E-TIMES翻譯工作原由英文系推派老師負責，國交處99年10月聘英文網頁編譯人員，將時報E-TIMES之翻譯工作也納入，並自99年10月18日（799期）起，協助該項翻譯工作至今。

二、為落實事權統一，該項業務擬移入國交處，每期由本社負責PO上時報英文網頁。

決　議：通過。

參、臨時動議

提案一：時報報導涵蓋範圍很廣，其中有許多活動十分專業，但不太清楚827期「2011國際化學年科教館開幕」這則新聞中，這句「李遠哲指出，希望透過此次活動能讓更多女性投入科學研究。」的意思？（化學系林志興委員提）
◎馬雨沛社長：這是因今年化學年年會主題及活動是談居禮夫人，先預告本報下一期「一流讀書人」將對談「居禮夫人」，而該則新聞內容資訊李遠哲博士所談內容是確實有談到這部分，但所引用的內容是太簡省，這也提供編輯在刪稿時的參考，要注意前因後果。

◎主席指示：在新聞報導的背景描述，脈絡要清楚，不然會顯得突兀，儘量幫助讀者，從讀者角度出發。

提案二：時報對記者培訓十分多元，建議在校外大型體育活動可否有記者隨隊採訪，可有即時性及記者的觀點，而不是體育室提供的資料，可更具真實性，若經費可行，是否可編列出差費。（體育室黃谷臣委員提）
◎馬雨沛社長：鼓勵同學多學習，在場有淡江時報記者，可請他們談談大型活動時，是否可以隨隊採訪？目前時報記者有52人，大四畢業生就有13位，在調派時報記者任務時，以其課程來考量，以目前淡江系所就有40多個（不含行政單位），可請與會學生記者談談，可否有積極參與採訪任務之可行辦法？

◎記者代表翁浩原：在時報當記者，都是利用下課去採訪及寫稿，時間非常緊湊，並非全職，但學生記者也都盡全力做到最好！雖然時間上不允許。但會利用各種管道來得知各項詳細訊息，對學生而言，在有限的時間及稿費不多的狀況下，但我們都十分開心有這個機會學習寫稿及與人交流。

◎校友代表郭秉讓委員：大型活動現場是很值得前往，學校若可補助交通津貼，可幫助記者提早進入真正記者採訪之現況，對往後寫稿採訪會更有利，更容易進入狀況。

◎校友代表蔡宜穎委員：若有此需求，可請各系所及單位提供新聞稿及拍照，目前業界有些記者不一定要到現場，而是由該單位提供文字及照片，再透過電訪補強，可解決舟車勞頓及經費問題。

決  議：如週末假日之活動，在台北地區舉辦時，可衡量安排，若在外縣市，可於寒暑假時考慮安排。

提案三：各系所的新聞量及廣度提升，但在質的部份可加強；淡江時報與校友的聯結性較弱，是否可開闢一個校友投稿小專欄？（校友代表蔡宜穎委員提)
◎馬雨沛社長：

一、與校友的連結，校友服務處有出版「校友通訊」雙月刊，時報因版面有限，故無法容納所有校友會的活動，所以各校友會的精采活動都會在「校友通訊」刊出，但保留淡江校友的專訪報導如：三版「卓爾不群TKU people」。

二、新聞的深度，要靠認真的經營，但近期不但面臨新記者，也有2位新進編輯，所以人的變動快，會讓新聞品質有波動。

另外，今年又有人事異動，美秀秘書申請退休；資深的編輯春枝服務5年，因身體不適，申請輪調，請她來分享工作上所體會及面臨的狀況。

◎吳春枝分享：其實本身很喜愛這份工入，但因身體不適，而週四及週五工作都不可能缺席，因恐別人分擔自己的工作，而申請輪調。

◎主席指示：春枝很有責任感，身體為要，好好調養，也謝謝時報的努力。

肆、散會（13：30）



