


	校聞


一、100年5月1日下午，校長於國父紀念館中山國家畫廊與馬英九總統等共同出席「百家萬歲書法展」開幕式。
二、5月1日，亞洲所邀請曰本國際金融研究中心MSK基礎研究所櫻井真所長蒞校演講，講題為「東日本震災對日本經濟的影響」。
三、5月2日中午，校長於喜來登飯店出席教育部林聰明政務次長宴請紐西蘭教育部次長Mr. Rob Mclntosh；下午3時於校長室會見紐西蘭教育部次長Mr. Rob Mclntosh暨紐西蘭商工辦事處副代表Ms. Felicity Bloor；4時於驚聲國際會議廳主持日本長崎外國語大學校長石川昭仁、國際交流中心長新居田純野蒞校參訪簡報及座談，並於覺生國際會議廳主持晚宴。
四、5月2日，大傳系邀請前東立出版社蔡正堂業務經理蒞校演講，講題為「日本動漫產業與當地流行文化」。
五、5月2日，化學系邀請輔仁大學化學系許文賢教授蒞校演講，講題為「Excess Electrons Binding To Waters」。
六、5月2日，化材系邀請中央研究院應用科學研究中心‎蘇清源博士後研究員蒞校演講，講題為「Synthesis, Applications And Furthure Scope Of Graphene」。
七、5月3日，水環系邀請中技社鄒倫主任蒞校演講，講題為「環境保護與資源管理」。
八、5月3日，物理系邀請中央大學大氣物理系吳德榮副教授蒞校演講，講題為「颱風警報與風險管理」。
九、5月3日，企管系邀請聯準行銷顧問有限公司陳子玫總經理蒞校演講，講題為「台灣消費者人口與行為剖面圖之新面貌-以幾個產品市場為例」。
十、5月3日，德文系邀請補教界名師馬文玲女士來校演講，講題為「世界好好玩」。
十一、5月3日，教育心理與諮商研究所邀請觀新心理成長諮商中心王鳳蕾家族治療師來校進行專題演講，講題為「薩提爾家族治療實務分享」。
十二、5月3日，學習與教學中心辦理「學習密碼大公開-名人開講」系列演講活動，邀請台大生物產業機電工程學系方煒教授演講，講題為「改善學習態度、提昇學習動機」。 
十三、5月4日，大傳系邀請台灣光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「攝影專題講座－超現實攝影」。
十四、5月4日，資傳系邀請遊戲橘子研發長室饒敏瀚資深研發監督蒞校演講，講題為「密技！遊戲提案與企劃攻略」。
十五、5月4日，建築系邀請蔡明穎建築師事務所蔡明穎主持建築師蒞校演講，講題為「建築與都市設計的多面向」。
十六、5月4日，航太系邀請知識達數位科技公司電子商務部黃基珍專案經理蒞校演講，講題為「為專案找方法」。
十七、5月4日，財金系邀請台灣銀行總行彭敏瑜高級專員蒞校演講，講題為「銀行業相關證照及銀行實務講座」。
十八、5月4日，經濟系邀請東海大學經濟學系戴中擎助理教授蒞校演講，講題為「Agent-Based Modeling Of Cognitive Double Auction Market Experiments」。
十九、5月4日，資管系邀請中山大學資管系徐士傑助理教授蒞校演講，講題為「談專案團隊成員的知識分享」。
二十、5月4日，資管系邀請叡揚資訊陳世安執行副總蒞校演講，講題為「進入軟體資服業所需要知道的事」。
二一、5月4日，公共行政學系邀請台灣環境資訊協會夏道緣副秘書長蒞校演講，講題為「非營利組織的管理與經驗分享」。
二二、5月4日，公共行政學系邀請台灣大學政治學系彭錦鵬教授蒞校演講，講題為「未來政府與其管理方法」。
二三、5月4日，西語系邀請系友廖容綺蒞校演講，講題為「職場生涯漫談」。
二四、5月4日，西語系邀請佛光大學劉國威老師蒞校演講，講題為「人生路途的轉彎：我的負笈歷程」。
二五、5月4日，學習與教學中心辦理「學習密碼大公開-名人開講」系列演講活動，邀請僑茂不動產公司楊惠玲副總經理演講，講題為「改善學習策略、提昇學習成效」。 
二六、5月5日，中文系邀請中央研究院楊小濱研究員蒞校演講，講題為「從黑夜意識到新紅顏寫作：當代大陸女性詩歌〉──網路時代的女性詩歌」。
二七、5月5日，資圖系邀請力銘科技徐愛蒂高級行銷專員蒞校演講，講題為「鑑往知來-漫談產業分析」。
二八、5月5日，航太系邀請廈門新凱太科技公司執行副總監兩家蒞校演講，講題為「大陸航空工業發展」。
二九、5月5日，機電系邀請銳日斤科技股份有限公司楊同林總經理蒞校演講，講題為「即時監控系統在輻射防護領域的最新發展」。
三十、5月5日，資工系邀請國立成功大學資訊工程學系兼醫學資訊研究所謝孫源特聘教授蒞校演講講題為「如何提昇程式設計能力？E-Tutor服務平台簡介」。
三一、5月5日，會計系邀請安永聯合會計師事務所郭紹彬蒞校演講，講題為「查核財務報表對舞弊之考量計制度」。
三二、5月5日，統計系邀請中研院統計所程毅豪研究員蒞校演講，講題為「Model Selection For Generalized Estimating Equations Accommodating Drop-Out Missingness」。
三三、5月5日，資管系邀請統一資訊人力資源部鄭念穆經理蒞校演講，講題為「就業溝通–申請函、履歷表、自傳、面試」。
三四、5月5日，西語系邀請西班牙馬德里大學哲學系José Luis Canas Fernandez教授蒞校演講，講題為「西班牙及拉丁美洲的挑戰哲思」。
三五、5月5日，教育科技學系邀請資策會數位教育研究所數位學習中心顧問輔導組組長黃雁萍蒞校進行專題演講，主題為「企業導入數位學習專案實務分享」。
三六、5月5日，北京廣播電視大學張琳琳教授、王甯甯教授及空中大學研究處黃慈處長參訪學習與教學中心，本次參訪除參觀遠距教學教室與設施，更針對遠距課程推廣與跨校合作進行座談，希望藉由淡江經驗讓兩所學校能有課程之間的資源分享。
三七、5月6日，決策系(管科所)邀請環保署基管會鄭啟璞組長演講，講題為「台灣電子電器資源回收策略與推動」。
三八、5月6日，產經系邀請長庚大學通識中心王光正副教授兼主任蒞校演講，講題為「存在不確定下從價税與從量税的再檢視」。
三九、5月6日，元培、東南、清雲三所科技大學一行共30幾人參訪學習與教學中心，來訪外賓包括：元培科技大學蔡雅賢副校長、駱詩富教務長、教學資源中心劉雯瑜主任、電算中心劉錦松主任、清雲科技大學教務處王彥文組長等人，針對本校如何推動跨校遠距學程、遠距課程經營等業務進行座談，並參觀遠距教學教室與設施。
四十、5月7日，保險系邀請財團法人精神健康基金會胡海國董事長蒞校演講，講題為「精神健康管理」。
四一、5月7日，戰略所舉辦第七屆紀念鈕先鍾老師戰略學術研討會「變遷中的東亞戰略情勢：挑戰與機會」，邀請27位學者，分為3場次，共發表9篇論文及安排一場圓桌論壇。
四二、5月9日，大傳系邀請前東立出版社蔡正堂業務經理蒞校演講，講題為「日本動漫產業對台灣動漫產業之衝擊」。
四三、5月9日，化學系邀請高雄大學應用化學系莊琇惠教授蒞校演講，講題為「Metal Oxide High-K Materials - From High To Low Temperature」。
四四、5月9日，資工系邀請中國華南理工大學信息工程系蔡毅助理教授蒞校演講，講題為「Personalized Search By Tag-Based User Profile And Resource Profile In Collaborative Tagging Systems」。
四五、 5月9日，資工系邀請國立交通大學資訊工程學系教授兼資訊學院曾煜棋副院長蒞校演講，講題為「打造頂尖研究領域計畫（一）」。
四六、 5月9日，資工系邀請庫柏資訊產品研發處陳劭平產管副總經理蒞校演講，講題為「資訊人生如浮〝雲〞」。
四七、5月9日，運管系邀請1111人力銀行總管理處督導黃泰豪系友蒞校演講，講題為「如何培養職場競爭力」。
四八、5月9日，歐洲所邀請前駐教廷大使杜筑生大使蒞校演講，講題為「我在歐洲從事外交工作的經驗與感想」。
四九、5月9日，教育政策與領導研究所邀請國立暨南國際大學比較教育學系楊武勳老師演講，講題為「日本高等教育重要政策改革及現況」。
五十、5月10日，中文系邀請台灣大學台文所洪淑苓教授蒞校演講，講題為「女詩人的童畫書寫」。
五一、5月10日，數學系邀請中央研究院統計科學研究所張源俊研究員蒞校演講，講題為「Area Under ROC Curve Type Measures Without Binary Gold Standard」。
五二、5月10日，數學系邀請波蘭學者 Professor Bogdan Kazmierczak (Polish Academy Of Sciences, Poland)蒞校演講，講題為「Spatial Effects In A Model Of B-Cell Activation」。
五三、5月10日，水環系邀請綠基會余騰耀執行長蒞校演講，講題為「我國節能減碳推動策略與發展」。
五四、5月10日，保險系邀請美商安達保險公司資深協理陳文勇資深協理蒞校演講，講題為「人身保險經營」。
五五、5月11日，校長出席「北京大學答謝酒會暨北京大學學生藝術團專場演出」。
五六、5月11日，資傳系邀請愛合購劉謦豪總經理蒞校演講，講題為「Ihergo愛合購的創業原動力─持續創新」。
五七、5月 11日，化學系邀請明立君教授(美國南佛羅里達大學化學系教授)蒞校演講，講題為「Metallopeptides---From Diseases,  Drug Discovery, To Catalysis」。
五八、5月11日，資工系邀請愛荷華州立大學電子與電腦工程系張致恩副教授蒞校演講，講題為「Bandwidth Recycling In IEEE 802.16 Networks」。
五九、5月11日，產經系邀請George Mason University教授Claudio Cioffi-Revilla蒞校演講，講題為「Computational Social Science」。
六十、5月11日，企管系邀請科見美語侯光傑副總蒞校演講，講題為「就業與創業」。
六一、5月11日，歐洲所邀請財團法人台灣永續能源研究基金會簡又新董事長蒞校演講，講題為「綠色城市」。
六二、5月12日，會計系邀請監察院審計部林慶隆審計長蒞校演講，講題為「從公共部門治理、課責談政府審計制度」。
六三、5月12日，統計系邀請清華大學統計學研究所曾勝滄教授蒞校演講，講題為「Statistical Methods And Applications In IC Fabrication」。
六四、5月12日，決策系(管科所)邀請神達電腦吳添傑經理演講，講題為「政府專案與研發協同作業」。
六五、5月13日，資圖系邀請輔大圖資系黃元鶴副教授蒞校演講，講題為「專利資訊與檢索」。
六六、5月13日，財金系邀請中央大學經濟系姚睿教授蒞校演講，講題為「The Mean-Variance Relation And Idiosyncratic Skewness In Stock Returns 」。
六七、5月13日，企管系邀請巨東企業林麗玉副董事長蒞校演講，講題為「從實務到理論，我如何帶人帶心----一個女企業家的私房秘密」。
六八、5月13日，教育心理與諮商研究所舉辦「2011年N世代化之學習與諮商：發展與挑戰研討會」，邀請諮商心理師暨網路暢銷作家貴婦奈奈/蘇陳端心理師，及中國醫藥大學校長黃榮村教授與會。
六九、5月13日，通識與核心課程中心邀請東吳大學社會學系林素雯副教授蒞臨演講，講題為「人口問題了沒?」。
七十、5月13日，通識與核心課程中心邀請余道昌小提琴家在文錙音樂廳舉辦「余道昌小提琴獨奏會」(鋼琴：丁心茹、雙簧管：干詠穎)
七一、5月14日，保險系邀請AON怡安班陶氏保險經紀人公司賴麗敏總裁蒞校演講，講題為「大型企業的危險管理與保險規畫」。
七二、5月15日，資管系邀請 FCET, Staffordshire University Prof. Lorna Uden Bsc, BA, Phd 蒞校演講，講題為「Service Innovation Using Co-Creation Of Value」。
七三、5月 16日，化學系邀請莫亦榮教授（美國西密西根大學化學系教授）蒞校演講，講題為「Computational Simulation Of The Ammonia Transporter Proteins」。
七四、5月 16日，化學系邀請綸欣實業股份有限公司周文祺博士蒞校演講，講題為「科普雲端運算服務: 計算模擬的蛻變」。
七五、5月16日，資工系邀請金寶山集團金寶軒事業股份有限公司劉正安總經理，講題為「資訊從業人員的就業與生涯規劃」。
七六、5月16日，保險系邀請新光人壽研修部尤文熙協理蒞校演講，講題為「壽險專業證照與職場生涯規劃」。
七七、5月16日，統計系邀請deputy Director Of Division Of Biometrics Vi, Center For Drug Evaluation And Research, Fda, Usa教授莊易博士蒞校演講，講題為「Hypothesis Testing Of Clinical Trials: Concept And Issues」。
七八、5月16日，公共行政學系邀請台灣數位文化協會南區辦公室徐承立副主任蒞校演講，講題為「NGO組織與公部門的夥伴關係」。
七九、5月16日，公共行政學系邀請威亞策略顧問有限公司李欣晏專案經理蒞校演講，講題為「從政策行銷談如何做好一名稱職的國會助理」。
八十、5月16日，教育政策與領導研究所邀請國立暨南國際大學比較教育學系莊小萍老師演講，講題為「西班牙高等教育重要政策改革及現況」。
八一、5月16日，教育心理與諮商研究所邀請鉅微管理顧問股份有限公司范淑婷顧問，蒞校進行專題演講，講題為「諮商師在企業諮商與員工協助方案中的角色與功能」。
八二、5月16日，課程與教學研究所邀請國立台北教育大學教育經營與管理學系張芳全副教授蒞校演講，講題為「問卷就是這樣編」。
八三、5月17日，數學系邀請邁阿密大學數學系陳文憲教授蒞校演講，講題為「On-Line Alternating Subsequences Of Maximal Expected Length」。
八四、5月17日，物理系邀請台灣大學凝態中心張玉明副研究員蒞校演講，講題為「超快雷射光譜在材料科學研究的應用」。
八五、5月17日，水環系邀請水利署第十河川局張振猷局長蒞校演講，講題為「因應氣候變遷淡水河流域防洪志李策略探討」。
八六、5月17日，建築系邀請九典聯合建築師事務所張清華主持建築師蒞校演講，講題為「瞎子摸象說建築」。 
八七、5月17日，保險系邀請富邦產險楊清榮資深副總經理蒞校演講，講題為「我國財產保險市場之險況及展望」。
八八、5月17日，保險系邀請富邦人壽宋狄鑫經理蒞校演講，講題為「保險業務開門七件事」。
八九、5月17日，企管系邀請台灣永光化學工業股份有限公司人力資源處廖明智副總經理蒞校演講，講題為「樂活與樂學」。
九十、5月17日，美洲所邀請Dr. José Ramón Pérez Portillo蒞校演講，講題為「El Desarrollo Social, Científico Y Tecnológico En La Argentina En Yrigoyen Y En Perón: Un Nacionalismo De Corte Popular E Iberoamericanista」。
九一、5月17日，美洲所邀請美國科羅拉多州立大學政治系陳思德教授蒞校演講，講題為「Realism In International Relations Theory (國際關係理論現實主義的發展)」。
九二、5月17日，教育政策與領導研究所邀請國家教育研究院吳清山院長演講，講題為「台灣高等教育革新的重要課題與未來發展」。
九三、5月18日，大傳系邀請台灣光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「攝影專題講座－氰版印刷術」。
九四、5月18日，建築系邀請P＆A LAB張家瑞設計師蒞校演講，講題為「雄貓建築」。
九五、5月18日，經濟系邀請中央研究院經濟所陳宜廷研究員蒞校演講，講題為「Modeling Maximum Entropy Distributions For Financial Returns By Moment Combination And Selection」。
九六、5月18日，企管系邀請全方位藝人郎祖筠蒞校演講，講題為「感夢行動，照樣精采一生」。
九七、5月18日，企管系邀請智邦科技盧崑瑞總經理蒞校演講，講題為「創新與創業」。
九八、5月18日，資管系邀請財團法人中國生產力中心林俊成電子商務工程師蒞校演講，講題為「軟體開發之策略」。
九九、5月18日，公共行政學系邀請行政院青年輔導委員會李允傑主委蒞校演講，講題為「青年有約，築夢踏實-青年政策與願景」。
一○○、5月18日，公共行政學系邀請建業法律事務所金玉瑩律師蒞校演講，講題為「從工業港漁業權補償疏失事件看公務員之懲戒責任」。
一○一、5月19~27日，校長率國際事務副校長戴萬欽、理學院院長王伯昌、工學院院長何啟東、教育學院院長高熏芳、學務處柯志恩學務長、國交處郭淑敏秘書等一行赴美國姊妹校舊金山州立大學參加該校110屆畢業典禮，並接受「2011傑出校友」獎章，另赴加州州立大學沙加緬度分校、天普大學及馬里蘭大學等姊妹校訪問。
一○二、5月19日，資圖系邀請拓展台灣數位典藏計畫林彥宏執行秘書蒞校演講，講題為「建構數位典藏的網路應用服務：以台灣多樣性知識網為例」。
一○三、5月19日，機電系邀請三陽工業研發中心4輪設計室葉啟南技術經理蒞校演講，講題為「機車產業之創新研發與產品的結合流程」。
一○四、5月19日，資工系邀請大州數位服務股份有限公司李述忠董事長蒞校演講，講題為「資訊人最難的挑戰（一）」。
一○五、5月19日，保險系邀請台灣人壽理賠部林士聘經理蒞校演講，講題為「人壽保險理賠實務」。
一○六、5月19日，資管系邀請新光人壽保險公司黃西田經理蒞校演講，講題為「人際溝通之衝突管理、協商與談判」。
一○七、5月19日，公共行政學系邀請波蘭國會參議院外交委員會主席Dr. Leon Kieres蒞校演講，講題為「Polish Political System(Parliamentary System In Particular)波蘭政治體系探討-以國會體系為例」。
一○八、5月19日，歐洲所邀請波蘭國會參議院外交委員會主席Dr. Leon Kieres蒞校演講，講題為「Polish Political System(Parliamentary System In Particular)波蘭政治體系探討-以國會體系為例」。
一○九、5月19日，美洲所邀請美國科羅拉多州立大學政治系教授陳思德博士蒞校演講，講題為「World Systems And Globalization Processes (世界體系與全球化進程)」。
一一○、5月20日，資圖系邀請世新大學英語系林劭貞助理教授蒞校演講，講題為「以照片引談法為圖書館使用者滿意度與觀感調查方法」。
一一一、5月20日，資工系邀請中央研究院資訊科學研究所廖弘源研究員蒞校演講，講題為「打造頂尖研究領域計畫（二）」。
一一二、5月20日，保險系邀請新光人壽行政管理部曾仁健經理蒞校演講，講題為「我的保險之路」。
一一三、5月20日，產經系邀請中研院經濟研究所黃登興研究員蒞校演講，講題為「Heterogeneous Human Capital, Trade And Growth」。
一一四、5月20日，決策系(管科所)邀請中正機場溫永松副主任演講，講題為「台灣觀光產業現況」。
一一五、5月20日，教育學院教育科技學系邀請喬立達數位媒體網路策略總監&經驗設計總監魏澤群蒞校進行專題演講，主題為「UX研究的實作經驗」。
一一六、5月20至21日，師資培育中心於台北校園中正紀念堂及D222教室，舉辦「2011年弱勢學生增能教育學術研討會暨工作坊」，邀請國立中正大學課程研究所鄭勝耀副教授、台北市立教育大學課程與教學研究所方志華副教授、中華希望之翼服務協會張平宜執行長、財團法人博幼社會福利基金會嚴廷岳督導等多位國內專家學者與會專題演講及發表論文。
一一七、5月21日，教育心理與諮商研究所邀請台灣師大教育心理與輔導系許維素老師，在台北校園帶領「焦點解決短期治療工作坊」。
一一八、5月23日，歷史學系邀請臺灣海洋大學海洋文化研究所吳蕙芳教授蒞校演講，講題「海港城市的傳統節慶活動」。
一一九、5月23日，化學系邀請成功大學化學系吳耀庭教授蒞校演講，講題為「Metal-Catalyzed Reactions Of Alkynes」。
一二○、5月23日，資工系邀請大州數位服務股份有限公司李述忠董事長蒞校演講，講題為「資訊人最難的挑戰（二）」。
一二一、5月23日保險系邀請財團法人保險事業發展中心殷文玲兼任教師蒞校演講，講題為「人際網路與職場生涯規劃」。
一二二、5月23日，運管系邀請航網科技股份有限公司張慧總經理蒞校演講，講題為「國際運籌與協同商務資訊應用實務」。
一二三、5月23日，公共行政學系邀請美國NASPAA會長Dr. Frances S. Berry蒞校演講，講題為「NASPAA’s Peer Review And Accreditation For Schools: A New Framework For A Diversifying World Of Public Affairs Education」。
一二四、5月23 日，決策系(管科所)邀請台灣休閒漁業發展協會何立德秘書長演講，講題為「台灣休閒產業行銷策略」。
一二五、5月23日，教育科技學系邀請木人巷工作室田冠鈞執行長蒞校進行專題演講，主題為「『體驗學習』與『模擬教材』在教學策略上的應用原則』」、「研究方法以創新推廣理論在實務領域的應用」。
一二六、5月23日，教育政策與領導研究所邀請國立暨南國際大學比較教育學系洪雯柔老師演講，講題為「紐西蘭高等教育重要政策改革及現況」。
一二七、5月24日，決策系(管科所)邀請台灣宅配通業務本部徐慶懿部長演講，講題為「台灣宅配產業概況及相關倫理議題」。
一二八、5月24日，決策系(管科所)邀請台灣煙酒特販部丁丞康經理演講，講題為「成功抓住消費者的心」。
一二九、5月24日，歷史學系邀請國立故宮博物院圖書文獻處陳維新助理研究員蒞校演講，講題「清代西北邊疆地圖與條約簡介」。
一三○、5月24日，數學系邀請國家衛生研究院群體健康科學研究所陳主智教授蒞校演講，講題為「Consumption Of Bovine Spongiform Encephalopathy (BSE) Infected Beef And The Variant Creutzfeldt-Jakob Disease Incident In The U.K.」。
一三一、5月24日，數學系邀請邁阿密數學系阮士貴教授蒞校演講，講題為「Modeling Leukemia, Growth Factors And EPO」。
一三二、5月24日，物理系邀請政大應物所所長暨理學院郭光宇副院長蒞校演講，講題為「Graphene And 2010 Nobel Prize In Physics」。
一三三、5月24日，水環系邀請新北市水利局張延光局長蒞校演講，講題為「淡水河大河願景」。
一三四、5月24日，建築系邀請SCI -Arc教授/Oyler Wu Collaborative事務所合夥人Jenny Wu蒞校演講，講題為「Cumulative Processes/Intimate Understandings」。
一三五、5月24日，經濟系邀請台北市立教育大學林子玄講師蒞校演講，講題為「職場禮儀知多少」。
一三六、5月24日，保險系邀請國際事務與戰略所黃介正助理教授演講，講題為「政治環境之變遷與危險管理」。
一三七、5月24日，美洲所邀請美國科羅拉多州立大學政治系陳思德教授蒞校演講，講題為「Decision Theories And International Relations (決策理論與國際關係)」。
一三八、5月24日，教育科技學系邀請資訊科技鄒景平專欄作者蒞校進行專題演講，主題為「新科技對教師角色的衝擊與反思」。
一三九、5月25日，大傳系邀請台灣光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「攝影專題講座－陌生人戲劇坊」。
一四○、5月25日，資傳系邀請宇宣數位科技李昆謀執行長蒞校演講，講題為「Nexdoor Road Show」。
一四一、5月25日，建築系邀請亞洲大學創意設計學院謝宗哲專任助理教授蒞校演講，講題為「Little People Architects的建築狂想」。
一四二、5月25日，航太系邀請緯創公司散熱部李嘉慶課長蒞校演講，講題為「熱傳與噪音設計」。
一四三、5月25日，保險系邀請新光人壽連振祥醫師蒞校演講，講題為「醫務核保」。
一四四、5月25日，企管系邀請正大會計事務所羅裕傑所長蒞校演講，講題為「創業管理」。
一四五、5月25日，運管系邀請台灣車載資通訊產業協會秘書長周宗保先生蒞校演講，講題為「經營管理漫談」。
一四六、5月25日，公共行政學系邀請政治大學外交學系黃奎博副教授蒞校演講，講題為「跨文化溝通」。
一四七、5月25日，英文系邀請北京清華大學外語系王寧教授蒞校演講，講題為「世界文學、生態文學批評與現代性」。
一四八、5月25日，香港中文大學日本研究學系蔡穎心等2位教師及10位同學至日文系訪問。
一四九、5月25日，教育科技學系邀請華梵大學英文系陳劍涵助理教授進行專題演講，主題為「質化研究信實度的掌握與研究倫理」。
一五○、5月26日，歷史學系邀請牛津大學衛康醫學史吳易叡博士班候選人(中央研究院史語所訪問學人)蒞校演講，講題「從世界衛生組織檔案看台灣戰後醫療史」。
一五一、5月26日，資工系邀請神通資訊科技股份有限公司董純和副總經理蒞校演講，講題為「行動應用新趨勢」。
一五二、5月26日，保險系邀請主恩不動產仲介公司熊寶榮總經理蒞校演講，講題為「談不動產交易與投資」。
一五三、5月26日，公共行政學系邀請政治大學亞太英語博士學位學程暨公共行政學系講座教授Dr. Evan M. Berman蒞校演講，講題為「Strategies For Publishing In SSCI Journals」。
一五四、5月26日，歐洲所舉辦「歐洲多元文化」論壇，邀請台灣大學哲學系舉正教授、輔仁大學影像傳播學系&全人教育中心梁崇民教授、及東吳大學德國文化學系暨研究所廖揆祥助理教授及台灣藝術大學藝術與文化政策管理研究所劉俊裕副教授蒞校與會參與論壇，主題為「歐洲多元文化」。
一五五、5月26日，美洲所邀請美國加州洛友納大學歷史系Dr. Coustance Chen蒞校演講，講題為「美國移民與政治」。
一五六、5月26日，上海華東師範大學張際平教授參訪學習與教學中心，針對本校網路校園環境、課程、教材、服務、推廣與跨校合作等業務進行座談。
一五七、5月26日，學習與教學中心辦理教學助理教學增能工作坊，邀請國家教育研究院張珍瑋助理研究員蒞校演講，講題為「如何引發大學生有效的學習」。
一五八、5月27日，資工系邀請美國密西根理工大學資訊工程系冼鏡光教授蒞校演講，講題為「Graphics And Visualization Research At Michigan Technological University」。
一五九、5月27日，財金系邀請台灣大學財金系張森林教授演講，講題為「The Impact Of Derivatives Hedging On Stock Market: Evidence From Taiwan Covered Warrants Market 」。
一六○、5月27，教育科技學系邀請上海華東師範學院教育訊息科技學系張際平主任進行專題演講，主題為「未來課堂」。
一六一、5月27日，通識與核心課程中心邀請長笛江淑君小姐、雙簧管劉肇昇先生與通核中心干詠穎（雙簧管）、李珮瑜（鋼琴）二位老師在文錙音樂廳舉辦「淡江音樂季-長笛、雙簧管與鋼琴之夜」。
一六二、5月27日，學習與教學中心辦理教學助理教學增能工作坊，邀請世新大學口語傳播系劉文英助理教授蒞校演講，講題為「提升教學口語表達能力」。
一六三、5月27日，學習與教學中心辦理「學習密碼大公開-名人開講」系列演講活動，邀請NEW TOEIC陳頎特聘講師演講，講題為「掌握解題技巧，多益考試拿高分」。 
一六四、5月28日，保險系邀請富邦產物保險公司石燦明董事長蒞校演講，講題為「產險業風險管理」。
一六五、5月28日，決策系(管科所)邀請明新科技大學王智弘講師演講，講題為「結構方程式與AMOS」。
一六六、5月30日，決策系(管科所)邀請TOYOTA濱江營業所強龍所長演講，講題為「台灣汽車產業行銷策略」。
一六七、5月30日，資圖系邀請碩方科技股份有限公司王聖欣副總經理蒞校演講，講題為「台語、漢字、斟酌」。
一六八、5月30日，大傳系邀請納智捷行銷部歐陽嘉經理蒞校演講，講題為「打造納智捷品牌之行銷傳播活動」。
一六九、5月30日，化學系邀請交通大學生科系邱顯泰教授蒞校演講，講題為「Exploring Nature’s Biocatalytic Systems For Novel Chemistry And Drug Discovery」。
一七○、5月30日，資工系邀請證卷暨期貨發展基金會游進湧高級專員蒞校演講，講題為「證卷暨期貨之資訊處理」。
一七一、5月30日，化材系邀請中興大學化工系張傑明特聘教授蒞校演講，講題為「Application Of Supercritical Fluids Crystallization For Production Of Health Supplements From Natural Materials」。
一七二、5月30日，學習與教學中心辦理「學習密碼大公開-名人開講」系列演講活動，邀請榮欽科技吳燦銘執行長演講，講題為「從速讀到速憶1小時背200個單字」。
一七三、5月31日，歷史學系邀請內湖社區大學陳金讚講師蒞校演講，講題「變與不變—淺講近代台灣庶民生活的變遷」。
一七四、5月31日，大傳系邀請滾石文化段鍾沂董事長蒞校演講，講題為「我所認為的好廣告」。
一七五、5月31日，數學系邀請上海交通大學數學系沈灝教授蒞校演講，講題為「數學與科技進步」。
一七六、5月31日，物理系邀請文化大學物理系程思誠教授蒞校演講，講題為「Excitations And Stability Of The Inhomogeneous Exciton-Polariton Condensate」。
一七七、5月31日，保險系邀請長榮國際公司邱展發副總經理蒞校演講，講題為「企業集團專屬保險之運用」。
一七八、5月31日，決策系(管科所)邀請愛普倈顧問(股)公司陳燕瑤協理演講，講題為「職場會面對之倫理議題」。
一七九、5月31日，美洲所邀請巴拉圭訪問學者Dr. Fernando De Jesús Basualdo Rojas蒞校演講，講題為「Identidad  De Los Guaraníes」。
一八○、5月31日，教育科技學系邀請語言訓練測驗中心莊蘋洙老師進行專題演講，主題為「全民檢說明會」。
一八一、5月31日，教育政策與領導研究所邀請和春工商專科學校王朝茂校長演講，講題為「校園倫理文化建設」。
一八二、5月31日，教育心理與諮商研究所邀請都市人基金會朱芩副執行長，蒞校帶領「體驗式創傷輔導工作坊」。
一八三、6月1日，資圖系邀請世新大學資傳系莊道明副教授蒞校演講，講題為「資訊服務行銷」。
一八四、6月1日，資傳系邀請澳洲昆士蘭科技大學創意產業學院暨創意產業與創新卓越中心研究員Dr.John Banks蒞校演講，講題為「電玩遊戲的共創平台－共同演化的分析」。
一八五、6月1日，經濟系邀請中央研究院經濟所李一鑫博士後研究蒞校演講，講題為「Intergenerational Income Mobility In Taiwan」。
一八六、6月1日，產經系邀請台北富邦銀行蔡志宏經理蒞校演講，講題為「金融服務業之職涯規劃─以富邦金控為例」。
一八七、6月1日，教育科技學系邀請賓州州立大學資訊工程系葉國全助理教授進行專題演講，主題為「應用人機互動的原則在行動學習的設計和評估」。
一八八、6月1日，教育科技學系邀請喬立達數位媒體網路策略總監&經驗設計總監魏澤群進行專題演講，主題為「使用者經驗與數位環境發展」。
一八九、6月2日，資工系邀請弘富網通股份有限公司林紀忠總經理蒞校演講，講題為「分享職場經驗」。
一九○、6月2日，美洲所邀請巴拉圭訪問學者Dr. Fernando De Jesús Basualdo Rojas蒞校演講，講題為「The Importance Of The Education, In The Economic Taiwanese Growth」、「Historia De Paraguay」。
一九一、6月3日，歷史學系邀請佛光大學哲學系助理教授Wolfgang Schwabe（施唯禮）蒞校演講，講題為「The Multicultural Self（多元文化中的自我）」。
一九二、 6月3日，資工系邀請Kentstar市場業務部酆隆恭副總經理蒞校演講，講題為「大陸資訊市場之發展」。
一九三、6月3日，商學院邀請內政部消防署民力運用組林金宏專門委員蒞校演講，講題為「活著離開」。
一九四、6 月3日，決策系(管科所)邀請中華汽車吳泰德高級專員演講，講題為「台灣汽車產業現況」。
一九五、6月3日，德文系邀請鐘錶公司系友鄭俊吾先生來校演講，講題為「職場新鮮人」。
一九六、6月3日，學習與教學中心辦理教學助理教學增能工作坊，邀請巨匠電腦傅科齊老師蒞校演講，講題為「Outlook 2007超實用功能」
一九七、6月4日，保險系邀請台北醫學大學附設醫院癌症中心邱仲峯副院長蒞校演講，講題為「癌症危險管理」。
一九八、6月4日，保險系邀請行政院勞委會勞保監理委員會許淑華委員蒞校演講，講題為「社會保險之監理」。
一九九、6月4日，通識與核心課程中心邀請李姿寬女士蒞臨演講，講題為「達賴喇嘛一生的服務與喜悅」。
二○○、6月7日，物理系邀請清大化工系段興宇助理教授蒞校演講，講題為「Synthesis And Applications Of Semiconductor And Metal Nanostructures」。
二○一、6月7日，資工系邀請國立清華大學資訊工程學系講座教授兼電通中心主任許健平蒞校演講，講題為「打造頂尖研究領域計畫（三）」。
二○二、6月7日，水環系邀請台灣大學土木工程學系譚義績教授蒞校演講，講題為「Climate Change And Disaster Management In Taiwan」。
二○三、6月7日，保險系邀請行政院金融監督管理委員會張士傑保險委員蒞校演講，講題為「我國保險監理之現況與未來」。
二○四、6 月7日，企管系邀請台灣大學國際企業學系系主任任立中教授蒞校演講，講題為「分享行銷與消費者行為研究議題」。
二○五、6月7日，教育政策與領導研究所邀請台南大學陳伯璋講座教授演講，講題為「大學教育中的潛在課程分析」。
二○六、6月8日，公共行政學系邀請臺灣大學經濟學系林建甫教授蒞校演講，講題為「現階段台灣經濟發展的機會與挑戰」。
二○七、6月8日，資管系邀請東華大學資管系江志卿助理教授蒞校演講，講題為「探索資訊從業人員之心理契約與知識分享」。
二○八、6月8日，大傳系邀請台灣光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「攝影專題講座－攝影影片賞析與討論《村之寫真集》」。
二○九、6月8日，法文系邀請故宮博物院陸仲雁院長機要秘書蒞校演講，講題為「如何用法文推廣中華文化」。
二一○、6月8日，日本研究中心邀請日本企業TMK株式会社、深井環境綜合研究所、エーベル・バイオクリーン株式会社等共同與會交流，並和深井環境綜合研究所簽訂產官學相關合作協定。
二一一、6月9日，德文系邀請禮寶有限公司總經理林森雄先生及畢業系友何明恬來校演講，講題為「分享與承擔」。
二一二、6月9日，國際研究學院與歐洲研究所、美洲研究所、國際事務與戰略研究所、亞洲研究所與中國大陸研究所共同舉辦中華民國國際關係學會第四屆年會，主題為「國關理論與全球發展」。會議分為六組分項研討會同時進行，國內參加發表論文者，包括中央研究院、台灣大學、政治大學、中興大學、中山大學、中正大學、東海大學、國防大學、政治大學國際關係研究中心等25所大學院校及研究機構。另邀請6位外籍學者發表論文，其中日籍學者有2位、新加坡籍1位、加拿大籍1位，印度籍1位、蒙古學者1位，本國籍學者與學生共發表114篇論文。
二一三、6月9日，教育政策與領導研究所邀請老梅國小高元杰校長演講，講題為「行政領導與學校經營」。
二一四、6月10日，財金系邀請中央大學財金系黃鴻明教授蒞校演講，講題為「Real Options And Earnings-Based Bonus Compensation 」。
二一五、6月10日，產經系邀請中正大學經濟學系陳和全教授蒞校演講，講題為「Location, Strategic R&D And Spillovers」。
二一六、6月10日，保險系邀請安聯人壽沈孟哲總經理蒞校演講，講題為「外商壽險公司在台灣發展的機會與挑戰」。
二一七、6月10日，學習與教學中心辦理教師研習專題講座，邀請暨南國際大學成人與繼續教育研究所吳明烈教授蒞校演講，講題為「終身學習與大學教師教學專業發展」。
二一八、6月13日，資工系邀請叡揚資訊陳世安執行副總蒞校演講，講題為「資訊軟體產業發展及人才培育」。
二一九、6月14日，資圖系邀請台灣大學資管系陳均碩助理教授蒞校演講，講題為「智慧財產」。
二二○、6月14日，大傳系邀請士淇整合行銷莊硯婷總經理蒞校演講，講題為「政府如何做整合行銷傳播」。
二二一、6月16日，公共行政學系邀請財政部李述德部長蒞校演講，講題為「後ECFA之財政政策」。
二二二、6月17日，英文系邀請普渡大學（ Purdue University ）英文系教授 Prof. Dwight Atkinson 蒞校演講，講題為「 Language, Culture And Society 」。 
二二三、6月17日，日文系邀請政治大學石丸雅邦老師蒞校演講，講題為「日據時期山地原住民警察」。
二二四、6月19~21日，校長以高等教育國際合作基金會董事長身份偕同教育部高教司何卓飛司長等一行人赴馬來西亞訪問。
二二五、6月20日，戰略所邀請北京聯合大學臺灣研究院劉紅教授等人來訪並與全所師生進行座談。
二二六、6月23、24日，學習與教學中心承辦教育部「大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫(北區)」舉辦『線上助教研習工作坊』第一梯次研習活動，邀請勝典科技顧問服務部資深經理呂玥霖講師講授『媒數位媒體設計原則與優良案例呈現』、大塚資訊科技股份有限公司經理施富川講授『數位教材製作工具：Powercam介紹與實作』。
二二七、6月24日，資工系邀請程曦資訊整合股份有限公司張榮貴執行副總經理蒞校演講，講題為「資訊整合」。
二二八、6月30日，資工系邀請聖約翰科技大學鄧有光助理教授蒞校演講，講題為「人臉辨識及人員數量之研究」。
二二九、6月30日，保險系邀請台灣電力公司財務處王志鏞組長蒞校演講，講題為「國際保險市場」。
二三○、7月4日至21日，英文系邀請美國那維達大學雷諾分校（ University Of Nevada, Reno）英文系史達維教授（Prof. Scott Slovic）蒞校開設暑期特約講座，講座名稱為「環境文學批評 Current Trends In International Ecocriticism And Environmental Literature 」。
二三一、7月4日-6日，歐洲所舉辦2011歐洲聯盟經貿事務夏季研習班，邀請東吳大學吳志中博士、中華經濟研究院顧瑩華研究員及法藍瓷陳立恆總裁等11位講師專題演講，主題為「歐盟與臺灣經貿與投資關係」。
二三二、7月5日上午，百齡高中數學營一行28人蒞校參訪，由圖書館安排2位館員接待參觀。
二三三、7月19日，保險系邀請國泰人壽企劃部張經理經理蒞校演講，講題為「大陸壽險市場」。
二三四、7月20日上午，秀峰高中數學營一行50人蒞校參訪，由圖書館安排3位館員接待參觀。
二三五、7月21日，日本交流協會文化室虎尾憲史先生與川口女士來訪，由日文系馬耀輝主任接待。
二三六、7月26日，保險系邀請聯邦產險梁愛雲總經理蒞校演講，講題為「大陸產險市場」。



