


通識教育課程學門召集人100學年度第1學期
第1次會議紀錄

時  間：100年9月13日（星期二）下午2時10分

地  點：淡水校園覺生綜合大樓3樓I301會議室（蘭陽校園CL506視訊）
主  席：虞主任委員國興






   　紀錄：孫珮娟

出列席：詳簽到單
壹、主席報告
一、歡迎3位新任的學門召集人：新成立「社團經營與團隊發展學門」柯志恩學務長，以及「文學經典學門」吳錫德院長、「中國語文表達能力學門」殷善培主任。

二、上次會議請各學門針對學門宗旨、教育目標、核心能力、評估指標等，於10月1日前完成課程評量問卷設計，並於100學年度第1學期期末擇1至2班進行施測，預計於101學年度全面實施通識課程評量。

三、上次校務評鑑委員對本校通識教育的意見為：請依照學校教育宗旨和目標來確立通識教育的核心理念，並依照此核心理念來研議通識課程應包含的內容，再進一步設計及開設課程，同時規劃有效控管開課數量的機制，我認為這一點為通識教育改革和設計應該要走的方向，請執行秘書能將通識學門整體架構更清楚地呈現。

貳、報告事項
一、執行秘書報告

(一)通識教育之基礎能力檢測評量問卷，請各學門於100年10月1日前完成課程評量問卷設計。

(二)校共同課程中原已開設與社團相關的課程，將轉歸入新成立的「社團經營與團隊發展學門」，並提下次通識教育委員會。

(三)103學年度辦理通識教育評鑑，針對多元教學方法和多元教學評量來幫助學生學習，「教師教學大綱（多元教學方法、多元評量）」將是重要的評鑑項目之一。（詳附件1，第6頁）

(四)期中考週擬辦理「臺灣通識網推廣活動」：

「教育部通識教育資平臺建構與永續發展計畫（總計畫主持人林從一教授）」由教育部高教司委託，為提供各大學更充份的通識教育資源，期能透過到校推廣方式提高學校、教師、學生及社會大眾對通識教育認識、了解與關注。

「臺灣通識網」（http://get.nccu.edu.tw:8080/get/，詳附件2）推廣活動內容簡述：

以服務全國大專院校通識教育教師、學生、行政人員為目的所建立的多功能平臺。其中提供教材、教師社群與學校通識教育規劃等豐富訊息，可作為非同步學習、課程規劃、經驗交流分享、掄才、學校策畫改進方案時重要參考。推廣活動將由曾獲通識相關獎項肯定之種子教師，針對臺灣通識網在通識教學、社群交流與行政上所能提供的服務。

(五)鼓勵教授通識課程的老師使用數位教學平台，以輔助教學。

二、上次會議決議案及指示事項執行情形
有關學門的發展方向、宗旨、願景、目標、訂定學生基本能力指標，以及規劃符合教學目標的授課大綱等議題。決議如下：

(一)在做問卷設計時，請各學門針對學門宗旨、教育目標、核心能力、評估指標等，再次詳細慎重檢測。

(二)請各學門參照「大學學習」課程所設計之流程，籌組學者專家諮詢團隊，採「六分量表」，於100年10月1日前完成課程評量問卷設計，並於100學年度第1學期期末擇1至2班進行施測。

(三)101學年度全面推動通識課程評量，請本會執行單位規劃最可行的方案。

本會已於100年7月28日將核定紀錄及相關附件以OA傳送各學門。
参、意見交流

一、葛教務長煥昭

每年教學大綱計畫表內容都會依照多元教學方法、多元評量方向逐步修正，這學期新增一項：課程之設計與教學已融入本校基本素養與核心能力選項，為了解是否把基本素養融入專業課程教學中，並蒐集多元教學方法和策略，提供多元評量方式讓老師勾選，以逐步調整教學內容使之更趨完善。

二、高副主任委員熏芳

(一)以目前學校人力分配，各學門召集人大多由系所主管擔任，這些系所主管未來將面臨同時準備系所評鑑及通識教育評鑑，其系所助理除處理系所事務外，並同時處理通識相關事務，將面臨人力不足，建議學校對這部分能夠提供鼓勵和支援。對照於重點計畫有提供額外經費和行政資源來支援系所辦理學程，所以如果之後要準備評鑑相關資料，此支援將是必要的。

(二)針對通識教育評鑑（詳附件1）第6頁第1、5點的資料彙整，為一般學校通識專責單位或行政運作組織負責；第2、3、4點資料蒐集及彙整，將由各學門負責，建議品質保證稽核處能協助規劃要準備哪些資料。針對校務評鑑事宜，則建議安排高教評鑑中心訂定相關指標的人員來校說明或演講，以利各學門準備相關資料。

三、林主任志鴻（蘭陽校園主任室）

目前蘭陽通識教育架構已與淡水校園合併，至103學年度通識教育評鑑時，蘭陽校園與淡水校園是否分開評鑑？

四、主席答復

(一)針對103學年度通識教育評鑑，請品質保證稽核處研議相關注意事項。

(二)101學年度將提出預算編列，以支援各學門相關行政資源。

(三)針對陳執行祕書報告事項第3點，建議舉辦2小時的「臺灣通識網推廣活動」，並將活動內涵向教授通識課程的老師宣達，使更了解通識教育規劃等豐富訊息。

(四)建議一次變動70~80%的教學大綱，其他未盡事宜下次再略做修正，這樣比較不會讓老師覺得每學期教學大綱都有新變動。

◎葛教務長煥昭補充說明：

本次教學大綱變動係因應校務評鑑委員建議，把基本素養融入系所專業課程教學中，之後就不會變動太多，以免造成老師的困擾。

(五)請陳執行秘書協助安排高教評鑑中心人員來校說明或演講，以研商通識教育評鑑相關事宜。

(六)請品質保證稽核處及通核中心瞭解並確認評鑑方式，通識教育評鑑與校務評鑑不同，校務評鑑因蘭陽校園與淡水校園是不同系統和學制，所以分開評鑑。通識教育評鑑，蘭陽校園的通識教育科目雖不同，但架構是相同的。確認後請儘速告知蘭陽校園，以利資料準備。

肆、討論事項

提  案：各學門通識教育之基礎能力檢測評量問卷設計完成後，是否需請校外學者專家提供意見，使問卷更臻完善？提請討論。

決  議：
一、「哲學與宗教學門」、「社會分析學門」及「歷史與文化學門」所設計之問卷，請校內外專家提供意見後，請3個學門召集人於100年10月4日所召開的第2次召集人會議進行經驗分享。

二、請各學門於100年10月18日前完成問卷設計。
伍、臨時動議（無）
陸、散會（15:10）




