


通識教育課程學門召集人100學年度第1學期
第2次會議紀錄

時　間：100年10月4日（星期二）下午3時10分

地　點：淡水校園覺生綜合大樓3樓I301會議室（蘭陽校園CL506視訊）
主　席：虞主任委員國興                                            
　　紀錄：孫珮娟

出列席：詳簽到單
壹、主席報告（略）
貳、報告事項
一、執行秘書報告

已將「哲學與宗教學門」、「社會分析學門」及「歷史與文化學門」3個學門之學門宗旨與核心能力、學門問卷、大學部一般課程問卷和外審審查表等資料送校外專家，並參考專家意見初步完成問卷設計。

二、上次會議決議案及指示事項執行情形
(一)臨時動議提案「各學門通識教育之基礎能力檢測評量問卷設計完成，是否需校外學者專家提供意見，使問卷更臻完善？」，決議如下：

１、「哲學與宗教學門」、「社會分析學門」及「歷史與文化學門」所設計之問卷，請校內外專家提供意見後，請3個學門召集人於100年10月4日所召開的第2次召集人會議（本次會議）進行經驗分享。

２、請各學門於11月4日前完成問卷設計。

(二)主席指示事項之要點如下：

１、請陳執行秘書將通識學門整體架構更清楚地呈現，於下學期會議中提出。

２、請陳執行秘書協助安排高教評鑑中心人員來校說明或演講，以研商通識教育評鑑相關事宜；接洽中預計於下學期舉行。

３、101學年度本會將提出預算編列，以支援各學門相關行政資源。

４、建議舉辦2小時的「臺灣通識網推廣活動」，並將活動內涵向教授通識課程的老師宣達，使更了解通識教育規劃等豐富訊息，將於10月31日驚聲國際會議廳舉辦。

５、建議教務處修改教學大綱格式以一次變動70~80%，其他未盡事宜下次再略做修正，這樣比較不會讓老師覺得每學期教學大綱都有新變動；教務長研擬中。

６、請品質保證稽核處針對103學年度通識教育評鑑，研議相關注意事項，並與通核中心一起瞭解並確認評鑑方式，由於通識教育評鑑與校務評鑑不同，校務評鑑因蘭陽校園與淡水校園是不同系統和學制，所以分開評鑑，但通識教育評鑑，蘭陽校園的通識教育科目雖不同，但架構是相同的。因此，請於確認後，儘速告知蘭陽校園，以利資料準備。

(三)本會已於100年10月11日將核定紀錄以OA傳送各學門和品質保證稽核處。

三、專題報告－「歷史與文化學門」、「哲學與宗教學門」、「社會分析學門」之課程評量問卷經驗分享（林老師煌達、王召集人志銘、葉召集人紹國等報告，詳附件1、2、3）。
參、意見交流

一、「歷史與文化學門」：
◎主席：針對外審委員第1個意見（詳附件1），建議「同意/不同意」選項可改用「多寡」的選項方式，經討論後維持原選項，請將第1題語意「理解」修改成「具備」。

二、哲學與宗教學門：

◎王召集人志銘（哲學與宗教學門）：已依外審委員意見修正問卷，詳附件2。

◎鄧召集人建邦（未來學學門）：學生思考依序會從個人論證與思辨的能力，然後是批判和懷疑，接著才會擴大到對社會結構的文化與差異產生反省，所以是從個人再以整個社會為出發，再到社會性、階段性之學習效果的自我檢測。建議將問卷第3、4題調整排序為第1、2題較適當。

三、社會分析學門：

◎葉召集人紹國（社會分析學門）：已依外審委員意見修正問卷，詳附件3。

◎柯學務長志恩（社團經營與團隊發展學門）：

目前設計問卷雖是以符合學門核心能力為方向，但是令人憂心的是設計出來的問卷反而突顯學門內部分科目的開課內容，無法符合學門核心能力。

◎王召集人志銘（哲學與宗教學門）：

設計問卷時考量不能只從單一個人課程方向出發，所以參考大家意見修正問卷後，會與學門內專、兼任老師開會再討論，並請老師修正教學內容，使符合學門核心能力。

◎陳執行秘書杏枝： 

(一)98學年度推動通識教育改革後，預計101學年度通盤檢討並進行課程大綱的審查，藉此通識學門評量問卷幫助老師瞭解學生的學習成果，也藉由學門問卷的設計過程來幫助該學門內授課老師將學門宗旨及核心能力落實在授課中。建議待問卷通過外送審查後，再進行施測。

(二)一般問卷內容包括學生基本資料，以協助資料分析。建議將設計好的學門問卷編列於「大學部一般性課程教學意見調查表」（詳附件4）中。
肆、臨時動議
提  案：「中國語文能力表達學門」、「資訊教育學門」及「外國語文學門」有能力測驗，是否還需設計學門問卷？（陳執行秘書杏枝提）

決  議：此3學門修課學生應全面實施「能力測驗」，不需設計「學門問卷」。

伍、主席結論
一、請各學門依學門宗旨、教育目標、核心能力、評估指標來設計問卷，至於文字用語的呈現則由學門內部開會研議，請儘量口語化，讓學生容易理解與填寫。

二、問卷題目的排序，請儘量依照基本核心能力的順序。

三、問卷設計完成後，請學門召集人與所屬專、兼任老師開會討論，再次檢視問卷與所授課程的核心能力是否相符。

四、問卷題目以6至8題為原則，設計完成後再請送校內外學者專家審查。

五、原要求各學門於100年10月18日前完成問卷設計，延至11月4日前完成。

陸、散會（16:30）



