


100學年度新任系所主管研習會紀錄

時　間：100年8月10日(星期三)上午8時至8月11日(星期四)下午4時30分

地　點：第1天蘭陽校園強邦國際會議廳、第2天礁溪中冠大飯店
主　席：虞學術副校長國興






    紀錄：黃麗徽

貴　賓：張校長家宜

出　席：蘭陽校園主任、教務長、學生事務長、人資長、相關教學一級單位主管、新任系所主管及資訊處專案發展組組長
列　席：行政副校長、國際事務副校長、人力資源處職能福利組組長及相關工作人員（詳簽到單）
第1天8月10日

壹、主席致詞—虞副校長國興

校長、高副校長、戴副校長，還有林主任，以及各位同仁，大家早。

首先非常歡迎各位新任主管加入行政團隊，各位的加入，將使行政團隊更為堅強。大家從教學、研究的工作跨足到行政工作，我個人覺得這是一個蠻可貴的經驗。雖然行政工作較為繁瑣，不過這是一個機會，把理想和現實結合，予以實踐，築夢而踏實，趁著這個機會為自己的系所、學校做出貢獻。

我個人也認為，人生到四、五十歲，更應該要承擔責任。去年，我們風光慶祝學校進入六十週年校慶，各位非常榮幸，你們是學校進入第二個甲子，第一批進入行政團隊工作的同仁，未來的這一甲子，就從現在開始，大家共同努力。

這六十年來，我們的成就非凡，根據cheer’s雜誌，本校已經連續14年獲評為企業最愛的大學生，私校第一名。雖說是私校第一，事實上，連公立大學一起排名，我們也是排第七或是第八名。這個成就是花再多的錢做廣告都達不到的效益，但是，這個成就得來也真是非常不容易，回顧過去，顯而易見是創辦人帶領我們歷任校長以及前輩、先進共同的努力所致。現在邁入了第二個甲子，將面臨環境比過去更艱困的挑戰，學校這麼多，競爭非常激烈，一個計畫沒有申請好，就好像矮了別人一等，目前各校卯足全力，積極提升學術地位，同時面臨少子化的衝擊，相信各位知道今年的新生兒與去年的相比，減少了不少人，等到他們讀大學的時候，大概有七成會讀大學，大約只有十萬人，跟現在的招生量，差非常的多。如果我們沒有辦法把學校辦好，未來我們招生也會面臨困境。

我記得去年這個時候，校長特別指示我，要規劃提出打造我們學校學術地位的計畫，在這裡，非常感謝各學院院長、系主任，在過去1年，端賴大家共同努力，擬定校務發展計畫，同時感謝校長熱烈支持。今年，多了三千萬元來推動，我會跟所有的教學單位一起努力把校務發展計畫做好。因為當時我們提出來的計畫是3期，1期3年，預計到108年，我們由各學院負責完成校長交付的任務。

今天的研習會，特別感謝人力資源處精心的設計，包括經驗分享、業務報告、及情感交流，在這個知性的研討會，同時能兼顧到放鬆跟休閒，是很不容易的。今天的這個會議，除了跟各位主管有關的業務單位報告，比如說像教務處，學務處，人力資源處及資訊處等，並且特別拜託蘭陽校園林志鴻主任、學務處柯志恩學務長、全創院劉艾華院長以及資傳系劉慧娟主任進行經驗分享，上述4位，都是行政經驗非常豐富，更重要的是我個人覺得他們都有相當卓越的領導能力，由他們做經驗分享，對於各位第一次接任行政工作，不管是在行政業務上的運作，或者是領導能力的培養，相信都能有所助益。

最後祝福各位，在行政工作上，非常順利愉快，謝謝大家。

貳、貴賓致詞—張校長家宜

主持人、高副校長、戴副校長、蘭陽校園林主任、各位一級主管以及各位新任系所主管：大家早！這是人力資源處第4度舉辦這樣2天1夜的活動，就像營隊一樣，要安排住宿、聚餐及歡唱的地方，在過去3年的活動成效非常良好。

首先非常歡迎新團隊的成員，剛才虞副校長提到各位是邁入本校第二個甲子的第1批新加入行政工作的同仁，在我面談每一位新任院長、系主任時，大家都感到內心惶恐，不知如何做主管。新的系主任有著民意基礎，有著學校交付的任務，但對於任務如何執行，都感到千頭萬緒，不知從何做起，因此，在前幾年請人力資源處參考國外大學網站以及書籍，對於如何擔任系所主管提出很多指導方針，收錄編印這本《系所主管手冊》，雖未盡完備，但可以讓各位對工作有基本的了解。同時，我特別送給各位《領導的黄金法則》一書，市面上出版了很多領導的書籍，足以證明領導不是天生的，是可以學習的。希望各位藉著《系所主管手冊》及《領導的黄金法則》這兩本書，在未來2年的實務工作更順手。

《領導的黄金法則》的內容淺顯易懂，裡面有很多小故事，不會那麼枯燥，也可以從中獲得很多經驗。例如：在第1章提到「高處不勝寒」，主要是強調團隊合作，如果系所主管總是高高在上，不跟老師及學生溝通，很多領導只是動口不動手，這樣很快就沒有朋友，沒有跟隨者；在第11章提到「專心在最重要的事情」，則是說明20/80法則，也就是要花80%的精力在最重要的20%的事情，而不是每一件事都要自己親力而為，這樣反而沒有效率；在第13章提到「要時間管理」，每個人都只有24小時，但要如何運用是很重要的；第17章提到「經驗不是最好的老師」，這裡所說的並不是經驗不重要，而是有沒有將經驗累積變成你的執行力，同時勤做筆記，才不會遺失你的經驗。以上這幾個例子，提出來跟大家分享。

在8月1日交接典禮上，企管系洪英正主任提到「3C」，要著重溝通、協調及合作，我也常在很多場合提到要做「強勢領導」，所謂強勢領導不是態度強勢上要別人都聽你的，而是你要訂定系所明確的目標，帶領老師、團隊朝著目標邁進，這才是強勢領導。創辦人知道今天的會議，也特別提到「創意」，系所主管在既定的目標外，可以有一些創意構思，就能跟其他的系所有所不同。系所是學校的心臟，所有學校的活動都發生在系所裡，系所主管在開學後首先要面臨所有老師、學生，明年此時亦將延聘新的老師，招收新的學生，因此，系所的聘審會議及招生會議都很重要。同時，今年起每個系所要有一位老師負責聯絡系友，也就是將系所的工作分工給不同老師，讓每位老師都擔任行政工作，老師們才會熱心參與系(所)務，系所還有課程、募款等委員會，所有的事都是由系主任與老師共同來決定，在例行工作上加上一些創意，可以讓系所跟其他系所大不相同，如果經費上需要支援，可以提出計畫跟行政副校長請求支援，在國際事務上，如果想要跟國外姊妹校交流或派同仁至國外訓練，也可以請求國際副校長支援。

以上，也是我個人的經驗與大家分享，也希望這兩本書對於各位在實務工作上能有很大的幫助，預祝這兩天研習會順利成功，大家都很有收獲，謝謝！

參、相關業務報告(詳附件)

一、教務處業務報告：葛教務長煥昭

二、人力資源處業務報告：林人資長蒼祥

肆、經驗分享(詳附件)
一、資深院長經驗分享(全球創業發展學院劉院長艾華)
二、資深系所主管經驗分享(資訊傳播學系劉主任慧娟)
伍、淡江大學公文管理系統—資訊處徐組長翔龍(電腦上機)

陸、校長邀宴(礁溪中冠大飯店)

第2天8月11日

柒、相關業務報告－學生事務處業務報告：柯學生事務長志恩(詳附件)
捌、領導哲學與溝通技巧—蘭陽校園主任室林志鴻主任(詳附件)
玖、團隊經營與管理—學生事務處柯志恩學生事務長(詳附件)
拾、綜合座談

主席引言─ 虞學術副校長國興

在這2天1夜的活動，藉著綜合座談的時間，大家可以進行交流。
管理學院 王院長居卿

針對專題報告的部分，發表個人感言，本校治理的四個模式同僚模式、官僚模式、政治模式及企業模式，這4個模式之運作應該不是比例分配，而是有層次的，例如，官僚模式應是最基本與必要的，亦即其他3個模式應奠基在此官僚模式下。另外，談到領導及溝通，有一些領導與溝通行為是無效的，在企業模式下，為避免此無效的行為，可事前透過自我領導與自我溝通，先研擬「皆贏」的方案，將有助於領導與溝通的成效。

教育學院課程與教學研究所暨師資培育中心 宋所長暨主任佩芬

教育學院即將搬到新的環境，希望在新的環境能創造出自己系的特色，關於空間改造的經費，想請教來源為何？

文學院大眾傳播學系 王主任慰慈

有關一些創意的執行，該如何先進行說服及溝通，該尋找的對象及窗口為何？例如專業知能的服務學習，事實上大傳系的媒體是可以跟社區結合，甚至跨系合作，這方面可能牽涉到資金、課程設計及未來社團的學分，特別是在100學年度社團學分才開始，大傳系在這方面是很有可為的，該如何規劃及推動，才來得及配合學校100學年度的執行。在國際化方面，有那麼多大陸的學生對於本校大傳系具有熱誠，想來就讀，我個人甚至有個幻想，大傳系是否可以成立所謂兩岸專班，這可能牽涉到這個班學生人數影響到其他系所的名額，這樣的想法是否可行，可否提供概略性的推動方式。

高行政副校長柏園答復
改造空間事實上以前曾經做過，包括文、理、工、商、管理學院，都曾支付一筆經費，做為環境的美化，學校的空間有限，我們只有提升環境的精緻及層次，各單位如果有需要，請先將計畫提出，學校會做整體考量，評估能做到的程度，儘量支持。另外，我在擔任文學院院長時，就曾提出希望大傳系成立碩士在職專班，因為大傳系有非常多畢業的校友，因此，大傳系有很多可為的空間，至於申請經費的程序，可先經過院再往上，院的層級較了解學校的政策，可以先進行溝通協調，若有些問題牽涉到全校性的問題，再到副校長及校長，這樣的流程會比較快。在此特別提醒各位，不要過度依賴職員或秘書，因為學校執行輪調制度，可能職員並非本科系，很多事情不見得可以傳承，最重要的還是請各位要能夠儘快了解系(所)務。

戴國際事務副校長萬欽答復
兩岸專班事實上很多學校都在進行，本校目前也列入考量。現在已有廣州大學組成專門班來本校上課，學習文化創意傳播。這樣的專班將來如果打開知名度是可以帶給學校一些收益。本校的兩岸專班，也正考量包括3加1的制度。廣州大學專門班目前是不拿本校的學位。大陸不少大學可承認其學生在本校內修得的學分。大傳系若有意成立兩岸專班，我們樂見其成，且不限定1個班。現行對大陸方面的招生主要有2種，1種是正規生，1種是交換生。目前另規劃另以隨班附讀的方式或成教部負責承辦給學分的短期進修。大傳系未來可以考慮自己辦專班，或與文創中心合辦。

主席 虞學術副校長國興結語

2天的會議，一轉眼即將結束，不管是剛才柯學務長提到的聯合服務中心的各種工作，及林主任的大開大閤、開創格局的作法，還有王慰慈主任提出兩岸專班的想法，面對未來的工作要如何興利除弊，最清楚狀況的是各位，有夢才有希望，只要1個系1年除1個弊，興1個利，10年後淡江會更強大。另外請人資處研議，明年的議程中，可酌予增加各項報告後回應時間，本次會議結束，謝謝大家。
拾壹、賦歸；研習會結束（16:30）



