


100學年度新聘教師座談會紀錄

時　間：100年8月30日（星期二）上午8時40分
地　點：淡水校園驚聲國際會議廳

主　席：張校長家宜






　　紀錄：張淑暖

出　席：99學年度第2學期及100學年度第1學期新聘專任教師

列　席：學術副校長、行政副校長、國際事務副校長、蘭陽校園主任、秘書處秘書長、新聘教師所屬教學一級單位主管、教務長、學生事務長、研發長、人資處人資長、覺生紀念圖書館館長、性別平等教育委員會執行秘書（詳簽到單）
壹、播放淡江大學簡介

貳、主席致詞及介紹與會主管

各位新進教師們：早安！

首先謹代表學校和在座的主管們歡迎大家。今天與會的老師包括：99學年度第2學期到校的十幾位老師，和廿多位本學期的新進老師，一共有40多位新老師參加這個新聘教師座談會。除了歡迎，還要恭喜各位成為淡江的一份子。淡江在私立大學的競爭力及對老師們的吸引力是很不錯的。今年約有800多位競爭者，各學院、各系都非常慎重地依據各自的需求聘審，因此，各位是在激烈的競爭之下來到淡江，都是非常優秀的。教師評審會議也是在這個場地，相信各位主管也都還記得我們在討論每位競爭者時，都是用放大鏡在看，只要有任何一位委員有意見，大家就要討論很久，所以，在此特別恭喜各位新進教師都是禁得起考驗的。

今年是淡江創校60週年之後的第一年，各位剛才看了學校的簡介，應該印象很深刻，可能在別的學校沒有類似的簡介。我們雖然創校60年，在國內已經算是歷史悠久的私立大學，但是從全世界高等教育的歷史來說是很短的。由此可見，淡江的同仁是很有創新思維的，淡江的學生也是如此，我們希望樣樣都做得跟別人不一樣。

校簡介是60週年校慶時由本校校友楊雅喆導演製作的影片，各位知道他拍了一部叫「冏男孩」的影片。影片中他運用數位的方式製作學校簡介，有別於傳統的攝影跟照片，非常特別，這就是我們淡江的精神。待會兒虞副校長會講述淡江的組織與文化，在短短的時間內，會跟大家介紹很多淡江人共同使用的術語，這個對大家來說是很重要的，很希望各位很快的融入整個淡江的文化。

我覺得淡江的老師、同仁們向心力都很強，因為我們的辦學精神，就是希望提供所有的老師跟同學最好的環境。雖然我們的校地面積不大，學生人數又是私校第一，老師人數也不少，每天將近有3萬人在20公頃的校地活動，比起很多公立大學，我們是很充份的利用空間。各位也曉得，私立學校的經費不是很充裕，所以，學校的財務運用也是非常精簡，一定要用在最重要，最有效率的地方，包括人員也一樣。因此，我們行政人員都是非常能幹，一個人要抵好幾個人用，我相信各位初到人資處報到時就已經感受到了，因為，獲得國家品質獎的學校應該要讓顧客滿意的，這一點也是學校很重要的精神。

在整個淡江的精神裏面，還有一個很重要的使命，就是要培育具心靈卓越的人才。心靈卓越的定位除了具備專業知識以外，要有通識核心課程。我們的通識核心課程有很好的架構，開設多元的課程彌補專業課程的不足。更重要的是，我們從社團活動培養學生，剛才提到我們是企業最愛的私立大學，其中有幾項排名在全國前5名，譬如：學生的學習力、抗壓性與團隊精神等等。我想，在學生事務長的報告中會特別提到從這個學期開始增設社團活動必修課，全部大一新生都必修。這個部份就是我們培養學生的三環五育：專業知識、核心課程與課外活動是同等重要，我們希望老師在教學的時候，除了專業知識的傳授以外，在任何的課堂可以涉略廣一點，從核心課程、課外活動到做人的道理，希望各種的基本能力都可以融入我們的各種課程。

今天上午會有很多單位的報告，這些報告都是競爭得標而來的，因為有太多的事情要告訴新老師，連主辦單位(人資處)本身也都沒有參與報告。雖然，人資處有非常多與老師權益息息相關的業務項目可以跟大家報告，但是沒得標。今天進行專題報告的單位包括：教務、學務、研發、圖書館，還有一個很重要的是性別平等委員會，等一下該會的執行秘書也提出專題報告，這也是近年來好不容易得標進來的，一定要在短時間內，將學校重要的訊息讓各位新老師瞭解。當然，這麼短的時間是不容易瞭解整個淡江的，不過，我相信各位很快就能進入狀況。

今天在座有很多是教授級、副教授級的，都是重量級的，經驗豐富，希望能給學校、新老師一些建議。而多數的新進老師都是助理教授，很多是剛剛畢業不久的，學校的教師薪傳就可以從這裡開始。再次代表學校歡迎各位，待會兒專題報告之後，大家如果有任何對學校的建議或問題意見，可以在綜合座談時提出，希望今天是很有收穫的一天。

介紹與會主管(略)

參、專題報告(詳附件)

一、虞學術副校長國興：淡江組織文化與管理模式

二、葛教務長煥昭：教務支援教學概況

三、康研發長尚文：執行專題研究計畫落實研發成果

四、黃館長鴻珠：增進教學效果提高研究活力

五、柯學生事務長志恩：學務系統對學生學習的支援

六、黃執行秘書文智：老師，不可以………
肆、綜合座談

主席　張校長家宜引言

各位同仁，經過兩個多小時各相關主管精簡扼要的報告淡江相關事務，現在是座談時間，若還有不清楚的地方，或者是從其他學校轉至本校的新進老師願意分享其他學校的作法或建議，都可以提出來。

資訊與圖書館學系 王美玉教授
今天早上的報告，讓我在很短的時間內進入狀況，感謝各單位主管的說明。
教育政策與領導研究所 張鈿富教授
請問第2曲線的主要內容及其未來發展的方向。

多元文化與語言學系 黃雅倩助理教授
請問新進人員研究案的提出時機與如何增加成功率。
學術副校長 虞國興副校長回覆
剛才提到新進老師為什麼要提國科會計畫，我補充說明，本校對新進老師到校服務半年之內就提出國科會計畫申請，並獲得國科會的補助，學校將提撥四分之一配合款給予老師。有些學校確實希望老師累積更多學術能量後再提計畫，不過這種作法，個人覺得並不太好；理由是：第一，我們學校有8年升等條款，如果你是助理教授，8年之內一定要升等到副教授，否則學校就不予續聘。如果等到兩年、三年後再提計畫，你將來這個計畫未必能夠發表，以後得和時間賽跑，才能升等。為了保險起見，還是儘早提較好。為什麼要儘早提？另一個原因是國科會對新進老師的計畫案，審核較寬鬆，不需要萬事俱備再來提計畫案，俗語有云萬事俱備只欠東風，我個人則認為就算只有東風，也應積極提計畫。適才報告中向大家提及所謂的「馬太效應」，在學界裡就算祇有兩、三年的時間，仍可累積相當多的學術成果及聲望。所以這兩三年的時間不要浪費掉了，也怕剛開始未積極投入，後面就更容易鬆散掉了。
第二曲線是在推動100到102年校務發展計畫，這是校長指示在邁入第二個甲子要做的一個規劃，到底學校如何在進入第二個甲子時，能更提升聲望、力量，我們提出7個教學方面的計畫，內容十分地紮實，希望各個系所在教學上有更實質成長。舉例來說，我們在28個國家有110所姊妹校，在大陸也有30幾所姊妹校，這些姊妹校，過去我們未能普遍落實交流，所以要深化交流，本校有30幾個學系，本學年度開始都要與這些姊妹校好好地加強實質交流。
在研究方面，我們希望打造一個頂尖的研究團隊。這就是要建立特色，我們責成各個學院都要推出一個特色學系，因為資源畢竟有限，我們沒辦法把資源照顧到每個學系，所以期望每個學院至少都要有一個學系，表現非常不錯，在社會上有相當的聲望，這部份是我們希望去努力加強的方向。以外語學院來說，外語學院6個學系都不錯，但我們畢竟是從淡江英專，以英語起家，故我們希望英文系能好好加強發展特色。像工學院有8個系都做的非常好，但我們是資訊化的學校，早年在台灣，資訊化更是本校的強項，這塊招牌我們希望再加強。因為時間的關係我就不多作說明；諸位如希望了解更多細節，待會午餐時歡迎再進一步賜教、交流。推動校務發展計畫是需要各位的共同努力才能做出成效的。謝謝大家。

管理學院 王居卿院長補充說明
剛才有老師提到申請國科會計畫，我個人認為新進教師到校第1年就申請國科計畫案絕對是最好的，因為我們新進老師都是經過三級三審進來，研究成果與潛能應該是不錯的，新進老師在有著作前提下去申請國科會計畫會比較有利，這是第一點。再來，你提出申請是一個機會，不管有沒有通過是一回事，但對新進老師來講機會比較大。像我們在審國科會計畫案，新進老師的通過率是比較高，此又會影響到將來申請學校的研究獎助及升等，如果這一兩年沒有著作，未來國科會評審委員會認為你的績效不佳而影響到被接受的機率。以上綜合我的想法和經驗跟大家分享，謝謝。

研究發展處 康尚文研發長補充說明
100學年度第2類重點研究補助計畫，學術副校長有一個很好的構想--協助助理教授提升申請國科會計畫書品質，特請提早著手撰寫，並於正式申請前，先行辦理計畫書預審，將請相關領域專家提供修正意見，供計畫書修正參考，以提升計畫書之競爭力。另外，新進教師3年內都可以提屬國科會隨到隨審之計畫申請，最好在今年底跟大批申請一起提，通過機率較大。有些老師從暑假開始已準備提計畫申請；新進老師可參考博士論文中之未來研究方向，撰寫計畫，請即刻動手撰寫，研發處同仁會儘早為您服務。謝謝！
主席  張家宜校長補充說明
剛才教政所的張鈿富老師提到的問題，學術副校長也提到。我們在100學年度開始推動7個教學計畫、7個研究計畫，也就是淡江所謂的第二個曲線，在第一個曲線還未沒落的時候，我們就要做好邁入到第二個曲線的準備，這也就是淡江的精神。

我們希望每個學系、學院都有自己的第二個曲線，在第一個曲線發展還沒到高峰時，就要想第二個高峰開始要怎麼發展。這個部份，待會聚餐的時候，各學院的院長或是系主任會跟各位新同仁做說明。每個學院、學系都會有自己100-102年的校務發展計畫書，把所有的要做事情細項，都寫得很詳細，不只是標題，而是內容，在學術副校長的帶領之下有一個全新的方向，開學之後我們就會朝這方面整體發展。
國際觀光管理學系 陸積偉約聘專任助理教授
建議針對教務處網站成績上傳功能建置單一入口網站。
教務處 葛煥昭教務長回覆
單一入口其實是我們資訊處的問題，不過，關於這個問題之前就已討論多時了，包括是否可將學生及老師所使用的所有軟體系統分別整合為單一入口，實際上在某些技術層面是有些困難的。
剛才老師提的問題有三個：一個是教學計畫表的上傳，一個是教學支援平台，還有一個是成績上傳。成績上傳比較不一樣，剛才前面講的兩個上傳只要e-mail帳號跟密碼就可以進入。但是成績上傳需要使用自然人憑證，有認證的問題，這在整合為單一入口上又更困難。成績上傳基本上有2個版本，比較簡單的是簡易版，直接輸入成績就可以，另一個是程式版，功能比較多，這單一入口已討論滿久的。以學生使用的軟體來講，學生已經開始使用的e-portfolio系統整合為單一入口，老師的e-portfolio系統也已經完成，亦可考慮以其為老師之單一入口。目前已經在規劃，少數的一些困難還在解決。
資訊管理學系 戴敏育助理教授

建議學校加強更新無線網路環境硬體及軟體設備。
英文學系 姚嘉苓副教授
建議學校是否考量讓新進教師減授鐘點，能有更多時間投入研究以獲取國科會補助。
主席  張家宜校長回覆
我們學校對於減授鐘點有另外一個辦法，目前研究有研究獎勵，過去有使用減授鐘點，現在比較沒有，或許產學合作可能會有減授鐘點的方式。新聘助理教授的部分從明年(101學年度)開始有2年減授2小時。學校也會重新檢討全校教師的授課鐘點，一般的助理教授是不能超支鐘點。

主席  張校長家宜結語

下禮拜就要開學了，本校幾乎是全國最早開學的大學，主要是因為學校對於期末考成績繳交時間有嚴格的規定，考後五日內一定要送出成績，原則上希望學生在過年前可以收到成績單，依此推算，一定要在9月5日開學才來得及作業，所以本校是最早開學的學校。

各位老師可能會覺得準備開學的時間稍微急迫一些，但還是希望大家能先瞭解學校的環境來準備課程，下禮拜就正式上課了，對一些剛畢業的新老師會是一個挑戰。今天各位也都認識了在座的主管們，之後如果有任何問題或困難隨時都可以向學校反映。

學術上的問題可以跟學術副校長反映，經費的問題可以跟行政副校長提出，如果是國際交流、國際事務及補助老師出國發表論文等問題，可以向國際副校長反映。我們希望營造最好的環境，讓大家在淡江的生活及工作都非常愉快，再次歡迎各位，祝福大家！謝謝。
伍、午餐（雅帝餐廳）

陸、散會（13:30）




