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一、8月2日上午，北美菁英交響樂團一行約90人蒞校參訪，由圖書館安排2位館員接待參觀。
二、8月4日，國企系邀請林其樂電視編劇蒞校演講，講題為「創意發芽，讓腦袋開花 ~ 編劇玩創意」。
三、8月4日，師資培育中心邀請新北市土城國中公民科教師許瑞恬及新北市八里國中國文科教師李桂蓉演講，講題為「學長姊實習經驗分享」。
四、8月18日，師資培育中心邀請台北市立南門國中周錦堯老師演講，講題為「班級經營：理論與實務」。
五、8月18日上午，機電系舉辦暑期金探子科學營一行40人蒞校參訪，由圖書館安排2位館員接待參觀。
六、8月24、25日，學習與教學中心承辦教育部「大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫(北區)」舉辦『教師數位學習專業成長研習工作坊(上)』第一梯次研習活動，邀請國立空中大學研究處處長黃慈講師講授『E教學設計魔法師：數位學習優良案例介紹與呈現』。
七、8月26日上午，釜山大學師生一行35人蒞校參訪，由國企系賈昭南主任接待參觀圖書館。
八、9月1日，日本平成國際大學淺野和生教授率師生共25名至日文系交流。
九、9月1、2日，學習與教學中心承辦教育部「大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫（北區）」舉辦『線上助教研習工作坊』第二梯次研習活動，邀請分享科技企劃部協理潘素滿講師講授『線上帶領補充包I：線上帶領五階段』。
十、9月2日，澳洲雪黎大學日本研究所SEIKO YASUMOTO教授至日文系來訪，討論遠距教學合作事宜。
十一、9月2日、3日，教育心理與諮商研究所邀請藝遊心徑工作室周詠詩主持人，蒞校帶領「緣起不滅～曼陀羅的自我與人際關係探索工作坊」。
十二、9月5日，日本愛知淑德大學天野成昭教授等一行三人蒞日文系訪問進行日語發音等研究案調查。
十三、9月5日，亞洲所邀請日本東京大學大學院總合文化研究科博士生木野賢治蒞校演講，講題為「2011年日本政局與東亞的轉變」。
十四、9月6日，日本長崎大學連清吉教授蒞日文系演講，講題為「中國學的變遷」。
十五、9月6日至9月8日，學習與教學中心辦理3場次教學助理教學專業課程培訓，邀請國立臺灣師範大學教育學系林宜真助理教授蒞校演講，講題為「談教學原理和教學評量」。
十六、9月7日，學習與教學中心遠距教學發展組辦理「教育部大專校院數位學習人才培訓及推廣服務計畫（北區）」跨校合作簽約會議，邀請教育部電算中心何榮桂主任、中原大學程萬里校長、實踐大學陳振貴校長、元培科技大學王銘富校長、東南科技大學李清吟校長、聖約翰科技大學陳金蓮校長、真理大學吳銘達校長及6校相關主管與會，七校校長一同簽下跨校合作同意書，並進行座談。
十七、9月9日上午，多明尼加青年部部長（Franklin Alberto Lorenzo Rodriguez）及次長（Jose A. Feliz Medrano）蒞校參訪，由圖書館安排1位館員接待參觀。
十八、9月13日，會計系邀請財政部黃定方常務次長蒞校演講，講題為「當前財政議題論析」。
十九、9月14日，大傳系邀請蔡宗翰編劇蒞校演講，講題為「編劇技巧_人物塑造與動作情節之設計」。
二十、9月14日，航太系邀請緯創資通公司廖之安專案研究員蒞校演講，講題為「ICT產業概述」。
二一、9月15日，資圖系邀請宜誠資訊有限公司駐美人員成維寧小姐蒞校演講，講題為「給資圖系學生的備忘錄－談未來出路與能力」。
二二、9月15日，企管系邀請中美經濟合作策進會黃玓曼副秘書長蒞校演講，講題為「餐飲業者企業社會責任/發展瓶頸V.S.政策措施」。
二三、9月15日，資管系邀請台北大學企管系邱光輝教授蒞校演講，講題為「系統專案管理」。
二四、9月15日，陸研所邀請麗嬰房林泰生董事長蒞校演講，講題為「兩岸嬰幼兒服裝市場分析」。
二五、9月16日，大傳系邀請藝術創意文案行銷業師胡至欣小姐蒞校演講，講題為「創意企劃發想」。
二六、9月16日，公共行政學系邀請台灣國際專利法律事務所廖文慈律師蒞校演講，講題為「校園著作權之合理使用」。
二七、9月19日，陸研所邀請北京中國國際問題研究所郭震遠研究員蒞校演講，講題為「美中台三邊關係總論」。
二八、9月19日，未來所邀請英國倫敦大學Goldsmiths 學院文化研究中心主任Dr. Scott Lash教授蒞校演講。講題為「Impact Of China On The Global Political Economy. (中國對全球政治經濟的衝擊)」。
二九、9月20日上午，校長會見紐西蘭商工辦事處駐台代表Stephen Payton(裴仕文)。
三十、9月20日，數學系邀請俄羅斯Saratov大學Buterin Sergey教授蒞校演講，講題為「Inverse Spectral-Scattering Problem For The Sturm-Liouville Operator On A Non-Compact Star-Type Graph」。
三一、9月20日，物理系邀請台灣大學物理系陳智泓助理教授蒞校演講，講題為「Quantum Confinement In the Spin Ice Materials」。
三二、9月20日，企管系邀請中華汽車業務部廣宣企劃組鍾善文蒞校演講，講題為「打造優質企業形象：談企業公益活動之執行」。
三三、9月20日，會計系邀請審計部林慶隆審計長蒞校演講，講題為「從公共部門治理，課責談政府審計制度」。
三四、9月20日，資管系邀請經貿聯網侯志霖開發經理蒞校演講，講題為「進入軟體資服業所需要知道的事」。
三五、9月20日，公共行政學系邀請浙江大學公共管理學院吳金群教授蒞校演講，講題為「中國大陸省市縣府機關及改革」。
三六、9月20日，管科系智慧大樹邀請群益金鼎證券股份有限公司林樹源首席資深執行副總裁演講，講題為「1+1>2～從企業併購談企業文化整合及成為關鍵人才的贏家策略」。
三七、9月20日，法文系邀請系友民視許仲江主播蒞校演講，講題為「主播的新聞探險-全球的採訪之旅」。
三八、9月20日上午，日本亞細亞大學學術情報課藤懸先生蒞校參訪，由圖書館安排2位館員接待參觀。
三九、9月21日，歐洲所邀請Director of Doctoral Studies Agroparistech ABIES Doctoral School Dr. Françoise LAUNAY 蒞校演講，講題為「歐洲高等學院暨教育制度法國碩博士班及高科技研究單位」。
四十、9月21日，美洲所邀請美國耶魯大學政治學博士Dr. David Joseph Lorenzo蒞校演講，講題為「Foreign Policy Arguments Used By Activist, Non-Elite Americans To Assess The Libyan Intervention」。
四一、9月22日，企管系邀請南僑集團陳飛龍會長蒞校演講，講題為「國際美食在台灣，台灣美食在全球」。
四二、9月22日，會計系邀請安永聯合會計師事務所黃建澤會計師蒞校演講，講題為「審計實務之最新發展─安永新一代審計工具Gmax」。
四三、9月22日，資管系邀請台北大學企管系邱光輝教授蒞校演講，講題為「就個案教學-外島酒廠招標案」。
四四、9月22日，管科系企經講座邀請中華企業研究院學術教育基金會陳定國董事長演講，講題為「企業經營策略與制度」。
四五、9月22日，陸研所邀請鑫林玻璃何永川董事長蒞校演講，講題為「談自創產業經驗分享」。
四六、9月22日，陸研所邀請北京中國國際問題研究所郭震遠研究員蒞校演講，講題為「兩岸對抗時期（1949-1978年）的美國因素及其變化一」。
四七、9月23日，大傳系邀請台灣香奈兒傳媒部吳世家總經理蒞校演講，講題為「公關行銷等專題的企劃技巧」。
四八、9月23日，資工系邀請宏達電投資部陳儀雪經理蒞校演講，講題為「成為你生命中真正的勇士」。
四九、9月26日，化學系邀請中興大學醫工系教授張健忠教授蒞校演講，講題為「Biological Applications Of Fluorescent Organic Nanoparticles」。
五十、9月26日，電機系邀請德霖技術學院電腦與通訊工程系曾憲威助理教授蒞校演講，講題為「第四代行動通訊規格技術現況及分析」。
五一、9月26日，公共行政學系邀請六合法律事務所阮皇運律師蒞校演講，講題為「現代網路環境下的智慧財產權問題」。
五二、9月27日，資圖系邀請台東大學圖書館吳錦範組長蒞校演講，講題為「出版的行動閱讀時代與產業」。
五三、9月27日，物理系邀請台師大物理系林文欽助理教授蒞校演講，講題為「Template Defects Induced Canted Magnetization In Fe And Co/HOPG Thin Films」。
五四、9月27日，經濟系邀請澳洲昆士蘭理工大學（Queensland University Of Technology）國際推廣專員（International Promotion Officer）Ms. Serena Yeo蒞校演講，講題為「澳洲昆士蘭理工大學4+1 雙學位交流計劃」。
五五、9月27日，企管系邀請師大格子趣彭志明店長蒞校演講，講題為「淺談微型創業」。
五六、9月27日，俄文系邀請第12屆系友劉伊心小姐返校演講，講題為「態度決定一切」。
五七、9月27日，學習與教學中心辦理教師研習專題講座，邀請國立台北科技大學資源教室身心障礙學生資深輔導員韓昌宏老師蒞校演講，講題為「愛（礙）‧無所不在--身心障礙生之教學輔導策略」。
五八、9月28日，會計系邀請資誠聯合會計師事務所人力資源發展部陳碧桂副總經理蒞校演講，講題為「履歷撰寫秘訣及面談技巧─由應徵會計師事務所談起」。
五九、9月29日，校長會見法國在台協會學術合作與文化處處長M.Christophe Gigaudaut。
六十、9月29日，國企系邀請元培科技大學財務金融學系陳盈秀助理教授蒞校演講，講題為「應用共同邊界函數探討OECD與APEC諸國總體生產效率」。
六一、9月29日、10月6日，企管系邀請開平餐飲學校夏惠汶創辦人蒞校演講，講題為「教育與產業的接軌計畫—人才培訓&供應鏈管理」、「台灣餐飲發展瓶頸—中餐廚師國際認證困難」。
六二、9月29日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所游萬淵會計師蒞校演講，講題為「審計品質與專業判斷」。
六三、9月29日，統計系邀請文化大學應用數學系林豐澤主任蒞校演講，講題為「Cloud Computing: Services, Layered Architectures and Applications」。
六四、9月29日，法文系邀請法國在台協會學術合作與文化處金默言處長M. Christophe Gigaudaut (Conseiller De Coopération Et D’Action Culturelle Du BFT) 蒞校演講，講題為「Le Français, Pourquoi Pas ?」。
六五、9月29日，陸研所邀請寶德能源科技股份有限公司許文輔先生蒞校演講，講題為「全球綠能產業之發展」。
六六、9月29日，陸研所邀請北京中國國際問題研究所郭震遠研究員蒞校演講，講題為「兩岸對抗時期（1949-1978年）的美國因素及其變化二」。
六七、9月30日，歷史學系邀請國立故宮博物院圖書文獻處助理研究員周維強蒞校演講，講題為「博物館業產業的發展與現況」、「嘉慶朝天津水師成立」。
六八、9月30日，大傳系邀請瞿友寧導演蒞校演講，講題為「公視創作夢工場：人生劇展導演談『如何將故事影像化』」。
六九、9月30日，數學系邀請College of William and Mary(HKUST)李志光教授蒞校演講，講題為「Completely Positive Linear Maps and Quantum Operations」。
七十、9月30日，資工系邀請雷爵網路科技張厥猷董事長蒞校演講，講題為「漫談網遊產業之前景」。
七一、9月30日，產經系邀請臺北大學自然資源與環境管理研究所錢玉蘭教授蒞校演講，講題為「台灣地區住宅電力需求研究」。
七二、10月3日，化學系邀請Prometic Biotherapeutics公司陳敦厚副總裁蒞校演講，講題為「生物科技的現狀及展望」。
七三、10月3日，電機系邀請交通大學林群祐博士後研究員蒞校演講，講題為「積體電路產品之靜電放電測試及防護技術」。
七四、10月3日，公共行政學系邀請明沂律師事務所林邦棟律師蒞校演講，講題為「數位內容著作權之基本問題及侵權」。
七五、10月3日，教科系接待由甘肅省教育廳科技處余學軍處長所率領的「甘肅教育資訊化學會」一行19人蒞校參訪及座談，冀由此次交流，提升兩岸長期發展並促進陸生招收的合作展望。
七六、10月3日。課程與教學研究所邀請新北市正德國中陳浩然校長蒞校演講，講題為「Classroom Connection Online Community之分享」。
七七、10月3日上午，甘肅教育信息化學會一行18人蒞校參訪，由圖書館黃鴻珠館長接待參觀。
七八、10月4日，資圖系邀請萬麗慧資深編輯蒞校演講，講題為「出版編輯流通業務」。
七九、10月4日，物理系邀請交通大學電物系陳煜璋副教授蒞校演講，講題為「奈米接面的熱電性質與元件上的應用」。
八十、10月4日，財金系邀請台灣大學財金系胡星陽教授演講，講題為「Attention Effect on the Ex Date--Evidence From Taiwan」。
八一、10月4日，會計系邀請行政院主計處會計管理中心陳春榮執行長蒞校演講，講題為「政府會計變革」。
八二、10月4日，公共行政學系邀請台灣蠻野心足生態協會文魯彬理事長蒞校演講，講題為「台灣政治制度下的環境政策」。
八三、10月4日西語系邀請中央通訊社新聞編輯張冠超顧問蒞校演講，講題為「如何做好新聞翻譯」。
八四、10月4日，法文系邀請吳坤墉、詹文碩兩位老師蒞校演講，講題為「譯‧藝‧意‧義」。
八五、10月5日，俄羅斯聯邦教育科學院President Nicolay Nikandrov、Dr. Gaponiuk Peter、國家教育研究院綜合規劃室陳榮政主任、國家教育研究院院長室王令宜秘書等人蒞校訪問，並參觀俄文系俄語會話、俄語短篇名著選讀等科學生上課情形。
八六、10月5日，陸研所邀請海基會馬紹章副秘書長蒞校演講，講題為「兩岸協商與臺灣前途」。
八七、10月5日上午，國家教育研究院領俄羅斯聯邦教育科學院一行4人蒞校參訪，由圖書館安排1位館員接待參觀。
八八、10月6日，經濟系邀請永豐商業銀行金融市場處、財務行銷部、環球行銷科鄢欽瑞業務經理蒞校演講，講題為「從神話/無敵艦隊/貝倫塔與山姆大叔的情感糾結→淺談金融市場的藍海」。
八九、10月6日，會計系邀請勤業眾信聯合會計師事務所洪玉美會計師蒞校演講，講題為「查核財務報表對舞弊之考量」。
九十、10月6日，公共行政學系邀請公務人員保障暨培訓委員會李嵩賢政務副主委蒞校演講，講題為「人力資源管理發展：從德國的研習談起」。
九一、10月6日，管科系企經講座邀請群益金鼎證券股份有限公司研究部蔡明彥執行副總裁演講，講題為「從總經趨勢預測股市走向-證券業之看法」。
九二、10月6日，德文系邀請呂若伶口譯員來校演講，講題為「上完口譯課了，然後呢？—口譯/ 筆譯員的專業養成與實戰守則」。
九三、10月6日，陸研所邀請弘強貿易股份有限公司賴如川董事長蒞校演講，講題為「兩岸網路貿易操作實務」。
九四、10月6日，陸研所邀請北京中國國際問題研究所郭震遠研究員蒞校演講，講題為「兩岸關係開始調整變化時期（1979-2008年）的美國因素及其變化」。
九五、10月7日，大傳系邀請中國時報高有智資深記者蒞校演講，講題為「如何作一個好的深度報導」」。
九六、10月7日，資工系邀請台灣電腦服務公司酆隆恭總經理蒞校演講，講題為「資訊從業人員之生涯規劃」。
九七、10月7日，產經系邀請交通大學經營管理研究所胡均立所長蒞校演講，講題為「Sources Of Bank Productivity Growth In China: A Disaggregation View」。
九八、10月7日，國企系邀請LG詹千慧行銷總監蒞校演講，講題為「Consumer Insight」。
九九、10月7日，管科系智慧大樹邀請Viewsonic優派國際系統BU 資深產品開發林瑞華經理演講，講題為「平板電腦產品專案管理開發流程之研究」。
一○○、10月7日，法文系邀請法國文化協會主任Hervé Dematte蒞校演講，講題為「如何準備法文檢定考試(Le DALF A2 Et Le DALF B1)」。
一○一、10月7日，法文系邀請大陸廣西民族大學法文系楊令飛系主任蒞校演講，講題為「法國自由主義」。
一○二、10月7日，美洲所邀請巴拉圭訪問學者Dra. Rocío Mazzoleni蒞校演講，講題為「La Educación En Paraguay Y En La Región: Introducción De Materiales Que Rescatán La Cultura Y Promueven La Conservación De La Naturaleza」。
一○三、10月9日、10日，教育心理與諮商研究所舉辦「薩提爾模式的台灣經驗研討會」，與呂旭立紀念文教基金會、實踐大學家庭研究與兒童發展學系暨家庭諮商與輔導碩士班共同舉辦。邀請John Banmen﹝加拿大不列顛哥倫比亞大學輔導心理系教授、加拿大太平洋訓練機構董事長﹞及Sandy Novak﹝美國科羅拉多州薩提爾學院創始人、那洛巴大學心理學教授﹞與會專題演講。
一○四、10月11日，西語系邀請淡水古蹟博物館周逸特約翻譯蒞校演講，講題為「伊比利半島旅遊見聞」。
一○五、10月11日，大傳系邀請倫敦大學Goldsmiths學院博士候選人、作家張世倫先生蒞校演講，講題為「台灣流行音樂產業的愛恨情仇-一個歷史考察與回顧」。
一○六、10月11日，數學系邀請清華大學統計學研究所許文郁教授蒞校演講，講題為「The Geometry Of Space-Time」。
一○七、10月11日，物理系邀請台大凝態科學研究中心林昭吟研究員蒞校演講，講題為「Interplay Of Superconductivity And Magnetism」。
一○八、10月11日，經濟系邀請澳洲昆士蘭大學經濟系（Queensland University, College Of Economics ）Asso. Prof.Richard Brown & Ms. Louise West蒞校演講，講題為「澳洲昆士蘭大學3+2 及 1+1雙學位計劃」。
一○九、10月11日，會計系邀請勤業眾信聯合會計師事務所劉建良會計師蒞校演講，講題為「政府會計變革」。
一一○、10月11日，美洲所邀請巴拉圭訪問學者Dra. Rocío Mazzoleni蒞校演講，講題為「Breve Clase De Guarani Utilizando La Técnica “ Respuesta Física Total”」。
一一一、10月11日，美洲所邀請巴拉圭訪問學者Dra. Rocío Mazzoleni蒞校演講，講題為「Bicentenario De Paraguay: Celebración E Identidad Nacional」。
一一二、10月11日，亞洲所邀請澳洲昆士蘭大學經濟系教授Richard Brown蒞校演講，講題為「Remittances as Social Protection: Implications of Migration for Those Left Behind」。
一一三、10月11日，教育心理與諮商研究所邀請國立臺灣大學心理學系林以正教授來校進行教學特色-業師專題演講，講題為「中文字詞分析工具與心理健康相關研究的應用」。
一一四、10月12日，未來所邀請日本東京大學社會學教授暨東洋文化研究所東洋學情報研究中心副主任Sonoda Shigeto （園田茂人）蒞校演講，講題為「Does Rural-Urban Migration Affect Social Stability? A Case Study Of China」（「城鄉遷移影響社會穩定？中國的個案研究」）。
一一五、10月13日，教育政策與領導研究所邀請國立台灣師範大學教育系洪仁進副教授演講，講題為「教育政策的哲學分析」。
一一六、10月14日，教科系邀請富邦金控人力資源處訓練發展部簡伶伃專員蒞校演講，講題為「數位學習於企業的導入與實施經驗分享」。
一一七、10月20日，教科系邀請旭聯科技林家正客戶經理蒞校演講，講題為「職能與績效評核」。
一一八、10月20日，課程與教學研究所邀請精英國際文教集團張義雄董事長蒞校演講，講題為「文教產業的過去、現在與未來」。
一一九、10月21日，通識與核心課程中心邀請臺灣士林地方法院檢察署翁偉倫檢察官蒞臨演講，講題為「兩性法律關係」。
一二○、10月13日、10月20日，企管系邀請美食達人85℃張佶文協理蒞校演講，講題為「連鎖餐飲業國際化之布局策略分析」、「台灣蛋糕如何征服全世界的味蕾？」。
一二一、10月13日，會計系邀請安永聯合會計師事務所蕭翠慧會計師蒞校演講，講題為「銷貨及應收帳款查核實務」。
一二二、10月13日，統計系邀請嘉義大學應用數學系教授潘宏裕博士蒞校演講，講題為「Properties of Abundance Similarity Indices」。
一二三、10月13日，公共行政學系邀請行政院研究發展考核委員會朱景鵬主委蒞校演講，講題為「組織改造」。
一二四、10月13日，管科系企經講座邀請沙伯石油陳俊學總經理演講，講題為「石化產業現況及未來展望」。
一二五、10月13日，陸研所邀請Coco都可茶飲林家振總經理蒞校演講，講題為「COCO茶飲料進軍大陸市場的發展策略」。
一二六、10月14日，大傳系邀請藝術總監/導演王榮裕先生蒞校演講，講題為「台客喜劇新美學—金枝演社與台灣現代劇場」。
一二七、10月14日，國企系邀請LG詹千慧行銷總監蒞校演講，講題為Case Study(Consumer Insight And Positioning)」。
一二八、10月14日，產經系邀請香港樹仁大學經濟及金融學系李綺雯老師蒞校演講，講題為「Oligopoly in Hong Kong Real Estate Agency Companies」。
一二九、10月14日，管科系邀請中興大學生物產業管理所王世澤助理教授演講，講題為「行銷實務與行銷理論」。
一三○、10月17日，資圖系邀請交通部觀光局戴妤珊研究員蒞校演講，講題為「台灣觀光國際行銷與推廣」。
一三一、10月17日，大傳系邀請華晶科技影像品質許維欽工程師蒞校演講，講題為「數位排版的影像編修技術」。
一三二、10月17日，電機系邀請中原大學電機系邱謙松副教授蒞校演講，講題為「自走車之模糊控制」。
一三三、10月17日，資管系邀請港商六度貿易有限公司台灣分公司陳宏一資深經理蒞校演講，講題為「談資管人就業競爭優勢養成」。
一三四、10月17日，公共行政學系邀請新北市警察局淡水分局中山派出所楊迪光所長蒞校演講，講題為「交通安全與自我保護」。
一三五、10月17日，公共行政學系邀請台灣科技大學專利研究所劉國讚副教授蒞校演講，講題為「專利申請實務」。
一三六、10月18日，大傳系邀請故事屋創辦人張大光先生蒞校演講，講題為「創意思考」。
一三七、10月18日，物理系邀請台灣大學物理系朱士維副教授蒞校演講，講題為「Application of Ultrafast Laser in Biomedical Imaging」。
一三八、10月18日，財金系邀請交通大學財金所鍾惠民教授蒞校演講，講題為「Board Structure and Market Decline Liquidity Risk」。
一三九、10月18日，資管系邀請 Myown Real Estate Com. Corp.周敬斐技術長蒞校演講，講題為「除了寫程式，我還會甚麼?」。
一四○、10月18日，公共行政學系邀請前客委會羅文嘉主委蒞校演講，講題為「解析台灣文創產業發展歷程」。
一四一、10月18日，管科系智慧大樹邀請華碩電腦股份有限公司品質長兼副永續長林全貴品質長演講，講題為「邁向創新惟美與永續經營」。
一四二、10月19日，中文系邀請新竹教育大學台灣語言與語文教育學系鄭縈教授蒞校演講，講題為「詞彙的共時與歷時研究──以小稱詞為例」。
一四三、10月19日，大傳系邀請蔡宗翰編劇蒞校演講，講題為「編劇技巧_分場大綱之設計」。
一四四、10月19日，資管系邀請智新資通股份有限公司陳貴成先生蒞校演講，講題為「資訊人對資訊產業現況的分享」。
一四五、10月19日，公共行政學系邀請松菸公園催生聯盟游藝召集人蒞校演講，講題為「從台北大巨蛋案看公民參與的現實面」。
一四六、10月19日，公共行政學系邀請台灣數位文化協會內容推動中心鄭國威主任蒞校演講，講題為「網路公民，草根力量」。
一四七、10月19日，亞洲所邀請前台灣駐瑞士代表王世榕先生蒞校演講，講題為「台灣參與全球公民社會的策略」。
一四八、10月19日，亞洲所邀請日本參議院舛添要一先生蒞校演講，講題為「辛亥革命一百週年與台日關係」。
一四九、10月20日下午，校長會見外交部禮賓司司長劉德立校友。
一五○、10月20日，資圖系邀請OCLC 亞太地區王行仁副總裁蒞校演講，講題為「OCLC 的孕育和理念」。
一五一、10月20日，會計系邀請百騏會計師事務所孫初偉會計師蒞校演講，講題為「會計師學長給會計系學弟妹的一些話」。
一五二、10月20日，統計系邀請中央大學統計研究所陳玉英教授蒞校演講，講題為「Statistical Models and Inferences for Pharmacokinetic Data」。
一五三、10月20日，資管系邀請尚凡資訊有限公司林志銘總經理蒞校演講，講題為「一條充滿夢想和冒險的偉大航路」。
一五四、10月20日，管科系智慧大樹邀請環境工程軟體林群超銷售經理演講，講題為「資料處理實務講座網路樞紐分析表建置之訣竅」。
一五五、10月20日，管科系企經講座邀請香港海通國際資產管理有限公司蔡青龍營銷總監演講，講題為「兩岸三地財富管理市場之新趨勢與發展策略」。
一五六、10月20日，俄文系邀請第7屆系友、國立台灣師範大學華語研教學研究所陳雅芳講師返校演講，講題「培養自己的H型人生－ 俄語與第二專長」。
一五七、10月21日，歷史學系邀請暨南大學歷史學系博士候選人何政哲蒞校演講，講題「導遊與領隊的現況發展」。
一五八、10月21日，資圖系邀請遠足文化、讀書共和國暨小熊出版社鄭如瑤總編輯蒞校演講，講題為「兒童與青少年書籍的出版面面觀」。
一五九、10月21日，大傳系邀請紀錄片曾文珍導演蒞校演講，講題為「臺灣紀錄片人的經驗談」。
一六○、10月21日，資工系邀請中華電信北區營運處孫黎芳經理蒞校演講，講題為「創意與創新」。
一六一、10月21日、22日，國企系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「Lecture :Consumer Behavior and IMC」、「Consumer Behavior and Communication Strategy」。
一六二、10月21日，金城學院大學中田平教授、後藤昌人副教授、高橋和文副教授、中村岳穗講師等4位教師訪問日文系。
一六三、10月21日，歐洲所邀請Prof. Ing. L’Udmila Lipková (Dean of the Faculty of International Relations, University of Economics in Bratislava)蒞校演講，講題為「The Role of Energy in Relations with Russia and Europe -- Energy Policy of Russia Towards Europe(能源在俄羅斯與歐洲關係中之角色—俄羅斯對歐能源政策)」。
一六四、10月24日，化學系邀請中興大學生醫工程研究所廖國智教授蒞校演講，講題為「Introduction of Medical Device Development(Glucose Fiber-Optic Sensor Platform)」。
一六五、10月24日，電機系邀請臺灣科技大學電子系曾昭雄副教授蒞校演講，講題為「微波複合式左/右手傳輸線及其應用」。
一六六、10月24日，公共行政學系邀請廣流智權事務所李文賢所長蒞校演講，講題為「專利訴訟實務」。
一六七、10月24日，課程與教學研究所邀請台北市立教育大學學習與媒材設計系林吟霞助理教授蒞校演講，講題為「政府播遷來台至今國語文教科書之演變」。
一六八、10月24日，德明財經科技大學教務處教學資源中心魏鸞瑩主任、專門委員陳禎祥及組員張維鈞，參訪學習與教學中心遠距教學發展組，針對本校網路校園環境、課程、教材、服務、推廣與跨校合作等業務進行座談。
一六九、10月25日，物理系邀請中研院應用科學中心李連忠副研究員蒞校演講，講題為「Key Issues in Graphene Electronics: Scale-Up Production and Band Gap Opening」。
一七○、10月25日，數學系邀請中山大學應用數學系張宏鏞教授蒞校演講，講題為「Tutte Polynomials and G-Parking Functions」。
一七一、10月25日，數學系邀請法國波爾多大學(University Of Bordeaux, France) Jean-Baptiste Burie教授蒞校演講，講題為「Models of A Fungal Disease of Vine at Various Scales」。
一七二、10 月 25日，保險系邀請華南產物保險張鳴文副總經理蒞校演講，講題為「企業風險管理ERM」。
一七三、10月25日，產經系邀請印度米堤大學講師Suruchi Agarwal蒞校演講，講題為「Indian Economy」。
一七四、10月25日，會計系邀請廣信益勤會計師事務所蘇真愛會計師蒞校演講，講題為「企業導入IFRS對會計師事務所之影響」。
一七五、10月25日，公共行政學系邀請淡江高中校史館蘇文魁館長蒞校演講，講題為「細說淡水」。
一七六、10月25日，英文系邀請美國密西根大學美國研究學系特聘教授兼人文藝術學院院長Philip J. Deloria蒞校演講，講題為「Publish Or Perish?: On Professional Culture」。
一七七、10月25日上午，印度米堤大學講師（Dr. Suruchi Agarwal）蒞校參訪，由圖書館安排1位館員接待參觀。
一七八、10月26日，歷史學系邀請西洋畫家朱玉青蒞校演講，講題「水彩畫技巧」。
一七九、10月26日，保險系邀請中央大學財金系教授兼系主任楊曉文蒞校演講，講題為「Securitization of Multi-Country Longevity Risk:  A  Co-Integration Approach」。
一八○、10月26日，運管系邀請中保物流公司陳中和顧問蒞校演講，講題為「物流倉儲設施規劃」。
一八一、10月26，航太系邀請中華航空公司A340/330機隊梁群副機師蒞校演講，講題為「接近藍天-民航機師二三事」。
一八二、10月26日上午，國防大學副校長率一行19人蒞校參訪，由圖書館黃館長鴻珠接待參觀。
一八三、10月27日，歷史學系邀請文物收藏家、中文系林文雄系友蒞校演講，講題為「文物辨偽與收藏經驗」。
一八四、10月27日，資工系邀請工業技術研究院林咨銘技術副理蒞校演講，講題為「4G and the Beyond」。
一八五、10月27日，會計系邀請行政院審計部審計長林慶隆蒞校演講，講題為「公司治理、企業倫理與企業社會責任」。
一八六、10月27日，公共行政學系邀請考試院歐育誠委員蒞校演講，講題為「公務人員俸給法制與待遇實務」。
一八七、10月27日，公共行政學系邀請湖北行政學院于文俊教授、舒艾香教授蒞校演講，講題為「政黨執政風險與民生議題之建設」。
一八八、10月27日，管科系企經講座邀請投信投顧公會蕭碧燕秘書長演講，講題為「靠基金小錢也能變大錢」。
一八九、10月27日，陸研所邀請漢邦會計師事務所史芳銘主會計師蒞校演講，講題為「跨國公司透過第三地的金融調度與管理模式」。
一九○、10月27日，通識與核心課程中心邀請臺灣師範大學兼任輔導老師、馬偕護理專科學校親密關係講師謝州斌先生蒞臨演講，講題為「網路成癮」。
一九一、10月28日，歷史學系邀請古意墩文物公司尤家瑋顧問蒞校演講，講題「如何導覽玉器所蘊含的神仙思想」。
一九二、10月28日，大傳系邀請藝譔堂國際策展藝術公司羅健毓執行長蒞校演講，講題為「當代藝術與文化行銷」。
一九三、10月28日，資工系邀請叡揚科技陳世安執行副總蒞校演講，講題為「如何 Hold 住職場發展的契機?」。
一九四、10月28日，保險系邀請全球人壽陳孟鴻資深經理蒞校演講，講題為「投資型保險」。
一九五、10月28日，產經系邀請真理大學經濟黃珈卉系助理教授蒞校演講，講題為「Tax Incentives and R&D Activity: Firm-Level Evidence from Taiwan」。
一九六、10月28日，國企系邀請兆豐證券張明杰總經理蒞校演講，講題為「Lecture: Investigate and Foresee the Global Economic Development Trend」。 
一九七、10月29日，國企系邀請LG詹千慧行銷總監蒞校演講，講題為「目標市場選擇之STP」。
一九八、10月31日，中正大學清江學習中心推廣教育組組長張碩毅教授、數位學習組組長潘仁義副教授等一行11人參訪學習與教學中心，針對本校遠距教學發展組數位平台、數位教材、特殊設備、營運模式等業務進行座談。
一九九、10月31日，學習與教學中心和學習與發展學門合辦100學年度「大學學習」課程教學講座，邀請國立臺灣師範大學教育心理與輔導學系兼教學發展中心陳學志主任，講題為「創新與創造力教學」。



