


99學年度新任系所主管研習會紀錄

時　間：99年8月11日(星期三)上午8時30分至8月12日(星期四)下午4時30分

地　點：第1天蘭陽校園強邦國際會議廳、第2天宜蘭川湯春天溫泉飯店
主　席：虞學術副校長國興






    紀錄：黃麗徽

貴　賓：張校長家宜

出　席：蘭陽校園主任、教務長、人事室主任、各院院長、新任系所主管及資訊中心專案發展組組長
列　席：行政副校長、國際事務副校長、人事室第二組及相關工作人員(詳簽到單)

第1天8月11日

壹、主席致詞—虞副校長國興

　　校長、兩位副校長、林主任、教務長，各位同仁大家早，首先歡迎各位加入學校的行政團隊，各位是學術單位的新任主管，今天也是我接任學術副校長後首次公開的會議，我跟大家一樣都在學習。校長百忙之中來參加我們的會議，明天下午在淡水校園又要召開卓越計畫會議，時間非常緊湊，然而今天一整天校長都會陪同我們，可見校長對本會議的重視，對新任系所主管肯定有很大的期許。今天開會主要的目是協助各位了解目前學校整個行政工作的運作，同時藉此機會幫助各位學習如何領導一個團隊，研習會中我們會藉由經驗分享與傳承來凝聚共識，在此也要感謝人事室精心的安排。

　　未來2天1夜的研習會，我們可以用愉悅的心情來度過，第1天早上由教務處及人事室進行業務報告，另外有外語學院宋美璍院長及企管系洪英正主任之經驗分享，下午則由資訊中心徐翔龍組長介紹本校公文管理系統，之後會進住飯店享用晚餐及進行歌唱活動；第2天主要著重在領導、溝通、團隊及管理的課程，分別由商學院胡宜仁院長及管理學院王居卿院長主講。

　　我與各位一樣，原本只是從事教學及研究，如今有這樣的機緣參與行政工作，可以增加我們的歷練。我個人覺得既然擔任系所主管，就應該勇於作夢，但誠如校長所說我們更要有實際執行的能力，不然就是在作白日夢，我相信各位都是會努力執行的人。

　　再次感謝人事室及所有主講人，最後預祝大會順利圓滿，希望大家能有很多收獲。

貳、貴賓致詞—張校長家宜

　　主持人虞副校長、兩位副校長、各院院長及新任系所主管伙伴們，大家早！今天非常高興各位能在蘭陽校園強邦國際會議廳參加半天的研習，剛才虞副校長也說明了從下午到明天的活動行程。非常感謝人事室，因為這2天1夜的研習會已經持續舉辦3年，以往第1天上午都安排在這個場地，但下午及第2天的場地，人事室都很費心的規劃好的遊覽地點及適合的飯店，讓彼此能以輕鬆的方式互相交流及學習。根據過去的經驗，第1天大家還不熟悉，到了第2天開始氣氛會變得熱絡，因此這個活動是非常有意義的。

　　今天也很高興，因為以往舉辦這個活動時，我剛好忙於其他校務工作，有時只參加第一天早上的，有時只參加第2天的行程，但是，這1次我很早就將時間空下，因此，今天將全程陪同大家，直到晚餐唱完歌後才離開，明天則因為淡水校園還有其他的行程而由虞副校長主持。

　　參與這個研習會主要是聯絡彼此的感情，還有對於如何扮演好新任系所主管，提供心得分享。各位手上都有一本新任系所主管工作手冊，供各位參考。這是在前年教學行政革新研討會中提到，因為每年我在約談新任系所主管時，大家都會問到：系所主管要做什麼事？因此認為有必要編一本手冊，讓新接任的系所主管不會那麼惶恐，去年已經嘗試編過一本，但是沒有太多前例可循，因此我們秉持淡江全品管精神--持續改進，也就是現在各位手上拿到的這一本，明年我們還會繼續改進。

　　最近我在很多場合都提到主管要扮演一個「強勢領導」，在這個競爭的時代，我們除了維持原有的同僚模式，還要有強勢領導，強勢領導不是態度強勢，而是有一些要素，在此，特別提供5點建議：第一「要有明確的目標」，現在各系所都有很清楚的願景及任務，新任的系所主管應該訂定一個明確要達到的目標，並且運用一些策略來達到目標。第二「要熟悉工作內容」，在系所主管工作手冊內列錄許多相關的法規，這些法規最好能夠都看1遍，在需要的時候能找得到。第三「要全力以付」，讓同仁感受到主管比老師們付出更多，過去系所主管上班出勤的情況不佳，助理也不知主管在哪裡，但是在這個競爭激烈的環境，工作的態度是非常重要的。第四「人際關係」，特別是所屬系所的老師，希望各系所主任平時都能多跟老師們溝通，這也是將來在推動各項工作時很重要的管道。第五「健全的人格及健康的身體」，這一點是書上沒特別提到，而是我個人的看法；每年體育室都辦很多活動，希望新學年度主管都能至少一人一運動，鍛鍊身體。過去有些主管由於健康因素而無法續任，因為，擔任系所主管的工作是非常辛苦，壓力也很大，所以藉由運動來鍛鍊身體應該是很有幫助的。

以上這幾點是我對各位新任系所主管的期許，再次預祝各位在工作上非常圓滿、順利，也祝福這2天的活動順利，大家能有很愉快的心情，謝謝大家。

參、相關業務報告(詳附件)

一、教務處業務報告：葛教務長煥昭

二、人事室業務報告：陳主任海鳴

肆、經驗分享(詳附件)
一、資深院長經驗分享(外國語文學院宋院長美璍)
二、資深系所主管經驗分享(企業管理學系洪主任英正)
伍、淡江大學公文管理系統—資訊中心徐組長翔龍(電腦上機)

陸、校長邀宴(川湯春天溫泉飯店)

第2天8月12日

柒、領導哲學與溝通技巧—商學院胡院長宜仁(詳附件)
捌、團隊經營與管理—管理學院王院長居卿(詳附件)
玖、綜合座談

主席引言 虞學術副校長國興

　　首先非常感謝胡院長及王院長將看似枯燥、不容易做、不容易想的「領導哲學與溝通技巧」及「團隊經營與管理」2項課程，很具體的用數字或實例讓我們比較接近它，聽完之後覺得收獲非常大。另外針對大家關心的，為因應教育部評鑑，很多老師去支援其他學院，這些老師的權利及義務，我會向校長報告、建議儘快召開會議釐清。人事室也提供我本案有關教師權利義務可能受損之疑慮，我個人認為最終解決方式還是回歸正常。

　　另外跟各位報告，本次研擬的教學卓越計畫，從大架構到工作項目都非常棒，看得出來本校是相當有潛力，今天下午召開的教學卓越計畫會議只需要些許的調整就可以了，這個計畫我個人覺得具有相當大的競爭力及水準，本校要在25日將整個計畫正式研擬出來。今年教學卓越計畫經費雖然減半，相信我們應該可以爭取得到。

蘭陽校園主任室 林志鴻主任

　　首先歡迎各個單位有機會來蘭陽校園多多交流，只要各位來蘭陽校園，我們一定給予各項協助及支持，另外針對剛才提到老師支援其他科系所產生權利義務的問題，學校應該審慎處理，儘快讓各系了解學校的方向及對待這些老師的方式。這學期生師比這麼高，學校學生不能減，老師一時也聘不到那麼多，是否有可能做學系學門的調整，也就是增班減班的概念，但目前還沒有達到一個共識。

理學院 王院長伯昌

　　剛才林主任所提到的問題，數學系很早就跟我反應，數學系有6位老師支援商管學院，有關這些老師權利義務的問題非常嚴重，希望學校能儘快釐清這些問題，至少能有會議紀錄，讓這些老師安心。

商學院 胡院長宜仁

　　有些系主任有提出減班的問題，但據我得到的答案是短期間不朝減班方向思考，因此目前合聘的作法，很多系主任卡在中間，不知如何處理，希望學校能有明確的指示，將來面對這些支援本院的老師，不會覺得虧欠太多。

管理學院 王院長居卿

　　減班對系院的影響小，但對學校的影響大，像理學院目前實施大一新生延後分流的制度，管理學院將進一步了解有關生師比的計算方式及實施的一些問題等等，讓各系班級學生人數減少，學校學生總人數不變的情況下，學校及各院系都能雙贏。

主席 虞學術副校長國興答覆及結語

　　各位提出的問題，學校絕對會設法解決，我在正式上任之前，確確實實做了些思考及規劃，剛剛談到生師比的問題到底該如何解決，我個人認為應該一切回歸正常，此時的借調，並不是一個常態。工學院曾經推動5年延攬師資計畫，這個計畫有2大好處，第一讓各系能夠清楚知道自己未來老師的聘任要達到教育部的要求以及自己規劃的方向，第二各系能發展出自己的主軸，各系應該要走出一條路，這條路是未來有可能代表學校走出去，我們應該朝這個方向去做，工學院過去推動的這5年延攬師資計畫，讓工學院這次能幸免生師比問題。

　　另外我們在104年將面臨少子化的問題，學校的招生政策應該要很明確，希望到104年少子化衝擊到時，本校已有一套作法，本次研習會我個人確實收獲良多，也確實能凝聚內聚力，非常感謝大家的參與。
拾、賦歸；研習會結束(16:30)



