


99學年度新聘教師座談會紀錄

時　間：99年9月8日(星期三)上午8時40分
地　點：淡水校園驚聲國際會議廳

主持人：高行政副校長柏園






    紀錄：張淑暖

出席者：98學年度第2學期及99學年度第1學期新聘專任教師

列席者：學術副校長、國際事務副校長、蘭陽校園主任、新聘教師所屬教學一級單位主管、教務長、研發長、人事室主任、覺生紀念圖書館館長、學習與教學中心主任、性別平等教育委員會執行秘書、人事室第二組組長及相關工作人員(詳簽到單)

壹、播放淡江大學簡介

貳、高副校長致詞及介紹與會主管－高柏園副校長

虞副校長、戴副校長、各位同仁及各位新進伙伴，大家早安！首先代表學校歡迎所有新進老師加入淡江大學這個大家庭，剛才看了關於本校的簡介，相信大家對於學校已有初步的瞭解。這次會議的主要目的，是希望讓所有新進老師很快的瞭解淡江文化，進而融入淡江文化，充份利用學校的資源與環境進行教學、研究及服務的工作。

除了讓各位透過此次座談會瞭解學校，也希望各位因為彼此相互熟識因而凝聚成團隊共識，將來在任何場合互相支援及提攜，產生同梯次的革命情感。上個月，我們在宜蘭礁溪辦了一場新任系所主管研習活動，也是希望培養及建立主管之間的默契與合作關係。

目前希望透過研究發展處及學習與教學中心推動老師們組成學術研究團隊，國科會或教育部或各鄉鎮等政府機構及一般民營單位一直有很多計畫在尋求支援，希望學術團體協助，因此通常計畫提出申請是會通過。若我們將未來一年可能研究的計畫整理出來，再去組團隊提出申請會來不及；若我們事先就已經組成各領域之研究團隊，如中文、文史、化學及工學等團隊，當各公、民營單位提出計畫需求時，我們很快的就能進入狀況，如此，各位的研究跟學校的研究風氣會被帶的更高。期勉各位，也希望各位把新的精神及形態帶入學校。

另外有些非常重要的點要跟大家報告，本校對於助理教授，有所謂的8年條款，對助理教授而言會有一個程度的壓力。所以我們在各種場合一再要求我們的院長、主任及所長對新進教師儘量給予照顧，在排課及其他方面讓各位有最好的環境來做研究，以面對升等的挑戰。同意各位進入本校的校聘審會議會場就在這裏，各位是經過非常激烈的討論才進入本校的，在此恭喜各位。

聘審會議時，我們都會看各位的研究成果，都覺得非常的好，所以很希望也很期盼各位進入淡江之後能夠把你的研究能量及研究能力真正的發揮出來，這是學校對各位最大的期望。

在此再次代表學校歡迎各位加入我們的大團隊。

介紹與會主管(略)

參、專題報告(詳附件)

一、虞學術副校長國興：淡江組織文化與管理模式

二、葛教務長煥昭：淡江之教務支援教學概況

三、康研發長尚文：執行專題研究計畫落實研發成果

四、黃館長鴻珠：增進教學效果提高研究活力

五、徐主任新逸：就是要讓你成為教學高手

六、黃執行秘書文智：老師，不可以………
肆、綜合座談

主席　高副校長柏園引言

兩位副校長及各位同仁，經過一個上午的座談，各位老師對學校應該已經有一個程度的瞭解。現在是意見交流時間，新老師若有任何問題都可以提問，現場各相關單位主管都會回覆。

國際事務副校長 戴萬欽副校長補充說明：

各位新同事，很高興有這個場合跟大家見面。

有一個跟大家權益有關的項目，就是到國外或中國大陸出席會議是可以申請補助。如果是出席國際會議要先跟國科會提出申請案，如果拿不到國科會補助，我們學校最多可以補助機票的7成；若是到大陸參加會議，最多可以補助機票的6成。照目前運作的定義，在大陸開會若是國際性學會舉辦的年會，算是國際會議；假如是大陸學校或學術機構所舉辦的學術會議，則不算國際會議，這是我們學校長久以來鼓勵老師到海外發表學術論文的具體補助辦法。承辦業務的單位是國交會，但實際運作的是國際教育交流處，簡稱國交處，有些申請細節，請老師們上網去查看相關補助辦法，謝謝。

人事室  陳海鳴主任補充說明：

各位新伙伴，大家好！高副校長臨時指定本人說明人事室的業務狀況，我這邊沒有特別的事情，如果跟大家福利有關的，就是在暑假期間有同仁打電話來問敘薪的事。本校第一個月薪水都是以最底的等級敘薪，若在他校已有年資者，基本上自第2個月以後就會調整過來。因為依退撫會的規定，必須等老師取得到校前的服務單位離職證明後，再做一個敘薪的動作。學校內部會對一些特殊的情況召開敘薪小組會議，把這些資料整理報退撫會核定，因為跟退休金有關；退撫會核定的當月，本校再追補前幾個月的薪水。

退休福利除了教育部的「私校退撫新制」外，本校另為同仁們實施「淡江大學退休福利儲金制度」，同仁們若願意參加，每個月同仁提撥本俸的3.5％，學校也會相對提撥本俸3.5％，放在你的退休儲金帳戶裏頭，你自己也可以額外再提撥本俸3.5％。目前這筆錢我們是委託中國人壽保險股份有限公司來操作基金的運用，校內也成立退休福利儲金管理委員會，每季都開會檢討並決定公提儲金的投資狀況。同仁們在報到時，我們人事室第二組都會提供這方面資訊，並請您填答您的意願，是否參加這個退休福利儲金制度，這是我們學校跟其他學校比較不一樣的地方。

另外，我們學校還有一個額外的福利，就是每位同仁每2年可做1次健康檢查，費用由學校負擔。本校跟4家醫院簽約，包括台北市立馬偕醫院淡水分院、啟新診所、署立台北醫院、台北市立萬芳醫院，因為學校人多一起健檢，所以取得很好的優惠，可以檢查的項目非常多。各位新進伙伴將來會非常繁忙，要教學又要做研究，希望大家把身體顧好，多運動，定期檢查您的身體，希望大家享受學校的福利。

站在人事室的立場，對老師的管控來講，有一年一度的教師評鑑。每年4、5月的時候，我們對聘期屆滿的老師，都會要求院系做教師評鑑。教師評鑑的項目其中一個是學習與教學中心的教學評量，另一個要評鑑的項目是研究成果，另外還要評量老師對學生的輔導及對社會的服務。教師評鑑之後都會有一個分數出來，做為我們續聘的參考。如果在某一個方面有一點落差的話，學校會做一些輔導的工作。幫助老師在教學、研究、服務各方面都能提升能量。這是我的補充，如果大家對人事方面有什麼問題，歡迎提問。謝謝！

主席  高副校長柏園結語：

因為大家都沒有提問，而各位的敘薪、退休基金運作以及健康檢查等業務是由人事室辦理，人事室跟大家息息相關，所以我請陳人事主任補充說明，希望各位都已瞭解。

今天有很多活動同時都在進行，學務長因為另外有個僑生會議，今天無法出席參加；早上本座談會開幕後，國際副校長也有一個外籍生的會議。

有一點要跟大家作說明，就是我們學校今年僑生已達到7百多人，人數最多的是澳門。以後班上可能會有外籍生跟僑生，請各位老師多給予照顧。

另外專門對大一新生有一門「大學學習」課程，是教育學院協助設計的學習課程，幫助大一學生很快進入學習狀態，包括如何認識學校、認識學系、怎麼安排自我生涯規劃及對學校環境的認識。如果這個課程會麻煩到各位，或是要請各位擔任導師時，請務必幫忙，因為這對大一新生真的非常重要。

另外還有一點，今年希望把我們整個教室光復一下；去年針對洪蘭教授的台大學生上課吃雞腿事件，我們也有所反省，那時候不強制去執行這件事，因為我們學校給的餐飲空間不足，我覺得對學生不完全公平。學務處也沒有嚴格的依照教務處於每個教室張貼的教室規則去執行，現在的結果是連學生自己也受不了，總務處想清也清不完。所以今年麻煩我們新任老師在課堂上推動在教室內不要飲食，讓教室回復它應該有的功能跟尊嚴，學生要飲食請到教室外，教室內是教學，捷運都能做到，為什麼我們做不到。我是覺得可以做到，當然會有陣痛期，尤其是舊生已經慣於室內飲食，但只要我們堅持兩個月，就會形成一套文化。我相信我們能恢復在教學上的尊嚴，不然各位教學時也會很辛苦，手機響、啃雞腿、這邊吃八寶粥、那邊吃三明治，什麼都有。做為大學教授我們也不忍心讓各位來當風紀股長，也是很抱歉。麻煩各位開學時，跟學生約定在教室內不要飲食，協助我們把教室尊嚴恢復起來。

不佔用各位時間，待會我們有餐敘時間，大家可以再繼續聊聊。

伍、午餐(福格飯店)
陸、座談會結束(14:00)



