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一、8月4日上午，校長主持「國家品質獎得獎者聯誼會來校觀摩活動」。

二、8月4日，日文系邀請相模女子大學宮本節子、太田陽子教授來訪，洽談未來帶領學生來本校短期中文研修事宜。

三、8月10日，保險系邀請國家精算師陳哲斌蒞校演講，講題為「企業風險管理」。

四、8月10日，日本留學生支援機構仁村朋惠蒞校參訪，洽談留日資訊刊物提供之事宜。

五、8月17日，保險系邀請長榮國際公司邱展發副總經理蒞校演講，講題為「企業集團專屬保險之運用」。
六、8月19日，師資培育中心辦理99學年度中小學實習生返校研習，邀請台北縣汐止國中陳亭潔老師及台北縣尖山國中林玉雯老師蒞校演講，講題為「學長姊實習經驗分享」。

七、8月24日至26日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，辦理第三梯次「數位學習導入工作坊─實務篇」研習活動，邀請國立空中大學研究處黃慈處長講授「數位教學設計實務(I)」、巨匠電腦數位學習事業群研發部潘素滿協理講授「數位教學設計實務(II)」、致理技術學院多媒體設計系張淑萍技術級助理教授講授「數位教學媒體製作實務(I)」、華碩電腦人力資源處學習發展部陳欣舜專員講授「數位課程經營實務(I)」、數位學習鄒景平資深顧問講授「數位課程經營實務(II)」。

八、8月30日，平成國際大學國際關係研修團由法學部酒井正文院長、石崎雄司總務部長、淺野和生教授、萩原義浩先生、山崎文夫教授、野澤基恭教授、加地直紀准教授率領一行21人蒞校參訪，與今年赴該校的大三出國留學生進行交流。

九、9月1日，東洋大學植野弘子教授蒞校洽談年底赴台田野調查與交流事宜。

十、9月3日，師資培育中心辦理99學年度中小學實習生返校研習，邀請台北市立南門國中周錦堯老師蒞校演講，講題為「班級經營-理論與實務」。

十一、9月 4日，決策系(管科所)邀請亞東技術學院項立明講師蒞校演講，講題為「台灣醋產業大陸投資策略」。

十二、9月6日下午，校長會見日本傳統技術保存會會長椎名市衛、淡江劍友會會長石博中等一行人。

十三、9月7日至9日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，辦理第二梯次「線上助教研習工作坊(上)」研習活動，邀請訊連科技公司林家正客戶經理講授「e-tutor加油站(I)」、ok超商總公司教育訓練部黃美蘭數位發展主任講授「e-tutor加油站(II)」。

十四、9月13日下午，財金系邀請大陸學者參觀覺生紀念圖書館，由圖書館安排同仁接待。

十五、9月15日，課程與教學研究所邀請國立海洋大學教育研究所吳靖國教授蒞校演講，講題為「海洋教育的省思與構想」。

十六、9月16日至18日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，辦理第二梯次「線上助教研習工作坊(下)」研習活動，邀請資策會數位教育研究所郭慧中專案經理講授「媒體設計魔法棒(I)」、旭聯科技董千瑜經理講授「媒體設計魔法棒(II)」、台灣國際專利法律事務所楊敏玲律師講授「e樂園與智慧財產權」。

十七、9月17日、24日，西語系邀請政治大學歐洲語文學程古孟玄專任助理教授蒞校演講，講題為「翻譯理論概說1」、「翻譯理論概說2」。

十八、9月17日，師資培育中心辦理99學年度中小學實習生返校研習，邀請台北市立北投國中劉理枝輔導老師蒞校演講，講題為「學生輔導-理論與實務」。

十九、9月20日，化學系邀請維也納大學古生植物系教授David Kay Ferguson蒞校演講，講題為 「Plants As Indicators of Past Climates--Wood, Leaves and Pollen As Climatic Proxies.(從植物來看過去氣候的變化ー以木質、樹葉及花粉做為氣候的代言者)」。

二十、9月20日，化材系邀請長庚大學電子工程系郭守義助理教授蒞校演講，講題為「化合物半導體的綠色科技研究」。 

二一、9月20日，經濟系邀請2004年諾貝爾經濟學獎得主愛德華.普列斯卡教授（Professor Edward C. Prescott）演講，講題為「Asia Booming, U.S. Depressed, and Europe Stagnating」。
二二、9月20日，城西國際大學林千賀教授等一行12人來校參訪並參觀良本惠莉老師、鍾慈馨老師、落合由治老師授課。

二三、9月21日，物理系邀請中研院天文所辜品高助研究員蒞校演講，講題為「倬雲中的大千世界：漫談系外行星」。

二四、9月21日，資管系邀請台灣碩網方怡仁資深經理蒞校演講，講題為「專案溝通管理-做好專案簡報」。

二五、9月23日，企管系邀請BEAUTY YOUNG氧妍動能館曾曼意執行長蒞校演講，講題為「台灣休閒健身俱樂部之經營與管理」。

二六、9月23日，資管系邀請國立台北大學企管系邱光輝副教授蒞校演講，講題為「個案教學法」

二七、9月23日，陸研所邀請文化大學田玫琪講師蒞校演講，講題為「如何保持外在與內在的修養」。

二八、9月23日，教育心理與諮商研究所邀請台北市立體育學院球類系教授/台灣運動心理學會黃崇儒副理事長來校進行專題演講，講題為「心理治療的道德責任」。
二九、9月24日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請蔡宗翰編劇兼導演蒞校演講，講題為「如何說好故事－編劇技巧」。
三十、9月24日，資工系邀請叡揚資訊陳世安執行副總授蒞校演講，講題為「進入資訊軟體產業所需要知道的事」。

三一、9月24日，產經系邀請中研院經濟所陳明郎研究員蒞校演講，講題為「Optimal Taxation in Two-sector Human Capital-based Models」。

三一、9月24日，師資培育中心辦理99學年度中小學實習生返校研習，邀請台北縣立安坑國小呂桂瑛(退休)校長蒞校演講，講題為「兒童輔導」。

三二、9月24日，師資培育中心辦理99學年度中小學實習生返校研習，邀請台北縣立思賢國小鄭玉疊校長蒞校演講，講題為「班級經營-理論與實務」。

三三、9月27日，化學系邀請陽明大學生命科學系暨基因體科學研究所周記源博士蒞校演講，講題為「利用分子酶學的方法來研究SARS冠狀病毒」。

三四、9月27日，化材系邀請台灣愛思唯爾有限公司陳建丞顧問蒞校演講，講題為「Reaxys 化學資料庫」。

三五、9月27日，電機系邀請交通大學光電工程學系鄒志偉助理教授蒞校演講，講題為「Enabling Technologies for Next Generation Optical and Wireless Access Networks」。
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555月28日，歷史系邀請隆福行股份有限公司洪哲文總經理蒞校演講，講題「『卻顧所來徑，蒼蒼橫翠微』與您分享我的工作與學習經驗」。

三七、9月28日，數學系邀請高雄應用數學系黃文璋教授蒞校演講，講題為「統計與數學」。

三八、9月28日，物理系邀請美國Brookhaven National Laboratory科學家顧威博士蒞校演講，講題為「Strong Coupling Picture of Superconductivity in Underdoped Cuprates: Anti-BCS Superfluidity and Quasi-Particle Gap」。

三九、9月28日，建築系邀請工業技術研究院創意中心鄭運鴻先生蒞校演講，講題為「小心！科幻就在你身邊」。

四十、9月28日，水環系邀請水曠科技公司研發部劉傳崑經理蒞校演講，講題為「酵素於環境工程之運用」。

四一、9月28日，財金系邀請清華大學計量財金系何泰寬教授蒞校演講，講題為「Accounting for Taiwan’s First Post-War Negative Economic Growth」。

四二、9月28日，資管系邀請普羅通訊胡佛協理蒞校演講，講題為「雲端服務勢MIO」。

四三、9月29日，資圖系邀請經濟部智慧財產局培訓種子師資葉玟妤律師蒞校演講，講題為「智慧財產權概論」。
四四、9月29日，建築系邀請台灣科技專利商標事務所丁俊萍先生蒞校演講，講題為「智慧財產權概論」。
四五、9月29日，航太系邀請瑞領科技股份有限公司李芳壽總經理蒞校演講，講題為「哈佛凌晨四點半─台灣之光與我未來的關係」。

四六、9月29日，會計系邀請文化大學廣告系羅雁紅副教授蒞校演講，講題為「行為學於財務會計之運用」。

四七、9月29日，公共行政學系邀請六合法律事務所李佩昌律師蒞校演講，講題為「現代網路環境下的智慧財產權問題」。

四八、9月30日，機電系邀請國立宜蘭大學機械與機電工程學系蔡國忠主任蒞校演講，講題為「小型風力發電機葉片設計與流固耦合分析」。

四九、9 月30日，財金系邀請財團法人保險事業發展中心賴清祺董事長蒞校演講，講題為「台灣近十年保險事業之發展」。

五十、9月30日，企管系邀請飛虹積體電路股份有限公司業務部蘇子誠資深經理及至上電子股份有限公司業務部吳建衛協理蒞校演講，講題為「IC產業的發展現況與經營管理之道--企管人如何悠遊其中?」。
五一、9月30日，會計系邀請財政部黃永傳會計長蒞校演講，講題為「由入門介紹公務機關會計人員之工作領域」。
五二、9月30日，德國女作家Susanne Hornfeck蒞校演講，講題為「”Ina aus China”導讀」。

五三、9月30日，歐洲所邀請蔡英文博士蒞校演講，講題為「從台北縣到新北市」。

五四、9月30日，陸研所邀請拓墣產業研究所楊勝帆副所長蒞校演講，講題為「兩岸IC產業未來策略佈局與投資機會」。
五五、10月1日，大傳系邀請台灣電視公司劉麗惠副總經理蒞校演講，講題為「台灣電視產業分析」。
五六、10月1日，資工系邀請達思安資訊顧問公司李述忠總經理蒞校演講，講題為「從IT看世界的期待」。
五七、10月1日，產經系邀請中研院經濟所彭喜樞助理研究員蒞校演講，講題為「A Theory of Organization Form Based on Similarity in Knowledge Capital」。
五八、10月1日，師資培育中心辦理與學長姊實習經驗分享，邀請台北縣立正德國中蕭惠真實習老師及台北縣立三芝國中藍敏儒老師蒞校演講。

五九、10月2日，國企系邀請兆豐證卷張明杰總經理蒞校演講，講題為「行銷策略在投資銀行的應用」。

六十、10月4日，中文系邀請新竹教育大學中文系丁威仁助理教授蒞校演講，講題為「過一個有詩意的生活－詩無所不在」。

六一、10月4日，化學系邀請交通大學應用化學系許千樹博士蒞校演講，講題為「Synthesis of Conjugated Polymers for PLED and Solar Cell Applications」。

六二、10月4日，化材系邀請Berkeley Univ.朱智瑋助理教授蒞校演講，講題為「Multiscale Simulation for Biomolecular Engineering:Intra-protein Communication and Deconstruction of Cellulose Microfibril 」。

六三、10月4日，電機系邀請中正大學哲學系陳瑞麟教授蒞校演講，講題為「科學實驗的複製問題：赫茲的陰極射線實驗被複製了嗎？」。

六四、10月5日，中文系邀請精英國際教育集團劉俊昇協理蒞校演講，講題為「補教人生」。

六五、10月5日，中文系邀請實踐大學服裝設計系田玫琪講師蒞校演講，講題為「魅力形象與溝通」。

六六、10月5日、12日，資圖系邀請資深編輯暨北京大學博士研究生萬麗慧編輯蒞校演講，講題為「圖書出版流程：企畫與編輯、設計與生產」、「圖書出版流程：成本管理」。
六七、10月5日，數學系邀請南京大學數學系邱建賢教授蒞校演講，講題為「High-resolution Numerical Methods for Hyperbolic Conservation Laws」。

六八、10月5日，物理系邀請東華大學物理系彭文平助理教授蒞校演講，講題為「Quantification Study of Drug Delivery by Nanocarriers: A cell mass spectrometry approach」。

六九、10月5日，建築系邀請美國Ball State大學Stephen Kendall教授蒞校演講，講題為「開放式建築」。
七十、10月5日，水環系邀請群立科技股份有限公司黃俊霖經理蒞校演講，講題為「航拍於集水區規劃案之應用-以大甲溪上游為例」。

七一、10月5日，企管系邀請Google台灣業務游文人總經理蒞校演講，講題為「努力，讓人生更精彩」。

七二、10月5日，資管系邀請資策會蘇偉仁研究工程師蒞校演講，講題為「雲端運算發展」。

七三、10月6日，資圖系邀請輔仁大學財經法律學系張懿云主任蒞校演講，講題為「從國家與企業的角度談智慧財產權」。

七四、10月6日，建築系邀請台灣科技專利商標事務所丁俊萍先生蒞校演講，講題為「電腦網路著作權及侵權問題」。

七五、10月6日，經濟系舉辦「2010淡江經濟論壇」研討會，邀請多位國內及大陸學者參與，會中發表12篇文章，約有一百多人次參加此研討會。
七六、10月6日，產經系邀請中華航空公司劉玉茹空服員蒞校演講，講題為「空服員這一行」。

七七、10月6日，公共行政學系邀請台灣國際專利法律事務所廖文慈律師暨專利師蒞校演講，講題為「校園著作權之合理使用」。

七八、10月6日，決策系(管科所)邀請台灣中油股份有限公司林茂文總經理演講，講題為「低碳經濟與石油未來」。

七九、10月7日，土木系邀請大華技術學院國貿系李秩明講師蒞校演講，講題為「Interacting English Learning」。

八十、10月7日，機電系邀請聖約翰科技大學工學院張瑞慶院長蒞校演講，講題為「薄膜製程技術與機光電性質檢測」。

八一、10月7日，財金系邀請台灣期交所 邱文昌副總經理蒞校演講，講題為「國內外期權市場簡介 」。

八二、10月7日，保險系邀請龍柏國際法律事務所景熙焱律師蒞校演講，講題為「法律環境之變遷與危險管理」。

八三、10月7日，企管系邀得勝者文教機構劉駿豪執行長蒞校演講，講題為「補習文教產業之經營管理-補教人生」。

八四、10月7日，會計系邀請中華會計教育學會理事長暨台北大學教務長薛富井先生蒞校演講，講題為「IFRS在國際資本市場實施之現況--兼論美國與歐盟之競爭分析」。
八五、10月7日，統計系邀請東海大學統計學系教授俞一唐博士蒞校演講，講題為「Bayesian Process Optimization Using Failure Amplification Method」。

八六、10月7日，美洲所邀請美洲國家組織整體發展秘書處執行長Mr. Roy Thomasson蒞校演講，講題為「Creating Small Enterprises in Latin America & the Experience of the OAS」。
八七、10月7日，陸研所邀請光電科技工業協進會呂紹旭產業分析師蒞校演講，講題為「兩岸LED產業之合作及發展現況」。
八八、10月8日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請鼎坤國際整合行銷杜彥穎專案總監蒞校演講，講題為「提案之準備與技巧」。
八九、10月8日，資工系邀請叡揚資訊蘇守謙副總經理蒞校演講，講題為「學習、成長路上的變與不變」。

九十、10月9日，教育學院教育科技學系邀請台南縣勝利國小馮建忠輔導室主任蒞校演講，講題為「悠遊E化教學之海--wii電子白板與遊戲式軟體在國小教學上的運用」。

九一、10月11日，中文系邀請TVBS董智森主播蒞校演講，講題為「中文大未來－新聞寫作面面觀」。

九二、10月11日，歷史系邀請台北市強恕高中林文超教師蒞校演講，講題「產業生態與文化概論－以中等教育為例」。

九三、10月11日，化學系邀請輔仁大學化學系劉彥祥博士蒞校演講，講題為「Design and Syntheses of Coordination Polymers」。

九四、10月11日，化材系邀請富士康集團LED事業群榮創能源科技公司涂博閔先生蒞校演講，講題為「LED產業現況與技術淺談」。

九五、10月11日，電機系邀請高雄第一科技大學系統資訊與控制研究所黃勤鎰助理教授蒞校演講，講題為「人類感知為基礎之訓練模擬機之研製與發展」。

九六、10月11日，國企系邀請中華民國證券投信暨顧問商業同業公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「小錢投資術-人生的第一桶金」。

九七、10月11日，美洲所邀請巴拉圭共和國駐華大使馬旭耀大使蒞校演講，講題為「探索巴拉圭」。
九八、10月11日，教育政策與領導研究所邀請美國Boston College Andy Hargreves教授演講，講題為「The Fourth Way of Educational Change: Toward An Age of Inspiration and Sustainability」。
九九、10月12日，資圖系邀請教育部顧問室人文教育革新中綱計畫總助理吳齊航系友蒞校演講，講題為「國家考試經驗分享」。

一○○、10月12日，數學系邀請中央研究院統計科學研究所李克昭所長蒞校演講，講題為「Exploring Complex Interactions in Genomic Data」。

一○一、10月12日，物理系邀請中央大學大氣科學系楊舒芝助理教授蒞校演講，講題為「Handling Nonlinearity and Non-Gaussianity in the Ensemble Kalman Filter」

一○二、10月12日，土木系邀請普渡大學前副校長Prof. Skibniewski蒞校演講，講題為「How to Be Successful in Authoring SCI-Indexed Journal Papers」。
一○三、10月12日，建築系邀請陸希傑建築師蒞校演講，講題為「業--主」。

一○四、10月12日，水環系邀請核能研究所化工組潘本立高級研究員蒞校演講，講題為「含氟鈾放射性廢水之高級處理」。

一○五、10月12日，財金系邀請元智大學財務金融系王衍智副教授蒞校演講，講題為「Informed Traders: Linking Legal Insider Trading And Share Repurchases」。

一○六、10月12日，會計系邀請政治大學會計系張清福助理教授蒞校演講，講題為「R」。
一○七、10月12日，統計系邀請錦華資訊科技吳佩勳副總經理蒞校演講，講題為「金融資訊產業之簡介及統計科學在此領域之應用」。

一○八、10月12日，資管系邀請知世安索帕公司邱元平知識長暨資深副總經理蒞校演講，講題為「網路行銷的科學與藝術」。

一○九、10月12日，法文系邀請巴黎第十二大學教授Mme. MENANT蒞校演講，講題為「 La Poétique Des Châteaux Dans La Literature Française(十八世紀初法文小說中的巴黎) 」。也邀請巴黎第四大學教授M. MENANT演講，講題為「La Poétique Des Châteaux Dans La Literature Français」。

一一○、10月12日，美洲所邀請瓜地馬拉駐華大使艾斯比諾沙大使蒞校演講，講題為「馬雅文明」。

一一一、10月12日，陸研所邀請暨南大學東南亞研究所曹雲華所長蒞校演講，講題為「中國與周邊國家關係」。

一一二、10月12日，外交部中南美司安排哥倫比亞La Sabana大學外文系主任白安（Nohora Bryan）偕顧問龔薩雷絲（Ivonne Gonzalez）拜訪本系，盼與本系建立交流機制。
一一三、10月12日，教育政策與領導研究所邀請日本東京大學山本清教授演講，講題為「Educational and Public Accountability for Higher Education Institutions in case of National Universities in Japan」。

一一四、10月12日，教育政策與領導研究所邀請教育部陳益興次長，講題為「新世紀新教育-第八次全國教育會議之後」。

一一五、10月12日下午，教育政策與領導國際學術研討會與會教授Prof. Andy Hargreaves蒞校交流、參訪，由圖書館安排同仁接待參觀覺生紀念圖書館。
一一六、10月13日，大傳系邀請台灣光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「影像再構圖實驗＆版面編排」。
一一七、10月13日，航太系邀請禧通科技公司賴利弘執行長蒞校演講，講題為「高效率太陽能電池的發展」。
一一八、10月13日，統計系邀請上華市場研究公司陳輝逢董事長蒞校演講，講題為「市場調查工作經驗分享」、「市場調查實務應用」。

一一九、10月13日，公共行政學系邀請台灣科技法律事務所處李瑞增專任代理人蒞校演講，講題為「專利說明書撰寫及閱讀」。

一二○、10月 13日，決策系(管科所)邀請內政部資訊中心沈金祥主任演講，講題為「自然人憑證發展與應用」。

一二一、10月13日，法文系邀請Mme. Malle蒞校演講，講題為「魁北克童話」。

一二二、10月13日，通識與核心課程中心邀請台北音樂文化中心吳德朗負責人蒞臨演講，講題為認識印度教和世俗生活。

一二三、10月14日，中文系邀請作家鍾文音女士蒞校演講，講題為「寫作者的美好時光－鍾文音的創作與行旅分享」。

一二四、10月14日，機電系邀請智友智權事務所李幸嫻總經理蒞校演講，講題為「這樣也可以申請專利?」。
一二五、10月14日，財金系邀請台新金控吳火生董事長蒞校演講，講題為「迎接雙引擎驅動的新經濟」。

一二六、10月14日，企管系邀請江凌關係企業吳玲嬋董事蒞校演講，講題為「進入職場之五大迷思」。

一二七、10月14日，會計系邀請立法院預算中心張萬全主任蒞校演講，講題為「政府預算審議之簡介」。
一二八、10月14日，陸研所邀請遊戲橘子數位公司張文杰先生蒞校演講，講題為「亞洲遊戲軟體之發展」。
一二九、10月15日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請藝譔堂國際策展藝術公司羅健毓執行長蒞校演講，講題為「當代藝術與文化行銷」。
一三○、10月15日，資工系邀請捷元電腦葉啟棟副董事長兼總經理蒞校演講，講題為「多元通路多元行銷」。
一三一、10月15日，通識與核心課程中心邀請中央大學哲學研究所蕭振邦所長蒞臨演講，講題為「哲學與宗教學門提升教師教學技巧」。

一三二、10月16日，國企系邀請台灣樂金(LG)市場行銷部詹千慧總監蒞校演講，講題為「STP與廣告管理」。
一三三、10月18日，歷史系邀請山東大學歷史文化學院陳尚勝教授蒞校演講，講題「鄭和下西洋與中國傳統對外關係模式」。

一三四、10月18日，化學系邀請陽明大學生命科學系許世宜博士蒞校演講，講題為「分子模擬計算在生物物理上的探討」。

一三五、10月18日，化材系邀請台大化工系何國川教授蒞校演講，講題為「High Performance Counter Electrodes for Dye SensitizedSolar Cells」。

一三六、10月18日，建築系邀請大涵學乙設計工程公司邱文傑建築師蒞校演講，講題為「華山今昔」。

一三七、10月18日，電機系邀請Alcatel-Lucent Wireline, Solutions & Marketing馮國璋產品技術經理蒞校演講，講題為「Which Direction Towards Next Generation Access?」。

一三八、10月18日，財金系舉辦「慶祝60周年校慶--ECFA簽署後兩岸金融新局論壇」。邀請永豐銀行邱正雄董事長、滙豐銀行台灣區李鐘培總裁和經濟部中小企業處鄭振裁副處長蒞校與會，現場與會人數約200人。 

一三九、10月18日上午10：00校長會見大陸浙江樹人徐緒卿副校長。

一四○、10月18日，法文系邀請台北藝術大學潘台芳館長蒞校演講，講題為「用法文從事藝術行政工作」。
一四一、10月18日，美洲所邀請尼加拉瓜駐華大使達比亞大使蒞校演講，講題為「尼加拉瓜巡禮：文化與藝術」。
一四二、10月19日，中文系邀請旅行文學作家胡晴舫女士蒞校演講，講題為「中文全球化？」。

一四三、10月19日，數學系邀請北京大學數學系周健教授蒞校演講，講題為「Noether Problem of P-Groups」。
一四四、10月19日，數學系邀請復旦大學數學系陳恕行教授蒞校演講，講題為「Mixed Type Equations and Transonic Flow」。

一四五、10月19日，物理系邀中央大學物理學系羅健榮助理教授蒞校演講，講題為「Bacterial Flagellar  Motor：The Natural Rotatory Molecular Machine」。

一四六、10月19日，水環系邀請美國洛杉磯市政府工程局與環衛局王偉勤博士蒞校演講，講題為「洛杉磯市的水資源整合計劃」。

一四七、10月19日，企管系邀請和碩聯合電子統購處黃銘輝處長蒞校演講，講題為「2007~2011 Pc Market」。
一四八、10月19日，會計系邀請北京對外經貿大學續芹小姐蒞校演講，講題為「中國大陸會計研究」。
一四九、10月19日，資管系邀請尚凡資訊林志銘總經理蒞校演講，講題為「從愛情公寓談創業」。

一五○、10月19日，決策系(管科所)邀請元智大學工業工程與管理學系陳以明教授演講，講題為「軟體代理人在協同工程之應用發展」。

一五一、10月19日，美洲所邀請巴拉圭亞松林大學Eva Chaparro教授蒞校演講，講題為「La Cultura Precolombina Con Énfasis En La Cultura Guaraní」。

一五二、10月20日、27日，資圖系邀請仁盛國際專利顧問有限公司蘇怡仁美國專利律師及濱智專利事務所蔡濱陽專利代理人等兩位專家蒞校演講，講題為「專利權與營業秘密」、「專利法」。

一五三、10月20日，公共行政學系邀請台灣科技大學專利研究所劉國讚副教授蒞校演講，講題為「專利申請實務」。

一五四、10月20日，決策系(管科所)邀請元富證券公司黃建勝總經理演講，講題為「台灣證券業的風險管理」。

一五五、10月20日，決策系(管科所)邀請弘邦營造有限公司陳威志法務演講，講題為「你所不知道的管理」。
一五六、10月20日，決策系(管科所)邀請精英國際教育集團張義雄總經理演講，講題為「從品質管理談個人品牌」。

一五七、10月20日，決策系(管科所)邀請TOYOTA濱江營業所強龍所長演講，講題為「台灣汽車業之行銷策略」。

一五八、10月20日，陸研所邀請劉以善先生蒞校演講，講題為「兩岸文化創意發展」。
一五九、10月20日下午，致理技術學院保金系教授Dr. Alan James Pryor等5人蒞校交流、參訪，由圖書館安排同仁接待參觀覺生紀念圖書館。

一六○、10月21日，中文系邀請詩人張香華女士蒞校演講，講題為「詩的旅行－創作分享與翻譯經驗談」。
一六一、10月21日，產經系邀請坤澤興業有限公司林坤永總經理蒞校演講，講題為「創業精神+創意=成功配方」。

一六二、10月21日，企管系邀請約法國際法律事務所陳明正所長蒞校演講，講題為「從補習班到律師事務所-服務的人生，人生的服務」。

一六三、10月21日，會計系邀請行政院主計處會計管理中心蕭家旗執行長蒞校演講，講題為「會計公職生涯經驗談」。
一六四、10月21日，運管系邀請中華電信研究所王景弘研究員蒞校演講，講題為「ITS關聯之無線通訊技發展與應用」。
一六五、10月21、22日，公共行政學系與淡水鎮公所舉辦「直轄市區政組織與功能研討會」，研討主題有區級政府的定位與功能、財政結構與劃分、區級政府內部的管理：創新、效率與效能，及區級政府外部的管理：跨域治理與公民參與。計有各校學者專家26位，大陸學者2位與會擔任引言或與談。
一六六、10月21日，美洲所邀請巴拉圭亞松林大學Eva Chaparro教授蒞校演講，講題為「Movimientos sociales en la América Latina」。

一六七、10月21日，陸研所邀請南僑集團陳飛龍會長蒞校演講，講題為「台灣食品業在中國之行銷經營策略-以南僑為例」。
一六八、10月21日，課程與教學研究所邀請台北市湖山國小何怡君校長蒞校演講，講題為「湖山校本課程的建置與實務運作」。

一六九、10月22日下午，校長於驚聲國際會議廳主持「姊妹校復旦大學楊玉良校長訪問團」一行人蒞校訪問簡報及座談。

一七○、10月22日，化材系邀請華亞科技技術處製程整合課張博硯經理蒞校演講，講題為「化工產業發展方向及職涯導航」。

一七一、10月22日，資工系邀請中華電信台北北區營運處孫黎芳經理蒞校演講，講題為「電信產業趨勢與企業人才需求」。

一七二、10月22日，英文系邀請楊燦輝系友蒞校演講，講題為「在英文系美麗的日子」。
一七三、10月22日，美洲所邀請巴拉圭亞松林大學Eva Chaparro教授蒞校演講，講題為「Proceso Independenista De América Latina」。

一七四、10月22日，教育學院教育科技學系邀請台灣大哥大股份有限公司人力資源處黃星凱管理師蒞校演講，講題為「教學設計--輕鬆學，好好玩!!」。

一七五、10月22日，師資培育中心辦理99學年度中小學實習生返校研習，邀請台北縣立鄧公國小吳惠花教務主任蒞校演講，講題為「國語教學示範與理念分享(I、II)」。

一七六、10月23日，國企系邀請台灣樂金(LG)市場行銷部詹千慧總監蒞校演講，講題為「國際行銷工具與廣告呈現」。

一七七、10月23日，決策系(管科所)邀請中華汽車產品工程部吳泰德高級專員演講，講題為「台灣汽車業之科技管理」。

一七八、10月25日，歷史系邀請中央研究院臺灣史研究所林玉茹副研究員蒞校演講，講題「十九世紀臺灣的港口城市與商業文化」。

一七九、10月25日，化學系邀請輔仁大學生命科學系李思賢博士蒞校演講，講題為「生質能源概論」。
一八○、10月25日，化材系邀請工業技術研究院/綠能與環境研究所/染料敏化太陽電池研究室李坤穆研究員蒞校演講，講題為「軟性染料敏化太陽電池的現況與挑戰」。

一八一、10月25日，電機系邀請5070顧問公司苗衍慶顧問蒞校演講，講題為「職場生涯經驗談」。

一八二、10月25日，保險系邀請泰安產物保險公司陳嘉文總經理蒞校演講，講題為「台灣產險市場經營分析」。

一八三、10月25日，歐洲所邀請奧地利商務代表辦事處代表Dr. Walter Höfle蒞校演講，講題為「Austria-EU & Taiwan Relations」。

一八四、10月25日，戰略所舉辦淡江戰略菁英講座-社會新鮮人與企業雇主座談會，邀請保力達股份有限公司陳威元經理、奇威服飾公司陳宗位總經理、包安科技股份有限公司包蒼屏董事長蒞校演講。

一八五、10月26日，歷史系邀請國立故宮博物院林士鉉助理研究員蒞校演講，講題「滿文文獻與清代民族史學研究」。

一八六、10月26日，歷史系邀請文化大學史學系王仲孚教授蒞校演講，講題為「六十年大學共同科『中國歷史』教學的回顧與檢討」。
一八七、10月26日，數學系邀請美國奧克拉荷馬大學(University of Oklahoma)數學系教授魏詩曙校友蒞校演講，講題為「The Heaven-Makind Unified Aspect of the Magic of Mathematics and the Philosophy of Lao Tsu(天人合一之數學奇觀與老子哲學觀)」。

一八八、10月26日，物理系邀請交通大學電子物理系楊本立助理教授蒞校演講，講題為「Probing the Structure and Magnetism in NaxCoO2 by NMR」。

一八九、10月26日，水環系邀請環興科技股份有限公司計畫主管黃偉伯博士蒞校演講，講題為「海岸環境營造規劃」。

一九○、10月26日，財金系邀請世新大學財務金融系何宗武教授蒞校演講，講題為「On the Convergence of Real Interest Rates」。
一九一、10月26日，經濟系邀請傑出系友永豐商業銀行邱義晃資深業務經理蒞校演講，講題為「金融海嘯後金融產業新思維」。
一九二、10月26日，會計系邀請靜宜大學會計學系王雅芳教授蒞校演講，講題為「審計與行為」。
一九三、10月26日，「開拓動漫祭」執行長、台灣動漫畫推廣協會蘇微希理事長(日文系系友)蒞校演講，講題為「台灣的動漫文化——兼談日文系同學進入動漫產業的優勢」。

一九四、10月26日，陸研所邀請政治大學邵軒磊博士後研究員蒞校演講，講題為「中國學的知識人類學研究簡述」。
一九五、10月27日，航太系邀請智飛科技公司陳沛仲工程師蒞校演講，講題為「UAV概念及國內民用UAV應用現況」。

一九六、10月27日，公共行政學系邀請經濟部智慧財產局法務室王綉娟事務員蒞校演講，講題為「國內專利與國際專利制度分析比較」。

一九七、10月27日，決策系(管科所)邀請華碩電腦林全貴品質長演講，講題為「品質管理」。

一九八、10月27日，決策系(管科所)邀請威寶電信張豐雄總經理演講，講題為「電信科技的未來與應用」。
一九九、10月27日，西語系邀請黃耀生系友蒞校演講，講題為「國際貿易實務與西班牙語」。

二○○、10月27日，美洲所邀請巴拉圭亞松林大學Eva Chaparro教授蒞校演講，講題為「Mercosur Educativo: Realidades Y Perspectivas」。
二○一、10月27日，陸研所邀請法鼓山社會福利慈善事業基金會李徒先生蒞校演講，講題為「我眼中的印尼」。

二○二、10月27日，陸研所邀請台北海洋技術學院彭思舟學務長蒞校演講，講題為「台商中國之發展」。

二○三、10月27日，教育學院教育科技學系邀請富邦金控訓練企劃部黃文俊協理蒞校演講，講題為「教科人與教育訓練」。

二○四、10月28日，資圖系邀請飛資得資訊有限公司溫達茂知識長蒞校演講，講題為「Web Scale 時代看圖書館系統的發展」。

二○五、10月28日，化材系邀請伯馬企業有限公司孫瑞隆總經理蒞校演講，講題為「職場主管之特質及系友會之功能」。

二○六、10月28日，機電系邀請國立陽明大學生物醫學工程研究所張寅所長蒞校演講，講題為「Optical Fiber Guided Needle Insertion to Localize Epidural Space in Swine」。

二○七、10月28日，財金系邀請寶碩財務科技施敏雄董事長蒞校演講，講題為「兩岸經貿與金流-全球化與歷史觀點」。

二○八、10月28日，國企系邀請台綜院戴肇洋所長蒞校演講，講題為「台商海外經營之道」。

二○九、10月28日，企管系邀請博騰科技股份有限公司劉啟志董事長蒞校演講，講題為「我的未來不是夢-21世紀企業優質人才」。

二一○、10月28日，會計系邀請育達技術學院前校長暨高捷前董事長劉三錡先生蒞校演講，講題為「如何經營自己」。

二一一、10月28日，法文系邀請宜蘭礁溪桂冠酒店陳泰仁總經理蒞校演講，講題為「如何籌設開幕五星級的飯店及經營管理」。

二一二、10月28日，陸研所邀請德盛科技大壩基金陸宗賢經紀人蒞校演講，講題為「亞洲基金成長概況」。
二一三、10月28日，教育心理與諮商研究所邀請國立臺灣師範大學教育心理與輔導系蔡順良教授來校進行專題演講，講題為「客體關係治療理論簡介」。
二一四、10月29日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「攝影之人文思考」。
二一五、10月29日，資工系邀請法務部秘書室文柏先生蒞校演講，講題為「孫子兵法與系統思考和專案管理的古今關聯」。

二一六、10月29日，產經系邀請國家災害防救科技中心郭彥廉助理研究員蒞校演講，講題為「地震災害的經濟影響分析與減災規劃」。

二一七、10月29日，學習與教學中心辦理教學工作坊，邀請政治大學廣電系侯志欽老師蒞校演講，講題為「數位影音媒體與數位教材製作」。
二一八、10月29日，學習與教學中心辦理教學助理教學系列專題講座，邀請戲劇遊戲歡樂抒壓工作坊曾彥豪老師蒞校演講，講題為「讓課堂教學更精采-如何運用小活動活絡班級上課氣氛」。

二一九、10月30日，國企系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「整合行銷傳播」。

二二○、10月30日，英文系蔡瑞敏老師協助國際交流暨國際教育處接待姐妹校外賓-查爾斯大學(Charles University in Prague) Prof. RNDr. Václav Hampl Rector校長及Mrs. Hampl Spouse of the Rector校長夫人。

二二一、10月30日，英文系陳惠美老師協助國際交流暨國際教育處接待姐妹校外賓-懷卡特大學(University of Waikato)羅艾 克羅福特(Prof. Roy Crawford Vice-Chancellor)校長、前紐西蘭總理詹姆斯 博爾格 理事長(Rt Honor Jim Bolger Chancellor)、博爾格夫人(Mrs. Bolger)、衛愛德國際事務副校長(Dr. Ed Weymes Vice President International)、國際合作計畫經理牧蘭博士(Dr. Mu Lan Manager, International Partnership Program)。

二二二、10月30日，英文系張雅慧老師協助國際交流暨國際教育處接待姐妹校外賓-聖湯瑪斯大學(University of Santo Tomas)公共事務主任Prof. Giovanna V. Fontanilla。

二二三、10月30日，英文系黃月貴老師協助國際交流暨國際教育處接待姐妹校外賓-舊金山州立大學(San Francisco State University) 校長Prof. Robert A. Corrigan、維諾納州立大學(San Francisco State University) 校長Dr. Judith A. Ramaley。




