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一、5月3日，中文系邀請台北教育大學語文創作學系周美慧教授蒞校演講，講題為「關於聲韻學中的聲母」。
二、5月3日，大傳系邀請周旭薇導演蒞校演講，講題為「影視劇本編寫工作坊(二)」。
三、5月3日，化學系邀請長興化工蕭慈飛副總經理蒞校演講，講題為「產學研究的良好轉化與循環」。
四、5月3日，化材系邀請工業技術研究院能環所經理萬皓鵬博士蒞校演講，‎講題為「生質物快速裂解技術」。
五、5月3日，財金系邀請前央行梁發進副總裁蒞校演講，講題為「Minsky’s Financial Instability Hypothesis And Its Implications」。
六、5月3日，統計系邀請壢新醫院研究中心章峻福助理研究員蒞校演講，講題為「統計人在區域教學醫院的挑戰、機會與發展」。
七、5月3日，日文系邀請台灣師範大學台灣文化及語言文學研究所林初海老師蒞校訪問並進行演講，講題為「記憶の場としての校史室――植民地時代の連続性と非連続」。
八、5月4日，中文系邀請考選部特種考試司第三科劉約蘭科長蒞校演講，講題為「登上公職的階梯－透視國家考試」。
九、5月4日，物理系邀請交大材料科學與工程學系朱英豪助理教授蒞校演講，講題為「Electrically Controllable Iso-Symmetric Change In Multiferroic Bifeo3 Thin Films」。
十、5月4日，數學系邀請美國密西根大學數學系蔡智雄博士蒞校演講，講題為「Homotopy Continuation Method And Its Parallelization」。
十一、5月4日，建築系邀請日本一級建築師平原英樹蒞校演講，講題為「Beijing-Tokyo-NY」。
十二、5月4日，水環系邀請中鼎工程公司環工部劉國棟經理蒞校演講，講題為「中鼎環工領域之發展經驗談」。
十三、5月4日，保險學系邀請行政院金融監督委員會張士傑保險委員蒞校演講，講題為「我國保險監理之現況與未來」。
十四、5月4日，西語系邀請西語系碩士班黃耀生傑出系友蒞校演講，講題為「國貿實務與西班牙語」。
十五、5月5日，資圖系邀請康橋雙語中小學圖書館呂美容組長蒞校演講，講題為「悅讀．學習．探究＠小學圖書館」。
十六、5月5日，商學院邀請華固建設鍾榮昌董事長蒞校演講，講題為「營建股股王談房地產投資經營之贏的策略」。
十七、5月5日，決策系(管科所)邀請國際票券金融公司業務協理兼中山分公司羅天一經理演講，講題為「資訊科技與創新--金融服務業的運用」。
十八、5月5日，英文系邀請TVBS (Taipei, Taiwan)國際編譯組翻譯Grace Lin 蒞校演講，講題為「如何讓口譯能力幫助你打敗對手，在職場上站優勢！」。
十九、5月5日，法文系邀請蔣蕙如系友(達利聯合顧問股份公司行政經理)蒞校演講，講題為「法文系學生之展望、職場經驗分享」。
二十、5月5日，亞洲所邀請日本交流協會台北事務所文化室長馬場克樹先生蒞校演講，講題為「日本與台灣的多元文化」。
二一、5月6日，資圖系邀請國立臺灣大學理學院空間資訊研究中心林錦輝系統工程師蒞校演講，講題為「Map Use And Cartography」。
二二、5月6日，資圖系邀請奇偶科技人力科技與法務經理趙惠蘭蒞校演講，講題為「資訊素養之表達自己--資訊產業之履歷與面試--實務經驗分享」。
二三、5月6日，機電系邀請元智大學機械工程學系李其源副教授蒞校演講，講題為「可撓式微型感測器應用於燃料電池內部之即時微觀診斷」。
二四、5月6日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所資訊科技諮詢服務葛世豪經理蒞校演講，講題為「資料分析」。
二五、5月6日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所林谷同董事長暨劉永富會計師蒞校演講，講題為「審計實務經驗分享－從財報舞弊案件談起」。
二六、5月6日，統計系邀請台灣二版股份有限公司技術簡朝璋工程師蒞校演講，講題為「我的職場工作經驗與前景」。
二七、5月6日，資管系邀請康舒科技系統應用開發部張竟烜襄理蒞校演講，講題為「雲端系統的開發與建置」。
二八、5月6日，歐洲所邀請前中華民國駐教廷大使杜筑生大使蒞校演講，講題為「從教皇國到梵蒂岡城國－談教廷的國際地位」。
二九、5月6日，陸研所邀請台灣房屋彭培業總經理蒞校演講，講題為「陸資開放後對台灣房地產之影響」。
三十、5月6日，陸研所邀請行政院大陸委員會法政處蔡志豪專員蒞校演講，講題為「兩岸司法互助與犯罪遣返」。
三一、5月6日，通識與核心課程中心邀請吳家雯小姐在文錙音樂廳舉辦「吳家雯薩克斯風獨奏會」。
三二、5月7日，土木系邀請長碩工程顧問有限公司楊賢德總經理蒞校演講，講題為「落石崩塌災害調查整治方式探討」。
三三、5月7日，亞洲所邀請馬來西亞友誼及貿易中心駐華商務Muhd Shahrulmiza Zakaria 處長蒞校演講，講題為「Malaysian Economic Model-Addressing The Challenges Of The Globalization」。
三四、5月8日，保險學系邀請中華民國銀行公會理事長、台灣銀行張秀蓮董事長蒞校演講，講題為「金控的風險管理」。
三五、5月10日，化學系邀請中山醫學大學蔡振寧教授蒞校演講，講題為「The Moonlighting Enzyme: GSK3」。
三六、5月10日，財金系邀請台北大學企管系王祝三教授蒞校演講，講題為「Will Price Movement Toward Equilibrium Overshoot? Evidence From Share Repurchases And Subsidiary Selling」。
三七、5月10日，企管系邀請大葉大學謝安田教授蒞校演講，講題為「國際期刊投稿之經驗分享」。
三八、5月10日，資管系邀請中山大學資管系徐士傑助理教授蒞校演講，講題為「專案中的知識管理」。
三九、5月10日，公行系邀請公務人員保障暨培訓委員會劉昊洲專任委員蒞校演講，講題為「公行系學生公職生涯規劃」。
四十、5月11日，物理系邀請清大物理系唐述中助理教授蒞校演講，講題為「Study Of Pb Thin Films On Ge(111) Substrate By ARPES And LEED」。
四一、5月11日，數學系邀請中央研究院統計研究所蔡志鑫博士蒞校演講，講題為「Independent Component Analysis Of EEG Group Studies By Reproducibility」。
四二、5月11日，數學系邀請美國匹茲堡大學(Graduate School Of Public Health，Univ. Of Pittsburgh)曾建城教授蒞校演講，講題為「Genomic Meta-Analysis For Dimension Reduction And Gene Clustering」。
四三、5月11日，建築系邀請廣播人馬世芳先生蒞校演講，講題為「流行音樂與城市記憶」。
四四、5月11日，水環系邀請台灣大學生物環境系統工程學系劉振宇教授蒞校演講，講題為「金門地區地下水水資源現況及管理」。
四五、5月11日，保險學系邀請華南產物保險公司戴英祥董事長演講，講題為「金融環境之變遷與危險管理」。
四六、5月11日，國貿系邀請台灣樂金(LG)市場行銷部詹千慧總監蒞校演講，講題為「消費者行為剖析」、「行銷個案分析」。
四七、5月11日，師資培育中心邀請淡江中學柯秀真專任老師蒞校演講「個體經濟學」。
四八、5月11日，學習與教學中心辦理學習密碼大公開-名人開講系列活動，邀請One For All網路企業陳光總裁蒞校演講，講題為「邏輯式快速記憶」。
四九、5月12日，資圖系邀請台北縣家庭與社區發展協會林素幸理事長蒞校演講，講題為「淡水故事媽媽種子團在社區中小學閱讀之推廣」。
五十、5月12日，資傳系邀請遠傳產品開發處陳惠南協理蒞校演講，講題為「智慧型手機軟體市集(App Store)應用現況與趨勢」。
五一、5月12日，商學院邀請冠德建設馬玉山董事長蒞校演講，講題為「從一個建築業的模範生談台灣房地產之投資經營」。
五二、5月12日，保險學系邀請陶朱公理財規劃顧問公司黃西田總經理蒞校演講，講題為「CFP財務分析師證照考試與準備方法」。
五三、5月12日，國貿系邀請凱絡媒體公司廣告總監楊麗娟經理蒞校演講，講題為「媒體與廣告策略」。
五四、5月13日，資圖系邀請University Library System University Of Pittsburgh Pittsburgh的Rush G. Miller教授蒞校演講，講題為「Beyond Survival: Maintaining The Relevance Of The Academic Library In The Digital Age」。
五五、5月13日，資圖系邀請緯創資通股份有限公司應用電腦事業部II產品經理中心楊繼斌經理蒞校演講，講題為「科技公司人員之資訊需求與尋求行為」。
五六、5月13日，資傳系邀請曾鈺涓數位藝術家蒞校演講，講題為「互動與投入-談網路藝術的涉入感」。
五七、5月13日，機電系邀請台灣大學機械工程學系林沛群教授蒞校演講，講題為「概說仿生足式機器人」。
五八、5月13日，資工系邀請國立臺灣大學資訊工程學系林守德助理教授蒞校演講，講題為「Multi-Instance Classification For Imbalance Data–What We Have Learned From Participating KDDCUP08」。
五九、5月13日，企管系邀請華碩電腦林全貴品質長蒞校演講，講題為「邁向永續綠色高科技兼論全面品質管理」。
六十、5月13日，會計系邀請安永會計師事務所蕭翠慧會計師蒞校演講，講題為「審計規劃」。
六一、5月13日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所資訊科技諮詢服務葛世豪經理蒞校演講，講題為「簡介Script及Batch」。
六二、5月13日，統計系邀請科見美語侯光宇教師蒞校演講，講題為「Resume Writing Presentation(Cover Letter&Resume Template)」。
六三、5月13日，運管系邀請交通部運輸研究所綜合技術組黃運貴組長蒞校演講，講題為「運輸部門在節能減碳議題之發展策略」。
六四、5月13日，決策系(管科所)邀請富蘭克林證券投資顧問股份有限公司馬珮琴副總經理演講，講題為「共同基金的服務與行銷」。
六五、5月13日，管理學院接待深圳中華職校李庚戍副校長蒞院交流。
六六、5月13日，英文系邀請清華大學外文系卓江教授蒞校演講，講題為「如何看待英作文修改」。
六七、5月13日，英文系邀請傑出校友啟台股份有限公司蔡永興董事長蒞校演講，講題為「樸實剛毅認識自己」。
六八、5月13日，俄文系邀請陳宗盟校友蒞校演講，講題為「如何通過俄語二級檢定」。
六九、5月13日，歐洲所邀請中央研究院法律學研究所廖福特副研究員蒞校演講，講題為「從歐洲人權發展反思台灣人權狀況」。
七十、5月13日，陸研所邀請鶯歌陶瓷博物館游冉琪館長蒞校演講，講題為「兩岸陶瓷之發展概況」。
七一、5月13日，陸研所邀請行政院大陸委員會文教處陳會英處長蒞校演講，講題為「陸生來台兩岸文教交流」。
七二、5月13至15日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，辦理「線上助教研習工作坊(下)」研習活動，邀請巨匠電腦數位學習事業群技術總監鄭正權講授「媒體設計魔法棒(I)」、旭聯科技專案經理董千瑜講授「媒體設計魔法棒(II)」、Moodle中文加油站執行長辛文義講授「E平台練功坊(II)」。
七三、5月14日，土木系邀請台安工程技術顧問股份有限公司何應璋協理蒞校演講，講題為「由Wii感應原理談工程監測之應用與實例」。
七四、5月14日，化材系邀請日本名古屋大學化工系教授Eiji Iritani 博士蒞校演講，講題為「Comprehensive Survey Of Practical Methods Of Testing For Particle‑Liquid Separation Characteristics」。
七五、5月14日，產經系邀請台北大學經濟系魏國棟教授蒞校演講，講題為「To Evaluate The Existence Of The Triple Dividends - The Case Of Levying Energy Related Environmental Tax In Taiwan」。
七六、5月14日，英文系與法文系邀請巴黎第十大學Alain MILON教授蒞校演講，講題為「Deleuze, Foucault, Lecteurs De Blanchot」(德勒茲、傅柯閱讀白朗修)。
七七、5月14日，教育科技學系邀請Apple 蘋果電腦亞太教育與企業市場總經理吳碧瑄蒞校演講，講題為「行動學習與教育科技運用趨勢」。
七八、5月14日，課程與教學研究所邀請國立臺灣師範大學國際人力教育與發展研究所賴志樫蒞校演講，講題為「國際人力資源發展規劃方案與實施」。
七九、5月14日，通識與核心課程中心邀請澳洲揚昇團隊方筱婷心靈導師蒞臨演講，講題為「Ascension-Isayas Of The Bright Path」。
八十、5月15日，保險學系邀請警政署刑事警察局預防科正常金蘭警務蒞校演講，講題為「<詐騙>危險管理」。
八一、5月16日~20日校長率高柏園副校長及本校行政訪問團赴上海復旦大學、上海交通大學、南京大學、南京航空航天大學等姊妹校訪問交流。
八二、5月17日，資圖系邀請精誠資訊陳孝強資深技術處長蒞校演講，講題為「網頁設計與資訊架構」。
八三、5月17日，化學系邀請中原化學系教授/奈米中心副主任蔡宗燕教授蒞校演講，講題為「奈米級無機-有機混成複合材料的開發與應用」。
八四、5月17日，化材系邀請紡織綜合研究所副組長林聲仁博士蒞校演講，講題為「紡織產業於電池的應用介紹」。
八五、5月17日，資工系邀請安源通訊營運事業部張聖副總經理蒞校演講，講題為「資訊人職場未來生涯規劃」。
八六、5月17日，經濟系邀請惠普科技股份有限公司營運處王斐秋資深協理演講，講題為「經濟系友經驗分享 - 就業篇」。
八七、5月17日，保險學系邀請新光人壽保險公司行政部陳永芳專案襄理蒞校演講，講題為「健康險核保實務」。
八八、5月17日，俄文系邀請馬曉瑛老師蒞校演講，講題為「聖彼得堡藝術巡禮」。
八九、5月18日，物理系邀請政大應用物理所林瑜琤助理教授蒞校演講，講題為「The Universal Behavior Of Disordered Systems」。
九十、5月18日，數學系邀請台灣大學數學系王振男教授蒞校演講，講題為「Inverse Boundary Problems And Related Questions」。
九一、5月18日，水環系邀請台灣大學環境工程學研究所馬鴻文教授蒞校演講，講題為「永續物質管理」。
九二、5月18日，保險學系邀請長榮國際公司邱展發副總經理蒞校演講，講題為「企業風險管理」。
九三、5月18日，保險學系邀請新光人壽投資企劃部陳瑞崇協理蒞校演講，講題為「保險公司投資實務」。
九四、5月18日，運管系邀請資拓科技股份有限公司陳穎瑋運輸規劃師蒞校演講，講題為「專案管理之實務經驗分享」。
九五、5月18日，公行系邀請國立台灣戲曲學校張孟逸教師蒞校演講，講題為「傳統戲曲身段示範、講解、教唱」。
九六、5月18日，日文系邀請帝塚山大學伊原吉之助榮譽教授蒞校訪問並演講，講題為「日本の近況と日台関係」。
九七、5月18日，教育科技學系邀請遠傳電信教育訓練劉哲宇專員蒞校演講，講題為「專案管理的應用性和PMP證照的準備技巧」。
九八、5月18日，教育科技學系邀請台達電子工業股份有限公司企業本部人力資源部訓練發展朱鵬遠管理師蒞校演講，講題為「企業內部教育訓練實務分享(以DELTA為例)」。
九九、5月18日，教育科技學系邀請美國Educational Technology Department Of Teacher Education, School Of Professional Studies Metropolitan State College Of Denver助理教授Hsin-Te Yeh, Ph.D.蒞校演講，講題為「Promoting Visual Literacy: Let's Talk About Visual Design Principles」。
一○○、5月18日，教育科技學系邀請喬立達數位媒體網路策略總監暨經驗設計魏澤群總監蒞校演講，講題為「介面設計與優使性測試經驗分享」。
一○一、5月18日，師資培育中心邀請淡江中學柯秀真老師蒞校演講，講題為「總體經濟學」。
一○二、5月19日，資圖系邀請天下雜誌教育基金會凌爾祥秘書長蒞校演講，講題為「天下：閱讀，讓改變看得見」。
一○三、5月19日，資傳系邀請Yahoo搜尋暨社群服務事業部林華產品經理蒞校演講，講題為「網路知識交流平台」。
一○四、5月19日，航太系邀請航發中心熱動組張鳴遠組長蒞校演講，講題為「航空推進系統之實務研究」。
一○五、5月19日，保險學系邀請南山人壽商品部黎兆盈經理蒞校演講，講題為「CFA證照考試與準備方法」。
一○六、5月20日，資圖系邀請台灣大學數位典藏研究中心蔡炯民研究員蒞校演講，講題為「台大數位典藏發展研究中心數位典藏之加值應用」。
一○七、5月20日，機電系邀請尚立股份有限公司董事長兼總經理簡剛民蒞校演講，講題為「遽變環境下，學子/新鮮人及企業所必須關切及因應之課題」。
一○八、5月20日，國貿系邀請復華投信投資研究處謝良武經理蒞校演講，講題為「證券公司研究員的產業分析觀」。
一○九、5月20日，會計系邀請資誠會計師事務所葉冠妏小姐蒞校演講，講題為「集團企業查核規劃」。
一一○、5月20日，會計系邀請安侯國際財務顧問股份有限公司朱成光副總經理蒞校演講，講題為「電腦審計軟體於舞弊偵測之應用」。
一一一、5月20日，統計系邀請花旗銀行決策管理處楊惠婷副理蒞校演講，講題為「善用統計優勢-與成功有約」。
一一二、5月20日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問股份有限公司高啟涵分析師蒞校演講，講題為「Paramic微觀車流模擬軟體介紹」。
一一三、5月20日，歐洲所邀請中國社會科學院歐洲研究所副所長/研究員江時學教授蒞校演講，講題為「中國-歐洲-拉丁美洲三角關係」。
一一四、5月20日，美洲所邀請中國社會科學院拉丁美洲研究所江時學所長蒞校演講，講題為「拉美的發展前景是什麼？」
一一五、5月20日，陸研所邀請昌碩科技(上海園區)丁越南總經理蒞校演講，講題為「製造業的產業佈局決策」。
一一六、5月20日，陸研所邀請行政院大陸委員會企劃處朱曦處長蒞校演講，講題為「兩岸談判規劃與過程」。
一一七、5月21日，資傳系邀請利達數位影因後期製作部雷金崇經理蒞校演講，講題為「後製作技巧與實務應用」。
一一八、5月21日，土木系邀請台灣科技大學營建系鄭明淵教授蒞校演講，講題為「RFID於開放式建築生命週期管理之方法與應用—以MEGA House 為例」。
一一九、5月21日，土木系邀請長虹建設公司李耀中總經理蒞校演講，講題為「建築工程施工管理」。
一二○、5月21日，產經系邀請台灣大學經濟系劉錦添教授蒞校演講，講題為「台灣個體實證資料的介紹；低體重新生兒的長期影響」。
一二一、5月21日，師資培育中心於在淡水校園水牛廳C013教室及C001教室，舉辦「亞洲地區弱勢學生教育教師專業國際學術研討會」，邀請馬來西亞布特拉大學教育研究學系Datin Sharifah Bte Mohd Nor教授及北京師範大學教育學部課程與教學研究院梁威教授兼副院長等多位國內外專家學者與會專題演講及發表論文。
一二二、5月22日，中文系邀請中國信託風險管理部吳承璋先生蒞校演講，講題為「職場中的魅力溝通」。
一二三、5月22日，保險系邀請台北醫學大學附設醫院癌症中心邱仲峰主任蒞校演講，講題為「健康管理」。
一二四、5月22日，課程與教學研究所舉辦「亞洲地區弱勢學生教育課程與教學國際學術研討會」，接待新加坡國立教育研究院政策與領導學系Trivina Lu-Ming Kang助理教授及香港大學教育系Bjorn Harald Nordtveit助理教授蒞校專題演講及接待國內21位學者專家。
一二五、5月24日，大傳系邀請周旭薇導演蒞校演講，講題為「影視劇本編寫工作坊(三)」。
一二六、5月24日，大傳系邀請林其樂編劇蒞校演講，講題為「腦袋開花」。
一二七、5月24日，大傳系邀請香港商中華攝影通訊社鍾宜杰駐台記者蒞校演講，講題為「新聞攝影」。
一二八、5月24日，化學系邀請師陽明大學生命科學系許世宜教授蒞校演講，講題為「Computer-Aided Drug Design」。
一二九、5月24日，財金系邀請政大財管系岳夢蘭助理教授蒞校演講，講題為「Valuation Of Constant Maturity Credit Default Swaps 」。
一三○、5月24日，決策系(管科所)邀請保誠投信協理蔡奇益先生演講，講題為「基金的誔生與行銷」。
一三一、5月24日，法文系邀請賴慧芸女士(口筆譯工作者)蒞校演講，講題為「口譯經驗分享」。
一三二、5月24日，教育科技學系邀請南山人壽保險股份有限公司李啟祥區經理蒞校演講，講題為「成人學習在人力資源發展的意義」。
一三三、5月24日，教育科技學系邀請旭聯科技課程規劃師董冀瑞、吳順裕蒞校演講，講題為「數位教材製作流程經驗分享與數位學習人力資源」。
一三四、5月25日，中文系邀請亞洲大學通識教育中心王晴慧專任助理教授蒞校演講，講題為「字字珠璣見真章－談文字對人文研究的重要性」。
一三五、5月25日，資圖系邀請民視新媒體事業群王宗弘副總經理蒞校演講，講題為「新媒體內容與資源之加值管理」。
一三六、5月25日，數學系邀請立臺灣大學農藝學系暨研究所劉力瑜助理教授蒞校演講，講題為「Statistical Identification Of Gene Association By CID In Application Of Constructing Gene Regulatory Network」。
一三七、5月25日，物理系邀請中研院物理所周崇斌博士後研究員蒞校演講，講題為「Variational Monte-Carlo Studies In High-Tc Cuprates」。
一三八、5月25日，建築系邀請蠻野心足協會文魯彬先生蒞校演講，講題為「綠辦公室」。
一三九、5月25日，水環系邀請國家災害防救科技中心李維森博士蒞校演講，講題為「我國災害防救體系之演進及挑戰」。
一四○、5月25日，保險系邀請新光人壽商品開發部曾崇育協理蒞校演講，講題為「壽險商品開發實務」。
一四一、5月25日，俄文系舉辦「智慧大樹演講」，邀請鄭盈盈校友蒞校演講，講題為「跨文化溝通及語言學習」。
一四二、5月25日，美洲所邀請新聞局前駐宏都拉斯黃世亮新聞參事蒞校演講，講題為「解析宏都拉斯政變：第一手觀察」。
一四三、5月26日，資圖系邀請長晉數位公司編輯總監暨繪本作家、生態專家宋慧芹小姐蒞校演講，講題為「從作家與圖書館員角度看中小學圖書館閱讀」。
一四四、5月26日，中文系邀請湖北大學歷史文化學院雷平講師蒞校演講，講題為「清代學術的研究面向」。
一四五、5月26日，資傳系邀請微軟互動多媒體許瓊文技術經理蒞校演講，講題為「停不下來的網路創意」。
一四六、5月26日，商學院邀請遠雄集團趙藤雄董事長蒞校演講，講題為「從300元到1000億元的創業傳奇」。
一四七、5月26日，保險系邀請台灣金融研訓院金融測驗中心姜浩智專員蒞校演講，講題為「WMAC證照考試與準備方法」。
一四八、5月26日，保險系邀請中華民國壽險公會賴本隊理事長蒞校演講，講題為「清償能力與40號公報」。
一四九、5月26日，企管系邀請南橋集團陳飛龍會長蒞校演講，講題為「南橋創業故事」。
一五○、5月26日，教育科技學系邀請師範大學教育系廖遠光教授蒞校演講，講題為「創意教學的後設分析」。
一五一、5月26日，教育科技學系邀請巨匠電腦張大明內容發展師蒞校演講，講題為「從SME觀點談教學設計師在教材開發的關鍵角色」。
一五二、5月26日，韓國慶熙大學Jae-Ryong Song教授來訪，與通核中心外賓Sesh及本校代表，戴萬欽副校長三方會談討論11月校慶，未來學研究所將舉行之國際會議相關事宜。
一五三、5月26日至28日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，假逢甲大學辦理商學大樓第八國際會議廳辦理第二梯次「數位學習導入工作坊─概念篇」研習活動，邀請國立空中大學管理宇資訊學系助理教授兼教育部數位學習認證中心營運計畫主持人郭秋田講授「數位學習概論」與「數位學習品質提升」、資策會數位教育研究所數位學習中心副組長李鎮宇講授「數位校園面面觀」、旭聯科技業務部協理陳志勇講授「數位校園大未來(I)」、資策會創新應用服務研究所服務實證中心副組長蔡德祿講授「數位校園大未來(II)」。
一五四、5月27日，資圖系邀請精誠資訊張維谷技術處長蒞校演講，講題為「軟體使用者介面設計」。
一五五、5月27日，資工系邀請中央研究院資訊科學研究所廖弘源研究員蒞校演講，講題為「Multimedia Signal Processing And Its Applications」。
一五六、5月27日，財金系邀請國票期貨自營部吳宗興經理蒞校演講，講題為：「期貨實務操作」。
一五七、5月27日，企管系邀請華碩電腦林全貴品質長蒞校演講，講題為「邁向綠色永續兼論品牌管理」。
一五八、5月27日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所黃樹傑總裁蒞校演講，講題為「職場會計學－老師與老闆沒說的潛規則」。
一五九、5月27日，統計系邀請拉斐特路易士安那大學Nabendu Pal教授蒞校演講，講題為「Estimating The Cdf In A Nonparametric Set-Up Using Shrinkage Technique」。
一六○、5月27日，英文系邀請高雄師範大學英語學系歐雷威助理教授(Prof. Aurelijus Viunas)蒞校演講，講題為「Phenomenon Of Umlaut In The Germanic Languages」(日耳曼語的變異)。
一六一、5月27日，歐洲所邀請國立台灣藝術大學藝術與文化政策管理研究所張婉真副教授蒞校演講，講題為「歐洲博物館的發展與現況－以法國為例」。
一六二、5月27日，美洲所邀請祕魯駐台北商務辦事處代表Mr. Gycs M. Gordon蒞校演講，講題為「La Situación Actual Del Perú」。
一六三、5月27日，陸研所邀請聚陽實業總經理室蔡維溢專案經理蒞校演講，講題為「紡織產業之全球運籌－以聚陽為例」。
一六四、5月27日及6月10日，教育心理與諮商研究所舉辦「繪畫治療工作坊」，邀請台北市立教育大學視覺藝術學系陸雅青教授擔任講師。
一六五、5月27日，通識與核心課程中心邀請華納音樂查立飛資深經理蒞臨演講，講題為「到底誰可以在這裡工作」。
一六六、5月28日，保險系邀請新光人壽連振祥醫師蒞校演講，講題為「醫務核保及理賠實務」。
一六七、5月28日，管理學院接待華東交通大學史煥平副校長暨經濟管理學院張誠院長一行6人蒞院交流。
一六八、5月28日，俄文系邀請辛永森校友蒞校演講，講題為「求職面試經驗和技巧分享」。
一六九、5月28日，歐洲所邀請國貿局雙邊貿易二組張毅凱副組長蒞校演講，講題為「自由貿易協定與多邊貿易體系」。
一七○、5月29日，中文系邀請水磨崑曲劇團張哲綸化妝師蒞校演講，講題為「崑曲藝術的扮相之美」。
一七一、5月29日，保險系邀請怡安班陶氏保險經紀人公司賴麗敏業務總裁蒞校演講，講題為「企業危險管理」。
一七二、5月29日，決策系(管科所)邀請桂冠實業股份有限公司陳哲次董事演講，講題為「企業界對策略管理之探討」。
一七三、5月30日，教育心理與諮商研究所舉辦「魏氏兒童智力測驗(第四版)工作坊(II)」，邀請東吳大學心理系張本聖老師擔任團體領導者。
一七四、5月31日，歷史系邀請輔仁大學歷史學系雷俊玲副教授蒞校演講，講題「『提升教師教學技巧』系列講座－取法乎上用心經營」。
一七五、5月31日，化學系邀請中研院化學所陳榮傑教授蒞校演講，講題為「 Natural Products Synthesis」。
一七六、5月31日，經濟系邀請中央大學經濟系教授兼管理學院邱俊榮副院長演講，講題為「ECFA 天堂 ? 套房 ?」。
一七七、5月31日，保險系邀請美國華盛頓大學保險財金不動產系賴志仁教授蒞校演講，講題為「The Financial Crisis: A Risk Management And Insurance Perspective」。
一七八、5月31日，公行系邀請台北市政府人事處韓英俊處長蒞校演講，講題為「興趣是培養出來的」。
一七九、5月31日，決策系(管科所)邀請美國匹茲堡大學凱茲商學研究院教授Pr. Jennifer S. Shang(尚秀貞)蒞校演講，講題為「How To Organize Academic Career For Ph.D.'S Students 博士生的生涯規畫」。
一八○、5月31日，教育科技學系邀請木人巷股份有限公司執行長田冠鈞博士蒞校演講，講題為「生涯轉換與創新之路：『創業與創新之路』之間的挑戰與樂趣」。
一八一、6月1日，資圖系邀請中國青年創業協會總會邱鴻祥顧問蒞校演講，講題為「後兩岸時代之人才競爭生存法則」。
一八二、6月1日，物理系邀請清華大學工程與系統科學系特約博士後研究學者莊鎮宇博士蒞校演講，講題為「Large-Scale Synthesis Of Graphene」。
一八三、6月1日，數學系邀請美國邁阿密大學數學系陳文憲教授蒞校演講，講題為「Some Probabilistic Games」。
一八四、6月1日，水環系邀請長碩工程顧問公司楊賢德總經理蒞校演講，講題為「民國97年薔蜜颱風貓空纜車T16塔基邊坡崩塌災害搶修工程介紹」。
一八五、6月1日，建築系邀請詞曲創作人方文山蒞校演講，講題為「詩歌城市」。
一八六、6月1日，財金系邀請萬泰銀行林士弘襄理蒞校演講，講題為「房地產貸款及鑑價」。
一八七、6月1日，保險系邀請富邦產物保險公司陳燦煌總經理蒞校演講，講題為「我國財產保險市場之現況及展望」。
一八八、6月1日，企管系邀請國立台北科技大學經營管理系耿慶瑞副教授蒞校演講，講題為「網路消費行為研究議題之回顧與展望」。
一八九、6月1日，統計系邀請日盛投顧鐘國忠經理蒞校演講，講題為「台灣股票市場展望與預測」。
一九○、6月1日，公行系邀請Dept. Of Political Science And International Relations, UWA. Associate Professor Jeannette Taylor蒞校演講，講題為「Strengthening The Evidence Base For Decision-Making Work-In-Progress In Western Australia」。
一九一、6月1日，決策系(管科所)邀請美國匹茲堡大學凱茲商學研究院教授Jennifer S. Shang(尚秀貞)蒞校演講，講題為「The Theory And Applications Of DEADEA的理論與應用」。
一九二、6月1日，教育科技學系邀請洪建全文教基金會鄒景平董事蒞校演講，講題為「新科技對教育的衝擊與反思」。
一九三、6月1日，教育科技學系邀請財團法人中國生產力中心人力資源室人力資源發展組藍家祺組長蒞校演講，講題為「中國生產力中心組織學習與績效評量實務分享」。
一九四、6月1日，通識與核心課程中心邀請林慶俊、王映丹2位音樂家與本校干詠穎老師共同在文錙音樂廳舉辦「繽紛‧浪漫木管三重奏之夜」。
一九五、6月2日，資圖系邀請世新大學資訊傳播系莊道明副教授蒞校演講，講題為「圖書資訊服務的行銷：形象塑造」。
一九六、6月2日，資圖系邀請台大圖資系陳書梅副教授蒞校演講，講題為「繪本書目療法與兒童之心理健康－從512四川震災與台灣八八水災談起」。
一九七、6月2日，資傳系邀請愛評網產品葉卉卿總監蒞校演講，講題為「創業-虎搞瞎搞」。
一九八、6月2日，航太系邀請美國阿拉巴馬州立大學伯明罕分校機械系研究教授施明信博士蒞校演講，講題為「CFD 和 Mesh Generation 在航太，生醫工程上的運用」。
一九九、6月2日，商學院邀請曼都企業賴孝義董事長蒞校演講，講題為「剃頭師也有春天」。
二○○、6月2日，保險系邀請學思教育諮詢顧問公司郭奇哲總經理演講，講題為「中國金融保險證照介紹與準備方法」。
二○一、6月2日，統計系邀請康和投顧周宏道經理蒞校演講，講題為「全球基金產業發展」。
二○二、6月3日，機電系邀請智友智權事務所李幸嫻總經理蒞校演講，講題為「這樣也可以申請專利!?」。
二○三、6月3日，統計系邀請台積電曾衍迪化工博士蒞校演講，講題為「類神經網路在財經上的運用」。
二○四、6月3日，公行系邀請青輔會王育群處長蒞校演講，講題為「國際志工與青年壯遊」。
二○五、6月3日，決策系(管科所)邀請合作金庫商業銀行股份有限公司黃壽佐常駐監察人演講，講題為「中國經濟崛起之金融效益落何方－台灣金融市場及業界應如何佈局」。
二○六、6月3日，英文系邀請中央研究院歐美研究所李有成特聘研究員蒞校演講，講題為「離散與後帝國情境」。
二○七、6月3日，歐洲所邀請輔仁大學楊子葆客座教授蒞校演講，講題為「關於美的歐洲經驗與思考」。
二○八、6月3日，陸研所邀請勤業眾信會計師事務所杜啟堯先生蒞校演講，講題為「Mou簽訂後對台灣的影響」。
二○九、6月3日，陸研所邀請行政院大陸委員會聯絡處盧長水處長蒞校演講，講題為「民意溝通與大陸政策」。
二一○、6月4日，資傳系邀請音樂創作人暨娛樂共合國+因思銳遊戲總局施文彬總監蒞校演講，講題為「音樂創作與數位內容領域的結合及應用」。
二一一、6月4日，土木系邀請鼎台營造股份有限公司郭志賢總經理蒞校演講，講題為「本立而道生-一位職場老兵的建言」。
二一二、6月4日，土木系邀請行政院公共工程委員會工管處賴宇亭副處長蒞校演講，講題為「重大建築計畫推動遭遇問題及解決對策」。
二一三、6月4日，國貿系邀請叡揚資訊李信儀顧問蒞校演講，講題為「電子化知識管理平台應用實務」。
二一四、6月4日，決策系(管科所)邀請台北大學自然資源與環境管理研究所李育明教授演講，講題為「環境與能源管理績效指標」。
二一五、6月5日，保險系邀請富邦產物保險公司陳燦煌總經理蒞校演講，講題為「產險業的危險管理」。
二一六、6月5日，國貿系邀請永光化學工業集團股份有限公司陳定川榮譽董事長蒞校演講，講題為「永光集團挑戰高科技之路」。
二一七、6月5日，師資培育中心邀請統一蘭陽股份有限公司鄭舜濃營運長蒞校演講，講題為「文教產業環境維護與經營」。
二一八、6月7日上午校長會見美國姊妹校德州農工大學副校長Dr. Pablo Arenaz等一行4人蒞校訪問；晚上於總統府參加馬總統宴請吉里巴斯共和國總統湯安諾伉儷國宴。
二一九、6月7日，大傳系邀請周旭薇導演蒞校演講，講題為「影視劇本編寫工作坊(四)」。
二二○、6月7日，化學系邀請長庚大學醫學生物技術暨檢驗學系賴信志主任蒞校演講，講題為「Molecular Diagnosis Of Mycobacterium Tuberculosis」。
二二一、6月7日，資工系邀請國立中央大學資電學院網路學習科技研究所陳攸華教授蒞校演講，講題為「一個小女人的心路歷程」。
二二二、6月7日，決策系(管科所)邀請台灣中油公司石化事業部行銷室何麗君主任演講，講題為「石化產業之行銷策略」。
二二三、6月7日，英文系邀請中國中央民族大學外國語學院郭英劍院長蒞校演講，講題為「人文學科能拯救我們嗎? — 大學語境中人文學科的現狀及前景」。
二二四、6月7日，亞洲所邀請國立台灣師範大學國際與僑教研究所楊聰榮副教授蒞校演講，講題為「印尼人民的宗教習俗與勞動行為」。
二二五、6月8日，數學系邀請加拿大多倫多大學(Toronto University)Professor Peter Greiner蒞校演講，講題為「Can One Hear The Shape Of A Drum?」。
二二六、6月8日，水環系邀請中興工程顧問社大地工程研究中心譚志豪博士蒞校演講，講題為「流域山崩與水文地質特性之關聯研究」。
二二七、6月8日，財金系邀請元富證券陳志偉副總經理蒞校演講，講題為「證券商市場風險管理與發展趨勢」。
二二八、6月8日，財金系邀請日盛銀行產品部陳俞臻經理蒞校演講，講題為「結構型商品與證照剖析」。
二二九、6月8日，保險系邀請EIA工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「工程保險」。
二三○、6月8日，決策系(管科所)邀請仁美實業股份有限公司負責人黃喜梅總經理演講，講題為「台灣紡織業之行銷策略」。(智慧大樹－校友捐課活動)
二三一、6月8日，英文系邀請Dr. Mark Brophy蒞校演講，講題為「The Role Of Culture And ESL In Community Engagement」。
二三二、6月8日，亞洲所邀請前駐瑞士代表王世榕教授蒞校演講，講題為「對台政策：美中日的三角關係」。
二三三、6月8日，通識與核心課程中心邀請/新竹市生命線員工協助中心鄭素玉諮詢顧問&心理師蒞校演講，講題為「到底誰可以在這裡工作」。
二三四、6月9日，資圖系邀請北市圖士林分館郭斌達主任蒞校演講，講題為「公共圖書館與中小學之合作與對兒童與青少年之服務」。
二三五、6月9日，大傳系邀請中國時報楊海蘭資深主編蒞校演講，講題為「傳媒娛樂化：平面媒體的『小報化』」。
二三六、6月9日，航太系邀請富士康國際股份有限公司機構工程師陳玨全蒞校演講，講題為「手機設計及產業介紹」。
二三七、6月9日，資工系邀請中華電信股份有限公司黃子漢副總經理蒞校演講，講題為「在Internet TV尋找機會」。
二三八、6月9日，資工系邀請科見美語王揚文顧問蒞校演講，講題為「藉由產學合作共同打造淡江資工黃金十年」。
二三九、6月9日，商學院邀請統一超商徐重仁總經理蒞校演講，講題為「7-11創業心得分享」。
二四○、6月9日，保險系邀請林中君國家精算師蒞校演講，講題為「談精算科學與精算考試」。
二四一、6月9日，西語系邀請政大外交系邱稔壤主任蒞校演講，講題為「拉丁美洲政經情勢-兼論生涯規劃」。
二四二、6月9日，俄文系邀請愛西里爾先生蒞校演講，講題為「俄羅斯文化的特質」。
二四三、6月9日，亞洲所邀請國立台灣大學國發所辛炳隆副教授蒞校演講，講題為「女性移入配偶就業行為的影響因素」。
二四四、6月9日，教育政策與領導研究所邀請頤恩公益信託與葛洛斯投顧社會關懷部汪靈光執行長演講，講題為「非營利事業組織財務控管」。
二四五、6月9日至11日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，假國立彰化師範大學教學大樓辦理第二梯次「教師數位學習專業成長研習工作坊」研習活動，邀請台灣國際專利法律事務所律師楊敏玲講授「E樂園與智慧財產權」、國立彰化師範大學商業教育學系兼任教師陳美紀講授「E課程經營撇步」、旭聯科技經理董千瑜講授「E教材烘焙坊」。
二四六、6月10日晚上，校長於學生活動中心出席「浙江大學交響樂團蒞校交流演出」。
二四七、6月10日，機電系邀請匯商實業股份有限公司董事長陳中和蒞校演講，講題為「台灣機械產業的剖析與機電系同學就業的建言」。
二四八、6月10日，資工系邀請趨勢科技張明正創辦人蒞校演講，講題為「坐看雲起時」。
二四九、6月10日，英文系邀請台灣師範大學翻譯研究所蘇正隆助理教授蒞校演講，講題為「English Proficiency And Employability」(英語力與就業力)。
二五○、6月10日，戰略所邀請前行政院朱立倫副院長蒞校演講，講題為「逐夢，在不遠處－與青年學子談國際觀與台灣的未來戰略」。
二五一、6月10日，陸研所邀請德盛科技大壩基金林暉焜經理人蒞校演講，講題為「亞洲基金成長概況」。
二五二、6月10日，陸研所邀請行政院大陸委員會企劃處華士傑副處長蒞校演講，講題為「國際社會對兩岸關係的看法」。
二五三、6月11日，財金系邀請靜宜大學會計系林卓民副教授蒞校演講，講題為「Investment-Cash Flow Sensitivity Of Group-Affiliated Firms: New Evidence From The Internationalization Of Taiwanese Business Groups」。
二五四、6月11日，教育心理與諮商研究所舉辦「N世代化之學習與諮商：發展與挑戰學術研討會」，邀請台大心理學系林以正教授及奇幻文化基金會朱學恆執行長與會。
二五五、6月12日，保險系邀請北縣雙和醫院吳志雄院長蒞校演講，講題為「醫院的危險管理」。
二五六、6月12、13日，教育心理與諮商研究所舉辦「書寫治療工作坊」，邀請國立暨南大學附屬高級中學洪秀萍老師擔任講師。
二五七、6月14日，化學系邀請中研院應用科學研究中心薛景中教授蒞校演講，講題為「Nanoscale Imaging And Analysis Of Organic Electronic Devices Using Cluster Ion Beam」。
二五八、6月14日，日文系邀請中正大學台灣文學研究所楊智景老師蒞校演講，講題為「由前現代到現代思想過渡期之日本社會」。
二五九、6月14日上午，政治大學王國綱教授帶領中南財經政法大學一行8人蒞校參訪、與會計系交流，由圖書館安排數位組張素蓉組長接待參觀。
二六○、6月15日，物理系邀請中研院天文所呂聖元助研究員蒞校演講，講題為「星光大道-從星際雲氣到恆星形成」。
二六一、6月15日，產經系邀請華一銀行閔行支行林凌盟行長蒞校演講，講題為「兩岸銀行職業發展實務」。
二六二、6月15日，企管系邀請華梵大學鄧振源教授蒞校演講，講題為「數量模式應用」。
二六三、6月15日，德文系邀請財團法人中國信託商業銀行文教基金會【新舞臺】公關部黃麗宇經理蒞校演講，講題為「服務為快樂之本- 儲存未來生涯的無形資產」。 
二六四、6月15日，亞洲所邀請財團法人交流協會台北事務所駒見一善專門調查員蒞校演講，講題為「影響力增大的中國與東亞--以日台中關係為主」。
二六五、6月15日，師資培育中心邀請中山女中趙威寧專任老師蒞校演講「公民與社會教師的教學與甄試經驗分享」。
二六六、6月17日下午，校長接受South China Morning Post專訪。
二六七、6月17日，中文系邀請中國婦女寫作協會暨中國作家協會郭心雲理事蒞校演講，講題為「我的寫作經驗談兼論寫作方法」。
二六八、6月17日，資圖系邀請台灣創用CC計畫周文茵專案經理蒞校演講，講題為「創用CC」。
二六九、6月17日，資圖系邀請凌網科技歐陽慧副理蒞校演講，講題為「圖資人在軟體業的另一片天空」。
二七○、6月17日，資工系邀請國立成功大學資訊工程學系曾新穆教授蒞校演講，講題為「生醫資訊探勘之發展趨勢」。
二七一、6月17日，資工系邀請程曦資訊整合股份有限公司張榮貴執行副總經理蒞校演講，講題為「開展兩岸學生共同學習之經驗分享」。
二七二、6月17日，陸研所邀請海峽兩岸雙向投資顧問公司李夢舟策略長蒞校演講，講題為「陸資來台投資法律實務」。
二七三、6月18日，法文系邀請Guy Magen(法國劇場導演)蒞校演講，講題為「Louis Mall《Au Revoir Les Enfants》」。
二七四、6月18日，課程與教學研究所邀請義大國際中小學周玉霜校長蒞校演講，講題為「永續的國際教育—IB課程」。
二七五、6月19日，保險系邀請行政院陳沖副院長蒞校演講，講題為「金融業的危險管理」。
二七六、6月21至30日，管理學院接待北京中國科學院管理學院趙紅副院長一行20人蒞院參訪交流。
二七七、6月21日，國際研究學院與日本早稻田大學共同舉辦「東アジアと世界最新動向」研討會。院內5位教師代表與會，發表5篇論文。
二七八、6月21日至23日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，假東南科技大學辦理第二梯次「數位學習導入工作坊─實務篇」，邀請國立空中大學研究處處長黃慈講授「教學設計實務(I)」、木人巷股份有限公司執行長田冠鈞講授「數位教學設計實務(II)」、致理技術學院多媒體設計系技術級助理教授張淑萍講授「數位教學媒體製作實務(I)」、華碩電腦人力資源處學習發展部專員陳欣舜講授「數位課程經營實務(I)」、數位學習資深顧問鄒景平講授「數位課程經營實務(II)」。
二七九、6月23日，公行系邀請銓敘部張哲琛部長蒞校演講，講題為「考績制度的變革與發展」。
二八○、6月23日下午，三民高中成長營一行100人蒞校參訪、與數學系交流，由圖書館安排同仁接待參觀。
二八一、6月27至28日，國際研究學院與上海國際問題研究院共同舉辦第14屆「世界新格局與兩岸關係：安定與互惠的展望」研討會。雙方共發表17篇論文。
二八二、6月28日中午，校長於喜來登飯店出席教育部吳清基部長宴請歐洲古老大學聯盟科英布拉集團Inge Knudsen歐盟執行長。
二八三、6月28日，師資培育中心邀請台北縣立淡水國小陳蓉萱實習代理教師蒞校演講「教育實習經分享(一)」。
二八四、6月28日，師資培育中心邀請台北縣立正德國中李盈瑩代理教師蒞校演講「教育實習經分享(二)」。
二八五、6月29日，資工系邀請財團法人資訊工業策進會網路多媒體研究所市場業務組金愷群組長蒞校演講，講題為「無線感測網路以及智慧家庭之介紹」。
二八六、7月3日至10日，管理學院王居卿院長一行20人赴北京中國科學院管理學院參訪交流。
二八七、7月5-30日，英文系邀請南韓成均館大學(Sungkyunkwan University, Seoul Campus) Simon C. Estok教授蒞校開設特約講座課程，課程名稱為「Food And Ecocriticism: The Globalizing Of An Affective Ethics」(生態論述與食物研究)。
二八八、7月7-30日，英文系邀請美國賓州印地安那大學 (Indiana University Of Pennsylvania) Nancy M. Hayward教授蒞校開設特約講座課程，課程名稱為「Discourse Analysis」(論述分析)。
二八九、7月7日上午，百齡高中數學營一行80人蒞校參訪、與數學系交流，由圖書館安排親善大使接待參觀。
二九○、7月8日上午，師資培育中心史懷哲服務隊一行30人蒞校參訪，由圖書館安排親善大使接待參觀。
二九一、7月13日，國際研究學院與北京大學共同舉辦第二屆「兩岸關係新思路」研討會。雙方共發表13篇論文。
二九二、7月20日，保險系邀請華南產物保險公司戴英祥董事長蒞校演講，講題為「環境變遷對產險公司整合性風險管理之影響」。
二九三、7月21日，課程與教學研究所邀請國立東華大學花師教育學院課程設計與潛能開發學系陳添球教授蒞校演講，講題為「作文教學工作坊—讀寫結合與篇章結構取向生產教學法」。
二九四、7月24日，商管聯合碩士在職專班邀請台灣板橋地檢署陳盈錦主任檢察官演講，講題為「企業法律之管理與策略」。(慶祝淡江60週年校慶系列演講活動四)
二九五、7月25日，商管聯合碩士在職專班邀請酒黨雜誌陳淑芬發行人演講，講題為「葡萄酒文化與禮儀」。(慶祝淡江60週年校慶系列演講活動五)
二九六、7月29日，保險系邀請財團法人保險事業發展中心殷文玲兼任教師蒞校演講，講題為「風險管理與競爭優勢-識人學的修煉與運用」。
二九七、7月29日，課程與教學研究所邀請清雲科技大學應用外語學系謝怡娟助理教授擔任研究構想/計畫/論文發表之評論人。



