


管理學院98學年度第1學期
第2次院務會議紀錄

時　間：99年1月7日(星期四)中午12時
地　點：淡水校園商管大樓B302A會議室
主　席：王院長居卿
                                            紀錄：吳玉麗、蘇美機
列席指導：陳副校長幹男

出列席：詳簽到單
壹、報告事項
一、主席報告

(一)本院98年度開設跨領域學程並獲教育部經費補助情形如下：

1.「晶片系統商管學程」獲教育部補助100萬元。(計畫期程：98.02.01至99.01.31)

2.「RFID物流與供應鏈應用學程」獲教育部補助57萬元。(計畫期程：98.02.01至100.01.31)

3.「淡江資通安全管理學程」獲教育部補助84萬元。(計畫期程：98.09.01至99.01.31)

(二)本校98學年度研究獎助，本院共計41位教師提出78篇論文申請，其中更有2位教師提出第三類獎助，獲獎教師名單如下：

顏信輝老師、黃振豊老師、張寶光老師、陳薇如老師、吳錦全老師、蔡宗儒老師、張春桃老師、吳淑妃老師、吳碩傑老師、林志娟老師、陳怡如老師、陳蔓樺老師、陳怡如老師(vivian)、李百靈老師、王居卿老師、吳坤山老師、李青芬老師、羅惠瓊老師、楊立人老師、張瑋倫老師、汪美伶老師、劉艾華老師、蕭瑞祥老師、游佳萍老師、鄭啟斌老師、陳菀蕙老師、陶治中老師、許超澤老師、黃一峰老師、林聰吉老師、黃文濤老師、廖述賢老師、時序時老師、曹銳勤老師、倪衍森老師、婁國仁老師、歐陽良裕老師、李旭華老師、林長青老師、牛涵錚老師、魏世杰老師。

(三)本院97學年度獲選教學優良教師共計12位，獲獎教師名單如下：張瑋倫老師、潘志偉老師、謝宜樺老師、洪雪卿老師、陳景祥老師、李秀美老師、梁恩輝老師、游佳萍老師、溫裕弘老師、韓釗老師、劉如慧老師、歐陽良裕老師；請各系邀請系上獲選教學優良之教師於系務會議上分享教學經驗與心得。

(四)本院98學年度獲選教學優良教材之教師共計4位，獲獎教師名單如下：林志娟老師、陳志瑋老師、廖述賢老師、倪衍森老師。獲選之教學優良教材，除送圖書館典藏外，亦請獲獎教師提供院、系公開展示。

(五)資管系楊明玉老師、魏世杰老師及梁德昭老師應行政院勞委會之邀，培訓我國選手參加第40屆國際技能競賽獲得佳績，為國增光，校長特頒發獎狀以資嘉勉。

(六)本院98學年度圖書經費為179萬，各系分配經費如下：會計系35萬元、統計系40萬元、資管系24萬元，另企管、運管、公行、決策等4系各20萬元。截至98年11月30日圖書館統計結果，以統計系執行情況最佳已達30餘萬元，請各系再積極介購，以充實圖書設備。

(七)請各系轉知所屬教師務必於學生初選(98年1月18日)前上傳本學年度第2學期教學計畫表，教學計畫表是否按時上傳已列為教師評鑑項目及教學優良教師之基本條件，請各系務必於1月14日前上網查詢教師上傳情形，並即時再提醒或協助教師上傳，務必於1月17日達到100%之上傳率。

(八)請各系配合校友服務處列車長方案儘快完成98學年度準畢業生分組作業，並請各系主任召集所屬列車長及導師舉辦座談，藉由和同學面對面的互動交流，必能提升畢業後問卷的調查回收率。

(九)公行系與日本流通經濟大學法學部交流協議書簽訂案，業經國交會98學年度第1次會議決議為：「校級關係暫緩進行，本會接受系級協議備查。」本案業由公行系與該校進行簽署作業。

(十)為使教學助理充分了解應有的態度及如何扮演個人在專業上的角色，本院於98年11月12日利用下午第9節下課後召開「管理學院教學助理座談會」，進行全院專兼任教學助理培訓。本活動TA互動熱烈，彼此交換心得，並提出所面對的困境，透過大家的經驗分享與腦力激盪，均能提出可行之對策。本院另由會計系、統計系及資管系分別召開「會計學」、「統計學」、「資料處理」等3場「專業課程教學助理培訓研習會」。

(十一)為使其他未提出98學年度國科會專題研究計畫的助理教授及本學年度新聘教師都能很快且順利地升等，本院特於98年11月17日召開「管理學院98學年度提升研究績效座談會」，藉由會中意見交流，了解與會助理教授在研究上面臨的困境，請各系主任除鼓勵助理教授積極從事研究外，並希望能儘量給予所需要的協助。

(十二)為協助並鼓勵專任助理教授投入專題研究計畫案及順利升等，本校特以重點研究補助計畫專款，編列「策略型重點研究計畫」經費預算，協助曾提出申請 98學年度國科會專題研究計畫但未獲通過之助理教授，每位得依原國科會計畫案提出修正計畫申請，每位以補助10萬為上限。本院共有5位專任助理教授提出申請，本院於98年11月25日召開「管理學院99學年度策略型重點研究計畫案審查會議」，並於會中進行計畫案初審及排序。

(十三)為使本院近年新聘教師增進教學專業成長並提升教學品質，本院於98年11月30日中午召開「管理學院98學年度教師教學專業成長研習會：老師傅經驗傳授」，由本院在量化與質化教學上兩位最資深的教授：歐陽良裕教授及劉燦樑教授，講出數十年來的教學心路歷程並傳授教學經驗，再透過Q&A去解答與會教師在教學上的疑惑。與會教師均表示獲益良多，並希望多舉辦類似研習會。

(十四)本院奉示申請第4屆淡江品質獎，本次申請作業，各位主任及助理同仁均全體動員，目前正積極進行實地訪評準備作業，學校已訂於1月22日進行複審，屆時請各位同仁全員參與，共同完成此次任務。

(十五)98學年度第1學期教務會議教務長報告有關課程改革之重要事項再提醒如下：

1.降低各學系專業必修學分數比例：99學年度的課程委員會所提出的100學年度新生必選修科目學分數就必須符合標準。

2.確定開課學分數：調整以招生班級數來計算開課學分數(大學部)，對大部分的學系而言，會增加原來的開課學分數，少數學系則除外。再把核心課程學分數由課務組負責管理，各系只要負責專業科目。

3.建置課程地圖：希望各學系將專業課程、核心課程以及跨領域的課程能夠做整合，提供同學依照自己職涯發展規劃最好的學習。

4.訂定學生基本能力指標：各系所能再檢視已訂定的基本能力指標，是否需要修正。另外教學計畫表也要與基本能力指標結合，除了原來的授課內容之外，包含學習教學目標及此課程所對應相關的基本能力指標。

(十六)校長指示各系院推動至少一項產學合作計畫，並指示各系院應訂定標竿學習對象，請各位主任積極規劃或提系務會議討論，並請於下學期第1次院務會議時提出報告。

(十七)本院各系評鑑結果均獲認可，此為全體教職員努力之成果；奉 校長指示，各系所要針對評鑑審查意見建立追蹤機制，請各位主任務必依PDCA建立改善機制，俾便日後提出檢討報告。 

(十八)各系100學年新設課程及100學年度各項招生事宜修正案，請各系務必於本學期放假前依程序先召開相關會議通過後提下學期第1次院務會議討論(依教務處新設課程外審作業時程表列日期，本次院務會議預定於開學後第1週召開)。

二、上次會議決議案及指示事項執行情形：(以下有關課程修訂案及招生案依程序提報校課程委員會及校招生委員會) 

(一)通過會計系97及98學年度起輔系應修科目表異動案。會計系於98年9月18日來函撤回本案，故本案更正撤回。

(二)通過決策系98學年度起大學部適用之輔系應修科目表異動案。

(三)通過會計系98學年度「會計財金學分學程」及「會計資訊學分學程」課程異動案。

(四)通過公行系承認98年7月國交處開設之暑期英語加強班2學分為該系畢業學分，本院其他各系併案均承認為該系畢業學分(系外自由選修學分)。

(五)通過商管碩專班(EMBA)「十選一」共同選修課程學分承認修訂案。

(六)追認通過本院各系大學部、進學班擬不承認為畢業學分數之核心課程科目案。

(七)通過本院98學年度專業知能服務學習課程開課案。

(八)追認通過本院及各系98學年度各學制選修科目及學分異動案。

(九)通過本院各系98學年度「新設課程」外審結果案。

(十)通過企管系及會計系99學年度「新設課程」外審結果案。

(十一)通過管理科學研究所博士班課程規劃調整案。

(十二)通過管理科學研究所博士班100學年度招生狀況修訂案。

(十三)通過企管系99學年度進修學士班新生申請入學招生簡章修訂案。

(十四)通過統計系、企管系、公行系、決策系99學年度大學甄選入學招生簡章修訂案。

(十五)通過統計系99學年度應用統計學碩士班一般生招生簡章修訂案。

(十六)通過決策系99學年度大學部日間部轉學生招生簡章修訂案。

(十七)通過管科所博士班(資管組)99學年度招生簡章修訂案。

(十八)通過經營決策學系名稱更改案。

(十九)通過統計系與雲南大學統計系教育及學術交流協議書簽訂案。

(二十)通過本院「專任教師學術論文發表鼓勵及督導規則」條文修正案。

(二一)通過本院「院務會議設置規則」、「院教師評審委員會設置規則」、「院課程委員會設置規則」、「院招生委員會設置規則」、「院募款委員會設置規則」，業奉校長核定並公布實施。

(二二)通過本院各系「系務會議設置規則」、「系教師評審委員會設置規則」、「系課程委員會設置規則」、「系招生委員會設置規則」、「系募款委員會設置規則」。

三、教務處課務組許秀凰組長報告： 

(一)敬請轉知所屬學生知照：98學年度第2學期初選自1月18日至26日，凡欠繳前學期學雜費、借書逾期未還、及尚未繳清借書逾期罰款之學生不得辦理初選。

(二)為落實「教學卓越計畫」於98學年度第2學期已修訂「教學計畫表」格式，其中最重要項目係每門課程均須填寫課程教學目標並須與「目標層次」及「學生基本能力」相對應，同時增列「課程簡介」及「課程目標之教學策略與評量方法」，祈使學生課程查詢時獲得更多選課資訊，助益學生學習成效，並函知教師須於初選前1月18日上傳，截至今日上傳率，敬請轉知所屬教師知照，俾使上傳率達100%，以達教學卓越申請門檻。

(三)98學年度第2學期加開「資訊概論下」及「全球科技革命」各1班以英語授課，請各系輔導外籍生選課。

(四)本校英語能力檢定畢業門檻，已報考但未通過相當於全民英語檢定中級初試以上者，敬請轉知碩、博士生於98學年度第2學期務必盡速補修「進修英文」，以免此科造成無法畢業之遺憾。

四、各系工作報告(請參閱書面資料)

五、各系學會及資訊顧問室報告(請參閱書面資料)

貳、討論事項

提案一：「淡江大學管理學院教師評鑑分項評分準則表」修正案，提請討論。(本院提)

說　明：

一、學教中心98學年度第1學期第1次中心會議決議：建議有關單位及各教學一級單位於相關法規之教學項目考量增列「校內教學研習活動之參與」，以鼓勵教師參與學教中心和各教學一級單位辦理之專業研習活動。本案行政副校長指示：鼓勵教師出席專業研習活動案，可從制度之建立著手。

二、擬配合將「教師出席校內外教學研習活動」列入本院教師評鑑規則中教學項目之加分細項。

三、本院「教師評鑑分項評分準則表」修正條文，請參閱附件1。

四、本案業經本學年度第2次系主任座談會(98.12.23)通過。

決　議：通過。 

提案二「淡江大學管理學院教學及服務分項評分準則」修正案，提請討論。(本院提)

說　明：

一、同上述提案一說明第一項。

二、擬配合將「教師出席校內外教學研習活動」列入本院教師升等規則中教學考評項目之加分細項。

三、本院教師升等規則中「教學及服務分項評分準則」修正條文，請參閱附件2。

四、本案業經本學年度第2次系主任座談會(98.12.23)通過。

決　議：通過。 

提案三：統計系與廈門大學計劃統計系之教育及學術交流協議書簽訂案，提請討論。(統計系提)

說  明：

一、統計系擬與廈門大學計劃統計系簽訂教育及學術交流協議書，以加強雙方之交流與互訪。

二、檢附交流協議書草案請參閱附件3。
三、本案業經統計系98學年度第1學期第5次系務會議(98.12.18)通過。
決  議：通過。
參、臨時動議(無)
肆、陳學術副校長致詞
謹代表學校恭喜管理學院各系所全數通過這次的高教中心系所評鑑，經過夜未眠的奮鬥，終於達到預期的成效，管理學院能夠全數通過，絶非易事，這是大家努力的成果。雖然全校所有系所均非常努力，但是淡水校園仍有兩個碩士班和一個博士班待觀察，這是唯一美中不足的地方。教育部高教評鑑很重視自我改善機制，因此，各系所對於評鑑委員的建議仍要持續研議如何改進，管理學院在管理領域是專家，更應率先帶頭做起，學校將每年舉辦自我評鑑，以備五年後的系所評鑑。未來教育部校務發展評鑑及系所評鑑將結合在一起，目前有些表格或資料填報並非學校主動要的，而是教育部的規定，因此，請大家一定要配合辦理。

六十週年校慶，各學院應積極規劃邀請系友返校的活動，找回社會各階層服務的校友，設法從吸引校友的心開始做起，一定會獲得校友很大的迴響。六十週年校慶，希望能普及各系系友，邀請他們返校看看昔日校園景物，勾起他們對母校的情懷，系友和各系的關係最好，就如同家庭成員一般。因此，系友會成立時，希望主任和老師們能儘量參加。系上也可規劃利用上課的時間邀請傑出系友返校來演講，雖然只是很短的兩小時，但學生會受益很多，藉由此授課校友的經驗傳承，可能改變在校生的學習態度，而校友也會因系裡老師的邀請重視其成就，而感到光榮，或許會因此更能提供產學合作或學生校外實習的機會。本校產學合作的績效不佳，各系有必要在這部分多加努力。尤其下次的系所評鑑，將更重視學生的學習成效和校友的表現，而校友的表現也會直接影響招生層面，因此，系友會的成立大會，請各系主任務必要去參加，讓系友感動，就能提升系友的向心力，對募款績效也會有很大的幫助。

99學年度各系新聘教師員額已核定，各系在遴聘教師時，應徵者專長和擬授課程務必符合，也要特別重視其過去的研究表現，新聘教師將逐漸成為本校的教學和主力，因此，請各系在遴聘教師時要特別注意，請務必慎重選才。

過去曾針對新進助理教授的研究績效做過檢核，發現助理教授的研究表現不如預期，本校助理教授8年條款即將在103年第一梯次執行，也請各位主任及系內資深教授對系上助理教授能儘量給予各方面的協助。

教育部教學卓越計畫規定，各校教學大綱上傳率若未達100%，則不可提出卓越計畫申請，請各系主任及助理提醒老師在1月18日前務必上傳。此外，本校英檢通過人數不如預期，英檢通過率理應以外語學院最高，其次應該是商管學院的學生，英檢已是本校學生的畢業門檻，拜託各系務必要求學生儘早參加英檢，並再積極向學生收集英檢通過的證書。

管理學院的外籍生最多，希望各位主任及老師能在生活上給予更多的協助，適時對他們關懷或伸出援手，這對他們而言將是畢生難忘的回憶。同時，外籍生也是我們很有利的招生宣傳，因此，請各系對外籍生要更加地用心和付出。

感謝各位同仁一直以來對學校各項政策的支持，若各位同仁有任何建設性的建議，隨時歡迎和我聯繫。最後，向大家拜個晚年，也預祝另新的一年順利快樂。謝謝！

伍、散會(14:00) 



