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一、11月1日，大傳系邀請天下雜誌楊煥世攝影召集人蒞校演講，講題為「Zone System總論」。
二、11月2日，化學系邀請清華大學化學系廖文峯教授蒞校演講，講題為「The Chemistry Of Dinitrosyl Iron Complexes (Dnics)」。
三、11月2日，電機系邀請台科大電機系郭重顯教授蒞校演講，講題為「全尺寸人形機器人設計經驗談」。
四、11月2日，化材系邀請台灣大學高分子研究所童世煌助理教授、中日精密雷射(股)公司周厚志經理蒞校演講，講題分別為「Self – Assembly Of Amphiphiles In Organic Liquids」、「旅行分享及生涯的準備與規劃」。
五、11月2日，國貿系邀請陳彬作家蒞校演講，講題為「ECFA後兩岸大學生競爭力比較」。
六、11月2日，教育心理與諮商研究所邀請台北市立體育學院技擊運動學系謝富秀主任來校進行專題演講，講題為「諮商心理在運動界的運用」。
七、11月3日，資圖系邀請IBM公司Amy Chen管理顧問(Managing Consultant, IBVA, IBM)蒞校演講，講題為「Globalization And Innovation」。
八、11月3日，數學系邀請東海大學統計學系魏文翔教授蒞校演講，講題為「Javastatsoft: A Software For Statistical Computing And Education」。
九、11月3日，物理系邀請台灣大學凝態科學研究中心林麗瓊研究員蒞校演講，講題為「Multifunctional Sinanotips-Array: Antireflection And Tip-Enhanced Electroluminescence And Magneto-Resistance」。
十、11月3日，財金系邀請群益期貨自營部吳宗興經理蒞臨演講，講題為「期貨操作實務」。
十一、11月3日，法文系邀請路易威登公司張子祥專案副理蒞校演講，講題為「法國留學經驗談與精品業的迷思」。
十二、11月3日，歐洲所邀請Ms. Alice Savovova(Executive Director Of Association For International Affairs)蒞校演講，講題為「Evolution Of The 2009 Czech Presidency」。
十三、11月3日，師資培育中心邀請台北縣中和市自強國民中學衛生組戴筱雯組長蒞校演講，講題為「教育，這條路」。
十四、11月4日，資圖系邀請國家圖書館國際標準書號中心曾堃賢組長蒞校演講，講題為「瞭解圖書資料的國際編碼系統，掌握台灣的新書出版資訊服務」。
十五、11月4日，航太系邀請漢翔航空工業股份有限公司林南助副總經理演講，講題為「談學習」。
十六、11月4日，國貿系邀請橡木桶陳淑芬行銷總監蒞校演講，講題為「葡萄酒通路與禮儀」。
十七、11月5日，機電系邀請暨南大學電機系李佩君副教授蒞校演講，講題為「2D To 3D技術運用於互動式畫框」。
十八、11月5日，企管系邀請寶來曼氏期貨周筱玲副董事長兼總經理蒞校演講，講題為「企業風險管理」。
十九、11月5日，會計系邀請誠品聯合會計師事務所周志誠所長蒞校演講，講題為「企業倫理與會計職業道德」。
二十、11月5日，會計系邀請台灣必治妥施貴寶公司劉文正前董事長蒞校演講，講題為「透過內控自評提升公司治理」。
二一、11月5日，統計系邀請國家衛生研究院群體健康科學研究所生物統計與生物資訊研究組助理研究員鄒小蕙博士蒞校演講，講題為「Sample Size Considerations For A Specific Region In A Multi-Regional Trial」。
二二、11月5日，資管系邀請台灣碩網連線業務處方怡仁資深經理蒞校演講，講題為「企業電子化之專案管理」。
二三、11月5日，運管系邀請交通部國道高速公路管理局交管組李綱科長蒞校演講，講題為「高快速公路交控系統介紹」。
二四、11月5日，德文系邀請台灣大學外文系副教授Chris  Merkelbach來校演講，講題為「Wortschatzarbeit」。
二五、11月5日，美洲所邀請美國在台協會美國文化中心主任Scott Robinson蒞校演講，講題為「Picturing America」。
二六、11月5日，教育科技學系邀請台北縣板橋市溪洲國小資訊組向雲暉組長蒞校演講，講題為「網路教材之設計、評鑑與研究設計」。
二七、11月6日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請活動策劃達人周佳岑小姐蒞校演講，講題為「職場新鮮人面試要訣」。
二八、11月6日，財金系邀請元智大學財金系周德瑋教授蒞臨演講，講題為「The Role Of Lending-Relationship Banks In The Underwriting Of Seasoned Equity Offerings: Conflict Of Interest Or Certification? 」。
二九、11月6日，財金系邀請前金管會施俊吉主委蒞臨演講，講題為「主權財富基金」。
三十、11月6日，產經系邀請國立高雄第一科技大學風險管理與保險系陳和全教授蒞校演講，題目為「A Strategic Approach To Software Protection: Revisit And Extension」。
三一、11月7日，國貿系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「品牌如何溝通？」。
三二、11月7日，日文系古俣裕介教授紀念演講，邀請台大日文系教授、石川啄木學會理事長太田登教授蒞校演講，講題為「石川啄木における杜甫の受容」，由陳伯陶教授引言、太田教授與林丕雄教授進行對談。
三三、11月8日，大傳系邀請天下雜誌楊煥世攝影召集人蒞校演講，講題為「沖片與Zone System」。
三四、11月8日，教育政策與領導研究所邀請前台北市教育局吳清山局長演講，講題為「教育行政的挑戰與展望—從台北經驗談起」。
三五、11月9日，化學系邀請師大化學系林震煌教授蒞校演講，講題為「阿達瑪轉換(Hadamard  Transform)技術在分析化學上的應用」。
三六、11月9日，電機系邀請中央大學通訊系許獻聰教授蒞校演講，講題為「Femtocell 技術現況與發展趨勢」。
三七、11月9日，化材系邀請中正大學化工系李岱洲副教授蒞校演講，講題為「研究“生”了沒？」。
三八、11月9日，公行系邀請大陸深圳大學管理學院唐娟副教授蒞校演講，講題為「大陸城市街頭活動綜合行政執法制度研究」。
三九、11月9日，歐洲所邀請俄羅斯歐盟中心主任Dr. Fraser Cameron蒞校演講，講題為「The Experience Of The EU-What Can Asian Countries Learn From It?」。
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11月10日，歷史系邀請中國第一歷史檔案館李國榮研究員蒞校演講，講題「雍正皇帝」。
四一、11月10日上午，校長於驚聲國際會議廳主持「吉林大學校務委員會陳德文主任等一行6人蒞校訪問」簡報，並於會後主持午宴；下午會見湖北大學周積明副校長。
四二、11月10日，物理系邀請台北科技大學生技所鍾仁傑助理教授蒞校演講，講題為「奈米材料在生醫上的應用」。
四三、11月10日，數學系邀請鉅融資本管理公司/騰網知識科技開發投資長牛維方博士蒞校演講，講題為「How To Visualize The Risk Structures Of The Financial Markets?」。
四四、11月10日，水環系邀請馬偕醫院全人教育中心申永順副教授蒞校演講，講題為「二氧化碳盤查的現況與未來」。
四五、11月10日，會計系邀請台北大學會計學系陳維慈教授蒞校演講，講題為「Value-Relevance Of Banks’ Loan Transfers Under SFAS No. 140」。
四六、11月10日，運管系邀請航網科技股份有限公司黃國倫經理蒞校演講，講題為「貨物運輸之動態行程佈告E化應用」。
四七、11月11日上午，校長於工學院E680主持「淡江大學與美國Altera公司於本校成立EDA/SOPC聯合實驗室簽約典禮」。
四八、11月11日，航太系邀請中華航空公司王新台稽核蒞校演講，講題為「飛機維護計畫簡介」。
四九、11月11日，公行系邀請大陸深圳大學管理學院唐娟副教授蒞校演講，講題為「1990年代以來大陸城市基層社會衝突研究」、「最近30年來大陸基層直接選舉制度變異之研究」。
五十、11月11號，決策系(管科所)邀請投信投顧公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「共同基金投資實務介紹」。
五一、11月11日，教育心理與諮商研究所邀請日日春關懷互助協會李玉菁秘書來校進行專題演講，講題為「性別認同實踐之路」。
五二、11月12日，機電系邀請緯創軟體股份有限公司許昭仁協理蒞校演講，講題為「台灣資訊服務業產業發展現況」。
五三、11月12-13日，資訊系舉辦「2009亞太大學資訊教育暨數位學習發展研討會」，分別邀請中國人民大學楊小平教授、尤曉東副教授、葉向教授、中國政法大學黃都培教授、北京林業大學黃心淵教授、北京師範大學周明全教授、余勝泉教授、北京交通大學婁淑琴教授、郝曉莉教授、劉雲教授、沈波副教授、趙阿群教授、林友芳教授等13位學者蒞校座談；清華大學資訊工程系許健平教授蒞校演講，講題為「無線感測器平台簡介與應用」、資策會數位教育研究所林立傑主任蒞校演講，講題為「科技教育發展展望與建議」、北京師範大學余勝泉教授演講，講題為「一对一环境下的儿童语言发展研究」。
五四、11月12日，企管系邀請曼都集團總賴孝義總裁蒞校演講，講題為「創造最佳服務品質」。
五五、11月12日，會計系邀請台北市政府勞動檢查處蕭玫玲會計主任蒞校演講，講題為「政府會計實務」。
五六、11月12日，會計系邀請誠揚聯合會計師事務所楊尚憲會計師蒞校演講，講題為「租稅影響中小企業會計及管理決策探討」。
五七、11月12日，統計系邀請高雄大學金融管理學系林士貴教授蒞校演講，講題為「Asset Pricing In Markov-Switching Jump Diffusion Models: Theory And Empirical Evidence」。
五八、11月12日，公行系邀請大陸深圳大學管理學院唐娟副教授蒞校演講，講題為「被治:共治到自治:大陸城市社區管理體制的變遷走向」。
五九、11月12日，公行系邀請楊敏玲律師蒞校演講，講題為「智慧財產權宣導」。
六十、11月12日，保險系邀請東吳大學財務工程與精算數學系喬治華教授蒞校演講，講題為「從老齡化社會談健康保險之發展趨勢」。
六一、11月12日，課程與教學研究所邀請台北市立麗山高中陳偉泓校長蒞校演講，講題為「台北市資訊教育願景與規劃」。
六二、11月12日，師資培育中心邀請台北縣立正德國民中學陳浩然校長蒞校演講「如何在口試及試教中脫穎而出」。
六三、11月13日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請凱特出版社顏玉鳳總編輯蒞校演講，講題為「一本書的誕生」。
六四、11月13日，土木系邀請中華大學營建管理研究所楊智斌教授蒞校演講，講題為「成效式合約(Performance-Based Contract, PBC)於國內道路工程發展與應用現況」。
六五、11月13日，財金系邀請前富邦證券葉公亮董事長蒞臨演講，講題為「富邦集團成長策略」。
六六、11月13日下午2時，產經系邀請中興大學應用經濟學系張嘉玲副教授蒞校演講，講題為「How Accurate Are Government Forecasts Of Economic Fundamentals? The Case Of Taiwan」。
六七、11月13日，英文系邀請英國利物浦大學英文系Michael Hoey教授蒞校演講，講題為「回到未來：從新理論來看傳統概念」(Back To The Future: Some Old Ideas With A New Theory)。
六八、11月13日，美洲所邀請實踐大學應用外語學系郭壽旺助理教授蒞校演講，講題為「Washington Think Tanks And U.S. East Asia Policy」。
六九、11月13日，學習與教學中心辦理專題講座，邀請政治大學風險管理與保險學系王儷玲主任蒞校演講，講題為「從哈佛大學進修經驗談如何提升我國大學之國際競爭力—哈佛大學個案教學研討」。
七十、11月14日，國貿系邀請東方線上陳冠華執行副總蒞校演講，講題為「消費者調查& EICP資料庫」。
七一、11月15日，大傳系邀請天下雜誌楊煥世攝影召集人蒞校演講，講題為「印相與Zone System」。
七二、11月15日，陸研所邀請勤業國際專利商標聯合事務所賴文平所長蒞校演講，講題為「商標侵權案例分析」。
七三、11月16日，電機系邀請國科會伯樂計畫陳正方顧問(退休前任職於荷商ASML公司)蒞校演講，講題為「顯微光學蝕刻照相─高清晰度成像增進技術之演進及未來趨勢」。
七四、11月16日，保險系邀請華南產物保險公司張鳴文副總經理蒞校演講，講題為「營業中斷保險理賠案例分析」。
七五、11月17日，數學系邀請中央研究院數學研究所博士後研究馬俊博士(Dr. Jun Ma) 蒞校演講，講題為「Tutte Polynomials And G-Parking Functions」。 
七六、11月18日，西語系邀請萬華社區大學講師陳少杰蒞校演講，講題為「阿根廷文學(1870~1900年)」。
七七、11月18日，學習與教學中心辦理教學助理教學系列專題講座，邀請飛颺青少年成長中心洪中夫主任蒞校演講，講題為「瘋狂實驗認真學--從遊戲與問答中培養認真的態度」。
七八、11月19日，統計系邀請中央研究院統計科學研究所黃景祥研究員蒞校演講，講題為「Stepwise Paring Down Variation For Identifying Influential Multifactor Interactions」。
七九、11月19日，陸研所邀請政治大學國際學院李英明院長蒞校演講，講題為「中共研究方法論」。
八十、11月19日，陸研所邀請福建省社科院現代台灣研究所郭健青先生蒞校演講，講題為「兩岸協商簽署ECFA及MOU之研究」。
八一、11月19日，陸研所邀請清華大學公共管理學院研究所殷存毅副所長蒞校演講，講題為「區域經濟發展與兩岸經濟政策」。
八二、11月19日下午，陝西各大學圖書館館長團一行13人蒞臨覺生紀念圖書館參訪，由圖書館安排館長室接待、交流。
八三、11月20日，土木系邀請高雄應用科技大學土木工程系黃忠發副教授蒞校演講，講題為「營建業企業社會責任與工程倫理之現況與實證分析」。
八四、11月21日，國貿系邀請中華民國證券投資信託暨顧問商業同業公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「基金理財DIY」。
八五、11月21日，教育科技學系邀請中衛中心數位學習與數位典藏國家型計畫品質認證中心黃鈺雯副管理師蒞校演講，講題為「數位教材設計新趨勢」。
八六、11月22日，陸研所邀請燦坤3C商品部詹文棋副理蒞校演講，講題為「家電下鄉」。
八七、11月23日，化學系邀請中研院化學所，江明錫教授蒞校演講，講題為「Electrocatalytic Hydrogen Production By Biomimetic Azadithiolate Iron Complexes Related To Fe-Only Hydrogenase」。
八八、11月23日，化材系邀請台灣科技大學機械系材料組郭俞麟助理教授蒞校演講，講題為「固態氧化物燃料電池電解質薄膜製備之研究」。
八九、11月23日，電機系邀請彰師大資工系鄧德雋副教授蒞校演講，講題為「Back Off Algorithm Optimization And Performance Analysis」。
九十、11月23日，法文系邀請法國格勒諾柏第三大學教授Dominique ABRY蒞校演講，講題為「Les Évolutions Du Français Parlé」。
九一、11月23日，法文系邀請法國INALCO教授Geneviève Zarate蒞校演講，講題為「Les Compétences Développées En Situation De Mobilité Internationale」。
九二、11月23日，日本岡山大學文學院院長辻星兒教授蒞校演講，講題為為「日本語の特徴ー音韻・文字表記を中心にー」，由江雯薰老師、彭春陽主任接待。
九三、11月23日，陸研所邀請費鴻泰立法委員蒞校演講，講題為「從立法院的觀點看簽定ECFA的得與失」。
九四、11月23日，教育科技學系邀請文崗資訊股份有限公司程蘊嘉副總經理蒞校演講，講題為「生涯規劃─從心開始」。
九五、11月24日，物理系邀請中山大學物理系周雄教授蒞校演講，講題為「The Puzzle And Development In Diluted Mangnetic Oxides」
九六、11月24日，數學系邀請名古屋大學神保雅一教授蒞校演講，講題為「A Cyclic Steiner Quadruple System On A Residue Ring Admitting All Units As Multipliers」。 
九七、11月24日，運管系邀請中保物流公司陳中保顧問蒞校演講，講題為「汽車貨運轉運中心介紹-以中保物流公司為例」。
九八、11月24日，運管系邀請中華航空公司航務處計畫發展部徐文江經理蒞校演講，講題為「漫談航務管理及飛行計畫」。
九九、11月24日，法文系邀請大仁科技大學餐旅管理系蘇素珍教師蒞校演講，講題為「法國薄酒萊節介紹」。
一○○、11月24日，教育科技學系邀請一宇數位科技股份有限公司鄒景平顧問蒞校演講，講題為「數位學習社群帶領模式與發展」。
一○一、11月25日，會計系邀請威寶總經理張豐雄先生蒞校演講，講題為「電信產業的過去與未來」。
一○二、11月25日，決策系(管科所)邀請內政部參事兼資訊中心沈金祥主任蒞校演講，講題為「全球化之我見」。
一○三、11月25日，決策系(管科所)邀請華碩電腦股份有限公司林全貴品質長蒞校演講，講題為「Green Asus」。
一○四、11月25日，戰略所邀請黎明文化事業股份有限公司林國棟董事長蒞校座談，講題為「決策之研究」。
一○五、11月26日，企管系邀請龍星集團葉照雄董事長蒞校演講，講題為「生涯競爭力與經營成功之道」。
一○六、11月26日，資訊系邀請美國華盛頓大學黃政能教授蒞校演講，講題為「Embedding Intelligence On Distributed Camera Networks」。
一○七、11月26日，機電系邀請國科會伯樂計畫美國AT&T及美國朗訊科技公司所屬貝爾實驗室簡英哲研究員蒞校演講，講題為「可靠性設計－運用於電訊系統及光電產品之理論與實例」。
一○八、11月26日，會計系邀請敦南科技股份有限公司李朝福財務長蒞校演講，講題為「敦南科技經驗談」。
一○九、11月26日，會計系邀請台北市政府民政局張五常科長蒞校演講，講題為「你想成為政府部門的會計主管嗎?」
一一○、11月26日，統計系邀請東海大學統計學系教授魏文翔博士蒞校演講，講題為「Javastatsoft: A Software For Statistical Computing And Education」。
一一一、11月26日，資管系邀請中央研究院資創中心自由軟體鑄造坊呂健宇先生蒞校演講，講題為「淺談自由軟體與應」。
一一二、11月26日，運管系邀請台灣宅配通股份有限公司總經理室楊博文專案副理蒞校演講，講題為「宅配與物流市場分析-以台灣宅配通為例」。
一一三、11月26日，西語系邀請行政院新聞局何其忠編輯蒞校演講，講題為「電子字典與電腦翻譯對翻譯工作有何幫助？」。
一一四、11月26日，日文系第十屆台北詩歌節，邀請日本詩人關口涼子女士蒞校與研究生進行交流，由林寄雯老師、彭春陽主任接待。
一一五、11月26日，歐洲所邀請台北大學自然資源與環境管理研究所李堅明助理教授蒞校演講，講題為「全球暖化與歐盟氣候變遷政策」。
一一六、11月26日，陸研所邀請台灣同仁堂陳丁榮總經理蒞校演講，講題為「同仁堂在兩岸發展現況和中藥市場」。
一一七、11月26日，師資培育中心邀請台北縣立育林國民中學周宗毅專任教師蒞校演講，講題為「邁向成功的教檢與教甄－規劃與策略」。
一一八、11月27日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「用影像說故事」。
一一九、11月27日，資傳系邀請晨興半導體葉夢絜技術副理蒞校演講，講題為「行動通訊介面設計案例分享」。
一二○、11月27日，財金系邀請元大證券高子鈞資深副總蒞臨演講，講題為「期貨交易新趨勢及經驗分享」。
一二一、11月27日，統計系邀請中國信託商業銀行信用金融總管理處信用金融信用控管部風險政策衡量科劉家佑專員蒞校演講，講題為「風險管理 - 信用評分卡建置與應用」。
一二二、11月27日，日文系邀請九州看護福祉大学、鹿兒島大勤講師平野喜幸先生蒞校演講，講題為「蓮花農苑--循環型自然農場」，由蕭碧盞老師接待。
一二三、11月27日，學習與教學中心辦理品管圈推廣活動，邀請台北大眾捷運公安處品保課蘇文昭課長蒞校演講，講題為「第22屆全國團結圈競賽得獎經驗分享」。
一二四、11月28日，國貿系邀請味全食品蘇守斌總經理蒞校演講，講題為「味全的變革」。
一二五、11月28日，教育科技學系邀請交通大學傳播與科技學系張明傑助理教授蒞校演講，講題為「運用行動簡訊之學習提醒促進單字記憶之自我調整學習」。
一二六、11月30日，化學系邀請中原大學化學系葉瑞銘教授蒞校演講，講題為「Advanced Anticorrosive Coatings Prepared From Polymer-Clay Nanocomposite Coatings」。
一二七、11月30日，電機系邀請金門技術學院資訊工程學系柯志亨助理教授蒞校演講，講題為「Enhanced High Performance Distributed Coordination Function For IEEE 802.11 Multi-Rate Lans」。
一二八、11月30日，統計系邀請敬鵬工業股份有限公司陳信豪品保工程師蒞校演講，講題為「工業統計 – 品質改善從統計開始」。
一二九、11月30日，公行系邀請台北市內湖區西康里王興國里長蒞校演講，講題為「地方事務與里長服務」。
一三○、11月30日，公行系邀請世新大學行政管理學系邱志淳副教授蒞校演講，講題為「國家考試之準備與大學學習」。
一三一、11月30日，陸研所邀請湖北大學周積明校長蒞校演講，講題為「晚清民族主義思潮」。
一三二、11月31日，學習與教學中心辦理學習密碼大公開-名人開講系列活動，邀請世新大學行政管理學系邱志淳副教授蒞校演講，講題為「國家考試之準備與大學學習」。
一三三、12月1日，資圖系邀請奇偶科技人力資源與法務部門趙惠蘭經理蒞校演講，講題為「智慧財產－業界實務」。
一三四、12月1日，數學系邀請中央研究院統計研究所陳定立助研究員蒞校演講，講題為「Image Denoising By Markov Random Field」。
一三五、12月1日，物理系邀請中研院物理所張嘉升研究員蒞校演講，講題為「Surface And Interface Properties Of Ultrathin Metal Films On Si And Cu Substrates」
一三六、12月1日，水環系邀請中央大學環工所、國科會環工學門召集人張木彬教授蒞校演講，講題為「戴奧辛之生成特性與控制實務」。
一三七、12月1日，經濟系邀請凱撒衛浴設備蕭俊祥總經理演講，講題為「凱撒衛浴在越南的經營策略」。
一三八、12月1日，國貿系邀請Marketing Director -Mary Kay Taiwan -Denise Geston蒞校演講，講題為「The Global Branding Ways Of Mary Kay」。
一三九、12月1日，運管系邀請台灣大車隊股份有限公司李瓊淑執行副總蒞校演講，講題為「衛星派遣車隊之營運管理」。
一四○、12月1日，法文系邀請外交部劉博樺薦任科員蒞校演講，講題為「畢業生涯規劃」。
一四一、12月1日，學習與教學中心辦理專題講座，邀請台灣大學教學發展中心莊榮輝主任蒞校演講，講題為「大學教師如何幫助學生學習─幫助學生、成就自己」。
一四二、12月2日，決策系(管科所)邀請慶明投資公司宋台培董事長蒞校演講，講題為「前進日不落之海運業」。
一四三、12月2日，教育科技學系邀請台灣蘋果電腦公司教育與企業市場洪國峰經理蒞校演講，講題為「蘋果電腦在全球市場之發展」。
一四四、12月2日，教育政策與領導研究所邀請何福田教授演講，講題為「三適連環教育」。
一四五、12月3日，機電系邀請耀景科技股份有限公司張詠津總經理蒞校演講，講題為「我的創業經驗分享」。
一四六、12月3-5日，資訊系舉辦「2009年普適計算國際聯合研討會」邀請Professor Bin Hu Lanzhou University, China、Professor Nam Ling Santa Clara University, USA、Professor Chin‐Chen Chang Feng-Chia University, Taiwan、Professor Marwan Al-Akaidi De Montfront University, UK等4位學者蒞校擔任Keynote Speaker。
一四七、12月3日，企管系邀請阮慕驊先生蒞校演講，講題為「年輕人應具備的職場技能與人生觀念」。
一四八、12月3日，會計系邀請閎太科技股份有限公司會計部余明娟主任蒞校演講，講題為「會計人在大陸」。
一四九、12月3日，會計系邀請正好有限公司楊中航董事長蒞校演講，講題為「會計與經營管理」。
一五○、12月3日，會計系邀請台北大學會計學系李淑華助理教授蒞校演講，講題為「影響公司是否跨越零盈餘門檻因素之探討」。
一五一、12月3日，資管系邀請拍檔科技仇煥雯行銷經理蒞校演講，講題為「POS的過去與未來」。
一五二、12月3日，西語系邀請國合會湯繼仁副秘書長蒞校演講，講題為「國際志工實務」。
一五三、12月3日，亞洲所邀請中華民國前駐瑞士代表王世榕先生蒞校演講，講題為「亞洲協會與台灣」。
一五四、12月3日，陸研所邀請服務業發展協會李培芬秘書長蒞校演講，講題為「兩岸連鎖品牌之未來商機與挑戰」。
一五五、12月3日下午，中興大學圖書館一行3人蒞臨覺生紀念圖書館訪問歐盟資訊中心，由圖書館安排非書組接待、交流。
一五六、12月4日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請前Hit FM聯播網DJ郭秉讓先生蒞校演講，講題為「倘佯流行音樂的世界」。
一五七、12月4日，財金系邀請安侯會計師事務所朱寶奎創辦人蒞校演講，講題為「創導台灣公司治理務實精神」。
一五八、12月4日，財金系演講公告邀請龍華科大財金系洪瑞成助理教授蒞臨演講，講題為「Volatility Forecasting Performance Of Range-Based And Return-Based Model: An Empirical Analysis Of Taiwan Stock Index 」。
一五九、12月4日，保險系邀請EIA工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「工程保險承保與理賠實務研討」。
一六○、12月4日，產經系舉辦「商學院教師教學專業成長研習營」，邀請長庚大學通識中心人文社會科召集人王光正副教授蒞校演講，講題為「教學專業成長與經驗分享」。
一六一、12月4日，歐洲所邀請經濟部經貿談判代表李舟生先生蒞校演講，講題為「杜哈回合談判」。
一六二、12月4日，通識與核心課程中心邀請綠色陣線協會吳東傑執行長蒞校演講，講題為「新世代的糧食議題和環境保護」。
一六三、12月5日，保險系邀請財團法人保險事業發展中心殷文玲兼任教師演講，講題為「識人學在企業人才甄選之運用」。
一六四、12月5日，運管系邀請交通部運輸研究所周家慶高級規劃師蒞校演講，講題為「RFID在空運物流的應用」、「RFID在海運物流的應用」。
一六五、12月5日，運管系邀請天開設計顧問公司王佑仁總經理蒞校演講，講題為「兩岸物流運籌的私房菜(一)」、「兩岸物流運籌的私房菜(二)」。
一六六、12月7日，電機系邀請環國科技股份有限公司鄭秋雄董事長蒞校演講，講題為「簡介三度空間電腦之設計與製造」。
一六七、12月7日，化材系邀請台灣大學化工系洪愛真博士後研究員‎‎蒞校演講，講題為「Design And Control Of Proton Exchange Membrane Fuel Cell Systems」。
一六八、12月7日，亞洲所蔡青龍教授接待新加坡東南亞研究所許崴富資深研究員，並與其就學術交流議題進行座談。
一六九、12月8日，資圖系邀請輔仁大學圖書館曾玲莉館員蒞校演講，講題為「學術電子資源產業環境與競爭策略實例探討」。
一七○、12月8日下午，校長於驚聲T306會議室主持「浙江省溫州大學蔡袁強校長等一行4人蒞校參訪座談」。
一七一、12月8日，物理系邀請清大工程系莊鎮宇博士後研究員蒞校演講，講題為「The Mantis Stalks The Cicada, Unaware Of The Oriole Behind: The Rise Of Graphene」。
一七二、12月8日，數學系邀請台灣師範大學國際與僑教學院數理學科張飛黃教授蒞校演講，講題為「Wide-Sense Nonblocking For Multi-Log (N, K, M) Networks Under The Minimum Index Routing Strategy」。
一七三、12月8日，建築系邀請易道環境規劃設計有限公司EDAW/AECOM亞洲區香港分公司李立人總經理蒞校演講，講題為「AECOM新領域：推動永續環境發展」。
一七四、12月8日，運管系邀請台北市交通控制中心李昆振主任蒞校演講，講題為「台北交通系統之發展與應用現況」。
一七五、12月8日，學習與教學中心辦理品管圈教育訓練課程，邀請統一企業楊梅廠馬松淇副廠長蒞校演講，講題為「品管圈活動暨松明圈獲獎案例」。
一七六、12月18日，學習與教學中心辦理「教育部大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫(北區)跨校合作會議」，本校與真理、聖約翰大學共同簽署數位學習跨校學程合作同意書，開啟協作、分享、成長、飛躍之校際數位學習新願景，由本校張家宜校長主持，學習與教學中心徐新逸主任作專案計畫簡介及各方案工作說明，會中針對跨校合作相關議題充分討論並達成共識圓滿落幕。
一七七、12月9日，大傳系邀請中視張元培運動主播蒞校演講，講題為「漫談電視新聞」。
一七八、12月9日，航太系邀請中華大學機械系牛仰堯教授演講，講題為「淺談生物多流體力學之數值分析」。
一七九、12月9日，財金系邀央行業務局黃昱程一等專員蒞臨演講，講題為「利率風險及貨幣政策實務」。
一八○、12月9日，會計系邀請長榮海運總經理暨集團財務執行長翁榮鍾先生蒞校演講，講題為「集團財富管理」。
一八一、12月9日，運管系邀請大豐環保科技股份有限公司盧文鈞經理蒞校演講，講題為「回收通路的現況與未來」。
一八二、12月9日，決策系(管科所)邀請退輔基金監理委員會楊永芳組長蒞校演講，講題為「我的投資哲學」。
一八三、12月9日，美洲所邀請外交部中南美司回部辦事陳顯祥大使蒞校演講，講題為「我與中南美地區國家關係」。
一八四、12月9日，教育科技學系邀請美國聖荷西大學教科系主任 Dr. Mei-Yan Lu蒞校演講，主題「Diffusion Of On-Line Teaching To Faculty Members: Experiences From  For-Profit University」。
一八五、12月10日，化學系邀請長庚大學腎臟科醫生兼臨床助理教授張明揚教授蒞校演講，講題為「Finding New Targets For Treatment Of Polycystic Kidney Disease: What Zebrafish Can Teach Us」。
一八六、12月10日，資訊系邀請中央大學資訊工程學系陳振炎教授蒞校演講，講題為「敏捷開發方法(Agile Method) 」。
一八七、12月10日，企管系邀請元智大學許士軍講座教授蒞校演講，講題為「未來職場趨勢與競爭力」。
一八八、12月10日，會計系邀請安侯建業會計師事務所吳美萍會計師蒞校演講，講題為「台灣與國際接軌-IFRS對上市公司的影響」。
一八九、12月10日，會計系邀請廣信益群會計師事務所吳閨英副總經理蒞校演講，講題為「會計師事務所帳務業務簡介」。
一九○、12月10日，統計系邀請東海大學統計學系張玉媚教授蒞校演講，講題為「Confidence Intervals And Confidence Bands For The Difference Of Two Median Survival Times」。
一九一、12月10日，法文系邀請布魯塞爾自由大學教授Jacques MARX蒞校演講，講題為「De La Chine À La Chinoiserie, Ou La Perception Européenne Du « Grand Autre »」。
一九二、12月10日，陸研所邀請士維特國際有限公司朱少君總經理蒞校演講，講題為「上海消費習慣─以上海IKEA為例」。
一九三、12月10日，課程與教學研究所邀請教育部國際文教處劉慶仁處長蒞校演講，講題為「全球化與國際教育」。
一九四、12月11日，資圖系邀請師大圖資所柯皓仁教授蒞校演講，講題為「數位典藏資料庫技術與應用」。
一九五、12月11日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請台新銀行秦有義經理蒞校演講，講題為「社會新鮮人之價值觀與態度」。
一九六、12月11日，土木系邀請宜蘭大學土木系李欣運助理教授蒞校演講，講題為「營建管理在休閒遊憩開發專案之應用」。
一九七、12月11日，公行系邀請大陸南京大學行政管理學系魏姝教授蒞校演講，講題為「中國大陸公務人員人事法制」。
一九八、12月11日，財金系邀請兆豐管理顧問公司羅銀益協理蒞臨演講，講題為「我國創投事業的現況與展望」。
一九九、12月11日，教育政策與領導研究所承辦「高等教育的經營與管理學術研討會」，會中邀請教育部高等教育司何卓飛司長、教育部林聰明政務次長、逢甲大學張保隆校長、輔仁大學黎建球校長、亞洲大學張紘炬校長、元智大學彭宗平校長、東海大學校長程海東理事長、中原大學程萬里校長、中國醫藥大學黃榮村校長、高等教育學會楊國賜理事長及本校張家宜校長們蒞臨擔任引言、與談及專題演講等。
二○○、12月12日，保險系舉辦「2009兩岸保險與危險管理學術研討會」，邀請大陸西南財經大學保險學院陳滔院長等6名蒞校，另邀請國內政大、逢甲等大學相關科系教授及研究生約220人參與。
二○一、12月14日，化學系邀請高師大化學系林相儒教授蒞校演講，講題為「從苔蘚天然物研究到中草藥植物藥的開發」。
二○二、12月14日，化材系邀請中鼎工程公司方法設計部陳文鴻‎資深工程‎師‎蒞校演講，講題為「化學工程師(方法工程師)在化工廠建廠專案中的角色」。
二○三、12月14日，電機系邀請台北科技大學林保村博士後研究蒞校演講，講題為「嵌入式系統之分散式控制網路實現」。
二○四、12月14日，經濟系邀請東華大學財務金融學系教授暨管理學院院長吳中書教授演講，講題為「台灣宏觀經濟分析與企業資本營運」。
二○五、12月14日，保險系邀請新光人壽契約核保課經理兼首席核保人曾仁坤先生蒞校演講，講題為「醫務核保」。
二○六、12月14日，產經系邀請美國Ekonomic LLC經濟資訊網路公司總裁Eric Kodjo Ralph蒞校演講，講題為「Price Squeezes And Other Forms Of Vertical Discrimination On Broadband Access Networks」。
二○七、12月14日，法文系邀請台北市立美術館展覽組方美晶展覽執行蒞校演講，講題為「法文於美術館藝術行政工作上的應用」。
二○八、12月14日，亞洲所邀請外貿協會台北國際展覽中心蘇成全主任蒞校演講，講題為「中東市場面面觀」。
二○九、12月15日中午，校長於古今中外咖啡廳宴請復旦大學許征副校長等來訪一行人。
二一○、12月15日，數學系邀請加州柏克來分校數學系榮譽教授項武義教授蒞校演講，講題為「以簡潔新途徑和新證明重訪Kepler和Newton的偉大突破(Revisiting The Monumental Accomplishments Of Kepler And Newton(1609&1687)With Elementary Simple New Approaches And Proofs)」。
二一一、12月15日，數學系邀請台灣師範大學數學系郭忠勝教授蒞校演講，講題為「Traveling Wave Fronts For A 2-Component LDS Arising In Competition Models」。
二一二、12月15日，物理系邀請成功大學地球動力系統研究中心涂耀仁博士後研究人員蒞校演講，講題為「印刷電路板業銅污泥回收銅粉並產製奈米級尖晶石觸媒之研究」。
二一三、12月15日，建築系邀請實踐大學設計學院安郁茜院長蒞校演講，講題為「浪漫學習—再痛苦也要讓靈魂過癮一點」。
二一四、12月15日，國貿系邀請台新金控證券(上海)殷倜凡研究經理蒞校演講，講題為「MOU及ECFA簽訂對台資金融機構的影響」。
二一五、12月15日，會計系邀請中研院調查研究專題中心韓幸紋博士後研究蒞校演講，講題為「健保資料庫簡介」。
二一六、12月15日，公行系邀請大陸中國人民大學行政管理學系孫柏瑛主任蒞校演講，講題為「中國大陸行政改革」。
二一七、12月15日，法文系邀請法國漫畫家Jacques De Loustal蒞校演講，講題為「漫談法國漫畫」。
二一八、12月15日，日文系邀請日本九州大學中野三敏名譽教授蒞校演講，講題為「江戸文化再考—そして近代の成熟—」由田世民老師、齋藤司良老師、彭春陽主任接待。
二一九、12月16日中午，校長於老爺酒店出席教育部林聰明政務次長宴請馬里蘭州高等教育委員會執行長Dr.James E. Lyons等一行人午宴；下午接受日本讀賣新聞專訪。
二二○、12月16日，航太系邀請台北醫學大學牙體技術學科沈永康副教授演講，講題為「用於微流晶片製程的嵌入式模具材料探討」。
二二一、12月16日，公行系邀請University Of California, Raul Lejano副教授蒞校演講，講題為「Eastern Vs. Western Policy Theory?」。
二二二、12月16日，決策系(管科所)邀請電信總局高凱聲技監蒞校演講，講題為「網際網路經濟學」。
二二三、12月16日，師資培育中心邀請台北縣立坪頂國民小學張榮輝校長蒞校演講，講題為「履歷表撰寫與成功口試技巧」。
二二四、12月16日，通識與核心課程中心邀請政治大學哲學系鄭光明副教授蒞臨演講，講題為「麥金儂的反色情論證」。
二二五、12月17日，資圖系邀請東森電視台管理部、東森媒體集團總管理處(鼎森公司)黃擎天副總經理蒞校演講，講題為「生涯規劃」。
二二六、12月17日，資圖系邀請台灣大學地理環境資源系賴進貴主任蒞校演講，講題為「認識地圖資源與科技」。
二二七、12月17日，機電系邀請中山科學研究院梁仕昌研究員蒞校演講，講題為「CIGS太陽電池技術現狀與未來動向」。
二二八、12月17日，資訊系邀請輔仁大學資訊工程學系梅興教授蒞校演講，講題為「Web 2.0應用與開發技術」。
二二九、12月17日，國貿系邀請台新金控證券(上海)梁祥賢經理蒞校演講，講題為「MOU及ECFA簽訂對台資金融機構的影響」。
二三○、12月17日，企管系邀請廣智資訊公司王揚文董事長蒞校演講，講題為「資訊世界你我他」。
二三一、12月17日，會計系邀請中華無形資產鑑價公司呂建安資深協理蒞校演講，講題為「企業無形資產評估與價值表達」。
二三二、12月17日，會計系邀請雙和醫院秘書室白碧玉主任秘書蒞校演講，講題為「從智慧資本談企業價值」。
二三三、12月17日，統計系邀請中央研究院統計科學研究所彭健育研究員蒞校演講，講題為「The First Negative Moment In The Sense Of The Cauchy Principal Value」。
二三四、12月17日，資管系邀請劃時代國際企業管理顧問股份有限公司彭宗仁先生蒞校演講，講題為「ERP導入程序說明」。
二三五、12月17日，日文系邀請台灣大學日文系徐興慶主任蒞校演講，講題為「論文寫作的方法論」。
二三六、12月17日，日文系邀請中央研究院劉序楓副研究員蒞校演講，講題為「日本近年的海洋史研究概況」。
二三七、12月17日，美洲所邀請外交部中南美司回部辦事陳顯祥大使蒞校演講，講題為「西語外交辭彙解析」。
二三八、12月17日，陸研所邀請東立物流蔡榮欽總經理蒞校演講，講題為「台北自由貿易港區的功能、效應及台商的運用」。
二三九、12月17日，通識與核心課程中心邀請工業研究院田立仁研究員蒞臨演講，講題為「全球化與國際合作」。
二四○、12月17日，通識與核心課程中心邀請中央研究院社會學研究所林宗弘助理研究員蒞臨演講，講題為「新世代的社會流動和階級結構的轉型」。
二四一、12月18日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請泛亞保險經紀人處方世勝經理蒞校演講，講題為「職場人際溝通技巧」。
二四二、12月18-22日，建築系舉辦「棲地城市」國際設計工作營，邀請美國西雅圖華盛頓大學景觀系侯志仁主任蒞校主持，參加對象為大學部三年級師生。
二四三、12月18日，財金系邀請前教育部范巽綠政務次長蒞臨演講，講題為「新校園運動‧創造力‧文化產業」。
二四四、12月18日，財金系邀請中央大學財金系賴弘能副教授蒞臨演講，講題為「An Anatomy Of Option Trading Profitability: Evidence From Transaction Data」。
二四五、12月18日，國貿系邀請台灣科技大學資訊管理系郭仁宗講師蒞校演講，講題為「研究論文的撰寫技巧」。
二四六、12月18日，產經系邀請國立台北商業技術學院財務金融學系張龍福助理教授蒞校演講，講題為「A Generalized Framework For Valuation Of Early Exercisable Interest Rate Guarantees」。
二四七、12月18日，日文系邀請城西大學黃色瑞華教授蒞校進行黃憲堂老師紀念演講，講題為「日本文學中的俳句」。
二四八、12月18日，日文系邀請日本大阪大谷大學講師加藤久典蒞校演講，講題為「東南アジアと日本の宗教や社会について」。
二四九、12月18日，法文系邀請趙韻如法國導遊蒞校演講，講題為「法國導遊口譯經驗談」。
二五○、12月18日，學習與教學中心辦理專題講座，邀請東吳大學師資培育中心賴光真老師蒞校演講，講題為「我的教學反思與改進--信手拈來的說故事教學法」。 
二五一、12月19日，保險系舉辦2009年度系友大會，邀請行政院金融監督管理委員會陳沖主任委員，及財政部長李述德系友蒞校致詞，約有200位歷屆系友與會。
二五二、12月19日，日文系舉辦「2009年度台灣日本語文學國際學術研討會－日本語教育之活性化－」國際會議，蒞校外賓有日本城西大學黃色瑞華教授、日本杏林大學金田一秀穗教授、熊本大學森正人教授、東北大學齋藤倫明教授、前日本比較文化學會會長太田敬雄教授、韓國東國大學校、前韓國日本語學會會長盧 明姬教授、アメリカデューク大學黑川 直子講師、ソニー學園湘北短期大學野口 周一教授、電氣通信大學國際交流推進センター池田裕研究員、三好理英子研究員、笠原 ゆう子子研究員、日本香川大學山下明昭教授、日本同志社大學山內信幸教授。
二五三、12月20日-24日，建築系舉辦「數位設計國際工作營I(Workshop For Digital Design I)」，邀請奧地利高等營造實驗建築學院Gerog Grasser教授、卡內基美隆大學王聰憲教授、洛桑瑞士聯邦理工學院王識源教授蒞校講課。
二五四、12月21日，化學系邀請Chiba University，Prof. Keiki. Kishikawa蒞校演講，講題為「Self- Organization Of Liquid Crystalline Molecules By Introduction Of Intermolecular Perfluoroarene-Arene Interactions」。
二五五、12月21日，化材系邀請核能研究所物理組‎‎李灝銘副工程師‎蒞校演講，講題為「Synthesis Of Methanol And Dimethyl Ether By Using Plasma-Pretreated Catalyst」。
二五六、12月21日，保險系邀請川誠精算顧問公司蔡惠玲精算師蒞校演講，講題為「健康保險之數理」。
二五七、12月21日，公行系邀請Kenndy School Of Government, Harvard University, Steve Kelman教授蒞校演講，講題為「政府績效衡量」。
二五八、12月21日，戰略所邀請所友林華彬學長及林亮宇學長返校與學弟妹座談，講題為「國家考試面面觀-普考應試秘訣、高考應試心得」。
二五九、12月21日，陸研所邀請潘孟安立法委員蒞校演講，講題為「ECAF,勢在必行？公投不行？」。
二六○、12月21日，教育政策與領導研究所邀請北京清華大學王戰軍教授演講，講題為「轉型期的中國大陸研究生教育」。
二六一、12月21日，學習與教學中心辦理教學助理工作坊，邀請威爾設計有限公司林宏德專案經理蒞校演講，講題為「讓你的簡報亮起來─Powerpoint2007美妝技巧」。
二六二、12月22日，教育心理與諮商研究所邀請第一社會福利基金會郭色嬌老師蒞校進行專題演講，講題為「特教學生情緒及行為問題處理實務」。
二六三、12月22日，物理系邀請中研院天文所助研究員蒞校演講，講題為「Cosmic Anomalies In The Wilkinson Microwave Anisotropy Probe (WMAP) Data」。
二六四、12月22日，數學系邀請Prof. Takayuki Kitamura(Graduate School Of Engineering, Kyoto University) 蒞校演講，講題為「Multi-Physics Property Of Nano-Components」。
二六五、12月22日，數學系邀請Prof. Yuusuke Iso(Graduate School Of Informatics, Kyoto University)蒞校演講，講題為「Finite Difference Approach For The Kowalevskian」。
二六六、12月22日，水環系邀請友達光電環安部熊詩芸副理蒞校演講，講題為「高科技環保業務現況與發展」。
二六七、12月22日，會計系邀請政治大學會計系林宛瑩副教授蒞校演講，講題為「公司治理、企業特性與內部稽核需求」。
二六八、12月22日，運管系邀請交通部航政司何淑萍專門委員蒞校演講，講題為「航政管理與物流管理」。
二六九、12月23日，航太系邀請虎尾科技大學飛機工程系呂文祺助理教授演講，講題為「使用自由軟體自主導航之無人飛行器及其前景」。
二七○、12月23日，國貿系邀請中國生產力中心徐榛璘小姐蒞校演講，講題為「系友就業與求學經驗分享」。
二七一、12月23日，決策系(管科所)邀請安睿證卷投資顧問股份有限公司劉凱平總經理蒞校演講，講題為「認證理財規劃顧問及其意義」。
二七二、12月23日，學習與教學中心辦理Moodle教學平台課程培訓，邀請「Moodle馬上就會」、「Moodle數位學習課程管理平台」書籍作者歐展嘉先生蒞校演講，講題為「Moodle教學平台馬上會」。
二七三、12月24日，資訊系邀請中央大學資訊工程學系顏嵩銘教授蒞校演講，講題為「Academic Conferences」。
二七四、12月24日，保險系邀請明台產物保險公司傅九如經理蒞校演講，講題為「火災保險實務」。
二七五、12月24日，企管系邀請SAMSUNG行銷處李元榮處長蒞校演講，講題為「SAMAUNG成功的秘密」。
二七六、12月24日，企管系邀請安婕妤美容事業股份有限公司丁巧玉經理蒞校演講，講題為「型男型女養成術」。
二七七、12月24日，會計系邀請安侯建業會計師事務所方燕玲會計師蒞校演講，講題為「特殊行業會計議題-金融業」。
二七八、12月24日，會計系邀請群誠企管顧問股份有限公司謝坤龍總經理蒞校演講，講題為「無形資產會計處理對財報表達之影響-以個案"開喜"品牌為例」。
二七九、12月24日，資管系邀請和基管理顧問公司林源吉顧問蒞校演講，講題為「企業所需要的人才」。
二八○、12月24日，運管系邀請台北市電腦公會物流與供應鏈管理推廣中心李柏峯主任蒞校演講，講題為「因應全球化供應鏈管理的競爭挑戰」。
二八一、12月24日，運管系邀請洋基通運股份有限公司運務企劃專案部謝致遠工業工程師蒞校演講，講題為「求學與職場心得分享-以DHL為例」。
二八二、12月24日，運管系邀請交通部運輸研究所朱珮芸研究員蒞校演講，講題為「運管系學生的職涯發展-如何經營大學1/3生活」。
二八三、12月24日，陸研所邀請昌碩上海科技園區丁越南總經理蒞校演講，講題為「淺談PC製造業在大陸的發展」。
二八四、12月25日，資圖系邀請拓連資訊邱光宗執行長蒞校演講，講題為「台灣大百科專案經驗分享－資料庫開發與整合實例」。
二八五、12月25日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請前SKⅡ/Max Factor大中華區公共事務吳世家協理蒞校演講，講題為「品牌管理」。
二八六、12月25日，土木系邀請台北科技大學土木系魏敏樺副教授蒞校演講，講題為「降雨入滲引致土壤邊坡破壞之研究」。
二八七、12月26日，教育科技學系邀請美國Metropolitan State College Of Denver助理教授Hsin-Te Yeh蒞校演講，講題為「Visual Literacy: Pre-Service Teachers' Perspectives And Interpretations Of Instructional Visuals」。
二八八、12月28日，化學系邀請清華大學化學系林俊成教授蒞校演講，講題為「Syntheses Of S- And O-Linked (2-9) Oligo-Sialic Acids 」。
二八九、12月28日，電機系邀請中興大學電機系林俊良教授蒞校演講，講題為「ATBM導引律之設計」。
二九○、12月28日，化材系邀請長庚大學化材系鄭光煒副教授‎‎蒞校演講，講題為「Design And Control Of Proton Exchange Membrane Fuel Cell Systems」。
二九一、12月28日，財金系邀請台新債券交易部林恆輝協理蒞臨演講，講題為「債券交易實務」。
二九二、12月28日，國貿系邀請北京及蘇州仲裁委員會仲裁員張耿銘教授蒞校演講，講題為「台商與大陸經貿往來如何避免糾紛及因應之道」。
二九三、12月28日，統計系邀請台塑生醫蘇志仁副理蒞校演講，講題為「統計人在生技醫藥領域的發展」。
二九四、12月28日，俄文系邀請資深中俄語翻譯工作者蕭中興先生蒞校演講，講題為「俄文學習與翻譯經驗」。
二九五、12月29日，資圖系邀請美國史丹佛大學胡佛圖書館王愛玲小姐蒞校演講，講題為「Chinese Collection In The North America」。
二九六、12月29日，物理系邀請美國紐約州立大學水牛城分校張培鴻教授蒞校演講，講題為「Electron- Phonon Renormalization In Covalent Metals」。
二九七、12月29日，國貿系邀請投資中國雜誌李孟洲社長蒞校演講，講題為「2010年中國經濟的利多與利空」。
二九八、12月29日，運管系邀請交通部民用航空局陳天賜主任秘書蒞校演講，講題為「兩岸空運發展及物流空運概況」。
二九九、12月29日，歐洲所舉辦「2009年金融海嘯下歐洲聯盟的發展與回顧」論壇，邀請華南銀行總行徵信產經研究部余瑞明資深專員、清雲科技大學國際企業經營管理系林湘義助理教授、東海大學政治系林三億助理教授、東吳大學社會學系鄭得興助理教授及中央研究院歐美所李正通博士後研究員與會討論。
三○○、12月30日，歷史系邀請淡水文化基金會謝德鍚執行會長蒞校演講，講題為「淡水開港後的外商活動與英商嘉士洋行的文物維護」。
三○一、12月30日，運管系邀請工業技術研究院辨識與安全科技發展中心創新運籌應用組劉澄昇經理蒞校演講，講題為「RFID在物流供應鏈之應用-以食品流通為例」。
三○二、12月30日，決策系(管科所)邀請三商美邦人壽吳哲生協理蒞校演講，講題為「金融海嘯後壽險業的定海神針」。
三○三、12月30日，通識教育委員會邀請政治大學哲學系林從一教授(教育部顧問室通識教育中程綱要計畫計畫主持人)蒞校演講，講題為「通識教育改革的理念與實踐」。
三○四、12月31日，中文系邀請德霖技術學院通識中心陳秀美專任講師蒞校演講，講題為「通識人文課程教學分享─以「先秦寓言文學」為例」。
三○五、12月31日，資圖系邀請紐約理工大學王向葵副教授蒞校演講，講題為「Second Life(3D虛擬世界)在圖書館的應用」。
三○六、12月31日，資訊系邀請台北藝術大學許素朱教授蒞校演講，講題為「網路藝術現在進行式－網路社群藝術」。
三○七、12月31日，企管系邀請新加坡商沙伯亞太有限公司台灣分公司陳俊學總經理蒞校演講，講題為「外商企業生存之道」。
三○八、12月31日，會計系邀請資誠會計師事務所陳永清會計師蒞校演講，講題為「大陸台商回台上市」。
三○九、12月31日，會計系邀請會計研究發展基金會吳如玉副秘書長蒞校演講，講題為「我國採用IFRS之挑戰與變革」。
三一○、12月31日，資管系邀請中國文化大學黃燕忠副教授蒞校演講，講題為「資訊人之職涯規劃」。
三一一、12月31日，陸研所邀請光電協會何孟穎產業分析師蒞校演講，講題為「兩岸太陽光電產業發展趨勢」。
三一二、99年1月4日，中文系邀請社運工作者紀岳君先生蒞校演講，講題為「現場的擷取──看內湖慈濟和新莊樂生的議題」，社運工作者崔愫欣女士演講「現實中的超現實─從日本經驗和小川紳介談紀錄之本質」。
三一三、1月4日，大傳系邀請金星娛樂製作公司熊鴻斌製作人蒞校演講，講題為「漫談電視節目製作」。
三一四、1月4日，電機系邀請長庚大學機械系張耀仁教授蒞校演講，講題為「使用掃描式雷射測距儀於自主導航及地圖建立」。
三一五、1月4日，化材系邀請工研院化材所李秋煌副教授‎‎蒞校演講，講題為「產氫技術與燃料重組器設計實務介紹」。
三一六、1月4日，決策系(管科所)邀請明新科技大學王智弘講師蒞校演講，講題為「AMOS軟體操作與應用」。
三一七、1月4日，未來學研究所邀請中華民國生藥學會賴明正監事蒞校演講，講題為「未來行業發展趨勢分析」。
三一八、1月5日，物理系邀請成大地科系龔慧貞助理教授蒞校演講，講題為「High Pressure Research And Earth Sciences」。
三一九、1月5日，數學系邀請愛荷華州立大學數學系鄭伊琳博士候選人蒞校演講，講題為「Hopf Algebra Of 4p Dimension」。
三二○、1月5日，俄文系邀請本系第11屆校友，現為莫斯科大學經濟系碩士的林韋宏先生蒞校演講，講題為「如何學習俄文」。
三二一、1月5日，教育科技學系邀請Cyberlink 訊連科技公司林家正專案經理人蒞校演講，講題為「人力資源與績效管理─數位化的工具與案例」。
三二二、1月6日，航太系邀請國家太空中心張浩基副研究員演講，講題為「衛星非同步取像所之姿態導引、導航及控制律設計與性能評估」。
三二三、1月6日，教育政策與領導研究所邀請教育部國教司楊昌裕司長演講，講題為「當前國民教育政策與趨向」。
三二四、1月7日，資訊系邀請真理大學資訊工程學系游國忠主任蒞校演講，講題為「Localization Algorithm For Wireless Sensor Networks」。
三二五、1月7日，會計系邀請行政院主計處蕭家旗執行長蒞校演講，講題為「我國政府會計革新之推動」。
三二六、1月7日，決策系(管科所)邀請安睿證卷投資顧問股份有限公司劉凱平總經理蒞校演講，講題為「理財規劃實務」。
三二七、1月7日，陸研所邀請良機實業股份有限公司張廣博董事長蒞校演講，講題為「大陸投資經驗漫談」。
三二八、1月8日，企管系邀請佳隆科技工程有限公司吳界欣總經理蒞校演講，講題為「綠色供應鏈」。
三二九、1月9日，保險系邀請長榮國際公司邱展發副總經理蒞校演講，講題為「企業集團專屬保險之運用」。
三三○、1月11日，德文系邀請高雄第一科技大學應用德語系助理教授Wolfgang Odendahl來校演講，講題為「Computereinsatz Im Lehreralltag」。
三三一、1月14日，英文系邀請University Of Wisconsin-Milwaukee, Kimberly M. Blaeser教授蒞校演講，講題為「Anishinaabe Echo Maker: Language And Liberation In The Work Of Gerald Vizenor」。
三三二、1月18日，英文系邀請南京大學英語系方紅副教授蒞校演講，講題為「從生態整體主義介紹探求中國生態批評研究發展的空間」。
三三三、1月20至22日，學習與教學中心承辦教育部「北區大專院校數位學習推廣與數位學習跨校合作計畫」，辦理「數位學習導入工作坊』第1梯次研習活動」，邀請國立空中大學管理與資訊學系楊家興教授講授「數位學習概論」及「數位學習品質提升」、資策會數位教育研究所數位學習中心李鎮宇副組長講授「數位校園面面觀」、資策會創新應用服務研究所服務實證中心蔡德祿副組長及旭聯科技黃玉瑾資深產品經理講授「數位校園大未來」、國立空中大學研究處處長黃慈教授講授「數位教學設計與課程經營概論」，除介紹數位學習的基本概念外，並針對平台、工具、教學設計與課程經營等進行廣泛說明，開放報名後各校反應熱烈報名踴躍共101人報名，經審核後接受36所北區大專校院之教師、助教及行政人員80人參與，為數位學習推廣及數位學習技能之提升共同努力。
三三四、1月20日，學習與教學中心辦理98學年度第2學期教學助理教學專業課程培訓「實習GO實驗GO~教學GOGOGO」，邀請台灣大學師資培育中心王秀槐教授蒞校講授，講題為「大學的奇幻教學廚房(I)教學原理」、「大學的奇幻教學廚房(II)大學課堂的教與學」。
三三五、1月22日，學習與教學中心辦理「98學年度第2學期淡江大學專任TA教學工作坊Your Teaching Can Be Different!!」，邀請中華創造力顧問公司陳明耀講師蒞校講授，講題為「體驗式創造力訓練」；歡樂戲劇舒壓工作坊曾彥豪(歐耶)講師蒞校講授，講題為「口語表達與聲音語調訓練」。



