


學生事務處98學年度第1學期
學生事務會議紀錄
時　間：98年10月23日(星期五)下午2時10分

地　點：淡水校園驚聲大樓國際會議廳

主　席：柯學務長志恩                                  紀錄：林錦河、饒淑媛
列席指導：高副校長柏園、林主任志鴻
出　席：教務長、總務長、各學院院長、各學系主任及單獨設所之所長、體育室主任、軍訓室主任、圖書館館長、資訊中心主任、師資培育中心主任、通識與核心課程中心主任、EMBA執行長、教師代表、學生代表、學生會及學生議會各推選學生代表3名(詳簽到單)
列　席：王組長厚柱、隋組長廷勳、蔡組長明揚、白組長怡昌、謝組長景棠、胡組長延薇、陳組長珮芬、談組長遠安、朱組長蓓茵、張組長厚基、林秘書錦河(詳簽到單)
壹、報告事項

一、主席報告

高副校長、林主任、院長、系主任及各位委員，感謝參加本人上任後的第1次學生事務會議，首先我透過幾張投影片向各位報告學務工作現況及未來之規劃。
學務工作主要包括服務、輔導和訓練三方面，藉由Maslow需求層次理論來看，學務工作由下而上大致可分成基本需求、自尊需求及美德需求三個層次。學生的助學、住宿、工讀、心靈等基本需求，都由學務處各單位提供同學各項服務，我們會在目前已作得不錯的狀況下，對於流程的精緻及環境的配置繼續努力，以達到更好的效率。

在穩固的基礎工作後，將針對學生社團、身心靈等方面往上提升，由生輔組、課外組、諮輔組及就輔組提供學生更進一步的服務。

最高層次有關學生服務學習及公民素養部分，將是未來學務工作著重推動的部分。學務工作除基本業務外，將透過服務學習的變身計畫讓勞動變成感動。服務學習在校內將分成3部分：

(一)勞作教育：過去著重校園清掃工作，未來將校內清掃延伸至校外之社區服務工作。
(二)專業課程服務學習：希望在學務處提供資源下，可使各院系開設更多之服務教育課程。

(三)社團服務學習：這是學務處目前在推動的，例如：帶動中小學社團服務、國際志工…等等。

未來將與軍訓室、淡水鎮公所共同推動服務方案，希望服務學習不只停留在安養中心之照料，而是能配合各院特色結合學生於服務當中體驗、反思，讓學生從服務中提升品格、公民素養。期望能作到「服務在學習中扎根」，透過扎根，讓「品格在生活中落實」，這是未來學務工作的重點方向。

二、上次會議指示事項執行情形(無)

三、各組工作報告(詳議程書面資料)
◎生輔組白組長怡昌補充報告： 

(一)學生考試舞弊：97學年第2學期有36人違規，以商、管理學院人數較多。

(二)違反智慧財產權：96學年度有27件，97學年度有68件，成長快速，其中以工學院最多。請各院系對於違反著作財產權方面多加宣導。

(三)法律諮詢：從95學年度開始設置法律諮詢服務，尋求服務人數逐年增加，97學年度以商學院人數最多。

(四)就學貸款：這幾年申請就貸人數有增加趨勢，98學年度第1學期共有6,628人申請，以管理、工學院申請人數較多。
(五)H1N1新型流感疫情防疫工作：

1.為避免新型流感產生群聚效應，98學年度第1學期學生週會已奉准暫停辦理。

2.目前為配合自主健康管理，學務處分別於商館大樓西側2樓平台、覺生圖書館西側及工學館前設置3處室外自主健康管理站，提供師生量測體溫及口罩；另於商管大樓、工學大樓及驚聲大樓等服務台亦放置體溫計，供師生使用。

3.開學迄今，校安中心統計本校感染A型流感人數已有130人，目前仍有21名同學居家管理中。感染人數以工學院、管理學院人數居多，請各院老師多加宣導，學生如體溫異常，經快篩呈陽性反應時，則請同學在家自主管理。

(六)團體保險：97學年申請理賠有819件，以車禍意外案件最多，佔47%，希望各院系加強宣導學生交通安全之重要。
(七)菸害防治：為落實菸害防制法，除舉辦各項宣導活動，組織菸害勸導隊外，另協請軍訓室教官不定時巡邏，發現違規吸菸同學即予舉發，9月份已有10人遭舉發，均為進學班學生，舉發地點為商管各樓層廁所，請各院系加強禁菸宣導，共同維護無菸害校園。
(八)學生請假：循例於期中考前1週統計請假資料，請假次數超過5次之學生，會主動通知家長、導師及系教官，協助督導學生。這學期強力要求學生請假需於線上作業，列印後交相關單位審核，無特殊原因而用紙本請假則不予以准假。

(九)高鐵優惠券發放：高鐵提供3,000張優惠券(含提供蘭陽校園200張)，於10月7日發放，5個小時內即發放完畢。
◎課外組謝組長景棠補充報告：
(一)社團負責人：社團活動經營的好壞負責人占重要的因素，97及98學年度擔任社團負責人之前3名學院學生分別為：工學院、管理學院及商學院，其中又以企管系學生最多。97學年度社團評鑑績優社團之院排名分別是：管理學院、工學院及商學院，而系排名分別是企管系、國貿系、會計系及化材系。

(二)88水災「大專校院重整校園送愛計畫」：

1.本校認養屏東縣7所受災國小，其中舊寮、泰山及羌園國小提出人力需求，本組立即招募志工前往該地服務，服務內容以校園清理為主。

2.本校提供閒置堪用電腦27部提供受災學校使用(舊寮12部、羌園15部)，由資訊中心整理後裝箱寄送。將持續保持聯繫，了解電腦使用情形俾便給予協助。

3.本校「88水災助學專案」至10月5日截止申請，共有淡水校園53名、蘭陽校園2名計55名同學申請補助。學雜費補助計80萬5,930元、清寒助學金計27萬元，補助金額總計為107萬5,930元整。

(三)柬埔寨國際志工：於7月10日至21日進行服務與文化體驗學習，服務內容以電腦教學為主，另穿插團康活動及美工繪製課程。受到當地民眾熱烈歡迎，但募集的50部電腦卻因人治因素被扣留在當地海關，令人惋惜。

(四)崇德文化教育社國際志工團：於7月10日至21日前往柬埔寨磅針省磅針師範學校舉辦「中華文化國際教育柬埔寨青年成長營」，此次活動雙方皆受益匪淺，成果豐碩。
(五)社團服務活動：97學年度社團中從事服務活動次數以11個服務性社團進行了27次之服務最多，佔服務總比率33.75%，其次宗教性社團13次佔服務總比率16.25%。未來將加強輔導聯誼性社團、學術性社團及學會進行服務工作。

◎諮輔組胡組長延薇補充報告：

(一)大學學習讀書策略量表統計與分析，發現本校學生普遍在態度、考試策略及選擇要點3方面表現不佳，這些值得各位師長之關注。其中理學院在態度、考試策略、專心及焦慮4項百分等級為各院中最高者。

(二)大一新生以賴氏人格測驗發現，在學生特質方面需要特別協助的以創發院比率最高，其次為文學院、理學院及全發院。而以柯氏憂鬱指數來看，在憂鬱指數情緒管理方面高關懷群比率較高者為全發院，其次為理學院、文學院。

(三)98學年本組支援大一新生「大學學習課程」施測回收率希望達到100%，所以請各系告知未施測之學生務必於10月底至本組施測。

(四)98年5月至9月各學院特殊個案或精神疾患人數統計發現，以外語學院人數最多。在此感謝外語學院教師對於學生之付出與協助，需要關照者以大二及大四(含延畢)學生為多。

(五)98年5月至9月個別至本組諮商人數統計，以管理學院人數最多。理學院在心理疾病與性騷擾傾向2類別比其他學院高，請理學院老師多留意、費心。

(六)本學期重點工作為：

1.多元生涯輔導：舉辦「Your career, We care」個別生涯健檢及生涯新戰力系列活動，並透過大一學習課程進行生涯規劃之班級輔導，以強化大一新生定向輔導。

2.「有你真好」人際關懷活動：於10月推出「再忙也要和你喝Cup啡」活動，主要是以「把愛傳出去」為精神，透過咖啡傳情活動活化同儕間友善校園之精神。目前已募集二千五百多名學生參與這項溫馨活動，這次活動較有特色的是宅急便服務由盲生資源中心的學生擔任，鼓勵這些學生走出傳統被助者的角色。

3.憂鬱與自我傷害防治專案：主辦北區七校跨校性「勇闖秘境－同儕守護研習營」活動，希望結合鄰近大學同學以正向角度提升個人EQ，欣賞生活。校內方面舉辦「逆轉勝」系列活動，希望大家能以健康角度看待生命當中的逆境。

◎僑輔組陳組長珮芬補充報告：

(一)98學年度第1學期僑生人數共計605人，含大學部588人、進學班1人、研究所16人，分別來自30個國家。僑居地以澳門僑生271位最多，占僑生比例44.79%，其次為香港、馬來西亞、印尼。分布學院以管理學院179人占29.59%最高、次為外語學院168人。統計97學年度第2學期僑生成績表現，在各班前10名人數有31人，第1名有6位，學院中以外語學院前10名人數最多，其次為管理學院。

(二)從教育部歷年辦理僑生訪視中歸納出，僑生關心的問題主要有居留、簽證、傷病醫療保險、急難救助、獎助學金、工讀、工作證、留臺工作及轉學等問題。

(三)本組除辦理僑輔基本業務外，辦理了一些活動，如：新僑生入學輔導講習、中秋贈餅活動及迎新宿營活動，以協助新生儘早熟悉適應生活、學業。並於10月份分批約談新生，瞭解新生在生活、學業各方面的適應狀況。

◎保健組談組長遠安補充報告：

本組工作重點為醫療工作及保健工作：

(一)醫療工作部分：從開學至今看診人數有1,762人次，主要為內科看診，人數達1,307人次。保健工作分為8項如：衛教宣導、器材借用、全校性健康預防保健、醫療衛生諮詢、膳食督導、校安事故統計、支援全校性活動及配合中央地方衛生單位活動等，皆如期進行。

(二)11月份預定舉辦健檢活動，內容包括飲食健康講座、基本血壓、血糖檢測及腹部超音波，屆時請大家踴躍參加。

(三)H1N1新型流感認識、預防及因應之道：

1.上呼吸道感染感冒症狀絕大多數是由病毒所引起，流行性感冒病毒為其中一類，流感病毒有A型、B型及C型三種，A型病毒可以感染人類及許多動物，B型及C型只會感染人類，而H1N1是流感病毒A型中一株。

2.流行性感冒：全球每年平均有一億人口遭受流行性感冒的侵襲，是由具有高度傳染性的流行性感冒病毒所引起，病毒經由咳嗽與打噴嚏時所形成的飛沫而散布。流行性感冒為一自癒性疾病，開始時發燒至39-40℃，4至5天即下降至正常，第3至4天時會頭痛、全身無力、不舒服、肌肉痛、鼻塞、流鼻水、喉痛及咳嗽等症狀，通常一週左右即痊癒，正常人死亡率很低。

3.預防流感方法：勤洗手、流感期間避免出入通風不良公共場所、有症使用口罩、自主管理、儘速就醫。

(四)本校感染A型流感快篩陽性者共計135人，流感病毒在秋冬季節最為猖狂，所以要留意10月至明年2、3月之流行危險期。使用「克流感」會縮短病程減少感染機會，對於是否能降低死亡率則仍有爭議。

◎就輔組朱組長蓓茵補充報告：

「促進職涯即戰力，提升就業競爭力」是本組的願景也是我們努力的方向。就輔組書面資料請詳第13頁至15頁，另補充報告如下：

(一)97學年度業務執行成果：

1.「生涯發展、職能輔導」講座36場，參加同學3,172位。

2.研習活動3場：其中淡水校園2場，104位同學參加，蘭陽校園1場，78位同學參加。

3.企業參訪：與系所合辦18場，參加同學876位。

4.校園徵才博覽會1場：有57攤位廠商到校徵才，同學投遞履歷表8,877份。

5.職場實習：98年寒假12位同學至保誠人壽實習，暑假9位同學至彰化銀行實習。實習結束後請同學撰寫心得及成果報告，以瞭解學生實習成果。

(二)本學期新增業務：

1.承辦『「獎勵大學教學卓越計畫」子計畫2-3：強化就業技能』部分，並依規定提報成果。

2.輔導同學校內考照：分別於10月至12月辨理WORD及EXCEL研習課程，共計86小時。採網路報名，於結束後輔導參加TQC證照考試。

3.辦理「履」戰「履」勝－履歷健診活動：於辦理「中文履歷自傳撰寫技巧」講座後，鼓勵同學提交履歷並請老師批改後發還，希望協助學生獲得面試機會。

4.職涯指南－「職涯諮詢」：因景氣不佳而讓學生對於職涯規劃產生困擾，特安排此項活動。同學若對於職涯探索或定向有困擾者，可申請個別或小組職涯諮詢。就輔組安排老師於週二及週五下午接受預約，本活動已於10月20日開始。
◎住輔組張組長厚基補充報告：

(一)98學年度申請住宿學生中，女生宿舍申請人數3,862人，核准住宿1,954人(中籤率50%)。男生宿舍申請人數1,204人，核准住宿990人(中籤率82%)。對於女宿床位不足問題，目前正尋求解決方式。住宿學生依院別統計，以管理學院學生最多。

(二)本年暑假期間整修宿舍，故社團使用宿舍比率較低。宿舍輔導至今共有229人次，主要為寢室安寧、室友不合、住宿不適應及冰箱物品失竊等問題。本學期對於住宿費補助共計53萬7,350元(女生宿舍補助37人，男生宿舍補助11人)。

(三)為因應H1N1新流感，除配合政令定期向住宿學生宣導外，另一方面請保健組提供簡易設備作防疫措施，規劃自強館提供無法返家自主管理之住宿生休養。

(四)為實施垃圾不落地，女生宿舍住宿生於晚上7時30分至8時45分，可將寢室垃圾交由委外廠商統一收集，執行狀況良好。

(五)松濤館寢室設備於暑假期間花費四千多萬進行汰舊換新工程，但學生住宿費並未因此調漲。

貳、討論事項
提  案：本校擬申請「99年度教育部獎助私立大專校院辦理學生事務與輔導工作特色主題計畫」，提請討論。(學務處提)
說  明：

一、依「教育部獎補助私立大專校院學生事務與輔導工作經費及學校配合款實施要點」規定：「學校所提特色主題三年中長程發展計畫及本年度特色主題計畫，應經學生事務會議通過，並提報行政主管會議通過後，於本部所定期限內函送一式4份到本部」。
二、本處已擬訂「適性揚才，提升就業力」3年中長程發展計畫(詳附件)，依規定送請學生事務會議及行政會議通過後提報教育部。

決  議：通過。

參、臨時動議
動議一：女生宿舍因自強館改建，床位減少許多，對於床位不足問題學校方面是否有解決方法？何時可以解決床位不足問題？(學生會會長陳聖致提)

◎張組長厚基回應：

本組除將積極尋找校外建商合作外，將在安全、健康、舒適前題下，規劃淡江學園為男女兼收宿舍。

動議二：女生宿舍床位不足問題何時可以解決？如規劃淡江學園為男女兼收之宿舍，收費問題如何訂定？(學生會會長陳聖致提)

◎張組長厚基回應：

一、希望在最短時間內實施，但能否在99學年度實施需與業主協調討論。

二、學校提供學生宿舍非以營利為目的，淡江學園在安全(24小時保全)、舒適環境及住宿期為6個月情況下，其收費並沒有特別貴。

三、針對各組組長工作報告內容，提出幾項意見：(會計系陳叡智主任提)

(一)88水災「大專校院重整校園送愛計畫」中學校作了許多，但未見媒體報導本校相關訊息，是否可與各地方媒體保持良好關係，對學校多作正面報導。

(二)有些同學除於商管大樓頂樓吸菸區吸菸外，也在樓梯間抽菸，建議教官巡查吸菸時亦可增加巡查樓梯間。

(三)推動柬埔寨國際志工活動時，可尋求國內著名公益團體之協助、合作，使活動進行更安全順利。

(四)各組報告內容都很豐富，資料統計皆以院為單位，是否可增加詳細分析至以系為單位，讓系上老師更瞭解同學之需求。

(五)暑假期間本人參加新竹地區新生家長座談會時，有家長反映至學校參觀男生宿舍時，有管理人員要求現場繳交訂金可保證給予宿舍床位，讓人產生不舒服之感。

◎柯學務長志恩回應：

對於有關國際志工或相關活動訊息，希望新聞媒體能從正向角度多加報導，這部分學務處會持續留意。

◎白組長怡昌回應：

將協請教官將巡查吸菸區範圍擴大至大樓樓梯間。

◎張組長厚基回應：

因為常有同學登記床位後又不住宿，造成床位管理困擾，所以要求先交訂金之方式(如不住也會退回訂金)，將檢討實施方式以提供更好服務。

四、目前總務處夜間護送時間為凌晨12至3時，接送地點為淡水捷運站至紹謨游泳館。可否將夜間護送時間提前至11時30分開始，護送地點增加女生宿舍、大學城等。(學生議會議長鄔承渟提)

◎交安組曾組長瑞光回應：

有關學生提出的問題，待交安組組務會議討論後再告知學生。

五、大忠街、北新路燦坤前方三岔路口，是否可以加設交通號誌，以維護同學之交通安全。(學生會副會長陳惟真提)

◎曾組長瑞光回應：

校外交通號誌設置問題，非交通安全組負責業務。

肆、高副校長指導致詞
感謝柯學務長對於學務工作的投入，學務工作有新的想法與作法，希望各位對於學務工作繼續支持與協助。有關幾個問題說明一下：

一、有關校外交通號誌問題，需先送交通安全委員會討論，請台北縣交通局、淡水鎮公所會勘後，再決定設置與否。所以同學提出大忠街、北新路燦坤前方三岔路口設置號誌問題，並非學校可以單方面決定。

二、護送專車是支援性而非常態性工作，將考慮收費。學校並不鼓勵學生晚歸，但基於保障學生立場，所以有護送專車之設置。至於時間、地點的調整建議，請總務處研議。很高興學生在關心學校情形下願意提出建議事項，學生不需待會議再提出建議，隨時可以上行政主管版上留言，主管皆很樂意協助處理。

三、如何與媒體保持友善關係是未來要努力的，有關媒體強化工作的建議案將轉知秘書室。
四、學務工作雖繁瑣但請各位繼續支持，考慮將資料分析至系，以幫助系輔導學生。

伍、主席結論
一、這次會議各組組長報告事項儘量以數據資料展現，提供各系所主管參考，希望透過數據資料可以協助各位在學生輔導工作上有依據之標準。

二、住宿一直是同學所關注的問題，全國大專院校中並沒有太多學校有自建學生宿舍。目前學校分兩部分進行，在安全管理範圍內尋求校外業主溝通合作以增加女生宿舍床位，另一方面請教官協助訪視學校周邊同學校外賃居之安全，儘量協助同學解決住宿問題。
陸、散會(16:00)



