


98學年度新任系所主管研習會議紀錄

時　間：98年8月12日(星期三)上午8時至8月13日(星期四)下午16時30分
地　點：第1天蘭陽校園建邦國際會議廳、第2天宜蘭香格里拉冬山河飯店
主　席：陳學術副校長幹男                                  　　紀錄：黃麗徽

貴　賓：張校長家宜

出　席：蘭陽校園主任、教務長、人事室主任、新任系所主管所屬院長、體育室主任及新任系所主管

列  席：(詳簽到單)
第1天8月12日

壹、主席致詞—陳副校長幹男

各位新任主管、行政高副校長、葛教務長、學校各行政主管，大家好，大家早!

首先恭喜諸位新任各系所主任、所長，謹代表學校竭誠歡迎諸位新任學術主管，加入淡江大學的學術行政團隊。各位學術主管，代表一項崇高的榮譽，也是極大的責任。在各位的學術生涯中將是一項難能可貴的磨鍊和體驗，相信各位在接受這項任務時，心中一定已有準備和承諾；雖然各系所的成長背景和現況不相同，但是學術主管是校務推動極重要的一環，需要儘早熟悉學校的各項規定，因此在新學年即將開始之際，透過人事室同仁精心的設計和安排，邀請諸位新任主管，來此風光明媚的蘭陽校園參加研習，更難得的是學校的相關主管均撥冗陪同，與您分享行政工作經驗，可見學校對於新任主管的重視。衷心感謝大家的熱烈參予和人事室的安排，才有這別出新裁，且具有極大意義的活動。

學術行政與學術研究，在為人處事的態度和方法，需要儘快自我調整，學術主管的主要任務要是擔任上下溝通和平行協調的工作，謹守學校各項法規，需要處處以身作則，犧牲小我成全大我的精神，落實教學卓越的指標(包括學生基本能力指標、專業能力指標、各項Key Performance Index, KPI)，以達成系、所、院發展所賦予的使命。

大學、研究所和轉學生的招生已陸續放榜，各系所是接觸各級新生的第一線，除提高報到率是各校極力努力的目標外，各系所更期待爭取招收優秀的新生；校友服務暨資源發展處已經安排在8月22日上午舉辦新生家長座談會，由校長主持歡迎新生和家長，並介紹學校的概況，各系所需要利用當天下午，宣傳系所的優良歷史、傑出系友表現、師資陣容和研究成果等，因此各系所務必需要發動系學會和系友組織，全體動員，電話或郵寄通知邀請所有新生和家長，並統計當天各系所來校的人數，好做各項安排。從98學年度的第一學期的「大學學習」是提供大一新生的必修課程，需要各系選擇優秀資深的導師擔任，請各系務必配合。

學生的生涯規劃，是當前所有學生和家長共同關心的大事，各位主管透過各種管道，鼓勵所有老師建立產學合作對象、尋找學生校外實習的機會等，尤其是整合系友的資源，擁有廣大頗受社會肯定的校友，這是淡江獨有的優勢，各位主管應該好好配合校友服務暨資源發展處運用無限的校友資源。

教育部要求逐年降低大學各學系必修學分佔畢業學分的比例，因此課程規劃安排，各主管需要與各系所老師仔細的規劃和耐心的溝通；尤其不要忘記隨時向有教學、行政經驗的同仁請益。

大學的學術研究已是所有老師的主要任務之一，不僅是個人和系所學術聲望的指標、也是教師評鑑、教師升等、教育部辦學績效的重要項目，每年的各項學術、產學合作研究計畫案件統計、論文發表的狀況等也是本校評鑑各系所表現的項目；尤其本校實施助理教授的八年條款，已進入第4年，請各主管適時善意提醒尚未升等的老師，鼓勵申請國科會專題研究計畫或是產學合作計畫案，應更積極的投入研究、發表論文等，儘快加速升等。

各位新任主管，務必隨時以正面積極的方式處事，持續保持設身處地的態度待人，學校對諸位主管有極高度的期待，若需要任何支援，學校所有行政、教學部門的大門均敞開，請隨時不吝蒞臨指教。 

我們特別商請兩位具有相當經驗的學術主管，文學院院長－趙雅麗院長和企業管理學系的系所主任－洪英正主任，以他們豐富的行政經驗，分別從院和系所的角度，提供他們的心得和感想；相信您可聆聽他們行政心得之後，再慢慢地體會擔任行政的酸、甜、苦、辣的滋味，或許將是如水冷暖，飲者自知的另一種體驗。

再次表達歡迎之意，期待我們將有相互學習、共同成長的機緣。唯有透過各位主管的同心協力，才能讓淡江大學的校務蒸蒸日上，正如校友、學生、家長、全校同仁以及社會的期待；我們淡江即將邁入一甲子，讓我們同心協力地用行動，締造這項歷史里程碑。

貳、相關業務報告(詳附件)

一、教務處業務報告：葛教務長煥昭

二、人事室業務報告：陳主任海鳴

參、經驗分享(詳附件)
一、資深院長經驗分享(文學院趙院長雅麗)
二、資深系所主管經驗分享(企業管理學系洪主任英正)
肆、淡江大學公文管理系統—資訊中心徐組長翔龍(電腦上機)

第2天8月13日

伍、貴賓致詞—張校長家宜

大家好！首先，感謝人事室於8月12日及13日舉辦新任系所主管研習會這個有意義的活動。今天早上，我從台北到蘭陽，一路上的心情十分愉快，相信各位的心情也很輕鬆，本次研習會的氣氛非常熱絡，可見將活動移往校外舉辦確實有效。

今天的議程與我要和各位分享的主題相當類似，從社會學的觀點來看，一個組織有三個很重要的理論依據。第一是法令規章，昨天(12日)教務處等相關單位進行業務報告，一開場就是介紹法令規章。新上任的主管首要之務就是要先了解學校的法令規章，在此特別期盼各位主管儘可能地了解法規以協助系上的老師同學。例如：之前有個系所的學生選課，由於系上助理沒有進一步查證而給了錯誤的資訊，因此造成學生差1個學分無法如期畢業。也許這類的事情每天每系都可能發生，所以法規的了解是相當重要。第二是人際關係，系所主管最重要的是人際關係，這確實會影響到各位系所主管跟同仁的相處是否融洽以及兩年後是否連任的關鍵。今天(13日)的議程有兩場專題都是跟人際互動、溝通與「團隊」有關的議題，很多老師接任系所主任，兩年後健康便出現狀況，經了解才知道是因為不好意思麻煩其他老師，每項事情都自己做，甚至也不敢要求系所助理做事，所有的事情都是一肩扛起，所以兩年下來身體健康出現狀況，因此人際互動、溝通及團隊是非常重要。第三是淡江的組織文化，淡江有很多語言是淡江同仁才會了解的，也許以往擔任專任老師時不會注意，例如：淡江現在推動的是第四波，很多老師都搞不清楚什麼是第四波，所以請大家多多了解淡江的組織文化。要了解淡江的組織文化，首先要從研讀淡江時報著手，每一週的淡江時報都是淡江一週的大事，其中有許多與組織文化相關的議題，譬如：在全面品質管理方面，淡江今年得到了第19屆國家品質獎等。

以上3點對一個組織是相當重要的，系所主管如果都很熟悉的話，未來每一天的行政運作都會很順暢。

今天很難得大家能夠聚在一起，今年的新任系所主管比較少，屬於小班制，大家的相處相當融洽，這也就印證了小班制師生互動會比較好。非常感謝兩位副校長都全程參與，也非常感謝人事室的同仁能夠找到這個世外桃源舉辦這個活動，我相信大家的心情都非常愉快，也可以從中學到很多，在這樣的活動中，可以藉由人際互動而達到學習的效果，就像昨天我參加由中國生產力中心所主辦、本校協辦舉行的「2009年卓越經營標竿管理技術研討會」，邀請了英國、美國、瑞典幾個國外的學者做經驗分享，讓大家獲益匪淺。希望各單位也能落實標竿學習，藉由校際參訪或是到國外交流等活動來學習，本次研習會就是屬於交流活動，大家在談笑中可以學到學校的組織文化以及各單位的優點。

在此祝福各位在這兩天能夠有收穫，也希望大家能夠準備就緒，面對新學年有一個很好的開始，謝謝！
陸、領導哲學與溝通技巧—商學院胡院長宜仁(詳附件)
柒、團隊經營與管理—工學院虞院長國興(詳附件)
捌、綜合座談

主席引言 陳學術副校長幹男

校長昨天(12日)在台北主持一項國家品質獎的演講活動，今天(13日)一大早從台北趕來參加第二天的研習活動，讓我們大家，以熱烈的掌聲歡迎校長蒞臨。這兩天緊湊的研習會的第一天，過得非常充實，充滿知性、理性的探討和討論，昨晚更有非常感性的聚餐和餘興歡唱節目，似乎將此研習會凝聚團隊的氣氛帶到最高潮；尤其在今早(13日)胡院長和虞院長的兩場精彩演講，我發現邀請的兩位院長演講者，無論是幽默和生動的內容，或是感性溝通經驗的傳授，讓每位新任主管印象深刻；胡院長耐心溝通的能力和經驗，令人佩服，尤其是他提到的領導竟然與星座有直接的關係，讓我恍然大悟；虞院長的精心規劃工學院的發展藍圖、實驗室優質化、精進研究活力、5年師資延聘計畫等，均是非常清楚明瞭，更具有強烈的說服力，這是值得各位新任主管學習和效法。擔任一位稱職的系所主管，需要有詳細規劃和願景，透過耐心的溝通，以取得共識；並且處處要以身作則當榜樣，考慮全體利益優先，不要忘記各位主管扮演學生、老師和學校的溝通介面，隨時與院長或相關主管保持聯絡，期待各位新主管的工作勝任愉快。

接下來的時間各位新任主管如有疑問可以提出或其他意見交換，最後，將邀請張校長跟我們大家訓勉。

商管聯合碩士在職專班 王執行長居卿

一、溝通與協調對一位主管而言，是最重要的任務之一，但若是對於每一個決策事前都要一一溝通且能讓每一個人或每一個單位均滿意是不太容易的事。因此，主管決策前的「自我溝通」是相當重要的以縮短溝通的時間。自我溝通的原則包括：決策的合法性與遠景、目標一致性及共贏性(至少不會有一方輸)等。

二、本校的八年條款是否可更有彈性，如助理教授可同意自己以講師待遇支薪，而若有著作時，可再升等副教授。

主席 陳幹男副校長答復
王院長的高見，我有同感；首先，在溝通的過程，一定要讓同仁知道是為了整體利益，而不是為了個人利益，尤其要把自己擺在最後面；另外做事就是要率先以身作則，做的一定要比別人多更努力，人家才會跟隨著你；所有事絕對不可把工作推給別人，若把事情推給別人，這樣事情永遠也無法推動。聽完虞院長的專題報告，可得知虞院長不但以身作則，讓同仁們都很感動，因而讓計畫能夠順利進行，雖然有些計畫的推動，諸如：實驗室優質化以及延聘計畫的推動，可能會使某些系所感到壓迫，但是整體而言，是為了大眾利益，這是大家都可以看見的計畫和可以受檢驗的成果。猶記得我在1999年在理學院推動本校首次的系所評鑑，當時有許多的反對聲浪，但是經過許多次的溝通和意見交換，讓大家知道評鑑計畫的推動是為了大家好的體檢，並非針對個人，而是為理學院全體的將來發展，再者讓持相反意見的人感到受尊重，如此一來，反對聲浪便會變小，因此該次的理學院3系所的評鑑，獲得全院同仁充分的配合，在預期內順利完成。

另外，王院長所提的八年條款是學校在3年前所宣示的政策，並且已列入新聘教師的聘約，依法目前我們不宜對八年條款作任何的改變；我們希望系所主管必須對適用八年條款的新聘老師進行善意的提醒，如同對快要二一學生一樣的提醒，希望能夠隨時提醒老師研究計畫書一定要寫，研究工作一定要做，加緊發表論文，儘速升等。研究、教學、服務與輔導是大學老師的天職，要讓老師們慢慢都了解這些事情都要做，因為學校需要的是團隊合作，而不是靠少數老師支撐。當初我們提到評鑑計畫時，有些人便提出一些排除條款，但是只要一有排除條款，便難免造成缺口，也好比八年條款，若是有排除條款出現時，便可能會產生許多模糊地帶。因此，我們還是希望系所主管可以在私下或是公開場合，時常提醒老師們。

其實我每一年都很注意研發處的報告，關於最近十年來每位老師提計畫案的狀況，這些並不是公開資料，只有給校長以及各院相關的院長，學校資深老師們均非常關心這些助理教授的研究狀況，希望能夠利用本校重點研究計畫，資深教授以母雞帶小雞的方式，讓這些沒有計畫案的新聘老師，可以協助研究，另外也給新聘老師一點點壓力。我們每年各系所的院長在校教師評審會時，均對新聘老師充滿信心，希望進入本校發揮研究的潛力，這也是校長每年在公開的場合都會提及八年條款。目前我們學校有若干新聘老師已經順利完成升等。一般而言，研究成果整理成論文到投稿被接受刊出等程序，需要有超過一年以上的時間，何況論文投稿不一定能夠順利被接受發表，需要有充分的緩衝時間。因此我謹利用此機會，請各位主管也利用機會善意提醒各位適合八年條款的老師儘速升等。

貴賓結語 張校長家宜

非常謝謝兩位院長的專題報告，兩位院長都提到領導，事實上，我常常告訴主管們，現在需要強勢領導，但是這個強勢並不是指態度強勢，就如同胡宜仁院長專題報告所說，溝通必須要是柔性的，也像虞國興院長專題報告中提到領導者要有願景、方向，這就是強勢領導。現在是強勢領導的時代，系主任以同僚模式推動系務，經過大家共同討論後提出一個明確的方向，這就是強勢領導，不能每次開會討論都沒有決議，等到兩年卸任了，還是沒有結果。
專題報告不一定都要從學理觀點提出論述，兩位院長提出的是實務經驗分享，很可以是在座各位標竿學習的對象。一個很好的提案要讓在座的主管、三位副校長以及我知道你要做什麼，就要提出一個非常好的計畫案或簡報，講的清清楚楚，我們聽完以後方便作決策，之後要作執行進度報告，我想這是從工程的角度來看管理，我覺得這個也是非常好。今天在場的大部分是商管老師，商管老師的思維是很有條理的，不過跟工學院的老師比起來略微欠缺了一點結構，工學院在整體報告中不僅包含預定的時程，甚至提出重要的經費的預估，以及經費的來源，是很務實而明確的，可以提供大家參考。以上是針對今天這兩個報告提出的感想，與各位分享。
昨天，學術副校長一開始提到98學年度第一學期提供大一新生1項很重要的必修課程「大學學習」，希望各系可以配合協助選擇優秀的老師，至於老師對於學生的輔導、產學合作及八年條款方面的相關問題，細節的部分到開學後再進行討論。
在此，特別感謝大家的參與，加入淡江這個非常好的團隊，會後還有一個柔性、感性的聚餐。經過今天的座談會，相信日後大家一定如虎添翼，理性的法令規章，沒有問題；柔性的溝通，大家一定都能做到；至於淡江文化，更是不容忽視。相信大家一定可以擔任非常好的主管，祝福各位勝任愉快！謝謝大家。
玖、校長邀宴(香格里拉冬山河飯店)

拾、賦歸；研習會結束（16:30）



