


98學年度新聘教師座談會議紀錄

時　間：98年9月9日(星期三)上午8時40分
地　點：淡水校園驚聲國際會議廳

主持人：張校長家宜                               　　　　     紀錄：黃麗徽

列席指導：張創辦人建邦

出列席：(詳簽到單)

壹、播放淡江大學簡介

貳、校長致詞及介紹與會主管－張校長家宜

兩位副校長、各位主管以及所有新進教師大家早安，今天非常高興歡迎98學年度新進老師加入淡江這個大家庭。本校的教師聘任是三級三審制，從系、院一直到校，每一個階段都有相當多的競爭者，因此各位都是透過相當嚴格的篩選後脫穎而出，皆屬相當優秀者。

剛剛看完淡江簡介後，相信各位對於淡江基本環境都有初步的了解與認識。從社會學的角度來看一個組織，有三點是很重要的：第一是法令規章，這些攸關各位切身權利與義務相關的法令規章部分，大家須要儘快熟悉。在今天的議程中安排了研究發展處與教務處等單位的專題報告，有非常多與各位息息相關的法令規章，以及目前很重要的H1N1因應措施，如：停課的標準與因應辦法等。第二是人際的互動，今天有許多主管來參加這個座談會，期望各位新老師能夠及早認識週遭的伙伴與主管，因為這些都是未來共事的同僚，有任何不清楚的資訊，都可以透過交談的方式獲得。第三是組織文化，在簡介中提到淡江的校訓是樸實剛毅，明天的新生訓練，本人、各系、所主管及各院院長將帶領新生們爬克難坡，若是各位老師有興趣也可以一同加入。爬克難坡是淡江的傳統，在50幾年前，交通沒有這麼方便，淡江的學生上下學大部分是經過克難坡，如今，交通比較發達了，學生在大學四年中可能就只有大一爬這1次。另外，在簡介提到三化：國際化、資訊化與未來化，這是屬於淡江的語言，剛來的同仁可能不太清楚；而目前學校發展階段為第四波，前三波的時間與內容，以及四個校園等，請各位新老師在未來的日子裡能夠漸漸熟悉。

淡江是一個很大的組織，校園裡的同仁相處都很融洽，就像是一個大家庭，歡迎各位加入我們這個大家庭。過去，曾經有多位老師考慮國立大學享有的退休金比較多而被挖角，但是也有很多老師覺得在淡江與同仁相處，以及各方面都非常愉快，經過權衡以後還是願意留在本校服務。對於新加入的老師，特別有一件事想要告訴大家：各位是屬於非常幸運的一群，因為學校努力了很多年後，終於在今年8月1日正式成立「淡江退休福利儲金制度」，在這幾天就有多場說明會，歡迎各位老師去了解。這項福利，在教育部退撫新制還沒有正式上路以前，淡江就已經先做了，而最近教育部也公佈了私校退撫新制，可能短期內就會開始實施，等到退撫新制實施、公保改納勞保以後，現在新進老師的退休金將會與國立大學教師的福利不相上下。

在此，預祝今天整個活動都會讓新老師有很充實的了解，在上午11點的時候，創辦人將特別與會歡迎各位，因為新聘老師座談會是創辦人相當重視的活動，希望，各位有任何問題可以在綜合座談的時候提出，謝謝各位。

介紹與會主管。(略)

參、專題報告(詳附件)

一、陳學術副校長幹男：淡江組織文化與管理模式

二、葛教務長煥昭：淡江之教務支援教學概況

三、康研發長尚文：執行專題研究計畫落實研發成果

四、黃館長鴻珠：增進教學效果提高研究活力

五、徐主任新逸：就是要讓你成為教學高手

肆、創辦人致詞

校長、副校長、各位院長、各位主管、各位新進老師：

今天非常高興來歡迎今年加入淡江陣容的老師。這次座談會利用半天的時間介紹淡江的文化、淡江的組織以及淡江的發展，還有老師們在研究、教學上可能遇到的各種問題。台灣有一百五十多所大學，各位慢慢的會了解到大學的共同功能：研究、教學及社會服務；大學的任務：知識生產、知識傳播和知識服務；大學的課題：大學的管理模式為何？如何增進工作效率而不浪費?如何增進大學競爭力及其核心價值等等。

各位慢慢的也會發現淡江和其他大學的不同之處，每所學校都有自己的特色及文化，半天的時間也只能做簡短介紹，你們還沒辦法完全認知，1年之後才能漸漸體會淡江有那些優點及缺點。從前面的報告各位可以看到學校的目標和管理模式，在淡江文化小冊子裡可以看到淡江的精神及歷史。本校每年舉辦教學與行政革新研討會，今年的研討會將於10月16日舉行，全校所有一、二級主管都要參加，各位老師也會受邀，大約有二百多人與會。本次的會議中除討論教學與行政方面的議題，也要討論如何慶祝建校60週年一甲子的校慶，60週年的校慶將會不同於一般的校慶，各項慶祝活動的期間安排從明年9月到12月，學術性活動從明年9月到12月及後年3月到6月，我們希望邀請許多國外有名望的學者來本校訪問座談，各位老師可以發揮創意在今年的教學與行政革新研討會中提供意見。

當前，對於淡江的表現，我們不能感到驕傲，有許多機構，在剛開始的時候都很有衝勁，但到達某一程度時就開始走下坡。最近我也在思考觀察，發現本校的衝勁似乎要比以前差一點。早期英專的時代，我們的體育活動獲得很多冠軍，如足球、籃球，具有開拓者的精神，雖然體育活動不能代表一個學校的學術地位，但是拓荒者的精神也很重要。美國的大學，對於體育活動是相當重視的，而且足以影響到州政府對於學校經費預算的補助，主要的原因就是大學要具有拓荒者精神的表現。本校重視培養體育人才，在硬體方面已陸續建造完成設備新穎的游泳館和體育館，現在雖然各項體育競賽成績都有進步，但早年在學校設備不夠完備，學校聲望還不大的情況下還能屢創佳績，現在那種拓荒者的精神已不存在了，希望學校能重新恢復早期拓荒者的精神。

本校構建了一個新桃花源－蘭陽校園，雖然現在蘭陽校園的學生人數不多，有許多的設備在短時間內無法完成，但卻是一個可以讓我們重新展現拓荒者精神的地方。我們也希望藉由經營發展淡水校園59年的經驗，協助採住宿學院規劃的蘭陽校園加速發展。所以淡水校園可以支援蘭陽校園的教學，將具有聲望及資深的老師請去蘭陽校園授課。蘭陽校園的硬體建設方面，我們將陸續增設小型的圖書館和小型活動中心等。淡水校園會繼續增加硬體建設，教育學院明年將要搬到重新裝修好的自強館大樓，屆時本校各個學院都有自己專屬的空間。雖然淡水校園的校地非常有限，但是我仍在考慮再增建一棟資訊大樓，把分散在各個大樓的資訊中心所屬單位集中在一起，地點可能位於體育館旁的停車場或松濤館旁的停車場，我們會好好思考如何運用這兩塊空間。

今天很高興各位老師能來參加這個座談會，我們希望各位儘早認識淡江，融入淡江的文化，同時發揮淡江的優點，改進淡江的缺點，特別是在研究方面，如果每位老師每年都能發表1篇論文，就能維持學校研究成果，但如果每年不能發表任何論文，那學校研究成果就會呈現負成長。美國伊利諾大學規定，每位老師每年至少發表2篇論文，助理教授7年一定要升等。希望各位老師要努力做好研究，在教學方面也能不斷提升，而社會服務方面，則可量力而為，必須在研究及教學之餘，再考慮社會服務。

日後，各位若有任何問題或困難，可以向主管單位尋求協助，本校的行政團隊是非常認真有效率的，也會很樂意為大家服務，最後祝各位研究及教學順利，身心愉快，謝謝大家。

伍、綜合座談

一、主席張校長家宜引言：
　　非常感謝創辦人特別蒞臨新進老師座談會，明年本校即將邁入60週年，淡江大學的所有過程，創辦人是最清楚的，有些光輝的歲月是我們沒有機會經過的，譬如創辦人提到的籃球成績，不過，各位正與我共同攜手開創淡江的未來。各位在聽了今天所有的報告，若有任何問題及意見與建議都請提出來討論。

二、教育心理與諮商研究所林淑萍助理教授：
請問明日爬克難坡的集合時間與集合地點。

◎主席張校長家宜回覆：
　　早上7點50分在驚聲銅像集合，各個系也有不同的集合時間與地點，老師們想要參加系的還是校的活動，都很歡迎。

三、公共行政學系洪美仁助理教授：
請提供關於與學生互動方面的建議。

◎學習與教學中心徐新逸主任回覆：
今天下午由本中心舉辦的新進教師工作坊將安排教學與研究兼顧的一些課程，一場是安排柯志恩學務長講授「大學中學與敎」的課程，另一場是由經營決策學系廖述賢主任講授學術期刊投稿技巧。除了這兩個課程外，本中心教師教學發展組舉辦的教學工作坊以及「mentor and mentee計畫」的部分，皆有許多資源可以提供，這些部分在下午的研習都會有所說明。

四、建築學系漆志剛助理教授：
(一)大班教學上是不是能夠配有教學助教。

(二)學校對於老師至其他學校擔任短期(1年)的客座教授的接受度。

(三)建築作品創作與研究數量的同等性。

(四)國外學生來校就讀辦法。

◎學習與教學中心徐新逸主任回覆：
現在學校有三種助教支援，分別為：一般助理(班級人數較多)、實驗助理(實驗課助理)以及實習助教(外語學院)，目前學校擬朝「大班教學、小班討論」的方式來增進教學成效。如果老師認為課程上是有需要助教的話，可以向系上提出申請，學敎中心負責的部分是培訓助教。目前理學院院長有提出方案以落實大班教學小班討論，建議其它學院的部分也可以提出一些教學實驗性質的計劃方案。

◎人事室陳海鳴主任回覆：
老師若是個人有意願到國外大學擔任客座教授，本校在這方面是非常鼓勵的。一直以來，本校都有老師在國外進行客座教學授課，可以從兩個方面來看，透過與姐妹校交換教師或是自行尋找等方式來擔任客座教授，在計薪方面，前者為留職留薪，後者為留職停薪。

◎研究發展處康尚文研發長回覆：
在工學院裡面，對於建築系老師的升等有不同的規定，不只審查論文，作品與創作也可提出做為升等的資料。

◎工學院虞國興院長補充回覆：
若是我沒記錯的話，約在四年前，工學院便已將建築系的老師的作品是否可納入升等提出討論。如果是學術性的研究，便循正常的升等模式；亦可以創造或是設計作品升等。

◎主席張家宜校長回覆：
學校非常歡迎國外學生來就讀，如果是姐妹校，可透過交換學生的管道，如果非姐妹校，可透過一般管道申請入學，這個部分可以詢問國際交流暨國際教育處。

◎工學院虞國興院長補充說明：
看到新任老師，讓我想到二、三十年前，我也與各位一樣來到淡江，但是當時我們是採用酒會的方式，有問題便可以直接討論，或許今天老師們比較沒什麼問題，因為剛剛在茶敘的時候已經將問題都討論完了，倘若老師們在教學研究上有問題要獲得解答的話，學校都會盡力解決，淡江因為是私立學校，在資源與經費有限的情況下，如何來從事研究，可能每個老師要依照自己的處境來評估。

過去我做了許多國科會的計畫，深知淡江的老師只倚賴國科會計畫是不夠的，但在國科會的計畫不能中斷的情況下，我鼓勵各位老師應該多多參加研討會，一來可以增加人脈及獲得外面研究的機會；二來可以增加曝光的機會，有利於未來的升等，如果順利的話，從助理教授一路到教授所需時間約為四年。

最後，必須提醒各位老師的是，教學的工作必須與研究同時進行不可荒廢，或許老師們剛開始會花費許多時間在備課上，相當辛苦，但是也可從學生身上獲得收獲。

◎外國語文學院宋美璍院長補充說明：
今年外語學院新聘的老師有5位，院內6個系所因為同質性很高未來將會通力合作，加上各個系對同仁都很照顧，所以新老師們不用擔心生疏的問題。

未來的院內發展重點有以下幾點：持續e化、翻譯學程以及重點研究。其中重點研究的部分包含：歐洲城市文學、生態文學、線上學習(e-learning)與日本教育等等是外語學院未來的發展方向，謝謝大家。

五、主席張校長家宜結語：
　　各個學院都有其不同的專長，外語學院特別注重教學部分，工學院在研究部分比重比較高，剛剛虞院長特別提到要走出去，我們都要像虞院長看齊，虞院長除了國科會計畫案外，還擁有40多位一般計畫案的專任研究助理，各位若是需要這樣的經驗，可以請教虞院長。至於各學院也都是同時重視教學與研究的，淡江擁有約28000多名學生，其中大學部佔了二萬多名，研究生則有4749位，很明顯的我們是一個教學型的大學。另外，對於老師而言，研究是相當重要的。以升等來說，研究的成果都要加以量化，新老師的研究更是觀察的指標，目前有少數幾位老師的研究量不是很夠，但是我們相信各位都是有研究潛力的。

    非常謝謝各位參與並提出寶貴的意見，因為時間的關係，老師們若是還有問題，可以向系上或是有關單位詢問，在餐敘上也可以提出來。謝謝各位！

陸、午餐(雅帝餐廳)
柒、座談會結束(14:00)



