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一、8月5日，數學系邀請中國科學院數學與系統科學研究院王啟華研究員蒞校演講，講題為「Semi-Empirical Pseudo Likelihood For Estimating Equations In The Presence Of Missing Responses」。
二、8月6日，台北道德科學研究研修會‧台北市國際蘭馨交流協會林道子女士來訪，由日文系彭春陽主任接待。
三、8月10日，日本東京外國語大學林俊成教授來訪，由日文系彭春陽主任、堀越和男老師接待。
四、8月11日下午，校長會見參加「2009世界盃電腦應用技能競賽」，勇奪MCAS Excel世界冠軍的會計系碩士生劉文琇。
五、8月13日，師資培育中心邀請台北縣立竹圍國小李美惠老師、台北縣立積穗國小李順銓校長蒞校演講「實習歷程與學校行政」。
六、8月18日，師資培育中心邀請台北縣立鄧公國小吳惠花教務主任蒞校演講「貫通『寫』脈『讀』家術」。
七、8月18日上午，台灣師範大學圖書館一行36人蒞校參訪，由圖書館安排各組接待、交流。
八、8月19日，日本平成國際大學酒井正文法學院長、淺野和生教授、加地直紀教授來訪，由日文系彭春陽主任接待。
九、8月20日，師資培育中心邀請台北縣私立聖心女中江美慧老師、台北縣立丹鳳高級中學曾尹璽老師、嘉義縣立朴子國中代理教師陳怡君老師、台北縣立蘆洲國中代理教師陳亭潔老師蒞校演講「學長姊實習經驗分享」。
十、8月21日，日本北海道大學押野武志副教授等四人來訪，由日文系彭春陽主任、顧錦芬老師接待。
十一、8月24日，日本縣立廣島大學上水流久彥教授、中央研究院東洋大學社會學部教授植野弘子博士來訪，由日文系彭春陽主任、曾秋桂老師、落合由治老師接待。
十二、9月1日至13日，建築系舉辦「2009 TKU/JWU Housing Workshop Taipei/Tokyo」國際設計工作營，邀請日本女子大學筱原聰子(Satoko Shinohara)、鈴木真歩(Maho Suzuki)、内村綾乃(Ayano Uchimura)、増田祐子(Yuko Masuda)四位教師及該校19位建築系學生蒞校，一同與本校建築系老師及45位學生，透過基地實地勘查，針對淡海附近住宅與社區加以設計，藉此訓練學生合作、獨立創作及解決問題的能力。鈴木真歩及筱原聰子兩位教授亦分別舉行一場專題演講，講題為「Traditional Housing In New York And Other Cities」及「Design Strategy」。
十三、9月2日下午，校長會見全球一動股份有限公司何薇玲董事長。
十四、9月3日上午，校長於中國人壽公司主持「淡江大學與中國人壽簽訂退休福利儲金制度簽約儀式暨記者會」；中午於喜來登飯店主持與教育部文教記者餐敘。
十五、9月3日，日本早稻田大學政治經濟學術院梅森直之教授率領研究生10名來校參訪，由日文系彭春陽主任、富田哲老師、蔡錫勳老師接待。並於日本文化教室舉行座談會，與本系同學交流。
十六、9月7日及8日，學習與教學中心辦理教學助理專業課程培訓：教學輕鬆GO-實習實驗課教學好EASY，邀請東吳大學賴光真教師蒞校演講，講題為「站在巨人肩膀上-學習理論的教學啟示」。
十七、9月8日上午，校長會見姊妹校波蘭華沙大學校長Prof. Katarzyna Chalasinska-Macukow，並於福格飯店主持午宴。
十八、9月11日，師資培育中心邀請台灣師範大學師資培育與就業輔導處張民杰教授蒞校演講，講題為「潛在課程與班級經營」。
十九、9月12-13日，教育心理與諮商研究所舉辦「自我照顧與成長團體迎新工作坊」，邀請台中陽光精神科專科醫院李俊賢老師及國立師範大學學生諮商中心景瓊茹諮商心理師擔任團體領導者。
二十、9月14日，柬埔寨磅針省微心師範學院校長 Ms. Lun  Somany一行人來訪，由教育學院代院長李麗君所長及師培中心游家政所長接待，介紹本院特色及師培生至該國實習及任教之可行性等事宜進行交流。
二一、9月14日至30日，日文系接待日本御茶水大學研究生早川杏子來校進行論文之問卷調查。
二二、9月15日，公行系邀請上海谷成冷鏈物流公司總經理黃昌宏博士蒞校演講，講題為「如何提升大學畢業生職場競爭力」。
二三、9月17日上午，校長會見日本長崎大學環境科學部連清吉教授及富永義則教授(Dr. Tominaga, Yoshinori)。
二四、9月17日，機電系邀請行政院勞工委員會勞工安全衛生處前任科長柯慶松先生蒞校演講，講題為「電氣安全防護要領」。
二五、9月17日，公行系邀請廈門大學學術訪問交流團等4人蒞校參訪、交流座談。
二六、9月19日，日文系舉辦「2009年日本近代文學‧語學‧文化國際學術研討會—漱石在台灣--」國際會議，日本和洋女子大學木谷喜美枝教授、岡本文子教授、仁平道明教授、岩下裕一教授、鳥羽田重直教授來訪並發表論文。
二七、9月21日下午，校長於台北校園5樓會議室出席「日本青山學院大學台北辦公室成立」開幕式，晚上於福華飯店出席成立酒會。
二八、9月22日，數學系邀請中央研究院數學研究所研究員葉永南教授蒞校演講，講題為「Some Properties Of The Various Combinatorial Paths」。 
二九、9月22日，物理系邀請台灣大學電機工程學系何志浩助理教授蒞校演講，講題為「Self-Cleaning Subwavelength Structures For Broadband And Omnidirectional Antireflection For The Applications Of Solar Cells」。
三十、9月22日，數學系邀請上海交通大學數學系沈灝教授(Prof. Hao Shen) 蒞校演講，講題為「PBD-Closed Sets With Applications In The Construction Of Designs」。
三一、9月22日，水環系邀請美國卡內基美隆大學土木環工楊雅梅博士候選人蒞校演講，講題為「二氧化碳地下水封存技術介紹」。
三二、9月22日，國貿系邀請廈門大學國際經濟與貿易學系鄭甘澍教授蒞校演講，講題為「M-F理論與日本的泡沫經濟」。
三三、9月22日，國貿系邀請廈門大學國際經濟與貿易學系張明志教授蒞校演講，講題為「國際金融危機與中國出口貿易的穩定性」。
三四、9月22日，企管系邀請Google Taiwan業務總經理游文人先生蒞校演講，講題為「站在Google肩膀上，連結企業創新與服務」。
三五、9月22日，會計系邀請University Of Michigan-Flint教授彭建中先生蒞校演講，講題為「Recent XBRL Development And Interactive Data Visualization Research In Accounting」。
三六、9月24日，歷史系邀請中華科技大學通識教育中心莊蕙綺教學助理蒞校演講，講題「影視史學與當代記錄片之互動」。
三七、9月24日，企管系邀請三德大飯店周建平協理蒞校演講，講題為「餐旅業之最佳服務與卓越品質」。
三八、9月24日，會計系邀請立法院預算中心張萬全主任蒞校演講，講題為「政府預算審議之簡介」。
三九、9月24日，會計系邀請誠信聯合會計師事務所謝國松會計師蒞校演講，講題為「會計人的大未來」。
四十、9月24日，資管系邀請劃時代國際企業管理顧問股份有限公司彭宗仁先生蒞校演講，講題為「企業E化建置-ERP的系統整合架構」。
四一、9月24日，陸研所邀請今周刊林宏文顧問蒞校演講，講題為「直擊山寨大本營」。
四二、9月25日下午，校長於驚聲國際會議廳主持「德國耶拿大學校長Dr. Klaus Dicke蒞校訪問簡報」，並於福格飯店主持晚宴。
四三、9月25日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請蔡宗翰編劇兼導演蒞校演講，講題為「如何說個好故事－編劇技巧」。
四四、9月25日，土木系邀請潤泰營造股份有限公司徐坤榮協理蒞校演講，講題為「營建業--E化及創新工法」。
四五、9月25日，財金系邀請寶碩科技施敏雄董事長蒞校演講，講題為「美國銀行投資危機」。
四六、9月25日，產經系邀請中央大學經濟系邱俊榮教授蒞校演講，題目為「網路外部性與公營廠商民營化政策」。
四七、9月25日，師資培育中心邀請台北市立信義國民中學輔導室李玉梅輔導主任蒞校演講「學生輔導-理論與實務目：『萬能』與『萬萬不能』之間」。
四八、9月28日，化學系邀請輔仁大學化學系劉茂煌教授蒞校演講，講題為「Synthesis And Electrochemical Characterization Of Spherical Nano-Structured Cathode Material For Lithium-Ion Batteries」。
四九、9月29日，數學系邀請中央研究院統計研究所蔡恆修副研究員蒞校演講，講題為「Constrained Factor Models」。 
五十、9月29日，物理系邀請台大物理系吳俊輝副教授蒞校演講，講題為「Amiba: Now And Future」。
五一、9月29日，建築系邀請陳邁及邱文傑兩位傑出建築師蒞校演講，講題為「兩大建築師的對談」。
五二、9月29日，會計系邀請東吳大學會計系李春成副教授蒞校演講，講題為「整合管理會計與決策科學的幾個研究議題」。
五三、9月29日，教育政策與領導研究所邀請浙江大學教育學院徐小洲院長演講，講題為「世界一流大學的追求與建設策略」。
五四、9月30日，資傳系邀請青鳥新媒體藝術公司林俊廷藝術總監蒞校演講，講題為「新媒體藝術-藝術新彊界」。
五五、9月30日，決策系(管科所)邀請威寶電信股份有限公司張豐雄總經理蒞校演講，講題為「威寶3G行動通信的運用與展望」。
五六、10月1日，機電系邀請智慧財產法院林國塘主任技術審查官蒞校演講，講題為「大專院校研發成果申請專利與保護之策略」。
五七、10月1日，資訊系邀請東海大學工學院朱正忠院長蒞校演講，講題為「從學術界的觀點來回顧台灣的軟體產業」。
五八、10月1日，企管系邀請柏藤科技劉啟志董事長蒞校演講，講題為「我的未來不是夢」。
五九、10月1日，會計系邀請毛寶股份有限公司賴重舜前管理部協理蒞校演講，講題為「營利事業會計實務簡介」。
六十、10月1日，統計系邀請嘉義大學應用數學系潘宏裕教授蒞校演講，講題為「A Nonparametric Lower Bound For The Number Of Species Shared By Multiple Communities」。
六一、10月1日，資管系邀請知世網路公司邱元平知識長暨資深副總經理蒞校演講，講題為「企業網路行銷實例漫談」。
六二、10月1日，歐洲所邀請Vladimir Bondarenko(Russian Writer Secretary Of The Russia’s View Of Writers)蒞校演講，講題為「 Literature And Ideology In Contemporary Russia」。
六三、10月1日，陸研所邀請漢邦會計師事務所史芳銘會計師蒞校演講，講題為「最新兩岸租稅規劃」。
六四、10月1日，陸研所邀請北京聯合大學朱松岭等4位教授與師生座談，主題為「兩岸關係和平發展─機遇與挑戰」。
六五、10月2日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請南山人壽王如萱襄理蒞校演講，講題為「如何打造個人品牌」。
六六、10月2日，土木系邀請美國Clemson大學土木系莊長賢教授蒞校演講，講題為「Reliability Assessment Of Damage Potential Of Buildings Caused By Adjacent Excavation」。
六七、10月2日，財金系邀請中央研究院胡勝正院士蒞校演講，講題為「金融海嘯週年誌─當前全球金融及經濟情勢」。
六八、10月2日至9日，日文系接待日本立教大學村賴洋一副教授來訪並進行問卷調查內容之確認。
六九、10月2日，西語系邀請文藻西文系林震宇主任蒞校演講，講題為「天平的兩端—理想與現實之間的衡量」。
七十、10月2日，陸研所邀請經濟部林聖中次長蒞校演講，講題為「當前台灣經貿發展策略與ECFA對我國之影響」。
七一、10月2日，師資培育中心邀請台北縣立思賢國小鄭玉疊校長蒞校演講「班級經營--理論與實務」。
七二、10月5日，化學系邀請中興大學化工系徐善慧教授蒞校演講，講題為「PU高分子生醫奈米複合材料」。
七三、10月5日，化材系邀請工研院能環所谷傑人經理蒞校演講，講題為「儲氫技術介紹」。
七四、10月5日，經濟系邀請寶來資本(亞洲)有限公司施辰民創辦人暨營運長蒞校演講，講題為「認識投資銀行」。
七五、10月5日，俄文系邀請俄羅斯作家協會Vladimir Bondarenko秘書蒞校演講，講題為「現代俄羅斯文學評析」。
七六、10月5日，統計系邀請明台產物保險股份有限公司吳怡成副理蒞校演講，講題為「商業統計的相關發展」。
七七、10月5日，歐洲所邀請政治大學國關中心鄭端耀主任蒞校演講，講題為「提昇國際現勢研究的思辯力(一)：美中台三角關係的分析架構」。
七八、10月6日，資傳系邀請米蘭數位科技江祖榮執行長蒞校演講，講題為「數位行銷企劃案的規劃要點流程和撰寫範例」。
七九、10月6日，物理系邀請台大音樂系蔡振家教授蒞校演講，講題為「樂音的產生及其音色」
八十、10月6日，建築系邀請台灣綠黨潘瀚聲發言人蒞校演講，講題為「台灣環境運動」。
八一、10月6日，財金系邀請泰安產物保險公司丁榮光經理蒞校演講，講題為「財產保險與投資理財」。
八二、10月6日，美洲所邀請香港張翠容資深新聞工作者蒞校演講，講題為「拉丁美洲真相之路」。
八三、10月6日，美國Boise State University 的教育院副院長Dr Ross E. Vaughn, Ph.D.率該校教育科技學系系主任Dr Lisa Dawley, Ph.D.等一行四人來訪，與教育學院教育科技學系老師座談，討論兩系學術交流事宜，並參觀該系設施。
八四、10月7日，資傳系邀請中央美院強勇講師蒞校演講，講題為「中央美院設計理念交流」。
八五、10月7日，航太系邀請行政院飛航安全委員會楊明浩副工程師演講，講題為「應用FDR於飛航事故調查」。
八六、10月7日，財金系邀請上海商銀劉志剛風控長蒞校演講，講題為「風控運作與巴賽爾資本協定結合之實務講座」。
八七、10月7日，決策系(管科所)邀請英商施羅德投信巫慧燕總經理蒞校演講，講題為「如何成為一位具有國際觀的經理人」。
八八、10月8日，歷史系邀請中華科技大學通識教育中心莊蕙綺教學助理蒞校演講，講題為「歷史的公述與記錄」。
八九、10月8日，資訊系邀請前加拿大校友會會長、現任美加顧問王揚文先生蒞校演講，講題為「看美加學生如何計畫和執行他們的Career Goal」。
九十、10月8日，機電系邀請國研院大型整合計畫室李慧芳副研究員蒞校演講，講題為「轉譯醫學之生物影像追蹤平台開發－阿茲海默症(Alzheimer’s Disease)創新診斷技術」。
九一、10月8日，國貿系邀請台綜院戴肇洋所長蒞校演講，講題為「台灣經濟情勢與產業發展策略」。
九二、10月8日企管系邀請IDI朝代國際集團柯耀宗總裁蒞校演講，講題為「整合力—競爭力的最極致」。
九三、10月8日，會計系邀請臺北市政府民政局張五常科長蒞校演講，講題為「你想成為政府部門的會計主管嗎?」。
九四、10月8日，會計系邀請雙和醫院秘書室白碧玉主任秘書蒞校演講，講題為「非營利組織會計實務」。
九五、10月8日，資管系邀請成都大學姜青山副校長蒞校參訪、交流座談。
九六、10月8日，西語系邀請南華大學宗教研究所陳又新助理教授蒞校演講，講題為「西藏文化瑰寶：密勒日巴大師 (Milarepa)」。
九七、10月9日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請教育部人事處丁士芳專員蒞校演講，講題為「公職生涯的規劃」。
九八、10月9日，財金系邀請保發中心賴清祺董事長蒞校演講，講題為「當前我國保險業的發展與機會」。
九九、10月9日，產經系邀請中央大學經濟系徐之強教授蒞校演講，題目為「Foreign Direct Investment And Business Cycle Co-Movements: The Panel Data Evidence」。
一○○、10月9日，企管系邀請Pay Easy公共事務推展部陳中興協理蒞校演講，講題為「網路產業的經營特性」。
一○一、10月12日，化學系邀請三總急診醫學科陳穎信教授蒞校演講，講題為「常見急救新知」。
一○二、10月12日，土木系邀請內政部營建署公共工程組彭保華科長蒞校演講，講題為「台灣寬頻管道的建設與展望」。
一○三、10月12日，化材系邀請中油莊博雄副總經理蒞校演講，講題為「石油化學工業」。
一○四、10月12日會計系邀請政大會計系兩岸學術交流促進會王國綱副教授陪同中南財經政法大學會計學院、江西財經大學會計學院、南京大學管理學院會計學系、首都經濟貿易大學會計學院及河北大學管理學院會計學系等博士生15人蒞校參訪、交流座談。
一○五、10月12日，英文系邀請東吳大學語言中心余綺芳主任蒞校演講，講題為「運用混成式教學模式教授非英文系大一英文課程」。
一○六、10月12日，通核中心教學卓越計畫3─「通識講座」邀請紀錄片導演Mr. Abraham  Helbler舉辦「運用影音媒體提升教學溝通技巧」之講座課程。
一○七、10月12日上午，會計系接待政治大學會計系大陸博士生一行18人蒞校訪問。
一○八、10月13日，物理系邀請中央研究院化學所章為皓助研究員蒞校演講，講題為「用單分子生物物理方法解構巨分子的結構與動態:在轉錄上的應用」
一○九、10月13日，建築系邀請姜樂靜建築事務所姜樂靜主持建築師蒞校演講，講題為「跨界，合作與生存」。
一一○、10月13日，會計系邀請大同大學事業經營系孫碧娟副教授蒞校演講，講題為「淺談論文寫作與投稿經驗」。
一一一、10月13日，美洲所邀請巴拉圭亞松森大學社會科學暨人權學院教授Dr. Marta Isabel Canese De Estigarribia蒞校演講，講題為「Cultura Internacional En La Educación Universitaria De América Latina」。
一一二、10月13日，教育心理與諮商研究所邀請佛羅里達理工學院心理學系Dr. Gabrenya來校進行專題演講，講題為「美國諮商與心理治療學派的演進與教育模式」。
一一三、10月14日，歷史系邀請淡水文化基金會常務董事兼副執行長謝德錫先生蒞校演講，講題為「淡水歷史文物應用初探－以淡水龍山寺為解說實例」。
一一四、10月14日，數學系邀請河北師範大學康慶德教授蒞校演講，講題為「Talk On Combinatorics(漫談組合)」。
一一五、10月14日，決策系(管科所)邀請萬寶週刊社陳宗禧總經理蒞校演講，講題為「如何成為卓越的金融從業人員」。
一一六、10月14日，西語系邀請台大外文系龍本善講師Luis Roncero蒞校演講，講題為「西班牙城堡：傳說與迷思(Leyendas Y Mitos De Los Castillos De España)」。
一一七、10月15日企管系邀請江陵集團吳玲嬋執行董事蒞校演講，講題為「社會新鮮人進入職場的五大迷思」。
一一八、10月15日，會計系邀請高雄捷運股份有限公司劉三錡董事長蒞校演講，講題為「如何經營自己」。
一一九、10月15日，會計系邀請安侯建業會計師事務所吳美萍會計師蒞校演講，講題為「會計師事務所審計服務實務介紹」。
一二○、10月15日，資管系邀請閎堉科技股份有限公司周敬斐技術顧蒞校演講，講題為「A Symphony Of Enterpreneur」。
一二一、10月15日，機電系邀請華梵大學校長兼機械系教授顏維謀博士蒞校演講，講題為「流場設計及擴散層參數對PEM燃料電池性能的影響」。
一二二、10月15日，資訊系邀請西門子優擎股份有限公司莊英俊總經理蒞校演講，講題為「企業應用軟體的革新與未來發展」。
一二三、10月15日，財金系邀請前財政部長呂桔誠部長蒞校演講，講題為「Establishing A Modern Financial Services Industry」。
一二四、10月15日，保險學系邀請EIA工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「從重大工程災害談損害防阻」。
一二五、10月15日，美洲所邀請巴拉圭亞松森大學社會科學暨人權學院教授Dr. Marta Isabel Canese De Estigarribia蒞校演講，講題為「Ejes De La Educación Superior En América Latina」。
一二六、10月15日，陸研所邀請霸菱資產管理林志明台灣區負責人蒞校演講，講題為「分析新興國家基金成長情況」。
一二七、10月16日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請前東立出版社企劃部蔡正堂經理蒞校演講，講題為「漫談日本機械人動漫與流行文化」。
一二八、10月16日，土木系邀請台灣大學土木系電腦輔助工程組康仕仲教授蒞校演講，講題為「Using Game Engines For Construction And Education」。
一二九、10月16日，財金系邀請元富證券行動下單平台吳宏顯負責人蒞校演講，講題為「證期權交易實務與心法」。
一三○、10月16日，國貿系邀請國泰世華銀行陳詩耘代表蒞校演講，講題為「基金大觀園」。
一三一、10月16日，國貿系邀請國泰投信章錦正經理蒞校演講，講題為「投資新選擇－管理期貨信託基金介紹」。
一三二、10月16日，國貿系邀請摩根富林明陶曉晴協理蒞校演講，講題為「金融風暴下的投資機會」。
一三三、10月16日，產經系邀請中央研究院經濟研究所彭信坤所長蒞校演講，題目為「The Organization Of Production And Trade」。
一三四、10月16日，德文系邀請美名格公司陳癸華總經理來校演講，講題為「德國中小企業」。
一三五、10月16日，英文系邀請高雄師範大學英語學系麥迪摩副教授蒞校演講，講題為「探討A.E. Housman詩中的不再迷戀大自然」。
一三六、10月16日，法文系邀請導演兼台大戲劇系符宏征講師蒞校演講，講題為「導演－觀生活觀劇場」。
一三七、10月16日，美洲所邀請中央研究院歐美所裘兆琳研究員蒞校演講，講題為「歐巴馬亞洲外交政策」。
一三八、10月16日，陸研所邀請政治大學國際關係研究中心研究員兼第二研究所所長蔡增家教授蒞校演講，講題為「東北亞安全關係」。
一三九、10月16日，師資培育中心邀請台北縣立坪林國小退休校長呂桂瑛校長蒞校演講「兒童輔導」。
一四○、10月17日，運管系邀請中華航空李世雄副總經理蒞校演講，講題為「航空物流的作業流程」、「航空物流的未來發展趨勢」。
一四一、10月17日，保險學系邀請前健保局朱澤民總經理蒞校演講，講題為「漫談健保」。
一四二、10月17日，國貿系邀請台灣樂金(LG)行銷企劃部詹千慧總監蒞校演講，講題為「顧客行為研究方法剖析」。
一四三、10月19日，化學系邀請交大生科所尤禎祥教授蒞校演講，講題為「Theoretical Investigation On Metal-Metal Multiple Bonding Systems」。
一四四、10月19日，化材系邀請ABB張明斌主任工程師蒞校演講，講題為「Functional Safety功能性安全」。
一四五、10月19日，西語系邀請外交部大使陳顯祥回部辦事蒞校演講，講題為「外交實務面面談」。
一四六、10月20日，物理系邀請台大物理系蔡政達助理教授蒞校演講，講題為「Advances In Long-Range Corrected Hybrid Density Functionals」。
一四七、10月20日，數學系邀請高雄大學統計學研究所陳瑞彬副教授兼所長蒞校演講，講題為「Surrogate Assistant Approaches For Searching Effective Points In Computer Experiments」。
一四八、10月20日，建築系邀請大陸清華大學建築學院呂舟副院長蒞校學術交流並舉行專題演講，講題為「中國聖山保護與文化價值-以五台山為例」。
一四九、10月21日中午，校長出席「美國新聞與世界報導」(U.S. News & World Report)數據調查中心主任Mr. Robert J. Morse蒞校演講及午宴。
一五○、10月21日，決策系(管科所)邀請中國石油公司林茂文執行副總經理蒞校演講，講題為「談浮動油價機制」。
一五一、10月21日，美洲所邀請巴拉圭亞松森大學社會科學暨人權學院教授Dr. Marta Isabel Canese De Estigarribia蒞校演講，講題為「Política De Inclusión Tecnológica En América Latina Y Paraguay」。
一五二、10月21日，亞洲所邀請政治大學國關中心李瓊莉副研究員蒞校演講，講題為「ASEAN+N」。
一五三、10月21日，學習與教學中心辦理專題講座，邀請「美國新聞與世界報導」(U.S. News & World Report)數據調查中心主任Mr.Robert J.Morse蒞校演講，講題為「美國新聞與世界報導」綜合型大學排名。
一五四、10月22日，中文系邀請南開大學漢語言文化學院施向東教授蒞校演講，講題為「等韻學與音位學」。
一五五、10月22日，機電系邀請微星科技榮必彰專案副理蒞校演講，講題為「家用服務型機器人之技術發展與應用」。
一五六、10月22日，資訊系邀請中華電信北區分公司黃子漢副總經理蒞校演講，講題為「學校老師沒敎的事」。
一五七、10月22日企管系邀請太陽星國際企管顧問王琳總經理蒞校演講，講題為「積極思想快樂人生」。
一五八、10月22日，會計系邀請名軒開發股份有限公司劉燈發前董事長蒞校演講，講題為「會計與企業經營風險」。
一五九、10月22日，運管系邀請國防大學運籌管理學系專任副教授兼系主任王中允博士蒞校演講，講題為「車輛偵測器在交通工程之應用」。
一六○、10月22日，法文系邀請系友李一勵先生(誠優科技股份有限公司總經理)蒞校演講，講題為「法文學習與職場生涯規劃」。
一六一、10月22日，亞洲所邀請サクライ・アソシエイト国際金融研究センター代表，中華經濟研究院櫻井真顧問蒞校演講，講題為「日本鳩山內閣的政經政策與亞洲」。
一六二、10月22日，陸研所邀請拓墣科技公司李秋緯研究員蒞校演講，講題為「分析中國大陸面板業的供需情況與台商商機」。
一六三、10月23日，大傳系「傳播專題講座」課程邀請Muzik雜誌執行長，台北愛樂吳宗祐總監蒞校演講，講題為「表演藝術的行銷與包裝—以古典音樂為例」。
一六四、10月23日，財金系邀請卓群資產管理顧問股份有限公司韋月桂總經理蒞校演講，講題為「不動產投資」。
一六五、10月23日，財金系邀請東華大學經濟系張銘仁助理教授蒞校演講，講題為「Persistence Of Real Exchange Rates: Evidence From Panel Data Tests With Cross-Sectional Dependence」。
一六六、10月23日，產經系邀請真理大學自然資源應用學系柳婉郁助理教授蒞校演講，題目為「京都機制下地主發行碳排放減量權證之經濟分析」。
一六七、10月23日，公行系邀請財團法人三芝文化基金會莊孟學董事長蒞校演講，講題為「NPO的組織與業務發展」。
一六八、10月23日，決策系(管科所)邀請台灣大學客座教授、香港科技大學講座教授李忠義教授蒞校演講，講題為「供應鏈管理」。
一六九、10月23日，德文系邀請外貿協會新竹辦事處呂寬永主任來校演講，講題為「德國市場剖析」。
一七○、10月23日，陸研所邀請中國社會科學院臺灣研究所朱衛東等6位教授與師生座談，主題為「兩岸和平發展論壇」。
一七一、10月24日，保險學系邀請華南產物保險公司戴英祥董事長蒞校演講，講題為「環境變遷對產物保險之整合性風險管理的影響」。
一七二、10月24日，國貿系邀請台灣樂金(LG)行銷企劃部詹千慧總監蒞校演講，講題為「消費者行為-實例探討」。
一七三、10月24日，亞洲所邀請商業週刊黃瑞瑩編輯總監及啟勝興股份有限公司姚能鑽董事長等兩位校友，蒞校演講並與同學座談，分享職場經驗。
一七四、10月25日至11月1日，日本京都橘大學中崎崇老師帶領5位學生至本校教育實習，由日文系接待。
一七五、10月26日，化學系邀請中研院院士龔行健教授蒞校演講，講題為「Cancer And Cancer Genes」。
一七六、10月26日，化材系邀請日本東麗公司(Toray)蘇添貴顧問蒞校演講，講題為「聚合物納米技術」、「聚乳酸(PLA)的回收」、「氣體阻隔性能的聚合物薄膜」。
一七七、10月26日，歐洲所邀請政治大學外交系黃奎博教授(現任外交部研究設計委員會主任委員)蒞校演講，講題為「提升國際現勢研究的思辯力(二)：國際關係研究應有的態度與作為」。
一七八、10月27日，物理系邀請國家奈米實驗室呂明霈副研究員蒞校演講，講題為「Si奈米線元件在生物感測方面的研究」。
一七九、10月27日，建築系邀請滬尾文化工作室田野組紀榮達組長專題演講，講題為「警舍‧四連棟‧海山館」。
一八○、10月27日，化材系邀請中日合成化學公‎司‎劉國瑞專員‎蒞校演講，講題為「界面活性劑與相關產業‎」。
一八一、10月27日，會計系邀請台北大學會計學系薛富井教授蒞校演講，講題為「The Effect Of Audit Committees On Earnings-Return Association：Evidence From Foreign Registrants In The United States」。
一八二、10月28日上午，校長會見姐妹校美國美利堅大學David H. Rosenbloom教授。
一八三、10月28日，歷史系邀請彩繪藝師、滬尾文物學會長莊武男先生蒞校演講，講題為「寺廟傳統彩繪的欣賞及其維修方法」。
一八四、10月28日，大傳系「資訊採訪與編輯」課程，邀請天下雜誌沈超群攝影召集人蒞校演講，講題為「新聞採訪面面觀」。
一八五、10月28日，化材系邀請南山人壽‎‎牟際芳經理蒞校演講，講題為「未來就業及生涯的準備與規劃」。
一八六、10月28日，航太系邀請成功大學航太系陳介中客座教授演講，題目為「Wind Shear: A Weather Anomaly And Aviation Safety Dilemma」。
一八七、10月28日，公行系邀請美國美利堅大學教授David H. Rosenbloom博士蒞校演講，講題為「協力治理」。
一八八、10月28日，決策系(管科所)邀請富邦產物保險陳燦煌總經理蒞校演講，講題為「企業經營與產物保險」。
一八九、10月29日，資圖系邀請萬麗慧資深編輯蒞校演講，講題為「出版產業創意加值」。
一九○、10月29日，機電系邀請交通大學機械系蔡佳霖副教授蒞校演講，講題為「Investigating Mechanical Properties Of Nanocomposites」。
一九一、10月29日，資訊系邀請國立中央大學資訊工程系楊鎮華教授兼副教務長蒞校演講，講題為「從數位校園到3D虛擬校園」。
一九二、10月29日企管系邀請中國文化大學大傳系方蘭生教授蒞校演講，講題為「企業公關」。
一九三、10月29日，會計系邀請中華民國會計師公會全國聯合會稅制稅務委員會許祺昌副主任委員蒞校演講，講題為「會計師事務所稅務服務」。
一九四、10月29日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所賴冠仲會計師蒞校演講，講題為「IFRS導入實務-以臺灣銀行業為例」。
一九五、10月29日，決策系(管科所)邀請中華經濟研究院溫麗淇研究員蒞校演講，講題為「環保經濟」。
一九六、10月29日，歐洲所邀請捷克外交部戰略分析暨計畫管理司司長胡秉格(Hubinger)大使蒞校演講，講題為「Diplomacy As A Way Of Communication Between Civilizations」。
一九七、10月29日，陸研所邀請104人力銀行方光瑋公關經理蒞校演講，講題為「兩岸就業市場之比較」。
一九八、10月29日，陸研所邀請南京大學中華民國史研究中心張憲文教授等4位學者與師生座談。
一九九、10月29日，學習與教學中心辦理教學助理教學系列專題講座，邀請中央大學副教務長楊鎮華教授蒞校演講，講題為「鴨子從此不聽雷─適應不同學習風格的教學策略」。
二○○、10月30日，保險學系邀請友聯產物保險公司張仲源高級顧問蒞校演講，講題為「除外責任-從保險法律的觀點談起」。
二○一、10月30日，保險學系邀請富邦產物保險公司陳燦煌總經理蒞校演講，講題為「我國產險市場經營分析」。
二○二、10月30日，決策系(管科所)邀請端品有限公司林群超環境工程師蒞校演講，講題為「歐盟 Eup 指令發展現況與推展實務」。
二○三、10月30日，德文系邀請台灣大學外文系歐博遠(Suitbert Oberreiter)來校演講，講題為「奧地利民族文化與經濟」。



