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一、5月1日，會計系邀請台北大學會計學系陳維慈助理教授蒞校演講，講題為「The Use of Financial Asset Securitizations on Banks' Earnings Management Decisions」。
二、5月1日，西語系邀請國防大學閻艾琳講師蒞校演講，講題為「中西口譯技巧解析」。
三、5月2日，保險系邀請新光產物保險公司詹俊裕總經理蒞校演講，講題為「危險管理：個人與新光產物經驗」。

四、5月4日，大傳系「新聞採訪與編輯」課程，邀請自由時報電子報沈超群主編蒞校演講，講題為「新聞編輯面面觀」。
五、5月4日，化學系邀請中國醫藥大學生物科技系翁靖如教授蒞校演講，講題為「Anti-tumor Mechanisms and Structural Optimization from Indole-3-carbinol.」。

六、5月4日，保險系邀請國泰人壽大陸發展室吳國輔副處長蒞校演講，講題為「中國大陸保險市場概況」。

七、5月4日，公行系邀請世界展望會陳偉仁副會長蒞校演講，講題為「非營利組織的管理」。

八、5月4日，東研所邀請Department of International Relations, University of Indonesia, Ms. Paramita Ningrum蒞校演講，講題為「Women's Status and Female Labour Force in Indonesia」。

九、5月4日，學習與教學中心辦理專題講座，邀請國立臺灣藝術大學孫瑞穗教師蒞校演講，講題為「創意教學如何可能？談結合影音資源教學經驗分享」。

十、5月5日，生科所邀請台灣大學農業化學系徐駿森教授蒞校演講，講題為「Protein Acetyltransferases and Related Chromatin Proteins in Sulfolobus Solfataricus : Structural and Chemical Proteomics Approaches」。
十一、5月5日，物理系邀請成功大學物理系許祖斌教授蒞校演講，講題為「Geometry of Quantum Mechanics: Geometric Phases, and Quantum Entanglement」。

十二、5月5日，土木系邀請技師事務所蕭仲光負責人蒞校演講，講題為「技師監造實務與學生應有的準備」。

十三、5月5日，財金系邀請證券暨期貨市場發展基金會邱靖博總經理蒞校演講，講題為「金融市場與專業證照」。

十四、5月5日，公行系邀請台北大學公共行政暨政策學系陳金貴教授蒞校演講，講題為「非營利組織」。

十五、5月5日，決策系(管科所)邀請華碩電腦公司品保中心吳沛霖經理蒞校演講，講題為「Green Asus Introduction」。
十六、5月5日，西語系邀請山口大學高橋征仁教授蒞校演講，講題為「青少年相對主義之台日比較研究」。
十七、5月5日，教育學院教育政策與領導研究所邀請康寧醫護暨管理專科學校劉學務主任演講，講題為「文教事業管理專題」。
十八、5月6日，中文系邀請上海大學中文系董乃斌教授蒞校演講，講題為「治學方法漫談－從詩學到敘事學」。

十九、5月6日，歷史系邀請華欣文化事業有限公司廖旭東董事長演講，講題「海軍與敦睦艦隊」。
二十、5月6日，資圖系邀請漢珍數位圖書企劃部李霜林主任蒞校演講，講題為「為產品說故事，行銷工作之淺見」。

二一、5月6日，大傳系邀請淡水在地程許忠攝影師蒞校演講，講題為「黑白攝影與放大技巧」。
二二、5月6日，航太系邀請漢翔公司董事長特助兼發言人李適彰蒞校演講，講題為「我國航空發展史」。
二三、5月6日，決策系(管科所)邀請躍獅連鎖藥局周宜發創辦人蒞校演講，講題為「生涯及職場規劃」。

二四、5月6日，法文系邀請社區大學中東舞蹈蔡適任教師蒞校演講，講題為「一千零一夜故事與中東舞蹈」。
二五、5月6日，日文系邀請日本早稻田大學朝倉征夫教授師生等一行12人來訪並演講，講題為「日本国憲法・国際条約における日本の教育の理念」。

二六、5月6日，歐研所邀請Dr. Paul Lim ( Senior Academic Adviser of European Institute for Asian Studies, Brussels, Belgium)蒞校演講，講題為「 The EU's Current Policies towards Asia」。

二七、5月6日，教育心理與諮商研究所邀請美國紐約Gouverneur醫院林淑萍心理師來校進行專題演講，講題為「美國心理治療概況簡介兼論國際學生跨文化適應－以美國與在台留學生為例」。

二八、5月6日，學習與教學中心辦理TA教學工作坊，邀請中華體驗學習協會楊國樑理事長蒞校講授，講題為「創意體驗營─從體驗學習到團體動力學」。

二九、5月7日下午，校長會見廣東省科技廳陳新副廳長等一行3人。

三十、5月7日，資圖系邀請天下雜誌鄭宜媛副總經理蒞校演講，講題為「閱讀讓改變看得見－從天下雜誌看希望閱讀」。

三一、5月7日，資傳系邀請酷分仔多媒體股份有限公司楊惟智創意總監及葉至偉藝術總監蒞校演講，講題為「動畫之藝術表現」。
三二、5月7日，土木系邀請廣東省生科技廳陳新副廳長、廣東省科技廳王韌處長、廣東省對外交流中心主任吳漢榮蒞校，由段永定老師接待及安排參觀行程。

三三、5月7日，機電系邀請儀科中心蕭銘華研究員蒞校演講，講題為「T Activities at ITRC」。

三四、5月7日，財金系邀請寶碩財務科技股份有限公司施敏雄董事長蒞校演講，講題為「金融風暴與信用評等改革」。

三五、5月7日，會計系邀請安侯建業會計師事務所羅子強前所長蒞校演講，講題為「會計師事務所組織與管理」。
三六、5月7日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司經理范慶齡先生蒞校演講，講題為「資料分析 3、簡介Script」。
三七、5月7日，統計系邀請中央研究院統計科學研究所丘政民教授蒞校演講，講題為「Modeling Hazard Rates as Functional Data for the Analysis of Cohort Lifetables and Mortality Forecasting」。

三八、5月7日，運管系邀請台灣培生教育出版股份有限公司行銷業務陳依琳專員蒞校演講，講題為「不用拼分數的大學生活」。

三九、5月7日，陸研所邀請台灣大學政治系教授陳世民先生蒞校演講，講題為「中共軍事與台海安全」。

四十、5月7日，陸研所邀請鈺德科技股份有限公司董事長張昭焚先生蒞校演講，講題為「從全球佈局到深耕大陸－以鈺德、碩禾兩公司之實例分析」。
四一、5月7日，教師教學發展組辦理專題講座，邀請台灣國際專利法律事務所廖文慈律師蒞校演講，講題為「著作權法的合理使用規範─以校園及網路使用為中心」。

四二、5月8日，土木系邀請國家地震中心林子剛副研究員蒞校演講，講題為「結構健康監測的貝葉斯分類損害線AR - ARX技術陣列表達數據」。

四三、5月8日，產經系邀請長庚大學工管系棗厥庸助理教授蒞校演講，題目為「Discovering Intraday Price Patterns by Using Hierarchical Self-Organizing Maps」。
四四、5月8日，西語系邀請行政院新聞局何其忠編輯蒞校演講，講題為「口譯：文化差異與翻譯(二)」。
四五、5月8日，德文系邀請文字工作者侯維玲作家蒞校演講，講題為「歡迎來到墨水世界」。
四六、5月8日，法文系邀請系友謝曜燦先生(夏姿服飾有限公司品牌經理)與陳玲玲小姐(藝文複合餐飲經營)蒞校演講，講題為「我的時尚法文生涯/沒有法文的日子」。
四七、5月9日，保險系邀請中華民國產物保險公會石燦明理事長演講，講題為「金融海嘯後，產險業面臨之挑戰與機會」。

四八、5月9日，決策系(管科所)邀請台灣智庫張國城諮詢委員蒞校演講，講題為「談判與協商的藝術」。

四九、5月9-10日，國際研究學院與上海國際問題研究院於上海共同舉辦第13屆「世界新格局與兩岸關係：和平與合作的進展」研討會，雙方共發表18篇論文。
五十、5月11日，化學系邀請高雄醫學大學化學系王志鉦教授蒞校演講，講題為「設計與合成抗癌烷化試劑」。

五一、5月11日，財金系邀請中華大學國企系徐子光助理教授蒞校演講，講題為「The Effect of Money Supply with Openness on Inflation in Taiwan: A Quantile Regression Approach」。

五二、5月11日，財金系邀請美國田納西州立大學經濟暨金融學系Abu N.M. Wahid, Ph.D.蒞校演講，講題為「Title: How Does the Finacial Tsunami Affect the Emerging Markets and the Developing Countrie?」。

五三、5月11日，經濟系邀請國立台灣大學經濟系王泓仁專任教授蒞校演講，講題為「完成一篇優秀碩士論文的基本要素」。

五四、5月11日，保險系邀請行政院金融監督管理委員會張世傑保險委員演講，講題為「我國保險監理之現況與未來」。

五五、5月11日，企管系邀請中美經濟合作策進會黃玓曼副秘書長蒞校演講，講題為「面試品質」。

五六、5月11日，資管系邀請銘傳大學企管系陳純德助理教授蒞校演講，講題為「知識管理與顧客關係管理」。

五七、5月11日，法文系邀請中央大學法文系教師Mathieu Kolatte蒞校演講，講題為「瑞士文化與生活」。

五八、5月11日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對生涯逆境--轉個彎遇見快樂」研討會系列活動。邀請真理大學諮商輔導組組長張雅惠老師、新竹教育大學諮商中心主任曾文志老師及長庚技術學院通識中心講師李可珊 老師等專家，分別舉行「快樂從何而來」「如何培養生涯幸福感」三場主題講座活動。

五九、5月12日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對生涯逆境--轉個彎遇見快樂」研討會系列活動，邀請杏陵醫學基金會特約講師丁介陶老師，舉辦「在hunker down中自我生涯定位」專題講座。

六十、5月12日，數學系邀請中國蘭州大學數學與統計學院鍾承奎教授蒞校演講，講題為「耗散動力系統的全局吸引子存在性」。

六一、5月12日，物理系邀請台大物理系陳丕燊教授蒞校演講，講題為「The Dark Energy Puzzle」。

六二、5月12日，水環系邀請中勤人力資源管理顧問股份有限公司金門地區游明哲負責人蒞校演講，講題為「如何準備技師考試與如何當個稱職的工程師」。 
六三、5月12日，保險系與錠嵂保險經紀人公司簽訂產學合作協議書，邀請該公司企業處劉大維經理、黃坤傑經理、江宗山主任蒞校，將提供學生實習機會及獎學金。

六四、5月12日，會計系邀請創意電子劉文正獨立董事長蒞校演講，講題為「公司治理綜觀」。
六五、5月12日，公行系邀請台北大學公共行政暨政策學系陳金貴教授蒞校演講，講題為「社會政策」。

六六、5月12日，決策系(管科所)邀請威寶電信張豐雄總經理蒞校演講，講題為「3G通訊服務與行銷策略」。

六七、5月12日，歐研所邀請留歐33年藝術家林文德大師蒞校演講，講題為「歐洲藝術與飲食文化」。

六八、5月12日，東研所邀請新竹貨運總經理林欽禮先生蒞校演講，講題為「兩岸三地物流與金流的趨勢與前瞻」。

六九、5月13日，中文系邀請漢霖民俗藝術說唱團王振全團長蒞校演講，講題為「悠遊說唱廿五年」。

七十、5月13日，中文系邀請張敬國學基金會負責人林中明教授蒞校演講，講題為「母親,母親,並重新認識"賽珍珠"其人,其事,其書」。

七一、5月13日，歷史系邀請德明科技大學陳德智講師演講，講題為「日治時期台灣漁業發展史」。
七二、5月13日，國貿系邀請台灣金融資產服務有限公司吳英花總經理蒞校演講，講題為「不良金融資產去化問題」。

七三、5月13日，東研所邀請台灣經濟研究院東南亞研究所黃兆仁所長蒞校演講，講題為「東協發展與因應金融海嘯之作法」。
七四、5月13日，教育科技學系邀請宏碁電腦產品價值創新中心劉雅夫設計經理蒞校演講，講題為「數位產品之使用者介面設計」。

七五、5月13日，教育心理與諮商研究所邀請東南科技大學通識教育中心副教授兼學生諮商中心主任陳莉榛老師來校進行專題演講，講題為「淺談諮商過程中『人』的寶藏」。
七六、5月14日下午，校長於驚聲國際會議廳接待台北縣周錫瑋縣長等一行蒞校座談。
七七、5月14日，資傳系邀請Yahoo!奇摩林華資深產品經理蒞校演講，講題為「網路知識交流行為與平台經營」。
七八、5月14日，機電系邀請精英電腦高明川副總經理蒞校演講，講題為「Business Summery of Mass Storage Media Industry」。

七九、5月14日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司范慶齡經理蒞校演講，講題為「電腦審計軟體於舞弊偵測之應用」。
八十、5月14日，統計系邀請逢甲大學統計系李燊銘教授蒞校演講，講題為「Semiparametric Analysis of Randomized Response Data with Missing Covariates in Logistic Regression」。

八一、5月14日，決策系(管科所)邀請投信公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「基金投資策略」。

八二、5月14日，決策系(管科所)邀請詮國保險經紀人股份有限公司王世雄先生蒞校演講，講題為「從星座談行銷」。

八三、5月14日，法文系邀請沙烏地阿拉伯商務辦事處商務專員Nestor Djodebeye蒞校演講，講題為「非洲文化介紹」。

八四、5月14日，法文系邀請非洲查德Idriss Djibrine Saleh先生蒞校演講，講題為「非洲童話介紹」。

八五、5月14日，國際研究學院邀請台北縣縣長周錫瑋先生蒞校演講，講題為「台北縣的願景與挑戰」。

八六、5月14日，陸研所邀請國安局代局長蔡得勝先生蒞校演講，講題為「大陸政策與兩岸關係」。

八七、5月14日，教育科技學系邀請賽諾菲安萬特股份有限公司訓練暨發展蘇若偉資深經理蒞校演講，講題為「無限延伸的學習體驗與劇變時代中的訓練與發展」。

八八、5月14日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對生涯逆境--轉個彎遇見快樂」研討會系列活動，邀請台北大學及政治大學兼任心理諮商師鄧文章老師舉辦「生涯興趣量表測驗」測驗。

八九、5月14日，學習與教學中心辦理TA教學工作坊，邀請台灣師範大學師資培育與就業輔導處張素貞教授蒞校講授，講題為「整合我的創意歷程─利用教學檔案促進自我專業發展」。

九十、5月15日，保險系邀請中國人壽理賠部韋俊青副理蒞校演講，講題為「談LOMA美國壽險管理師考試」。

九一、5月15日，產經系邀請東吳大學經濟系樊沁萍教授蒞校演講，題目為「災害保險之實驗研究」。
九二、5月15日，公行系邀請NIT產業發展協進會吳國龍執行長蒞校演講，講題為「全球網路政策」。

九三、5月15日，法文系邀請中央社國外新聞中心陳正杰主任蒞校演講，講題為「從西非到波斯灣：中央社駐外記者」。

九四、5月15日，德文系邀請直得科技股份有限公司陳麗芬董事長蒞校演講，講題為「熱情有勁的人生」。

九五、5月17日，教育心理與諮商研究所舉辦「團體動力觀察工作坊」，邀請衛生署玉里醫院張達人院長及行政院衛生署嘉南療養院社區精神科鐘明勳主任擔任主講。
九六、5月17日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對生涯逆境--轉個彎遇見快樂」研討會系列活動，邀請中崙聯合診所臨床心理諮商師郭若蘭老師舉辦「照光的引路人—職涯規劃輔導錦囊」專題講座。

九七、5月18日上午，校長會見姊妹校日本城西國際大學石田益實副校長。

九八、5月18日，化學系邀請美國麻州大學化學博士宗瑋工業(股)公司，林健祥董事長蒞校演講，講題為「ＴＢＡ」。

九九、5月18日，化材系邀請核能研究所邱耀平研究員蒞校演講，講題為「契合永續能源政策綱領之凈碳研究策略」。

一○○、5月18日，保險系邀請富邦產物保險公司陳燦煌總經理蒞校演講，講題為「我國財產保險市場之現況與展望」。

一○一、5月18日，德文系邀請大陸中央美術學院梁雅貞客座教授蒞校演講，講題為「格林兄弟和他們的童話」。

一○二、5月18日，日文系邀請成功大學台灣文學系李承機助理教授蒞校演講，講題為「殖民地台灣的記者像－社會(構造)與行為者之(能動性)」。

一○三、5月18日，歐研所邀請中國社科院歐洲研究所張健雄教授蒞校演講，講題為「歐洲聯盟的經濟問題」。

一○四、5月18日，通核中心哲學與宗教學門舉辦「哲學概論講座」邀請東吳大學哲學系客座教授林正弘教授舉辦「知識整體主義」講座。

一○五、5月19日，數學系邀請中國蘭州大學數學與統計學院鍾承奎教授蒞校演講，講題為「帶廣義導數項的半線性反應擴散方程的吸引子」。

一○六、5月19日，物理系邀請台積電技術黃立平副理蒞校演講，講題為「Recently Progress for CMOS Device」

一○七、5月19日，數學系邀請中央研究院數學研究所劉太平所長蒞校演講，講題為「Nonlinear Waves」。

一○八、5月19日，數學系邀請日本Academia Sinica & Kyoto University, Professor Yoshio Sone蒞校演講，講題為「Equations of Gas Dynamics」。

一○九、5月19日，會計系邀請永昌投信陳戰勝董事長蒞校演講，講題為「金融監理與治理」。
一一○、5月19日，西語系邀請祕魯國會預算審查委員會Luis Humberto Falla Lamadrid主席蒞校演講，講題為「秘魯如何應付當前國際金融危機」。

一一一、5月19日，西語系邀請祕魯國會生產暨中小企業委員會Eilder Félix Calderón Castro副主席蒞校演講，講題為「祕魯未來之展望」。

一一二、5月19日，教育政策與領導研究所邀請廣達文教基金會楊秀月執行長演講，講題為「文教事業的經營與管理：廣達文教基金會」。

一一三、5月20日，資圖系邀請師大圖書館推廣組呂春嬌主任蒞校演講，講題為「「大學圖書館中階主管女性領導特質與效能之研究」(兼談高普考經驗分享)」。

一一四、5月20日，大傳系邀請淡水在地程許忠攝影師蒞校演講，講題為「淡水攝影人文」。
一一五、5月20日，拉研所邀請巴拉圭亞松森大學高等教育學院教授Dr. Francisco Aníbal Doncel Duarte蒞校演講，講題為「巴拉圭文化的歷史演進(La evolución histórica de la cultura paraguaya)」。

一一六、5月21日，資傳系邀請鼎鼎聯合行銷股份有限公司林麗君資深協理蒞校演講，講題為「購物網站面面觀---以GOHAPPY.com.tw為例」。
一一七、5月21日，機電系邀請國立屏東科技大學戴昌賢學術副校長蒞校演講，講題為「爆震波及氣動噪音之數值模擬」。

一一八、5月21日，保險系邀請南山人壽商品部黎兆盈經理演講，講題為「保險公司投資管理與CFA證照」。

一一九、5月21日，運管系邀請公信電子公司王台玲行政經理蒞校演講，講題為「如何做好簡報」。
一二○、5月21日，德文系邀請威剛科技股份有限公司上海分公司林崇德總經理蒞校演講，講題為「職場經驗淺談」。

一二一、5月21日，拉研所邀請巴拉圭亞松森大學高等教育學院教授Dr. Almidio Milciades Aquino Argüello蒞校演講，講題為「瓜那尼文化在巴拉圭之研究(La Cultura Guaraní en Paraguay)」。

一二二、5月21日，陸研所邀請霸菱資產管理台灣區負責人林志明先生蒞校演講，講題為「人民幣在國際與亞洲外匯基金的角色與功能」。

一二三、5月21日，陸研所邀請警察大學教授朱蓓蕾小姐蒞校演講，講題為「兩岸交流的非傳統安全」。

一二四、5月22日，產經系邀請清華大學經濟系朱筱蕾副教授蒞校演講，講題為「Outsourcing Innovation in Product Cycles」。
一二五、5月22日，西語系邀請中央廣播電台Luis節目主持人蒞校演講，講題為「中西文法的差異」。

一二六、5月22日，德文系邀請東吳大學德國文化學系林愛華副教授蒞校演講，講題為「格林童話新解讀」。

一二七、5月22日，日文系邀請日本大東文化大學小谷野純一教授演講，講題為「源氏物語」夕顏之卷之世界。

一二八、5月23日，國貿系邀請陳盈錦主任檢察官蒞校演講，講題為「企業因應刑事案件的應變策略」。

一二九、5月23日，決策系(管科所)邀請合勤科技股份有限公司朱致合副總經理蒞校演講，講題為「寬頻市場競爭策略之個案分享」。

一三○、5月25日，化材系邀請清大化工系段興宇助理教授蒞校演講，講題為「Synthesis of Si and Ge Nanowires in Solution Phase」。

一三一、5月25日，法文系邀請法國在台協會法語教學Thierry COSTE專員蒞校演講，講題為「中法生活文化」。

一三二、5月25日，化學系邀請交通大學應用化學系李遠鵬教授蒞校演講，講題為「Probing Reaction Intermediates Using Step-Scan FTIR Absorption And P-H2 Matrix Isolation Techniques」。

一三三、5月25日，資管系邀請文藻外語學院資訊管理與傳播學系劉家儀副教授蒞校演講，講題為「從創造經驗談侵權行為的防範」。

一三四、5月25日，資管系邀請高雄大學資管系楊書成助理教授蒞校演講，講題為「知識管理真的可以成功嗎?」。

一三五、5月26日下午，校長於驚聲國際會議廳主持「台北市中等學校校長協會一行30人參訪」簡報座談。

一三六、5月26日，數學系邀請中央研究院統計科學研究所副研究員程毅豪教授蒞校演講，講題為「Robust and Efficient Genetic Association Analysis」。

一三七、5月26日，物理系邀請國立台灣大學凝態科學研究中心朱明文助理研究員蒞校演講，講題為「Probing Surface Plasmon and Surface Exciton Polaritons Using an Electron Beam」

一三八、5月26日，水環系邀請水礦公司張芳淑總經理蒞校演講，講題為「 HBR 薄膜集水回收技術」。

一三九、5月26日，國貿系邀Yahoo奇摩企業服務部吳妮蓉業務經理蒞校演講，講題為「視覺行銷與精品行銷經驗之分享」。

一四○、5月26日，產經系邀請Kansas State University Full Professor Chang, Yang-Ming(張洋銘教授)蒞校演講，題目為「Rules of Origin in a Free Trade Area under Imperfect Competition: A Welfare Analysis」。
一四一、5月26日，歐研所邀請經濟部副經濟談判總代表常以立先生蒞校演講，講題為「 印度--成型中的強權」。

一四二、5月27日，資圖系邀請國家圖書館採訪組賴麗香編輯蒞校演講，講題為「圖書館環境脈絡與個人特性對圖書館服務品質主觀評估之影響」、「我的量化研究基礎建設心得分享」。

一四三、5月27日，大傳系邀請Ａ to Ζ雜誌李明宜攝影師蒞校演講，講題為「實務商業攝影技巧」。
一四四、5月27日，國貿系邀請龍星集團葉照雄總裁蒞校演講，講題為「我國國際貿易發展現況與趨勢」。

一四五、5月27日，運管系邀請陽明海運公司企劃部杜書勤協理蒞校演講，講題為「An Experience Sharing of My Maritime Industry Career」。
一四六、5月27日，公行系邀請國立歷史博物館顧問(設計師)/桃園國際機場國家藝廊林志峰總監蒞校演講，講題為「博物館與博物館商店」。

一四七、5月28日，戰略所邀請國家安全會議諮詢委員鍾堅博士進行專題演講，講題為「氣候變遷與環境安全」。

一四八、6月1日，大傳系「新聞採訪與編輯」課程，邀請文魯彬律師蒞校演講，講題為「台灣環保運動的省思」。
一四九、6月1日，化學系邀請成功大學臨床醫學研究所，呂佩融教授蒞校演講，講題為「ＴＢＡ」。

一五○、6月1日，化材系邀請經濟部工業局郭肇中技士蒞校演講，講題為「我國石化工業之近期發展」。

一五一、6月1日，財金系邀請元富證券行動下單平台吳宏顯負責人蒞校演講，講題為「證期權交易實務與心法」。

一五二、6月1日，經濟系邀請大京管理薛彬彬經理蒞校演講，講題為「創投業介紹」。

一五三、6月1日，資管系邀請台中技術學院資管系連俊瑋助理教授蒞校演講，講題為「創新與知識管理」。

一五四、6月1日，教育科技學系邀請旭聯科技公司國際與華文事業部潘素滿協理蒞校演講，講題為「稻草還是乳酪由你來訂做：談組織發展與變革實例」。

一五五、6月2日下午，校長於驚聲國際會議廳主持「美國姊妹校天普大學校長Dr. Ann Hart等一行4人蒞校訪問簡報及座談」。

一五六、6月2日，數學系邀請中央研究院統計科學研究所研究員銀慶剛教授蒞校演講，講題為「L2-Boosting, Cross-Validation and Model Selection for High-Dimensional Regressions」。

一五七、6月2日，物理系邀中國砂輪宋健民總經理請蒞校演講，講題為「Diamond in the Universe and for the Hamanity」。

一五八、6月2日，資管系邀請大同大學資工系謝禎冏助理教授蒞校演講，講題為「MHP互動電視平台」。

一五九、6月2日，公行系邀請空中大學李允傑教授蒞校演講，講題為「顧客滿意的管理哲學」。

一六○、6月2日，教育科技學系邀請巨匠電腦公司張大明講師蒞校演講，講題為「專案管理軟體示範教學」。

一六一、6月3日，航太系邀請亞旭電腦股份有限公司詹佳儒高級工程師蒞校演講，講題為「網路產品發展背景與現況」。 
一六二、6月3日，統計系邀請美國偉恩州立大學數學系梁大成教授蒞校演講，講題為「Locally Optimal Test for Exponential Distributions Based on Randomly Censored Data」。

一六三、6月3日，德文系邀請台北德國文化中心魏艾倫(Barbara Werland)教師蒞校演講，講題為「大班教學」。

一六四、6月3日，東研所邀請泰國深度旅遊作家溫士凱先生蒞校演講，講題為「破繭--當傳統文化遇見時尚創意」。

一六五、6月3日，教育心理與諮商研究所邀請台灣師大心輔系王玉珍博士後研究來校進行專題演講，講題為「建構研究與實務的平台---雙生涯女性優勢中心生涯適應諮商模式之建構與驗證」。

一六六、6月3日，學習與教學中心舉辦「提升大學經營績效與國際競爭力」學術研討會，邀請「香港學術及職業資歷評審局」總幹事范耀鈞教授/太平紳士、「日本東北大學高等教育促進中心」Dr. Akiyoshi Yonezawa，與「日本獨立行政法人大學評價-學位授與機構」Dr. Rie Mori進行專題演講。

一六七、6月4日，資圖系邀請華藝數位股份有限公司數位加值服務事業部黃紀鈞經理蒞校演講，講題為「最新電子書系統概況」。

一六八、6月4日，資圖系邀請台灣創用CC計畫小組周文茵小姐蒞校演講，講題為「著作權利不變，生活創意無限：淺談創用CC授權機制」。

一六九、6月4日，資傳系邀請愛情公寓台灣區林志銘總經理蒞校演講，講題為「社群網站經營與網路行銷傳播」。
一七○、6月4日，機電系邀請VISA台灣區麻少華總經理蒞校演講，講題為「生涯規劃」。
一七一、6月4日，資訊系邀請美國東北大學王申培教授蒞校演講，講題為「Intelligent Pattern Recognition and Applications」。

一七二、6月4日，保險系邀請台灣人壽保險公司林文英駐會董事蒞校演講，講題為「我國人身保險市場之現況與展望」。

一七三、6月4日，陸研所邀請大東山珠寶陳淑芬小姐蒞校演講，講題為「暢談設計：加值台灣」。

一七四、6月5日，產經系邀請台灣大學經濟系何志欽教授蒞校演講，題目為「全球金融風暴的回顧與省思」。
一七五、6月5日，資管系邀請知世網路公司知識長暨副總經理邱元平先生蒞校演講，講題為「網站設計與優使性」。

一七六、6月5日-15日，日文系邀請日本立教大學副教授村瀨洋一來訪並在碩士班開設「計量學」相關課程，指導同學分析統計。

一七七、6月5日，歐研所邀請經濟部國貿局副局長徐純芳副局長蒞校演講，講題為「兩岸經濟合作架構協議ECFA」。

一七八、6月6日，保險系邀請中華民國銀行公會理事長、台灣銀行董事長張秀蓮蒞校演講，講題為「危險管理-金融業的危機管理」。

一七九、6月8日中午，校長於驚聲國際會議廳主持匈牙利科維努思大學(Corvinus University )校長Prof. Tamas Meszaros等一行4人蒞校參訪簡報及座談。

一八○、6月8日，化材系邀請核研所物理組曾錦清副組長蒞校演講，講題為「Development and Applications of Thermal Plasma Technologies at INER」。

一八一、6月8日，保險系邀請前保險司副司長陳源勳校友蒞校演講，講題為「國際會計制度對保險業之衝擊」。

一八二、6月9日上午，校長於新光人壽保險摩天大樓43樓董監會議室出席「新光人壽暨淡江大學建教合作簽約儀式」。

一八三、6月9日，資圖系邀請台灣趨勢研究公司彭賢恩蒞校演講，講題為「資訊海餘生記」。
一八四、6月9日，數學系邀請清華大學數學系張企教授蒞校演講，講題為「Game Theory：A Brief History」。

一八五、6月9日，公行系邀請台北市政府財政局邱大展局長蒞校演講，講題為「市有財產之開發策略」。

一八六、6月9-11日，西語系邀請北京外語大學西葡語系常世儒教授蒞校發表3場演講，講題分別為「商務口譯實務的見聞和技巧(一)」、「商務口譯實務的見聞和技巧(二)」、「商務口譯入門」。

一八七、6月10日，航太系邀請朝陽科技大學嚴宗銘教授蒞校演講，講題為「科技人的投資理財規劃」。

一八八、6月10日，教育心理與諮商研究所邀請實踐大學家兒系李島鳳助理教授來校進行專題演講，講題為「回家的故事：渴望與界限」。

一八九、6月11日，生科所邀請陽明大學生化所邵國銓教授蒞校演講，講題為「An Adventure with PHB : Discovering New PHB Depolymerases and Regulators」。

一九○、6月11日，機電系邀請南僑實業家品事業部李孟娜總經理蒞校演講，講題為「總裁女人心」。

一九一、6月11日，保險系邀請柏祥諮詢顧問侯信良總經理蒞校演講，講題為「中國金融保險證照介紹」。

一九二、6月11日，國際研究學院邀請捷克查理斯大學美國研究系專任講師夏雅娜小姐蒞校演講，講題為「捷克現況」。
一九三、6月11日，陸研所邀請台灣投資中國受害者協會理事長高為邦先生蒞校演講，講題為「台商在大陸經營遇到的阻礙及失敗的經驗談」。

一九四、6月11日，東研所邀請銘傳大學國際事務研究所俞劍鴻教授蒞校演講，講題為「也談『國際(泛)領域暨議題 + 至少15個核心元素』」。

一九五、6月12日，產經系邀請高雄第一科技大學風險管理系陳和全教授蒞校演講，題目為「Software Protection Game and Consumer's Behavior」。
一九六、6月13日，保險系邀請中國輸出入銀行朱潤逢總經理蒞校演講，講題為「危險管理-個人與輸出入銀行經驗」。

一九七、6月13日，保險系邀請台北醫學大學附設醫院癌症中心邱仲鋒執行長蒞校演講，講題為「危險管理-癌症危險管理」。

一九八、6月14日~17日，校長偕同高副校長柏園率領之行政訪問團同赴日本訪問立命館亞洲太平洋大學、長崎外國語大學、長崎大學等3所姊妹校。

一九九、6月15日，資管系邀請銘傳大學餐旅管理系顧景昇助理教授蒞校演講，講題為「知識管理」。

二○○、6月15日，教育心理與諮商研究所邀請臺灣精神分析學會兒童精神分析發展委員會主委周仁宇醫師來校進行專題演講，講題為「兒童常見精神疾患與藥物的使用」。
二○一、6月16日，保險系邀請永豐金財產保險代理人吳家懷董事長蒞校演講，講題為「Solvency II」。

二○二、6月16日，公行系邀請政治大學柴松林教授蒞校演講，講題為「企業倫理與消費者主義」。
二○三、6月16日，教育政策與領導研究所邀請中山醫學大學林惠生副教授演講，講題為「高等新興議題—老人教育」。

二○四、6月18日，運管系邀請美國加州大學柏克萊分校運輸研究中心主任DR. Samer Madanat蒞校演講，講題為「Overview of the PATH Research Center at UC Berkeley」。
二○五、6月18日，國際研究學院舉辦「2009年台灣與世界關係」研討會。會議分為4個場次，會中發表13篇論文。
二○六、6月19日，管理學院邀請日鑫創投公司盧瑞彥董事長蒞校演講，講題為「職場倫理」。
二○七、6月20日，財金系於台北校園D221室舉辦「2009財務工程與金融監理論壇」，大會邀請多位學者專家擔任與談人，包括行政院副院長邱正雄蒞臨致詞，與會貴賓有中研院院士胡勝正、台灣財務工程學會創會理事長李正福教授、靜宜大學校長俞明德、寶來集團副總裁葉明峰等產官學者，與會人數約150人，會中互動氣氛熱烈，大會亦圓滿成功。

二○八、6月22日，師資培育中心邀請高雄縣立茂林國中教導主任鍾志華先生及台北縣立秀朗國小專任教師黃莉智小姐蒞校演講「教學經驗分享」。

二○九、6月26日至7月1日，管理學院邀請大陸北京中科院徐豔梅教授率師生一行17人蒞校交流。

二一○、6月27日，師資培育中心於在台北校園中正紀念堂D221及D222教室，舉辦「弱勢學生師資專業素養學術研討會」，本會議邀請了台灣師範大學教育學系劉美慧教授等多位國內專家學者與會專題演講及發表論文。

二一一、6月29日至7月5日，建築系舉辦2009明日博物館「TheVerticalVillage©」國際設計工作營，邀請荷蘭前衛建築團隊MVRDV及台夫特大學建築研究所博士班生所組成的The Why Factory團隊，一同與國內建築、景觀設計、社會及多媒體藝術等跨領域系所學生交流。其中師資群為荷蘭MVRDV建築設計及都市規劃公司首席建築師/荷蘭台夫特科技大學(TU Delft)建築與都市規劃系教授Winy Maas博士、荷蘭MVRDV建築設計及都市規劃公司專案建築師/荷蘭台夫特大學建築與都市規劃研究所講師及研究員廖慧昕、荷蘭台夫特大學建築與都市規劃研究所講師及研究員Ulf Hackauf、荷蘭台夫特大學建築與都市規劃研究所講師及博士候選人Young Wook Joung及荷蘭台夫特大學建築與都市規劃研究所講師及研究員Pirjo Haikola；助教群為張從仁、邱柏璁及蔡明穎。

二一二、7月1-30日，英文系邀請美國威斯康辛大學(University of Wisconsin, River Falls) Greta Gaard教授蒞校開設特約講座課程，課程名稱為「Ecofeminist Literary Criticism: Theory, Response, Praxis」(生態女性主義文學批評：理論，回應與實踐)。

二一三、7月2日，數學系邀請美國Department of Mathematics & Statistics, Auburn University，譚天祐教授(ProfessorTin-YauTam)蒞校演講，講題為「Recent development of Aluthge iteration」。

二一四、7月2日，企管系邀請中華康輔協會吳俊叡講師蒞校演講，講題為「團體動力」。
二一五、7月2日，企管系邀請本校兼任講師邱鴻祥演講，講題為「時間管理」。

二一六、7月3日，企管系邀請中華康輔協會李柏賢講師蒞校演講，講題為「人際關係」。
二一七、7月3日，企管系邀請湖南市都市環境規劃廖震環總監蒞校演講，講題為「創意行銷」。

二一八、7月4日，國際研究學院與北京國際關係學院於北京共同舉辦「世界局勢與兩岸關係」研討會，雙方共發表13篇論文。
二一九、7月8-31日，英文系邀請美國亞利桑那州立大學 (Arizona State University) Paul Kei Matsuda教授蒞校開設特約講座課程，課程名稱為「New Directions in Second Language Writing: Theory, Research and Instruction」(英文寫作教學理論與實踐)。

二二○、7月14日，通核中心藝術欣賞與創作學門邀請陳宣堯鋼琴家舉辦「陳宣堯鋼琴獨奏會」音樂會。

二二一、7月16日，英文系邀請美國University of Nevada, Scott Slovic教授蒞校演講，講題為「The Third Wave of Ecocriticism」。

二二二、7月16日，英文系邀請日本Rikkyo University, Ken Noda教授蒞校演講，講題為「Ecocriticism in Japan」。

二二三、7月16日，英文系邀請韓國ASLE-Korea國外聯絡主任暨Sungkyunkwan University, Simon C. Estok教授蒞校演講，講題為「Marketing Concerns: ecocriticism and representations of environmental crisis」。

二二四、7月20日，日本同志社大學國際教育課奧村瑛子女士、台灣事物所總經理高瑞蓮女士訪問日文系，由彭春陽住任接待。
二二五、7月20日，日本九州大學國際交流部留學生課小野亮一主任、郭俊海教授訪問日文系，由彭春陽住任接待。
二二六、7月26日，管理學院邀請東隆五金股份有限公司副董事長及中華民國國際經濟合作協會理事長王鍾渝先生蒞校演講，講題為「金融風暴之產生及因應之道」。




