


文錙藝術中心97學年度
諮詢委員會會議紀錄
時  間：98年2月26日(星期四)下午4時

地  點：淡水校園覺生國際會議廳

主  席：張主任委員家宜                                紀錄：郝蕙蘭、壽華民
出  席：黃光男、林柏亭、梁秀中、林章湖、王秀杞、白省三、朱宗慶(請假)、江明賢(請假)、鄭乃文(請假)、李奇茂、張炳煌

列  席：周  澄、顧重光、郝蕙蘭、楊靜宜、黃維綱、壽華民

壹、報告事項
一、主席報告(張主任委員家宜)
各位諮詢委員、主任、副主任、各位同仁午安。感謝各位諮詢委員在百忙之中前來。我們每年年初或歲末都會舉行一次諮詢委員會議，讓大家聚一聚，喝個春酒。雖然現在過完年已經有一段時間，我在這裡還是祝各位新年快樂。去年一年，在李主任和張副主任的領導下，文錙藝術中心的展覽非常豐富，文錙音樂廳辦了很多的活動，海事博物館也舉辦了很多的參訪和活動。更重要的，如果今天各位委員有時間，我們可以去看一下，海博館空間最近做了一個很大的調整。原來的輪機室設備長期借給了我們的新鄰居－台北海洋技術學院，並把原本挑高的輪機室改成兩層樓的學生展示廳，在這星期一下午已正式開幕，我們把它取名為「黑天鵝展示廳」。因為目前，全世界都遇到了金融海嘯，這也是一個黑天鵝事件，很多事情不是用統計可以預知的，所以取名為「黑天鵝」。黑天鵝展示廳提供本校學生有一個新的地方可以展覽，學生都是很有創意的，每個禮拜他們都會展覽一些我們預計不到的東西，這個展示廳的地點就在海博館裡面。黑天鵝展示廳雖然形式上屬於行政副校長室在督導，但因場地是在海博館裡面，所以，未來文錙藝術中心又多了一項業務，需要處理聯繫相關事項。在今天的會議後，也希望各位委員能多給我們一些寶貴的意見，作為文錙藝術中心工作的改進和參考，謝謝各位。

二、上次會議決議案及指示事項執行情形
	決議事項
	執行情形

	「典藏藝術品收藏要則」改名為「捐贈藝術品收藏要則」，並將作品分為典藏品、收藏品及保管品等三級。
	一、典藏品：謹慎保管於本中心典藏室，非必要不外借展出。
二、收藏品：將推荐作為本校美術館化之精選作品，也作為對外交流之主要展品。
三、保管品：因預算緣故，該品暫不裱褙，僅列為教學性參考作品，得提供作為推廣教學或其他合適之用途。

	本中心關鍵績效指標KPIs，簡稱為「龍藏新象」。
一、「龍」代表本中心希望成為國內各大專院校中首屈一指的藝術中心。
二、「藏」代表希望本校60週年校慶時，本中心典藏品能達到1500件。
三、「新」代表希望本中心推廣之e筆書畫能開創出藝術的新境界。
四、「象」代表希望本中心能將典藏作品邁向數位美術之新氣象。
	一、已建立本中心「經營理念架構圖」(品質屋)及關鍵績效指標KPIs，希望以追求全面品質管理之精神成為國內各大專院校中首屈一指的藝術中心。
二、積極進行增加典藏品工作，希望如期達成目標。

三、正積極推廣e筆書畫：

  1.「e筆書畫會」已獲內政部通過正式成立。

  2. 97年3月12日至4月7日於中正紀念堂一展廳舉行「淡江大學典藏美術展」同時展出神來e筆書畫作品並以數位呈現。

  3.97年7月22日至8月3日於國立國父紀念館翠溪畫廊舉辦「e筆數位書畫展」。
  4. 98年2月3日至22日於國立國父紀念館德明畫廊舉辦「傳統VS.科技－ｅ筆ｅ畫展」。
四、美術品數位化工作正積極進行中。


◎主席：各位對於上次的決議事項有沒有甚麼意見？我們藝術中心的展覽品已經明確地分為3級， 能出借在校內懸掛的是屬於收藏品的部分。4月本校將接受系所評鑑，為美化各系所工作環境，很多系所可能需要懸掛一些畫作。有些系所似乎還不知道「校園美術館化」政策，可向藝術中心提出申請，請郝秘書再發一次OA。我看很多一級單位都有懸掛了，但很多系所可能還不清楚。我們希望校園可以美術化，所有的辦公室都可以有收藏品。至於典藏品太珍貴了，所以不出借。

三、中心本部工作報告(郝蕙蘭)

◎主席：對於中心的工作各位有沒有甚麼意見？

◎黃光男委員：中心的成果實在非常的豐碩，令人佩服。在此恭喜張校長當選了大專院校藝文中心協會的副理事長。我們全國165所大專院校中，約有一百多所參加了藝文中心協會。現在理事長是我在擔任，本來希望張校長可以接任，但是她很客氣，推辭了，但還是獲選為副理事長。

◎張副主任：本中心和國立中正紀念堂在4月要合辦「童書童趣‧全國兒童創意書法比賽」，這也是全台首創的。由於現在國民小學的學生已經不拿毛筆了，如果舉辦書法比賽，總是同樣那一些人參加，得獎的也都是那些人，無法將書法推廣出去。所以我們常常在思考，特別是黃校長，他從在國立歷史博物館館長任內，就一直很想辦一個以兒童為主，不是用大人寫書法的方式，能讓兒童表現創意的活動。我們現在就是秉持黃校長當初的理念，積極的和中正紀念堂來協調，教育部也同意協助這件事情。希望小朋友多多參加，不一定毛筆字要寫得很好，他只要來，發揮他的創意，也不需要事先準備，就給他一支毛筆，一個題目，讓他們能玩一玩，希望對傳統文化的推廣有些幫助。另外我們每年定期舉辦的大專學生書法比賽， 3年下來，淡江學生沒有一個得過獎。今年我們覺得，不能老是讓其他學校學生得獎，應該給淡江學生一些機會，所以這個學期由中心籌措經費，和中文系合辦文錙盃學生書法比賽，讓淡江的學生可以來參與。這是今年新舉辦的活動，在此做個說明。

◎主席：我們中心一整年辦的活動很多，黃校長也擔任藝文中心協會的理事長，在他的任內大家也是有目共睹，辦了很多的活動，把各大學藝術中心結合起來，也辦了很多次出國參訪，到過大陸等地。他們是藝術專業，還是由專業的學校來擔任藝文中心協會的理事長比較好。

◎黃光男委員：協會現在期待全國每個學校都能有博物館，還有演藝中心。如果能把這些資源結合起來，每個學校只需負擔較少的經費，就能邀請一些知名的音樂家演出。淡江大學文錙藝術中心主任、副主任，和駐校藝術家這樣堅強的團隊，相信可以擔負起這樣的重任。我們明年要去希臘，選個風光明媚的天氣，希望大家都可以來。今天來到這裡，看到學校百花齊放，可以利用這個時候，舉辦一個花季、畫季、藝術季，如果需要音樂的支援，台灣藝術大學合唱團可以來演出。

四、展覽廳工作報告(楊靜宜)
◎主席：各位對於展覽廳有沒有甚麼建議？

◎王秀杞委員：從去年11月到今年2月，我和林昭慶老師在文錙藝術中心舉辦「冬雕春泥」展覽，我和林老師都各捐了一件作品。明年剛好適逢學校60周年校慶，我捐得那件作品「琴韻」，希望能放在文錙音樂廳前面。我覺得淡江校園是全國最漂亮的校園，而且文錙藝術中心不論展場或設備也是最好的，音樂廳也是最好的音樂廳。但我每次從音樂廳前面經過，總覺得好像空了一點，如果把那件作品放在門口應該會很合適。因為文錙中心和音樂廳都是外賓來必看的地方，這樣對視覺和空間都蠻好的。我原來捐得那件作品好像小了一點，因此在展覽期間又做了一件大一點的作品，比較能配合音樂廳的大小。所以我想來設計一個台座，然後把那件作品放在那個地方，可以利用今年的校慶有個揭幕式，讓來賓和校友能看到，有拋磚引玉的作用，希望校友能更多捐贈給學校。像去年就有一位校友捐贈學校三座「讀書樂」的雕塑作品。這也給他們有一個回饋母校的機會。

◎主席：非常感謝王委員。

◎林柏亭委員：關於展覽，我並不是對特定的哪一個展覽，而是想到海事博物館，可以辦一個主題展。也許這樣的想法也可以跟學校裡面的，像學校的校景，或是和學校的比如建築系合作展覽。在一年裡面有1、2檔可以這樣構想。

◎張副主任：我們海博館本來就有辦展覽。林委員是博物館學會理事長，是不是能請林委員幫我們介紹一位對博物館擺設規劃的專業人士，讓我們內部展示空間可以重新調整，讓原來的功能更發揮、提升，有個新氣象。

◎主席：我們的展場已經很久了，從開始就是這個形式。可以請專家來幫我們規劃一下，使展場活潑一點。另外展覽的部分，今年我們已經安排了一些，60週年校慶，可以規劃結合。

五、文錙音樂廳工作報告(壽華民)
◎主席：音樂廳的活動也很蓬勃，除了專業的幾場音樂會外，也開放給校內單位和學生策劃，幾乎每個禮拜都有。

◎梁秀中委員：都是免費的嗎？

◎郝蕙蘭秘書：聽眾都是免費入場欣賞，學校要付給演出者演出費。

◎林柏亭委員：我看到在這裡好像沒有原住民的演出。原住民的音樂也有不少，可以邀請。

◎郝蕙蘭秘書：之前像胡德夫老師和野火樂集等原住民團體都有來過幾次。像客語的林生祥等人，也都有來演出過。

◎張副主任：我剛才算了一下，音樂廳的使用率，扣掉期中、期末考，大概1.5天就有一場。所以這個使用率算非常高。另外跟各位諮詢委員報告，我們現在往下看的牧羊草坪，就是台灣民歌的發祥地，像胡德夫、李雙澤等人都在這裡演唱過。

六、海事博物館工作報告(黃維綱)
◎主席：對於海博館的工作各位有沒有甚麼意見？

◎林柏亭委員：感謝各位熱心加入博物館學會。我們海事博物館已經做了很多豐富的活動。據我所知在淡水附近，有遊艇的製造廠，附近好像也有公家的船舶製造單位(海巡署)。如果海博館的活動中，可以帶人去參觀遊艇、船舶的製造，應該蠻吸引人。另外像漁船，是台灣處處可見的。如果可以參觀漁船的製造，相信也會很多人有興趣。而且這些應該都不必跑很遠。如果到中船，路途太遠。像這些參觀漁船、遊艇製造廠的活動，應該都可以在一天之內完成。同時關於海事，也可以發展到宗教的問題，在台灣像媽祖等，但是在北方的中國又不一樣。在宗教的信仰、探討，應該也是蠻有趣的，可以跟學校相關人員研究，舉辦一些演講。

◎主席：謝謝林委員給我們的建議。我們淡水附近有沒有造船廠？

◎郝蕙蘭秘書：三芝有很多造船廠，離這邊不遠。附近有一個南海遊艇，老闆娘是我們校友。他們製造的遊艇都外銷美國和加拿大。

◎主席：那可以安排一些參觀活動。

◎張副主任：另外像海巡署的海洋巡防局，在這邊有一個修船廠，沒有製造，就位在淡水。之前原本要送我們一個船錨。

◎主席：謝謝大家的建議。今年我們海事博物館可以多做一點宣傳，因為剛剛有提到我們有一個新的展示廳，應該會變成一個新的學生聚集的地方。以前我們海博館好像並不太多人去，學生不太喜歡聚在那一帶。現在我們有了新的學生展示區，同時海博館外面的空間也做了新的調整，把魚池填起來，變成一個很大的學生活動空間。這樣參觀海博館的人應該會更多。我想很多活動，在這學期的確是一個機會，可以規劃一下。剛才林院長也提到，可以到校外，辦一些參訪的活動，不一定是靜態的展覽，這是很好的建議。海博館的簡介，關於展場的部分也需要修改。

◎張副主任：新編的部分，就是把輪機室稍微做一些介紹，然後說明輪機設備外借給台北海洋技術學院。

◎主席：輪機設備在本校只供展示，在他們那裡學生可以實際操作，充分發揮功能。設備移轉出去後，我們也多了一個展示空間。

◎梁秀中委員：都展些甚麼？

◎主席：每個禮拜由學生自己申請。雖然不是那麼專業，但每個系、院、社團都可以使用。過去展示廳是在商館，現在移到這邊空間感覺更好。

◎梁秀中委員：需要付費嗎？

◎主席：不需要付費，學校還提供補助。就是需要先申請，我們會預先把一整年的活動都排好，就按照一期一期的展示，學校也補助基本的費用。

◎周澄駐校藝術家：可以辦學生相關的海洋、船隻等展覽。

◎張副主任：我們有辦過繪畫比賽和海報展覽。我們也想舉辦用e筆來畫館內船艦模型的比賽，或者是小朋友的著色活動。目前有這樣的設計，等到規劃確定就可以推出，相信會是一個很好的誘因。

◎主席：這樣海博館可以有一個新的規劃，成為海博館的第二曲線。

貳、討論事項
提  案：明年適值本校60周年校慶暨本中心成立10周年，計畫擴大舉辦各項慶祝活動，提請討論。

說  明：本中心諮詢委員均為國內知名藝術家暨收藏家，擬於明年校慶期間舉辦「文錙藝術中心諮詢委員創作暨收藏展」，並將展出作品編印成冊以為紀念。

討  論：

一、李主任：我覺得展覽名稱可不可以修正一下，在諮詢委員前加上「歷屆」2個字。

二、梁秀中委員：已經贈送過作品了是不是就可以不要送了？

三、張副主任：不是贈送，是參展。是展出各位委員的創作或收藏。這個說明只是許多活動項目中的其中一項，主要還是要請各位諮詢委員能給我們建議。因為淡江大學60週年是很大的一件事，4月系所評鑑以後校長會主持60週年校慶的籌備會議。我們想在那時候提出一些藝術相關、具代表性的活動。當然不只一項，可以有很多項，到明年都可以辦。像台藝大是不是可以提供大型合唱團，來慶祝我們的校慶。

四、黃光男委員：60週年的確是很不容易，台藝大明年是55週年。淡大有一些和藝術有關的科系，也可以和這個活動結合在一起，像建築系能夠有一些模型一起來展覽，還有中文系也是和藝術有關。可以請這些非藝術專業的老師提供他們的相關創作，這也蠻有趣的。如果需要我們的學生來演出，也沒有問題。我們的學生現在已經有4個劇團了，都是登記有案的。

五、主席：我們明年確實要請黃校長提供他們的表演活動。像舞蹈、音樂等。我們最近因為都忙著學校系所評鑑的準備工作，所以全校都在緊繃狀態。要到4月16日結束以後，再開會討論明年淡江60週年學校各單位的慶祝活動。當然藝術中心要提一些比較特別的慶祝活動。所以這個部分，各位也給我們一些建議，我們可以提到大會上面。剛才副主任給我看我們學校30週年時，請書畫家集體創作的兩件作品，當時李主任也有參與。一幅是水墨畫，集體創作把學校的校景畫出來。還有一幅是書法，是由張佛千教授所寫的頌詞。裡面有十幾位書法家，每人寫了一個句子。也請大家可以看看，建校60週年有甚麼可以做的。另外，我手邊也有政大(我是校友)設計的一個月曆，其中紀錄了「屏風表演班」在駐校期間活動的點點滴滴，也轉交給文錙藝術中心參考。

六、張副主任：我們可以請外面的藝術家來指導，然後讓學生社團來表演，因為畢竟是學校自己的生日。剛才黃校長說得有道理，可以請建築系等來展覽。我們也可以請政大提供更詳細的資料。另外，西畫的部分要請顧老師來安排。西畫要合作畫也不容易。

七、李主任：以現代畫來講，西畫組合的方式很多，可以用3度空間的方式來做處理。
八、顧重光駐校藝術家：需要先想出來一個主題、題材，然後大家可以配合。

九、張副主任：還有，蘭陽校園如何能夠結合進來。創辦人也特別提到蘭陽校園。

十、王秀杞委員：記得很多年前，我們學校做了一個有關三化的精神指標。今年也可以做一個，只需要一些工本費、材料費。可以先做一個小模型，和來賓有互動。學校大門進來的地方還蠻空的，可以做一個大型的放在校門口。

十一、張副主任：可以像50週年時一樣，先公開徵求，最後做了一個海豚造型的里程碑。也可以看看創辦人有沒有甚麼構想。

十二、王秀杞委員：請創辦人給我們一些想法，我們就可以把它複製出來。我們做大雕塑前，都會先做一個小模型，可以當作紀念品送給來賓，50個、100個都可以。

十三、張副主任：明年一整年都可以用，當作文鎮之類的都可以。

決  議：請文錙藝術中心彙整提出計畫案。

叁、臨時動議(無)
肆、主席結論
今天的會議到此結束，各位委員如果還有建議可以用餐的時候再提出，散會。

伍、散會(18:00)



