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一、2月9日上午，校長會見南京航空航天大學校務委員會主任崔銳捷教授等一行4人，並簽署學術交流備忘錄續約。
二、2月10日，日文系接待長崎大學環境科學部葉柳和則副教授來訪。
三、2月11日，教師教學發展組辦理專任TA教學工作坊，邀請輔仁大學師資培育中心林偉人教師蒞校講授，講題為「這樣簡報就對了~!!─談簡報設計技巧」。
四、2月16日，決策系(管科所)邀請桃樂絲文化Steve Wallace蒞校演講，講題為「Top 9 English Errors That Cause Taiwanese Reserch Papers To Be Rejected」。
五、2月17日，電機系邀請澳洲昆士蘭大學Marek E. Bialkowski教授蒞校演講，講題為「Investigations Into Planar Antennas And Circuits For Ultra  Wideband Applications」。
六、2月17日，日文系邀請麗澤大學戶田昌幸教授蒞校演講，講題為「言語表現における日本人らしさと日本語教育」。
七、2月18日，電機系邀請美商國家儀器股份有限公司吳維翰經理蒞校演講，講題為「Labview For LEGO Mindstorms NXT」。
八、2月18日，教師教學發展組辦理教學助理期初會議，邀請戲劇遊戲歡樂抒壓工作曾彥豪老師蒞校講授，講題為「活絡課程氣氛與增加互動」。
九、2月19日，歐研所邀請德國國會社民黨國會議員團蒞校講座，講題為「德國與台灣：政經與文化交流座談會」。
十、2月23日上午，校長會見國防大學李翔宙副校長等蒞校參訪一行3人。
十一、2月23日，化學系邀請高雄醫學大學香粧品學系吳秀梅教授蒞校演講，講題為「美麗可以更專業、生活可以更有品味」。
十二、2月23日，保險系邀請龍柏國際法律事務所景熙焱律師蒞校演講，講題為「法律環境之變遷與危險管理」。

十三、2月23日，未來學研究所邀請PETRONAS高階經理研究員SOH Mey Lee蒞校演講，講題為「未來的情境分析」。

十四、2月23日，國防大學李翔宙副校長、朱豔芳副教育長等一行37人，蒞校參訪，除安排參訪文學院、管理學院外，並於驚聲國際會議廳舉辦綜合座談，針對本校實施系所及校務評鑑等議題進行交流。
十五、2月24日下午，校長會見上海同濟大學陳小龍副校長等一行4人。
十六、2月24日，物理系邀請國立台灣師範大學光電所謝美莉副教授蒞校演講，講題為「全像術原理與應用」。
十七、2月24日，水環系邀請安全保護協會林慶雲先生蒞校演講，講題為「危機探討之旅」。

十八、2月24日，歐研所邀請奧地利格拉茲大學Prof. Juergen Koppensteiner蒞校演講，講題為「EU-Higher Education Policy And Austria」。
十九、2月26日，陸研所邀請前海基會林淑閔副秘書長蒞校演講，講題為「兩岸協商、中共婚姻法探討」。
二十、2月26日，陸研所邀請海基會江丙坤董事長蒞校演講，講題為「第二次江陳會談的歷史意義」。
二一、2月26日，資傳系邀請亞洲指標黎榮章執行長蒞校演講，講題為「互動行銷新趨勢」。
二二、2月26日，機電系邀請中國砂輪鑽石事業部經理宋健民先生蒞校演講，講題為「The State-Of-The-Art Technology Of Chemical Mechanical Planarization: Implication For The Production Of 450mm Wafers With 22nm Node」。

二三、2月26日，財金系邀請匯昇資產管理公司余適安執行長蒞校演講，講題為「金融專業證照輔導-理財規劃人員」。

二四、2月26日，會計系邀請台北市會計師公會理事兼審計委員會陳慕賢主任委員蒞校演講，講題為「我國採用國際會計準則計畫及時程」及「電腦稽核軟體基本操作環境介紹」。
二五、2月27日，土木系邀請財團法人中興工程顧問社大地工程研究中心研究員鍾明劍博士蒞校演講，講題為「淺談崩塌地調查、監測與模式分析技術」。

二六、2月27日，西語系邀請輔仁大學雷孟篤教授蒞校演講，講題為「Problemas De La Traducción Pedagógica(Chino-Español)(I)」。
二七、2月27日，德文系邀請奧地利訪問教授Jürgen Koppensteiner蒞校演講，講題為「Christine Nöstlinger Und Renate Welsh; Zum Potenzial Von Kinder- Und Jugend- Literatur Im Daf-Unterricht」。
二八、3月2日，化學系邀請香港中文大學化學系陳建成教授蒞校演講，講題為「Bond Activations By Metalloporphyrins」。
二九、3月2日，財金系邀請台北大學企管系陳達新教授蒞校演講，講題為「Corporate Governance And The Market Impacts Of The Financial Holding Company Act： Evidence From Taiwan」。

三十、3月2日，保險系邀請EIA工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「工程技術之變遷與危險管理」。

三一、3月3日，語獻所邀請文藻外語學院應用華語文系卓福安助理教授蒞校演講，講題為「新加坡的漢文化」。
三二、3月3日，建築系邀請台南藝術大學呂理煌副教授蒞校舉行專題演講，講題為「浮兒。摩島。海上花」。

三三、3月3日，國貿系邀請台灣丸和股份有限公司黃美絨經理蒞校演講，講題為「日本企業國際化管理模式」。

三四、3月3日，會計系邀請國立台灣大學會計學系林孝倫博士候選人蒞校演講，講題為「會計師事務所規模、品牌與競爭程度對審計公費之影響-中國之實證」。
三五、3月3日，資管系邀請程曦資訊張榮貴先生蒞校演講，講題為「專案管理與CMMI之實務分享」。

三六、3月3日，日文系接待不二出版株式會社大野康彥社長來訪。
三七、3月4日，航太系邀請經濟部航太中心雷震台副主任蒞校演講，講題為「台灣航太產業」。
三八、3月5日，資傳系邀請銘傳大學數位資傳系張惠琴兼任講師蒞校演講，講題為「淺談數位設計與動畫」。
三九、3月5日，財金系邀請中央研究院人文社會科學研究中心研究員施俊吉教授蒞校演講，講題為「大蕭條：2008 是 1929 的複刻版？」。

四十、3月5日，國貿系邀請廈門大學國際經濟與貿易學系林季紅老師蒞校演講，講題為「國際生長折衷理論之局限性與跨國公司理論研究新發展」。

四一、3月5日，國貿系邀請廈門大學國際經濟與貿易學系彭水軍老師蒞校演講，講題為「貿易自由化是”惡性”還是”改善”中國環境為例」。

四二、3月5日，國貿系邀請廈門大學國際經濟與貿易學系何麗萍老師蒞校演講，講題為「兩岸貿易的建制化思考」。

四三、3月5日，保險系邀請美商安達保險集團協理陳文勇校友蒞校演講，講題為「人身保險輔助人證照考試」。

四四、3月5日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司范慶齡先生蒞校演講，講題為「資料載入」。
四五、3月5日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所蕭天厚會計師蒞校演講，講題為「審計過程實務運作之解析」。
四六、3月5日，統計系邀請台灣大學數學系陳宏教授蒞校演講，講題為「Model Selection Consistency Of Cp-LASSO  In Linear Regression With Orthonormal Regressors」。
四七、3月5日，運管系邀請統一開發股份有限公司企劃室岑嘉宜專員蒞校演講，講題為「運輸專題分享-專案管理」。
四八、3月5日，英文系邀請美國原住民作家，Linda Hogan 蒞校訪問一週，並進行小型座談會與公開演講，講題為「A Feel For The Land」。

四九、3月5日，日研所邀請日本貿易振興機構(JETRO)亞洲經濟研究所佐藤幸人教授蒞校演講，議題為「水平化的日台企業關係－長期的趨勢與金融危機的影響」。
五十、3月5日，陸研所邀請國家安全會議諮詢委員陳德昇博士蒞校演講，講題為「經營全球化與台商大陸投資」。
五一、3月5日，陸研所邀請旺旺集團公關委員會王珍一助理蒞校演講，講題為「旺旺集團在中國大陸的經營佈局分析」。
五二、3月5日，陸研所邀請東筦台商協會葉春榮會長蒞校演講，講題為「東管台商協會協助台商技術升級及產品出口的角色及功能」。
五三、3月5日，教師教學發展組辦理專題講座，邀請政治大學師資培育中心王淑俐教師蒞校演講，講題為「從心(新)開啟學習之門─談班級經營」。
五四、3月6日，財金系邀請台灣證券交易所蘇松欽總經理蒞校演講，講題為「台灣資本市場優勢利基與競爭策略」。

五五、3月6日，西語系邀請中央社張冠超顧問蒞校演講，講題為「On Translation」。
五六、3月6日，日文系接待流通經濟大學法學部山崎徹教授來訪。
五七、3月9日，化學系邀請成功大學化學系吳天賞教授蒞校演講，講題為「Studies On The Bioactive Natural Products」。
五八、3月9月至12日，物理系邀請日本Rutsumeikan大學 Naylor Wade教授蒞校進行學術討論。
五九、3月9日，財金系邀請永豐證券期貨顧問處黃淑菁副理蒞校演講，講題為「證期權交易實務與心法」。

六十、3月9日，經濟系邀請國立宜蘭大學應用經濟系吳中峻專任副教授蒞校演講，講題為「淺談美國『2000年持續傾銷與補貼抵償法』(Byrd修正案)之始末與效應」。

六一、3月9日，企管系邀請明新科技大學企管系林麗雪教授蒞校演講，講題為「知識管理與企業」。

六二、3月10日，數學系邀請高雄大學應用數學系游森棚副教授蒞校演講，講題為「Introduction To Catalan Numbers And Its Combinatorics」。
六三、3月10日，物理系邀請國立交通大學電子所學術英文寫作講師ＷAllace蒞校演講，講題為「Top 9 English Errors That Cause Taiwanese Reserch Papers To Be Rejected.」。
六四、3月10日，建築系邀請東海大學汪文琦專任講師蒞校演講，講題為「時代或者永恆」。
六五、3月10日，國貿系邀請凱絡媒體公司廣告總監楊麗娟經理蒞校演講，講題為「廣告製作與媒體策略」。

六六、3月10日，會計系邀請亞洲大學會計與資訊系賴建文副教授蒞校演講，講題為「Embedding Management Discretionary Power Into An ABC Model For A Joint Products Mix Decision.」。
六七、3月10日，資管系邀請中央研究院自由軟體林誠夏專案經理蒞校演講，講題為「自由軟體法律授權常識介紹」。
六八、3月10日，西語系邀請前外交部藍智民次長蒞校演講，講題為「外交實務」。
六九、3月10日，日文系接待聖隸學園社會福祉系高木邦子副教授來訪。
七十、3月10日，日文系接待名古屋大學教育學院院長速水敏彥教授來訪。
七一、3月10日，教育學院教育科技學系邀請南山人壽李啟祥經理蒞校演講，講題為「職業傾向分析」。
七二、3月11日，保險學系邀請美國華盛頓大學財務金融系賴志仁教授蒞校演講，講題為「How To Publish A Paper In The International Journal」。
七三、3月11日，企管系邀請北極星公司嚴守仁董事長蒞校演講，講題為「知識管理與價值創新」。

七四、3月12日，資傳系邀請愛情公寓林志銘副執行長蒞校演講，講題為「談網路社群經營-以愛情公寓為例」。
七五、3月12日，語獻所邀請台灣師範大學國際與僑教學院、泰國(曼谷)台灣教育中心主任楊聰榮助理教授蒞校演講，講題為「印尼的漢文化」。
七六、3月12日，建築系邀請日本建築師荻原剛蒞校學術交流及演講，講題為「境界のかたち」。
七七、3月12日，機電系邀請中興大學機械系蔡志成教授蒞校演講，講題為「由玻璃切割到微透鏡製作談加工」。

七八、3月12日，保險學系邀請怡安班陶氏保險經紀人公司業務方文慧副理蒞校演講，講題為「財產保險經代人市場概況與證照考試」。

七九、3月12日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所賴建文總裁蒞校演講，講題為「Embedding Management Discretionary Power Into An ABC Model For A Joint Products Mix Decision.」。
八十、3月12日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司范慶齡經理蒞校演講，講題為「基本資料處理操作介紹(一)」。
八一、3月12日，英文系邀請美國Duke University後人類學後媒體學者Prof. Katherine Hayles 蒞校演講，講題為「Electronic Literature : New Horizons For The Literary」。
八二、3月12日，日文系接待日本紀錄映像作家岡村淳導演來訪。
八三、3月12日，陸研所邀請台灣大學國發所教授陳明通博士蒞校演講，講題為「兩岸條例與國家定位問題」。
八四、3月12日，陸研所邀請台灣金融研訓院呂忠達講師顧問蒞校演講，講題為「次貸下的中國經濟：眺望危機路上的新機遇」。
八五、3月12日，課程與教學研究所邀請佳音英語黃玉珮創辦人蒞校演講，講題為「打造全能英語力-淺談教材的設計與實務」。
八六、3月12日，學生學習發展組名人開講─學習密碼大公開系列活動，邀請學習健診中心洪琪峯執行講師蒞校演講，講題為「3M!你給我"記"住!」。

八七、3月13日，土木系邀請中央大學營建管理研究所陳介豪副教授蒞校演講，講題為「資訊科技在營建管理上之應用」。

八八、3月13日至14日，產經系舉辦「2009貿易、產業與區域經濟國際學術研討會」，接待國內外學者專家215人。
八九、3月13日，西語系邀請外交部秘書處翻譯組王秀娟組長蒞校演講，講題為「淺談官式傳譯工作」。
九十、3月14日，國貿系邀請橡木桶陳淑芬行銷總監蒞校演講，講題為「葡萄酒與橡木桶」。

九一、3月16日，化學系邀請中興大學化學系陳繼添教授蒞校演講，講題為「Metal Complexes Applied In Cross Coupling Or Ring Opening Polymerization Reactions」。
九二、3月16日，建築系邀請德國Wurzburg大學研究所Jurgen Schonfeld所長蒞校舉行專題演講，講題為「Sustainable Architecture In Germany」。

九三、3月16日，電機系邀請友達光電TFT黃俊儒副廠長蒞校演講，講題為「TFT-LCD產業及技術概述」。

九四、3月16日，保險系邀請淡江大學未來學研究所陳國華副教授演講，講題為「社會環境之變遷與危險管理」。
九五、3月16日，資管系邀請關貿網路資安林恆工程師生蒞校演講，講題為「資安攻防-Nexus與Snort操作」。

九六、3月16日，德文系邀請大陸中央美術學院客座教授蒞校演講，講題為「德文學習與教學經驗談」。
九七、3月17日，數學系邀請中央研究院統計科學研究所陳君厚教授蒞校演講2場，講題為「高維度資料探索-矩陣視覺化」及「類別型廣義關聯圖及其在生物資訊上的應用」。
九八、3月17日，物理系邀請國立台灣大學物理系溫文鈺博士後研究員蒞校演講，講題為「Unconventional Model Of Unconventional Superconductor」。
九九、3月17日，數學系邀請University Of Florida，Department Of Statistics, 楊照崑教授蒞校演講，講題為「Interval Estimation For Drop-The-Losers Clinical Trials」。
一○○、3月17日，物理系邀請國立清華大學材料所陳冠嘉博士後研究員蒞校演講，講題為「In-Situ Ultrahigh Vacuum Transmission Electron Microscope Observations Of Electromigration In Copper Metal Lines At Room Temperature」
一○一、3月17日，電機系邀請美國喬治亞理工大學機械系陳義華教授蒞校演講，講題為「When Kalman Met Zadeh」。

一○二、3月17日，建築系邀請實踐大學時尚與媒體設計研究所曲家瑞教授蒞校演講，講題為「Whyn’t Just Be Yourself ?」。

一○三、3月17日，土木系邀請內政部建築研究所副研究員李怡先博士蒞校演講，講題為「土石流災害防治工程」。

一○四、3月17日，資管系邀請交通大學交通運輸研究所陳穆臻教授蒞校演講，講題為「Hybridizing Operations Research And Data Mining」。

一○五、3月17日，日文系接待日本南山大學大學院人間文化研究科齋藤一夫、齋藤朗子來訪。
一○六、3月17日，日文系接待學校法人KCP學園康京子、木下卓輔、谷口龍子來訪。
一○七、3月17日，日研所邀請日本亞細亞大學亞洲國際經營戰略研究科池島政廣教授蒞校演講，講題為「日本企業研發策略」。

一○八、3月18日，中文系邀請中國社科院文學所研究員么書儀教授蒞校演講，講題為「關於清代宮廷戲曲檔案研究的問題」。
一○九、3月18日，航太系邀請ＭＳＩ公司王正民資深工程師蒞校演講，講題為「ＭＳＩ工作環境與３Ｃ未來展望」。
一一○、3月18日，財金系邀請資誠會計師事務所薛明玲所長蒞校演講，講題為「變動時代下財金人士之管理思維」。

一一一、3月18日，日文系接待奈良產業大學副校長廣田英樹教授來訪。
一一二、3月19日，資圖系邀請行政院研考會政府出版品管理處陳瑩芳科長蒞校演講，講題為「尋找國家寶藏‧開發智慧能量－政府出版品管理經驗分享」。
一一三、3月19日，語獻所邀請政治大學外文中心張君松兼任講師蒞校演講，講題為「泰國的漢文化」。
一一四、3月19日，機電系邀請三方機械黃旭璀經理蒞校演講，講題為「大氣電漿基礎與應用」。

一一五、3月19日，保險系邀請台北富邦銀行白金理財汪呈育業務資深專員蒞校演講，講題為「銀行理財規劃人員與證照考試」。

一一六、3月19日，會計系邀請安永會計師事務所王金來所長蒞校演講，講題為「How To Become International Accountants」。
一一七、3月19日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司范慶齡經理蒞校演講，講題為「基本資料處理操作介紹(二)」。
一一八、3月19日，統計系邀請成功大學會計學系陳占平教授蒞校演講，講題為「Testing The Equivalence Of A System Of Linear Regressions For The Capital Asset Pricing Models」。

一一九、3月19日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問股份有限公司高啟涵規劃師蒞校演講，講題為「交通運輸模擬軟體介紹與應用」。
一二○、3月19日，法文系邀請前駐教廷大使杜筑生先生、邱大環女士蒞校演講，講題為「外交官甘苦談/外交官夫人的角色」。
一二一、3月19日，陸研所邀請台生會陳正騰副會長蒞校演講，講題為「大陸學歷採認與學生權益」。
一二二、3月19日，陸研所邀請台灣智庫羅致政執行委員蒞校演講，講題為「美、中、台三角關係之演變」。
一二三、3月19日，陸研所邀請中華民國外貿協會資訊中心賴元化副主任蒞校演講，講題為「台商轉型升級」。
一二四、3月20日，物理系邀請國立交通大學物理研究所林及仁助理教授蒞校演講，講題為「In-Situ Ultrahigh Vacuum Transmission Electron Microscope Observations Of Electromigration In Copper Metal Lines At Room Temperature」。
一二五、3月20日，物理系邀請國立台灣大學凝態科學科學玵就中心曾傳銘鈺博士後研究員蒞校演講，講題為「Crystallographic And Local Electronic Structures In Mn-Doped Cofe2o4 Magnetic Nano-Checkerbo」。
一二六、3月20日，財金系邀請台灣綜合研究院劉泰英院長蒞校演講，講題為「國際金融之變動及未來之趨向」。

一二七、3月20日下午2時，產經系邀請輔仁大學經濟學系彭正浩助理教授專題演講，講題為「Tariffs And Quotas Equivalence In Vertically Related Markets」。
一二八、3月20日，西語系邀請邀請中央社張冠超顧問蒞校演講，講題為「Build-Up Your Vocabulary」。
一二九、3月20日，法文系邀請瑞士樂團團長Simon Gerber蒞校演講與音樂表演，講題為「Gerber的音樂介紹」。
一三○、3月20日，美研所邀請政治大學外交系趙國材教授蒞校演講，講題為「台灣關係法(TRA)在2008年之後美中台三邊關係中所扮演角色定位」。
一三一、3月20日，教育科技學系邀請華碩人力資源部陳欣舜專員蒞校演講，講題為「企業E-Learning內容發展策略」。
一三二、3月21日，教育政策與領導研究所邀請教育部國教司楊昌裕司長演講，講題為「當前國民教育政策」。
一三三、3月23日，保險系邀請台灣電力公司財務處主管保險王志鏞蒞校演講，講題為「國際保險市場概況」。

一三四、3月23日，保險系邀請EIA工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「從損失案例談工程保險」。
一三五、3月23日，公行系邀請建業法律事務所金玉瑩副所長蒞校演講，講題為「公行系學生的法律生涯規劃」。
一三六、3月23日，教育政策與領導研究所邀請台北縣鷺江國小蔡明貴老師演講，講題為「Endnote與Refwork書目管理應用」。
一三七、3月24日，數學系邀請交通大學應用數學系張志鴻博士蒞校演講，講題為「On The Thermodynamic Formalism For Cellular Automata」。
一三八、3月24日，數學系邀請校友王勝平博士演講，講題為「Existence Of Solutions For Three-Point Boundary Value Problems」。
一三九、3月24日，數學系邀請中央大學數學系陳志有博士蒞校演講，講題為「Uniqueness Of Topological Solutions And The Structure Of Solutions For The Chern-Simons System With Two Higgs Particles」。
一四○、3月24日，水環系邀請台北縣政府環境保護局八里場李昌煥場長蒞校演講，講題為「北縣垃圾處理現況及八里場操作營運簡報」。

一四一、3月24日，會計系邀請政治大學會計學系王雅芳博士候選人蒞校演講，講題為「Do Restatements Really Increase Substantially After The SOX?How Does The Stock Market React To Them?」。
一四二、3月24日，資管系邀請長庚大學生物資訊中心鄧致剛副教授蒞校演講，講題為「生物資訊研究及產業發展」。

一四三、3月24日，法文系邀請真理大學英美語文學系教師Sylvie Allassonnière蒞校演講，講題為「法國美食」。
一四四、3月24日，日文系接待八木書店(株)綜合營業部福原浩來訪。
一四五、3月24日，日文系接待Netadvance(株)經理田中政司來訪。
一四六、3月25日，航太系邀請先構技術研發股份有限公司蔡偉統經理蒞校演講，講題為「自動化世紀」。
一四七、3月25日，中文系邀請聯合報林麗如資深編輯蒞校演講，講題為「人物專訪與報紙編輯」。
一四八、3月25日，大傳系邀請北藝大數位藝術研究所王世邦先生蒞校演講，講題為「數位影像編修藝術」。
一四九、3月25日，公行系邀請戰國策國際顧問吳春來執行長蒞校演講，講題為「公行系學生的政策生涯規劃」。
一五○、3月25日，公行系邀請公務人員保障暨培訓委員會邱華君專任委員蒞校演講，講題為「國家考試發展趨勢與準備方向」。
一五一、3月26日，資傳系邀請宏廣公司陳建宏副導演蒞校演講，講題為「動畫角色設計」。
一五二、3月26日，語獻所邀請政治大學外文中心張君松兼任講師蒞校演講，講題為「華語與漢字在泰國的使用情形」。
一五三、3月26日，機電系邀請台灣師範大學機電系助理教授陳順同博士蒞校演講，講題為「複合式微型工具機開發」。

一五四、3月26日，保險系邀請新光人壽士林區藍榆萍組訓專員蒞校演講，講題為「保險教育訓練與證照考試」。
一五五、3月26日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司范慶齡經理蒞校演講，講題為「資料初步驗證」。
一五六、3月26日，會計系邀請安永會計師事務所李明昱會計師蒞校演講，講題為「談股東會相關問題」。
一五七、3月26日，統計系邀請台南科技大學會計資訊學系林國欽副教授蒞校演講，講題為「Goodness-Of-Fit Tests For Longitudinal Binary Responses Via Nonparametric Smoothing Technique」。
一五八、3月26日，運管系邀請中華航空公司貨運服務處許筱均小姐蒞校演講，講題為「中華航空之職場經驗分享」。
一五九、3月26日，公行系邀請考選部專技司潘立山科員蒞校演講，講題為「高考經驗分享」。
一六○、3月26日，西語系邀請文字工作者溫小平女士蒞校演講，講題為「世界變得更美麗」。
一六一、3月26日，陸研所邀請中國文化大學邵宗海教授蒞校演講，講題為「兩岸關係新契機」。
一六二、3月26日，陸研所邀請大陸委員會劉德勳副主委蒞校演講，講題為「兩岸交流法制」。
一六三、3月26日，陸研所邀請利懋顧問有限公司董事長、歐洲復興開發銀行資深顧問簡永光先生蒞校演講，講題為「台商投資中國大陸資金、資本的最佳安排戰略」。
一六四、3月26日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對逆境接受挑戰」系列講座(一)邀請2009高雄世運媒體轉播專案邱鴻祥管理顧問舉辦「面對逆境與挑戰應有的正向思考模式」專題講座。

一六五、3月26日，學生學習發展組名人開講─學習密碼大公開系列活動，邀請元智大學企業管理學系尤克強副教授蒞校演講，講題為「我是英文學習王」。

一六六、3月27日，土木系邀請國家地震工程研究中心林主潔副研究員蒞校演講，講題為「汶川大地震之回顧與探討」。
一六七、3月27日，財金系邀請安泰商業銀行邱正雄榮譽董事長蒞校演講，講題為「台灣與當前全球金融波動的關連」。

一六八、3月27日，國貿系邀請北台灣科學技術學院國際貿易系洪正興主任蒞校演講，講題為「市場區隔研究方法之探討」。

一六九、3月27日，西語系邀請輔仁大學雷孟篤教授蒞校演講，講題為「Problemas De La Traducción Pedagógica(Chino-Español)(II)」。
一七○、3月27日，美研所邀請政治大學外交系趙國材教授蒞校演講，講題為「兩岸綜合性經貿合作協定(ECFA)對台灣參與東協(ASEAN)之路所能產生之實質助益」。
一七一、3月27日，日研所邀請大阪市立大學高橋信弘與高橋美多教授蒞校演講，講題為「日本軟體產業考察－競爭力的缺乏與開發模型」。
一七二、4月1日，財金系邀請逢甲大學財金系張倉耀系主任蒞校演講，講題為「The Application Of The Financial Modeling」。

一七三、4月3日，財金系邀請台灣周易堪輿研究會蕭木通理事長蒞校演講，講題為「周易文化與人生命運」。

一七四、4月6日，化學系邀請中研院化學所陶雨台教授蒞校演講，講題為「Tuning Of Interfacial Structure With Organic Monolayers In Fabrication Of Organic Electronic Devices」。

一七五、4月6日至7日，生科所邀請美國加州大學舊金山分校神經學系Ying-Hui Fu教授蒞校進行3場演講，講題分別為「Familial Advanced Sleep Phase Syndrome In Human」、「A Mutation For Short Sleep Phenotype In Human」及「Overexperssion Of Lamin B1 Causes Demyelinating Phenotype In Human」。
一七六、4月6日，經濟系邀請台灣工銀林一鋒協理蒞校演講，講題為「工業銀行現況及展望」。

一七七、4月6日，保險系邀請華南產物保險公司副董事長戴英祥蒞校演講，講題為「金融環境之變遷與危險管理」。
一七八、4月6日，資管系邀請關貿網路公司劉名旅資安工程師蒞校演講，講題為「惡意程式偵測工具」。

一七九、4月7日，中文系邀請亦宛然掌中劇團李俊寬執行長蒞校演講，講題為「亦宛然與臺灣布袋戲」。
一八○、4月7日，語獻所邀請文藻外語學院應用華語文系胡興榮客座教授蒞校演講，講題為「香港的語言與文化」。
一八一、4月7日，生科所邀請美國加州大學舊金山分校神經學系Louis Ptáček教授蒞校演講，講題為「Genetic And Molecular Characterization Of Episodic Neurological Disorders」。

一八二、4月7日，數學系邀請東海大學統計學系謝淑惠博士蒞校演講，講題為「Semiparametric Analysis Of Randomized Response Data With Missing Covariates In Logistic Regression」。

一八三、4月7日，數學系邀請國家理論科學研究中心博士後研究王千真博士蒞校演講，講題為「Zeta Functions Of Graphs Via Representation Theory」。

一八四、4月7日，物理系邀請國立中央大學物理系羅夢凡教授蒞校演講，講題為「Model-System Studies Of Catalysis」。

一八五、4月7日，土木系邀請寰瀛法律事務所孫丁君律師蒞校演講，講題為「營建管理範疇與工程法律」。
一八六、4月7日，水環系邀請京華工程顧問公司梁文盛副董事長蒞校演講，講題為「河川底泥疏清之探討」。

一八七、4月7日，國貿系邀請中央存款保險股份有限公司陳聯一副總經理蒞校演講，講題為「全球金融風暴之成因與因應措拖」。

一八八、4月7日，企管系邀請華碩電腦品保中心綠色技術部吳添傑專員蒞校演講，講題為「資通訊電子產業建置VMI經驗分享」。

一八九、4月7日，會計系邀請成功大學會計學系鄭佳綺博士候選人蒞校演講，講題為「Foreign Investment And Acquirer Performance In Taiwan: Corporate Governance Perspective」。
一九○、4月7日，西語系邀請僑務委員黎萬棠先生蒞校演講，講題為「從台灣到西班牙－學習與就業之路」。
一九一、4月7日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對逆境接受挑戰」系列講座(二)邀請前跆拳道奧運陳怡安金牌國手舉辦「與挑戰打勾勾：挑戰奧運金牌、主播台、新生活」專題講座。

一九二、4月8日下午，校長於驚聲國際會議廳主持美國姊妹校美利堅大學American University校長Dr. Cornelius M. Kerwin等一行3人蒞校訪問簡報及座談，並於覺生國際會議廳主持晚宴。
一九三、4月8日，航太系邀請中科院一所模擬組張司政副組長蒞校演講，講題為「飛行模擬器的設計與應用」。
一九四、4月8日，資管系邀請法務處陳泉錫處長蒞校演講，講題為「從我國政府與民間資訊支出探討政府委外政策在資安風險的得失」。

一九五、4月8日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對逆境接受挑戰」系列講座(三)邀請政治大學及東南科技大學心理諮商師汪敏慧老師舉辦「有什麼會更好？」專題講座。
一九六、4月9日，資圖系邀請國立陽明大學醫學系兼任助理教授及家庭醫學、老年醫學專科醫師余儀呈蒞校演講，講題為「新世代的個人健康管理--以資訊系統為例」。
一九七、4月9日，資圖系邀請台灣大學圖資系陳書梅副教授蒞校演講，講題為「圖書館兒童書目療法服務：從『送兒童情緒療癒繪本到四川』的活動談起」。
一九八、4月9日，資傳系邀請擎天信使周杏娟經理蒞校演講，講題為「數位學習產業現況與未來趨勢」。
一九九、4月9日，財金系邀請第一金控總經理簡明仁蒞校演講，講題為「台灣金融產業的現況與發展策略」。

二○○、4月9日，保險系邀請保誠人壽立晶通訊處蘇鵬翰主任蒞校演講，講題為「保險業務發展與證照考試」。

二○一、4月9日，會計系邀請資誠會計師事務所陳永清會計師蒞校演講，講題為「房貸與卡債，連動債與選擇權」。
二○二、4月9日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司范慶齡經理蒞校演講，講題為「資料分析1」。
二○三、4月9日，統計系邀請中央研究院統計科學研究所陳君厚副研究員蒞校演講，講題為「高維度類別資料之資訊視覺化: 矩陣視覺化法」。

二○四、4月9日，決策系(管科所)邀請匯豐中華投信吳哲宏資深副總蒞校演講，講題為「基金管理專題演講：中國市場」。

二○五、4月9日，歐研所邀請芬蘭國會第二副議長Mr. Johannes Koskinen(柯斯基仁)蒞校演講，講題為「Finnish Constitution Rule Of Law And Anti-Corruption
(芬蘭憲法法制與廉政)」。
二○六、4月9日，俄研所邀請立陶宛Vilnius大學教授Lorata Poskaite博士演講，講題為「立陶宛與俄羅斯之間的關係」。
二○七、4月9日，陸研所邀請外交部研究設計委員會顏建發主委蒞校演講，講題為「中國崛起對兩岸關係的衝擊」。
二○八、4月9日，陸研所邀請勤業國際專刊商標聯合事務所賴文平所長蒞校演講，講題為「台商在中國大陸智產權保護應注意事項及案例解析」。
二○九、4月9日，陸研所邀請英國布里斯大學東亞研究中心金琬玲研究員蒞校演講，講題為「英國的東亞研究：趨勢與目標」。
二一○、4月10日，資訊系邀請挪威University Of Stavanger Prof. Chunming Rong蒞校演講，講題為「雲端計算概述」。
二一一、4月10日，財金系邀請中央研究院胡勝正院士蒞校演講，講題為「金融海嘯~對台灣的衝擊」。

二一二、4月10日，財金系邀請寶來金融集團白文仁副總裁蒞校演講，講題為「次級房貸的始末及後續影響」。

二一三、4月10日，西語系邀請中央社張冠超顧問蒞校演講，講題為「Word Power」。
二一四、4月10日，通核中心藝術欣賞與創作學門邀請黑種籽單簧管合奏團舉辦「黑種籽的音樂成長日記」音樂會。

二一五、4月10日，教師教學發展組辦理教學助理教學工作坊，邀請實踐大學企業創新與創業管理研究所陳龍安老師蒞校講授，講題為「教學工作坊(2)換個腦袋學創意─談創造思考教學理論與應用」。
二一六、4月13日，化材系邀請Institute Of Infection And Immunology,University Of Edinburgh,UK鍾成晏博士蒞校演講，講題為「Peptide Therapy Of Multiple Sclerosis 」。
二一七、4月13日，保險系邀請中華保險服務協會王光煜理事蒞校演講，講題為「日本保險市場概況」。

二一八、4月13日，會計系邀請台北大學會計學系王貞靜博士候選人蒞校演講，講題為「Information Asymmetry And Accounting Conservatism: Evidence From Taiwan」。
二一九、4月13日，師資培育中心邀請精英國際教育集團張義雄創辦人暨董事長蒞校演講「挑戰高薪不是夢，補教名師就是你」。
二二○、4月14日，生科所邀請中興大學生物醫學研究所周寬基教授蒞校演講，講題為「抗體微陣列檢測方法與癌症個人療法」。

二二一、4月14日，物理系邀請國立交通大學電子工程系林炯源教授蒞校演講，講題為「First-Principles Calculation Of Surface Engineered Spin Structures」。

二二二、4月14日，數學系邀請中原大學應用數學系助理教授王牧民博士蒞校演講，講題為「K理論與其在C*代數上的應用」。 
二二三、4月14日，土木系邀請台灣大學土木系康仕仲助理教授蒞校演講，講題為「資訊科技於土木工程之應用與發展」。

二二四、4月14日，國貿系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「品牌管理實務」。

二二五、4月14日，日文系邀請統一東京股份有限公司星野幹雄董事長蒞校演講，講題為「企業(特に日系企業)が求める人材像」。
二二六、4月14日，東研所邀請泰國Department Of ASEAN Affairs, Ministry Of Foreign Affairs, Dr. Paisan Rupanickij蒞校演講，講題為「A Seminar On 14th ASEAN Summit And Regional Cooperation」。
二二七、4月15日，航太系邀請富瑋科技股份有限公司曲榮福董事長蒞校演講，講題為「創業奮鬥」。
二二八、4月15日，國貿系邀請證券櫃檯買賣中心李鴻猷總稽核蒞校演講，講題為「公司治理與企業價值之創造」。

二二九、4月16日，機電系邀請大同大學機械系何明果教授蒞校演講，講題為「機器人產業現況與未來」。

二三○、4月16日，國貿系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「品牌管理實務」。
二三一、4月16日，國貿系邀請酷聖石冰淇淋有限公司陳巨曄區經理蒞校演講，講題為「職場新鮮人應有之競爭力及態度」。

二三二、4月16日，保險系邀請台灣金融研訓院金融測驗中心行銷企劃姜皓智專員蒞校演講，講題為「進階財富管理專業能力測驗(WMAC)」。
二三三、4月16日，會計系邀請資誠會計師事務所葉翠苗會計師蒞校演講，講題為「可轉換公司債之會計處理與審計實務」。
二三四、4月16日，運管系邀請永磐科技股份有限公司郭右君經理蒞校演講，講題為「運輸管理專題-資訊與運輸的結合」。
二三五、4月16日，陸研所邀請台灣大學國發所周繼祥所長蒞校演講，講題為「中共海洋政策」。
二三六、4月16日，陸研所邀請漢邦會計師事務所史芳銘會計師蒞校演講，講題為「台商利用第三地投資海外相關稅會問題分析」。
二三七、4月16日及18日，教育心理與諮商研究所舉辦「2009年榮格與表達性藝術治療國際學術研討會暨工作坊」，接待三位國外學者及多位國內專家學者。
二三八、4月16日，通核中心社會分析學門舉辦「如何面對逆境接受挑戰」系列講座(四)邀請美商Analog Devices股份有限公司亞太區鄭永暉總裁舉辦「職涯殺很大」專題講座。
二三九、4月17日，土木系邀請愛發有限公司劉孟龍應用工程師蒞校演講，講題為「淺談IC及IC設計」。
二四○、4月17日，財金系邀請AEGON全球人壽陳淑美顧問蒞校演講，講題為「次級房貸風暴及風險控管」。

二四一、4月17日，保險系邀請TOEIC台灣總代理忠欣公司王星威總經理蒞校演講，講題為「英語學習管理與就業競爭」。

二四二、4月17日，西語系邀請國防大學閻艾琳講師蒞校演講，講題為「台灣翻譯產業現況簡介」。
二四三、4月18日，決策系(管科所)邀請大安工研食品工廠股份有限公司許嘉旭董事長蒞校演講，講題為「大安工研食品的成長與發展策略」。
二四四、4月20日，決策系(管科所)邀請羅塞達資訊管理顧問公司潘天佑主持顧問蒞校演講，講題為「資訊安全攻防實務」。
二四五、4月20日，課程與教學研究所邀請信誼基金會高明美總編輯蒞校演講，講題為「創意的童書編輯」。
二四六、4月21日，稻江護理家事職業學校教務處郭淑蕙主任、總務處吳鴻發主任、應用外語科宋書瑀主任一行3人蒞校訪問，由遠距教學發展組負責接待，觀摩本校遠距教學教室設施及教學成果、語練教室之相關設施。

二四七、4月23日，國際研究學院邀請政治大學國際關係中心助理研究員Dr. Raviprasad Narayanan蒞校演講，講題為「印度當前與中國及美國之關係」。
二四八、4月23日，歐研所邀請德國明斯特大學政治系教授Prof. Sven Gareis蒞校演講，講題為「Germany, France And The European Integration(德國、法國與歐洲統合)」。
二四九、4月23日，陸研所邀請佛光大學社會系陳意芬教授蒞校演講，講題為「跨文化接觸：新移民班級教師眼中的新移民家庭生活」。
二五○、4月23日，陸研所邀請廈門大學經濟學院焦建華教授蒞校演講，講題為「大陸經濟轉型」。
二五一、4月23日，陸研所邀致理技術學院兩岸經發所主任施哲雄博士蒞校演講，講題為「城鄉差距對中國大陸社會之影響評估」。
二五二、4月24日，資圖系邀請南京大學信息管理系教授暨東吳大學客座教授朱慶華博士蒞校演講，講題為「網路資訊資源評鑑指標體系的建立與測定」。
二五三、4月24日，生科所邀請中興大學分子生物學研究所賴建成教授蒞校演講，講題為「Nano-LC/MS/MS For Proteomic Analysis In Cancer And Rice Research」。

二五四、4月24日，土木系邀請臺北科技大學土木系暨土木與防災研究所林祐正副教授蒞校演講，講題為「RFID技術應用於營建工程管理之介紹」。
二五五、4月24日下午2時，產經系邀請高雄大學應用經濟系耿紹勳副教授蒞校演講，講題為「The Effect Of The National Health Insurance On The Mortality And Quality Of Life Of The Elderly In Taiwan」。

二五六、4月24日，英文系邀請加拿大University Of Alberta教授蒞校演講，講題為「兩首詩的解剖和翻譯」。

二五七、4月24日，西語系邀請黃淑慧系友蒞校演講，講題為「漫談Facebook對當今學子培養國際觀的應用」。
二五八、4月25日，管理學院邀請正好有限公司楊中航總經理蒞校演講，講題為「跨國企業之經營管理」。

二五九、4月26日，管理學院邀請深圳金順臺公司鄭榮文董事長蒞校演講，講題為「跨國企業之經營管理」。

二六○、4月27日，化學系邀請彰化師大化學系李衍彰教授蒞校演講，講題為「全合成天然物牛樟芝成份和桑白皮素及抗B型肝癌的研究」。

二六一、4月27日建築系邀請丹麥哥本哈根皇家藝術學院(Royal Academy Of Fine Arts In Copenhagen, Denmark)Odilo Schoch教授蒞校參加「建築設計國際工作營」，工作營主題分別為：研究所--「BIM ( Building Information Modeling )」，大學部--「Mapping」。
二六二、4月27日，化材系邀請惠晶生物科技股份有限公司陳頤博士總經理蒞校演講，講題為「Applications Of Rnai Technology And Unique SORT Shrna Vectors For Gene Silencing」。
二六三、4月27日，化材系邀請弘光科技大學生醫工程系周偉龍副教授蒞校演講，講題為「Silica Particles Settling Characteristics And Removal Performances Of Oxide Chemical Mechanical Polishing Wastewater Treated By Electrocoagulation Technology」。
二六四、4月27日，保險系邀請長榮國際公司邱展發副總經理蒞校演講，講題為「風險管理」。
二六五、4月27日，日文系邀請師範大學賀安娟老師蒞校演講，講題為「從日治漢文教育政策來看20-30年代台灣語言改革要求」。
二六六、4月27日，通核中心哲學與宗教學門舉辦「性愛的文學與哲學」講座邀請輔仁大學哲學系黃楚雄兼任助理教授舉辦「從《河流》看人生與情欲之流」專題講座。
二六七、4月28日，物理系邀請國立交通大學材料科學與工程系朱英豪助理教授蒞校演講，講題為「Electrical Control Of Interfacial Properties Of Multiferroic Bifeo3 Thin Films」。
二六八、4月28日，建築系邀請劉培森建築師事務所劉培森主持建築師蒞校演講，講題為「2009高雄世運會館」。

二六九、4月28日，土木系邀請聯合大地工程顧問公司劉安強經理蒞校演講，講題為「隧道工程實務」。

二七○、4月28日，水環系邀請巨廷工程顧問公司許勝田總經理蒞校演講，講題為「台灣水庫水力排砂規劃」。

二七一、4月28日，決策系(管科所)邀請富蘭克林投顧馬珮琴副總經理蒞校演講，講題為「基金行銷策略」。
二七二、4月28日，西語系邀請歐美亞語文中心吳國新負責人(Orlando Lee)以及西班牙商務辦事處代表Andrés Rodes Tejada蒞校演講，講題為「西班牙語文能力檢定考試(DELE)介紹」。
二七三、4月28日，法文系邀請法國巴黎第五大學Julien Chameroy蒞校主持活動，講題為「法國料理」。
二七四、4月28日，法文系邀請系友柯伯佳先生、莊迪涵小姐蒞校演講，講題為「職場生涯經驗分享－飯店業與空服業」。
二七五、4月28日，未來學研究所邀請澳洲Griffith University榮譽教授暨ACF主席，Prof. Ian Lowe蒞校演講，講題為「創造一個永續發展的未來」。
二七六、4月28日，未來學研究所邀請【圖騰樂團】之主唱及樂團詞曲創作者姜聖民蒞校演講，講題為「創意經驗分享」。
二七七、4月28日，歐研所邀請德國明斯特大學政治系教授Prof. Sven Gareis蒞校演講，講題為「European Union And United Nations: Partners In The International Maintain Of Peace？(歐洲聯盟與聯合國：國際維和的伙伴嗎？)」。
二七八、4月29日，航太系邀請國家太空中心福爾摩沙衛星三號計畫室蕭俊傑助理研究員蒞校演講，講題為「臺灣的太空計畫」。
二七九、4月29日，決策系(管科所)邀請威寶電信張豐雄總經理蒞校演講，講題為「3G通訊服務與行銷策略」。
二八○、4月29日，日文系接待淡水文化基金會李明岳活力董事來訪。
二八一、4月29日，國際研究學院邀請政治大學俄羅斯研究所客座助理教授Dr. Vitali Borovoi蒞校演講，講題為「俄羅斯當前與中國之關係」。
二八二、4月29日，教育科技學系邀請和碩科技公司連士傑教學設計師蒞校演講，講題為「數位教材設計」。
二八三、4月30日，資傳系邀請台灣微軟互動多媒體許瓊文技術經理蒞校演講，講題為「多媒體互動設計的異想世界」。
二八四、4月30日，生科所邀請台北科技大學生物技術研究所翁文慧助理教授蒞校演講，講題為「Molecular Cytogenetics Studies Of Human Cancer」。
二八五、4月30日，機電系邀請工研院機械所吳東權所長蒞校演講，講題為「工具機之現況與未來發展」。
二八六、4月30日，財金系邀請中華電信謝劍平財務長蒞校演講，講題為「CFO-Creating Value By Financial Strategy」。
二八七、4月30日，商、管兩院邀請元大金融控股公司暨元大商業銀行顏慶章董事長蒞校演講，講題為「從ECFA談台灣經濟發展策略」。
二八八、4月30日，保險系邀請林中君國家精算師蒞校演講，講題為「精算科學與精算考試」。
二八九、4月30日，會計系邀請安侯建業會計師事務所審計部陳富煒營運長蒞校演講，講題為「會計師事務所之風險控管」。
二九○、4月30日，會計系邀請安侯企業管理股份有限公司范慶齡經理蒞校演講，講題為「資料分析2」。
二九一、4月30日，統計系邀請中央研究院統計科學研究所林妙香研究員蒞校演講，講題為「量尺分數建構的方法與意涵」。
二九二、4月30日，公行系邀請才庫人力資源顧問(股)公司孫茄綾老師蒞校演講，講題為「職涯規劃」。
二九三、4月30日，日文系邀請宮崎大學長友和彥教授蒞校演講，講題為「多文化の中の日本語：台湾の日本語習得研究がおもしろい」。
二九四、4月30日，西語系邀請文字工作者郜瑩女士蒞校演講，講題為「美麗新世界」。
二九五、4月30日，歐研所與德文系共同邀請德國明斯特大學政治系教授Prof. Sven Gareis蒞校演講，講題為「Deutschlands Rolle In Der Heutigen Welt(德國在當今世界的角色)」。
二九六、4月30日，陸研所邀請大陸委員會法政處吳美紅處長蒞校演講，講題為「兩岸交流與安全機制」。
二九七、4月30日，陸研所邀請信義房屋前北京總經理馮其義先生蒞校演講，講題為「比較2009年兩岸房地產業發展」。



