


教育學院97學年度第1學期
第2次院務會議紀錄

時  間：97年11月11日(星期二)下午12時10分

地  點：淡水校園體育館SG319會議室

主  席：高院長熏芳                                    紀錄：陳娟心、劉育惠

列席指導：學術副校長

出席人員：本院各單位主管、教師代表、學生代表

列席人員：人一組組長

壹、報告事項

一、主席報告

(一)本次會議主要為因應已通過修改之「淡江大學教師評鑑辦法」，因此必須修改本院的「教師評鑑規則」，同時廢止系(所、中心)的「教師評鑑規則」，修改的院規則將依程序提97年11月14日校教師評審委員會議通過，自本學年度起實施。

(二)本學年度已有3位教師陸續提出升等之申請，預計還有3位教師即將提出申請。目前院教師評審委員會雖採隨到隨審，但因出席委員須達三分之二，召集不易，且各校98年1至2月即將進入寒假期間，外審審查人亦不易尋覓等因素，本院日前已函請各單位轉知所屬有意提出升等申請之教師能儘量於12月5日前完成人事室之申請手續，俾便系、院教師評審委員有足夠提會審議及外審的處理時間，以免延誤提送校教師評審委員會定期召開(每年5、8、11月)之時程。教師升等處理流程如下：

教師提出申請→人事室→系級評審委員會→院級評審委員會初審(1至2週)→院外審(至少2週)→院級評審委員會複審(1至2週)→人事室→學審會外審(含文教小組開會作業時程，至少4-5週)→人事室→院→校級評審委員會
(上述以兩次外審流程皆順利時之估算)
(三)97年12月4日中午將於化學館C308會議室舉辦「教師專業成長研習營」，邀請國科會人文處教育學門召集人、國立中央大學學習與教學研究所柯華葳教授主講，講題「我的研究及計畫申請經驗談」，請轉知各系所新進教師及助理教授踴躍參加。
(四)97年11月21日上午9時至下午4時將於體育館SG320教室舉辦「質化研究-NVivo軟體使用工作坊」，邀請高雄師範大學教育系劉世閔教授主講，屆時教室將裝Nvivo試用版讓參加者實際操作。

(五)本院將使用97學年度預算購買10套NVivo 8 電腦軟體，並分配給各系所各2套提供師生使用。

(六)本院期透過前述(三)至(五)項舉辦研習營及工作坊活動，以及提供電腦軟體，以支援教師、發揮研究能量及提升學術研究成果。

二、前次會議決議案及指示事項執行情形
(一)通過教科系、課程所、師培中心之課程異動案。

(二)通過教科系、教政所、教心所、未來所之98學年度招生簡章修訂案。

(三)通過教育學院及所屬各單位之法規文字統一修正案。

(四)通過課程所新訂「教師升等審查規則」及「所長遴選規則」案。

貳、討論事項
提  案：「教育學院教師評鑑規則」部分條文修正草案及更新之附表「教師評鑑分項準則表」，提請討論。(教育學院提)
說  明：

一、依據校務會議修正通過之「淡江大學教師評鑑辦法」之規定辦理，詳附件1。

二、修正「教育學院教師評鑑規則」部分條文及更新附表「教師評鑑分項準則表」。

三、本修正案將提97年11月14日校教師評審委員會審議，通過後自本學年度起實施，原系(所、中心)之「教師評鑑規則」同時廢止。
決  議：

一、對新聘教師聘期屆滿2年者，其接受評鑑時僅有3學期之績效，建議學校應考量其權益並訂定統一規範。

二、修正通過「教育學院教師評鑑規則」，修正條文對照表，詳附件2。

三、修正通過附表「教師評鑑分項準則表」，詳附件3。
參、臨時動議(無)
肆、列席指導致詞－陳學術副校長幹男

一、本校為因應教育部訪視，修訂「教師評鑑辦法」，期具體鼓勵老師能努力於教學、研究及輔導服務等各項。

二、有關老師對「論著發表」加分項目是否只針對排序第一、二作者的問題，說明如下：

近年教育部已調整獎補助的比例，由原來獎勵及補助各佔50％，調整為獎勵佔75％及補助佔20％；獎勵部份是依據學校辦學績效，補助則是依據學生人數。而依據教育部對各校辦學績效之學術論著成效考核規定只要是論著作者(不管是排序第幾的作者)都列入成績計算，但若作者群是同一學校，只算1次，不能重複計算。因此，本校教師評鑑辦法之發表學術論著加分標準以只要是作者皆可加分，不論其排序順位。

三、本人對於教育學院訂定之「教師評鑑分項評分準則表」，提出看法及建議如下：

(一)教學項目：

有關教學評鑑成績超過校平均數是否加分？加多少分？將於校教師評審委員會討論，訂出全校性的共識及標準。

(二)研究項目：

1.發表於A＆HCI、SSCI、SCI、EI、TSSCI收錄期刊者，不要有加分上限規定，以鼓勵老師發表，但可考量發表於不同I收錄的期刊，有不同加分機制。

2.教育部鼓勵整合型及跨領域計畫，請教育學院可以考量鼓勵機制。

(三)服務項目：

1.校長指示兼任校內一、二級主管者，不可加分。

2.由於校務會議已訂有老師駐校至少4天及主管駐校5天之規定，因此對駐校5天以上者偏向不加分，但對未達駐校規定天數者，則訂有扣分機制。

3.可考量擔任各委員會召集人加分，或是擔任不同委員會召集人有程度上不同加分之機制，例如：擔任課程委員會召集人要負責排全系所課程非常辛苦，所以可以考量多加分。

四、任何呈現本校辦學有具體成效者，皆是值得鼓勵加分，例如：教師指導學生獲獎、在各種會議或競賽中獲獎…等。

五、請教師務必定期上網至本校「專任教師個人資料查詢系統之著作目錄」網頁更新著作。
六、研發處已轉知「國科會98年度專題研究計畫」已開始受理申請，請教師於97年12月31日前上網完成線上申請作業。此外，國科會亦鼓勵申請多年期計畫，請教師也可考量提出申請。

伍、散會(13:00)



