


學生事務處97學年度第1學期
處務會議紀錄(補登)
時  間：97年10月15日(星期三)下午2時10分
地  點：淡水校園驚聲大樓國際會議廳

主持人：蔣學務長定安                                  紀錄：林錦河、饒淑媛
列席指導：高副校長柏園、林主任志鴻
出  席：教務長、總務長、各學院院長、各學系主任及單獨設所之所長、體育室主任、軍訓室主任、圖書館館長、資訊中心主任、師資培育中心主任、通識與核心課程中心主任、EMBA執行長、教師代表、學生代表、學生會及學生議會各推選學生代表3名(詳簽到單)
列  席：陳組長一偉、白組長怡昌、林組長以添、林秘書錦河、高組長燕玉、謝組長景棠、胡組長延薇、陳組長珮芬、談組長遠安、朱組長蓓茵、傅組長國良(詳簽到單)
壹、報告事項

一、主席報告

(一)今天會議是以視訊方式與蘭陽校園同步進行，蘭陽部分請林主任主持。

(二)基於節能減碳原則，請各委員於會後將提案「特色主題計畫」資料回收，於行政會議中再使用。

二、上次會議指示事項執行情形

	序號
	指示事項
	執行單位
	執行情形

	1
	「弱勢學生補助」花費補助款約一千八百萬元，因此下一學年度工讀生名額將減少，將規劃申請弱勢助學金學生參與學校生活服務學習。
	課外組
	一、97學年度助讀金分配依96學年度分配名額減30%。

二、不足30%之名額以申請弱勢助學金之學生支援。

三、申領弱勢助學金學生需參與學校規劃之生活服務學習，並於98年6月10日前完成服務時數。服務時數標準如下：

1.第一級：

  年收入30萬以下。

  教育部及學校補助35,000元。

  生活服務學習時數60小時。

2.第二級：

  年收入30萬至40萬以下。

  教育部及學校補助27,000元。

  生活服務學習時數60小時。

3.第三級：

  年收入40萬至50萬以下。

  教育部及學校補助22,000元。

  生活服務學習時數50小時。

4.第四級：

  年收入50萬至60萬以下。

  教育部及學校補助17,000元。

  生活服務學習時數50小時。

5.第五級：

  年收入60萬至70萬以下。

  教育部補助12,000元。

  生活服務學習時數30小時。


三、各組工作報告：詳議程書面資料。

生輔組高組長燕玉補充報告：

(一)保護智慧財產權是教育部非常重視的工作，本組也在各種場合加強宣導，但仍不時接獲侵權通報，96學年度總計27件，97學年度迄今已被檢舉21件，其中以理、工學院學生居多，請師長多提醒同學切勿隨意上網下載影片、歌曲或軟體；另外，警方也針對校園附近影印店加強查緝盜印教科書，也請一併提醒。在此也感謝淡江時報，從9月29日第725期開始，不定期刋登智慧財產權小題庫，師長、同學可多參考，提升相關知識。

(二)學校一向重視考試的公平與誠實精神，舞弊一律記2大過，96學年度第1 學期有13人、第2學期有19人被處分。據了解，有些同學誤認帶小抄都不算作弊，事實上，教務處雖然將「隨身攜帶小抄」調整到考場規則第五條，但若將小抄放在考卷可及範圍，如放在手中或試卷下，仍會依違反考場規則第11條移送學務處以舞弊論處，故請提醒同學切勿鋌而走險。

(三)自開辦法律諮詢服務以來，申請案件日漸增多，96學年度第1學期有40件、第2學期有51件，本學期迄今已有14件，在此特別感謝管理學院公行系林麗香老師、運管系張勝雄老師的熱心協助。

(四)菸害防制新法將於98年1月11日開始實施，屆時校園除了指定的吸菸區外一律禁菸，違反者若被環保人員查獲，將處罰2千至1萬元。本校目前設置3個吸菸區，分別位於福園後方白色涼亭、牧羊草皮涼亭及驚聲大樓側方草皮，請提醒同學遵照規定。
課外組謝組長景棠補充報告：

(一)依創辦人指示，畢業紀念冊為校史紀錄之一，因此內容應包括所有學系之資料。以往畢業紀念冊內容，只刊載有購買之系資料，自96學年度開始全校畢業系不論是否購買皆提供2頁版面刊登，請所有系主任協助督促儘快選出畢業紀念冊負責同學。

(二)關心全球溫室效應及配合學校節能減碳措施，本組推動「二手書」活動，希望各系所主管支持這項活動並鼓勵同學踴躍參加。

(三)社團販賣寢具問題，已提醒社團不可進行此交易以避免產生糾紛，但這學年仍發生商管及日文二系學會於寄發新生資料中夾帶販賣寢具事宜，已對這二個學會懲處20小時勞動服務。

諮輔組胡組長延薇補充報告：

(一)這學期為鼓勵學生提早作生涯規劃，大四學生可至就輔組作「職涯探索」外，請系主任、導師及任課老師鼓勵大一、大二及大三學生至本組免費申請作「生涯興趣」、「性向測驗」等題本之測試，或參加本組舉辦之團體工作坊，以加強學生生涯規劃之概念。

(二)針對大一新生定向輔導，如發現大一新生在人際適應、時間管理及學習心理適應上有任何之困擾，請各系主任、導師多鼓勵學生使用本組資源。

(三)統計至本組尋求協助之困擾事項，以自我了解、情緒管理及生涯探索三項為多；而「學習適應」雖排第五順位，但研究生居然有增高之趨勢，且研究生占學習適應個案數之一半，因此研究生「學習適應及壓力管理」問題之輔導請所長及指導教授多多協助。

(四)因季節關係近來憂鬱症求助率有增加趨勢，請系主任、老師及系助理鼓勵學生如有情緒低落情況產生時，可至本組尋求協助以降低不幸事件之發生。

僑輔組陳組長珮芬補充報告：

(一)目前僑生人數為479人，其中大學部468人，研究所10人，進學班1人，分別來自29個國家。

(二)由於這兩、三年僑生人數逐年增多，我整理了一下5年來的統計資料提出供委員參考：
1.97學年度大一新生有169人，比5年前(63人)增加了168%。主要原因來自澳門地區學生的驟增。澳門地區大一新生從93學年度的5人，每年幾乎以倍數增長，到今年的81人，足足成長16.2倍，也使得其在僑居地人數統計中占的比例從7%到39%，已經成了最大區塊。其次較多人數的地區為香港的19%，馬來西亞的18%。

2.教育部有鑒於各大學通報緬甸僑生休、退學及逾期居留人數過多，決議大幅縮減名額並增加適當條件嚴格過濾。

3.僑生分布各學院的情形為：管理學院29%、外語學院26.4%、商學院22%，其中變化較多的有管理學院(5年前為34.5%)及外語學院(5年前為19.8%)。

(三)僑輔組的業務有著跨部會機關學校協調的特性，要連繫外交部、內政部、健保局、僑委會、教育部協助學生辦理簽證、居留證、醫療保險、助學金及辦理節慶聯誼會等等。上學期的工作重點則特別加強新生的輔導，9月3日辦理新生入學講習會，10月25至26日辦理新生營隊活動，並於11月起分批與新生約談。

(四)將於11月27至28日承辦北區大專院校中央聯合訪視僑生會議。

保健組談組長遠安補充報告：

(一)近來天氣多變化，本組統計8、9月分淡水校園就診人數高達1,516人次，請大家多注意身體健康。

(二)今年參加新生體檢共計5,041人，達成率98%；體檢報告書正分發中，如有任何疑問請至保健組諮詢；其間發現有傳染性疾病個案，均安排複檢就醫並依衛生署疾病管制局相關規定作業。

(三)本組將於11月17、18、19、20及21日舉辦「健康週」系列活動，歡迎全校師生踴躍參與。

(四)膳食督導經巡查各商家之產品均符合衛生署之規定，無發現三聚氫胺之情況，請大家放心。

就輔組朱組長蓓茵補充報告：

(一)為提升大學生就業競爭力，青輔會及勞委會職訓局訂有對生涯職涯講座及企業參訪的補助，各項補助細節及金額都已OA 各系所及E-mail至老師信箱。98年補助方案待公文到校後將再轉知，希望各系所老師能踴躍申請，如有任何需協助之處請電2350分機。

(二)97學年第1學期系列講座，部分與教師課程結合，目前已安排講座15場，尚有數場陸續邀約中。其中「英國留學講座」，「職場情緒管理—做情緒的主人」及「旅遊證照考試講座」等3場與蘭陽校園同步遠距視訊，請鼓勵同學踴躍參加。
(三)在書面資料第11頁的(四)12月3日與國交處合辦「姊妹校留學環境說明會」，因蘭陽校園希望能視訊連線，日期將稍做調整。請轉知有留學規劃的同學踴躍參加。
住輔組傅組長國良補充報告：

(一)97學年進住人數：男宿住宿生以工學院382人最多，女宿住宿生以外語學院744人最多。除身障寢室預留3床，其餘床位均已分配學生住宿。 
(二)宿舍修繕系統97學年度全面採用網路線上報修取代紙本登記，9月報修338件，已結案171件，尚在處理中167件。

(三)男生宿舍網路：資訊中心網路組撤換男宿網路設備，原採虛擬 IP 連線網路改為實體IP連線，並加強對網路活動的管理。

貳、討論事項
提  案：本校擬申請「98年度教育部獎助私立大專校院辦理學生事務與輔導工作特色主題計畫」，提請討論。(學務處提)
說  明：

一、依「教育部獎補助私立大專校院學生事務與輔導工作經費及學校配合款實施要點」中規定：「學校所提特色主題三年中長程發展計畫及本年度特色主題計畫，應經學生事務會議通過，並提報行政主管會議通過後，於本部所定期限內函送一式4份到本部」。

二、本處已擬訂「適性揚才，提升就業力」3年中長程發展計畫(詳附件)，依規定送請學生事務會議及行政會議通過後提報教育部。

決  議：通過。

參、臨時動議
提案一：工作報告是以學務處架構報告為主，而學校學生分為：本國學生、僑生及外籍生。對於外籍生之輔導與照顧是未來教學評鑑之重要項目，因此僑生輔導組是否可以改為「僑外生輔導組」或往後學生事務會議可以安排國交處列席報告，讓大家瞭解學校對於外籍生之輔導。(國貿系林宜男主任提)
◎高副校長柏園回應：

一、依校長指示：外籍生之輔導由國際交流暨國際教育處負責。

二、為因應各系所評鑑之需，對於外籍生之輔導工作，下回會議可邀請國交處列席報告。
提案二：針對教室髒亂與傳單海報任意張貼牆壁之問題，提出幾項建議：(會計系陳叡智主任提)

一、對於進入校園張任意貼海之本校工讀生，可否處以申誡？

二、對於雇用工讀生進入校園發送宣傳單之補習班，可否寄發存證信函？

三、於校園內設定一固定海報板，提供校外單位張貼宣傳海報並酌收費用。

◎高副校長柏園回應：

一、對於進入校內張貼海報之工讀生處罰問題，再研議。

二、對於寄發存證信函事宜，將與公行系研究。

三、校園內設一固定海報板之事，將與總務處研議。

肆、列席指導致詞
感謝各位對學務處之支持與協助，使各項工作順利推動。對於助讀金、獎學金有任何疑問，皆可與學務處討論，相信會有滿意答案。

伍、主席結論
一、教育部對於申請弱勢助學金學生，規定需參與學校生活服務學習，而服務學習時數依所得而異。本校規定最高服務時數為60小時，較其他學校時數低。

二、大一全面實施雙導師制度，為鼓勵導師加強新生輔導及師生互動，自97學年度起酌增大一雙導師津貼，每人每學期增加6個鐘點。
三、畢業紀念冊資料之刊登請各系主任協助。

四、請各系主任、老師多留意學生身心健康，避免發生不幸事件。

五、為各系所評鑑工作之進行，近日內將核撥經費補助「大一新生定向輔導工作計畫」，各系可聘任研究生進行課後輔導或生活學習。

六、謝謝各位參與今天的會議。

陸、散會(15:45)



