


外國語文學院97學年度第1學期
第1次院務會議紀錄

時  間：97年9月23日(星期二)下午2時10分

地  點：淡水校園驚聲國際會議廳

主  席：宋院長美璍



              紀錄：阮劍宜

列席指導：陳學術副校長幹男(另有會議)、教務處代表課務組徐秀凰組長

出  席：本院各系主任、教師代表、實驗劇場指導老師、俄文系學會會長(詳簽到單)

列  席：各系行政助理、學生代表(詳簽到單)

壹、報告事項

一、主席報告

(一)97學年度院級系所評鑑委員會成員，依本學期第1次主管會議決議，由院長、系主任、各系推派之資深專任教師(副教授以上)1人組成。

系所評鑑相關事宜請依評鑑組公告之流程及9月10日、19日分別召開之說明會、座談會內容辦理。重點摘錄如下：

1.以平實、誠懇的態度準備受評工作及資料，受評當天所有專任老師及同仁都要到校。

2.依47項參考效標填報的評鑑內容，必須注意是否與學校的教育宗旨、目標切合：
所有佐證資料的數據應量化，並以PDCA方式呈現整體改善機制。各種會議的決議應予追蹤，並確認96學年度系所自評委員的改善建議已執行，頁數不宜過多或過少，成果報告的部分可以用附件呈現。課程結構朝降低必修課方向修正；研究所的資料要確認老師的教學與研究吻合。16項教學品質認可基本要素之缺失內涵一定要避開。

3.簡報內容宜以圖表為主，設計要活潑生動：

21項基本參考效標一要包含在內，並注意生師比的說明應分為教育部及評鑑基金會2種不同計算方式。
4.受評前對學生實施問卷調查，先行了解學生的想法，以確保學生優質的學習環境為目標，並加強各系學會及畢業校友的參與。

5.增進師生對系所使命、願景及課程的了解，利用各種方式、管道強化認同感。

6.各系要仔細安排動線，並有簡報空間、休息室、資料展示室及5間獨立的訪談室。
◎本院預定以B1語言學習聯誼專區為資料展示地點，並借用教師研究室為訪談室，簡報地點及休息室除各系可用空之外，FL106、FL 411、FL 505、FL619均可借用，必要時由院長召集各系舉行空間協調會共同研商。

(二)本院承辦之97學年度歲末聯歡會預定在98年1月21日召開，籌備方案經提本學期第1次主管會議討論已有初步規劃(如附件1)，請各系教職員生共同參與，以期活動圓滿成功。

(三)本院預定98學年度推出翻譯學程。依本學期第1次主管會議決議，由各系推派至少1位翻譯相關任課老師組成成立規劃小組，該小組將檢視本校現行之學程相關法規及96學年本院規劃的草案加以研議，依程序提97學年度教務會議討論。
(四)依研發處9月15日公告之本院97年度國科會研究計畫申請案統計表，對照去年資料，申請率及通過率均有成長，請各系參考KPI指標繼續努力。(統計資料及本院KPI指標詳附件2)

(五)外語大樓B1之「語言學習聯誼專區」本院為權責單位，事務組為管理單位。校內單位借用時應以OA向本院提出申請；與校外合辦之活動則應檢附企畫書供參考。本專區不外借。

(六)請各系於下班後或假日加強門禁安全管制，確認門、窗上鎖之後再行離開，以免造成財物損失。

(七)環境保護及安全衛生相關事宜：

1.本校環境政策請各系遵行並向師生宣導：

	淡江大學秉持樸實剛毅之校訓，並在國際化、資訊化、未來化之辦學理念下，於台北校園及淡水校園內之教學、研究、活動與服務實施環境管理，

以達到：

一、遵守環境保護法規及其他環境相關要求事項，並向大眾公開。 

二、落實污染防治及污染排放減量工作。

三、推動校園及社區環保教育，奠定永續環保根基。

四、提升能源使用效率，創造綠色校園。

五、推動資源回收再利用，維護自然資源。


2.近期總務處及環安中心宣導之相關措施，請各系教職員生配合執行：

(1)請按照規定進行垃圾分類。環安中心將不定時前往各單位稽查，如違反規定即開立勸導單，再違規者，送請相關單位參酌處理。

(2)本校資源回收場開放時間為週一到週五早上9:30-10:30 及下午3:30-4:30。未依政府規定分類之垃圾不得進入放置，除本校宿舍之垃圾外不收家庭垃圾。

(3)各辦公室個人垃圾桶之垃圾即日起工友不再統一收集，請使用者自行攜至垃圾分類桶分類回收丟棄。

(4)為減少本校垃圾量，請實施外食不外帶。

(5)請呼籲所屬同仁共同協力推動節能措施。其中空調用電佔全校用電40％以上，各單位日後申請增設或更新空調設備時，須填具「空調設備節能配套措施表單」。

二、實驗劇場業務~指導老師林惠瑛報告

(一)繼續推動劇場制度化的工作，如：劇場使用申請、使用規則、道具及服裝借用規則等。

(二)劇團與外語學院資源分享，協助外語學院各系戲劇公演事宜，如：期中考後舉刻場使用說明會。

(三)實驗劇團1/2學生人數過多，提醒學生注意功課。

(四)實驗劇團於本月26日、27日、28日三天首次舉辦期初演出。

三、教務相關業務~教務處代表課務組許秀凰組長報告

(一)9月30日發送正式選課小表，請各系所轉知所屬學生至各系所領取。

(二)9月23日起教師可採程式版自行下載加退選記分簿，9月25日起教師可採資料版自行下載加退選記分簿，9月30日將發送正式記分簿紙本予任課教師，同時同步教師可採程式版自行下載正式記分簿，10月2日可採資料版下載正式記分簿使用。

(三)9月26日公告97學年度第1學期人數不足停開科目，本組將於教務處網頁公告，敬請轉知所屬學生知照，有因人數不足停開致低修或造成無法畢業須加修者，請速至課務組辦理加選，惟原則上須任課教師及系所主管同意。

四、上次會議決議案及指示事項執行情形

提案一：「淡江大學法語企管學分學程」計畫書追認案，經96學年度第2學期教務會議通過。
提案二：法文系與法國尼斯大學簽訂「學生出國學習協議書」追認案通過，97學年度有9位法文系學生到法國尼斯大學留學1年。
提案三：修訂法文系98學年度招生簡章案，經96學年度第2學期招生會議通過。

提案四：修訂俄文系98學年度大學「學校甄選」及「個人申請」招生簡章案，經96學年度第2學期招生會議通過。

提案五：擬修訂德文系98學年度大學「學校甄選」及「個人申請」招生簡章案，經96學年度第2學期招生會議通過。

提案六：西語系97學年度選修課科目開課學序異動案，經96學年度第2學期教務會議通過。
提案七：西語系97學年度大學部選修課程「文本閱讀」更改為「時事西語」追認案，經96學年度第2學期教務會議通過。
提案八：98學年度日文系碩士班名額調整案通過，提總量管制審查小組審議。但因日文系未符合師資質量檢核標準—專任教師之生師比>40，無法增加名額。
提案九：修訂98學年度日文系大學部招生簡章案，經96學年度第2學期招生會議通過。

提案十：日文系97學年度「日語會話(四)」遠距教學追認案，經96學年度第2學期教務會議通過。
貳、討論事項

提案一：修訂本院教師升等審查規則之「教學及服務分項評分準則」，提請討論。(外語學院提) 

說  明：本院「教學及服務分項評分準則」之教學考評項目~「教學評鑑結果」評分細項及標準第1條~「每一科目每班每學期高於本院平均分數者各加2分，低於本院平均者各減1 分」，擬刪除「低於本院平均者各減1 分」等字。(詳附件3)

決  議：通過。

提案二：英文系建議未來老師提升等案時，參考著作中之文章，未經出版之研討會論文且為合著者，需闡明每位著者之分工內容及頁數並請合著者簽名。(英文系提) 

說  明：

一、因未經出版之研討會論文未經審查程序，其合著者如闡明每位著者之分工內容及頁數並請合著者簽名，則提評審會時委員不需另行查證。 

二、本案業經英文系97學年度第1學期第1次系務會議通過。 

決  議：通過。

提案三：英文系96學年度大三出國學生補抵免科目，提請追認。(英文系提) 

說  明：

一、英文系96學年度第2學期已提「學生出國修習科目學分表」送教務處課務組，但因僅列95學年度返國學生之抵免科目，尚未詳列其他校內、系內開設之必、選修科目，故於本學期追認。(詳附件4)

二、本案業經英文系97學年度第1學期第1次系務會議通過。 

決  議：通過。 
提案四：英文系97學年度碩、博士班共新開4門課程，提請追認。(英文系提)
說　明：

一、97學年度英文系碩士班新開「情欲認同政治的酷兒辯證」、「偵探故事：重複與擬像」，博士班新開「北美原住民文學」、「史耐德與跨文化研究」。(詳附件5) 

二、本案業經英文系97學年度第1學期第1次系務會議通過。 

決　議：通過。

提案五：英文系98學年度大學部必、選修課程異動，提請討論。(英文系提)

說　明：

一、為因應系所評鑑要求，英文系98學年度大學部必、選修課程異動。(詳附件6) 

二、本案業經英文系97學年度第1學期第1次系務會議通過。 

決  議：通過。

提案六：英文系修正中等學校英文科教師專門科目及學分一覽表，提請追認。(詳附件7)

(英文系提)

說　明：本案業經英文系97學年度第1學期第1次系務會議通過。 

決　議：通過。

提案七：西語系97學年度起之大三學生出國抵免科目，提請討論。(西語系提) 

說  明： 

一、西語系97學年度起必、選修科目及課程名稱異動，擬修正學生出國修習科目抵免表。(詳附件8)  

二、本案業經西語系97學年度第1學期第1次系務會議通過。 
決  議：通過。 

提案八：德文系針對訪評委員之意見，擬調整部分課程，提請討論。(德文系提) 

說  明：德文系部分課程之調整業經96學年度第2學期第4次系務會議通過如下：(詳附件9 )

一、自98學年度起「德國藝術史」停開。

二、「戲劇導讀」改為「德語戲劇導讀」、「讀書指導」更改課程名稱為「德語文學導讀」 。 

三、98學年度於大三下學期開設「德語語言學概論」以利同學報考相關科系研究所，並視選修人數情況決定是否續開。 

四、98學年度於大四上學期開設「德語會話（四）」 選修課程，並視選修人數情況決定未來是否續開。 

決  議：通過，戲劇導讀「戲劇導讀」改為「德語戲劇」，「德語會話（四）」改為「進階德語會話」。

提案九：日文系98學年度碩士班甄試生及一般生入學招生名額更改案，提請追認。(日文系提)

說  明：

一、日文系碩士班甄試招生名額原為6名，更改為3名，一般生名額原6名，更改為9名。

二、本案業經日97學年度第1學期第1次系招生委員委員會議、第1次系務會議通過。
決  議：通過。

提案十：外語學院與日本沖縄大學簽訂「學術交流協議書」案，提請審議。(日文系提)

說  明：

    一、日文系依本校國際化政策，擬促成日本沖縄大學與本校外語學院簽訂學術交流協議書，以增進雙方教育與研究交流。(草案詳附件10)

    二、本案業經日文系97學年度第1學期第1次系務會議通過。

決  議：

一、通過，送國際交流委員會研議。

二、協議書本校簽約單位修正為「淡江大學外國語文學院」。 

提案十一：俄文系97學年度新增選修課程「俄羅斯史」及「蘇聯史」，提請追認。(俄文系提) 
說  明： 

一、俄文系為配合課程改革，將原必修課「俄羅斯史」及「蘇聯史」改為選修課，自97學年度起實施。(附件11)
二、本案業經俄文系97學年度第1學期第1次系務會議通過。
決  議：通過。

參、臨時動議（無）

肆、陳學術副校長書面致詞

謝謝過去一年外語學院同仁的協助和付出，如全校大一、大二英文課程的授課安排，去年一年約有2,000名學生通過英檢等，外語大樓地下室約100坪的語言學習聯誼專區、語言情境學習教室(T307)設計、建置、管理和使用等，對於學生語文的學習效果提升均有莫大實質的貢獻。

97學年度教學卓越計畫雖未獲得通過，這有許多可能因素的組合造成，雖然本校執行教學卓越計畫才2年，但是其中部分計畫審查委員對教學評量、教師評鑑、學生通過英檢的比例、課程改革(減少必修學分和跨領域學程) 等改進的進度太慢，有負面的評語，張校長已經在8月底前提出申覆，將全文刊登在9月15日淡江時報的第2版；我們也正積極閉門檢討，並努力準備爭取98學年度之教學卓越計畫，讓我們一起重新再出發。

97學年的高等教育評鑑中心的系所評鑑是本校各例行工作項目之外的重點工作，因為評鑑結果將會影響系所的前途；不僅是教育部將以評鑑手段，逐漸管制受評系所的招生名額、增設系所、學費等限制，甚至不通過系所，將會連累處罰到相關之院系、學校整體發展的機制等連坐法的處罰，評鑑結果將影響社會對學校的印象和信心，進而影響入學新生志願的排序、招生的報到率、校友的期待等有形和無形後續層面，因此高教評鑑中心的系所評鑑絕不可大意。 

96學年第2學期各系所均做過「系所自我評鑑」自我體檢的工作，主要是要提前了解自己之優、缺點，才有時間根據評鑑委員的意見，做細心的檢討，並做改進的策略和進度追蹤機制。因此下列若干事項提醒各系所評鑑前資料一定要有妥善的準備:

一、各系所的網頁資料務必隨時更新。所有的評鑑委員一定會上網了解受評系所的資料，因此提供最新充實的資料，絕對有益於評鑑委員的初步印象。

二、系所的發展特色，務必與學校的國際化、資訊化和未來化之三化教育理念，需要扣緊，尤其是系所的發展方向，一定需要符合本校品質屋建立所揭示的使命、遠景、價值、策略和治理。

三、培養學生核心能力。系所評鑑內容的五大項目，均是以學生為中心，譬如課程委員會的正常運作紀錄，課程安排(降低必修學分、增加跨領域學程規劃等)、教學設施和師資專長等，積極建立各系所與系友的聯繫管道，尤其正常系友會運作和活動，務必有具體的活動，充分掌握系友畢業出路，如果能有畢業生在各行業的比例分配表應有加分的效果。

四、所有的措施和執行成效和成果，需要公開讓全系所師、生充分了解，因為訪視當天將會分別安排師、生晤談，師生對於系所的滿意度，將會影響評鑑成績。

至於本校行政將會全力配合各系所的需求並設立改善進度，校長已公開要求各系所的評鑑工作需要系所全員、全程參與以謀求改進並共同追求完美的評鑑成績。

此次的評鑑結果影響層面極深遠，期盼各系所務必全力準備，更預祝所有系所均順利通過評鑑；在新學年開始之際，謹在此敬祝諸位 健康喜樂、事事如意。

伍、散會(15:00)



