


97學年度新聘教師座談會議紀錄

時  間：97年9月5日(星期五)上午9時40分
地  點：淡水校園覺生國際會議廳

主持人：張校長家宜                                             紀錄：黃麗徽

列席指導：張創辦人建邦

出  席：96學年度第2學期及97學年度第1學期新聘專任教師

列  席：學術副校長、行政副校長、國際事務副校長、蘭陽校園主任、董事會主任秘書、秘書室主任秘書、新聘教師所屬一級單位主管、教務長、人事室主任(詳簽到單)
壹、播放淡江大學簡介

貳、張校長家宜致詞及介紹與會主管

副校長、各位主管及全體新聘教師，大家早!首先代表淡江大學全體師生，歡迎在座的80位新聘教師加入淡江大家庭。

目前在160多所全國公私立大學中，本校是私立大學人數最多，有2萬7千多位學生，老師人數僅次於台大及成大，有700多位，今天有這麼多新血加入淡江陣容，必將有助於本校教學、研究及服務等各方面品質的提升。

本校現有四個校園，本次新聘教師大多數將在淡水校園服務，也有少部分將在蘭陽校園服務，未來各位也有機會在台北校園，藉由成人教育部，提供社會人士專業課程及服務。

本校創校58年，歷經第一波到2005年蘭陽校園成立，進入第四波，各位新聘教師皆為淡江第四波期間新進之教師，在座有許多位主管從第一波、第二波或第三波時期就進入淡江，未來若有任何問題，都可以請教他們，以了解淡江文化。

本校「新聘教師座談會」已行之有年，安排一整天的議程，主要的是讓新老師們能夠瞭解學校的各項作業，很快地融入這個環境，今年，本座談會特別改變了進行方式：在人事行政部分由人事室規劃；教學資源部分，則由學習與教學中心安排(已於前天-9月3日召開)，另外，研究發展處也將針對研究部分，特別是新擔任教師如何申請國科會研究計畫案來進行說明，藉由這樣的安排，希望對於新聘教師在淡江從事教學、研究及服務能夠有所助益。

介紹與會主管(略)
參、專題報告(詳附件)

一、陳學術副校長幹男：淡江組織文化與管理模式

二、葛教務長煥昭：淡江之教務支援教學概況

肆、創辦人致詞

校長、二位副校長、各位主管，非常歡迎今年新加入淡江的老師，本次會議場所覺生國際會議廳，一面可觀看大屯山，一面可觀看觀音山，主要提供本校舉辦各種國際型會議，風景很優美。淡水校園及蘭陽校園因皆座落在山坡地上，在設計各大樓時，每一層樓都能看到不同的風景，可見本校對於硬體建設的用心。本校從建校迄今58年，已形成特有淡江傳統及文化，對於剛從大學畢業新老師或由別校轉任本校之教師，希望能早日融入淡江大家庭並發揮所長。

各位來到淡江，主要從事教學、研究及服務，特別是教學，本校有2萬7千多位學生，50多個系所，每位老師在遵守校訂、院訂及系訂必修課程之外，也可發揮各自的學識與專長，另搭配核心課程及本校所推動國際化、資訊化、未來化，三化政策，培養學生成為專業人才，除做為中華民國公民，也能達到世界公民的要求，讓學生有好的品格，將來能找到好的工作。在研究及服務方面，每位教師每年應撰寫至少1篇研究論文，為升等而努力，其次要支援學校行政事務，有多餘力量才從事校外活動，這是做為本校老師應盡之義務。
再過2年，本校將成立60週年，目前構思邀請60位大師級學者來校演講，希望各位都能參與，學校的好壞都靠各位，學校的榮辱也與各位相關，希望各位新老師能共同讓本校傳統延續下去，並注入新活力，透過行政革新研討會、行政、校務會議及校級、院級及系級會議來監督，避免因大機構所產生管理上的問題，希望透過各位共同努力將學校辦好，最後歡迎各位的加入。

伍、綜合座談

一、主席張校長家宜引言：　

各位新老師對於之前各項報告、學校報到過程或其他有任何疑問與建議，請在接下來的綜合座談20分鐘內提出。

二、數學學系吳漢銘助理教授：
有關升等著作是否一定要為正本或抽印本？

三、統計學系陳蔓樺助理教授：
新聘教師研究室何時會有？

四、保險學系汪琪玲副教授：
個人深信教學經驗是一項重要的人力資本之累積，懇請校方珍視新進老師過去資歷，對於在敘薪上是否可採計現職等以外的校外資歷？

五、資訊管理學系施盛寶助理教授：
附和統計學系所提有關研究室何時能進駐？

六、人事室陳主任海鳴答覆：
(一)升等著作需查核正本或抽印本是依教育部的規定辦理。

(二)新聘教師8月薪津是以其職稱最低薪額核發，待學校召開薪津專案小組會議，依本校敘薪辦法認定通過後，始可採計校外年資，並於核發薪津時追溯至8月補發。

七、主席張校長家宜補充說明：
舊制講師升等副教授確實有不採計校外講師年資的問題，這部分請人事室研議。

八、高行政副校長柏園答覆：
目前商管大樓9樓由商學院及管理學院針對研究室的空間正在進行規劃及調整，在工程尚未完工前，請院長先協調外語學院及圖書館之研究小間提供各位新聘教師暫時進駐。

九、主席張校長家宜答覆：
往年本校新聘教師之原則是：有多少研究室才能新聘多少老師，所以不會有研究室的問題，今年比較特殊，新聘老師較多，因此，在空間上還來不及規劃安排，但學校一定會儘快讓老師擁有屬於自己的研究室。

十、主席張校長家宜：
今天非常謝謝所有新進老師及主管。

陸、午餐(雅帝餐廳)
柒、參觀文錙藝術中心及海事博物館

報到手續說明會(97年9月3日校教評會新聘者)

捌、座談會結束(15:30)



