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淡江大學97學年度教學與行政革新研討會
張創辦人建邦博士開幕致詞

時間：97年10月17日

地點：淡水校園覺生國際會議廳

西元2058年

今年的教學與行政革新會議意義特別重大，攸關本校各系所的生死存亡以及淡江未來的發展，在這創校六十年一甲子的前夕，我特別為淡江未來的發展，作了一番思考。對未來五十年人類生活上重大變革加以分析，從而發掘本校在課程更新或活化上應如何改進配合，學校才能永續經營。因此，今天除了討論如何做好系所評鑑，提升品質，建立學術卓越的品牌，也要大家來了解未來五十年的人類生活變化，預見未來，教育好我們的子弟，進一步創造未來。人類社會多元發展需要各種相關的知識：生命科學、心靈哲學、電腦科技、社會文化以及生活環境等，大學教育當然也應隨之調整更新，才能適應時代的需求。尤其是五十年後的人口，從60億增加到110億，最缺少的不是石油而是清水，輸水管取代了輸油管。全球化使得人類的語言可以自動即時翻譯，人與人之間的溝通可以暢所欲言，沒有困難。能源與奈米的發展將改善能源缺乏現象。基因的發展，將會使人類活到150歲，凡此種種皆因科技的迅速發展所使然。淡江經過五十八年四個波段的發展，到2058年會是甚麼樣的規模呢？我們今天除了為系所的生存而奮鬥外，也要進一步為淡江未來五十年的永續經營做腦力激盪。我全體淡江人皆應具有未來觀，為創造更好的未來而預做準備。

2058年人類的生活
這是西元2058年，地球北半球的春天。這個星球的人口現已超過110億人，還不包括在泰坦星的科學基地以及火星上剛開始發展的殖民地。全球暖化已在沿海地區造成傷害，因此許多地區的人口都必須往內陸遷移。全球主要地標不是被海水淹沒，就是快要淪陷。各大洲海岸線的樣貌已經改變，有些變化更是異常劇烈。全世界很多地方缺乏清水，海水淡化已成為一項重要產業。過去鋪設輸油管與大油輪破浪前進的海洋，現在已被輸水管和巨大的運水輪船所取代。我們的能源來自太陽、風以及原子。全球統一分配電力，並透過一套能平衡各地電力需求的全球管理系統，讓多餘的能源移轉到能源不足的所在。白熾燈泡已成為博物館收藏，取而代之的是能夠以程式控制並能提供無限色彩與樣式變化的固態元件，有些甚至能隨音樂或其他不同輸入來源而機動調整。所有建築、交通工具、設備、以及個人都與網路相連。不管是什麼物件，感應系統都能提供一種類似X光的全像式影像。資訊分享與資訊開採讓我們深深瞭解世界動態，而這個世界動態乃是經由全球分布的運算網路所形塑與控制。

遠距臨場感(telepresence)全像式的遠距呈現，經由精密的追蹤機制與顯像機制讓許多人可以在設備良好的虛擬空間中「聚會」。過去粗糙的虛擬實境化身，已被真人即時互動的全像式影像所取代。真實與虛擬已全然結合。學童運用與真實世界有共同終端機的虛擬空間來學習，因此當他們進行虛擬實驗時，經常獲得來自真實設備的數據資料。

奈米科技帶來大量產品與裝置，從人造肌肉到人工視覺與脊椎都有。織品布料可以依據各地不同狀況來生產。鍋碗瓢盆等普通物品使用後可以分解，篩檢出雜質後繼續重組使用。洗碗機是博物館級物品。建築物能夠感知外在環境以及內部居住狀況，並據此做出調整。儘管遠距傳送物質不可行，但是奈米製造機可以接收某樣物品的製造資訊，如實複製。
高能物理和宇宙科學已經整合，而且我們早已發現希格斯場(Higgs field)，並偵測出製造希格斯場的粒子。我們知道質量與慣性如何產生，科幻小說家Edward E. Smith虛構出來的無慣性推進器(inertialess drive)看來是可行的。配備精密機具的全自動太空任務呈數倍成長，近五十年前始自地球與火星之間的星際網路也大幅擴張。許多到鄰近星球的任務已經開始，而造訪毗鄰星(Proxima Centauri)的任務預計十年內可以完成。一批繞著太陽軌道運行的干涉式雷射光學接收器已經上路，一旦無人太空船抵達目的，開始繞行遠方星球的軌道，接收器就能偵測傳回來的訊號。

我們與他人用任何語言都能交談已被視為理所當然，因為即時翻譯會自動產生。只要保持一次一個人發言的原則，不同群體也能互動。此外，透過無所不在的網路上電腦，我們向家中與辦公室的設備說話，所講的話被轉換成適當的指令與詢問，這是常見的情形。當然，自言自語還是會被認為是精神狀態不穩定的徵兆。

現今幾乎每種工作都涉及某種形式的資訊處理，因為所有的勞動工作都被智慧型或半智慧型機器取代。某些二十一世紀中葉的工作，是二十一世紀初期的人無法理解的。這好比向一位穿著1950年代灰色法蘭絨西裝的人解釋何謂「網站管理人員」(webmaster)。當越來越多的資訊可以在網路上被搜尋，而且被越來越精密的分析軟體加以處理，科學進展與探索的速度就會持續加速。我們一直思索電腦變得和人腦一樣聰明的可能性—或許會成為人類的繼任者。
能源與奈米科技
五十年在宇宙的時間規格上只是一小點；可是就人類的時間來看，五十年卻足以產生重大的變化。

其中一個有趣的例子就是BP這個公司，以前BP的縮寫所代表的是「英國石油」(British Petroleum)。不過自2004年開始，BP所代表的意義就成為「超越石油以外」(Beyond Petroleum)。這是一個大膽且複雜的轉變；BP預計在未來十年內要投資約八十億美元在替代能源上，以強化其擴展業務到「超越石油以外」的決心。

這樣的目的讓這一代跟生物能源有關的各領域博識的科學家們得以聚集在一起。這些科學家包括了來自有利於基因改造及生產力的科技領域，可以開發有效提升生物能源資源的植物。

這項觀察所引發的關切是我們即將會耗盡資源，例如像是能源。可是資訊科技將會改造這些。一項與生物重整工程重疊的革命就是奈米科技，奈米科技的主要特色就是它的大小只有一公尺的數十億分之一。我們正快速朝向一個我們可以藉由控制物質與能源分子而生產極低價產品的年代前進。

再過幾十年，我們將能夠把資料檔放入多種實體產品中，並且用便宜的桌上型分子「奈米工廠」將檔案印出來。所以我們可以e-mail一台烤麵包機，甚至是吐司。其中一項我們可以印出來的就是高效能、體重很輕又便宜的太陽能板。我們有大量的日照：我們只需要擷取照在地球上萬分之一的日照就足夠供應我們所有的能源需求（到2025年將提高到萬分之三）。如果我們使用奈米技術的太陽能板，在二十年內這將可以輕易且便宜的達成。能源將可以被儲存在微小、大量分布的奈米工程能源光電管內。

電腦科技與人工智慧

在一連串資訊科技的進步中，最令人惶恐的就是逆轉工程及隨之擴展的人類智商本身。包括聽覺皮層、視覺皮層及（負責技巧訓練的）小腦在內，我們已經模擬人腦的20個區域並且做成模型。IBM也已經著手進行模擬腦皮層（負責抽象推理）的偉大計畫。相信再經過約二十年的時間，我們將會有好幾百個大腦區域的詳細模型與模擬，屆時我們也將會在便宜又超越人腦電算能力的電腦上面跑這些模擬。

最重要的是我們將會擴展人工智慧的工具箱。在今日，人工智慧程式已經做著以往由人類所執行的數百種任務。這些任務包括心電圖及醫學圖像診斷、經濟詐欺自動偵測、處理每日上達數十億元的投資計畫、產品設計、維護及時存貨清點、在自動化工廠裡組裝產品、智慧武器導引和其他各式各樣的任務等等，這些都與我們的現代設施緊密地結合。這些智慧運算工具的寬度及深度仍在不斷擴展，在二十五年內將可以與人類智慧全面匹敵。將人類目前拿手的智慧類型（主要是辨別固定模式的能力）與機械傳統上的優勢（例如以電子速度分享知識）結合，力量必將很強大。

帕金森氏症的病人將可以把一個如綠豆莢豆子大小的電腦植入他們的頭腦中，以取代被該疾病破壞的腦組織。經過美國食品藥品監督管理局(FDA)核准的新一代神經系統移植將得以使病人由體外升級他們腦內的電腦軟體。

是否會因為方便，我們就把這些電腦放置在我們的腦中？就像我們現在植入在腦中的掌上型電腦一樣，只是工具而已？不過我們會把這些在腦中多出來的部分視為自身的一部分嗎？我們曾經請教過帕金森氏症的病人，看他們是否將他們腦中的電腦視為自己的一部分？幾乎所有這樣的病人都回覆說他們的確是把這些植入物視為他們的一部分。從接受過耳蝸植入術的聾人那裡也得到了同樣的答覆。所以可以預期我們對日後將大量植入我們體內或大腦的奈米機械也會抱持同樣的看法。

DNA與生命科學

就DNA層次而言，我們所有人的相似度高達99.9%，可是僅僅這0.1%的不同，就會有致病的風險，例如癌症、心臟病或糖尿病。現在這些特殊的基因風險因子已被解碼，在瞭解致病原因與提供預防方法上新開了一扇窗。

在五十年內，我們有信心每個人都會有一套完整的個人DNA序列圖，包含在一份精確度超高的個人電子病歷表上，不管到世界那個角落都能取得。也許這個序列圖，還有其他與個人重要病史相關的大量資訊，都能內建在晶片上，植入上手臂皮膚內。每個人獨特的DNA序列資訊，將是一種預防醫學高度有效形式的基礎，換言之，我們大部分的醫療資源可以用來加強大家的健康。

如果我們的肝功能衰退，從我們皮膚上取得的細胞可以用來補強肝功能。如果心臟無力，也可以訂製嶄新的心臟肌肉細胞。降低創傷死亡率的結果，人類平均壽命可以達到三位數，但長生不老是不可及的：每個人終歸一死。

每一個人在未來五十年都還年輕（也就是不到150歲而且健康情況相當良好）。人類存活歲數的急劇增加對社會將有極大的影響。這樣的震撼我們從人類增加幾年壽命就已經看得見了。

這樣的改變將先透過人類基因疾病的治療而實現。父母親目前已經得以選擇是否要留下有嚴重基因缺陷的小孩；人類不但可以選擇小孩的性別，還可以篩檢出基因缺陷。比這個更直接的干預或選擇很快也都會成真。

在這五十年的時間裡，我們可能會看到百分之五到十的小孩是透過基因改良的方式生下來，最有可能是透過基因選擇的方式，但也有可能是透過直接基因工程的方法。我們一旦到達那個階段，這些好處就不再只是凸顯流行與地位，而是進入在基因儲存庫裡的直接競爭，就像人類擇偶一樣。

再過五十年的時間，我們有可能會在嶄新的人類快速進化的起點上。其中一個動機就是與進步迅速的機械智商比較跟競爭。人類必須要有重大的進步才能趕得上機器，並與其保持夥伴之關係（雖然機器一度曾是人類的僕役）。

James Watson—DNA的發現者之一，他預測在五十年內，我們就會有讓我們怎麼吃都不會變胖的藥物發明出來。我們已經透過圍堵動物的肥胖胰島素基因證明了其可行性，而且已經有好幾家製藥公司迫不及待地要把這個新發現弄到人體實驗上。不用五十年，我們再過十年就可以看到成效了。

我們現在可以（用一種叫做RNA干預的技術）把人類的基因關閉，還可以使用可靠的基因治療新技術添加新的基因。我們可以把肺部的細胞從人體取出，在培養皿中加入新的基因，看新的基因是否會正確無誤地鑲補、複製出百萬倍的細胞，然後再把經過基因改造的細胞植回人體的肺部。這已經治癒了肺部高血壓這個致命的疾病，而且目前正在進行人體試驗。我們這樣走下去的結果不只是救命寶寶的出現，而是救命寶寶的暴增。

變革與影響

顯微世界(micro world)容許我們在十億分之一(奈米)的長度比例尺和千萬億分之一到百億億分之一的時間表當中操控並處理問題。這種精密的操控致使我們可以發展奈米機器人的技術，以從事各種智慧型的工作，包括特定分子尺度裝置，或是建造一個仿生物的細胞工廠。藥物設計對於疾病的治癒有極大影響，希望降低價格能減輕對於貧窮且需要使用藥物者的負擔，尤其是那些未開發的國家。而就學術界方面，這種多元發展需要各種關於物理和生物科學方面的知識，我們也將重新整合大學教育以發展更多元的學習領域。

對於像阿茲海默症這樣疾病的治療將會有創新的療法—在分子階段(蛋白質)做有效控制，針對基因治療，或者利用幹細胞和複製技術來製造備用器官。現今的基因工程、分子生物科技和基因表述分析等領域都在研發此類技術。在接下來的五十年，人類平均壽命渴望超過一百歲，而我們的健康醫療也會由醫療機構轉換成以家庭為服務單位的個人醫療方式。

超過80%的宇宙是由暗能量組成，我們目前對這種能量還不了解。其中可藉由感官觀察到的部分只有5%，而剩下的都是不知名的暗成分，我們雖無法看見，卻可由地心引力對可見物質的影響推論出其存在。

月球上或可建立殖民地，而以營利為目的的太空旅遊則變成大家願意花錢遊玩，像迪士尼般的夢幻樂園。

科技方面，我們可以放心的推論發展最快速，變化最大的將是電腦和資訊。

其他諸如寬頻網路的發展，各種多媒體的整合，以及利用分子做量子推算等等都對資訊交流，速度和容量，以及社會文化方面有重大影響。

資源貧乏的貧窮國家人口占我們地球人口的80%，其中大多數的人因為經濟政治的動亂不安而感到沮喪絕望，他們緊張不安的情緒一旦爆發，很可能對其他人口造成嚴重的傷害。生化和核子武器可能被使用，而國與國之間極有可能引發第一次大規模的核子戰爭。

根據經濟指標的預測在西元2050年之前，中國的國內生產毛額預期將會超越美國達到45兆元，而印度的生產毛額也會接近美國，美金的價值將會在貨幣市場逐漸失去其主導位置。

以上科學、科技和社會的陳述並沒有提及自然帶來的災害，包括氣候改變的影響，傳染病和地震，類似Katrina颶風，以及50至100公里直徑的小行星碰撞地球造成不尋常的傷害，甚至其他像是911災害，廣島大災難，更或者電腦病毒肆虐所造成的網路大癱瘓。但我們不能忽視宗教所能帶來正面的影響，它聚集全球幾十億人口信仰，而更超越了自然的力量。往後五十年，許多現在正奴役折磨世界的問題將會緩和下來，藉由施政方針和外交，我們理智而懷抱信仰，繼續人類對知識和生命意義的雙重探索追尋。

靈魂的未來

往後的五十年，科學將會扼殺靈魂。所謂的靈魂有兩種定義，表面上讓人很容易產生混淆但實質上卻相當不同。根據牛津英文字典，第一種定義解釋如下：

人死後被認為仍舊存活並可以感受悲喜情緒的精神部分，存在於未知狀態

人在死亡後從肉體游離出來的非實質靈體，雖被認為是和肉身分離的單獨形體，靈體卻仍保有肉體的部分樣貌和個性

第二種定義和科學非但不衝突，兩者反而有許多類似之處，同樣以下定義也來自牛津英文字典：

心智的力量，內在能力的高度發展，或者粗略說來就是人最深層的情感
人類天性的一部分，用以表達情感，抒發感受

在科學界愛因斯坦(Einstein)是第二種靈魂定義的最佳典型，而藝術界則屬Carl Sagan是其代表。在Unweaving the Rainbow《解構彩虹》一書中有對這種定義的闡述頌揚，或許我們也可以聽聽印度的天體物理學家Subrahmanyan Chandrasekhar怎麼說的：

這種美麗的顫動，這種在數學尋找到相對應的完美自然法則之後被啟動的不可思議的美麗顫動，促使我下如此的結論:來自人類心靈最深遠的呼喚是世間最美的

這就是第二種靈魂定義的闡釋，這種科學一直以來愛戴且無法放棄的精神。

科學界已經對第一種靈魂定義的說法嚴重抨擊，五十年之內所有相關的討論將會逐漸沒落。

生物學已經變成一種資訊科學的分支。Watson/Crick基因是一度元的線型資料，和電腦演算不同僅在於它是使用四進位而非二進位。基因是可以單獨分析的數據資料，而其來源可以是活體或屍體，基因可以被記錄下來或在基因圖書館裡存檔，以便任何時候有需要可以提供資料做分析。現今發展已經可以將一個人的基因組寫成一本書，但當然所費不貲。五十年後，基因採樣與研究將會變得相當普遍以致於基因圖書館可以保存千萬種生態種類的基因組合，這也將有助於找出所有物種的明確演化生成關係。對現存生物基因組合做審慎的配對比較也有助於我們了解已絕種的物種，尤其加入與其相對應的生態基因的混合比較，整個物種重建的結果會更為清晰詳盡。此外，胚胎學也會更進步到可以複製一個生物，我們可以複製出我們祖先的代替品，或是甚至是一隻恐龍。在西元2058年之前，任何人都可以像小孩子玩遊戲一樣任意從書架上拿起印有自己名字並記錄自己基因組合的書，把自己的資料輸入DNA整合器，然後放入一顆除去細胞核的蛋，複製出一個比自己年輕50歲的雙胞胎。自己的複製品也會完全拷貝自己的主觀意識嗎?我們知道答案必定是否定的，因為雙胞胎就算天生的個性類似，也不會共有相同的想法意識，他們不會認為自己是同一個人。

達爾文(Darwin)在十九世紀中反對「設計論」，Watson和Crick在二十世紀中反對所有關於基因的無稽之談，而承接他們之後二十一世紀中的學者也摒棄那些關於靈魂脫離肉體的荒謬說法。能有這些想法著實不容易，因為人類知覺意識的產生存在至今仍是個謎。Steven Pinker在他的How the Mind Works《心智如何運作》一書中提出了對知覺意識的種種困惑，包括人類為何擁有意識？我們又要如何解釋它的存在?儘管現在我們對於這種無形體存在的意識知覺一無所知，但我們相信在西元2058年之後會有更多的了解。到時候對這些謎團可以提供有根據合理解釋的不會是那些宗教神學家，而會是像達爾文一樣的天才，或是一個結合了神經學、電腦工程等專長，並理解科學的哲學家。對於靈魂的第一種解釋將會在科學界的愈加發展之中逐漸沒落，而在這過程中也會把對靈魂的第二種定義提升到一種難以想像的高度。

未來世界會更好？更壞？或更醜陋？

更壞：

一、全球暖化：所有的證據不僅僅顯示人類是引發全球暖化的兇手，也透露出我們的地球正快速變遷，和過去五十萬年以來完全不同。氣候變遷將導致海平面上升侵蝕陸地，使得十億居住在沿海地帶的世界上的最貧窮國家的人民流離失所。

二、能源危機：全球人口暴增，人類有限的資源就更為短缺。為了要應付人類基本的生活水平，未來四十年西方世界每天需要一座足以供給十億瓦電量的新開發電廠上網。但這顯然不會發生，因此唯一的因應之道是我們得學會大量地節約能源，或是整個世界一分為二，一部分國家擁有能源，而一部分國家沒有能源，國民生產毛額便是反應這個分野。

三、核子恐怖主義和核子戰爭：一些武力強國擁有了超過兩萬三千種的核子武器，且武器的種類和數量還在不斷的擴張增加中。有鑑於此，我們很難相信恐怖主義者不會獲得這些雛型的核子武器而對世界產生威脅，或是使用這些武器對世界造成傷害。

更好：

一、醫學和科學對生命了解的方面：我們不僅僅會對生命的起源更為了解，接下來五十年內成功的在研究室複製生命，我們更會對生命的意義重新闡釋，也對於其他個體和種族生存繁衍的過程知道的更為詳盡。而醫學上我們也會找出對多種疾病的防治對抗方式進而延長人類的平均壽命。

二、電腦科技：科技發展無庸置疑將會持續，創造出來的科技產品也會更人性化，自主化。人工智慧在未來世界將會有巨大的進步，人類在自主型機器上的發展甚至會超越生物學。因此我們必須學習把電腦機械的智慧融入人類的生活當中，並學習如何運用這些人工智慧，否則就很快將會被超越。

三、虛擬世界：我們使用電腦技術和3D動畫創造擬真環境場景的能力將會更為提升。我們已經成功創造出虛擬世界的第二人生(Second Life)，人類可以在其中交朋友，買賣土地，甚至是發生性關係。這樣的虛擬世界將會發展的越來越真實且花樣百出讓人上癮，我們也相信這五十年當中會有一些人把大部分的時間都花費在虛擬世界裡。 

更醜陋：

科學和宗教的拔河。佛教、道教、天主教、印度教、回教和基督教以及各種基本教義派之間的戰爭將會越來越惡化。全球的科技發展也終將面對人性的挑戰。其他像是逐年增加的人口，能源危機，全球暖化，這些問題都會使得各種對立更加緊張。未來五十年會變成什麼樣就看人性能否在這些戰爭中存活下來。

世界的富強和進步需有完善的教育政策和方法並有賴所有政治領導者以人權的角度為出發點去體會和平相處，和諧共存的美好。也唯有如此，新世代才能在充滿潛能以及發展契機的二十一世紀獲益。




