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一、7月29至8月10日，陸研所邀請上海浦東台灣經濟研究中心盛九元秘書長及上海市台辦季平副主任，進行學術交流。

二、8月6日，台灣日蓮正宗法華本門行學會住持法師細川基道蒞拜訪日文系，由彭春陽主任、河村裕之老師接待。

三、8月6日，國際教養大學國際教養部山崎直也助理教授拜訪日文系，彭春陽主任、富田哲老師接待。

四、8月8日，企管系邀請ING安泰人壽精算學院金肖雲副總經理蒞校演講，講題為「Market Update and What’s the Important Development in the Industry？」。

五、8月8日，教育心理與諮商研究所與臺灣精神分析學會協同舉辦「精神分析與兒童--家庭工作坊」，邀請台北長庚醫院精神科門診中心吳佑佑主任及台北市家庭暴力暨性侵害防治中心江幸惠主任等多位學者與會演講及講評。
六、8月12日，企管系邀請1111人力銀行吳睿穎營運長蒞校演講，講題為「台灣工作族群新眾生相與管理因應之道」。

七、8月12日，長榮大學李泳龍教務長、教師發展中心林明珠主任、教師發展中心王獻章執行秘書等一行6人，蒞校參訪學習與教學中心，觀摩學習使用教學資源提升教師教學與學生學習之相關設施，並與中心同仁座談。

八、8月16日，企管系邀請千才科技高崇岳董事長蒞校演講，講題為「烽火淬煉後的台灣光通訊」。

九、8月21日，師資培育中心邀請屏東縣立至正國中陳佩鈴老師、台北市私立竹林中學林玉雯老師、桃園縣立大崗國中詹采珉老師及台北縣立竹圍國小葉筱梅老師蒞校進行學長姊實習經驗分享。

十、8月31日，日本平成國際大學酒井正文法學院長、淺野和生教授、野澤基恭教授、總務課篠塚三男主任來台訪問，由彭春陽主任接待。

十一、9月4日，歐研所接待德國國會「柏林-友好小組」代表團(Delegation of Berlin-Taipei Parliamentary Circle of Friends, FRG.)主席Mr. Wilhelm Josef Sebastian1行7位議員偕1名秘書，由我駐德代表處谷瑞生組長陪同蒞校參訪，並與師生座談。
十二、9月5日，師資培育中心邀請台北縣立思賢國小鄭玉疊校長蒞校演講，講題為「班級經營─理論與實務」。

十三、9月10日，日研所邀請日本學習院大學師生於驚聲國際會議廳合辦「研究生學術交流座談會」。

十四、9月10日，陸研所邀請台北海洋技術學院國貿系彭思舟助理教授蒞校演講，講題為「兩岸關係之現況」。

十五、9月11日至13日，校長率林雲山教授、戴萬欽國際事務副校長、日文系彭春陽主任訪問日本國立九州大學，並簽約締結兩校為姐妹學校。

十六、9月11日，陸研所邀請驚奇國際副執行長及第三部門教育基金會考及元先生蒞校演講，講題為「台商與台灣的經濟發展」。

十七、9月12日，師資培育中心邀請台北市立木柵國中林杏紅老師蒞校演講，講題為「班級經營--理論與實務」。
十八、9月15日，化學系邀請INDIA Raman Research Institute教授Sandeep Kumar蒞校演講，講題為「Liquid Crystals Beyond Display Applications」。

十九、9月15日，化材系邀請顧洋實驗室研究助理周揚震先生蒞校演講，講題為「The Preparation for Survivorship during the Graduate Life」。

二十、9月15日，電機系邀請祐大技術顧問股份有限公司管理師陳宗廷先生蒞校演講，講題為「工安、環保知多少？」。
二一、9月15日，會計系邀請政治大學會計學系博士生張嘉文先生蒞校演講，講題為「會計人之生涯規劃」。

二二、9月15日，東研所邀請前交通部觀光局駐新加坡辦事處主任楊本禮先生蒞校演講，講題為「對東南亞的個人觀感：崛起中的鳳凰」。

二三、9月16日，物理系邀請中研院物理所博士後研究員鍾國元博士蒞校演講，講題為「A Compact Field-Emission Based Device for Generating Millimeter Wave or THz Radiation」。

二四、9月16日及25日，生科所邀請和信辜公亮紀念醫院醫學研究部王芸馨助研究員蒞校演講，講題分別為「新世代革命性之基因定序系統」及「新世代高效率之基因定序系統在癌症研究上的應用」。
 

二五、9月16日，資管系邀請晨星半導體顧問蕭景瀚先生蒞校演講，講題為「IC Design Industry & Readmap」。

二六、9月16至18日，遠距教學發展組與日本早稻田大學合辦「2008跨文化遠距教學研討會」，討論擴大實施CCDL課程計畫及CCDL課程之經驗分享，並邀請韓國、大陸及南台科技大學相關學者與會，透過交流與研討提升跨文化教學之效率與成果，並期使亞洲各地與會人員更了解遠距教學之益處。

二七、9月17日，航太系邀請國家太空中心助理研究員曾坤樟蒞校演講，講題為「直接模擬蒙地卡羅法及其應用」。

二八、9月17日至18日，本校與日本早稻田大學合作辦理「2008跨文化遠距教學研討會」，早稻田大學蒞校者為遠距教育中心主任Dr. Michiko Nakano博士、遠距教育中心行政主任Mr. Kozo Okubo、早稻田國際交流處主任Ms. Yukihisa Nakao、國際交流處負責人Mr. Tomoyuki Eguchi等8人，馬耀輝老師陪同接待。

二九、9月18日，生科所邀請雙鷹企業公司謝達慶工程師蒞校演講，講題為「離心機概論」。

三十、9月18日，企管系邀請太陽星國際企管顧問公司王琳總經理蒞校演講，講題為「逆境中的創新思維」。

三一、9月18日，會計系邀請穩懋半導體股份有限公司董事長陳進財先生蒞校演講，講題為「會計人史上最大災難」。

三二、9月18日，陸研所邀請德盛安聯證券投資信託(股)公司副總經理呂忠達先生蒞校演講，講題為「中國經濟發展趨勢」。

三三、9月19日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請自由作家兼編劇劉中薇小姐蒞校演講，講題為「如何說個好故事－編劇技巧」。
三四、9月19日，土木系邀請台灣亞新工程顧問公司董事長莫若楫博士蒞校演講，講題為「工程師溝通及工作倫理」。
三五、9月19日，產經系邀請清華大學經濟學系周嗣文助理教授專題演講，講題為「An Incentive Theory of Outsourcing and Offshoring」。
三六、9月19日，會計系邀請政治大學會計學系教授戚務君先生蒞校演講，講題為「會計研究方法導論」。

三七、9月19日，課程與教學研究所邀請佳音英語創辦人黃玉珮老師、暨南國際大學兼任教授黃炳煌老師蒞校出席課程委員會議。

三八、9月19日，師資培育中心邀請台北市立文化國民小學高麗敏訓導主任蒞校演講「兒童輔導」。
三九、9月19日，教育評鑑發展組邀請亞洲大學張紘炬校長蒞校演講，講題為「如何做好系所評鑑準備工作」。

四十、9月21日至24日，建築系舉辦為期4天的「塚本由晴行為學工作營」，邀請日本知名建築師、日本東京工業大學教授塚本由晴，為同學講解設計理念及建築方法，並為同學的設計評圖；經由工作營的傳授，同學能理解並創造出「好的生活品質」，未來在建築設計上能回應氣候、土地等物理特性。
四一、9月22日，化學系邀請東華大學黃文樞校長蒞校演講，【50週年系慶系列演講】講題為「N-Heterocyclic Carbene-Palladium(II) (NHC-Pd): Synthesis, Structure, And Their Catalytic Activity Toward C-C Coupling」。

四二、9月22日，電機系邀請中央大學資訊工程學系陳慶瀚副教授蒞校演講，講題為「智慧型機器人的嵌入式計算平台」。

四三、9月22日，化材系邀請長春、大連石化集團技術協理林天元先生蒞校演講，講題為「化工製程設計與職場生涯規劃」。

四四、9月22日，會計系邀請御風記帳士事務所所長張美娟女士蒞校演講，講題為「記帳業之現狀及發展」。

四五、9月22日，日研所邀請日本京都大學若林直樹教授蒞校演講，講題為「日本企業の市場と競争戦略」。

四六、9月22日，東研所邀請台灣第一位電視女主播與女記者周嘉川女士蒞校演講，講題為「住在南半球的日子」。

四七、9月23日，物理系邀請中研院物理所博士後研究員馬文忠博士蒞校演講，講題為「How The Stock-Stock Correlations In Financial Market Can Be Understood Using The Ideas Of Physics?」。

四八、9月23日，會計系邀請台北大學會計學系李建然教授蒞校演講，講題為「審計品質之實證方法─兼論台灣相關研究之挑戰與機會」。

四九、9月23日，日本東京外國語大學林俊成教授來訪，與堀越和男老師商討遠距教學相關事宜。

五十、9月23日，日文系接待來校宣傳住友財團獎學金之日本住友財團企劃部渡邊正博助成擔當部長。

五一、9月24日，電機系邀請日本電器通信大學青山尚之教授蒞校演講，講題為「Crossover IT Robo - Mech Remote Control Contest Development」。

五二、9月24日，決策系(管科所)邀請富蘭克林投顧馬珮琴副總經理蒞校演講，講題為「共同基金的行銷策略」。
五三、9月25日，語獻所邀請日本長崎大學環境科學部連清吉教授蒞校演講，講題為「東亞文化環境論-以日本和中國為中心」。

五四、9月25日，財金系邀請偉盟工業股份有限公司潘少珠財務經理暨發言人蒞校演講，講題為「就業vs學業--醜小鴨變天鵝的故事」。

五五、9月25日，企管系邀請中華徵信所張大為總經理蒞校演講，講題為「企業徵信與網路行銷」。

五六、9月25日，會計系邀請群益證券股份有限公司副總經理葉怡鈴女士蒞校演講，講題為「證券承銷實務」。

五七、9月25日，統計系邀請成功大學會計系教授陳占平博士蒞校演講，講題為「Optimal Confidence Interval For The Largest Mean Of Correlated Normal Populations」。
五八、9月25日，法文系邀請駐法國大使呂慶龍先生蒞校演講，講題為「邀青年菁英談二三事－從分享外交工作經驗談起」。

五九、9月25日，日本久留米大學文學部堂前亮平教授、經濟學部淺見良露教授率6名博士班學生來訪，與本系研究生及大四學生進行交流。

六十、9月25日，日本長崎大學環境學部陣也勝久教授、平岡教子教授及中山幸枝教授來訪，由彭春陽主任陪同接待。

六一、9月25日，美研所邀請AIT Political Chief Mr. David Rank蒞校演講，講題為「US Presidential Election Process」。

六二、9月25日，日研所邀請日本京都大學若林直樹教授蒞校演講，講題為「日本企業の市場と競争戦略」。

六三、9月25日，陸研所邀請歐洲復興開發銀行資深顧問簡永光先生蒞校演講，講題為「台商如何進行全球財務佈局」。

六四、9月26日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請南山人壽王如萱業務主任蒞校演講，講題為「如何打造個人品牌」。
六五、9月26日，師資培育中心邀請台北市啓聰學校前校長陳秀蓉女士蒞校演講，講題為「學生輔導-理論與實務」。

六六、9月29日，化材系邀請台灣大學化學工程學系教授林祥泰博士蒞校演講，講題為「分子熱力學：從解釋現象到預知未來」。

六七、9月30日，數學系邀請邁阿密大學數學系陳文憲教授蒞校演講，講題為「Optimal Strategy for the Vardi Casino with Interest Payments」。

六八、9月30日，數學系邀請以色列Bar-llan 大學Professor Boris Kunyavskii蒞校演講，講題為「Rationality Problems for Actions of Linear Algebraic Groups」。
六九、9月30日，數學系邀請中央大學統計研究所曾議寬教授蒞校演講，講題為「Joint Modeling of Survival and Longitudinal Data」。

七十、9月30日，物理系邀請中央大學數據分析方法研究中心助理研究員吳佳明博士蒞校演講，講題為「Phase Statistics Approach To Human Ventricular Fibrillation」。

七一、9月30日，建築系邀請台北市士林區蘭興里里長趙鳳南女士蒞校舉行專題演講，講題為「社區總體營造」。

七二、9月30日，水環系邀請中興工程顧問社大地工程研究中心冀樹勇經理先生蒞校演講，講題為「台灣坡地天然災害調查分析實務」。

七三、10月1日，中文系邀請北京大學中文系教授傅剛教授蒞校演講，講題為「讀書須明體例」。

七四、10月1日，航太系邀請全波科技公司李承中副總經理蒞校演講，講題為「UAV的發展與前景」。
七五、10月1日，經濟系與西南財經大學經濟學院舉辦「2008兩岸經濟學術研討會」，接待100餘位兩岸學者。

七六、10月1日，決策系(管科所)邀請台灣中國石油公司林茂文副總經理蒞校演講，講題為「節能減碳與永續能源策略」。
七七、10月2日上午，校長會見海外留學基金會(The Study Abroad Foundation )會長Prof. John Belcher。

七八、10月2日，歷史系邀請北投社區大學副主任陳金讚先生蒞校演講，講題為「台北地區地方文物之價值及其應用」。

七九、10月2日，生科所邀請中興大學生物科技所鄭綺萍助理教授蒞校演講，講題為「菸草中影響竹嵌紋病毒感染之寄主基因及其機制」。

八十、10月2日，企管系邀請中華創造學會蔡巨鵬副秘書長蒞校演講，講題為「「顧問這一行」--創新學習。創意贏家」。

八一、10月2日，會計系邀請誠揚聯合會計師事務所會計師楊尚憲先生蒞校演講，講題為「收入認列之實務研討」。

八二、10月2日，統計系邀請成功大學統計系教授路繼先博士蒞校演講，講題為「Use R --- 從衰退分析到統計教學」。

八三、10月2日，資管系邀請宏碁EDC資深經理黃瓊瑩小姐蒞校演講，講題為「網路安全監控中心」。

八四、10月2日，陸研所邀請漢邦會計師事務所會計師史芳銘先生蒞校演講，講題為「台籍幹部個人所得稅規劃實務」。

八五、10月2日，名人開講--學習密碼大公開系列活動，學生學習發展組邀請71快速記憶學校執行總監陳俊生蒞校演講，講題為「花最少時間考最高分數~壓縮式記憶法巧」。
八六、10月3日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請光華雜誌莊坤儒資深攝影記者蒞校演講，講題為「用影像說故事」。
八七、10月3日，產經系邀請政治大學金融學系林建秀助理教授蒞校演講，講題為「Asymmetric Exchange Exposures in the Asian Emerging Markets」。
八八、10月3日，會計系邀請台灣大學會計學系教授許文馨先生蒞校演講，講題為「The Impact Of Dirty Surplus Flows On Firm Performance」。

八九、10月3日，美研所邀請實踐大學應用外語系郭壽旺助理教授蒞校演講，講題為「美國智庫對外交政策的影響」。

九十、10月3日、17日，師資培育中心邀請台北縣秀朗國小資優班老師劉振中老師蒞校演講，講題為「國語教學示範與理念分享(一)」、「國語教學示範與理念分享(二)」。
九一、10月4日，決策系(管科所)邀請華碩電腦公司林全貴品質長蒞校演講，講題為「ASUS Green IT - A Best Practice Sharing」。
九二、10月6日，化學系邀請屏東科技大學陳福旗教授蒞校演講，講題為「文心蘭MEP路徑類胡蘿蔔素生合成基因HDR之功能分析」。

九三、10月6日，生科所邀請台灣大學生化科技系博士後研究員周慧娜蒞校演講，講題為「全球氣候變遷對台灣果樹之影響及因應之道」。

九四、10月6日，會計系邀請台北市政府民政局科長張五常先生蒞校演講，講題為「預算法」。
九五、10月6日，東研所邀請新加坡駐台北商務辦事處羅家良代表蒞校演講，講題為「談新加坡政府的效能」。

九六、10月7日上午，校長會見美商甲骨文公司(ORACLE)台灣分公司吳昇奇總經理。

九七、10月7日，物理系邀請清華大學物理系江國興副教授蒞校演講，講題為「 Exploring the X-ray Universe」。

九八、10月7日，建築系邀請朱騰惠建築事務所負責人朱騰惠蒞校舉行專題演講，講題為「程式拼圖-設計之技術分解」。

九九、10月7日，水環系邀請台大生物環境系統工程學系譚義績教授蒞校演講，講題為「學術機構如何支援地方政府建立颱洪災害潛勢研判機制」。

一○○、10月7日，教育政策與領導研究所邀請華中科大教育科學院別敦榮教授主講「擴招與高等教育大眾化」。

一○一、10月8日，建築系邀請荒野保護協會榮譽理事長李偉文先生蒞校舉行專題演講，講題為「與大自然為師-荒野的珍貴與感動」。

一○二、10月8日，航太系邀請中華技術學院航機系蘇盛竹主任演講，講題為「計算流體力學的應用」。
一○三、10月8日，決策系(管科所)邀請富邦產物保險公司陳燦煌總經理蒞校演講，講題為「產險基本概念與未來發展」。
一○四、10 月 8 日，西語系邀請台大音樂系所兼任教授康嘉鐸蒞校演講，講題為「南美洲音樂漫談」。 
一○五、10月8日，課程與教學研究所邀請中國信託商業銀行黃淑芬副總經理演講，講題為「新金融時代下的人才發展機制」。

一○六、10月9日，資圖系邀請國家高速電腦中心蔡育欽先生蒞校演講，講題為「自由軟體及 Koha 在圖書館的應用」。

一○七、10月9日，生科所邀請亞東醫院醫學研究部周三芳研究員蒞校演講，講題為「雷射近視手術的癒後調控」。

一○八、10月9日，機電系邀請財團法人國家政策研究基金會國家安全組顧問孫國華博士蒞校演講，講題為「熱流學宗師田長霖校長之治學方法」。

一○九、10月9日，化材系邀請美商埃克森美孚化工銷售經理盧文章先生蒞校演講，講題為Tyre Industry」。

一一○、10月9日，保險系邀請龍柏國際法律事務所景熙焱律師蒞校演講，講題為「保險與法律」。

一一一、10月9日，企管系邀請中國文化大學大傳系方蘭生教授蒞校演講，講題為「企業公關」。

一一二、10月9日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所營運長賴冠仲先生蒞校演講，講題為「國際會計準則全球實務」。
一一三、10月9日，統計系邀請政治大學統計研究所教授余清祥博士蒞校演講，講題為「Life Expectancy, Mortality Laws of the Elderly, and Discount Sequence」。
一一四、10月9日，資管系邀請因謄安控經理劉志銘先生蒞校演講，講題為「資訊服務管理」。

一一五、10月9日，陸研所邀請台灣中小企銀財務部主任分析師廖世魁先生蒞校演講，講題為「次貸後股市與基金操作實務」。

一一六、10月9日，教育評鑑發展組辦理教育部96年度整體發展獎補助經費訪視活動，訪視委員就本校96年度獎補助經費執行情形進行資料查閱與實地訪視後，與校長、副校長及相關單位同仁交換意見並提出建議供參考。

一一七、10月11日，未來學研究所邀請澳洲雪梨大學Prof. Peter Bishop蒞校訪問，並與本所師生座談「未來圖像」。
一一八、10月13日，化學系邀請國立中國醫藥研究所楊禮明副研究員蒞校演講，講題為「Design, Synthesis And Evaluation Of Benzenesul Fonamides As Selective COX-2 Inhibitors」。

一一九、10月13日，化材系邀請中央研究院生化所研究員陳水田博士蒞校演講，講題為「生物科技鍊金術--稻草變黃金」。

一二○、10月13日，電機系邀請台灣大學生機系林達德教授蒞校演講，講題為「三維機器視覺之發展與應用」。

一二一、10月13日，會計系邀請雙和醫院主任秘書白碧玉先生蒞校演講，講題為「非營利組織會計實務」。
一二二、10月13日，運管系邀請交通部運輸研究所高級規劃師周家慶博士蒞校演講，講題為「RFID在航空客貨運的應用」。

一二三、10月13日，東研所邀請斐濟駐華貿易暨觀光代表處凡妮莎代表蒞校演講，講題為「An Overview of Fiji Islands (with video show)」。

一二四、10月14日，物理系邀請清華大學物理系唐述中助理教授蒞校演講，講題為「The Study Of Quantum Well States And Surface States By Angle Resolved Photoemission」。

一二五、10月14日，生科所邀請台灣大學生物化學暨分子生物研究所張明富教授蒞校演講，講題為「Crosstalk Between Virus And Host Cell」。

一二六、10月14日，建築系邀請台灣渥課劇團團長張碩修先生蒞校演講，講題為「不是開玩笑的喜劇世界--從大舞台到小舞台」。

一二七、10月14日，水環系邀請台灣自來水公司董事廖宗盛博士蒞校演講，講題為「自來水之經營與管理」。

一二八、10月14日，經濟系邀請寶來金融集團蘇茂松協理蒞校演講，講題為「寶來種子營業員深耕計劃簡報」。

一二九、10月14日，會計系邀請中華經濟研究院院長蕭代基先生蒞校演講，講題為「台灣綠色國民所得帳理論架構、編算模式及實施情形」。

一三○、10月15日，建築系邀請行政院原住民族委員會建設科科長章正文蒞校演講，講題為「台灣地理氣候條件下的風土建築」。
一三一、10月15日，航太系邀請美商優力國際安全有限公司資深專案工程師林峰民先生蒞校演講，講題為「電器安全規範認證」。
一三二、10月15日，決策系(管科所)邀請英商施羅德投信巫慧燕總裁蒞校演講，講題為「如何成為一位國際觀的經理人」。
一三三、10月15日，日文系邀請日本交流協會領事室濱田雄二主任蒞台北校園501演講，講題為「台灣的重要性及今後的日台關係」。

一三四、10月15日，俄研所邀請美國John Hopkins大學訪問教授 Dr. Marlene Laruelle蒞校演講，講題為「Nationalist Thought in Contemporary Russia」。

一三五、10月15日，東研所邀請清華大學經濟學系暨研究所蔡攀龍教授蒞校演講，講題為「直接對外投資與外籍勞工輸入—理論關係與東亞經驗」。

一三六、10月15日，教育政策與領導研究所邀請台北縣政府教育局劉和然局長演講，講題為「專業生涯有夢‧教育行政最美」。
一三七、10月15日，通核中心社會分析學門舉辦系列講座(一)邀請東吳大學社會學系劉維公副教授舉辦「媒體社會與現代生活」專題講座。

一三八、10月15日，教師教學發展組辦理教學助理教學工作坊，邀請台灣師範大學師資培育與就業輔導處張民杰教授蒞校演講，講題為「第501教室的奇蹟─談班級經營」。
一三九、10月16日下午，校長於驚聲國際會議廳主持曼谷大學(Bangkok University)校長Dr. Mathana Santiwat等一行4人蒞校訪問簡報及座談。

一四○、10月16日，語獻所邀請暨南國際大學中國語文學系黃錦樹教授蒞校演講，講題為「馬來西亞的漢語文化」。

一四一、10月16日，機電系邀請仁德護理管理專科學校視光科主任劉祥瑞博士蒞校演講，講題為「基礎視覺科學」。

一四二、10月16日，化材系邀請康和工程顧問公司總經理黃一鈺女士蒞校演講，講題為「綠色化學程序－製程減廢與清潔生產」。

一四三、10月16日，資訊系邀請清華大學資訊工程系許健平教授蒞校演講，講題為「Wireless Sensor Networks: Platforms and Applications」。

一四四、10月16日，企管系邀請商業智庫首席顧問劉偉澍先生蒞校演講，講題為「生涯規劃與就業準備」。

一四五、10月16日，會計系邀請聯華電子股份有限公司董事長洪嘉聰先生蒞校演講，講題為「金融風暴及因應」。
一四六、10月16日、17日，陸研所邀請天津南開大學台灣經濟研究所所長曹小衡先生蒞校演講，講題為「大陸經濟轉型與兩岸經濟合作展望」、「奧運後兩岸經濟」。

一四七、10月16日，陸研所邀請信義房屋總經理室執行協理馮其義先生蒞校演講，講題為「宏觀調控對大陸房地產的影響」。

一四八、10月17日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請台灣當代藝術連線羅健毓執行總監蒞校演講，講題為「當代藝術與文化行銷」。
一四九、10月17日，產經系邀請政治大學經濟學系林馨怡助理教授蒞校演講，講題為「Causality in Quantiles and Dynamic Stock Return-Volume Relations」。
一五○、10月17日，國貿系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「MIC整合行銷傳播該怎麼做」。

一五一、10月17日邀請瑞士紐夏特大學社會過程分析研究所Dr. Marylene Lieber蒞校演講「多元文化與全球社會」。
一五二、10月20日，化學系邀請台大化學系牟中原教授蒞校演講，【50週年系慶系列演講】講題為「Chemistry in Nanospace: Routes to Biomedical Applications」。
一五三、10月20日，化材系邀請工業技術研究院材化所研究員李文錦博士蒞校演講，講題為「鉍化碲熱電薄膜之電化學研究」。

一五四、10月20日，電機系邀請宜蘭大學電機系陶金旺教授蒞校演講，講題為「階層化之模糊順滑模式倒單擺-滑車控制系統」。

一五五、10月20日，財金系邀請國泰世華銀行李明賢副董事長蒞校演講，講題為「台灣金融環境與銀行未來發展的新契機」。

一五六、10月20日，企管系邀請任男方莊園莊瑛逸董事長蒞校演講，講題為「建設與飯店經營成敗關鍵」。

一五七、10月20日，會計系邀請安侯建業會計師事務所會計師方燕玲先生蒞校演講，講題為「金融會計實務」。
一五八、10月20日，戰略所接待DPU訪問學人Dr. Estuardo Rodriguez Azpuru，進行為期1個月的學術訪問活動。
一五九、10月20日，東研所邀請馬來西亞友誼及貿易中心駐華商務處夏沙若處長蒞校演講，講題為「Understanding Malaysian Business Culture」。

一六○、10月20日，教育心理與諮商研究所邀請台北市立教育大學視覺藝術學系陸雅青教授來校進行專題演講，講題為「兒童變態心理學—智能障礙」。

一六一、10月21日，物理系邀請國立臺灣大學梁次震宇宙學與粒子天文物理學研究中心Distinguished Assistant Fellow顧哲安博士蒞校演講，講題為「Dark Energy Phenomenology」。

一六二、10月21日，數學系邀請斯洛乏克Professor Martin Skoviera蒞校演講，講題為「Edge-colorings of cubic graphs and Steiner triple systems」。

一六三、10月21日，建築系邀請象集團台灣工作室主持人坂元卯建築師蒞校學術交流並舉行專題演講，講題為「象設計集團設計理念」。
一六四、10月21日，財金系邀請政治大學財管系張元晨主任蒞校演講，講題為「The Wealth Effects of Oil-related Name Changes on Stock Prices: Evidence from the U.S. and Canadian Stock Markets」。

一六五、10月21日，會計系邀請中原大學會計學系副教授林江亮先生蒞校演講，講題為「自由現金流量對私立大學校院成長機會之影響」。
一六六、10月21日，法文系邀請法國漫畫家Florent Germaine先生蒞校演講，講題為「scénariste de bande dessinée et spécialiste de bande dessinée asiatique」。

一六七、10月21日，歐研所邀請荷蘭銀行李盛芳副總裁蒞校演講，講題為「全球金融風暴與歐元國際地位」。
一六八、10月21日，教育政策與領導研究所與臺灣省教育會合辦「第二屆兩岸青少年社會教育研討會」，會中接待中國宋慶齡基金會等63位大陸學者及其他國內學者共計約150餘人。

一六九、10月22日，建築系邀請國立台北科技大學建築系蔡仁惠副教授蒞校演講，講題為「永續建築在校園實踐」。

一七○、10月22日，航太系邀請成威科技有限公司李哲尹顧問演講，講題為「熱管理產業介紹」。

一七一、10月22日，決策系(管科所)邀請投信投顧公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「共同基金投資」。
一七二、10月23日，生科所邀請台灣大學園藝系李金龍教授蒞校演講，講題為「科技─農業發展的推手」。

一七三、10月23日，機電系邀請成功大學航太所鄭金祥教授蒞校演講，講題為「Stirling Engine Technology:Premises and Promises」。

一七四、10月23日，化材系邀請中日精密雷射(股)公司經理周厚志先生蒞校演講，講題為「LED介紹－製程原理應用及市場」。

一七五、10月23日，保險系邀請前財政部保險司副司長陳源勳校友蒞校演講，講題為「保險與財務」。

一七六、10月23日，企管系邀請寶來曼氏期貨周筱玲副董事長兼總經理蒞校演講，講題為「企業風險管理。

一七七、10月23日，會計系邀請育達商業技術學院會計學系講座教授劉三錡先生蒞校演講，講題為「如何經營自己」。
一七八、10月23日，統計系邀請台北大學統計學系教授黃怡婷博士蒞校演講，講題為「Estimators of the Number of True Null Hypotheses and Adaptive FDR Controlling Procedures in Multiple Hypotheses Testing」。

一七九、10月23日，俄文系邀請莫斯科台北經濟文化協調委員會駐台北代表處領事事務組組長謝妙賦先生蒞校演講，講題為「俄語學習在台灣及其前景」。

一八○、10月23~24日，英文系邀請「環境倫理之父」，國際知名生態學者Prof. Holmes Rolston,III蒞校演講，講題為「Environmental Ethics in the Age of Globalization and Technology」、「The Science and Religion Dialogue Why It Matters?」。
一八一、10月23日，陸研所邀請台灣中油公司副總經理林茂文先生蒞校演講，講題為「全球能源趨勢與兩岸能源產業合作發展現況及未來」。

一八二、10月23日，陸研所邀請天津大學社會科學與外國語學院教授才家瑞先生蒞校演講，講題為「當前台海形勢」。

一八三、10月23日至24日，教育政策與領導研究所主辦「高等教育的發展與轉型學術研討會」，會中接待中國高等教育學會周遠清會長及廈門大學教育研究院潘懋元名譽院長等一行19人及其他國內學者共計約100餘人次。

一八四、10月24日，產經系邀請中央研究院經濟所朱智豪助研究員蒞校演講，講題為「Effects of TRIPS on Growth, Welfare and Income Inequality in an R&D-Growth Model」。
一八五、10月24日，國貿系邀請東方廣告侯榮惠總經理蒞校演講，講題為「Brand 品牌的建立與管理」。

一八六、10月24日，國貿系邀請台灣微軟公司高等教育合作發展史百誠經理蒞校演講，講題為「電子商務與實體行銷」。

一八七、10月24日，保險系邀請富邦產物保險公司陳燦煌總經理蒞校演講，講題為「我國產險市場經營分析」。

一八八、10月24日，法文系邀請法語中心劉秉政講師蒞校演講，講題為「法文〝商〞腦筋」。
一八九、10月25日至26日，教育心理與諮商研究所與華人心理治療研究發展基金會協同舉辦「榮格心理學：理論與實務I工作坊」，邀請曾任榮格學會舊金山分會理事長Thomas B. Kirsch, M.D.及Jean Kirsch, M.D.二位國際學者主講。

一九○、10月27日，化學系邀請台北教育大學自然科學教育系廖欣怡教授蒞校演講，講題為「Computational Study of the Substitution Effect on the Mechanism and Stereoselectivity for Phospha-Wittig Reaction」。

一九一、10月27日，建築系接待AA建築聯盟學院亞洲校友共18個人，其中新加坡建築師TEH Joo Heng及馬來西亞建築師LIM Teng Ngiom分別舉行1場專題演講，講題為「Exploring Complexity – a review of our recent works」及「Mindshaping」。
一九二、10月27日，化材系邀請工研院材化所化學工程技術組組長陳政民博士蒞校演講，講題為「後石油時代化學材料產業新機會」。

一九三、10月27日，會計系邀請資誠會計師事務所會計師陳永清先生蒞校演講，講題為「金融海嘯及IFRS對會計人員的影響」。
一九四、10月27日，東研所邀請Mrs. Arbhorn Manasvanich (Executive Director, Thailand Trade and Economic Office)蒞校演講，講題為「Foreign Relations of Thailand」。

一九五、10月27日，教育政策與領導研究所邀請美國密蘇里大學教政系系主任Dr. Scribner來校進行專題演講，講題為「Schools as Learning Organizations: Identifying, Sustaining, and Evaluating」。
一九六、10月28日下午，校長會見中國評論通訊社高層訪問團周建閩常務副社長等一行5 人。
一九七、10月28日，物理系邀請日本近畿大學Ingrid Mann教授蒞校演講，講題為「Dust In Planetary Systems: The Sun And Beta Pictoris」。

一九八、10月28日，數學系邀請中央研究院統計科學研究所楊欣洲教授蒞校演講，講題為「Applications of allele frequency in genetic/genomic studies」。

一九九、10月28日，數學系邀請交通大學應用數學系李明佳教授蒞校演講，講題為「Stability and Multidimensional Perturbations of Snap-Back Repellers」。

二○○、10月28日，水環系邀請台灣大學環境工程學研究所吳先琪所長蒞校演講，講題為「水庫優養控制」。

二○一、10月28日，德文系邀請東吳大學德國文化學系謝志偉教授蒞校演講，講題為「文學、社會與人生－從海角七號和歌德的七仔談起」。

二○二、10月28日，國際研究學院接待香港中國評論通訊社周建閩副社長及俞雨霖、羅祥喜、王平及康子仁等五位代表，並與師生座談，主題為「當前兩岸與國際情勢」。
二○三、10月29日，大傳系邀請Ａ to Ζ雜誌李明儀攝影師蒞校演講，講題為「攝影經驗分享」。
二○四、10月29日，建築系邀請國立台灣大學園藝系助理教授蔡厚男博士蒞校演講，講題為「道路永續工法與技術」。

二○五、10月29日，土木系邀請美國Ohio 州Akron 大學(University of Akron)地工教授梁應科博士蒞校演講，講題為「Development of Geological Hazard Management System for Ohio DOT」。

二○六、10月29日，航太系邀請譜威科技有限公司林裕宏經理蒞校演講，講題為「轉動機械振源分析暨動態訊號擷取」。

二○七、10月29日，決策系(管科所)邀請元富證券黃建勝副總經理蒞校演講，講題為「證券業的風險管理」。
二○八、10月29日，俄文系邀請政治大學斯拉夫語文學系陳美芬主任進行招生說明會。

二○九、10月29日，歐研所接待歐洲議會友台小組主席亞森柏斯基(Mr. Jarzembowski)訪問團蒞校參訪，並舉行「台歐政經台海與兩岸關係」座談會(The Forum on the Relations between the EU, Taiwan and China)。
二一○、10月30日，資圖系邀請中央警察大學犯罪防治研究所邱淑蘋博士蒞校演講，講題為「中美洲海外服務工作經驗談：協助貝里斯大學圖書館建置 KOHA 系統推展巴拿馬兒童城 TUMBLE 教育計畫」。

二一一、10月30日，化材系邀請台大醫工所博士班候選人蕭文柱先生蒞校演講，講題為「生醫工程介紹─細菌培養及生醫工程」。

二一二、10月30日，企管系邀請大成長城企業股份有限公司吳麒麟總經理蒞校演講，講題為「從逆境中成長。

二一三、10月30日，會計系邀請名軒開發股份有限公司董事長劉燈發先生蒞校演講，講題為「企業風險與審計風險」。
二一四、10月30日，教育政策與領導研究所邀請美國密蘇里大學教政系Dr. Peggy Placier副教授演講，講題為「Sociological Theory and Research in Education」。

二一五、10月30日，課程與教學研究所邀請康軒文教事業教科書編輯團隊蒞校演講，講題為「教科書研發與行銷」。

二一六、10月30日，日本早稻田大學數位校園企業聯盟訪問團蒞校訪問，由遠距教學發展組負責接待，除觀摩兩校實施跨文化遠距教學CCDL課程之成果外，並與日文系教師座談探討日文領域之合作計畫。

二一七、10月31日至11月3日，校長與張創辦人建邦博士共同赴上海出席「淡江大學2008年世界校友會聯誼會」，與校友們座談及聯誼。

二一八、10月31日，大傳系「傳播專題講座」課程，邀請津橋留學蕭中美顧問蒞校演講，講題為「英國留學面面談」。

二一九、10月31日，物理系邀請日本日產汽車研究中心OHWAKI, Tsukuru  博士蒞校演講，講題為「Development of High-Capacity Li-Ion Secondary Batteries 」。

二二○、10月31日，國貿系邀請台灣嬌生公司 (Johnson & Johnson Taiwan) 行銷部詹千慧品牌群經理蒞校演講，講題為「Consumer Insight I」。

二二一、10月31日，產經系邀請清華大學經濟學系盧姝璇助理教授蒞校演講，講題為「Revisiting Taiwanese Economic Growth from 1961to 2002 Through the Lens of a Neoclassical Model」。
二二二、10月31日，會計系邀請台北大學助理教授郭振雄先生蒞校演講，講題為「The Cost Efficiency Impact Of The University Operation Fund On Public Universities In Taiwan.」。
二二三、10月31日，運管系邀請英國里茲大學運輸研究所研究員Dr. Frank Lai蒞校演講，講題為「Traffic Policy Analysis And Vehicle Simulator」。

二二四、10月31日，日文系邀請日本早稻田大學宮崎里司教授於淡水校園FL106演講，講題為「第二言語習得研究的新觀點」。

二二五、10月31日，日文系邀請中華民國扶輪社米山會‧阮允恭理事長演講，講題為「異文化溝通與扶輪社米山獎學金所扮演之角色」
二二六、10月31日，英文系邀請高雄師範大學英文系副教授Dr. Don McDermott蒞校演講，講題為「Poe’s Psychic Space」。
二二七、10月31日，歐研所邀請經濟部談判代表李舟生先生蒞校演講，講題為「杜哈農業談判進展與生質能」。
二二八、10月31日，國際研究學院與上海台灣研究所於上海共同舉辦「新形勢下的兩岸關係」座談會，與中國大陸學者進行座談。
二二九、10月31日，教科系邀請意象影片製作有限公司非線性Avid剪接師李君儀小姐主講「剪接技巧與經驗分享」。

二三○、10月31日，師資培育中心邀請台北市立福德國小校長楊美伶校長蒞校演講，講題為「數學教學示範與理念分享(一)」。



