


國際研究學院94學年度第1學期

第2次院務會議紀錄

時  間：94年12月29日（星期四）中午12時15分
地  點：淡水校園驚聲大樓國際會議廳
主  席：戴萬欽院長                                    紀錄：朱惠卿、鄭惠文

出  席：詳簽到單

壹、主席報告

一、本院負責編輯之「淡江國際研究」（Tamkang Journal of International Affairs）英文期刊，歡迎各位老師踴躍投稿。本刊物未來將數位化，將經由本校出版中心授權華藝公司後，在網際網路上公開。
二、聯合國大學（UNU）之15主題資料，仍請各所依規定提報心得報告。
三、本院將於明（95）年3月15日（星期三）假淡水校園舉辦「2006台灣與世界關係展望」國內學術研討會，歡迎本院專兼任教師踴躍投稿。
四、本院為配合重點研究案，將於明（95）年5月9日（星期二）假淡水校園舉辦「亞太與世界情勢新發展」（New Developments in Asia Pacific and the World）學術研討會，邀請美利堅大學國際學院院長Dr. Goodman 等4位學者參加。
五、本院正規劃96年5月赴美國和美利堅大學合辦研討會。
六、本院已於11月21日至28日赴上海參加第九屆「世界新格局與兩岸關係」學術研討會，首度於回程在香港從事學術交流，拜會香港中文大學政治與行政學系等單位。
七、本校「教師資格審查作業規則」公布修正部份條文，新聘專任教師時，其專門著作(含學位論文)應由院級教評會送請校外學者或專家2人以上審查，審查通過後，提校教評會審議。兼任教師於本校累計授滿四學期課程，方得辦理專門著作(含學位論文)審查。
貳、提案討論

提案一：拉研所擬於95學年度第1學期（95年11月），邀請北京中國社會科學院拉丁美洲研究所蘇振興教授擔任「淡江講座」主講人，提請討論。（拉研所提）

說  明：

一、蘇振興教授現為北京中國社會科學院拉丁美洲研究所研究員、中國社會科學院學術諮詢委員會委員、中國拉丁美洲學會會長及中國社會科學院研究生院教授。
二、蘇教授主要研究領域為拉丁美洲經濟與政治，研究領域著作豐富。擬邀請蘇教授擔任「淡江講座」主講人，主題為「拉美國家的現代化」，三場專題演講分別為：1、拉美國家的工業化：進程、成就和問題；2、拉美農業現代化的路徑選擇；3、拉美國家現代化進程中的社會變遷與社會分化。
三、本案業經該所94學年度第1學期第2次所務會議通過。

決  議：通過，另專簽送國交會審議。
提案二：東南亞研究所申請籌設碩士在職專班事宜，提請討論。（東南亞所提）

說  明：

一、該所成立至今已10 年，為了未來之長遠發展，若不成立碩士在職專班，則無法邀聘學有專精之專任教授。故有擴大招生之需求。
二、本案業經該所94學年度第2學期第2次所務會議通過。

三、附籌設計畫書乙份。

決  議：通過，送教務處。

提案三：本院之「短中長程計畫」，提請討論。（本院提）

說　明：

一、依94年10月28日第54次校務會議校長指示辦理。

二、本院修正後短中長程計畫，如附件。
決　議：修正後通過。
提案四：戰略所碩士及碩士在職專班畢業生授予學位別，提請討論。（戰略所提）

說  明：

一、該所目前授予學位別為「法學」碩士，未能突顯該所特色，及符合學生所習專長。
二、擬請學校改授予「國際事務與戰略學」碩士學位。
三、本案業經該所94學年度第1學期第2次所務會議通過。

決  議：本案保留，將在下次院務會議前，由八所所長先行交換意見，並在院務會議中提出建議。

提案五：本校「教學特優教師獎勵規則」及「專任教師研究獎勵申請規則」，修訂草案，提請討論。（本院提）

說　明：

一、依學術副校長室94年12月15日OA來文辦理。

二、拉研所於所務會議中討論，「淡江大學教學特優教師獎勵規則」修訂草案第三條基本條件第二點規定，申請人需符合「(二)近二學年之教學評鑑成績以回收率平均為百分之五十(含)以上、評鑑平均分數為四(含)以上之教師」。因本院部分專任教師並未於大學部授課，無法提出教學評鑑分數，將無法申請該獎勵。該規定之適用性，是否可針對部分教師作例外規定。
三、「淡江大學教學特優教師獎勵規則」修訂草案第二條基本條件第一點「在本校…，但講座教授及兼任行政工作之教師因性質特殊，不列入獎勵。」，歐研所同仁建議明定係受推薦當學年度仍兼任行政工作者不列入獎勵。

四、「教學優良教師資格查核表」草案中，基本條件（六）「近二學年無缺課記錄」之查核單位為「系所、學院」，建議調整為「系所、教務處」。
決　議：通過，各建議意見彙送學術副校長室。
參、臨時動議（無）

肆、散會



