


國際交流委員會94學年度

第2次會議紀錄
時  間︰95年1月5日(星期四)上午10時30分起

地  點︰驚聲國際會議廳
主  席︰馮主任委員朝剛




      紀錄：郭淑敏
出  席：趙委員雅麗(請假)、錢委員凡之、虞委員國興、胡委員宜仁、陳委員敦基、宋委員美璍、戴委員萬欽、徐委員錠基、陳委員伯璋(請假)、賴委員玲玲、曹委員慶堂(請假)、鄭委員啟明(請假)、林委員宜男、陳委員叡智(請假)、游委員錫熙(請假)、任委員燿廷、蘇委員哲安(請假)、姚委員忠達、雷委員小娟、陳執行秘書惠美

壹、主席報告

一、接待國外學者、外賓如下(94年10月~12月)：

(一)10月21日，羅馬尼亞前教育部部長Dr. Andrei Marga夫婦由教育部國際文教處歐專員季曦陪同蒞校訪問並洽談學術交流事宜。
(二)10月26日，美國West Virginia University 教授Prof. Michael Wilhelm (Department of Foreign Languages)蒞校與國交處陳主任惠美討論兩校學術交流事宜。

(三)11月4日至10日，本校邀請國外姊妹校共31所67人至參加55週年校慶各項慶祝活動。
(四)11月9日，日本國際教養大學國際交流中心Mr. Masaki Nakatsu拜會陳主任惠美並商洽學術交流相關事宜。

(五)11月10日，英國 Oxford Brookes University商學院公關行銷部主任Mr. Paul Guilliam蒞校訪問，並由馮副校長主持座談會與本校相關主管商談簽訂學術交流協議書及學術交流相關事宜。

(六)12月14日，比利時法語魯汶大學歷史系教授Prof. Paul Servais 蒞校訪問交流。

(七)12月20-22日，日本麗澤大學中文系三潴正道主任，英文系町惠理子及國交處中山音羽小姐蒞洽談學術交流事宜。

(八)12月29日，美國喬治華盛頓大學(George Washington University)工程管理系主任Dr. Thomas Mazzuchi及該校博士班學生劉怡君小姐(本校校友)蒞校洽談學術交流事宜。

二、其他(赴姊妹校訪問及洽談學術交流事宜)

11月14日至18日馮學術副校長朝剛與國交處陳主任惠美赴美國夏威夷太平洋大學商洽學術交流相關事宜。
貳、討論提案
提案一：航太系宛副教授同出席國際會議發表論文申請本會補助，提請討論。
說  明：

一、日期：95年1月9日至12日。
二、地點：美國．內華達州(Nevada)。
三、會議名稱：44th AIAA Aerospace Sciences Meeting。 
四、論文題目：A Study of Aircraft Performance Parameter under Adverse Weather Conditions。
五、本案已獲國科會補助台幣60,000元整。(總收文第0940003536號)

六、申請補助項目：1.台北至與會地點來回經濟艙機票2.大會註冊費3.生活補助費

(每日美金161元整)
七、檢附相關資料如附件1。

決  議︰通過，補助國科會補助不足之費用。

提案二：機電系楊副教授龍杰出席國際會議發表論文申請本會補助，提請討論。
說  明：

一、日期：95年1月22日至26日。
二、地點：土耳其．伊斯坦堡 (Istanbul)。
三、會議名稱：The 19th Ieee Conference On Micro Electro Mechanical Systems(MEMS 2006)。

四、論文題目：Micro Pressure Sensors Of 50 Um Size Fabricated By A Standard CMOS Foundry & A Novel Post Process.

五、楊副教授94學年度獲國科會專案補助之出國差旅費NT$85,000已用於94年10月9-13日赴美國波士頓出席國際會議用，故此次未申請國科會補助。
六、申請補助項目：1.台北至與會地點來回經濟艙機票2.大會註冊費3.生活補助費

(每日美金135元)。 

七、檢附相關資料如附件2。

決  議︰通過，補助其機票費及大會註冊費。

提案三：機電系楊教授智旭出席國際會議發表論文申請本會補助，提請討論。
說  明：

一、日期：95年1月23日至25日。
二、地點：日本．大分(Oita)。
三、會議名稱：The Eleventh International Symposium on Artificial Life and Robotics (AROB  11th ’06).
四、論文題目：Offensive Strategy of a Billiard Robot.

五、本案楊教授已獲國科會補助台幣30,000元整。(總收文第0940006196號)

六、申請補助項目：1.台北至與會地點來回經濟艙機票2.大會註冊費3.生活補助費

(每日美金194元)

七、檢附相關資料如附件3。

決  議︰通過，補助國科會補助不足之旅費。

提案四：電機系嚴教授雨田出席國際會議發表論文申請本會補助，提請討論。
說  明：

一、日期：95年2月15日至17日。
二、地點：奧地利．音斯布魯克(Innsbruck)。
三、會議名稱：The Third IASTED International Conference on Signal Processing Pattern Recognition, and Applications (SPPRA 2006).

四、論文題目：A Stochastic Unbiased Minimum Mean Error Rate Algorithm for Decision Feedback Equalizers.
五、申請補助項目：1.台北至與會地點來回經濟艙機票2.大會註冊費3.生活補助費

(每日美金159元)。 

六、本案嚴教授未獲國科會補助。(總收文第0940006234號)

七、檢附相關資料如附件4。

決  議︰通過，補助其機票費及大會註冊費。

提案五：擬聘請Prof. Hiroshi Ohta 教授來校擔任「淡江講座」。(商學院產業經濟系提)
說  明：

一、Prof. Hiroshi Ohta 為美國Texas A&M University 及日本Aoyama Gakuin University 經濟學博士，曾任City University of Hong Kong 客座教授，現為本校日本姊妹校Aoyama Gakuin University教授，學術著作極為豐富，為世界知名之經濟學者。

二、時間：約為95年3月23日。

三、題目：

(一)On the ‘Worsening Terms’ of Trade and Related Paradoxes in Trade Theory.

(二)Economics of Stock-Price Vibrations: Riding Speculative Waves without  Speculation.

(三)Private Provision of Satiable Public Goods with Increasing Marginal Costs.

四、檢附Hiroshi Ohta 教授學經歷資料如附件5。

決  議︰通過。

提案六：本校擬與羅馬尼亞Babeş-Bolyai University簽訂學術交流協議書，提請討論。

說  明：

一、羅馬尼亞Babeş-Bolyai University校長(羅馬尼亞前教育部長)Dr. Andreo Marga 夫婦曾於94年10月21日蒞校訪問，由張校長親自接待，並與本校相關主管座談，對本校留下深刻印象，並盼望與本校簽訂學術交流合作關係。

二、該校所擬兩校學術交流協議書及相關資料如附件6。

決  議：通過。

提案七：本校擬與夏威夷太平洋大學(Hawaii Pacific University)簽訂學術交流協議書，提請討論。

說  明：

一、本校馮朝剛學術副校長暨國際交流委員會主任委員率國際交流暨國際教育處陳惠美主任於去(94)年11月13日-15日赴該校訪問，由該校學術副校長Dr. Fleckles、行政副校長Mr. Stensrud、國際交流處主任Dr. Zanella、教務長Dr. Correa及英語中心主任Mr. Potter接待，並參觀校園教學設備與教學環境。訪問中本校也提出簡報說明，並就兩校學生交換、派遣本校大三留學及雙學位之授予等議題進行研議，兩校皆有意願進行學術交流與合作。該校台灣招生中心主任Mr. Erick Kish M.A.亦曾於去(94)年5月24日拜會國交處陳主任惠美。
二、該校有二個校園：一個在市區，以英語教學、大眾傳播、觀光與旅館管理、商、管、國際研究等學系為主，另一個在郊區，以理科、海洋、電腦與資訊、護理為主，其相關學系皆授與學士、碩士學位。

三、兩校學術交流協議書及相關資料如附件7。

決  議：通過。

提案八：本校擬與美國Suffolk University簽訂學術交流協議書，提請討論。

說  明：

一、該校副校長Prof. Marguerite J. Dennis (Vice President Enrollment and International Programs)及Prof. Dorothy Zahir(Director of International Alumni Relations)兩人曾於去(94)年1月21日及9月14日兩度蒞校訪問並拜會馮學術副校長朝剛洽談兩校學術交流事宜。我駐波士頓辦事處亦希望兩校能加強交流與合作。
二、該校所擬兩校學術交流協議書及相關資料如附件8。

決  議：通過。

提案九：本校擬與美國The University of Michigan-Flint 簽訂學術交流協議書，提請討論。

說  明：

一、密西根大學管理學院院長I. Douglas Moon及Prof. Clement Chen(Associate Professor of Accounting)一行2人曾於去(94)年 5月16日蒞校訪問並洽談兩校學術交流事宜，該校希望與本校管理學院合作雙碩士學位計畫。
二、該校所擬兩校學術交流協議書草案及相關資料如附件9。

決  議：協議書修正後通過。

提案十：本校擬與英國Oxford Brookes University 簽訂學術交流協議書，提請討論。

說  明：

一、本校張校長家宜於94年4月底率團赴歐州姊妹校訪問時，曾順道赴該校訪問，該校Prof. Paul Gilliam, Director of Public Relations and Marketing of Business School曾於去(94)年6月17日及11月10日兩次蒞校訪問並洽談兩校學術交流事宜。
二、該校所擬之兩校學術交流協議書及相關資料如附件10。

決  議：通過。

提案十一：本校擬與日本會津大學簽訂學術交流協議書，提請討論。

說  明：

一、去(94)年8月中旬馮副校長率資訊系、電機系等重點系系主任及教授們前往日本會津大學訪問，並洽談兩校學術交流合作事宜；該校發展以電腦及資訊工程為主體，並以國際化為目標，本校資訊工程系師生與該校已有多年交流合作經驗。

二、該校所擬之兩校學術交流協議書如附件11。

決  議：中文協議書修正後通過。

參、臨時動議(無)

肆、散會




