


「春之饗宴」籌備會議紀錄
時　間：95年1月10日（星期二）12時至14時
地　點：淡水校園驚聲大樓T701會議室
主　席：陳敏男





      紀錄：羅少鈞
出  席：詳簽到單
壹、主席報告(略)

貮、討論提案

提案一：春之饗宴舉辦之時間、地點、方式提請討論。

說  明：

一、「春之饗宴」係邀請校友返校參觀美麗校園及到系所師生座談參訪，94年舉辦11系14場(系所11場；中華商館協會、基隆市校友會、工商校友聯誼會各1場)，效果頗佳，奉校長指示集中2天辦理，時間訂於95年3月18日(星期六)、3月25日(星期六)分兩梯次舉辦。

二、活動內容為：

(一)09:00~10:00 校長歡迎茶會(活動中心)，活動中心會場內提供學校紀念品供校友購買(院系之宣傳品亦可擺設供校友自行取閱)。

(二)10:00~15:00 參訪系所座談及參觀校園(請院系所安排)。

三、當天參與活動之同仁建議比照校慶活動，當天打上班卡並於活動結束後在4月底前補休1天。

決  議：

一、由於3月18日(星期六)適逢學校碩士班招生考試，因此，會中建議將3月18日的活動延後一天，改至3月19日舉辦。

二、活動中心會場內所提供之學校紀念品販售是否有砥觸法令之部分，本處將與會計室再做確認。

三、為避免晚到校友無人接待之情況發生，活動中心會場於活動當天12:00才開始撤場。
四、文學院、理學院、工學院、教育學院、技術學院於第1梯次(3月19日)舉辦春之饗宴活動。

五、商學院、管理學院、外語學院、國際學院於第2梯次(3月25日)舉辦春之饗宴活動。
提案二：「春之饗宴」接待方式及表揚「傑出系所友」提請討論。

說  明：

一、系所在開學後聯絡系所友所需名單，如有必要由「校友服務暨資源發展處」提供。

二、與系所友聯絡所需紙張、信封、郵資、加洗照片費用請先墊支，於活動結束後1個月內憑收據或發票由系所向「校友服務暨資源發展處」結算。

三、系所友返校到系所參訪座談，請系所長主持，教授等陪同，如有可能亦可舉辦「傑出系所友」表揚(辦法請各系所自行擬訂)，活動照片資料併同收支憑據送校友服務暨資源發展處。

四、本項活動請系所與系所友會結合，系所友會可提供就業、就學經驗、提供就業機會。
五、請系所委派專人陪同參觀美麗校園。(建議如下)

六、相關參觀單位請開放並請專人解說。

七、建議參觀路線：

文錙藝術中心、圖書館、宮燈教室中式建築、覺軒中式庭園景觀、紹謨游泳館、海事博物館、書卷廣場、牧羊草坪、福園。

決　議：

一、各系所如有需要，向校友服務暨資源發展處取得校友名單。

二、各系所所需紙張、信封、郵資、加洗照片費用，可向校友服務暨資源發展處結算。
三、各系所請積極籌備接待校友座談。

四、建議各系自行訂「傑出校友選拔辦法」。

五、由系所專人陪同參觀校園。

提案三：請觀海堂餐廳、美食廣場配合營業。

說  明：請觀海堂及美食廣場在3月18日(星期六)、3月25日(星期六)中午營業，方便校友用膳。

決　議：

一、請總務處先行調查美食廣場、觀海堂可於活動當日提供之餐點種類及價格，於2月10日(星期五)前送各院以便各院在發邀請函給校友時順便提供校友參考並鉤選。如此，可有效降低業者備貨成本，並讓校友免於不知何處用餐的困擾。

二、如提案一決議，本提案3月18日之日期也一併修正成3月19日。    

提案四：校友自行開車返校進入校園換證流程，請予簡化。

說  明：返校校友名單難確定，建議總務處在淡水校園管制站車輛進出憑各系所發給之通知函，勿需換證以節省時間並禮遇校友。

決　議：請各院系在製作邀請函時，於明顯處註明此次活動名稱”春之饗宴”，並請自行開車返校的校友在返校時攜帶邀請函做為進入學校之憑證。

參、臨時動議

動  議：圖書館朱秘書蓓茵：請各院安排參觀圖書館之校友人數預定時間，於春之饗宴活動前先行以書面告知圖書館，以利安排人員導覽。

肆、散會



