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二○○五年八月十七日上午我從報紙上看到教育部公佈由台灣評鑑協會所進行的九十二學年度「大學校務評鑑」結果時，我內心感到十分激動，久久不能平息。淡江在評鑑上，六項校務、四項專業皆超越所有私立大學，榮獲十項全能的佳績。這是淡江自一九五○年創校迄今五十五年以來所獲得的最大肯定。這都是淡江在發展過程中，全體教職員生共同努力所創造出來的成果，我心裡禁不住為淡江歡呼，為同仁感到驕傲。

回想一九七三年（民國六十二年），我擔任文理學院院長期間，曾在「教學與行政革新研討會」裡，對淡江未來的發展提出討論，並將美國匹茲堡大學如何邁向學術優異的艱苦路程做為案例，請與會同仁共同研究。許多熱心的教授倡言將來要把淡江發展成東方的哈佛，也就是所謂的「速成哈佛」（Instant Harvard）我則期期不以為然，一再聲明淡江永遠是淡江，哈佛永遠是哈佛。我認為要發展成一所學術優異的大學，是需要較長的時間，領導人正確的判斷，教職員生的勤儉奉獻，以及充沛的經費，還要加上好的運道才能有所成。五十五年來，淡江就是本著樸實剛毅的校訓，堅苦卓絕的朝向學術優異的目標前進，到今天終於看到成效，得到教育部和社會的認同，實在感到快慰。殷切盼望和祝福淡江能更上層樓，再造佳績，永遠名列前茅。

淡江五十五年來的慘澹經營，到今天可算是到達一個高峰。而蘭陽校園開始招生之時就是淡江進入發展中的第四波起點，為了保持既有的成果，再造更美好的未來，必須開創淡江第二條S型曲線（The Second Sigmoid Curve），制定新的發展策略來推動淡江的第四波。著名教育學家巴頓．克拉克（Burton Clark）對於增強大學管理效率，有五項原則。第一要有強而有力的領導中心，第二要有活絡的學術心臟地帶，第三要強化發展週邊組織，第四要有多元化的經費來源，第五要有企業文化的管理精神。以上五點可作為淡江推動第四波的基本原則，也是建立淡江學術王國（Academic Kingdom）必備的條件。

為了慶賀創校五十五週年校慶，一年前我請傅錫壬教授負責彙編一本專集，開始公開徵稿與邀稿，至今天正好蒐集了五十五篇文章。作者群中有教授、職員、校友以及大學部、研究所的同學。有的懷念過去，有的策勵未來，都是發自內心的肺腑之言，是知性與感性交融的心靈之聲，足可發人深省。本書的封面設計是本校文錙藝術中心李奇茂主任所繪克難坡「步步高昇」的寫意圖，以描繪淡江在艱困中成長與期許。

全書依內容可分成三部份：

一、創業編─歷史回顧（From Survival to Thrival）：本校創校之始，蓽路藍縷，以啟山林，成長過程中，有淚水，也有歡笑，有今天的規模與稍許的成就，絕非僥倖，但，彌足珍貴的是，在這超過半世紀的生存發展中，總有志同道合的朋友相攜相伴，不論彼此相聚時間之長短，對本校總有一份濃郁的感情，所以在這一章節中，篇篇文章，皆是真誠與無私的流露，讀之，令人動容。

二、創意編─三化建構（Global Natives, Digital Natives and Future Natives）：本校在半世紀的發展中，最重要的指引理念，就是國際化、資訊化與未來化。而且，理念雖然不變，創意卻是無窮，推動理念實踐的力量，唯有創意。二十一世紀，跳躍式的思維法則，先是挑動了「數位原生」和「數位移民」的敏感神經，繼而Global Natives, Digital Natives and Future Natives 的新新人類誕生，而「世界大同」再不是遙不可及的理想。

三、創新編─學術願景（Academic Kingdom）：創意與創新的主要不同，是創意仍停留在意念的階段，而創新已經是具體實現的成果。以今天本校的規模而言，它已經是一個具體的「學術王國」；論主權，教授們有絕對的學術自主與自由，論人民，我們有兩萬七千多名學生及兩千餘位教職員，以及將近廿萬的校友，論土地，我們有完整的四個校園，論政府，我們有制度完備的教學與行政單位。

最後，願以這本書的出版，祝福曾與淡江同甘共苦的每一位朋友！




