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二十世紀末，高等教育的擴張、資訊科技運用、系所課程革新及產學合作等，已使得大學由傳統保守、僵化與穩定小規模的「村莊」（village）型態組織，逐漸轉變為一座五光十色，多元發展，需適應複雜與不確定性的知識之城，是一所兼顧學術、教育、社會服務等多重功能的多元大學。Clark Kerr更指出，21世紀初，全球化、資訊化、新科技所帶來一連串不可預期的問題都會衝擊現今大學的角色與功能：「人類的未來是一個不可測的「狐狸」時代，人們將面臨更多的不確定、更多的制衡及不想要的發展結果」。
日新月異的「網路科技」不僅顛覆了傳統的學習環境，也挑戰了大學校園建置的極限。網路科技在高等教育的運用也提昇大學在研究、教學及服務的「速度」。
Bill Gates 強調二十一世紀的企業決勝關鍵在於「速度」，「如果80年代的主題是品質，90年代是組織再造，那麼2000年後的關鍵就是速度」。而此看法，不僅呼應了Clark Kerr 的看法，也指引出未來高等教育在全球化佈局中的致勝關鍵。藉由網路傳遞速度，全球的學術研究網絡可以被建立起來，彼此的合作關係也能深化。知識的數位化使得學生不受限於空間與時間的約束，可立即獲得所需的學習材料與資源，加速了學習的速度，也擴展了高等教育服務的範圍與品質。不可避免地，大學校園是完全無法抵擋此一超速變化(hyper change) 。

Manuel Castells 指出，二十世紀末的資訊時代主要由「資訊發展理論」(IT 革命）與日益發達的網際網路經濟所驅動。現代生產模式、結構與社會現階級將會消退」。換句話說，社會分級將由網路的關係所決定，而非生產的模式。當電視、電腦設備、無線電通訊徹底瓦解了教室的牆壁，並且讓校園行政更加便捷，更有效率時，高等教育的整體品質也相對的提昇。但電腦科技的應用會影響大學到何種程度，或許是超越人們的想像，但可以了解的是，科技是加速改善大學學術環境品質的最大驅動力，也是其增加全球競爭力的最有效策略之一。

大學在面臨此一資訊時代所帶來的衝擊之時，雖然其扮演新知聚集和傳遞的場所的角色與功能仍不變，但各校也因其歷史發展、學術傳統、責任績效、教育任務、師資設備、經費資源的不同，而必需重新定位自己，了解自我優勢，既而真正穩固未來發展的立基。這波劇烈的「超速變化」中，有不少的大學，如學校規模小、學生人數少、地理位置偏遠、歷史發展較短等類型學校，在獲取資源管道受限制的情況下，必會間接影響其「生源」與「財源」，而造成本身最艱困的存亡問題。相對於此，一些具有悠久學術傳統的大學，如美國研究型大學、菁英文理學院等類型大學，在全球相對競爭的優勢之下，所面對的是並非生存的問題，而是如何在未來的50年或100年能持續保持卓越的學術地位，不被後面來勢洶洶的競爭者迎頭趕上。對於一些已有發展基礎與一定規模的綜合大學來說，雖無立即生死存亡的問題，但其所需擔憂的是如何更釐清本身的定位，以能充分發揮自我的優勢與競爭力的增強。
70年代後高等教育的普及化（Universal）及市場化(Marketization) ，使得許多外在力量(external force) 如政府、工商企業、智庫等研究機構紛紛介入高等教育體系，並引發彼此相互強烈競爭，而大學組織本身也可能因此發展出二種不同型態的大學：一種是「無法管理的大學」(unmanageable) ，如克爾提的「多元大學」，龐大到難以管理的層面；另一種為「無想像力的大學」(unimaginable) ，也就是排拒任何外在力量的介入，只固守著原有核心使命與價值之大學。然而不論是何種型態的大學可能成為未來高等教育的主流發展，現今為大家所最關注的問題是21世紀高等教育是否會因此而降低了本身學術品質與競爭力。當全球高等教育追求卓越(Excellence)的企圖心隨著網路科技的發達更加的強烈之際，全球的傳統大學也認知到，惟有繁榮欣盛且有品質的生存下去(from survival to thrival)，才能建立起其未來永續經營的堅固磐石。




