


淡江大學「邁入台灣高速運輸時代─分享與展望」

國際學術研討會

中華民國運輸學會94年年會暨第20屆學術論文研討會

聯合會議致辭全文
張建邦 博士

中華民國總統府資政

淡江大學創辦人

時間：94年11月25日

地點：劍潭海外青年活動中心
淡江大學張校長、王理事長、林部長、中華大學張校長、各位貴賓、各位女士、各位先生：

大家好！

承蒙籌備單位的邀請，本人很榮幸能參與今天的盛會，看到許多過去任職交通部的老朋友、老同事，還有這麼多運輸界的菁英，各位除了平日兢兢業業努力於工作崗位外，亦不忘隨時充實自己，實在令人感佩。

中華民國運輸學會年會與學術論文研討會是運輸學界的年度盛會，而淡江大學為慶祝55週年校慶亦籌辦系列國際研討會以發揚國際學術活動，兩會合併舉行，不僅促進彼此的交流，更能加深、增廣運輸學術活動的內涵，可謂相得益彰。

本人於78年擔任交通部長一職時，配合交通建設需要，即核准成立「交通部台灣區國道新建工程局」以專責興建第二高速公路與北宜高速公路，另核准成立「交通部高速鐵路工程籌備處」展開高速鐵路的規劃設計工作。歷經15年的建設，第二高速公路已於93年全線通車，北宜高速公路雖然在雪山隧道遭遇到許多的阻礙，也由工程人員一一克服，並計劃於今年底通車。至於，以BOT 方式由民間投資興建的台灣高速鐵路雖然通車時程略有延遲，相信在各位的努力與協助下，必然能否極泰來，展現新猷。對於這些與台灣未來發展有深遠影響的交通建設，我很幸運也很榮幸擔任第一棒的工作，也因有各位的接棒、傳承，使這些重大建設能一一呈現在國人的眼前，為我們的將來提供更好的生活品質。
Bill Gates 強調廿一世紀的企業關鍵在於「速度」，「如果80年代的主題是品質，90年代是組織再造，那麼2000年代的關鍵就是速度」。Clark Kerr 更指出廿一世紀「人類的未來，是一個不可預測的狐狸（fox）時代，人們將面臨更多的不確定，更多的制衡以及不想要的發展結果」，是一個超速變化的時代（hyper change）。而我們面臨超速變化的狐狸時代，應把握高速運輸成果，管理良好的交通軟體與硬體建設，提高人民的生活水準，發展國家經濟建設。
值此北宜高速公路與南北高速鐵路即將逐步完工通車營運之時，本次大會的主題「邁入台灣高速運輸時代－分享與展望」尤具意義。一般認為，北宜高速公路的完工通車可縮短東西走廊的行車時間，帶動東部區域的發展；而南北高速鐵路開始營運後，預期會改變整個西部走廊的結構，使整個台灣地區都在一日生活圈的範圍內，並促進區域發展的均衡，這些改變都是硬體建設預期可能帶來的影響。然而，光有良好硬體的建設，若未規劃適當的軟體配套措施，這些預期也可能落空，而難竟其功，甚而造成國家財政的負擔。這些軟體配套措施諸如區域土地發展計畫、高速鐵路聯外運輸系統管理、高快速公路網的智慧型交通管理、甚至是長期的運輸需求管理計畫等都是這些硬體建設能否發揮其功效的重要因素。

淡江大學創校迄今已55年，在宜蘭礁溪林美山設立的蘭陽校園，今年已正式招收學生，開創一種全新的英式全人教育型態，淡江也從此擁有淡水、台北、蘭陽、網路四個校園。硬體建設已逐步完成，軟體建設亦陸續展開。蘭陽校園除一貫落實淡江大學國際化、資訊化、未來化的三化政策外，我們也特別著重社區發展，希望在宜蘭地區投注更多的教育資源，發展在地產業，繁榮宜蘭，提升生活品質。期望淡江大學的在地發展也能與北宜高速公路區域土地發展目標相輔相成，共創蘭陽新風貌。我也藉此機會歡迎大家到淡江校園參觀指教，順便一覽台灣八景「淡水夕照」、「龜山日出」，一洗塵世煩憂，同享自在人生。最後，並祝大會成功，大家身體健康、萬事如意！



