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一、11月1日，歷史系邀請武漢大學歷史系凍國棟教授蒞校演講，講題為「資治通鑑所見的開天之際軍鎮問題」。

二、11月1日，資傳系邀請數位內容學院王俊堯專業講師蒞校演講，講題為「遊戲產業的現況與遊戲技術的發展」。

三、11月1日，化學系邀請清華大學劉行讓教授蒞校演講，講題為「有機合成」。
四、11月1日，國貿系邀請立法委員丁守中委員蒞校演講，講題為「如何建立一套完善之全民國防體制」。

五、11月1日，運管系邀請速通科技股份有限公司荊超然總經理蒞校演講，講題為「智慧運輸產業發展之契機」。

六、11月1日，營建系邀請林同棪工程股份有限公司戴忠董事長蒞校演講，講題為「舊金山奧克蘭東海灣大橋興建工程」。

七、11月2日，師資培育中心邀請龍安國小黃正芬老師、簡璐琪老師、陳美玲老師、陳宜臻老師至「國民小學綜合活動教材教法」課堂中示範教學，主題為「品格教育示範」。
八、11月2日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請群益證券孫天山董事長蒞校演講，講題為「期貨市場的發展與衍生性商品之運用」。

九、11月3日，生科所邀請蘭陽技術學院環境工程學系王全祿助理教授蒞校演講，講題為「微生物於環境保護之應用」。

十、11月3日，資訊系邀請香港中文大學Irwin King博士蒞校舉行專題演講，講題為「Global, Local And Hybrid Learning」。

十一、11月3日，會計系邀請政部賦稅署第五組(稽核組) 許文智科長蒞校演講，講題為「財淺談賦稅環境及賦稅稽核制度」。

十二、11月3日，會計系邀請屏東商業技術學院企管系李伶珠老師蒞校演講，講題為「The Roles Of Objective And Subjective Performance Measures In Short-Term And Long-Term Incentive Plans」。

十三、11月3日，陸研所邀請大華資產管理顧問公司張義權董事長蒞校演講，講題為「如何解決台商大陸房產糾紛」。

十四、11月3日，拉研所邀請外交部中南美司司長柯吉生大使蒞校演講，講題為「榮邦計畫－現階段台灣對中美洲外交政策」。

十五、11月3日，教育科技學系邀請工研院產業學院王鳳奎執行長演講，題目為「E=MC2」。
十六、11月3日，管理學系「企業問題研討(一)」課程，邀請世昕企業股份有限公司陳國森總裁蒞校演講，講題為「談企業購併」。

十七、11月4日，歷史系酒文化研究室舉辦「寶瓶齋人物風情展」，邀請國內外各界對酒文化有興趣之學者專家與同好共同參與。

十八、11月4日，產經系邀請政治大學財政系翁堃嵐助理教授演講，講題「論所得稅損失扣除政策之福利效果」。
十九、11月4日，會計系邀請審計部吳國英廳長蒞校演講，講題為「政府投資事業之審計」。
二十、11月4日，公行系邀請政治大學公共行政學系蕭乃沂助理教授蒞校演講，講題為「沒有行政，民主可能嗎？探討電子民主的行政機制」。

二一、11月4日，決策系(管科所)邀請矽成公司沈里芳專案經理蒞校演講，講題為「PM工作簡介」。

二二、11月4日至5日，外語學院暨英、西、法、德日俄六系舉辦「淡江姐妹校外語教學國際學術研討會」，邀請本校姐妹校外賓13人、校內外學者46人，就學習歐美語文及日文時所遭遇的特有語言及文化障礙，以及如何將科技融入外語教學進行跨語種教學經驗交流。
二三、11月4日，教育科技學系邀請旭聯科技公司簡意芳業務經理演講，題目為「數位學習成功導入模式探討」。
二四、11月5日上午，校長於驚聲國際會議廳主持本校與日本鹿兒島大學、巴拿馬科技大學姊妹校簽約儀式，中午於觀海堂主持金鷹獎得獎人及返校慶祝校慶校友代表餐敘，晚上於圓山大飯店崑崙廳主持「55週年校慶晚宴」。

二五、11月6日上午，校長於蘭陽校園建邦國際會議廳主持「國際貴賓與校友校長座談會」，中午於礁溪老爺大飯店主持蘭陽校園午宴。

二六、11月6日至7日，紀伊國屋書店黃堉珊業務代表與柏書房株式會社戶戸邊博營業部長蒞日文系訪問。
二七、11月7日上午，校長於覺生綜合大樓董事會辦公室出席姊妹校外賓拜會張創辦人建邦博士活動；晚上於福華大飯店出席教育部杜正勝部長宴本校國際貴賓晚宴。

二八、11月7日，會計系邀請安侯建業會計師事務所吳美萍會計師蒞校演講，講題為「會計師事務所審計服務實務介紹」。

二九、11月7日，教育心理與諮商研究所邀請印度「文化選擇與全球未來化委員會」主席Dr. Ashis Nandy (艾胥司．南迪)來校進行「心靈訪客-心理與諮商系列講座」專題演講，講題為「Modernity & Western Psychology: A Critical Perspective (檢視心理學內涵之西方性)」。
三十、11月8日上午，校長於總統府出席陳總統與本校55週年校慶國際貴賓茶會。

三一、11月8日，歷史系邀請清華大學歷史所徐光台教授蒞校演講，講題為「從氣的自然哲學來看明清之際中西占星傳統的遭遇與省思」。

三二、11月8日，資傳系邀請葉玟妤執業律師蒞校演講，講題為「使用網路資料之智慧財產權問題」。

三三、11月8日，化學系邀請交通大學孫仲銘教授蒞校演講，講題為「組合式化學在藥物的研發」。
三四、11月8日，物理系邀請台灣大學凝態科學中心周方正研究員蒞校演講，講題為「Low-Dimensional Strongly Correlated Materials」。

三五、11月8日，數學系邀請清華大學黃印良博士後研究蒞校演講，講題為「A Monotone Finite Difference Scheme For Elliptic Interface Problems On Arbitrary Domains」。

三六、11月8日，生科所邀請中央研究院生化所黃銓珍研究員蒞校演講，講題為「Regulation Of Neurite Outgrowth In Zebrafish」。

三七、11月8日，財金系邀請世新大學財金系何宗武教授蒞校演講，講題為「International Asset Prices And The Real Exchange Rates」。

三八、11月8日，保險系邀請信誼菁英保險經紀人公司王以文總經理蒞校演講，講題為「風險理財」。

三九、11月8日，企管系邀請興奇科技總經理室盧君郁資深專員蒞校演講，講題為「網路商店之商品策略」。

四十、11月8日，營建系邀請台灣大學土木系林美聆教授蒞校演講，講題為「台灣地區之土石流災害與防治」。

四一、11月9日，化學系邀請Materials Science Programme Of India Institute Technology Dr. A. Ajayaghosh蒞校演講，講題為「(-Gels: A Novel Supramolecular Scaffold For Fluorescence Resonance Energy Transfer (FRET)」。
四二、11月9日，東研所邀請新加坡駐台商務辦事處陳偉平副主任蒞校演講，講題為「新加坡外交政策」。

四三、11月9日，高等教育研究與評鑑中心邀請美國加州大學洛杉磯分校(UCLA)教育資訊研究院教授Robert Rhoads蒞校演講，講題為「以社會模式推動高等教育改革：積極行動案例」。
四四、11月9日，師資培育中心邀請龍安國小童軍團陳志仁執行長至「國民小學綜合活動教材教法」課堂中示範教學，主題為「童軍活動」。
四五、11月9日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請金管會保險局陳惟龍副局長蒞校演講，講題為「保險資金之運用與資本市場」。

四六、11月10日，資圖系邀請城邦出版集團顧問蘇拾平資深出版經理人蒞校演講，講題為「出版競爭策略與訂價」。

四七、11月10日至11日，物理系舉辦「第4屆電子與原子結構國際研討會」，會中邀請英國、美國、德國、波蘭、日本及國內學者16位舉行演講。

四八、11月10日，國貿系邀請經濟部國際貿易局多邊組鄭振裁組長蒞校演講，講題為「WTO簡介及我國參與情形」。

四九、11月10日，會計系邀請安侯建業會計師事務所賴三郎資深副總經理蒞校演講，講題為「財產移轉租稅規劃」。

五十、11月10日，決策系(管科所)邀請總統府柴松林國策顧問蒞校演講，講題為「企業倫理與消費者主義」。

五一、11月10日，決策系(管科所)邀請新加坡駐台北商務辦事處柯新治代表蒞校演講，講題為「新加坡經濟發展與策略」。 
五二、11月10日，陸研所邀請遠通國際經營管理顧問公司蕭新永總經理蒞校演講，講題為「2005年大陸台商人力資源整合與管理策略」。

五三、11月10日，教育科技學系邀請資策會鄒景平顧問演講，講題為「以Web2.0,Blog和Wiki的起源與應用」。
五四、11月10日至11日，高等教育研究與評鑑中心承辦「海峽兩岸高等教育改革」學術研討會，10日於淡水校園覺生國際會議廳及11日上午於蘭陽校園國際會議廳，會中邀請及接待國內、大陸論文發表及評論34位外賓。
五五、11月10日，管理學系「企業問題研討(一)」課程，邀請Unfranchise Business Developer彭詠鴻董事長蒞校演講，講題為「淺談21世紀的行銷新趨勢」。

五六、11月10日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請逢甲大學鍾岳志講師蒞校演講，講題為「漫談旅遊、攝影、建築」。

五七、11月11日，產經系邀請暨南大學經濟系朱筱蕾副教授演講，講題「Internationalized Production And Monetary Policy Coordination」。

五八、11月11日，會計系邀請台塑關係企業管理處劉康信協理蒞校演講，講題為「創造管理優勢提升經營績效」。

五九、11月11日，公行系邀請警察大學行政管理學系李宗勳副教授蒞校演講，講題為「公私協力與社區風險治理--安全社區認證的經驗」。

六十、11月11日，決策系(管科所)邀請仟叡企業管理顧問有限公司謝志明總經理蒞校演講，講題為「顧問業經驗分享」。

六一、11月11日，本校盲生資源中心邀請和洋女子大學土反本洋一教授，由日文系蕭碧盞老師負責接待，蒞日文系拜訪。
六二、11月11日，俄研所邀請逢甲大學國際學院客座教授 Dr. Kozyrev V. (克茲列夫博士)演講，講題為「俄國國內的政治趨勢」。

六三、11月12日，企管系邀請才庫人力資源顧問股份有限公司楊朝安總經理蒞校演講，講題為「人力資源產業VS才庫人力資源事業群服務價值鏈」。

六四、11月14日，日商日聯銀行台北分行豊田聖明店長與日亞航台灣地區總管理處高橋忠明處長來訪並與日文系林崇名等5名學生進行簡單座談。
六五、11月15日下午，校長會見達賴喇嘛辦公室華人事務處嘉楊達杰處長。

六六、11月15日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請馬偕紀念醫院圖書組劉淑容組長蒞校演講，講題為「醫學圖書館—經營與服務」。

六七、11月15日，土木系邀請英國Newcastle University土木工程與地球科學院教授Prof. Barry G. Clarke蒞校參加「55週年校慶名人講座」，講題為「Would You Fly A Jumbo Jet? ~ The Risks Associated With Numerical Methods」。

六八、11月17日，生科所邀請義鍇科技邱少華研究員蒞校演講，講題為「幾丁聚醣在固定化技術上的應用」。

六九、11月17日，俄研所邀請逢甲大學國際學院客座教授 Dr. Kozyrev V. (克茲列夫 博士)演講，講題為「俄羅斯當代外交分析」。

七十、11月17日至18日，教育學院承辦「全球化新時代的大學生國際學術研討會」，會中邀請及接待國內外論文發表及評論15位外賓。

七一、11月17日，日本東京外國語專門學校一行13人來校與成人教育部交流，日文系三年級同學陪同接待。

七二、11月18日，陸研所邀請教育部僑教會劉勝德主委蒞校演講，講題為「從多元文化談僑民教育」。

七三、11月21日上午，校長於驚聲國際會議廳主持「日文系古俣文庫圖書捐贈儀式」，並於校長室會見國際化學聯盟副會長日本早稻田大學松本和子教授；中午會見奧國前副總理Mr.Dr.Erhard Busek，下午於校長室會見天下遠見文化事業群創辦人高希均教授。
七四、11月21日，中文系邀請巴西意識學高等研究中心負責人Simone De La Tour先生演講，講題為「儒學的形而上學和人類的進化」。

七五、11月21日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請聯合報社會組錢震宇記者蒞校演講，講題為「報業媒體工作實務I」。

七六、11月21日，化學系邀請工研院謝明發副研究員蒞校演講，講題為「The Polymeric Nano-Particles For Drug Delivery Carriers」。
七七、11月21日，化學系邀請日本Waseda大學化學系Kazuko Matsumoto教授蒞校演講，講題為「Synthesis Of Amidate-Bridged Pt(III) Dinuclear Compounds And The Reactions With Ketones, Alkenes, And Alkynes」。
七八、11月21日，經濟系邀請「天下遠見文化事業群」總裁高希均教授演講，講題為「21世紀的知識人」。

七九、11月21日，企管系邀請志生國際股份有限公司羅世和總經理蒞校演講，講題為「行銷與品牌」。

八十、11月21日，會計系邀請毛寶公司管理部賴重舜協理蒞校演講，講題為「營利事業會計實務簡介」。

八一、11月21日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問股份有限公司ITS部門陳柏君副理蒞校演講，講題為「公車捷運系統(Bus Rapid Transit)簡介與本土化課題探討」。
八二、11月21日，日本常園大學竹腰幸夫教授蒞日文系訪問並於驚聲國際會議廳進行演講，講題為「川端康成的諾貝爾文學獎得獎作品――『伊豆舞孃』」。
八三、11月21日，俄研所邀請莫斯科大學亞非學院副校長 Dr. A. Karneev (卡爾涅夫 博士)演講，講題為「全球化對俄羅斯的影響」。

八四、11月21日，歐研所邀請Dr. Erhard Busek(奧國前副總理，現任駐歐盟東南歐穩定協定特使，中東歐與多瑙河流域研究中心主任及Alpbach歐洲論壇主席)蒞校演講，講題為「Current Situation Of EU(歐盟最新情勢)」。

八五、11月22日，中文系邀請中國電影資料館陳墨研究員演講，講題為「關於金庸小說第三次修訂」。

八六、11月22日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請財團法人中華顧問工程司業務及研發部圖書資料室溫河舜先生蒞校演講，講題為「“戲說”中華顧問工程司圖書資料室」。

八七、11月22日，資傳系邀請數位內容學院王銓彰專業講師蒞校演講，講題為「淺談線上遊戲」。

八八、11月22日，數學系邀請澳洲The University Of Melbourne, Victoria 的Richard Mark Huggins教授蒞校演講，講題為「Varying Coefficient Models In Biostatistics」。

八九、11月22日，物理系邀請陽明大學生醫光電工程研究所教授兼醫學技術暨工程學院邱爾德院長蒞校演講，講題為「Current Trend And Recent Progresses In Optical Trapping: From Optical Tweezers To Single-Particle Spectroscopy And Photonics Force Microscopy」。

九十、11月22日，化學系邀請中研院化學所鄒德里博士蒞校演講，講題為「固態NMR的基本原理及應用」。
九一、11月22日，生科所邀請陽明大學神經科學所蔡惠珍教授蒞校演講，講題為「Inhibition Of Local Motor Activity By Decreasing Expression Of Zebrafish Sodium Channel Nav1.6」。

九二、11月22日，財金系邀請中央經濟研究院周雨田研究員蒞校演講，講題為「財務時間序列」。

九三、11月22日，陸研所接待福建技職教育參訪團蒞校參訪、座談，講題為「兩岸文化教育專題」。

九四、11月22日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請第一銀行保代吳鴻麟總經理蒞校演講，講題為「銀行保險概況與展望」。

九五、11月22日，營建系邀請台灣高速鐵路謝致德副總經理蒞校演講，講題為「高速鐵路計劃簡介」。

九六、11月23日，化學系邀請日本Keio大學Tohru Yamada教授蒞校演講，講題為「Optically Active Ketoiminatocobalt Complexes For Enantioselective Reactions：Part1:Enantioselective Cyclopropanation And Chiral Lewis Acid Catalyse」。
九七、11月23、24日，機電系邀請日本京都大學Osamu Tabata教授、荷蘭Twente University 之Jan Eijkel教授、泰國奈米科技中心副主任Teerachai Pornsinsirirak 博士、日本熊本大學Hideaki Imura教授、日本電氣通信大學Hisayuki Aoyama教授、香港科技大學李貽昆教授等6位貴賓蒞校參加機電系與航太系所舉辦奈米與微機電系統國際學術研討會，並與系上師生交流、演講等，由康尚文主任陪同參觀淡水及宜蘭校園及文錙藝術中心。

九八、11月24日，中文系邀請巴西意識學高等研究中心負責人Simone De La Tour先生演講，講題為「氣對中國哲學的影響」。

九九、11月24日，化學系邀請日本Keio大學Tohru Yamada教授蒞校演講，講題為「Optically Active Ketoiminatocobalt Complexes For Enantioselective Reactions：Part2:Design And Mechanism Of Enantioselective Borohydride Reduction」。
一○○、11月24日，會計系邀請台北市政府民政局第二科張五常科長蒞校演講，講題為「公務部門會計實務之探討」。

一○一、11月24日，決策系(管科所)邀請建華金控股份有限公司張立荃副總經理蒞校演講，講題為「台灣金融機構的整合趨勢」。

一○二、11月24日，歐研所邀請瑞士文斐律師事務所Mr. Nathan Kaiser專題演講，講題為「歐盟憲法及歐洲統合(EU-Law And The European Integration)」。

一○三、11月24日，陸研所邀請廣州、杭州、煙台仲裁委員會曾文雄仲裁員蒞校演講，講題為「勞動法對台商雇工的影響與因應之道」。

一○四、11月24日，教育科技學系邀請旭聯科技公司張財銘總經理演講，題目為「高等教育數位學習在中國大陸的發展」。
一○五、11月24日，管理學系「企業問題研討(一)」課程，邀請福座開發股份有限公司周再發副總經理蒞校演講，講題為「從職場生涯談管理」。

一○六、11月24日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請澔林設計，Atelier J+L 主持人林珍瑩蒞校演講，講題為「模糊與修復-尋找城市失落的鎖麟囊-穿上錦衣、依舊是富貴模樣」。

一○七、11月25日，師資培育中心辦理94學年度第5次教育實習教師返校座談會，邀請台北縣立三重高中退休校長王仁宏先生蒞校演講，講題為「教師身心壓力與調適」。
一○八、11月25日中午，校長接待東海大學程海東校長、元智大學彭宗平校長。

一○九、11月25日，中文系邀請作家古嘉琦小姐演講，講題為「寫活筆下的角色─談人物敘述」。

一一○、11月25日，生科所舉辦「2005年微生物機能開發與應用國際研討會」，邀請及接待論文發表及評論6位外賓：台灣大學名譽教授蘇遠志博士、日本中部大學環境生物科學科荒井基夫教授、日本靜岡縣立大學食品營養科學部廣田陽教授、日本神戶大學農學部生物機能化學科青木健次教授、日本大阪府立大學生命環境科學研究科中野長久教授、前台灣駐日經濟文化代表處科技組組長張崑雄博士蒞校演講，講題為分別為「台灣微生物發酵產業之發展」、「微生物酵素之應用」、「微生物所生產抗氧化物及脂氧合酶抑制物」、「微生物於環境淨化與生物轉換之應用」、「裸藻所含生化物質及其應用」、「推動台日科學交流之心得」。
一一一、11月25-27日，文學院舉辦「全球化與華語文化國際學術研討會」，邀請及接待國內外論文發表及評論20位外賓。

一一二、11月25日，經濟系邀請清華大學經濟學系劉瑞華副教授演講，講題為「新制度經濟學發展近況」。

一一三、11月25日，產經系邀請中央研究院經濟研究所傅祖壇研究員演講，講題為「University Cost Structure In Taiwan」。

一一四、11月25日，會計系邀請致遠會計師事務所合夥人阮呂芳周先生蒞校演講，講題為「審計客戶關係管理」。

一一五、11月25日，決策系(管科所)邀請程曦資訊整合股份有限公司張榮貴副總經理蒞校演講，講題為「科技客服與創業經驗談~以新科技作好客戶服務」。

一一六、11月28日，資圖系邀請新加坡國家圖書館Hajbee Abu Bakar資深經理蒞校演講，講題為「Electronic Library Management System (Elims)：The Application Of RFID In Public Libraries Of Singapore」。

一一七、11月28日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請自由時報易慧慈影劇記者及蘋果日報新聞突發中心潘姵如警政記者蒞校演講，講題為「報業媒體工作實務 II」。
一一八、11月28日，語獻所邀請韓國江南大學校人文學部曹炯鎮教授蒞校演講，講題為「韓國文獻學界的研究動向」。

一一九、11月28日，化學系邀請日本Keio大學Tohru Yamada教授蒞校演講，講題為「Synthetic Organic Chemistry Of Nitrogen Oxides: Nitration And Oxidation」。
一二○、11月28日，化學系邀請陽明大學生藥所吳榮燦教授蒞校演講，講題為「中草藥國際化的策略與優勢」。
一二一、11月28日，國貿系邀請財政部賦稅署許文智科長蒞校演講，講題為「從公司財務弊端論公司法理」。

一二二、11月28日，會計系邀請安侯建業會計師事務所張再慶稽核師蒞校演講，講題為「內部稽核－談電腦稽核的未來」。

一二三、11月28日，日本電氣通信大學太田敏澄博士與名古屋產業大學林敬三博士蒞日文系訪問。
一二四、11月28日至12月2日，英文系重點系所講座：11月28日加拿大安大略省Brock大學哲學系系主任暨副教授Dr. H.-Georg Moeller，講題為Ecological Communication: Niklas Luhmann On Ecology；12月2日台灣大學外文系楊乃冬副教授，講題為運用學習歷程檔案於語言學習策略教學Using Portfolios In Learning Strategy-Based Instruction
一二五、11月28日，俄研所邀請成功大學外文系教授Dr. Mayorov. Vladimir(馬約羅夫)演講，講題為「19世紀俄國小說的特徵」。

一二六、11月29日，校長率領兩位副校長及全校一、二級單位同仁參訪東海大學。

一二七、11月29日，歷史系邀請中國人民大學信息管理學院王立清教授蒞校演講，講題為「中國古籍數字化的現狀及展望」。

一二八、11月29日，歷史系邀請著名學者杜維運教授蒞校擔任名人講座，講題為「歷史研究與靈感──奇妙的靈感從何來？」

一二九、11月29日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請行政院大陸委員會大陸資訊及研究中心楊千惠專門委員蒞校演講，講題為「大陸資訊及研究中心資訊服務經驗談」。

一三○、11月29日，資傳系邀請新聞局地方新聞處吳水木處長蒞校演講，講題為「映現數位風采-展現數位產業的風華」。

一三一、11月29日，化學系邀請中研院化學所鄒德里博士蒞校演講，講題為「固態NMR的基本原理及應用」。

一三二、11月29日，數學系邀請中央大學數學系洪盟凱教授蒞校演講，講題為「On  The Riemann And Cauchy Problems For Nonlinear Hyperbolic Systems Of Conservation Laws」。
一三三、11月29日～30日，電機系邀請日本東京大學TOSHIALI NAKANO教授蒞校蒞校舉行3場演講。講題分別為「Fundamentals Of Semiconductor Light Emitting Devices 」、「Fundamentals Of Semiconductor Light Controlling Devices」、「Present And Future Of Photonic Integrated Devices」。

一三四、11月29日，歐研所邀請斯洛伐克公共事務協會名譽會長Dr. Martin Butora及外交政策協會研究中心主任Dr. Alexander Dulebar蒞校演講，講題為「Dr. Martin Butora—斯國外交政策」及「Dr. Alexander Dulebar—斯國與歐盟及北約組織關係」。

一三五、11月29日，營建系邀請宣保工程顧問公司葛賢鍵總經理蒞校演講，講題為「促參BOT今昔面面觀」。

一三六、11月30日，資訊系接待「日本靜岡電子情報學院」Mr. Ariga Hiroshi、Mr. Mochizuki Toshio、Mr. Taketoshi等3位教師及18位學生蒞校參訪及教學觀摩。

一三七、11月30日，會計系邀請台北大學會計學系教授李建然博士蒞校演講，講題為「管理當局信譽對庫藏股宣告效果之影響」。

一三八、11月30日，靜岡電子情報高等專門大學教務處有賀浩主任、教務處寺田剛敏組長、成人教育學院望月敏雄主任蒞校訪問。
一三九、11月30日財務系「財務金融專題講座」課程，邀請新光金控陳瑞勳副總經理蒞校演講，講題為「淺談”金融產業”」。

一四○、12月1日，日文系邀請城西國際大學野澤建次先生及10名學生蒞校訪問
一四一、12月1日中午，校長會見中華經濟研究院蕭萬長董事長。

一四二、12月1日，生科所邀請前台灣省家畜衛生試驗所劉培柏所長蒞校演講，講題為「獸醫概論」。

一四三、12月1日，會計系邀請國立政治大學會計學系康榮寶教授蒞校演講，講題為「漫談中國證券市場」。

一四四、12月1日，決策系(管科所)邀請證券期貨基金會丁克華董事長蒞校演講，講題為「台灣資本市場之發展趨勢與個人理財」。

一四五、12月1日，拉研所接待「拉美邦交國外交官員訪問團」一行25人，於驚聲國際會議廳，與該所王秀琦所長、熊建成教授、白方濟教授及韋淑珊副教授及研究生等進行座談，主題為「台灣與拉美邦交國政經關係」。

一四六、12月1日，陸研所邀請悠美國際股份有限公司石賜亮董事長蒞校演講，講題為「悠美國際的全球化佈局與發展」。

一四七、12月1日，教育科技學系邀請華視數位科技陳迪智執行副總經理演講，題目為「數位學習產業的過去經驗與未來發展」。
一四八、12月1日，管理學系「企業問題研討(一)」課程，邀請安侯建業會計師事務所賴三郎資深副總經理蒞校演講，講題為「財產移轉租稅規劃」。

一四九、12月1日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請城市設計師事務所共同主持人朱沛亭蒞校演講，講題為「歐洲建築旅行的入門講座--法國與西班牙的精采建築」。
一五○、12月2日，資圖系邀請融融資訊服務公司吳如玲負責人蒞校演講，講題為「解剖圖書館員的突變種」。

一五一、12月2日，資圖系邀請王克鐳資訊管理師蒞校演講，講題為「知識管理軟體之使用經驗分享」。

一五二、12月2日，資訊系邀請日本東京大學 Yukio Ohsawa博士蒞校舉行專題演講，講題為「Chance Discovery：Data-Based Decision For Design And Business」。

一五三、12月2日，產經系邀請東吳大學經濟系蔡智發教授演講，講題「The Optimal Location And Road Pricing For An Elevated Road In A Corridor」。
一五四、12月2日，會計系邀請長榮海運(股)翁榮鍾副總經理蒞校演講，講題為「衍生性商品風險控管」。

一五五、12月2日，公行系邀請政治大學公共行政學系黃東益副教授蒞校演講，講題為「審議式民主的理論與台灣的實踐經驗」。

一五六、12月2日，決策系(管科所)邀請北台科學技術學院國際貿易系洪正興助理教授蒞校演講，講題為「未來生涯規劃與發展」。

一五七、12月2~6日，『淡江講座』：為慶祝55週年校慶，應日系與日本語文學系共同舉辦淡江講座，邀請日本知名學者甲斐睦朗先生擔任主講人，三場演講講題分別為「戰後當時日本的國語政策(終戦直後の日本の国語政策について)」、「學習用漢字辭典的詞條選定(学習漢字辞典の見出し語選定について)」、「日本的外來語問題(日本の外来語の問題について)」。

一五八、12月5日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請自由時報影劇版副召集人，金鼎獎(攝影)得主沈昭良先生蒞校演講，講題為「攝影的世界兼談平面攝影記者行業」。
一五九、12月5日，化學系邀請美國Lumera公司官翰文博士蒞校演講，講題為「The Non-Linear Journey： Do We Have Future With A Chemistry Degree」及「When Electro-Magnetic Field Touches Chemistry：Create Windows To See Smaller World」。
一六○、12月5日，會計系邀請安侯建業會計師事務所何靜江會計師蒞校演講，講題為「會計師與大陸會計實務」。

一六一、12月6日，資圖系邀請輔仁大學林呈潢助理教授蒞校演講，講題為「資訊政策」。
一六二、12月6日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請財團法人資訊工業策進會資訊市場情報中心黃麗虹副主任蒞校演講，講題為「資訊中心與服務—以資策會資訊資料服務中心為例」。

一六三、12月6日，化學系邀請台灣大學化學系陳竹亭教授蒞校演講，講題為「催化反應與化學設計」。

一六四、12月6日，生科所邀請國鼎生物科技公司心血管組王芸馨組長蒞校演講，講題為「中草藥及其萃取物對於保健食品的開發與抗病毒療效篩選的現況與展望」。
一六五、12月6日，物理系邀請美國亞利桑那州立大學鄭功榮教授蒞校演講，講題為「Ultrafast Optical Studies Of Nitride-Based Semiconductors」。

一六六、12月6日，數學系邀請法國Institut Camille Jordan University Of Lyon 1的Zeng Jiang教授蒞校演講，講題為「The Partition Functions Of Andrews And Stanley  And The Al-Salam-Chihara Polynomials」。

一六七、12月6日，財金系邀請政治大學金融系沈中華主任蒞校演講，講題為「金融機構集團與合併的行為」。

一六八、12月6日，日研所邀請國際金融研究中心所長櫻井真教授蒞校演講，講題為「東アジア経済共同体と日本－その政治経済学的考察－」。

一六九、12月6日，東研所邀請中央研究院亞太區域研究專題中心執行長、台灣東南亞學會會長蕭新煌教授蒞校演講，講題為「台灣的東南亞研究與展望」。

一七○、12月6日，營建系邀請交通部何煖軒常務次長蒞校演講，講題為「高速鐵路未來運輸安全制度之規劃」。

一七一、12月6日，營建系邀請美雅士國際藝術機構柯遠列總經理蒞校演講，講題為「當服務與創新遇上營建」。

一七二、12月 7 日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請英商渣打銀行企業暨金融客戶處孫愛鈺副總經理蒞校演講，講題為「兩岸金融發展狀況」。

一七三、12月8日，生科所邀請國鼎生物科技公司心血管組王芸馨組長蒞校演講，講題為「抗腫瘤天然物質之開發」。

一七四、12月8日，國貿系邀請凱達格蘭學校李鴻禧校長蒞校舉行名人講座，講題為「西方瑞士、東方台灣-台灣未來的願景」。

一七五、12月8日，保險系邀請龍柏律師事務所景熙焱律師蒞校演講，講題為「貨物水險案例分析」。

一七六、12月8日，會計系邀請燦坤實業(股)公司集團黃功傑財務長蒞校演講，講題為「會計工作實務分享」。

一七七、12月8日，統計系邀請國立嘉義大學應用數學系吳忠武教授蒞校演講，講題為「利用多重型II設限樣本對Lognormal分配的形狀參數做統計推論」。

一七八、12月8日，決策系(管科所)邀請安泰人壽股份有限公司林順才資深副總蒞校演講，講題為「台灣壽險市場概況分析與發展趨勢」。

一七九、12月8日，俄文系邀請莫斯科台北經濟文化協調委員會駐台北辦事處新任代表古柏烈夫(Gubarev Sergey N.) 蒞校演講，講題為當前俄羅斯外交關係主要方針。
一八○、12月8日，歐研所邀請捷克經濟文化辦事處Representative Mr. Michal Kral專題演講，講題為「21世紀捷克與歐盟之關係(The Relationship Between Czech Republic And EU In The 21st Century)」。

一八一、12月8日，陸研所邀請誠泰銀行簡永光執行董事蒞校演講，講題為「如何規避台商大陸投資風險」。

一八二、12月8日，教育科技學系邀請OK便利店教育訓練部資源周王芝經理演講，題目為「OK便利店E-Learning導入成果分享」。
一八三、12月8日，管理學系「企業問題研討(一)」課程，邀請財政部賦稅署第五組許文智科長蒞校演講，講題為「賦稅環境及賦稅稽核制度之研討」。

一八四、12月8日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請潘冀建築師師事務所李俊儀設計師蒞校演講，講題為「數位建築與應用 － 從虛擬到真實」。

一八五、12月9日，會計系邀請立法院預算中心張萬全主任蒞校演講，講題為「預算數字遊戲」。

一八六、12月9日，公行系邀請台北大學公共行政暨政策學系翁興利教授蒞校演講，講題為「政策行銷」。

一八七、12月9日，決策系(管科所)邀請管科所EMBA班第4屆吳繼文先生蒞校演講，講題為「旅遊業淺介」。

一八八、12月9日，暨南國際大學比較教育學系由鍾宜興主任帶領該系師生60餘人參訪高等教育研究與評鑑中心。
一八九、12月9日，教育心理與諮商研究所舉辦「新移民家庭之心理適應與輔導策略研討會」，邀請及接待論文發表及評論6位外賓。
一九○、12月12日上午，校長會見新任淡水鎮長當選人本校兼任老師蔡葉偉博士。

一九一、12月12日，中文系邀請聯合報林麗如資深編輯演講，講題為「報紙版面編輯」。
一九二、12月12日，化學系邀請農委會家畜衛生試驗所鄭明珠副研究員蒞校演講，講題為「認識禽流感」。
一九三、12月12日，企管系邀請志生國際股份有限公司羅世和總經理蒞校演講，講題為「品牌戰略行銷」。

一九四、12月12日，會計系邀請安侯建業會計師事務所林琬琬會計師蒞校演講，講題為「中華民國財務會計準則公報第34號之簡介」。

一九五、12月12日，教育心理與諮商研究所邀請嘉義香光尼眾佛學院講師釋自鼐法師來校進行二場「心靈訪客-心理與諮商系列講座」專題演講，講題分別為「從不朽的追尋，探討『禪修與心理治療』」及「『語言，心靈與真實』─探討佛教中『無我』的內含及體證歷程」。
一九六、12月13日，資圖系邀請Greater China And Mongolia EBSCO Publishing公丕儉Sales Director蒞校演講，講題為「電子資源出版商經營策略與經驗分享-以EBSCO PUBLISHING為例」。

一九七、12月13日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請中央研究院歷史語言研究所傅斯年圖書館林妙樺館員蒞校演講，講題為「中央研究院歷史語言研究所傅斯年圖書館簡介」。

一九八、12月13日，資傳系邀請奧美集團蔡新安創意總監蒞校演講，講題為「廣告創意之高下」。

一九九、12月13日，數學系邀請元智大學工業工程與管理學系曾富祥教授蒞校演講，講題為「Performance-Based Maintenance Outsourcing With Risk-Averse Contractors」。

二○○、12月13日，物理系邀請中央研究院物理所鄭智豪博士後研究員蒞校演講，講題為「Problems On The Polyelectrolyte Adsorption」。

二○一、12月13日，化學系邀請中研院化學所陳玉如博士蒞校演講，講題為「質譜在生化上的應用」。

二○二、12月13～15日．資訊系舉辦「重點系所短期講學」，邀請美國喬治亞大學生物資訊研究中心主任生化與分子生物學系教授Ying Xu博士蒞校舉行專題演講，講題為「An Introduction To Bioinformatics And Computational Biology」、「Computational Methods For Protein Structure Prediction」及「Computational Methods For Biological Pathway Predictions In Microbes」。

二○三、12月13日，美研所舉辦座談會，邀請Bates Gill – CSIS費和中國講座、Derek J. Mitchell – CSIS 國際安全部資深研究員、Young China Watchers: 青年中國事務專家團Chietigj Bajpae, Dan Ewing, Jason Forrester, Michael Glosny, Peter Hays Gries, Christopher P. Twomey，主題為「美中關係與台海安全」。

二○四、12月13日，東研所邀請康乃爾大學博士候選人宋允文小姐蒞校演講，講題為「印度女神信仰與藝術」。

二○五、12月13日，營建系邀請劉培森建築師事務所負責人劉培森蒞校演講，講題為「組織、創意與執行」。

二○六、12月14日，決策系(管科所)邀請敦南科技股份有限公司姜禮燈人事處處長蒞校演講，講題為「工廠實務」。

二○七、12月14日，美研所邀請TVBS資深媒體人史哲維蒞校演講，講題為「布胡會─美中台關係未來展望」。

二○八、12月14日，東研所邀請馬來西亞吉達州台商協會副會長、檳吉台校駐校董事洪耀欽先生蒞校演講，講題為「台商在南向政策中所扮演的角色」。

二○九、12月14日，陸研所邀請人民大學顧海兵先生蒞校演講，講題為「大陸人才制度反思與分析」。

二一○、12月14日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請教育部范巽綠政務次長蒞校演講，講題為「看見台灣教育在進步-11年教改成果與挑戰」。

二一一、12月15日，數學系邀請香港科技大學楊重駿(Chung-Chun Yang)教授蒞校演講，講題為「Value Distribution Theory Related To Number Theory」。

二一二、12月15日，資訊系邀請新加坡國立大學計算機學院副教授Leow Wee Kheng博士蒞校舉行專題演講，講題為「Human Posture Refinement By Nonparametric Belief Propagation」。

二一三、12月15日，會計系邀請中原大學會計學系林維珩系主任蒞校演講，講題為「合併財務報表與財務危機預測」。

二一四、12月15日，會計系邀請淡水鎮公所白明珠秘書蒞校演講，講題為「如何與老闆培養默契」。

二一五、12月15日，統計系邀請逢甲大學統計系李燊銘教授蒞校演講，講題為「設限條件下重複營養測量值的相關係數估計」。

二一六、12月15日，決策系(管科所)邀請南僑化學關係企業李勘文總經理蒞校演講，講題為「傳承中的創新－南僑故事」。

二一七、12月15日，德文系邀請北京外國語大學德語系副系主任王建斌教授蒞校演講，講題為口譯實務。會後由系上招待於觀海堂餐敘並陪同參觀校園及淡水老街。

二一八、12月15日，歐研所邀請中央研究院歐美所研究員林正義教授蒞校演講，講題為「美國、歐盟與台海兩岸關係」。

二一九、12月15日，國際研究學院邀請澳洲國家大學(ANU)Dr. William Tow蒞校演講，講題為「美國的亞太安全政策」。

二二○、12月15日，陸研所邀請台南女子技術學院國際企業經營系熊正一博士蒞校演講，講題為「碩士、博士和生涯規劃成功的策略」。

二二一、12月15日，陸研所邀請福州承展紡織有限公司許俊達董事長蒞校演講，講題為「台商紡織業在大陸的發展」。

二二二、12月15日，教育科技學系邀請文化大學遠距學習中心許巧齡主任演講，題目為「數位學習公務人才發展中心專案製作之經驗」。
二二三、12月15日，管理學系「企業問題研討(一)」課程，邀請財政部黃定方執行秘書蒞校演講，講題為「企業經營與租稅訴願制度」。

二二四、12月16日，產經系邀請台北大學經濟系賴孚權教授演講，講題「Duopoly Locations And Quality Choices」。
二二五、12月16日，保險系邀請富邦產物保險公司火險部林國鈺先生蒞校演講，講題為「營業中斷保險之理賠」。

二二六、12月16日，會計系邀請台灣銀行信義分行余永川經理蒞校演講，講題為「如何提昇銀行競爭力－以台灣銀行信義分行為例」。

二二七、12月16日，決策系(管科所)邀請美國中部田納西州立大學商學院電腦資訊系統學系紀文章教授蒞校演講，講題為「Enabled By Technology, Driven By Significance: In Search Of Next Management Paradigm」。

二二八、12月16日，陸研所邀請香港大學許方中先生蒞校演講，講題為「影響香港特別行政區房價的因素」。

二二九、12月16日，教育科技學系邀請永慶房仲集團吳澔賢高級專員演講，題目為「以職能為核心之學習暨績效管理」。
二三○、12月16日，教育科技學系邀請育碁數位科技公司黃中原資深經理演講，題目為「策略性人力資源發展的E化應用」。
二三一、12月16日，課程與教學研究中心於本校台北校園中正堂舉辦「教育改革的在地實踐：九年一貫課程與教學深耕輔導制度的回顧與前瞻」論壇，邀請教育部國教司陳明印司長蒞臨致詞、國教司二科彭富源科長擔任綜合研討之引言人。
二三二、12月17日，國貿系邀請北京中央財經大學商學院孫國輝院長、崔新建副院長來校進行短期參訪並舉行演講，講題為「外商投資中國大陸相關法令須知」。

二三三、12月19日，中文系邀請清華大學中文系王小盾教授蒞校演講，講題為「經典之前的中國智慧：關於墨水、昆崙、蓬萊、鴟龜和龍神話的研究」。

二三四、12月19日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請天下雜誌群知識總監陳亦珍小姐蒞校演講，講題為「媒體、出版與市場」。

二三五、12月19日，生科所邀請中山醫學大學醫技系蔡振寧博士蒞校演講，講題為「Wnt Signaling Pathway： Cancer And Development」。

二三六、12月19日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請交通部何煖軒常務次長蒞校演講，講題為「高速鐵路的現況與未來」。

二三七、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請交通部何煖軒常務次長專題演講，講題為「高速鐵路的現況及未來」。

二三八、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請西南交通大學研究生院蒲云常務副院長專題演講，講題為「西南交通大學運輸學科的建設與發展」。
二三九、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請台灣大學土木工程系楊永斌教授專題演講，講題為「高速鐵路橋梁的幾個重要動力問題」。

二四○、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請交通部高速鐵路工程局吳福祥局長、亞新工程顧問公司焦中和副總經理及台灣高速鐵路公司謝致德副總經理專題論壇，講題為「台灣高速鐵路工程」。

二四一、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請西南交通大學土木工程學院李喬院長蒞臨演講，講題為「橋梁結構健康監測與損傷識別技術發展動態」。
二四二、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請西南交通大學土木工程學院強士中教授蒞臨演講，講題為「高速鐵路橋梁車-橋動力回應研究」。
二四三、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請西南交通大學土木工程學院劉學毅教授蒞臨演講，講題為「輪軌系統動力學及其在重載高速鐵路中的應用」。
二四四、12月19日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請西南交通大學土木工程學院邱延峻教授蒞臨演講，講題為「山區斜坡路基工程特色」。
二四五、12月20日晚上，校長於台北國父紀念館出席「北京大學校長許智宏先生酒會」。
二四六、12月20日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請全球光網電信有限公司客服部沈麗珍經理蒞校演講，講題為「網路與資訊圖書館」。

二四七、12月20日，化學系邀請中研院化學所陳玉如副研究員蒞校演講，講題為「質譜在生化上的應用」。

二四八、12月20日，物理系邀請財團法人同步輻射研究中心林宏基研究員蒞校演講，講題為「Orbital Polarization And Spin Ordering Of Some Transition Metal Oxides」。

二四九、12月20日，財金系邀請美國羅格斯大學資深教授暨Journal Of Asian Economics主編M. Dutta蒞校名人講座，講題為「THE THEORY OF OPTIMUM CURRENCY AREA REVISITED: LESSONS FROM THE EURO/DOLLAR COMPETITIVE CURRENCY REGIMES」。

二五○、12月20日，企管系邀請捷盟行銷公司營業服務部廖登平業務推廣專員蒞校演講，講題為「統一超商之物流策略」。
二五一、12月20日，資管系邀請敦南科技孟憲志系統工程師蒞校演講，講題為「SPAM經驗分享」。

二五二、12月20日，運管系邀請交通部台灣區國道高速公路局交管組吳木富組長蒞校演講，講題為「國道高速智慧化」。
二五三、12月20日，德文系邀請浙江杭州大學外國語言文化與國際交流學院亞歐語言文學系范捷平教授授蒞校演講，講題為「浙江大學的外語教育改革模式」。
二五四、12月20日，麗澤大學中文系三潴正道主任、英文系町惠理子主任等3人來訪。

二五五、12月20日至22日，中央學院大中田正心教授一行10人蒞校參觀訪問。
二五六、12月20日，歐研所邀請Dr. Milada Polisenska(Chair, School Of Humanities And Social Sciences, New Anglo-American College In Prague)蒞校演講，講題為「Mucha: Czech-Taiwan Connection」。

二五七、12月20日，美研所邀台灣大學法律系傅爾布萊特教授史慕寬(Dr. Mark Steiner)蒞校演講，講題為「轉變中的林肯形象與認知」。

二五八、12月20日，教育科技學系邀請前大理高中黃淑馨校長演講，題目為「學校本位的統整課程之發展」。
二五九、12月20日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請行政院政務委員兼經建會胡勝正主委蒞校演講，講題為「金融改革與經濟發展」。

二六○、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請西南交通大學土木工程學院蔣關魯教授蒞臨演講，講題為「昔格達岩層中單樁極限承載力的預測」及「土工格柵加筋昔格達填料路堤離心模型試驗」。
二六一、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請亞新工程顧問有限公司段紹緯計畫經理蒞臨演講，講題為「台北捷運工程地盤改良應用及成效檢討」。
二六二、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請西南交通大學土木工程學院何川系主任蒞臨演講，講題為「地鐵盾構隧道管片結構受力特徵研究」及「盾構隧道施工對已建平行隧道影響的試驗研究」。
二六三、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請香港城市大學建築系李秋勝教授蒞臨演講，講題為「土木工程結構耐風設計」。
二六四、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請亞新工程顧問有限公司鄭在仁總經理蒞臨演講，講題為「台灣高鐵土建工程品質管理系統探討-以C295為例」。
二六五、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請交通部運輸研究所運輸工程組陳茂南副組長蒞臨演講，講題為「高鐵通車對國內運輸市場之衝擊與其對策」。
二六六、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請戴期甦建築事務所戴期甦建築師蒞臨演講，講題為「淺談磁懸浮列車技術於台北都會交通系統之應用」。
二六七、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請昭淩工程顧問有限公司李承譽經理蒞臨演講，講題為「捷運設施保護與沿線兩側禁限建管制」。
二六八、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請澳洲,Swinburne技術大學李桂青客座教授蒞臨演講，講題為「工程結構時變可靠性分析」。
二六九、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請亞新工程顧問有限公司盧建志工程師蒞臨演講，講題為「橋梁非線性側推分析」。
二七○、12月20日，2005兩岸鐵道工程技術與營運管理學術研討會邀請台北市政府捷運工程局范揚材組長蒞臨演講，講題為「軌道車輛之動態模擬與鋼輪磨平造成出軌之可能性探討」。
二七一、12月22日，管理學系「企業問題研討(一)」課程，邀請永豐紙業股份有限公司黃義盛副董事長蒞校演講，講題為「職場生涯-談個人、領導人、社會人」。

二七二、12月22日，為慶祝本校55週年校慶，技術學院「名人講座」，邀請國立台灣大學土木工程學系楊永斌教授蒞校演講，講題為「全球化對通識教育的衝擊」。

二七三、12月21日，決策系(管科所)邀請名古屋產業大學環境情報商學院林敬三副教授蒞校演講，講題為「資訊技術的活用對環境經營的影響」。

二七四、12月22日，生科所邀請國鼎生物技術公司黃三保總經理蒞校演講，講題為「中草藥及新藥開發之探討」。

二七五、12月22日，資訊系邀請日本名古屋產業大學林敬三助理教授蒞校舉行專題演講，講題為「Human Posture Refinement By Nonparametric Belief Propagation」。
二七六、12月22日，會計系邀請元智大學會計學系王維康專任助理教授蒞校演講，講題為「A Knowledge-Based Decision Support System For Measuring The Performance Of Government Real Estate Investment」。

二七七、12月22日，會計系邀請敦南科技(股)公司財務李朝福副總經理蒞校演講，講題為「敦南科技的經驗談」。

二七八、12月22日，統計系邀請台南女子技術學院會計系林國欽副教授蒞校演講，講題為「Evaluation Of Ordinal Logistic Model Adequacy By Using Local Linear Smoothing」。

二七九、12月22日，運管系邀請台北大學都市計劃研究所所長林楨家教授蒞校演講，講題為「分析複雜因果關係的二種計量經濟方法」。
二八○、12月22日，決策系(管科所)邀請中華汽車工業股份有限公司大陸事業處沈泰全經理蒞校演講，講題為「中華汽車大陸事業發展與經營策略」。

二八一、12月22日，歐研所邀請外交部研設會顏建發副主任蒞校演講，講題為「歐盟對外關係與台灣對策」。

二八二、12月22日，陸研所邀請茂德科技(股)公司林育中發言人蒞校演講，講題為「兩岸半導體產業發展情勢與全球佈局」。

二八三、12月22日，教育科技學系邀請中華電信數據通信分公司企業客戶處專案王培卉經理演講，題目為「連鎖加盟產業導入數位學習」。
二八四、12月23日，產經系邀請台灣大學經濟系林明仁助理教授演講，講題「Sex Ratio Imbalance Hepatitis B Or Son Preference？」。

二八五、12月23日，會計系邀請國票綜合證券公司郭仲乾副總經理蒞校演講，講題為「股票投資管理哲學」。

二八六、12月23日，公行系邀請東海大學公共行政學系史美強副教授蒞校演講，講題為「網絡與府際治理」。

二八七、12月23日，決策系(管科所)邀請名古屋產業大學環境情報商學院林敬三副教授蒞校演講，講題為「資訊技術的活用對事業廢棄物處理戰略的影響」。

二八八、12月24日，土木系邀請日本京都大學土木與地球資源工程系橋樑工學松本勝講座教授蒞校演講，講題為「The Role Of Karman Vortex On Bluff Body：The Mechanism Of Inclined Cable Aerodynamics In Relation To Karman Vortex Shedding」。

二八九、12月26日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請台灣馬自達汽車李昌益總經理蒞校演講，講題為「傳播行銷實務經驗談」。
二九○、12月26日，機電系邀請美國辛辛那提大學(Univ. Of Cincinnati)李傑教授蒞校擔任「55週年校慶名人講座」，講題為「從產學合作研究與教育談創新」。

二九一、12月26日，會計系邀請安侯建業會計師事務所林琬琬會計師蒞校演講，講題為「第36號公報－金融商品之表達與揭露」。

二九二、12月26日，俄研所邀請莫北協駐台北代表處新任代表Mr. Gubarev Sergey N.(古博列夫)蒞校演講，講題為「當前俄羅斯外交關係主要方針」。

二九三、12月27日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請中國生產力中心圖書資訊服務室黃后儀館長蒞校演講，講題為「中國生產力中心圖書資訊服務室之服務規劃與分享」。

二九四、12月27日，資傳系邀請吳是廣告吳力強董事長蒞校演講，講題為「1+1>2」。
二九五、12月27日，數學系邀請Department Of Biostatistics And Computational Biology,  University Of Rochester School Of Medicine And Dentistry的武虎林教授蒞校演講，講題為「Mixed-Effects State-Space Models For Longitudinal Data Analysis」。
二九六、12月27日，數學系邀請加州大學Davis分校廖本善博士候選人蒞校演講，講題為「What Are Good Bases Of Substructures For Substructuring Methods?」。

二九七、12月27日，數學系邀請雪城大學數學系陳平雲教授蒞校演講，講題為「On Selecting Among Treatments With Binomial Outcomes」。

二九八、12月27日，國貿系邀請巨群國際專利商標法律事務所外國律師Marty先生蒞校演講，講題為「My Experiences In Taiwan Cross-Cultural」。

二九九、12月29日上午，校長於校長室與西南財經大學王裕國校長簽訂兩校學術交流合作協議書。

三○○、12月29日，決策系(管科所)邀請名古屋產業大學環境情報商學院林敬三副教授先生蒞校演講，講題為「日本留學講座」。

三○一、12月29日，決策系(管科所)邀請中國造船股份有限公司盧峰海董事長蒞校演講，講題為「國際海運與造船產業經營環境之變化與因應」。

三○二、12月29日，歐研所邀請逢甲大學財經法律研究所陳麗娟教授蒞校演講，講題為「申根公約與歐洲聯盟之關連性」。

三○三、12月29日，陸研所邀請國際通商法律事務所大陸事務組負責人王悅賢先生蒞校演講，講題為「台商在大陸撤資應注意事項」。

三○四、12月30日，資管系邀請華碩電腦股份有限公司何玉芬專業經理蒞校演講，講題為「電子商務」。

三○五、12月30日，決策系(管科所)邀請中華技術學院企管系廖錦農助理教授蒞校演講，講題為「創新優質服務」。

三○六、12月30日，英文系邀請台北大學應用外語系劉慶剛副教授出席大一英文教學研討工作坊及演講並發表演講一篇。
三○七、12月30日，日文系邀請花蓮慈濟大學東方語言學系李文茹蒞校演講，講題為「殖民地時間的記憶與文化產業－以花蓮移民村為主」。
三○八、12月30日，師資培育中心辦理94學年度第6次教育實習教師返校座談會，邀請台北市立國語實小研發處楊玲珠教學輔導組組長蒞校演講，講題為「教學經驗分享」。
三○九、12月31日至1月4日，物理系承辦「2005世界物理年『國際青少年物理大使』研習營」，會中邀請1996年諾貝爾物理獎得主Douglas D Osheroff博士、Nai-Chang Yeh博士、Sylvester J. Gates, Jr.博士及Laura H. Greene蒞校演講，講題為分別為「How Advances In Science Are Made」、「Recent Advances In The Science And Technology Of Superconductivity」、「How To Become The Einstein Of Superstring/M-Theory」及「High Temperature Superconductors:  From Broken Symmetries To Cell Phones」。

三一○、1月3日，中文系邀請中國社會科學院黎湘平研究員蒞校演講，講題為「文學現代性的觀察──從『小說』到『大說』」。

三一一、1月3日，資圖系邀請輔仁大學圖書館曾玲莉參考館員蒞校演講，講題為「宗教文獻資源與神職人員資訊尋求行為介紹」。

三一二、1月3日，數學系邀請北京大學數學學院張繼平院長蒞校演講，講題為「Probabilistic Group Theory」。
三一三、1月4日下午，校長會見教育部高教司陳德華司長、國際文教處張欽盛處長。

三一四、1月4日，資管系邀請阿帕拉契大學陳建宏助理教授蒞校演講，講題為「如何有效率撰寫國際期刊」。

三一五、1月5日，歐研所邀請立法院外交及僑務委員會主任秘書暨中美洲議會觀察員吳振逢主任秘書蒞校演講，講題為「歐盟東擴對歐盟共同外交及安全政策之影響」。
三一六、1月5日，陸研所邀請人民大學顧海兵先生蒞校演講，講題為「大陸經濟觀察與創新」。

三一七、1月7日，國貿系邀請勤業眾信會計師事務所張耿喜會計師蒞校演講，講題為「上市上櫃申請及審查機制」。

三一八、1月9日，國貿系邀請中國信託商業銀行投資銀行部陳香如副總經理蒞校演講，講題為「財務管理與投資銀行制」。

三一九、1月10日中午，校長於覺生國際會議廳主持文藻外語學院李文瑞校長一行39人參訪簡報。

三二○、1月10日，歐研所邀請歐盟文教官員Miss Ingrid Rigler蒞校演講，講題為「歐盟伊拉斯莫斯世界計劃碩士課程介紹(Erasmus Mundus Programme)」。

三二一、1月12日下午，校長於覺生國際會議廳主持逢甲大學李元棟副校長一行73人參訪座談。

三二二、1月12日，語獻所邀請紅樹林電視台張允政先生蒞校演講，講題為「紀錄片的拍攝觀點」。

三二三、1月12日，語獻所邀請知名導演顏蘭權先生蒞校演講，講題為「淺談紀錄片工作實務」。
三二四、1月12日至22日，物理系邀請日本Tamura Tomoyuki教授蒞校短期研究，研究主題為「第一原理計算」。
三二五、1月13日下午，校長於驚聲國際會議廳主持美國新英格蘭高等教育局Dr.Evan S.Dobelle等一行15人參訪簡報及座談，晚上於覺生國際會議廳宴請Dr.Evan S.Dobelle 等一行人。

三二六、1月13日，語獻所邀請文史工作者夏聖禮先生蒞校演講，講題為「如何紀錄一個地方的故事」。

三二七、1月13日，語獻所邀請知名導演馬躍．比吼先生蒞校演講，講題為「紀錄片的人物採訪」。
三二八、1月13日，美研所於外交部外講所舉辦演講，邀請美國在台協會前理事主席夏馨，講題為「Why Taiwan Matters？」。

三二九、1月13日，師資培育中心辦理94學年度第7次教育實習教師返校座談會，邀請台北市立中正國小李惠芬老師蒞校演講，講題為「書面資料的呈現：教學歷程檔案、履歷、自傳教學及實習歷程檔案之建置」。

三三○、1月16～19日，資訊系舉辦「2006 第二屆ADL國際數位學習平台及教材之互通性標準研討會」，會中有歐、美、澳、亞太約15個國家學者及專家參與，會中有12家國內遠距教學技術相關企業到場展示國內外研發之產品，並邀請3位在遠距教學技術與應用方面，非常知名及有成就的國際學者來台主講Keynote Speeches。
三三一、1月18日，數學系邀請法國高等技術學院Christopher Wolf博士蒞校演講，講題為「Introduction To Multivariate Cryptography」。




