


學生事務處94學年度第1學期

學生事務會議紀錄
時  間：94年10月21日(星期五)下午2時10分

地  點：淡水校園驚聲大樓國際會議廳

主持人：蔣學務長定安                                          紀錄：饒淑媛
列席指導：高副校長柏園、林主任志鴻
出  席：教務長、總務長、各學院院長、各學系系主任、各研究所所長、體育室主任、軍訓室主任、資訊中心主任、圖書館館長、師資培育中心主任、教師代表、學生代表、學生會及學生議會各推選學生代表3名。
列  席：丁組長劍中、白組長怡昌、洪組長篤全、高組長燕玉、謝組長景棠、胡組長延薇、陳組長珮芬、張組長育民、陳組長慶貞、傅組長國良、林秘書錦河、邱秘書竹林。

壹、主席報告

謝謝各位委員出席今天的會議，議程中的提案，請各位委員提出寶貴的意見，充分溝通達成共識。

貳、各組工作報告(詳書面資料)

參、討論提案
案  由：擬修訂「淡江大學學生課外活動輔導綱要」，提請討論。(課外活動輔導組提)

說  明：

一、為符合目前學生團體辦理課外活動實際情況，使學生課外活動規範更臻完整。

二、「淡江大學學生課外活動輔導綱要」現行條文(詳附件1)，修正條文草案(詳附件1-1)，修正條文對照表草案(詳附件1-2)

決  議：修正通過。

肆、臨時動議
一、拉研所學生代表吳忠憲同學：

(一)研究生助學金金額之多寡，是否因學院之不同而有所差異？

(二)時數之多寡是依什麼標準提出申請？本校研究生補助金金額是否與其他學校有所差別？

二、軍訓室姚榮台主任：

總務長要我轉知各與會師長、學生，學校有安排工讀同學提供：夜間護送專用摩托車服務，聯絡電話為：26235101、服務範圍為：學校四周1公里內、服務時間為：晚上9時至隔日清晨5時，可提供夜歸師生使用，以保護師生安全。

三、會計系陳叡智主任：

(一)感謝學務處每天利用網路將學生請假資料告之系主任，如可將學生請假資料累積統計後再告之各系主任，相信效果比單一資料更好；另一方面也希望將請假資料告之各導師，效用會更高。

(二)廁所文學非常好，但安裝的位置似有需改進之處(太高或太低)；內容是否可更精簡、字體再大些，讓使用者在短暫時間中能快速吸收訊息。

(三)商管大樓能否加強宣導禁煙活動，以確保師生身體健康。

四、企管系沈景茂委員：

輔導新生中，有學生及家長反應接到學校系所、社團寄發之相關繳費單，事後發現經費非必繳項目，要求退費時產生許多困擾。希望學校相關主管在輔導社團、系所學會時，特別留意這收費問題。

五、學生議會高瑞甫委員：

商管學會是商管二院院學會組織或是學術性自治組織，但目前學校似乎將商管學會歸類為學生會性質，以商管二院學生為主。但其他學校將商管學會歸類為學術性自治組織，對於定位問題請學校加以釐清。

六、資訊中心黃明達主任：

新生在開學前會收到學校其他單位寄發之資料，可能牽涉到資料外洩問題，資訊中心未將資料外洩，至於資料如何外洩，學校應追查清楚才是。

七、管理學院陳敦基院長：

商管學會性質依本人了解，它是個封閉性團體即會員制的社團，不是泛學生組織，但目前做的是泛學生社團組織事務，因此其定位問題要明確清楚。

伍、高副校長指示
一、有關總教官提到之「夜間護送專用摩拖車服務」，請列入廁所文化中宣導。

二、新生家長座談會中家長很關心孩子畢業後之出路問題，因此請系、所主管於課程規劃時，更加費心深入設計。

三、資訊安全問題，請資訊中心研究資料如何列入保密。

四、社會變遷快速，各項業務之質與量皆會增加，因此，學校人力資源、經費未來會相對降低，請各院院長、系主任思考，如何運用服務教育課程之人力。

五、諮輔組對於學生精神問題有很好的通報系統，而教職員工也可能面臨精神疾病方面問題，請諮輔組規劃設立教職員工通報系統，亦請各主管留意協助通報。

六、保健組報告中提到學生外傷人數偏高問題，請加強宣導學生騎乘機車注意安全。

七、僑生獲得班上前5名同學，可頒發獎狀鼓勵之。

八、請就輔組研究規劃學生畢業後，校友可回校參加短期課程之充電服務。

九、對於居住於淡江菁英會館之學生，請將學生名單轉交各系主任、導師協助、輔導各學生。
十、謝謝各位委員踴躍發言、集思廣益提出許多寶貴之建議。

陸、主席結論
一、學校核撥研究生助學金是以所為單位，經公式計算及委員會議通過各所之固定時數，由所自行調整分配各研究生，每所每時以500元計算，每月領取2,000元。學校提撥固定預算作為研究生助學金經費，所以有關研究生助學金不足之意見，於適當時機再作研議。

二、教育部要求學校在補助中低收入戶同學部份放寬資格(年收入40萬以下，一學年補助1萬4,000元；年收入40萬到60萬，一學年補助1萬元；3%之低收入戶學生免住宿費等。)，補助中低收入戶學生部份目前已超過預算動用工讀費支應，因此將影響各單位工讀生名額，請各位諒解。

三、各位委員如發現系上有需要協助之同學，請直接轉介諮輔組協助處理。

四、衛生保健組已將「禽流感」相關資訊寄發全校師生，請各位師生抽空參閱。

五、就輔組辦理許多活動，請各委員轉知系上同學踴躍參與。

六、請假系統正在規劃結合，未來會提供更好資料。廁所看板相關問題會改進、修正。禁煙宣導活動會研究辦理。

七、教育部來文有關學生會會費由學校代收問題，學校正審慎評估中。而系學會會費非必繳經費問題，將請生輔組、課外組深入了解並加強宣導。

八、資料外洩問題學務處已處理過幾件案例，請系、所主管提醒系辦、系學會勿將資料外洩，以保護同學。針對資料外洩衍生之相關問題，將與法律顧問進一步研究。至於商管學會定位問題，會後請課外組了解、研究。

九、謝謝各位參與今天的會議。

柒、散會




