


93學年度資訊會議紀錄
時  間：94年6月23日(星期四)下午1時30分至4時
地  點：淡水校園驚聲國際會議廳

主  席：高副校長柏園




      紀錄：朱家瑛

列席指導：馮副校長朝剛
出  席：一級單位正副主管、教學二級單位主管、一級單位秘書、資訊中心各組組長
壹、主席報告

一、首先謝謝各位在百忙之中出席今天的會議，2005年蘭陽校園招生後，本校正式邁入第四波，而資訊化將在四個校園整合中扮演關鍵性角色，所以藉由今天會議，邀請各位來共同參與，以便凝聚資訊化方面的共識及發展方向。

二、資訊中心原有一個資訊化委員會議，由黃明達主任主持，規模比較小，他們有些想法與觀念可能與各位的想法與觀念會有落差，所以藉今天會議讓各位更認識資訊中心，也讓資訊中心了解各位的需求，作為意見上溝通、交換及對話機制，也是滿有價值的。
三、未來各單位對學校的評鑑會成為一個常態，各位會發現每天都在寫報告，每項報告的作業差異不大，但資料卻不易完整，在此情形下可否建構一個全校性的資料庫或平台，請資訊中心開發，對不同層級訂有不同權限，供各單位擷取所需資料，以降低作業時間，使各單位有更多時間發展教學或思考行政方向，而此項作業亦需透過資訊會議來討論。

四、以往學校在大型硬體的採購上做過整合，現在軟體的購買也很昻貴，而使用的效率如何，是否可有更好的購買方式及整合的必要，也想聽聽各位的意見。

五、圖書館黃館長曾多次呼籲，資訊化是本校發展的重點，希望學校將資訊教育再進一步提升及轉型，由對電腦的使用及操作，提升到對各種資訊的擷取、掌握及運用能力方面的訓練。

六、今天的會議，資訊中心除準備有書面報告外，亦會有簡單的口頭報告。教務系統上線後，還有其他單位想要發展他們的系統，而資訊中心無法擔負這麼多的工作，造成其他單位認為資訊中心人多又無法提供服務等誤解。也藉此機會讓大家了解資訊中心在做些什麼事，整個人員、功能、配置在那裏，能支援各單位的需求在那裏，而各位的需求又有哪些，彼此有個雙向了解及溝通的機會，在會議結束後，大家也能了解資訊中心一年可負擔的工作量有多少，各單位所提需求在這個工作量下排序，若無法排入時則可自行開發，如此可避免資訊中心壓力太重，也不影響到各單位的發展。

貳、資訊中心業務簡報(詳附件)

一、黃主任明達

二、網路管理組蕭組長明清

三、校務資訊組吳組長鏡澄

四、專案發展組徐組長翔龍

五、教學支援組張組長慧君

六、作業管理組蔡組長春枝

七、多媒體設計組李組長淑華

參、提案討論

提案一：全校性資料庫之建置及管理，提請討論。(行政副校長交議)

說  明：各單位填報資料頻率及種類繁多，填報資料重複性頗高，為減輕各單位填報資料負擔及提高資料正確性、完整性，應統合建置全校性資料庫，並明確規範各項資料上網填報時間及單位。

建　議：

一、成立專案小組，負責整合相關單位需求及分類各項資料，並訂定資料管理單位及填報時間等管理規則。

二、資訊中心依專案小組規劃方案進行資料庫建置及訓練相關工作。

決  議：請宛主任秘書同擔任專案小組召集人，各一級單位秘書及高教中心主任為小組成員。 

提案二：本校各單位資訊系統之需求、建置與整合，提請討論。(行政副校長交議) 

說  明：

一、目前資訊中心接受各業務單位委託開發系統之步驟為：1.請業務單位先行收集與整理各項需求，新業務者尚需規劃作業流程。2.資訊中心與業務單位作需求訪談，以便了解業務內容、作業流程、牽涉的資料項目等。3.根據訪談之業務規模及複雜度推估開發工作所需人力。4.依據業務單位需求時間並考量目前已排定之工作與人力安排此新增工作，有困難時與業務單位協調之。

二、現有系統之修訂維護由業務單位填委託單，載明修訂內容及需要時間後送資訊中心，中心確認可行後排定工作順序。

三、臨時交辦之緊急性業務，由業務主管單位以書面(紙本或電子文)通知資訊中心，中心配合臨時調派人力完成。

四、由資訊中心負責設計之系統，中心於規劃時即會考慮整合相關問題。

五、由於資訊中心開發及維護工作經常滿載，以致部份單位委託案無法依業務單位期望時間進行。

建  議：

一、請各單位於每學年開始時，將新系統開發需求與現有系統重大更新計畫送資訊中心，待中心了解其規模後即初步估算所需人力。

二、每學年召開會議，就各單位提出之開發工作及現有系統新增功能排定優先順序，再由資訊中心依此順序與業務單位安排進度。

三、臨時交辦之緊急性業務與現行系統非重大更新之案件仍依現行方式辦理。

決  議：

一、照案通過。

二、相關系統之相容性與整合性問題，由資訊中心負責規劃。

三、請依學術副校長之指示，以矩陣式管理，集中人力完成之。

提案三：本校資訊軟硬體之採購、維修、管理規則草案，提請討論。(行政副校長交議)

說  明：資訊中心依行政副校長指示規劃各單位電腦軟硬體採購作業辦法。經94年4月28日93學年度資訊化委員會第2次會議討論決議，在現行採購流程中明訂各單位採購電腦軟硬體(不含耗材)需加會資訊中心。

建　議：本次納入資訊軟硬體之採購、維修及管理，擬定「淡江大學資訊軟硬體採購、維修、管理規則」草案(詳附件1)。

決  議： 

一、各單位(含研究計畫案)採購之電腦軟硬體(不含耗材)，應先會資訊中心，由資訊中心提供採購建議及價格相關資料。

二、應會資訊中心之採購金額下限請資訊中心會同會計室、研究發展處共同研擬後提報行政副校長室。

三、修訂通過如附件1。

提案四：訂定「電腦教室暨電腦實習室管理、維護及更新要點」，提請討論。(行政副校長交議)

說  明：為有效運用與維護本校各電腦教室及電腦實習室，提供「淡江大學資訊中心電腦教室暨電腦實習室管理、維護及更新要點」(詳附件2)，供各單位依循辦理。
建　議：各單位參考「淡江大學資訊中心電腦教室暨電腦實習室管理、維護及更新要點」訂定相關管理辦法。

決  議：請資訊中心彙整各單位之管理辦法後陳報。

提案五：資訊教育暨資訊安全之整體提升計畫，提請討論。(行政副校長交議)

說  明：資訊教育暨資訊安全日趨重要且涉及層面甚廣，須先收集各方意見，再做詳盡之整體規畫。

建　議：經行政副校長指示，請各單位針對本校資訊教育暨資訊安全提出建議，送資訊中心彙整擬定「資訊教育暨資訊安全之整體提升計畫」，擇日再行開會討論。

決  議： 

一、請資訊系會同學務處將資訊倫理及資訊安全相關項目編入學生手冊，以規範學生行為。

二、請資訊系與圖書館黃館長將圖書資訊的使用及擷取方法編入資訊概論教材，以提升學生掌握最新資訊的能力。

提案六：四大校園之資訊系統整合計畫，提請討論。(資訊中心提)

說  明：本校校園與校園之間距離遙遠，利用校園間既有網路，透過科技整合除作校園內網路電話外，並整合四個校園間之校務行政資訊系統、教學支援平台、公文管理系統，提供方便之作業環境。

建　議：「四大校園之資訊系統整合計畫」草案，詳附件3。

決  議： 

一、照案通過。會後各單位若有意見，可提供資訊中心修正。

二、請資訊中心根據草案，設計更詳細的執行計劃，核可後切實執行，並納入TQM管理追蹤內容及進度。

提案七：如何達成94學年度「教學支援平台」推動目標，提請討論。(資訊中心提)

說  明：

一、94學年度「教學支援平台」推動目標為各系、所完成開課課程教材電子化並上線供學生使用。

二、目前「教學支援平台」使用教師及課程電子化進度詳附件4。

建  議：

一、建請各學院成立「教學支援平台院推動小組」，並敦請學術副校長督導。

二、為鼓勵教師使用「教學支援平台」，建議比照「教學計畫表上傳」，將使用「教學支援平台」列為申請升等或優良教師之考核項目。

三、建議各系推派1至2名專任教師或研究生為種子人員，由資訊中心安排教育訓練，以便加速協助各系教師建置平台。

決  議： 

一、種子人員請各系、所推薦專任教師擔任，如無適當人選，則請系、所主任、所長擔任。

二、餘照案通過。

肆、臨時動議(無)

伍、學術副校長指導

一、由於各校資訊中心性質及作法不同，之前所提各校資訊中心人數統計，僅供參考，並不表示本校資訊中心人數過多或不足。

二、希望資訊中心在開發及維護系統時，注意時效性及輕重緩急，學校如有重大計畫交辦，資訊中心可將6組人員採矩陣式管理模式，以集中人力完成任務。

陸、主席結論

一、資訊化為本校發展重點，但以往都沒有一個大型會議，讓各位了解資訊中心及本校整體資訊化的狀況，所以特別召開本次會議，各位會後有任何意見可隨時與行政副校長室或資訊中心溝通。

二、大傳、資傳、資圖、教科、資管5系軟體採購整合問題，將於8月初召集5系開會討論。
三、由於大環境的改變，學校面臨更多、更新的挑戰，學術副校長對各位的期望很高，希望大家一同努力，為淡江打造更美好的未來。

四、蘭陽校園招生在即，希望各位替蘭陽校園多作宣傳，使蘭陽的招生能圓滿順利。

五、最後謝謝各位的出席，祝大家暑期愉快。

柒、散會




