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一、8月10日中午，校長於觀海堂餐廳宴請日本平成國際大學佐藤榮太郎理事長等人。

二、8月10日，化學系邀請法國第一大學DR. Dario Bassani蒞校演講，講題為「Exciting Supramolecular Assemblies：From Self-assembled Photoactive Architectures to Molecular Electronics」。

三、8月11日下午，校長於校長室接待2004年諾貝爾經濟獎得主普列斯卡教授夫婦，17時於覺生國際會議廳主持普列斯卡教授歡迎茶會。

四、8月15日晚上，校長於台北縣政府行政大樓出席陳總統伉儷接待瓜地馬拉共和國總統貝爾傑閣下伉儷國宴。

五、8月20日，企管系邀請經濟部國營會顧問李志城先生蒞校演講，講題為「國際金融市場實務」。

六、8月22日，歷史系接待日本早稻田大學遊學團共12人參觀酒文化研究室。

七、8月25日，師資培育中心辦理94學年度第2次教育實習教師返校座談會，邀請台北縣板橋國中薛春光校長、台北縣淡水國小張榮輝校長蒞校演講，講題為「實習教師的校園人際溝通與關係」。
八、8月25日上午，中國人民大學公共管理學院一行32人在逢甲大學王夢龍老師陪同下蒞覺生紀念圖書館參觀。

九、8月27日至28日，教育心理與諮商研究所，邀請嘉南藥理科技大學幼保系黃創華助理教授主持「心理劇—自我探索成長團體」工作坊。

十、9月15日，建築系邀請美國Yestermorrow Design/Build School in Warren James Adamson教授蒞校演講，講題為「Jersey Devil」。

十一、9月19日上午，校長於校長室接待鹿兒島大學矢野利明副校長等一行人。

十二、9月19日，歷史系接待日本國立鹿兒島大學法律經濟文學院山田誠院長參觀酒文化研究室。

十三、9月19日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請世新大學口傳所學生吳泰毅先生、師範大學大傳所學生姜易慧小姐、政治大學政治所學生沈中皓先生、中正大學電傳所學生李世清先生及淡江大學陸研所學生許家禎小姐蒞校演講，講題為「台灣研究所縱論與讀後感」。

十四、9月19日，會計系邀請台灣省會計師公會理事長、誠品會計師事務所所長周志誠先生蒞校演講，講題為「海峽兩岸關聯方交易規範介紹」。

十五、9月20日，資傳系邀請數位內容學院陳均銘專業講師蒞校演講，講題為「如何成為一個好的動畫編劇」。

十六、9月20日、22日、27日、29日，化學系邀請中研院生農所鄭秋萍博士蒞校演講，講題為「農業生物科技與應用(一)」、「生物科技(一)」、「農業生物科技與應用(二)」、「生物科技(二)」。

十七、9月20日至10月20日，高等教育研究與評鑑中心邀請大陸廈門大學高教所史秋衡教授來臺研究，並於9月27日安排專題演講，講題為「大陸高教評鑑制度的效能」。
十八、9月20日，營建系邀請戴期甦建築師事務所負責人戴期甦蒞校演講，講題為「PCM在統包角色及應辦事項」。

十九、9月21日，拉研所接待「巴拉圭媒體學者訪問團」，巴拉圭著名作家guido Pedro Rodriguez Alcala Zuccolillo、巴拉圭「國家報」編輯milia Gayoso Manzur、巴拉圭「Abc彩色報」記者marcos Caceres Amarilla、巴拉圭國立亞松森大學環境研究所所長jorge Raúl Gattini Ferreira、巴拉圭國立亞松森大學經濟學教授mónica Escher Dresow及巴拉圭美洲大學研究所教授julio César Balmaceda Godoy等人，並與該所師生座談。
二十、9月21日，日研所邀請日本筑波大學榮譽教授司馬正次教授蒞校演講，講題為「Breakthrough Principles for Visionary Leaders」。
二一、9月21日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請寶碩科技(股)公司董事長施敏雄先生蒞校演講，講題為「日本uFJ(日聯金控)與MTF9(三菱東京金融集團)合併計畫的探討」。

二二、9月22日，陸研所邀請中時網路科技公司總經理姚頌柏先生蒞校演講，講題為「全球化與資訊的對話」。

二三、9月22日至25日，校長與馮朝剛副校長出席「上海復旦大學百年校慶活動」。

二四、9月22日，中文系邀請台灣印社陳宏勉秘書長蒞校演講，講題為「篆刻的歷史源流及欣賞」。
二五、9月22日，會計系邀請安侯建業會計師事務所會計師楊欽昌先生蒞校演講，講題為「大陸會計與稅法簡要比較」。

二六、9月22日，教育科技學系邀請猶他州州立大學Dr.Soulier演講，講題為「科技的現在、過去與未來」。

二七、9月22日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請陳澤修建築師事務所主持人陳澤修先生蒞校演講，講題為「中國庭園中文人生活之趣味觀」。

二八、9月23日，會計系邀請開發科技顧問資深副總經理駱文益先生蒞校演講，講題為「創業投資之基本性質與投資策略」。

二九、9月23日，統計系邀請全國意向顧問公司總監楊雅惠小姐蒞校演講，講題為「行銷策略的誕生-行銷的已知面與未知面」。
三十、9月23日，決策系(管科所)邀請亞太電信集團襄理張美美小姐蒞校演講，講題為「產業別與管理實務研討的差異探討」。

三一、9月23日，美研所邀請前國防部史政編譯局傅應川局長蒞校演講，講題為「對日抗戰勝利之意義」。

三二、9月26日下午，校長於校長室接待時報文教基金會董事長余範英女士。

三三、9月26日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請一銀證券董事長室鄭伊宏經理蒞校演講，講題為「非傳播類研究所或行業領域之思考與準備」。

三四、9月26日，化學系邀請屏東科技大學陳福旗教授蒞校演講，講題為「蘭花突變種在生技上之應用」。

三五、9月26日，會計系邀請政治大學會計系教授金成隆博士蒞校演講，講題為「Innovation Matter to Conference Calls?」。

三六、9月26日，會計系邀請台北醫學大學會計室主任白碧玉女士蒞校演講，講題為「非營利組織會計實務」。

三七、9月27日，資傳系邀請新資訊鄧橋創意總監蒞校演講，講題為「數位動畫創意製作」。
三八、9月27日，物理系邀請台灣大學物理系高涌泉教授蒞校演講，講題為「愛因斯坦1905」。
三九、9月27日，營建系邀請太一結構土木工程技師事務所負責人巫垂晃蒞校演講，講題為「談專業技師與國際接軌」。

四十、9月28日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請寶來香港(股)公司董事總經理劉宗聖先生蒞校演講，講題為「香港市場在中國掘起下的機遇」。

四一、9月29日下午，校長於校長室接待大陸首都經濟貿易大學校長文魁博士，

四二、9月29日下午，校長於於校長室接待奧地利駐台商務代表Dr.Wolfram Moritz。

四三、9月29日，中文系邀請台灣印社陳宏勉秘書長蒞校演講，講題為「印章與文人生活」。
四四、9月29日，生科所邀請國立中國醫藥研究所研究員郭曜豪博士蒞校演講，講題為「數種天然抗癌與抗肝炎化學成分之探討」。

四五、9月29日，會計系舉辦「2005年兩岸會計與管理學術研討會」，邀請大陸首都經濟貿易大學、中南財經政法大學、上海財經大學、西南財經大學、東北財經大學、安徽財經大學、吉林大學、山東財政學院、山東農業大學、北京國家會計學院、湖北經濟學院、南開大學、中山大學、上海大學、蘇州大學、中央財經大學等16所大學校院教授學者一行45人與會，促進兩岸學術交流合作。

四六、9月29日，會計系邀請台灣大學會計系教授葉疏博士蒞校演講，講題為「財務準則第7號公報」。

四七、9月29日，決策系(管科所)邀請潤泰創新國際(股)公司執行長/總經理劉忠賢先生蒞校演講，講題為「2005年房地產經營現況與發展趨勢」。

四八、9月29日，歐研所邀請奧地利商務代表辦事處代表 Trade Representative Mr. Wolfram Moritz蒞校演講，講題為「The Relationship Between Austria and EU in the 21st Century」。

四九、9月29，陸研所邀請張弘遠先生蒞校演講，講題為「中國大陸研究方法論」。

五十、9月29日，陸研所邀請登峰國際公司傅峰林先生蒞校演講，講題為「大陸3C賣場現況」。

五一、9月29日，教育科技學系邀請台灣大學資圖系朱則剛教授演講，講題為「從國際觀點看教育科技發展與趨勢」。

五二、9月29日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請大陸工程技術研究發展部主任工程師蔡俊鐿先生蒞校演講，講題為「橋梁美學與創作」。

五三、9月30日至10月9日，建築系舉行「海峽兩岸建築教育與發展研討會」並邀請南京大學建築所丁沃沃副所長等10位教授與會參訪。

五四、9月30日，會計系邀請安侯建業會計師事務所會計師羅子強先生蒞校演講，講題為「審計客戶風險控管」。

五五、9月30日，統計系邀請金鼎證券債券部副總林淑女小姐蒞校演講，講題為「統計在債券市場上之實務應用」。

五六、9月30日，公行系邀請台北大學公共行政暨政策學系副教授呂育誠老師蒞校演講，講題為「當前地方政府研究的問題意識與探討途徑」。

五七、9月30日，決策系(管科所)邀請長冠百業有限公司總經理賴龍樟先生蒞校演講，講題為「從台灣信用卡的發展過程探討金融單位的人事、管理制度及對市場的影響」。
五八、9月30日，美研所邀請前香港珠海大學劉興漢校長蒞校演講，講題為「香港高等學校面面觀」。

五九、9月30日，師資培育中心辦理94學年度第3次教育實習教師返校座談會，邀請南投縣長福國小廖婉雯老師蒞校演講，講題為「班級經營經驗談」、邀請台北市天母國中周怡敏輔導組長蒞校演講，講題為「與夢想相遇」。

六十、10月3日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請Dell產品江金樹行銷經理、萬商物流蘇嘉年副理、東亞照明行銷部高欣淳副理及P＆G人力資源王有蘋副理蒞校演講，講題為「出國留學與生涯規劃」。

六一、10月3日，化學系邀請暨南大學應化系林敬堯副教授蒞校演講，講題為「Designing Porphyrin-based Photo-sensitizers for Studying Interfacial Electron-transfer on TiO2 Nano-particles」。
六二、10月3日，會計系邀請友眾投顧公司總經理賴建宏先生蒞校演講，講題為「從股市看公司經營」。

六三、10月3日，法文系邀請美國康乃爾大學英語與比較文學系教授Mr. Timothy Murray蒞校演講，講題為「德勒茲的影視與時間觀」。

六四、10月4日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請農業資訊服務中心王峻禧主任蒞校演講，講題為「農業資訊服務中心的簡介與未來發展」。

六五、10月4日，資傳系邀請天工開物創意集團Project Manager張耘之教授蒞校演講，講題為「音樂與聲音的魔力」。

六六、10月4日，數學系邀請國家理論中心數學組博士後研究謝世峰博士蒞校演講，講題為「Mathematical Proof for Wavelet Method of Chaos Control」。

六七、10月4日，生科所邀請台大分子細胞生物學研究所所長蔡懷楨教授蒞校演講，講題為「基因轉殖魚的研究與應用」。

六八、10月4日，物理系邀請財團法人同步輻射研究中心蔡永強研究員蒞校演講，講題為「Research Opportunities on Electronic Excitations by Inelastic X-ray Scattering」。

六九、10月4日、6日及13日，化學系邀請中研院化學所陳錦地博士蒞校演講，講題為「有機發光二極體平面顯示器(一)」、「有機發光材料(一)」、「有機發光材料(二)」。
七十、10月4日，美研所邀請上海復旦大學美國研究中心教授兼副主任孫哲先生蒞校演講，講題為「兩岸遊說在美國的競逐」。

七一、10月4日，營建系邀請中央大學營管所教授姚乃嘉蒞校演講，講題為「公共工程仲裁實務分析」。

七二、10月5日及6日，國際研究學院為慶祝55週年校慶舉辦「全球化與世界新格局」國際學術研討會。有來自印度德里大學、南非金山大學、瑞典斯德哥爾摩大學、加拿大英屬哥倫比亞大學及以色列伊蘭大學等10國學者蒞臨參加。

七三、10月5日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請 英國保誠投信(股)公司總經理柯世峰先生蒞校演講，講題為「你適合投信業嗎?」。

七四、10月6日，中文系邀請中山大學簡錦松教授蒞校演講，講題為「從古典詩詞看台灣城鄉建設之未來」。

七五、10月6日，生科所邀請前國科會駐日科技組張崑雄組長蒞校演講，講題為「日本生物科技發展簡介」。
七六、10月6日，會計系邀請中正大學會資系助理教授謝佩君博士蒞校演講，講題為「Analyst Forecast Error-Evidence from Restated Earnings and Analyst Affiliation」。

七七、10月6日，會計系邀請世昕企業股份有限公司副總經理林達三先生蒞校演講，講題為「會計與財務長這一行……」。

七八、10月6日，決策系(管科所)邀請三星科技股份有限公司總經理吳順勝先生蒞校演講，講題為「企業禪」。

七九、10月6日，歐研所邀請中華民國工商協進會張炯昌副秘書長蒞校演講，講題為「感恩與敬業—推動國際經貿合作二十四年」。

八十、10月6日，陸研所邀請漢邦會計師事務所史芳銘會計師蒞校演講，講題為「台商個人所得稅問題」。

八一、10月6日，教育科技學系邀請台灣師範大學資訊教育研究所陳明溥教授演講，講題為「數位教材品質認證之內涵與規劃」。

八二、10月7日，會計系邀請聯電財務部副部長王聖煜先生蒞校演講，講題為「海外籌資策略」。

八三、10月7日，統計系邀請聯合報廣告部總經理特別助理兼外埠開發組主任周祖誠先生蒞校演講，講題為「揭開民調數字的秘密」。
八四、10月7日，公行系邀請中興大學國際政治研究所助理教授李長晏老師蒞校演講，講題為「台灣府際合作與地方策略夥伴關係體制之構築─地方治理途徑之觀點」。

八五、10月7日，決策系(管科所)邀請加拿大亞伯達省旅遊局大中華地區(中國和台灣)行銷及公關總監楊春玉小姐蒞校演講，講題為「選擇。人的一生中充滿選擇，不是人或環境選擇你，就是你選擇人或環境，畢業前夕，你該如何選擇?」。

八六、10月7日，美研所邀請台灣蓋洛普公司首席顧問丁庭宇先生蒞校演講，講題為「民意調查在台灣；活水？死巷？」。

八七、10月11日，早稻田大學朝倉征夫老師蒞日文系訪問並於驚聲國際會議廳進行演講。
八八、10月11日晚間，校長與美國印地安那州教育廳廳長Dr.Suellerr Reed女士餐敘。

八九、10月11日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請財團法人國家衛生研究院資源處圖書室陳雅琪小姐蒞校演講，講題為「研究機構之圖書資源服務—以國家衛生研究院為例」。

九十、10月11日，物理系邀請中央大學天文研究所葉永煊教授蒞校演講，講題為「來自土星的訊息:漫談卡西尼土星探索計畫」。

九一、10月11日，營建系邀請中國技術學院建築工程系副教授詹添全蒞校演講，講題為「超高層隔震建築」。

九二、10月11日，日本國際教養大學Global Studies Program主任Prof. Ronald F. Movrich J.D.蒞校訪問，除於國交處舉辦座談外，另由全發院陳國華院長陪同參觀校園。

九三、10月12日，西語系邀請Tomas Arroquero蒞校演講，講題為「Cante Jondo(佛拉明哥中的深邃歌曲)」。

九四、10月12日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請 台灣證券交易所副總經理古台昭先生蒞校演講，講題為「職業道德與社會責任」。

九五、10月13日，中文系邀請中原大學教授喻肇青先生蒞校演講，講題為「活出來的空間」。

九六、10月13日，數學系邀請中興大學應用數學系沈宗荏教授蒞校演講，講題為「Assessing Similarity of Two Assemblages with Unseen Species in Samples」。

九七、10月13日，生科所邀請海洋大學食品科學系陳榮輝教授蒞校演講，講題為「生物科技在化妝品工業之應用」。
九八、10月13日，機電系邀請西安交通大學能源與動力工程學院院長郭烈錦教授及中國同濟大學環境科學與工程學院楊永興教授蒞校參訪，並與系上師生交流、演講。郭烈錦博士講題為「多相流與傳熱、氫能製備與利用」，楊永興博士講題為「海峽兩岸區域生態環境安全與環境可持續發展對策研究」。

九九、10月13日，會計系邀請立法院預算中心主任張萬全先生蒞校演講，講題為「政府預算審議之簡介」。

一○○、10月13日，決策系(管科所)邀請華陽優質搬家公司董事長朱發展先生蒞校演講，講題為「企業文化與倫理」。

一○一、10月13日，決策系(管科所)邀請建華證券股份有限公司董事長黃敏助先生蒞校演講，講題為「台灣證券市場的過去、現在與未來」。

一○二、10月13日，歐研所邀請義大利經濟貿易文化推廣辦事處Representative Mrs. Maria Assunta Accili 蒞校演講，講題為「The Relationship between Italy and EU in the 21st Century」。

一○三、10月13日，陸研所邀請前華東台商子弟學校校長黃裕城先生蒞校演講，講題為「大陸台商子女教育問題」。

一○四、10月13日，陸研所邀請精博顧問公司總經理龔泰平先生蒞校演講，講題為「中國大陸對關聯企業查帳的最新情況」。

一○五、10月13日，教育科技學系邀請國立台北教育大學教育傳播與科技李宗薇所長演講，講題為「台灣教育科技的過去與未來」。

一○六、10月14日下午，校長前往高雄中山大學拜訪化學系校友該校張宗仁校長；並於高雄國賓飯店與南部雲嘉南高高屏各縣市現任、歷任校友會會長及菁英校友餐敘。
一○七、10月14日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所稅務部副總經理胡榮一先生蒞校演講，講題為「個人財產移轉規劃」。

一○八、10月14日，統計系邀請滾石移動股份有限公司台灣區總經理劉玉蘭小姐蒞校演講，講題為「行動內容的行銷」。

一○九、10月14日，公行系邀請台北大學公共行政暨政策學系教授張世賢老師蒞校演講，講題為「公共政策研究的新趨勢─永續發展政策」。

一一○、10月14日，決策系(管科所)邀請國寶集團資訊部專案經理許俊成先生蒞校演講，講題為「企業e化應用於殯葬業的顧客關係管理」。

一一一、10月14日，美研所邀請前監察委員林秋山先生蒞校演講，講題為「六方會談韓國半島問題真相」。

一一二、10月14日，日商丸股份有限公司副總經理三村達先生帶領應日系畢業生李玉如同學蒞系訪問，目前有五位淡江畢業校友任職該公司，副總經理針對企業人才需求與系主任進行意見交流。

一一三、10月16日至23日，京都橘大學  鹽入すみ老師率9位TA實習生蒞日文系進行為期一週教育實習，並與來本校實習之TA及93學年度留學交換生進行座談。

一一四、10月17日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請TVBS國際新聞中心張家齊資深文字記者蒞校演講，講題為「電視新聞實務工作談」。

一一五、10月17日，化學系邀請台師大化學孫英傑教授蒞校演講，講題為「Protein/Peptide Folding Study Using Computational Structural Biology Method」。

一一六、10月17日，會計系邀請友眾投顧公司總經理賴建宏先生蒞校演講，講題為「企業理財」。

一一七、10月18日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請財團法人中興工程顧問社土水資訊應用研究中心圖書室王志超主任蒞校演講，講題為「中興工程圖書室業務及經驗分享」。

一一八、10月18日，資傳系邀請宏廣股份有限公司原畫師陳金生先生蒞校演講，講題為「卡通原畫表演觀念表現」。

一一九、10月18日及25日，化學系邀請中研院化學所林俊成博士蒞校演講，講題為「碳水化合物和奈米的結合應用(一)」、「碳水化合物和奈米的結合應用(二)」。

一二○、10月18日，物理系邀請中央研究院物理所杜其永研究員蒞校演講，講題為「The Physics of Granular Materials」。

一二一、10月18日，建築系邀請愛沙尼亞建築師Vilen Künnapu蒞校演講，講題為「曼陀玲－網路」。

一二二、10月18日，台灣丸紅股份有限公司堀口潤一董事長兼總經理、三村達副總經理、李玉如小姐蒞日文系訪問，會談與日文系學生工作實習的可能性。
一二三、10月18日，營建系邀請台北捷運股份有限公司總經理蔡輝昇先生蒞校演講，講題為「軌道運輸意外發生及降低」。

一二四、10月19日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請北京及蘇州仲裁委員會委員張耿銘先生蒞校演講，講題為「台商在中國貿易與投資的風險與危機因應」。

一二五、10月20日及27日，中文系邀請台灣師範大學蔡孟珍教授蒞校演講，講題為「進入古典戲曲的殿堂」、「牡丹亭的表演藝術」。

一二六、10月20日，化學系邀請創盛基因科技呂銘峰董事長蒞校演講，講題為「台灣生技產業發展現況」。

一二七、10月20日，會計系邀請工業技術研究院內部稽核主任鄭桓圭先生蒞校演講，講題為「公司治理與內部控制」。

一二八、10月20日，決策系(管科所)邀請潤泰全球股份有限公司總經理徐志漳先生蒞校演講，講題為「品牌服飾零售產業之佈局」。

一二九、10月20日，歐研所邀請中研院歐美所洪德欽教授蒞校演講，講題為「歐憲發展」。
一三○、10月20日，陸研所邀請台商受害協會理事長高為邦先生蒞校演講，講題為「認識中國投資風險」。

一三一、10月20日，教育科技學系邀請元智大學梁朝雲學務長演講，講題為「教育科技與資訊傳播」。

一三二、10月20日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請郭自強建築師事務所專案建築師葉宗弦先生蒞校演講，講題為「相信自己：一些成為建築師的基本觀念及作品介紹」。

一三三、10月20日，建築技術系「建築專論講座」課程，邀請景象建築師事務所主持建築師王正仁先生蒞校演講，講題為「由建築師考試與實務，淺談青年建築師何來？何去？何從？」。

一三四、10月21日上午，校長於驚聲國際會議廳主持羅馬尼亞前教育部長Dr.Andrei Marga夫婦蒞校訪問簡報座談。

一三五、10月21日，會計系邀請勤業眾信會計師事務所稅務部副總經理胡榮一先生蒞校演講，講題為「財產移轉之工具」。

一三六、10月21日，統計系邀請凱旋先驅公關顧問股份有限公司客戶總監王道平先生蒞校演講，講題為「小心媒體報導的數字陷阱！」。

一三七、10月21日，公行系邀請台北大學公共行政暨政策學系副教授羅清俊老師蒞校演講，講題為「碩士論文的醞釀與寫作」。

一三八、10月21日，決策系(管科所)邀請中誠保險經紀人股份有限公司經理何英翰先生蒞校演講，講題為「Find Your Strong」。

一三九、10月21日，美研所邀請政治大學外交系趙國材教授蒞校演講，講題為「荒謬之台灣地位未定論」。

一四○、10月24日下午，校長於台北市政府大樓12樓市長簡報室出席「台北市政府推動市政建設與台北縣市各大專院校校長市政座談會」。

一四一、10月24日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請民視新聞部社會組陳光中召集人及民視新聞部郭水城攝影記者蒞校演講，講題為「電視新聞採訪實務」。

一四二、10月24日，化學系邀請孟加拉Jahangirnagar University Dhaka化學系Md. Abul Hashem教授蒞校演講，講題為「Palladacyclic Catalysis in C-C and C-N Bond-forming Reactions」。

一四三、10月24日，會計系邀請致遠會計師事務所會計師許祺昌先生蒞校演講，講題為「公司租稅規劃」。

一四四、10月25日，資圖系「資訊中心與服務講座課程」邀請中央研究院歐美研究所圖書館吳慧中主任蒞校演講，講題為「中研院歐美所圖書館簡介與資料庫採購經驗分享」。

一四五、10月25日，數學系邀請中央研究院數學所陳怡全博士蒞校演講，講題為「Anti-integrable Limits, Symbolic Dynamics and Chaos」。

一四六、10月25日，物理系邀請清華大學物理系果尚志教授蒞校演講，講題為「奈米檢測及控制：連接奈米及巨觀世界的介面技術」。

一四七、10月25日至11月1日，建築系邀請日本建築師渡邊誠蒞校特約講座，密集授課「誘導式設計」並演講，講題為「渡邊誠工作營之後續」。

一四八、10月25日，紀伊國屋書店黃堉珊業務代表蒞日文系訪問。
一四九、10月25日，營建系邀請沈祖海聯合建築師事務所劉演交先生蒞校演講，講題為「在統包服務制度下，建築人(師)應有的角色」。

一五○、10月26日，資傳系邀請數位內容學院陳秋如專業講師蒞校演講，講題為「遊戲世界觀」。

一五一、10月26日，數學系邀請中央研究院數學所白惠明博士蒞校演講，講題為「A Differential Game Formulation Of A Controlled Queueing Network」。

一五二、10月26日，国際ロータリー長野県下井達典委員長、內ヶ嶋光博(MITSUHIRO UCHIGASHIMA)委員長、神田彰夫先生蒞日文系訪問，預定95年7月22日座談一事。

一五三、10月26日，美研所邀請輔仁大學歷史系林立樹教授蒞校演講，講題為「泛論美國文化研究」。

一五四、10月26日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請台灣期貨交易所副總經理葉紹威先生蒞校演講，講題為「期貨交易系統現在與未來」。

一五五、10月27日，歷史系邀請砂拉越大學東南亞研究所林煜堂教授蒞校演講，講題為「當代東南亞」。

一五六、10月27日，化學系邀請新竹生醫園區籌備處副組長蕭子健博士蒞校演講，講題為「台大新竹生醫園區」。

一五七、10月27日，會計系邀請致理技術學院會計系主任林鳳儀博士蒞校演講，講題為「An Integrated Framework for eChain Bank Accounting Systems」。

一五八、10月27日，會計系邀請國立台北大學副教授謝銘仁先生蒞校演講，講題為「會計人：錢途、專技、品德」。

一五九、10月27日，決策系(管科所)邀請中美和石化股份有限公司董事長陳朝威先生蒞校演講，講題為「如何看待油價上漲」。

一六○、10月27日，歐研所邀請捷克布拉格新英美大學人類及社會科學學院主任Dr. Milada Polišenská 蒞校演講，講題為「Czech National Identity and the European Constitution: A Chance and/or a Challenge(a Historical Perspective)」。

一六一、10月27日，教育科技學系邀請教育部電算中心數位資源組林燕珍組長演講，講題為「國內數位落差的因應之道」。

一六二、10月28日，會計系邀請台積電專案經理張正雄先生蒞校演講，講題為「內部稽核專案查核-以風險為基礎」。

一六三、10月28日，統計系邀請保誠證券投資信託股份有限公司財富管理中心副總經理陳紹蔚先生蒞校演講，講題為「統計在基金上的應用」。

一六四、10月28日，公行系邀請佛光人文社會學院公共事務學系暨研究所教授鄭興弟先生蒞校演講，講題為「從美國紐奧良颶風災害危機處理談政策規劃」。

一六五、10月28日，決策系(管科所)邀請約法國際法律事務所陳明正先生蒞校演講，講題為「企業家應有的法律觀」。

一六六、10月28日，美研所邀請實踐大學英文系郭壽旺主任蒞校演講，講題為「美國智庫與兩岸關係」。
一六七、10月28日，日研所舉辦「全球化、民主化下日本與東亞關係」國際學術會議，國內外學者共發表21篇論文。
一六八、10月28日，師資培育中心辦理94學年度第4次教育實習教師返校座談會，邀請呂旭立紀念基金會何靜秋執行長蒞校演講，講題為「學生學習及行為問題輔導」。
一六九、10月31日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請中天產經生活中心莊玉珍主任及三立新聞製播中心溫佩芸副主任蒞校演講，講題為「電視新聞製播工作實務經驗談」。
一七○、10月31日，化學系邀請張重男博士蒞校演講，講題為「Targeted Therapy」。

一七一、10月31日，會計系邀請資誠會計師事務所會計師陳永清先生蒞校演講，講題為「會計師的法律與道德問題處理實務」。

一七二、10月31日，日研所舉辦「WTO‧FTA對東亞經濟的影響」研討會，計有日本早稻田大學台灣研究所長同大學院亞洲太平洋研究科西川潤教授、早稻田大學大學院亞洲太平洋研究科原剛教授、早稻田大學台灣研究所特別研究員‧前朝日新聞論説委員黒川宣之先生、朝陽科技大學財務金融系洪振義副教授、韓國漢陽大學經濟學部金鐘錫教授、東京農工大學博士‧日本學術振興會特別研究員劉鶴烈博士等學者與會。

一七三、10月31日，南台科技大學師資培育中心陳朝陽主任蒞校參訪，觀摩本校師資培育中心辦學績效。



