


外國語文學院93學年度第2學期
第2次院務會議紀錄

時  間：94年6月7日(星期二)下午2時10分
地  點：驚聲大樓3F國際會議廳

主  席：宋院長美璍




      紀錄：陳慶貞
出  席：楊主任銘塗、王主任秀琦、蔡主任淑玲、狄主任殷豪、彭主任春陽、馬主任良文、各系教師代表、梁蓉老師、孫曉潔會長

列席指導：馮副校長朝剛(請假) 

列  席：教務處代表、各系助理、各系學會會長 

壹、報告事項
一、外語學院辦公室、6系辦公室、教師研究室、I Will專案研究室、6語種外語特區及6系學會聯合辦公室將於7月16日後搬至新外語大樓。128間研究室經主管會議協調，依各系辦之樓層位置及專任教師人數分配研究室，經各系教師自行協商或抽籤決定，本院113位專任教師之研究室門牌號碼如附件1。相關打包作業，營繕組已提供紙箱給各系及老師們，如果不夠，可再向營繕組登記索取。請各位老師在期末考後務必連同電話機及個人物品一併打包完成，請各系提供膠帶及標籤(貼於紙箱外辨識用)給老師們，為避免東西遺失，請將貴重物品自行處理(因搬遷時間正逢暑假，有許多老師不在學校)以利搬家公司及學生協助搬遷。各系應統計打包好之紙箱數量(含老師們的)並將標籤貼於紙箱外，註明要搬去的門牌號碼、單位名稱、教師姓名、及物品名稱，以免遺失而不自知。

二、資訊中心無法協助電腦設備之搬運，學務處將提供專案清寒工讀金協助搬遷電腦(含週邊)設備、小型物品(如文具、紙張)、小包重要書籍、電話機等工讀生可協助搬運的東西。大型辦公設備、家具、笨重書籍及物品等將安排搬家公司搬運。因此各系可先找好工讀人選，協助老師及系辦打包、將每間研究室要搬的東西集中、列好清單一式3份、老師1份、系留1份、搬運者1份，並協助搬運電腦設備及安裝。預計6月20日起至7月12日打包、分類、貼標籤、列清單等，只要營繕組交鑰匙給各系，就可開始搬。這段期間可使用專案清寒工讀金。

三、學務處已核定專案清寒工讀金25萬供本院及各系使用，條件如附件2：(1)93學年申請就學貸款之學生(2)申請工讀學生之父+母年收入在150萬以下。請各系預先遴選合資格的工讀生名單，於94年6月15日前送院彙整，以便送營繕組上簽核備。工讀金院、系分配擬參考各系班數、專任教師人數、研究室距離(遍布商管、新工館、驚聲大樓)、及設備數量，經協調後分配如下：院辦：1.5萬(含T206多語言計畫設備、T916會議室資料、聯合系學會辦公室及聯合特區家具之配置)、英文系6萬：4班(含進學班)、碩、博士班、40位專任，西語系3.5萬：2班、15位專任，法文系5萬：3班、碩士班、22位專任，德文系2.5萬：1班、9位專任，日文系5萬：4班(含進學班)、21位專任，俄文系1.5萬：1班、6位專任。

四、因學校經費有限，只核定可採購院辦、系辦、及教師研究室之基本家具，協榮公司已提供各系家具之擺示圖。其餘需用之家具、設備，請各系自行將目前使用的搬去，若教師認為一個新書櫃不夠用，可通知系辦要將現在使用的搬去。因營繕組要請搬家公司估計搬遷費用。保管組表示，目前各系財產資料庫的財產都是最新資料，報廢的都已刪除。請各系進入財產資料庫，列印2份清單：1份是要搬到新大樓的家具及設備的財產清單(需註明原放置地點)，另1份是留置供其他單位使用的財產清單。2份清單請於6月13日以前送總務處保管組。

五、各系資料室、研討室、編輯室、外語特區、休息室等之基本家具如桌、椅/折疊椅、資料架、書架等，如因不足需採購者，請於6月10日前將家具名稱、尺寸規格等OA送院彙整，再送營繕組統辦。目前已知各系特區需請購10張折疊椅供學生使用。。

六、院辦公室、6系辦公室、教師研究室、I Will專案研究室等目前使用的電話機一定要帶至新大樓辦公室，總務處將根據原來使用之電話分機號碼線路直接接到老師們的新研究室。屆時只要接上話機，就可通話。

七、為配合雙語環境，所有辦公室、研究室、資料室、研討室、編輯室、特區等門牌，均需雙語標示。請各系提供所屬教師研究室、資料室、研討室、特區等之中、英文名稱/姓名，供總務處製作門牌。

八、預算組初步通知本院，原驚聲大樓專用教室門禁系統，因經費問題無法遷移至新大樓。6外語特區基本需求之設備(如電視、錄放影機等)預算已通過。
九、「淡江外語論叢」第5期已順利出刊，發表論文14篇計260頁，本期一切編排工作全部由法文系吳主編錫德老師親自處理。非常謝謝吳老師無私的奉獻。吳主編已設計好第6期的徵稿函如附件3。

十、外語週經過6系學會會長、幹部、及同學們半年來的努力，已於94年5月13日星期五聯合晚會後圓滿結束。謝謝所有參與的同學及指導老師們。

十一、轉知教育部來函，呼籲全校教職員生應避免於網路上任意下載來路不明之軟體序號或著作，更勿將其上載網路供他人存取、使用，以免誤觸法網。

十二、語練教室有學生帶飲料進入破壞視聽設備，更新及維修費昂貴且影響教學，請各系語練老師及助教上課時加強宣導。

十三、諮商輔導組提供「10種學習與讀書策略類型的簡介」的說明如附件4，提供老師們在輔導學生的學習與讀書策略方面的優勢與需加強的部分，作為教學與課業輔導的參考。

貳、主席報告 

一、因期末很多單位開會，借不到場地，才延至今日開會。法文系2：30有客人來訪，多位老師必須提早離席去開會。今天的報告因時間關係，請各位閱讀書面報告。我只做重點補充：首先，我們將於7月15後搬到外語大樓，學務處有撥專案清寒工讀金支援，院秘書已與6系助理開會協調25萬總經費每系的分配額度。《淡江外語論叢》第5期出刊，會中吳錫德主編會報告。外語週圓滿結束，但天公不作美，開幕式很成功，但因連續下雨，展出及閉幕式受到影響。主辦同學西語系孫曉潔和她的工作伙伴很辛苦，很盡力。謝謝他們。最後是語練教室，教科組同仁出示經飲料腐蝕過後的設備，很心疼的呼籲同學，不要帶食物、飲料到語練教室。一套設備七、八千元。請老師、助教們上課時嚴格執行，為學校節省經費。

二、日文系及西語系將於95學年度成立碩士班，依總量管制原則，日文系減少一班，但技術學院明年退場後應日系併入一班，因此日文系可維持3班、進學班1班、及新設的碩士班，陣容將更為龐大。兩系設碩士班應無問題，學術副校長因今天晚上的飛機要出國，很多公文需處理，無法參加我們的院務會議。另外，蘭陽校園招生在即，為了符合教育部要求，目前的重點工作是規劃和蘭陽校園互動，學習資源和教學活動要整合，蘭陽校園方面則要規劃蘭陽學生每週三下午到淡水校園課外教學。淡水校園學生也去蘭陽校園活動。因此，要請各位系主任幫忙，規劃學術活動如讀書會、演講、學生社團活動到蘭陽校園舉行。讀書會可規劃1次20人，每季一次，以配合蘭陽校園學季制。蘭陽校園的多元文化與語言學系，其多元文化包括外語學院6語種，因此，6系師生或多或少都可參與。活動項目、名稱、日期等資料請各系於6月13日(星期一)上午送院彙整，院辦需於6月13日下班前送教務處報部。
參、《淡江外語論叢》編輯業務報告(主編吳錫德老師)

很榮幸也很吃力，終於把《淡江外語論叢》第5期編出來。本期共印刷250本，今天已送到各位老師手中，每位專任老師1本。作者每人2本，抽印本30本。校長、副校長各1本，圖書館4本。其他寄送國內各大學外語學院及其圖書館。一個刊物的成功，絕非個人功勞。經費和稿源是2大因素。謝謝院長在經費上大力支持(審查費51,000元、印刷費48,000元、校外編委車馬費1,000元共計10萬元，以及院秘書的人力支援)。本期收到19篇稿，委員初審去掉2篇，17篇各送校外專家2人審查，最後通過14篇，可見本院老師們的研究水平相當齊一。也要謝謝校內、外編委的熱心參與。本期因為改版，加上6種語言，套版時出現亂碼，經過無數次調整、修改，才定好版面。電腦螢幕上顯示OK，但印出來俄文部分變成字體有一段大一點。因為我看不懂俄文、日文。有2篇的次標題沒有出現，在此向2位老師說抱歉。我也寫封道歉信向他們致意。下次一定會注意。此次封面規格比前4期(A4規格)小，但質感較好。改版過程相當繁瑣，還動用校外朋友協助。再次謝謝院長全力支持提供經費與人力支援。第6期已請陳秘書現在開始發徵稿函，今年9月15日截稿，預計11月出刊。請老師們踴躍投稿並代為邀稿。

肆、實驗劇場業務報告(指導老師梁蓉)

本學期各項戲劇表演活動(含實驗劇團期末公演)已告一段落。6系戲劇演出除英文系外，其他5系均參加演出。每系補助24,000元。請盡快檢據核銷。

伍、2005外語週各項活動報告如附件5(西語系孫曉潔會長)

陸、討論事項

提案一：日文系申請增設碩士班計畫書，提請討論。(日文系提)
說  明：日文系擬於95學年度成立日文系碩士班，相關計畫書如附件6。

決  議：通過。

提案二：西語系申請成立「西班牙語文學系碩士班」案，提請討論。(西語系提)
說　明：西語系擬於95學年度成立碩士班，自去年起即數度召開碩士班籌備會議，會中針對成立碩士班理由、未來發展方向與重點、課程規劃及師資等均詳盡規劃，並決議將碩士班名命為「西班牙語文學系碩士班」，相關資料請參閱計畫書如附件7。
決　議：通過。　

提案三：修訂本院「教師升等審查規則」，提請討論。(外語學院提)
說　明：

一、依94年3月23日校秘法字第0940000007號函公布修正本校「教師升等規則」函辦理。參閱附件8。

二、依校「教師升等規則」修正條文修改院「教師升等審查規則」如附件九。

決　議：通過。請各系依據修訂後之本院「教師升等審查規則」修訂各系之系「教師升等審查規則」，並提94學年度第1學期第1次院務會議討論。

柒、散會




