


學生事務處93學年度第2學期

學生事務會議紀錄
時  間：94年5月11日（星期三）下午2時10分

地  點：淡水校園驚聲大樓國際會議廳

主持人：蔣學務長定安                                          紀錄：饒淑媛
列席指導：張校長家宜、高副校長柏園
出  席：教務長、總務長、各學院院長、各學系系主任、各研究所所長、體育室主任、軍訓室主任、資訊中心主任、圖書館館長、師資培育中心主任、教師代表、學生代表、學生會及學生議會各推選學生代表3名。
列  席：丁組長劍中、白組長怡昌、洪組長篤全、高組長燕玉、謝組長景棠、胡組長延薇、陳組長珮芬、張組長育民、黃組長鳳娥、傅組長國良、王秘書鳴靜、邱秘書竹林。

壹、主席報告

今天會議中請處內各組作5分鐘多媒體報告，讓各位委員瞭解學務處各組工作現況，同時有4個提案請各位委員討論決議。

貳、各組工作報告(詳書面資料)

參、討論提案
提案一：配合蘭陽校園招生，審議「學生請假規則」部份條文修正草案、「蘭陽校園學生請假規則」草案。（生活輔導組提）

說  明：

一、蘭陽校園規定學生全體住校，週一上午10時至週五中午12時管制外出，安全維護及生活照顧學校責無旁貸。

二、為確實並及時掌握學生動態，學生請假准假權責，宜由蘭陽校園生活輔導相關人員查核，既可即時掌握學生作息，亦可節省公文往返時間。

三、註冊假及考試假均有一定作業期限，就近審核較為便捷。

四、蘭陽校園學制與其他校園不同，宜依實際需要另訂學生請假規則。

五、學生請假規則原條文(詳附件1-1)，修正條文草案(詳附件1-2)，修正條文對照表草案（詳附件1-3），蘭陽校園學生請假規則草案（詳附件1-4）。
決  議：修正通過。

提案二：審議「淡江大學學生自治組織規則」學生議會部分條文修正草案。（課外活動輔導組提）

說  明：

一、學生議會就現行「淡江大學學生自治組織規則」學生議會部分(詳附件2-1)，因實際運作需要提出部分修正。
二、「淡江大學學生自治組織規則」學生議會部分修正條文草案(詳附件2-2)，修正條文對照表草案(詳附件2-3)。

決  議：通過。

提案三：配合蘭陽校園招生，審議「淡江大學蘭陽校園學生自治組織規則」草案（詳附件3-1）、「淡江大學蘭陽校園學生會會長選舉規則」草案（詳附件3-2）及「淡江大學蘭陽校園學生議會議員選舉規則」草案(詳附件3-3）。(課外活動輔導組提）
說  明：蘭陽校園於94學年度招生，為培養學生領導才能及處理學生在校學習、生活與權益有關事項，宜因地制宜於蘭陽校園另成立學生自治組織，訂定相關規則以供遵循。
決  議：修正通過。

提案四：請追認本校「活力新紀元，學務新計畫」3年中長程發展計畫，提請討論。(學務處提）

說  明：

一、依教育部93年12月27日台訓（一）字第0930158575C號函辦理（應經學生事務會議通過並提報行政主管會議通過）（詳附件4-1）。

二、由於函報截止日為1月31日，因此計畫彙整陳核後，先依限期報部，後送本次(5月11日)學生事務會議追認（詳附件4-2）。

三、檢附「活力新紀元，學務新計畫」3年中長程發展計畫（詳附件4-3）。

決  議：通過。

肆、臨時動議

案  由：審議「淡江大學學生自治組織規則」學生議會部分條文修正草案。(學生議會提）

說  明：

一、學生議會與學生會為平行對等之學生自治單位。

二、學生議會之決議乃代表全體同學之意見，應直接呈報上級單位以規避第三單位在不當獲利，職權濫用之利益可能情形下遭受蓄意阻擋之虞。
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決  議：本案保留。
伍、列席指導(無)
陸、主席結論
一、近來患憂鬱症同學較多，請各系所主管多留意同學狀況，有需要，請轉介到諮輔組協助處理。

二、血壓對個人健康是很重要的，正常血壓收縮壓應為120mmhg以下、舒張壓80mmhg以下。各位委員如需進一步瞭解身體狀況，可請保健組提供服務。

三、就輔組近年來對於畢業同學提供許多就業輔導服務工作，各單位如有需要就輔組配合服務之處，請多多聯繫。

四、對於低收入戶、重大傷殘學生，如繳交住宿費有困難，請系所主管提出，本處會編列經費提供免費住宿或分期繳費方式，協助解決同學經濟困難。

五、感謝各位委員對本處的協助與支持。

柒、散會



