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一、5月2日，化學系邀請中國醫藥研究所楊禮明教授蒞校演講，講題為「Synthesis and Biological Evaluation of Benzenesulfonamide Derivatives」。

二、5月2日，會計系邀請大陸中南財經政法大學會計學院唐國平教授等一行12人假驚聲大樓國際會議室舉辦座談會，並參觀本校相關教學設施。

三、5月2日，英文系邀請Dr.Stephen Krashen 重點系所演講，講題：「First Language Research」。

四、5月2日上午，空中大學黃信捷老師等一行15人蒞覺生紀念圖書館參觀。
五、5月2日上午，大陸中南財經政法大學唐國平教授一行12人由會計系安排參觀覺生紀念圖書館。 
六、5月3日，資圖系邀請EBSCO裔式慈總經理蒞校演講，講題為「通訊網路與圖書館服務」。
七、5月3日，資圖系邀請Thomson Scientific方秀婷教育訓練總監蒞校演講，講題為「期刊引文分析與CI資料庫」。

八、5月3日，物理系邀請同步輻射研究中心許火順副研究員蒞校演講，講題為「蜘蛛絲裡的奈米晶體」。

九、5月3日，企管系邀請台灣大學商研所游張松教授蒞校演講，講題為「RFID在行動通訊的應用」。

十、5月3日，資管系邀請程曦資訊整合股份有限公司張榮貴執行副總蒞校演講，講題為「科技客服—一個CRM導向的客戶服務中心」。

十一、5月3日(5日，英文系邀請Dr.Hugh Trappes-Lomax蒞校重點系所演講，講題為「Lexico-Grammar And Discourse in Everyday Talk」、「What Is English, and What Is Happening to It?」、「Lixico-Grammar and Discourse in Academic Writing」。
十二、5月3日，日研所邀請行政院人事行政局張俊顏局長蒞校演講，講題為「策略性人力資源管理」。

十三、5月4日，資圖系邀請長亨文化事業有限公司Blackboard產品負責人周柏佑蒞校演講，講題為「Blackboard與圖書館資源的整合與應用」。

十四、5月4日，歐研所邀請大同大學通識教育中心主任張洋培教授蒞校演講，講題為「歐盟解除對中國武器禁運及對台灣與亞太地區安全之影響」。

十五、5月5日，語獻所邀請台灣大學中文系葉國良教授蒞校演講，講題為「石刻資料的價值及其研究方法(一)」。

十六、5月5日，企管系邀請全球人壽保險股分有限公司劉先覺總經理蒞校演講，講題為「A.E.G.O.N經驗之分享」。

十七、5月5日，決策系(管科所)邀請健康家庭生機坊徐恆功董事長蒞校演講，講題為「專案管理實務」。

十八、5月5日，決策系(管科所)邀請南僑企業皇家可口事業部周明芬總經理蒞校演講，講題為「南僑餐廳事業之經營策略」。

十九、5月5日，國際研究學院於淡水校園舉辦「2005年台灣與世界關係」研討會，會中本院教師發表9篇論文。

二十、5月5日，陸研所邀請中央警察大學朱蓓蕾助理教授蒞校演講，講題為「兩岸交流衍生之治安問題」。

二一、5月5日，陸研所邀請弘育企管顧問有限公司劉卓芳會計師蒞校演講，講題為「大陸增值稅與營所稅介紹」。

二二、5月6日下午，校長於校長室接待德國波昂大學校長Prof. Matthias Winiger，並於覺生國際會議廳設晚宴款待。

二三、5月6日，中文系邀請新銳小說家古嘉小姐蒞校演講，講題為「古嘉談短篇小說」及「三百字短篇小說寫作方法」。

二四、5月6日，歷史系邀請中國社科院研究員、文化大學史研究所客座教授宋鎮豪先生蒞校演講，講題為「從甲骨文看晚商的社禮」。

二五、5月6日，物理系舉辦2005年世界物理年通俗演講系列活動，邀請德國杜賓根大學Amand 教授蒞校演講，講題為「The Scientific Heritage of Albert Einstein」。

二六、5月6日，會計系邀請致遠會計師事務所許棋昌

會計師蒞校演講，講題為「租稅制度」。
二七、5月6日，運管系邀請交通大學交通運輸研究所馮正民教授蒞校演講，講題為「多準則決策分析方法」。

二八、5月6日，決策系(管科所)邀請名古屋產業大學環境情報商學院林敬三副教授蒞校演講，講題為「電子商務(e-commerce)」。 
二九、5月6日，歐研所邀請經濟部徐純芳參事蒞校演講，講題為「世界貿易組織與新回合談判」。

三十、5月6日財務系「財務金融專題講座」課程，邀請亞太電信集團王令台董事長蒞校演講，講題為「Media & Telcom/3G & QMa」。

三一、5月9日，大傳系「傳播專題講座課程」，邀請大愛電視台編導殷裕翔先生、編劇暨自由作家劉中薇小姐及自由製作羅翎心小姐蒞校演講，講題為「校園招生短片編導製經驗談」。

三二、5月9日，化學系邀請台大化學系劉廣定教授蒞校演講，講題為「永續化學與液晶製備」。

三三、5月10日，資圖系邀請漢珍數位圖書公司徐韻婷總經理特助蒞校演講，講題為「漢珍的過去、現在與未來」。

三四、5月10日，數學系邀請清華大學統計學研究所徐南蓉教授蒞校演講，講題為「Semiparametric Mixed Models for Increment Data with Application to Carbon Sequestration in Agricultural Soils」。
三五、5月10日，物理系邀請中研院物理所任盛源研究員蒞校演講，講題為「Magnetostriction and Young’s modulus of F15Ni85/Fe25Ni75 multilayers」。

三六、5月10日，機電系邀請民國68年畢業校友、現任美國威斯康辛大學李傑教授，他同時是美國國家科學基金會(NSF)智能維護系統產學合作中心主任，在驚聲國際會議廳主講：「下一世代精密製造系統之資訊技術」，他並以A(Attitude態度)，B(Breadth寬度)，C(Confidence信心)，D(Diligence勤勉)，E(Execution執行)勉勵青年學子，他所提出的Intelligent Machine Degradation Prediction理論，獲得國際學術界高度認可與評價。演講後中午由機電系康尚文主任安排午宴，下午陪同拜會學術副校長、工學院院長等人。機電系主任康尚文表示，李傑是應溫世仁基金會與工研院邀請返台演講，預定12月底與夫人(69年英文系校友)一同返回母校。
三七、5月10日，東研所邀請立法院江丙坤委員蒞校演講，講題為「我國南向政策與台商」。
三八、5月11日上午，校長於校長室接待瑞士國會議員Mr. Thomas Pfisterer等一行3人。
三九、5月11日，企管系邀請資訊工業策進會電子商務研究所王存致先生蒞校演講，講題為「資訊科技與創業管理」。

四十、5月11日，資管系邀請勤業會計師事務所萬幼筠協理蒞校演講，講題為「人生奮鬥歷程」。

四一、5月11日，歐研所邀請台灣大學經濟系李顯峰教授蒞校演講，講題為「歐洲穩定暨成長公約與歐元」。

四二、5月11日，歐研所邀請瑞士國會上議院議員Mr. Thomas Pfisterer、下議院議員Mr. Jean-Claude Rennwald及下議院議員Mrs. Rosmarie Zapfl偕眷屬一行6人蒞校參觀及拜會校長，並與該所師生就瑞士與歐盟及台瑞相關議題進行交流座談。

四三、5月11日，東研所邀請國貿局王振福組長蒞校演講，講題為「台灣與東南亞之經貿關係」。

四四、5月12日，語獻所邀請故宮博物院書畫處許郭璜先生蒞校演講，講題為「中國繪畫欣賞(下)」。

四五、5月12日，語獻所邀請台灣大學中文系葉國良教授蒞校演講，講題為「石刻資料的價值及其研究方法(二)」。

四六、5月12日，決策系(管科所)邀請建華銀行陳柏蒼總經理蒞校演講，講題為「金融全球化發展趨勢下銀行之經營策略」。

四七、5月12日，陸研所邀請東吳大學政治系羅致政副教授蒞校演講，講題為「中共領導階層人事變動之政治意涵」。

四八、5月12日，陸研所邀請誠泰銀行簡永光執行董事蒞校演講，講題為「台商大陸的籌資管道」。

四九、5月12日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請台灣金融研訓院薛琦院長蒞校演講，講題為「新金融環境與金融證照」。

五十、5月13日，歷史系邀請中國人民大學檔案學系劉耿生教授蒞校演講，講題為「文化大革命─被扭曲的歷史」。

五一、5月13日，會計系邀請友眾投顧公司賴建宏總經理蒞校演講，講題為「企業理財

」。
五二、5月13日，決策系(管科所)邀請財團法人楊必立管理教育基金會董事兼執行長、政治大學企業管理研究所校友會秘書長、天主教輔仁大學大眾傳播系助理教授高泉旺先生蒞校演講，講題為「MBA職場的愛恨情仇」。

五三、5月13日，財務系「財務金融專題講座」課程，邀請證券發展基金會丁克華董事長蒞校演講，講題為「我國資本市場之趨勢與公司治理」。

五四、5月13日下午，台北私立恆毅高中一行250人由教務處安排參觀覺生紀念圖書館。
五五、5月16日，化學系邀請台大凝態中心林倫年副研究員蒞校演講，講題為「A Molecular Theory of Electron Transfer」。

五六、5月16日，管理學院邀請The University of Michigan-Flint管理學院院長Douglas Moon 蒞校與本校商管學院各系主任座談。

五七、5月16日，運管系邀請中央大學土木工程研究所顏上堯教授蒞校演講，講題為「市場競爭下航空公司飛航排程暨班表規劃」。

五八、5月16日，教育心理與諮商研究所邀請香港大學婚姻暨家族心理治療研究所趙文滔教授來校進行2場「心靈訪客-心理與諮商系列講座」專題演講，講題分別為「結構取向家族治療─思路與手法」及「米紐慶(Minuchin)的結構家族治療介紹」。

五九、5月16日上午，美國密西根大學林特分校管理學院院長Dr. I. Douglas Moon等2人由會計系安排參觀覺生紀念圖書館。 
六十、5月17日，資圖系邀請金珊資訊有限公司張仲琳小姐蒞校演講，講題為「Information Provider for Asia Pacific iGroup」。

六一、5月17日，數學系邀請Indiana University Professor William P. Ziemer 蒞校演講，講題為「The Topological-Measure Theoretic Analysis of the Support of A Sobolev Function」。
六二、5月17日，物理系邀請交通大學物理研究所林俊源副教授蒞校演講，講題為「Current Issues on NaxCoO2·yH2O」。

六三、5月17日，統計系邀請仕欽科技企業股份有限公司光電廠品保部施義舜副理蒞校演講，講題為「統計製程管制之應用」。

六四、5月17日，資管系邀請知傳數位科技股份有限公司郭子逢總經理蒞校演講，講題為「e-learning之過去、現在與未來」。

六五、5月17(20日，英文系邀請Dr.Patrick Murphy蒞校重點系所演講，講題為「The Confulence of Hwa Yol Jung’s Ethics and North American Environmental Literature」、「Grounding Anotherness and Answerability Through Allonational Ecoliterature Formations」 、「The Mariko is the Metonymic Message for Reading in 2010」。

六六、5月18日，教育心理與諮商研究所邀請臺灣臺北地方法院檢察署陳清茂檢察官來校進行專題演講，講題為「心理諮商人員在交互詰問制度中之角色」。

六七、5月19日，企管系邀請好家在連鎖超商林慧如協理蒞校演講，講題為「連鎖店之經營管理」。

六八、5月19日，統計系邀請合邦電子財務處王雪慧副處長蒞校演講，講題為「統計在企業組織之應用」。

六九、5月19日，決策系(管科所)邀請曼都國際股份有限公司賴孝義董事長蒞校演講，講題為「流通產業的創新與經營」。

七十、5月19日，陸研所邀請台灣大學國家發展研究所陳明通教授蒞校演講，講題為「美中台三角關係下之民進黨大陸政策」。

七一、5月19日，陸研所邀請漢邦會計師事務所史芳銘先生蒞校演講，講題為「大陸台商稅務問題」。

七二、5月20日，生科所邀請台灣大學生科系暨分子與細胞生物學研究所阮雪芬助理教授蒞校演講，講題為「生物資訊於生物醫學上的應用」。
七三、5月20日(31日，物理系邀請Department of Physics, University of California at Berkeley Steven G. Louie教授來校短期研究並舉行演講，講題為「The Physics of of Nanotubes」。
七四、5月20日，企管系邀請大和證券資深投資分析師陳冠融先生蒞校演講，講題為「技術分析」。

七五、5月20日，統計系邀請台北大學統計系教授黃怡婷博士蒞校演講，講題為「A novelty Method for Testing Normality Under Correlated Observations」。

七六、5月20日，運管系邀請逢甲大學交通工程與管理系邱裕鈞助理教授蒞校演講，講題為「人工智慧在運輸領域之應用」。

七七、5月20日，決策系(管科所)邀請銳悌科技股份有限公司陳育慈業務副理蒞校演講，講題為「E世代資通人的挑戰」。

七八、5月20日下午，桃園大華中學一行261人由教務處安排參觀覺生紀念圖書館。
七九、5月20日上午，新竹高工一行33人由教務處安排參觀覺生紀念圖書館。
八十、5月20日下午，桃園光啟高中一行52人由教務處安排參觀覺生紀念圖書館。

八一、5月21日，教育科技學系邀請資策會教育訓練處數位學習技術中心陳欣舜規劃師演講，題目為「數位學習專題」。

八二、5月23日，化學系邀請暨大應化系曾惠芬助理教授蒞校演講，講題為「毛細管電泳在生化分析上的應用」。

八三、5月23日，歐研所邀請歐洲議會外交委員會訪台團Mr. Dick Jan Diepenbroek、歐洲議會外交委員會議員Mr. Bastiaan Belder(獲歐洲議會外委會指派擔任「中國報告」之主筆)及其助理Mr. Henk Jan Van Schothorst一行3人，與歐研所學生進行交流座談。會後並參訪覺生紀念圖書館歐盟文獻中心。

八四、5月23日下午，歐洲議會外交委員會議員Bastiaan Belder等4人由外交部王道育先生陪同參觀覺生紀念圖書館。
八五、5月24日，資圖系邀請飛資得資訊有限公司陳世雄業務部經理蒞校演講，講題為「飛資得公司與圖書館數位資源服務」。

八六、5月24日，物理系邀請交通大學電子物理系許世英教授蒞校演講，講題為「Quantum Transport Of Gate Confined Nanostructures」。

八七、5月24日，企管系邀請展茂光電經營企劃處處長兼總經理特助及代理發言人黃棨杉先生蒞校演講，講題為「彩色濾光片(CF)品質管理流程實務研討」。

八八、5月24日，體育教學組邀請台大醫學院復建科主任賴金鑫教授蒞校演講，講題為「常見的運動傷害」。

八九、5月26日，資圖系邀請主昇法律事務所許淑華律師蒞校演講，講題為「專利—專制？財富？」。

九十、5月26日，數學系邀請交通大學應用數學系賴明治教授蒞校演講，講題為「Some Simple Immersed Boundary Techniques for Simulating Complex Flows with Rigid Boundary」。

九一、5月26日及6月1日，機電系與航太系邀請曾於1999年獲選為美國機械工程學會會士(ASME Fellow)的北伊利諾大學機械系宋新民主任蒞校演講。講題分別為「行走機器人之發展」與「行走機器人之走法與足部設計」。宋主任5月26日演講後中午由機電系康尚文主任安排午宴，下午參觀微機電系統實驗室，由主任解說，隨後陪同拜會學術副校長、工學院院長與國交處等人，商談學術合作交流事宜。

九二、5月26日，企管系邀請曼哈頓百貨(股)公司營業部李宜澄副理蒞校演講，講題為「百貨業經營管理」。

九三、5月26日，決策系(管科所)邀請力鵬股份有限公司林文仲總經理蒞校演講，講題為「台灣紡織業如何迎接21世紀的來臨」。

九四、5月26日，陸研所邀請海基會林淑閔主任秘書蒞校演講，講題為「中共婚姻法探討」。

九五、5月26日，陸研所邀請中國台商投資權益促進會林中和副理事長蒞校演講，講題為「外商在大陸經營策略與實務經驗」。

九六、5月27日，生科所邀請馬偕紀念醫院醫學研究部副研究員暨助理教授張茂山博士蒞校演講，講題為「一個新穎基因p29功能探索之旅」。

九七、5月27日，統計系邀請台南女子技術學院商學與管理研究所教授林國欽博士蒞校演講，講題為「Goodness-of-Fit Tests of Logistic Regression Models by Nonparametric Smoothing」。

九八、5月27日，決策系(管科所)邀請台北商業技術學院王文博講師蒞校演講，講題為「經濟事務財團法人之管理」。

九九、5月27日，師資培育中心辦理93學年度第10次教育實習教師返校座談會，邀請台北市國語實小陳綠萍校長蒞校演講，講題為「教師甄選－口試」。並邀請台北市立大橋國小林玫伶校長、南湖國小馮清皇校長、國語實小陳綠萍校長、天母國小劉林榮教務主任、大龍國小楊美伶校長、大理高中黃淑馨校長、台北縣立鄧公國小林素琴教務主任、光榮國中吳鉉能教務主任擔任教師甄選模擬口試指導委員。

一○○、5月28(29日，語獻所邀請日本學者王孝廉、東英壽、金繩初美、神戶輝夫、末永高康、西紀昭、森川登美江、高津孝；韓國學者、李京奎、金珍鎬、孫叡徹；大陸學者丁鋒、崔淑芬、鄧紅、賈海生、李梅訓及國內學者，蒞校參加「2005年第八屆東亞漢學國際學術會議」，並發表論文。

一○一、5月30日上午，校長於校長室接待長崎外語大學前任校長光田教授；下午於福華飯店出席私校協進會主辦之「大學法研修座談會」。

一○二、5月30日(6月1日，語獻所邀請日本長崎外國語大學前校長光田明正教授蒞校擔任淡江講座教授，3場講題為「全球化時代的意義」、「國際交流的意義」、「日中文化比較」。

一○三、5月30日，化學系邀請馬來西亞化學會會長、馬來西亞大學化學系教授Dr. C. C. Ho蒞校演講，講題為「Natural Rubber: A Truly Green Polymer」。

一○四、5月30日，數學系邀請成功大學統計系吳鐵肩教授蒞校演講，講題為「Efficient Estimates of Integrated Squared Density Partial Derivatives」。

一○五、5月30日，未來學研究所邀請外交部研究設計委員會副主委顏建發蒞校演講，講題為「崛起的中國與兩岸關係的未來」。

一○六、5月31日，中文系邀請退休教授王甦先生返校演講，講題為「如何從昭明文選作深入之學術研究」。

一○七、5月31日，資圖系邀請財團法人國家實驗研究院科技政策研究與資訊中心謝家平助理研究員蒞校演講，講題為「1.STICNET 的發展、現況與未來 2.電子資訊資源聯盟之探討—CONCERT實務探討」。

一○八、5月31日，物理系邀請台灣大學化學系劉如熹教授蒞校演講，講題為「An Introduction Multiferroic Oxides and Magnetic Co-Wires」。

一○九、5月31日，生科所邀請台灣大學生命科學系黃曉薇博士蒞校演講，講題為「Mouse T-Haplotypes : A Tale of Tails and A Selfish Chromosome」。
一一○、5月31日，企管系邀請資訊工業策進會柯志昇執行長蒞校演講，講題為「發展科技化服務業，實踐資訊化社會」。

一一一、5月31日，資管系邀請資誠會計事務所徐敏玲副總經理蒞校演講，講題為「資訊風險評鑑」。

一一二、5月31日上午，桃園光啟高中一行180人由教務處安排參觀覺生紀念圖書館。

一一三、6月1日晚上，語獻所邀請日本長崎外國語大學前校長光田明正教授夫婦與國內音樂家林倫瑋、林子賀、馮瑞倫、王文中搭配，於文錙音樂廳舉行音樂會。

一一四、6月2日，歷史系邀請蘭州大學歷史文化學院院長王希隆教授蒞校演講，講題為「1908年內蒙古額濟納旗的考古發現」。

一一五、6月2日，決策系(管科所)邀請台灣菸酒公司黃營衫董事蒞校演講，講題為「台啤市場佔有率爭奪戰」。

一一六、6月2日，決策系(管科所)邀請美國哥倫比亞大學行銷系主任Dr. Noel Capon蒞校演講，講題為「Key Account Management」。

一一七、6月2日，決策系(管科所)邀請美國哥倫比亞大學行銷系主任Dr. Noel Capon蒞校演講，講題為「Teaching Methodologies」。

一一八、6月3日，歷史系邀請蘭州大學歷史文化學院院長王希隆教授蒞校演講，講題為「大陸修撰新清史的進展狀況」。

一一九、6月2及6日，歐研所邀請羅馬尼亞巴貝西大學(Babes-Bolyai University, Department of Political Science)助理教授Mr. Bogdan Radu 來校與師生進行座談。
一二○、6月2日，陸研所邀請中華經濟研究院傅豐誠研究員蒞校演講，講題為「人民幣匯率變動對中國大陸經濟發展之影響」。

一二一、6月2日，陸研所邀請悠美國際股份有限公司董事長石賜亮先生教授蒞校演講，講題為「大陸內銷市場之策略分析」。

一二二、6月3日，決策系(管科所)邀請美國哥倫比亞大學行銷系主任Dr. Noel Capon蒞校演講，講題為「Strategic Account Management」。

一二三、6月4日，企管系邀請台灣工業銀行信託部柯鴻吉副理蒞校演講，講題為「不動產投資信託簡介」。

一二四、6月6日，化學系邀請中央大學化學系侯敦仁助理教授蒞校演講，講題為「合環歧化(Ring-Closing Metathesis)之合成應用」。

一二五、6月6(12日，法文系邀請北京大學外語學院法文系王文融教授出席並指導本系碩士班學生讀書發表會活動。

一二六、6月6日，東京大學教授鈴木泰及京都橘大學宮島達夫教授蒞日文系訪問，並與來本校實習之TA及94學年度交換生座談。

一二七、6月6日下午，苗栗卓蘭高中一行 41人由教務處安排參觀覺生紀念圖書館。
一二八、6月7日，物理系邀請台北科技大學光電工程系王耀徳教授蒞校演講，講題為「The Optoelectronic Properties and Applications of ZnO」。

一二九、6月8日，歷史系邀請中國人民大學檔案學系劉耿生教授蒞校演講，講題為「中國之現況」。

一三○、6月8日，企管系邀請上海滙豐銀行余洛葳副總裁蒞校演講，講題為「信用卡行銷技巧
」。

一三一、6月8日，國際教養大學中津將樹教授蒞日文系訪問，與94學年度交換生座談。

一三二、6月8日，歐研所邀請外交部研設會薩支遠教授來所演講，講題為「法國否決歐盟憲法條約對歐盟之影響」。

一三三、6月8日，教育心理與諮商研究所邀請呂旭立紀念文教基金會成蒂老師來校進行專題演講，講題為「家庭暴力相對人的諮商倫理」。

一三四、6月9日晚上，校長於喜來登飯店出席教育學院主辦大陸地區高校負責人來台參訪晚宴。

一三五、6月9日，中文系邀請作家宋澤萊先生蒞校演講，講題為「70年代鄉土文學的研究方法」。

一三六、6月9日，企管系邀請國產營造吳柏青董事長蒞校演講，講題為「專案管理」。
一三七、6月9日，國際研究學院於淡水校園舉辦「淡江論壇」，邀請亞洲基金會沈泰民執行長、喜瑪拉雅研究發展基金會李雪瑩副研究員、世界宗教博物館釋鴻持、伊甸社會福利基金會國際事務發展組李力嘉組長、淡江大學未來學研究所陳瑞貴副教授等專家學者進行討論。討論議題為「全球化與台灣人道援助工作」。

一三八、6月9日，陸研所邀請中時網路科技公司姚頌柏總經理蒞校演講，講題為「台灣人在大陸人力市場的競爭優勢」。

一三九、6月9日，高等教育研究與評鑑中心承辦中華發展基金管理委員會「邀請大陸民辦高校負責人來台參訪活動」，於淡水校園覺生國際會議廳舉辦「市場化過程中政府與高等教育之關係：兼論中國民辦高校的角色與發展」學術研討會，邀請蒞會之貴賓有教育部呂木琳次長，講題為「台灣高等教育政策及私立大學校院的發展」；台北師範學院吳明清教授為主持人；東莞南博職業技術學院林國梁院長、廣州華聯學院侯德富校長、湖北開放職業學院游清泉院長、華中科技大學文華學院張勇傳院長及黃河科技學院張錫侯教授為論文發表人；湖南涉外經濟學院潘留仙副院長、海南職業學院林虎院長、廣東白雲職業學院何小雄副院長、政治大學王瑞琦教授、政治大學周祝瑛教授及台灣師範大學楊思偉教授為論文回應人。
一四○、6月10日，決策系(管科所)邀請仟叡企管顧問股份有限公司楊鳳美副總經理蒞校演講，講題為「管理顧問工作經驗談」。

一四一、6月10日，日研所邀請日本山口大學東亞比較文化研究學科纐纈厚及福田隆真教授蒞校演講，講題為「戰後日本的保守政治與日台関係」。

一四二、6月10日下午，「大陸地區民辦高校負責人來台參訪活動」與會人員、大陸長江職業學院院長黃木生院長等一行10人參觀覺生紀念圖書館。

一四三、6月15日，教育心理與諮商研究所邀請中華心理衛生協會陳則茵執行秘書來校進行二場專題演講，講題分別為「緒事治療在青少年問題行為之應用」及「靈性隱喻治療在青少年問題行為之應用」。
一四四、6月21日上午，校長赴教育部面邀杜部長正勝出席2005年全國大學校院暨研究所博覽會。

一四五、6月22日，企管系邀請審計部吳國英廳長蒞校演講，講題為「非營利事業管理」。
一四六、6月22日，城西國際大學助教授七井誠一郎、城西國際大學入試課長石原雅義、彼都迎留日情報站董事長涉谷浩蒞日文系訪問。

一四七、6月26日(7月1日，物理系邀請德國Duisburg-Essen大學Volker Buck 教授及美國Argonne國家實驗室 Orlando Auciello資深研究員來校短期講學，並舉辦「超奈米微晶鑽石 (UNCD)之學術研究與工業應用」研討會。

一四八、6月28日，師資培育中心辦理「94年度大學校院師資培育中心評鑑」，由教育部陳益興司長率評鑑委員及財團法人台灣評鑑協會行政人員一行18人蒞校進行實地評鑑。

一四九、6月29日下午，台中縣大明高中林秋萍老師等一行45人參觀覺生紀念圖書館。 
一五○、7月10日(14日，物理系邀請美國佛羅里達州立大學Jim P. Zheng教授來校短期講學並舉行演講，講題為「1.Nanoparticles of Hydrous Ruthenium Oxide for Supercapacitor Applications2.In-situ Study of Pulsed Laser Deposition3.A Method for Reducing Surface Roughness During the Thermal Desorption of Silicon 」。
一五一、7月14日下午， 淡江大學資管生活營一行45人由資管系安排參觀覺生紀念圖書館。
一五二、7月16日、17日，校長出席2005年全國大學校院暨研究所博覽會，並於16日上午10時30分在台灣大學綜合體育館，與陳總統、教育部杜部長、台北市馬市長等人，共同主持北區會場開幕典禮。

一五三、7月27日，日研所接待日本交流協会台北事務所日本語專家堀越和男中尾真樹先生。
一五四、7月28日，數學系邀請中央大學數學系林欽誠教授蒞校演講，講題為「The boundedness of Riesz transforms on weighted Hardy spaces」。

一五五、7月28日，數學系邀請中國科學院燕敦驗教授蒞校演講，講題為「The Hilbert Transform of Product Functions and the Bedrosian Identity」。




