


國際研究學院98學年度第2學期

第1次院務會議紀錄

時　間：99年3月22日(星期一)中午12時20分
地　點：淡水校園驚聲大樓3樓驚聲國際會議廳

主　席：戴萬欽院長




            紀錄：朱惠卿、鄭惠文
列席指導：陳副校長幹男

出列席：詳簽到單

壹、報告事項

一、主席報告

(一)非常感謝各位老師、助理及同學撥冗參加本學期第一次院務會議。歡迎本學期至美洲研究所擔任傅爾布萊教授羅德之博士。

(二)98年度歲末聯歡會由本院邀請教育學院合辦，已於1月28日圓滿落幕，感謝本院同仁熱情表演。

(三)「2010台灣與世界關係」研討會已於3月3日舉辦，會中發表11篇論文，請發表論文之教師於5月3日前將修改後之論文檔案送院，以利準備出版相關事宜。

(四)本院與上海國際問題研究院合辦第14屆會議，預訂6月27日於上海舉行，主題為「安定與互惠的展望」。各所請推薦一名教師與會並提供論文，論文全文約5,000字。4月30日前各所提出與會教師姓名及論文題目。論文全文檔案請於5月28日前傳送至本院。
(五)本院申請教師精進教學專業成長「國際關係與國際經濟理論」社群，已奉 校長核准，本社群有11位老師加入，計畫舉辦4場活動。第一次活動已於3月5日舉行。

(六)本校與美國美利堅大學今年年會因美利堅大學行程較緊湊，今年暫不和本院合辦會議。本院正尋求其他方案舉辦會議，包括和美國華府其他大學合作。
(七)依99年1月15日學術副校長召開院長會議，其中主席報告事項如下，請各所配合辦理：

1.本校實施助理教授8年條款已進入第4年，請老師們積極準備辦理升等；若需要的話，請助理教授提出重點研究計畫中的策略型計畫，給予必要的協助。

2.請各所配合本校教學卓越計畫即將推動之「智慧大樹」計畫，發動校友(出錢或出力)之捐課活動，返校演講或授課。該項活動實施成效將列入系所評鑑。

(八)為配合「 98 年度教育部獎勵私立大學校院校務發展計畫」之規定，資料填報以年度為基準，修正本校教學單位 KPI 目標值由學年度填列改為以年度填列； 99 年度起每年考核2次(6月30日及12月31日)。
(九)依學副室98年10月15日OA來文指示辦理。本院及各所加強「提升教學品質、培養學生讀書風氣績效考核」如附件1。請各所積極辦理。並已排入今天之討論議案。
(十)依第113次行政會議校長指示，請各所仔細閱讀評鑑報告書，希望大家繼續保持優點，持續改善建議事項，逐條檢討，並列出追蹤進度表，一年務必完成改善機制。本院各所評鑑改善計畫表如附件2，請本院各所依改善計畫執行，並於今年6月30日及12月31日前提報改善情形。
(十一)配合性別平等教育委員會推動兩性平等，宣導身體自主概念，如有申訴事宜，請本院同學在校內提出，請求信任的師長協助，並應儘早提出，及早遏止，以免造成遺憾。
二、上次會議決議案

(一)通過本院各所「所務會議設置規則」、「課程委員會設置規則」、「招生委員會設置規則」、「教師評審委員會設置規則」，已於2月24日經 校長核定。
(二)通過美洲所「淡江大學國際研究學院美洲研究所教師升等審查規則」條文修正案、亞洲所「淡江大學國際研究學院亞洲研究所教師升等審查規則」條文修正案。
(三)通過歐洲研究所邀請歐洲學者Dr. Fraser Cameron擔任99學年度第1學期淡江講座教授。
(四)通過亞洲研究所日本研究組(含碩士在職專班)97學年度(含)以前入學之學生得於畢業證書系所名稱欄加註原舊所名稱。
(五)通過亞洲研究所修訂「淡江大學亞洲研究所日本研究組研究生成果發表及通過各項檢定獎勵要點」、「淡江大學國際研究學院亞洲研究所日本研究組學生外語能力檢定畢業門檻實施規則」及「淡江大學國際研究學院亞洲研究所東南亞研究組學生外語能力檢定畢業門檻實施規則」。
(六)通過中國大陸研究所與「中國人民大學當代中國研究中心」、「華東師範大學國際關係與地區發展研究所」簽定學術交流和合作協議。
(七)通過歐洲所、美洲所、戰略所及陸研所98學年度部份課程異動。

(八)通過亞洲研究所日本研究組可承認之跨組選修學分數案。
貳、提案討論

提案一：有關因應新興產業人才的需求，本校對產學人才需求的培育計畫、產學合作的方向，提請討論。(國際研究學院提)
說  明：

一、依99年1月15日學術副校長召開之院長會議，主席報告(五)辦理。校長交下98年11月6日中國時報之剪報，標題為「科技顧問建議大學：培養六大新興產業人才」，如附件。

二、六大新興產業包括：生物科技、觀光旅遊、綠色能源、醫療照護、精緻農業及文化創意。

三、請討論因應新興產業人才的需求，本校對人才需求的培育計畫、產學合作的方向。

決  議：

一、陸研所擬與中華港澳之友協會及中華民國兩岸文教研究學會，訂定產學合作提供學生實習機會。未來各所亦請逐步規畫產學合作的計畫。

二、請各所研提六大新興產業與各所人才培育、產學合作之方向。

提案二：本院各所如何「提升教學品質、培養學生讀書風氣」之作法及具體措施，提請討論。(各所提)
說  明：請參考附件1。
決  議：通過。請各所於期末院務會議中報告通過英檢人數。

提案三：審議中國大陸研究所「淡江大學國際研究學院中國大陸研究所教師升等審查規則」條文修正案。(陸研所提)
說  明：

一、本校「教師升等規則」部分條文修正，已於98年6月12日室秘法字第980000016號函公布。

二、依本院「教師升等審查規則」修正陸研所「教師升等審查規則」相關條文，修正條文對照表草案如附件3。

三、本案業經98學年度陸研所第2學期第1次所務會議通過。

決  議：通過。
提案四：本院各所課程異動案，提請討論。(各所提)
說  明：

一、歐洲研究所99學年度課程調整如附件4。

二、美洲研究所99學年度課程調整如附件4。

三、國際事務與戰略研究所99學年度課程調整如附件4。

四、亞洲研究所99學年度課程調整如附件4。

五、中國大陸研究所99學年度課程調整如附件4。

六、本案業經歐洲所、美洲所、戰略所、亞洲所及陸研所98學年度第2 學期第1次所務會議通過及國際研究學院98學年度第3次院課程委員會會議通過。

決  議：通過。送校課程委員會審議。

提案五：國際研究學院院共同科課程異動案，提請討論。(國際研究學院提)
說  明：

一、國際研究學院99學年度課程異動如附件4。

二、本案業經國際研究學院98學年度第3次院課程委員會會議通過。
決  議：通過。送校課程委員會審議。

提案六：亞洲研究所日本研究組擬修改經貿領域與法政領域最低選修學分數，提請討論。

說  明：

一、亞洲所日本組之經貿領域與法政領域原最低選修學分數為4學分，擬自99學年度入學新生起提高為18學分，即二分之一以上的學分數(畢業學分數為32學分)必須是碩士論文的相關領域。

二、本案業經亞洲研究所98學年度第2學期第1次所務會議通過及國際研究學院98學年度第3次院課程委員會會議通過。

決  議：通過。
參、臨時動議(無)

肆、學術副校長陳副校長幹男指導致詞
本校60週年校慶慶祝活動業已陸續展開，各學院學術活動的研討會所邀請的外賓名單，已在上週請相關籌備會提供，以做為學術活動的進度追蹤。

系所評鑑的報告中，評鑑委員提供的改善意見，請各所務必具體地回應，若短期內無法改善，也需要定期改善的規劃，以利追蹤，作為下一次系所評鑑的佐證資料。雖然本校才剛完成通過系所評鑑，但緊接著是100年度的校務評鑑，本校可能在今年底或明年上半年來臨，校務評鑑也需要大家的努力提供正確和及時的資料，以爭取好成績，評鑑成績優良可以讓學校名利雙收，雖然評鑑項目中教育部的規定有時會讓系主任、助理和老師們很困擾，不過，我們務必要配合，符合教育部的要求。例如，最近讓大家困擾的新版教學計畫表填報格式，這就是為了配合教育部的要求所做的更新；又如教學計畫表按時100%上傳是教育部要求申請卓越計畫的基本門檻，否則沒有資格申請教育部計畫經費補助。學校許多新制度或新政策推動時，期待各位主任多與老師溝通說明，若不了解或是有意見時，請老師來找我，我將會詳細說明讓他了解，我們是生命共同體，有了這種體認，相信老師們都能配合學校執行推動。

配合慶祝60週年校慶，開始啟動智慧大樹-「校友萬人捐課」的活動，策動校友力量，行動協助學生學習和增加就業機會；本校有超過21萬校友，分布各階層和世界各地，希望借重校友的力量，因此配合60週年校慶開始啟動智慧大樹-「校友萬人捐課」的活動，各系所可藉著「校友萬人捐課」的活動，邀請傑出校友返校捐課演講，提供經驗傳承，讓學弟妹分享校友的人生閱歷。校友傑出的表現，學生會感受到校友良好的表現，增加他們學習的信心，提升學習風氣。各系所從現在就可開始，進行這項宣傳和邀請傑出校友返校演講活動，希望每學年各系可邀請3-5位 或更多傑出校友回校演講，並將演講過程錄影，上傳至資訊平台，讓無法親至現場聽演講的學生、家長等都可以加以利用。產學合作與校外實習亦是今年校長指示的重點，透過智慧大樹-萬人捐課活動，希望很快會有具體的成果，校長應該會要各院每一學期提出一些KPI指標。

最近一次(一月)公佈的世界大學網路排名中的雖然學術出版檔案和學術文章被引用數量等項目提升外，但是在網頁數量、網頁能見度均下滑，希望各系所極力加強網頁更新，爭取網頁曝光度，特別是中、英文網頁的資料，請各系所要隨時更新網頁，尤其是首頁的「最新消息」，很多單位還放著去年的訊息，希望能立即更新。各系所英文網頁可透過相關單位協助美化，英文網頁也是評鑑的項目之一，有評鑑就有排名，排名的好壞會影響招生，這些都是息息相關的。

近年招生所面臨的困難將會加劇，研究所招生尤其是首當其衝，因為公立大學招生人數持續增加，相對地，私立學校的招生就會受到擠壓，目前雖然本校尚無立即危機，但希望各位所長、老師們都能為學校多做宣傳工作，過去招生的任務由教務處招生組負責，不須多費心力學生即會自動來報考，但目前情勢已經逐漸改變了，這幾年來研究所招生人數逐年在下降中，尤其是就業不容易的系所，招生將會更加困難，學校不希望因為招生困難導致系所減班或停招，而影響到老師、職員的就業。因此大家要一起努力，號召眾多校友的力量協助招生廣告，老師們共同主動出擊是有必要，拜託各位老師要未雨綢繆。

各系所即將進行99學年度的教師評審作業，學校對助理教授的8年條款已進入第4年，為了加強助理教授的研究，我們也在策略型重點研究計畫給予部份經費補助，這是學校的美意，希望助理教授能儘快升等，以免影響將來他們在本校的繼續任職機會；期待各系所在新聘教師時要慎選具研究潛力的年輕教師，對於系所評鑑和校務評鑑均將是重要表現指標之一。

教師教學評量部分，今年也做了重要改革，在分數統計時，扣除了缺課太多被扣考的學生評量分數，也扣除評量太高及太低的極端分數，這將使得教學評量結果更為公平合理，也能避免教師的困擾。這不僅是多年來實施教學評量的重大改革，也是教學卓越計畫很重要的具體成果。

本校實施英檢列為畢業門檻已是第二年，請各系提醒學生儘快通過英檢，對於今年還未通過的研二同學，務必提醒他們選修進修英文，否則，無法順利拿到畢業證書。尤其英檢通過人數也是教學卓越計畫很重要的一項考核，因此，各系所請務必鼓勵學生加強英語能力。
感謝院長、各位所長、老師和行政同仁的支持，讓校務整體順利推動，將來面臨的校務評鑑和教學卓越計畫，更期待大家繼續支持。

伍、散會(13:45)



