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一、2月22日，化學系邀請系友黃振鐸蒞校演講，講題為 「Speciated Isotope Dilution Mass Spectrometry (SIDMS) : Overview of New Advances & Applications」。
二、2月23日，數學系邀請美國西雅圖Division of Public Health Sciences, Fred Hutchinson Cancer Research Center王清雲博士蒞校演講，講題為「Robust Best Linear Estimation for Poisson Regression with Heterosedastic Measurement Error Using Instrumental Variables in Calibration Sample」。

三、2月25日，經濟系邀請新加坡NTU經濟系副教授Dr.Chang Youngho蒞校演講，講題為「East Asian energy supply and demand outlook」。

四、2月25日，日文系邀請日本奈良縣地域振興部文化觀光局國際觀光課鈴木信隆先生、JR西日本集團沈文傑先生蒞校訪問，宣傳日本奈良宣傳日本平安城遷都1300年系列活動。

五、2月26日，日文系邀請日本玉川大學八木橋伸浩教授蒞校訪問。

六、2月26日，亞洲所邀請台灣經濟研究院龔明鑫副院長蒞校演講，講題為「東亞經濟」。
七、3月1日，化學系邀請東海化學系楊定亞教授蒞校演講，講題為「Design and Synthesis of 4-Hydroxycoumarin-based Molecular Switches」。
八、3月1日，財金系邀請中原大學企管系高一誠助理教授蒞校演講，講題為「Testing the Predictive Power of the Term Structure without Data Snooping Bias」。

九、3月1日，會計系邀請前勤業眾信事務所稅務部胡榮一副總蒞校演講，講題為「財產移轉之策略」。

十、3月1日，亞洲所邀請神戸大學經濟經營研究所長内厚教授蒞校演講，講題為「日本企業的造物能力」。
十一、3月2日，大傳系邀請台灣視覺藝術中心全會華執行長蒞校演講，講題為「展覽策劃與經驗分享」。
十二、3月2日，物理系邀請南京郵電大學理學院應用物理系鞏龍龑副教授蒞校演講，講題為「Von Neumann entropy, fidelity and localization-delocalization transitions」。

十三、3月2日，水環系邀請勢流科技公司技術發展部劉佳興資深經理蒞校演講，講題為「CAE在水資源工程的發展」。

十四、3月2日，保險系邀請EIA工程保險協進會吳川執行長蒞校演講，講題為「工程技術之變遷與危險管理」。
十五、3月2日，經濟系邀請澳洲昆士蘭大學國際關係部經理Shirley Chung蒞校演講，講題為「淡江大學經濟學系與澳洲昆士蘭大學雙學位計畫」。
十六、3月2日，會計系邀請台北大學會計研究所張瑀珊博士蒞校演講，講題為「會計師查核簽證家數及企業盈餘品質」。

十七、3月3日，資傳系邀請亞洲指楆數位行銷顧問公司黎榮章總經理蒞校演講，講題為「WOMM流行？還是趨勢？」。
十八、3月3日，航太系邀請中山大學宋宜駿博士生蒞校演講，講題為「An Introduction to Nanocomposite Materials」。

十九、3月3日，國際研究學院舉辦「2010年台灣與世界關係」研討會。會議分為4個場次，會中發表11篇論文。
二十、3月3日，亞洲所邀請香川大學經濟系神吉直人講師蒞校演講，講題為「產品研發個案:咖哩塊研發歷程」。
二一、3月4日，機電系邀請台灣大學機械工程學系廖運炫教授蒞校演講，講題為「微細零件加工機與加工技術之研發」。

二二、3月4日，會計系邀請台灣省會計師公會全國聯合會理事長暨立法委員羅淑蕾小姐蒞校演講，講題為「大學生與國際會計準則」。

二三、3月4日，統計系邀請清華大學統計學研究所黃禮珊客座副教授蒞校演講，講題為「An ANOVA Framework for Partial Linear Models with Applications to Environmental Health Data」。

二四、3月4日，統計系邀請台北市職訓中心蘇婉容訓練師蒞校演講，講題為「就業準備與訓練資源」。

二五、3月4日，陸研所邀請世界旅行社大陸部朱大為協理蒞校演講，講題為「陸客來台對台灣觀光業之影響」。
二六、3月5日，資訊系邀請北京清華大學程建鋼教授蒞校演講，講題為「Study And Practice On Integrated Digital Learning Environments」。

二七、3月5日，產經系邀請中央研究院經濟研究所楊建成研究員蒞校演講，講題為「Ramsey Taxes Meet Price Rigidity」。

二八、3月5日，保險系邀請美商安達保險集團資深協理陳文勇系友蒞校演講，講題為「人身保險輔助人證照考試」。

二九、3月5日，教育心理與諮商研究所舉辦「實習機構座談會」，邀請華人心理治療發展基金會鄭文郁臨床心理師、聖約翰科技大學學生輔導組劉翠芬主任、本校諮商輔導組胡延薇組長、中崙聯合診所黃明慧諮商心理師、臺北市立聯合醫院陽明院區精神科徐盈真臨床心理師及台北市聯合醫院松德院區兒童青少年精神科邱顯智主任與會，提供不同機構的實習內涵、對實習生的期望，以建立學生正確的基本實習態度及如何在實習的過程中建構自己的諮商能力與技巧。
三十、3月7日，公行系邀請威亞策略顧問有限公司李欣晏專案經理蒞校演講，講題為「公關及贊助課程」。
三一、3月7日，公行系邀請政大附中辯論社梁靧指導老師蒞校演講，講題為「社團經營」。

三二、3月7日，公行系邀請台灣數位文化協執行長駱呈義蒞校演講，講題為「活動企劃書撰寫與籌備」。

三三、3月7日，日文系邀請日本長崎外語大學松本充豐先生蒞校訪問。

三四、3月8日下午，校長於驚聲國際會議廳主持「印度大學協會Prof. M.D. Tiwari等一行4人蒞校訪問簡報及座談」，晚上出席印度-台北協會羅國棟會長晚宴。

三五、3月8日，化學系邀請嘉義大學，楊鍾松教授蒞校演講，講題為「Synthesis and Characterization of Metal Oxides Doped Titania Nanomaterials, and III-A Phosphates Porous Materials, and Single Crystals 」。
三六、3月8日，公行系邀請Senior Associate and Program Director Dr. Stephen E. Condrey蒞校演講，講題為「美國歐巴馬政府改革」。

三七、3月9日上午，校長會見日本麗澤大學國際交流中心堀內一史主任。

三八、3月9日，物理系邀請中央大學物理系博士後研究員蘇樓來博士蒞校演講，講題為「Quasilocal Gravitational Energy-Momentum Expression And The Tensor V」。

三九、3月9日，建築系邀請台灣大學城鄉所畢恆達副教授蒞校演講，講題為「塗鴉城市」。

四十、3月9日，水環系邀請中央大學環境工程研究所李崇德教授蒞校演講，講題為「空氣品質監測與微粒空氣污染物特性分析」。

四一、3月9日，會計系邀請中原大學會計學系張淑清助理教授蒞校演講，講題為「應用時間導向之ABC制度於允許加班與租用設備之產品組合決策」。

四二、3月9日，運管系邀請新竹貨運股份有限公司人力資源處郭宛姍資深經理蒞校演講，講題為「新竹貨運企業願景」。

四三、3月9日，西語系邀請國貿局林燦輝執行秘書蒞校演講，講題為 「駐外經驗談」。

四四、3月10日上午，校長於教育部出席高等教育國際合作基金會與印度大學協會簽約儀式。

四五、3月10日，資圖系邀請文化國小歐亞美校長蒞校演講，講題為「小學閱讀之推廣」。

四六、3月10日，資傳系邀請愛情公寓台灣區林志銘總經理蒞校演講，講題為「從愛情公寓談創業」。
四七、3月10日，建築系邀請銘傳大學建築系吳藝鈴助理教授蒞校演講，講題為「服裝-軟建築-邊界假設」。
四八、3月10日，商學院邀請中國信託商業銀行信用卡事業處許廷彰副總經理蒞校演講，講題為「台灣塑膠貨幣市場」。

四九、3月10日，課程與教學研究所邀請宜蘭縣頭城鎮人文中小學李光莒教師蒞校演講，講題為「課程設計分享：與太空人對話~宜蘭人文國中小學自然領域課程」。

五十、3月11日，機電系邀請元智大學電機工程學系邱智煇助理教授蒞校演講，講題為「機器人之設計與實現」。

五一、3月11日，經濟系邀請臺北大學公共事務學院財政學系專任教授兼任系主任張文俊蒞校演講，講題為「Religion and Preferences for Redistributive Policies in an East Asian Country: Empirical Evidence from Taiwan」。

五二、3月11日，會計系邀請廣信益群會計師事務所郭錦蓉總經理蒞校演講，講題為「品質保證及風險控管之政策及程序」。

五三、3月11日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所資訊科技諮詢服務葛世豪經理蒞校演講，講題為「資料載入」。

五四、3月11日，統計系邀請交通大學統計學研究所盧鴻興教授蒞校演講，講題為「Reconstruction, Visualization and Analysis of Medical Images」。

五五、3月11日，統計系邀請台北百勝肯德基股份有限公司開發部陳映云網路規劃主任蒞校演講，講題為「統計人的思維-善用統計 改變未來」。

五六、3月11日，日文系邀請財團法人國際產學交流協會芳村英郎先生蒞校訪問商談產學合作相關事宜。

五七、3月11日，歐洲所邀請華南銀行總行徵信產經研究部余瑞明資深專員蒞校演講，講題為「金融風暴Part II—希臘債信危機」。
五八、3月11日，美洲所邀請瓜地馬拉知名登山家Jaime Viñals先生蒞校演講，分享其登山經驗。
五九、3月11日，陸研所邀請漢邦會計師事務所史芳銘會計師蒞校演講，講題為「大陸來台投資的稅務規則」。
六十、3月11日，陸研所邀請立法委員朱鳳芝女士蒞校演講，講題為「從立法院來看大陸政策」。
六一、3月12日上午，校長會見美國維諾納州立大學副校長Prof. Kenneth L. Gorman。

六二、3月12日，歷史系邀請國立故宮博物院周維強助理研究員蒞校演講，講題為「百步穿揚」。

六三、3月12日，土木系邀請中鋼集團非破壞檢驗課課長彭朋畿博士蒞校演講，講題為「人生規劃及工業NDT簡介」。

六四、3月12日，產經系邀請中央研究院經濟研究所林常青助研究員蒞校演講，講題為「Estimation of and Tests for Structure Change in Large Panels with I(1) Disturbances」。

六五、3月13日，俄文系邀請校友蔡尚娟小姐蒞校演講，講題為 「俄語學習與職場」。

六六、3月15日，企管系邀請臺大商研所游張松教授蒞校演講，講題為「Where And Why Are E-Book Reader Sucessful」。

六七、3月15日，會計系邀請前勤業眾信事務所稅務部副總胡榮一先生蒞校演講，講題為「財產移轉之工具運用」。

六八、3月15日，日文系邀請成城大學文藝學院院長村瀨鋼教授、一之瀨正興教授、北山研二教授、川上善郎先生、蒞校訪問，北山研二教授演講，講題為 「ジャポニスムと先駆的グロバリゼーションについて」。
六九、3月15日，美洲所邀請美國加州理工學校波姆納校區政治學教授Dr. Renford Reese蒞校演講，講題為「Obama and Race Relations」。
七十、3月16日上午，校長於台北校園高等教育國際合作基金會會見俄羅斯教育科學院院長尼康德羅夫(N. D. Nikandrov)等一行6人；下午會見日本玉川大學中田幸司教授等2人。

七一、3月16日，歷史系邀請復旦大學歷史地理研究所吳松弟教授蒞校演講，講題為「北宋中葉兩浙路城鎮的等級規模和空間」。

七二、3月16日，數學系邀請政治大學應用數學系曾正男教授蒞校演講，講題為「Real Time Recommendation System」。

七三、3月16日，物理系邀請清大化學工程學系段興宇助理教授蒞校演講，講題為「Synthesis Of Silicon And Germanium Nanowires In Solution Phase」。

七四、3月16日，數學系邀請法國波爾多第一大學Universite Bordeaux I Prof. Mickael Montassier蒞校演講，講題為「Near-Colorings Of Sparse Graphs」。

七五、3月16日，數學系邀請法國波爾多第一大學Universite Bordeaux I Professor A. Raspaud蒞校演講，講題為「Homomorphisms Of Sparse Graphs To Small Graphs」。

七六、3月16日，建築系邀請陳文彬紀錄片與戲劇導演蒞校演講，講題為「一個城市漫遊者的影像空間經驗-電影、空間與社會」。

七七、3月16日，水環系邀請交通大學土木工程學系單信瑜教授蒞校演講，講題為「土壤與地下水污染概論」。
七八、3月16日，保險系邀請國泰人壽大陸發展室吳國輔副科長蒞校演講，講題為「中國大陸保險市場概況」。

七九、3月16日，企管系邀請眾勤法律事務所楊明勳律師蒞校演講，講題為「智慧財產權課題：電子紙、電子書為例」。

八十、3月16日，會計系邀請政治大學會計系詹凌菁助理教授蒞校演講，講題為「Which Earnings Components Drive Earnings Conservatism」。

八一、3月16日，運管系邀請易緯工程顧問股份有限公司蔡皓明副理蒞校演講，講題為「淺談運管系職場出路」。

八二、3月16日，亞洲所邀請Tsukuba University Dr. Isamu OKADA蒞校演講，講題為「由日本的觀點看拉丁美洲自然生態環境－21世紀的課題」。
八三、3月17日，資圖系邀請正德國中陳浩然校長蒞校演講，講題為「休閒讀書館的推動」。

八四、3月17日，資傳系邀請台創中心設計產業輔導組黃柏菁組長蒞校演講，講題為「與國際接軌的台灣文創產業」。
八五、3月17日，航太系邀請英業達公司林仁正研發經理蒞校演講，講題為「伺服器工業與相關機械技術簡介」。

八六、3月17日，建築系邀請東海大學建築系邱浩修助理教授蒞校演講，講題為「介面(Interface)」。

八七、3月17日，商學院邀請緯來電視阮慕驊名主持人蒞校演講，講題為「理財心得分享」。
八八、3月17日，保險系邀請怡安班陶氏保險經紀人公司業務副理方文慧系友蒞校演講，講題為「財產保險經代人市場概況與證照考試」。

八九、3月17日，日文系邀請玉川大學永井悅子准教授蒞校訪問並演講，講題為 「『正しい日本語』はどこにある？」。

九十、3月17日，日文系邀請中田幸司教授蒞校訪問並演講，講題為 「日本人の気づき―一千年前のことばから―」。

九一、3月17日，歐洲所邀請McMaster University Prof. David Barrett蒞校演講，講題為「Maoist China and the Soviet Union, 1949-76. Ideological Conflict Versus National Interest」。
九二、3月17日，教育心理與諮商研究所邀請創見資訊股份有限公司國際業務部蔡和錦經理來校進行專題演講，講題為「雇主角度的履歷表與求職面談」。
九三、3月18日，機電系邀請台灣科技大學機械工程系系主任及智慧型機器人研究中心主任林其禹蒞校教授演講，講題為「智慧型機器人的研發經驗」。

九四、3月18日，經濟系邀請國立政治大學金融學系黃台心教授蒞校演講，講題為「Measuring Technical and Allocative Efficiencies for Banks in the Transition Countries Using the Fourier Flexible Cost Function」。

九五、3月18日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所連淑凌執業會計師蒞校演講，講題為「Notebook產業查核經驗分享」。

九六、3月18日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所資訊科技諮詢服務葛世豪經理蒞校演講，講題為「基本資料處理操作介紹(一)」。

九七、3月18日，統計系邀請台新國際商業銀行客戶關係管理處資料分析運用部葉采羚襄理蒞校演講，講題為「資料探勘-比客戶更了解客戶」。

九八、3月18日，公行系邀請延安大學公共管理研究所任曉林所長蒞校演講，講題為「大陸政府應對公共危機的實證分析」。

九九、3月18日，英文系邀請高雄師範大學英語學系麥迪摩副教授蒞校演講，講題為「The Murder of Mother for the Appeasement of Father: Freudian Analysis of The Wizard of OZ」

一○○、3月18日，歐洲所邀請政策研究發展基金會財金組黃得豐顧問蒞校演講，講題為「歐洲銀行內部控制的優越性」。
一○一、3月18日，陸研所邀請關稅總局李茂局長蒞校演講，講題為「兩岸海關及關稅之差異性」。
一○二、3月18日，陸研所邀請南僑陳飛龍董事長蒞校演講，講題為「兩岸協商與談判(贏在中國:南僑在中國豐碩的12年)」。
一○三、3月19日，土木系邀請台灣世曦第一結構部技術林曜滄經理蒞校演講，講題為「橋樑工程施工技術」。
一○四、3月19日，西語系邀請游標榮系友蒞校演講，講題為 「品牌策略」。

一○五、3月19日，未來學研究所邀請喬治華盛頓大學退休榮譽教授Dr.William E. Halal演講，講題為「Forecasting the Technology Revolution」。

一○六、3月22~25日，校長偕同鄭晃二總務長赴韓國水原市出席「第19屆國際安全社區大會」，並發表專題演講，講題為「Building a Greener, Safer and Better School at Tamkang University」。
一○七、3月22日，大傳系邀請風賦國際娛樂戲劇統籌謝育秀老師蒞校演講，講題為「故事發想與設計」。
一○八、3月22日，化學系邀請工研院生技與醫藥研究所，留忠正所長蒞校演講，講題為「生物科技與生物科技產業」。

一○九、3月22日，化材系邀請台灣茂矽電子公司生產本部周崇勳副總經理‎‎蒞校演講，講題為「太陽能電池的原理與應用」。

一一○、3月22日，財金系邀請政大財務管理學系張元晨教授蒞校演講，講題為「Does Hedging Add Value? Evidence from the Global Airline Industry 」。
一一一、3月22日，會計系邀請前安侯建業眾事務所羅子強所長蒞校演講，講題為「審計風險之控管」。

一一二、3月22日，法文系邀請Hervé DEMATTE先生(法國文化協會主任)蒞校演講，講題為 「法語語言鑑定考試秘笈」。

一一三、3月22日-26日，日文系邀請日本金城學園大學藤原雅憲教授帶領5名學生至本校教育實習。

一一四、3月22日，教育政策與領導研究所邀請北京大學教育學院鮑威教授演講，講題為「擴招後中國高等教育的發展」。

一一五、3月23日，數學系邀請交通大學應用數學系博士後研究王國仲博士蒞校演講，講題為「Numerical Ranges of Some Special Operators」。

一一六3月23日，數學系邀請中央大學數學系李俊憲博士蒞校演講，講題為「Analysis Of Synchronization In Nonlinearly Coupled Dynamical Networks」。

一一七、3月23日，數學系邀請中山大學應用數學系鄭彥修助理教授蒞校演講，講題為「Inverse Problems For The P-Laplacian Eigenvalue Problem」。

一一八、3月23日，物理系邀請成大物理系陳宜君副教授蒞校演講，講題為「Domain Switching Dynamics In Multiferroic Bifeo3 Epitaxial Films」

一一九、3月23日，建築系邀請爻域互動科技陳鼎翰設計總監蒞校演講，講題為「設計數位互動系統」。

一二○、3月23日，水環系邀請台灣大學土木工程學系林國峰教授蒞校演講，講題為「Development Of Robust Flood Forecasting Models Using Support Vector Machine」。

一二一、3月23日，保險系邀請台灣電力公司財務處主管王志鏞蒞校演講，講題為「國際保險市場概論」。
一二二、3月23日，企管系邀請南山人壽王永才處經理蒞校演講，講題為「領導與激勵」。
一二三、3月23日，會計系邀請國立台灣大學會計系廖懿屏博士蒞校演講，講題為「The Valuation Implication Of Deferred Acquisition Cost For Insurance Firms」。
一二四、3月23日，美洲所邀請日本筑波大學博士生Isamu OKADA蒞校演講，講題為「The Indigenous Movements In Latin America: A Controversy」。
一二五、3月24日，資圖系邀請台北縣書香文化推廣協會蔡淑媖理事長蒞校演講，講題為「幼兒與兒童閱讀推廣」。

一二六、3月24日，航太系邀請海洋大學通訊與導航工程系卓大靖教授蒞校演講，講題為「導航科學」。

一二七、3月24日，建築系邀請交通大學建築研究所侯君昊助理教授蒞校演講，講題為「跨？界」。

一二八、3月24日，商學院邀請萬寶週刊朱成志社長蒞校演講，講題為「挑戰巴菲特：台灣證券市場」。
一二九、3月24日，保險系邀請主恩不動產仲介公司熊寶榮總經理蒞校演講，講題為「談不動產證照」。
一三○、3月25日，資圖系邀請前Elservier副總Mr. DeVette (戴懷德先生)蒞校演講，講題為「Overview Of Publishing Models: Past, Present And Future.」。

一三一、3月25日，機電系邀請台灣大學資訊工程學系(資訊網路與多媒體研究所)王傑智助理教授蒞校演講，講題為「機器人感知(Robot Perception)」。

一三二、3月25日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所資訊科技諮詢服務葛世豪經理蒞校演講，講題為「基本資料處理操作介紹(二)」。

一三三、3月25日，會計系邀請正風聯合會計師事務所賴永吉所長蒞校演講，講題為「會計師爸爸給會計系孩子的一些話」。

一三四、3月25日，統計系邀請中興大學應用數學系許英麟副教授蒞校演講，講題為「To Study the Effect of Gene Number on Survival Data」。

一三五、3月25日，統計系邀請遠流出版公司行銷二部陳靜芬總監蒞校演講，講題為「統計在圖書出版業之應用—如何做一個稱職的行銷人員」。

一三六、3月25日，法文系邀請系友劉憶韶女士(城邦文化&商周出版編輯)蒞校演講，講題為 「做永遠的學生：一個編輯人的經驗分享」。
一三七、3月25日，歐洲所邀請前錸德英國設廠代表/英國區總經理曾學勇先生蒞校演講，講題為「英國投資策略管理，一個台灣廠商的經驗」。
一三八、3月25日，陸研所邀請台灣服務業發展協會李培芬秘書長蒞校演講，講題為「兩岸服務業之挑戰與未來」。
一三九、3月25日，陸研所邀請國家安全會議諮詢委員陳德昇教授蒞校演講，講題為「兩岸經貿交流成效(不含ECFA)」。
一四○、3月26日，土木系邀請曾慶正事務所曾慶正技師蒞校演講，講題為「土木類科專業技術就業市場的展望」。

一四一、3月26日，土木系邀請交通部國道新建工程局工務所廖肇昌主任蒞校演講，講題為「從國道1號五股楊梅段拓寬工程計畫看公路工程技術發展」。

一四二、3月26日，產經系邀請東吳大學經濟學系陶宏麟教授蒞校演講，講題為「資訊模糊與調查誤差：以夫妻家務與所得分工資料調查為例」。
一四三、3月26日，德文系瑞士知名女作家Brigitte Schär來校演講，講題為「唱給你聽－文學的新型式」。
一四四、3月26日，亞洲所邀請台灣經濟研究院國際處副研究員何振生博士蒞校演講，講題為「APEC Institute of Economic Research」。
一四五、3月27日，華商班邀請深圳台商協會鄭榮文會長演講，講題為「台商至大陸經商之經驗分享」。

一四六、3月29日下午，校長於驚聲國際會議廳主持「廈門大學朱崇實校長等一行5人蒞校訪問簡報及座談」。

一四七、3月29日，大傳系邀請林子平導演蒞校演講，講題為「We Are What We Write」。
一四八、3月29日，化學系邀請長庚大學通識教育中心，駱碧秀教授蒞校演講，講題為「Interaction Of Phenytoin And Na+ Channel Inactivation Gate Peptide In LIII-IV By NMR Spectroscopy And Mass Spectrometry」。
一四九、3月29日，會計系邀請聯電劉啟東財務長蒞校演講，講題為「海外籌資策略」。

一五○、3月29日，運管系邀請鼎漢國際工程顧問股份有限公司高啟涵分析師蒞校演講，講題為「Vissim車流模擬軟體介紹」。

一五一、3月29日，決策系(管科所)邀請富蘭克林證券投資顧問股份有限公司劉映辰經理演講，講題為「基金理財達人養成班－種下財富的種子」。

一五二、3月29日，教育政策與領導研究所邀請輔仁大學全人教育中心共同外語科侯永琪主任教授演講，講題：「美國高等教育的發展」。

一五三、3月30日，中文系邀請淡水鎮蔡葉偉鎮長蒞校演講，講題為「淡水的文化特色及未來發展」。

一五四、3月30日，文創學分學程－文化品牌經營與全球行銷課程邀請碩心策略行銷顧問公司梁開明董事長蒞校演講，講題為「21世紀最值得改進的技巧『溝通』」。
一五五、3月30日，數學系邀請美國奧本大學數學系韓永生教授蒞校演講，講題為「Harmonic Analysis and Its Applications in PDE」。

一五六、3月30日，數學系邀請美國奧本大學數學系教授Professor Chris Rodger 蒞校演講，講題為「Amalgamations and Hamilton Decompositions」。

一五七、3月30日，物理系邀請中國文化大學大氣科學系余嘉裕教授蒞校演講，講題為「大氣科學與氣候變遷」。

一五八、3月30日建築系邀請AANGEL雜誌胡至宜總編輯蒞校演講，講題為「愛一個城市就像愛一個人」。

一五九、3月30日，水環系邀請台北科技大學環境工程與管理研究所胡憲倫主任蒞校演講，講題為「從環境工程與企業永續發展的研究」。

一六○、3月30日，保險系邀請龍柏國際法律事務所律師景熙焱律師蒞校演講，講題為「法律環境之變遷與危險管理」。
一六一、3月30日，運管系邀請台灣培生教育事業公司陳依琳專員蒞校演講，講題為「不用拼分數的大學生活 V.S Technology 的應用」。

一六二、3月30日，公行系邀請台大社會系助理教授、婦女新知基金會范雲董事長蒞校演講，講題為「人才培育與社會實踐」。

一六三、3月30日，公行系邀請台北大學公共行政暨政策學系陳金貴教授蒞校演講，講題為「非營利組織教學新趨勢」。

一六四、3月30日，教育科技學系邀請英國新堡大學辛旻靜博士蒞校演講，講題為「青少年發展與媒體文化」。

一六五、3月30日，通識與核心課程中心邀請林麗芳導演蒞臨，「我的母親」、「阿爸的青春夢」影片放映50分鐘後舉辦座談。

一六六、3月31日，資圖系邀請國教科輔導員暨中和國中校長丁澤民先生蒞校演講，講題為「台北縣教育局與圖書館」。

一六七、3月31日，資傳系邀請汰汩國際多媒體科技公司萬秉恆總監蒞校演講，講題為「資訊傳播應用於大型互動式多媒體專案、產學合作之實務分享」。

一六八、3月31日，建築系邀請朝陽科技大學建築系謝銘峰助理教授蒞校演講，講題為「建築在音樂中策反」。

一六九、3月31日，航太系邀請臺灣大學機械研究所博士後研究丁上杰演講，講題為「仿生科技與生物運動流體力學」。

一七○、3月31日，商學院邀請台灣銀行貿易部楊天立副理蒞校演講，講題為「黃金再起：投資黃金、絕對優勢」。
一七一、3月31日，保險系邀請台北富邦銀行白金理財業務襄理汪呈育系友蒞校演講，講題為「銀行理財規劃人員與證照考試」。
一七二、3月31日，資管系邀請Google游文人總經理蒞校演講，講題為「Google Search Engine現況」。
一七三、3月31日，西語系邀請台大外文系龍本善講師(Luis Roncero)蒞校演講，講題為「El humor español: ¿por qué y de qué nos reímos ?」。

一七四、3月31日，法文系邀請系友陳建東先生蒞校演講，講題為 「從法文轉戰阿拉伯文－人生經驗談」。
一七五、3月31日，教育學院邀請華梵大學外文系陳劍涵助理教授來校進行專題演講，講題為「質化研究」。
一七六、3月31日，教育科技學系邀請台灣知識庫(股)公司產品暨專案事業群顧問服務部杜佩玲經理蒞校演講，講題為「台灣知識庫數位學習教材成品經驗分享」。

一七七、3月31日下午，致理技術學院保險金融管理系陳瑞主任帶領三年級學生一行60人蒞校參訪、與保險系交流，由圖書館安排親善大使接待參觀。

一七八、4月1日中午，校長於淡水河邊餐廳主持美國姊妹校舊金山州立大學副校長Dr. Yenbo Wu午宴。

一七九、4月1日，資圖系邀請行政院研考會政府出版品管理處陳瑩芳科長蒞校演講，講題為「政府出版品管理制度簡介」。

一八○、4月1日，機電系邀請成功大學工程科學系陳榮盛教授蒞校演講，講題為「電子構裝現狀及未來發展趨勢」。

一八一、4月1日，經濟系邀請中央研究院人文社會科學研究中心調查研究專題中心于若蓉副研究員蒞校演講，講題為「CoResidence with Elderly Parents: A Comparitive Study of Southeast China and Taiwan」。
一八二、4月1日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所于紀隆執行長蒞校演講，講題為「我的"會"樂生活」。

一八三、4月1日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所資訊科技諮詢服務葛世豪經理蒞校演講，講題為「資料初步驗證(一)」。

一八四、4月1日，統計系邀請中華民國投信投顧公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「打造健康人生理財觀」。

一八五、4月1日，統計系邀請清華大學統計學研究所鄭又仁助理教授蒞校演講，講題為「Causal Estimation for the Proportional Hazard Model with Prevalent Sampling」。

一八六、4月1日，歐洲所邀請立陶宛Ms. Laima Liucija Andrikiené(歐洲議會友台小組副主席/人權委員會副主席、國貿委員會委員)、荷蘭Mr. Bastiaan Belder(歐洲議會「自由暨民主歐洲黨團」副主席/外委會委員)、波蘭Mr. Jacek Olgierd Kurski(歐洲議會議員/地區發展委員會委員)、立陶宛Mr. Rokas Grajauskas(團長政治顧問)、西班牙Mr. Francisco Torres Gutierrez(團長助理)及荷蘭Mr. Walter van Luik(歐洲議會「自由暨民主歐洲黨團」副主席Bastiaan Belder之政治顧問)蒞校座談。
一八七、4月1日，歐洲所邀請Vladimir Kabanov,Vladislav Butenkov(Russian Scholars and Businessmen)蒞校演講，講題為「Business and Power in Russia Today」。
一八八、4月1日，陸研所邀請拓墣科技公司李秋緯研究員蒞校演講，講題為「中國珠三角、長三角TFT-LCD發展現況比較」。
一八九、4月1日，通識與核心課程中心邀請張哲綸先生蒞臨演講，講題為「京劇化粧藝術」。

一九○、4月2日，中文系邀請漢霖說唱藝術團王振全團長蒞校演講，講題為「相聲ABC」。

一九一、4月2日，土木系邀請達麗建設公司工務部吳光輝副總經理蒞校演講，講題為「地震後，你的住宅安全嗎」。

一九二、4月2日，產經系邀請中央研究院人文社會科學研究中心賴孚權研究員蒞校演講，講題為「Cities with Connections」。
一九三、4月2日，國貿系邀請美國恆通銀行(First American International Bank)廖文城副總裁(Dick W. Liao)蒞校演講，講題為「金融危機下銀行放款業務之調整-紐約恆通銀行經驗分享」。
一九四、4月3日，決策系(管科所)邀請玉山國家公園管理處江秀貞巡山員演講，講題為「超越人生的巔峰」。
一九五、4月3日，商管聯合碩士在職專班邀請美國恆通銀行廖文城副總裁演講，講題為「金融危機下放款業務之調整-紐約恆通銀行經驗分享」。

一九六、4月8日，陸研所邀請外交部林永樂常務次長蒞校演講，講題為「兩岸關係與外交空間」。

一九七、4月10日，企管系邀請仲量聯行陳俊逸副總經理蒞校演講，講題為「不動產投資與行銷策略」。

一九八、4月10日，華商班邀請福泰企管顧問公司廖東漢執行長演講，講題為「事業經營成功之經驗分享」。

一九九、4月12日，歷史系邀請淡水高中校史館蘇文魁館長蒞校演講，講題「馬偕博士的宣教醫療文教事業與淡水歷史文化的關係」。
二○○、4月12日，化學系邀請中山化學系葉文彥教授蒞校演講，講題為「金屬及金屬簇錯合物之合成」。
二○一、4月12日，化材系邀請工業技術研究院能源環境研究所新能源技術組曹芳海組長‎‎蒞校演講，講題為「PEM‎燃料電池與氫能應用發展‎」。

二○二、4月12日， 財金系邀請明新科大財金系劉洪均助理教授蒞校演講，講題為「Forecasting Volatility and Capturing Downside Risk of the Taiwanese Futures Markets under the Financial Tsunami」。
二○三、4月12日，會計系邀請威剛內部稽核部張正雄資深經理蒞校演講，講題為「專案稽核個案探討」。
二○四、4月12日，西語系邀請中央社張冠超顧問蒞校演講，講題「Word Power」。

二○五、4月13日，資圖系邀請傳技資訊邵美玲業務協理蒞校演講，講題為「電子資源整合查詢系統」。
二○六、4月13日，數學系邀請國立清華大學統計學研究所謝文萍教授蒞校演講，講題為「An Integrative Study of Oral Cavity Squamous Cell Carcinoma」。

二○七、4月13日，數學系邀請中正大學數學系江謝宏任教授蒞校演講，講題為「Introduction to the Zero-Divisor Graph Associated to a Commutative Ring」。

二○八、4月13日，數學系邀請加拿大Memorial University of Newfoundland趙曉強教授(Professor Xiaoqiang Zhao)蒞校演講，講題為「Spreading Speeds and Traveling Waves for Monostable Evolution Systems」。

二○九、4月13日，物理系邀請東華大學物理學系曾賢德教授蒞校演講，講題為「An Introduction of Nanoscale Assembly」。

二一○、4月13日，建築系邀請姚瑞中專業藝術家蒞校演講，講題為「當文化成為消費的手段—從閒置空間的文化活化對照文化創意產業的市場化導向」。

二一一、4月13日，水環系邀請中央大學土木工程學系吳瑞賢教授蒞校演講，講題為「Risk Analysis For A Regional Water Resources System」。

二一二、4月13日，產經系邀請荷蘭銀行投資銀行部吳坤裕執行董事蒞校演講，講題為「金融市場簡介」。
二一三、4月13日，會計系邀請政大會計系金成隆教授蒞校演講，講題為「Internal Control Weaknessess and Market Liquidity」。

二一四、4月13日，通識與核心課程中心邀請歐芽山上工程設備公司蕭純美董事長蒞臨演講，講題為「中年女性創業者的生命敘說」。

二一五、4月14日，資圖系邀請天衛文化編輯沙永玲執行長蒞校演講，講題為「從出版角度談小學圖書館採購與閱讀經營」。

二一六、4月14日，資傳系邀請鼎鼎聯合行銷林麗君資深協理蒞校演講，講題為「數位匯流下EC的機會-以GOHAPPY為例」。
二一七、4月14日，建築系邀請Zaha Hadid建築事務所彭文苑設計師蒞校演講，講題為「空間X移動性X臨時性」。

二一八、4月14日，商學院邀請新光人壽林永和副總經理蒞校演講，講題為「壽險與理財：台灣壽險市場」。
二一九、4月14日，保險系邀請財聖保險經紀人公司副總經理徐煥昌系友蒞校演講，講題為「最好的準備vs.最精采的未來」。
二二○、4月14日，保險系邀請新光人壽士林區組訓專員藍榆萍系友蒞校演講，講題為「保險業務發展、教育訓練與證照考試」。
二二一、4月15日，資傳系邀請數位創作林景瑞藝術家蒞校演講，講題為「互動裝置應用於藝術創作」。
二二二、4月15日，企管系邀請靜宜大學國企系方世榮特聘教授蒞校演講，講題為「分享策略性行銷研究議題之回顧與展望」。

二二三、4月15日，會計系邀請正大聯合會計師事務所羅森所長蒞校演講，講題為「從兩次營所稅爭議,探討會計上錯誤判斷造成之後患與改進之策」。

二二四、4月15日，會計系邀請安侯建業聯合會計師事務所資訊科技諮詢服務葛世豪經理蒞校演講，講題為「資料初步驗證(二)」。

二二五、4月15日，統計系邀請資生堂行銷部及新規事業部林培鎰經理蒞校演講，講題為「資生堂的行銷策略」。

二二六、4月15日，統計系邀請成功大學統計學系嵇允嬋教授兼系主任蒞校演講，講題為「Curtailed Two-Stage Designs With Bivariate Binary Endpoints In Phase Ii Clinical Trials」。

二二七、4月15日，英文系邀請傑出系友敦煌書局鄧運怡副總經理蒞校演講。

二二八、4月15日，法文系邀請何馴申先生(君品酒店人事室副理)蒞校演講，講題為 「君品酒店介紹說明及徵才」。

二二九、4月15日，歐洲所邀請國貿局雙邊貿易二組戴婉蓉組長蒞校演講，講題為「台灣與歐盟經貿發展關係」。
二三○、4月15日，陸研所邀請經濟部經貿談判代表辦公室劉威廉先生蒞校演講，講題為「淺談我國對外經貿談判」。
二三一、4月15日，陸研所邀請全國商業總會張平沼理事長蒞校演講，講題為「從法治面看金融海嘯發生原因與對兩岸影響」。
二三二、4月15日，陸研所邀請真理大學宗教文化與組織管理學系張家麟教授蒞校演講，講題為「社會學典範與當代中國大陸的社會變遷研究」。

二三三、4月16日，資傳系邀請致理技術學院吳雅仙副教授蒞校演講，講題為「3D互動網際網路的應用」。
二三四、4月16日，土木系邀請交通部國道新建工程局工務所廖肇昌主任蒞校演講，講題為「公共工程採購履約管理制度與方法」。

二三五、4月16日，產經系邀請國立政治大學經濟學系林馨怡助理教授蒞校演講，講題為「通貨膨脹與貿易開放性之關係」。
二三六、4月16日，公行系邀請康舒科技系統應用開發部張竟烜襄理蒞校演講，講題為「雲端運算」。

二三七、4月17日，文創學分學程－文化創意產業概論課程，走出教室到華山上課，實際體驗文創氛圍，並邀請THE BIG ISSUE李取中總編輯演講，講題為「從The Big Issue看社會企業」。
二三八、4月17日，華商班邀請群益證券(香港)林樹源董事總經理蒞校演講，講題為「跨國企業管理實務探討-以銀行為例」。

二三九、4月18日，教育心理與諮商研究所舉辦「魏氏兒童智力測驗(第四版)工作坊(I)」，邀請東吳大學心理系張本聖老師擔任團體領導者。
二四○、4月19日，大傳系舉辦「影視劇本編寫工作坊」邀請周旭薇導演擔任講者。
二四一、4月19日，化學系邀請台灣大學化學系，鄭原忠教授蒞校演講，講題為「Electronic Quantum  Coherence and Light Harvesting in Photosynthesis」
二四二、4月19日，化材系邀請國家衛生研究院細胞及系統醫學所陳盈潔博士‎‎蒞校演講，講題為「Ultra‑NanoCrystalline Diamond and Neural Stem Cells: Biocompatibility, Proliferation  and Differentiation」。

二四三、4月19日，會計系邀請安侯建業眾事務所林寶珠合夥人蒞校演講，講題為「企業IFRS導入與管理模式」。

二四四、4月19日，教育政策與領導研究所邀請暨南國際大學比較教育學系楊武勳副教授演講，講題為「日本高等教育的政策改革」。

二四五、4月20日，文創學分學程－文化品牌經營與全球行銷課程邀請電影一頁台北陳駿霖導演蒞校演講，講題為「一頁台北 電影夢」。
二四六、4月20日，物理系邀請東華大學物理學系馬遠榮教授蒞校演講，講題為「Synthesis And Characterization Of One-Dimensional Metal-Oxide Nanorods And Nanostructures」。

二四七、4月20日數學系邀請中正大學數學系張守德教授蒞校演講，講題為「Rings Of Injective Dimension One」。
二四八、4月20日，水環系邀請中央地質調查所江崇榮副所長蒞校演講，講題為「地下水資源與防災」。

二四九、4月20日，保險系邀請中華保險服務協會王光煜理事蒞校演講，講題為「日本保險市場概況」。
二五○、4月20日，企管系邀請Google台灣游文人業務總經理蒞校演講，講題為「新科技網路行銷與應用」。
二五一、4月20日，會計系邀請中央資管所方郁惠博士蒞校演講，講題為「Exploring Consumers’Coping Behaviors in Online Double Deviation Scenarios: From Power Perspective」。

二五二、4月20日，教育心理與諮商研究所邀請國立臺灣師範大學教育心理與輔導學系田秀蘭教授來校進行專題演講，講題為「成人認知職業量表探討」。
二五三、4月21日，資圖系邀請教育部國教司武曉霞科長蒞校演講，講題為「國教司對國教圖書館之推動」。
二五四、4月21日，資傳系邀請遊戲橘子創意顧問饒敏瀚先生蒞校演講，講題為「數位娛樂產業現況與未來發展趨勢」。
二五五、4月21日，建築系邀請黃致傑多媒體設計師蒞校演講，講題為「動態建構實驗」。

二五六、4月21日，航太系邀請中華航空公司黃純俊處長蒞校演講，講題為「航空公司維護管理制度」。

二五七、4月21日，商學院邀請勤業眾信事務所楊民賢董事蒞校演講，講題為「理財基本觀」。
二五八、4月21日，保險系邀請中信金控理財規劃部經理趙怡邦系友蒞校演講，講題為「儲備幹部計畫與證照考試」。
二五九、4月21日，資管系邀請IBM黃維德總經理蒞校演講，講題為「職場生涯分享」。

二六○、4月21日，公行系邀請財團法人伊甸社會福利基金會朱永祥主任蒞校演講，講題為「台灣NPO的國際化歷程與貢獻」。

二六一、4月22日，機電系邀請元智大學機械工程學系李其源副教授蒞校演講，講題為「可撓式微型感測器應用於燃料電池內部之即時微觀診斷」。

二六二、4月22日，航太系邀請聯邦快遞公司台灣區朱興榮總經理蒞校演講，講題為「聯邦快遞，台灣在地─放眼21世紀物流運輸業」。

二六三、4月22日，會計系邀請資誠聯合會計師事務所高文宏營運長蒞校演講，講題為「淡江大學自信迎接會計人的大時代」。

二六四、4月22日，統計系邀請中華民國投信投顧公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「統計背景之學生在進入投信、投顧等金融行業前應有的準備」。

二六五、4月22日，歐洲所邀請中華民國投信投顧公會蕭碧燕秘書長蒞校演講，講題為「共同基金理論與實務」。
二六六、4月22日，陸研所邀請台灣中油公司林茂文副總經理蒞校演講，講題為「兩岸能源產業的合作現況與未來發展」。
二六七、4月22日，陸研所邀請國防部楊念祖副部長蒞校演講，講題為「台海軍事安全」。
二六八、4月23日，土木系邀請交通大學土木系王彥博教授蒞校演講，講題為「以震測資料為基礎之結構損傷探測方法」。

二六九、4月23日，土木系邀請聯合大地工程顧問股份有限公司技術部劉安強經理蒞校演講，講題為「隧道工程設計與應用」。
二七○、4月23日，英文系邀請蘇州大學生態批評研究中心魯樞元教授蒞校演講，講題為「陶淵明的自然哲學與當代人的生存困境」。

二七一、4月23日，日文系邀請台灣大學台灣文學研究所張文薰教授蒞校訪問並演講，講題為 「1930年代小說與台北之間的關係」。

二七二、4月24日，商管聯合碩士在職專班邀請元大證券李鴻基總經理演講，講題為「台灣證券業開展大陸市場的機會與挑戰」。

二七三、4月25日至29日，公行系師生一行11人，由管理學院王居卿院長率領，分別於武漢湖北行政學院舉行兩岸公務人力培訓座談會、北京中國政法大學舉辦兩岸公私協力學術研討會，獲得熱烈歡迎與接待。
二七四、4月26日上午，校長於驚聲國際會議廳主持「廣州大學易佐永黨委書記等一行12人蒞校訪問簡報及座談」；下午於覺生國際會議廳主持「勤益科技大學陳坤盛校長等一行16人蒞校參訪簡報」，並專題演講：大學的全面品質管理。

二七五、4月26日，土木系邀請廣州大學科技處周雲處長蒞校演講，講題為「隔減震與制震在中國大陸發展的現況」。

二七六、4月26日，財金系邀請玉山綜合證券曾祥煥經理蒞校演講，講題為「期權交易實務操作」。
二七七、4月26日，會計系邀請莫克公司林敏俊財務經理蒞校演講，講題為「跨國會計服務中心」。

二七八、4月26日，法文系邀請系友王菀如女士蒞校座談，講題為 「法國巴黎第十大學修讀博士班歷程」。
二七九、4月26日，教育政策與領導研究所邀請國立師範大學教政所張明輝、台北縣竹圍國中林美真及中國文化大學推廣教育部學輔中心林世健等3位教師代表一同參與「課程規畫與學生基本能力」座談。

二八○、4月27日下午，校長會見外交部駐教廷王豫元大使。

二八一、4月27日及28日，數學系邀請越南訪問學人Nguyen Huu Du教授蒞校系列演講，講題為「Lyapunov Stability Of Semi-Linear Implicit Dynamic Equations With Small Perturbations On Time Scales」。

二八二、4月27日，企管系邀請SPSS宏德國際諮詢張偉亮資深顧問蒞校演講，講題為「應用SPSS及AMOS驗證干擾變數與中介變數效果」。

二八三、4月27日，統計系邀請美國食品藥物管理局國家毒理研究中心資深數理統計學家陳章榮博士蒞校演講，講題為「Statistics in the Analysis of High-Dimensional Data」。

二八四、4月27日，決策系(管科所)邀請華梵大學工管系教授兼人事長鄧振源教授演講，講題為「從AHP到模糊ANP」。

二八五、4月28日，建築系邀請台灣大學新聞所洪貞玲副教授蒞校演講，講題為「敘事/媒體」。

二八六、4月28日，亞洲所邀請泰國中華國際學校李耀武校長蒞校演講，講題為「台灣人在泰國的近代變遷與發展挑戰」。
二八七、4月29日，經濟系邀請台灣大學經濟學系王泓仁專任教授蒞校演講，講題為「碩博士生如何撰寫及發表論文」。

二八八、4月29日，統計系邀請中央大學統計研究所傅承德講座教授兼所長蒞校演講，講題為「Default Prediction Based on First-Passage Models with Markovian Credit Migration」。

二八九、4月29日，陸研所邀請大陸委員會高長副主任委員蒞校演講，講題為「ECFA對台灣經濟的影響」。



